Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Козловского района 

за  2011 год.

Деятельность органов исполнительной власти, предприятий, организаций Козловского района в течение 2011 года была направлена на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на сохранение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, в сфере занятости населения, на улучшение условий проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации национальных проектов. Делался упор на комплексное социально-экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. 

Несмотря на объективные трудности в 2011 году району в основном удалось сохранить темпы социально-экономического развития. По ряду показателей, характеризующих экономическую активность, в сравнении с прошлым годом наблюдается положительная динамика.

I. Экономическое развитие.

Дорожное хозяйство и транспорт.
На 2011 год был предусмотрен объем финансирования на содержание, ремонт и строительство автодорог общего пользования местного значения в границах муниципального района на сумму 45,6 млн. руб. Изготовлена проектно-сметная документация на ремонт и строительство автодорог: устройство посадочных площадок с автопавильонами в д. Аблязово, Казаково, Осинкино, Карцев Починок, Курочкино, Можары, расширение разворотной площадки в д.Курочкино, расширение разворотной площадки в д.Верхнее Анчиково, строительство автодороги - ул. Лесная в д А-Базары. В течение года были построены и сданы: автомобильная дорога «Козловка-Сятракасы-Солдыбаево-Картлуево» (участок Дятлино-Картлуево) протяженностью 2,017  км. Построены посадочные площадки с автопавильонами в д.д. Аблязово, Казаково, Осинкино, Карцев Починок, Курочкино, Можары, отремонтирована разворотная  площадка в д.Курочкино, расширена разворотной площадки в д.Верхнее Анчиково, 
В настоящее время в Козловском районе 9 пригородных маршрутов пассажирского автотранспорта, в том числе один межреспубликанский (Козловка-Свияжск), которые проходят через или возле 26 населенных пунктов из 67 и охватывают 88% жителей района, включая город Козловку. 

Развитие малого и среднего предпринимательства. 
На 1 января 2012 года в районе было зарегистрировано 474 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью (на 1.01.2011 г. – 495). Сокращение числа ИП на 4,2% в течение года обусловлено тем, что незначительная часть граждан, оформивших предпринимательство через Центр занятости населения, по истечении 1 года ввиду неэффективности бизнеса или невозможности адаптации к новым жизненным условиям официально прекратили предпринимательскую деятельность. 
Количество малых предприятий в районе составило 99 (на 1 больше, чем на 01.01.2011 г.). 

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях достигла почти 2192 человек (что на 40 больше, чем годом ранее).

Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 32,3% на 1.01.12 г. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малыми предприятиями  составил  в 2011 году 545,2 млн. рублей (на 30,1% больше чем в  аналогичном периоде 2010 года). Для справки: в за 2010 год было произведено и отгружено продукции малыми предприятиями на сумму 419 млн. рублей, в 2009 – 263,1 млн. руб.
На уровне Чувашской Республики заметны успехи Козловских предпринимателей, занятых в сельскохозяйственном производстве. В разные годы они становились лучшими сельхозтоваропроизводителями Чувашской Республики: АКФХ «Искра» Владимира Пашина – в 2003 году, КФХ Геннадия Сорокина  -  в 2008 году, КФХ Василия Семенова  - в 2004 и 2010,2011 годах.

Неплохими темпами развивается малое предпринимательство в Козловском районе в придорожном сервисе, ежегодно появляются новые объекты, увеличиваются  объемы, розничного товарооборота, общественного питания и платных услуг. В настоящее время в этой сфере функционируют 40 объектов, еще один комплекс строится (возле д. Мартыново): розничной торговли – 16 объектов, общественного питания – 11, оказывающих платные услуги – 8. Общий оборот предприятий придорожного сервиса за 2011 год (без учета АЗС) составил 272 млн. рублей (121% к уровню 2010 года). Более 320 человек заняты в этой сфере, в основном сельские жители.
Продолжает реализовываться Районная программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Козловском районе Чувашской Республики на 2011-2015 годы, утвержденная Решением Собрания депутатов Козловского района от 28.12.2010 года. Органы местного самоуправления района и дальше будут поддерживать инновационный и социально ориентированный малый и средний бизнес, выступающий одним из главных ресурсов экономического роста.

Улучшение инвестиционной привлекательности. 

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в 2011 году в районе составил 717,0 млн. рублей, темп роста 111% к аналогичному уровню 2010 года.  Увеличение объема инвестиций обусловлено ростом ввода новых автодорог, объема жилищного строительства, закупок сельхозтехники, привлечением кредитов ЛПХ по нацпроекту и другим направлениям. 

В жилищное строительство направлено 418 млн. рублей – собственные средства населения.

В потребительском рынке района: открыто 9 объектов (киоск  в д. Ст. Тюрлема и магазин ТПС (Криуши) ООО «Чебоксарская универбаза», Центр обслуживания и подключения ООО «НКТВ», офис кредитного кооператива «Народный кредит», магазины «Солнышко» ИП Коннова, «Мой малыш» ИП Морозова, отдел Вурнарского мясокомбината на городском рынке, магазин «Продукты» ИП Смирновой С., магазин «Хозтовары» ИП Краснов), завершаются работы по строительству 2-х объектов автосервиса в г. Козловка (ИП Белов по ул. Герцена, ИП Шумилов – по ул. Совхозной). Начато строительство торгового центра площадью 1,5 тыс. кв. м. по ул. Лобачевского в г. Козловке. Общий объем инвестиций  в развитие потребительского рынка составил 22 млн. руб. 

На закупку сельхозоборудования КФХ и ЛПХ направлено 24 млн. руб. Ведется строительство производственной базы и хранилища в КФХ Семенова В.Н. (15 млн. руб.).

В развитие личных подсобных хозяйств инвестировано 60,7 млн. рублей  - получено льготных кредитов по нацпроекту «Развитие АПК».

По программам дорожного строительства направлено на строительство и ремонт автодорог, разворотных площадок, установки остановочных павильонов 45,2 млн. рублей.

Осуществлялся капитальный ремонт 4-х многоквартирных домов в г. Козловке. (7,9 млн. руб.). 

Велись работы по ремонту артезианских скважин, отдельных участков водопровода в ряде населенных пунктов (2 млн. руб.).

Выполнялись работы по капитальному ремонту и модернизации учреждений образования, культуры, здравоохранения. Капитальный ремонт осуществлялся в: Андреево-Базарском СДК, Можарском ФАП, Андреево-Базарском офисе врача общей практики, Андреево-Базарской СОШ. Общая сумма направленных финансовых средств – почти 5,0 млн. рублей.

Осуществлен капитальный ремонт кровли на здании, относящемся к объектам культурного наследия -  доме барона Жомини в г. Козловка.

Поступило 2 новых школьных автобуса.

Продолжается строительство придорожного комплекса возле д. Мартыново, новых производственных помещений в ООО «Сывлаш», закупка, монтаж оборудования и  ремонт площадей в ЗАО «Козловский хлебокомбинат».

В настоящее время на территории района реализуются 8 коммерческих инвестиционных проектов, общая стоимость которых превышает 285 млн. рублей. Некоторые из них уже близки к завершению (строительства объектов придорожного сервиса - ООО «ТранзитСити», производство стоматологической пластмассы - ООО «Санформ»). В стадии активной реализации бизнес-проекты  КФХ Семенова (строительство базы по переработке и хранению овощей), ООО «Коммунальщик» (внедрение системы селективного сбора ТБО), ООО «Развитие» (строительство придорожного комплекса на а/дорог М-7 возле д. Мартыново), строительство 2 станций техобслуживания автомобилей (ИП Шумилов и ИП Белов), строительство торгового центра площадью 1,5 тыс. кв. м. по ул. Лобачевского в г. Козловке (совместно ИП).  Разработаны и готовятся к реализации еще 4 коммерческих инвестиционных проекта. В том числе: строительство механизированного крольчатника в ООО «Миакро-Альменево», строительство коровника на 300 голов в ЗАО «Агрофирма Куснар», реконструкция  комплекса по осуществлению промышленного рыбоводства в ОАО «Племрыбхоз Карамышевское», строительство высокорентабельного производства кормовой добавки «Винивет» для птицеводства ООО «Вторресурсы».

В целях увеличения объема инвестиций в экономику и социальную сферу Козловского района предстоит решать ряд задач, основными из которых являются:

- формирование и постоянное обновление информационной базы инвестиционных проектов, инвестиционного паспорта Козловского района для потенциальных инвесторов на официальном сайте Козловского района;

- содействие участию предприятий района в выставках  и ярмарках, проводимых в Чувашской Республике и других регионах страны;

- планомерная работа муниципальных органов по включению объектов, расположенных на территории Козловского района в федеральные и республиканские инвестиционные программы;

- формирование районной адресной инвестиционной программы, привлечение инвесторов к финансированию и софинансированию инвестиционных проектов;

- предоставление различного рода преференций инвесторам;

- обеспечение своевременной разработки проектно-сметной документации по объектам инвестирования;

- содействие   в  деятельности на территории района  кредитных, лизинговых, страховых организаций, инвестиционных консалтинговых и других финансовых организаций;

- инвентаризация и оценка состояния объектов недвижимости всех форм собственности на территории района.

Сельское хозяйство. 
Сельхозтоваропроизводители Козловского района активно пользовались мерами государственной поддержки. В течение 2011 года выделено субсидий организациям агропромышленного комплекса района на сумму 44,1 млн. рублей (за 2010 год – 54,5 млн. рублей), в том числе из федерального бюджета 30,7 млн. рублей, из республиканского – 13,4 млн. рублей. В том числе: на субсидирование затрат на страхование урожая – 16,8 млн. рублей, субсидирование процентной ставки по кредитам, привлеченным малыми формами хозяйствования – 8,2 млн. рублей, субсидирование процентных ставок по инвестиционным кредитам – 1,5 млн. рублей, субсидирование закупок минеральных удобрений – 2,3 млн. рублей, финансирование мероприятий по повышению плодородия почв – 2,1 млн. рублей, на поддержку элитного семеноводства, на средства химической защиты растений, на приобретение репродукционных семян, на обеспечение кормами, на поддержку племенного животноводства – 11,6 млн. рублей, на социальное развитие села – 1,6 млн. рублей.

Объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий по Козловскому району за 2011 год составил 754,2 млн. рублей (142,8 % к уровню 2010 года в действующих ценах), индекс физического объема – 186,3 % (по ЧР – 145,7%). 

Растениеводство. 

Во всех категориях хозяйств в 2011 г. было посеяно всего 10839 га зерновых и зернобобовых культур - 100% к уровню прошлого года; посажено картофеля на площади 2801 га – на 4,5% больше уровня 2010 года; посеяно и посажено овощей на площади 286 га – больше на 13,9%. 

Общая посевная площадь составила 19495 га – 101,3% к уровню 2010 года. 

Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий (включая сельхозорганизации, КФХ, ЛПХ) составил в весе после доработки 22,7 тыс. тонн (в 4,5 раза больше, чем в 2010 году) при урожайности 22,8 ц/га (в 2010 году - 11,2 ц/га).; картофеля – 54,76 тыс. тонн (в 3,9 раза больше) при урожайности 197,2 ц/га; овощей – 9,2 тыс. тонн (162,2% к уровню 2010 года) при урожайности 322 ц/га.

По зерновым и зернобобовым культурам среди хозяйств наилучшие показатели: ЗАО «Агрофирма «Куснар» - 5743 тонны (урожайность 26,9 ц/га), КФХ Сорокина Г.Н. – 4961 тонна при урожайности 29,4 ц/га, СХПК «Родина» - 1766 тонн при урожайности 26,7 ц/га, ОАО»Вега» - 2046 тонн при урожайности 25,1 ц/га, КФХ Васильева А.Ю. – 1493 тонны (26,9 ц/га).

Картофеля в сельхозорганизациях и КФХ убрано на 1016 га, валовый сбор составил 19301 тонна при урожайности 191 ц/га. Во всех категориях хозяйств, включая ЛПХ валовый сбор составил 51,6 тысяч тонн ( в 4,08 раза уровня 2010 года). По урожайности картофеля можно отметить КФХ Шоркина Н.Н. – 320 ц/га (собрано 1280 тонн), КФХ Архипова - 250 ц/га (2750 тонн), КФХ Сорокина Г.Н. – 250 ц/га (1375 тонн). Наибольший объем собран в ЗАО «Агрофирма «Куснар» - 5046 тонн (урожайность 212 ц/га).

Удалось нарастить объёмы выращивания овощных культур в КФХ Семёнова В.Н. Если в 2010 г. овощей было посажено и посеяно на 32 га, то в 2011 году – 45,3 га (141,6 % к уровню прошлого года). Засолено и заготовлено огурцов - 320 тонн, помидоров – 25 тонн, заквашено капусты – 135 тонн. 

По итогам сельскохозяйственного 2011 года КФХ Семенова В.Н. признано лучшим в номинации «Лучший сельхозтоваропроизводитель по производству овощей в Чувашской Республики». Также овощная продукция хозяйства удостоилась высокой оценки на Всероссийской выставке «Золотая осень-2011»: завоевала золотые и серебряные медали. Само КФХ Семёнова В.Н. в номинации «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство Российской Федерации» получило бронзовую медаль.

В хозяйствах района под урожай 2012 года засыпано семян яровых зерновых и зернобобовых культур в потребном количестве - 2254 тонны, на 215 тонн больше, чем годом ранее. 
В осенний период 2011 г. под урожай будущего года сельскохозяйственными предприятиями и КФХ осуществлён подъём зяби на площади более 5747 га. Посеяно озимых зерновых под урожай 2012 года на площади 2116 га, в том числе озимой пшеницы на 1561 га и ржи на 555 га.

Полностью использованы средства выделенные на повышение плодородия почвы и выполнены объёмы работ по известкованию кислых почв на 486 га, по каливанию почв на 609 га, что почти в 1,5 раза больше чем годом ранее. Все работы проведены ОАО «Козловская сельхозхимия».

Хозяйствами внесены минеральные удобрения под урожай 2011 года 578 тонн действующих веществ (в 2010 году -498 тонн).

Животноводство.

По итогам 2011 года во всех категориях хозяйств произведено мяса - 1880,3 тонн или 89,3 % к уровню прошлого года, молока - 7639 тонн или 98,2 % к уровню прошлого года, яиц - 2777,9 тыс. шт. или 115,8 % к уровню прошлого года.

По состоянию на 01.01.2012 г. во всех категориях хозяйств насчитывается 4894 голов крупного рогатого скота (96,8% к 01.01.2011 г.), в т.ч. 2311 голов коров (97,2% к 01.01.2011 г.), 3357 голов свиней (84,9% к 01.01.2011 г.), овец и коз – 9712 голов (100,2% к 01.01.2011 г.), птиц – 18810 голов (99,6% к 01.01.2011 г.).
Средний надой на  одну корову в январе-декабре 2011 года 3305 кг, в том числе в сельхозпредприятиях - 4502 кг (115% к уровню прошлого года). Самый большой процент увеличения производства молока наблюдается в КФХ Васильевой Е.Г., где валовый надой молока за 2011год составил  67,9 тонн т.е (125% к уровню прошлого года). Средний удой на 1 корову составил 4531 литров.

Ведётся работа по целевым программам «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на 2012-2014 годы» и «Поддержка начинающих фермеров на 2012-2014 годы». На начало 2012 года заявки с прилагаемым пакетом документов поданы в Минсельхоз Чувашии от крестьянских (фермерских) хозяйств Мушкарёва Г.И. из д. Солдыбаево, Петровой С.В. из д. Мартыново, Андреева Ю.М. из д. Андреево-Базары как начинающих фермеров и Юркина Н.Г. из д. Криуши как семейной животноводческой фермы.

Разработаны и планируются к реализации ряд инвестиционных проектов по животноводству. Планируется строительство коровника на 300 голов дойных коров ЗАО «Агрофирма Куснар» в с. Байгулово. Стоимость проекта составляет 70 млн. рублей, планируется привлечь кредитные средства через Сбербанк. Проектная мощность производства сельхозпродукции в год должна составить:  молока – 1,5 тыс. тонн, мяса-говядины – 80 тонн. Разработан бизнес-проект механизированного крольчатника с проектной мощностью 250 тонн диетического мяса в год  в ООО «Агрофирма Миакро-Альменево».Также разрабатывается проект по строительству птичника КФХ Мартьяновым Д.Н. в д.Новая Тюрлема.
В 2011 году завершена работа по открытию во всех сельских поселениях ветеринарных участков по обслуживанию скота всех категорий хозяйств, где специалисты Говетслужбы района оказывают ветеринарные услуги и искусственное осеменение коров и телок. 

Обновление машинно-тракторного парка. 

В агропромышленном комплексе района продолжается работа по обновлению машинно-тракторного парка. За последние 4 года сельхозтоваропроизводителями района закуплено сельскохозяйственной техники за счёт кредитных программ и собственных средств на сумму более 250 млн. рублей. 

Закупается более энергонасыщенная техника, отвечающая современным технологиям производства сельхозпродукции. В 2011 году после незначительного снижения в 2009-2010 годах вновь выросла закупка техники крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и личными подсобными хозяйствами, используя льготные кредитные программы. В частности, в КФХ Архипова Н.И.закупило трактор МТЗ-82 и прицепное оборудование к нему на сумму более 4 млн. рублей, КФХ Марьянцева Н.М. техники и сельхозмашин на сумму около 5 млн. руб., КФХ Семёнова В.Н. на сумму более 3 млн. рублей. В том числе в этих хозяйствах были закуплены по 1 картофелеуборочному комбайну. В ООО «Агроинвест» приобретён новый трактор МТЗ-82. Закупалось различное оборудование и механизмы и другими КФХ и ЛПХ. Общая сумма инвестиций, направленных на обновление сельхозтехники в 2011 году составила 24 млн. рублей.

На начало нынешнего года энергообеспеченность на 100 га посевной площади по району составила 82,1 кВт.(в 2010 году – 81 кВт.).

На закупку сельхозмашин, техники и оборудования в 2012 году подано заявок на сумму 20 млн. рублей. Ведётся работа по подготовке и переподготовке механизаторских кадров.

С целью стабилизации ситуации в агропромышленном комплексе будут продолжены следующие меры поддержки на муниципальном уровне:

1.  Стимулирование сбыта сельскохозяйственной продукции и продовольствия через организацию участия организаций, КФХ и ЛПХ в сельскохозяйственных ярмарках.

2. Дальнейшее оказание содействия сельхозтоваропроизводителям района в получении государственной поддержки.
Доходы населения. Продолжается рост среднемесячной заработной платы. В течение 2011 года ее величина выросла на 9,6%, с 9405 рублей до 10308,1 рублей. 

Задолженность по выплате заработной платы на крупных и средних предприятиях района отсутствует.

II. Здравоохранение и здоровье населения. 
Лечебно-профилактическими учреждениями проводилась определенная работа по реализации на территории Козловского района приоритетного национального проекта «Здравоохранение», улучшению качества оказания медицинской помощи населению Козловского района посредством внедрения новых технологий и проведения организационных мероприятий. Основные направления деятельности учреждений здравоохранения в отчетном периоде были:

рациональная реструктуризация системы оказания медицинской помощи населению с приоритетным развитием первичной медико-санитарной помощи;

охрана здоровья матери и ребенка;

профилактика и лечение социально-значимой патологии (туберкулез, ЗППП, ВИЧ-инфекция, алкоголизм, наркомания);

комплексный подход к решению вопросов и профилактики и раннему выявлению заболеваний.

Медицинскую помощь населению Козловского района оказывает Козловская ЦРБ им. И.Е.Виноградова,  имеющая в своей структуре поликлинику на 880 посещений в смену, стационары круглосуточного и  дневного пребывания на 107 коек,  19 фельдшерско-акушерских пунктов и  9 офисов врача общей практики.

По состоянию на 01 января 2012 года всего в МБУЗ «Козловская ЦРБ им. И.Е.Виноградова» ЧР работает всего 332 работника, из них 46 врачей, 150 средних медицинских работников. 

Население Козловского района составляет 21,3 тысяч человек. За 2011 год в районе родилось 169. Умерло 407 человек, из них трудоспособного возраста – 107 человек (26%). В структуре смертности: заболевания органов кровообращения – 57,9%, травмы и отравления – 11,9%, новообразования – 11,7%. Младенческой смертности в 2011 г. – 6,7 (в 2010 г. -12,7), детской смертности не было.

В рамках программы по переподготовке кадров прошли повышение квалификации 17 врачей (план - 22), 34 средних медработников (из 40 запланированных). На сайте Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики и на сайте МБУЗ «Козловская ЦРБ им. И. Е. Виноградова» ЧР размещена полная информация об имеющихся в ЦРБ вакансиях. 

С начала года средняя продолжительность пребывания больного в стационаре – 8,24 дней (за 2010 год – 7,8). Выполнение плана койко-дней – 90,5%. Число коек в стационаре ЦРБ – 107 (108 в 2010 г.), из них 24 – дневного пребывания. Муниципальный заказ по амбулаторно-поликлинической помощи выполнен на 84%.

В ЛПУ обеспечено обязательное и анонимное добровольное освидетельствование на ВИЧ-инфекцию. За 2011 год прошли освидетельствование 1604 человека (в 2010 г. – 1495), выявлено 3 ВИЧ инфицированный больных. Состоят на учете 35 ВИЧ-инфицированных (годом ранее – 33).

За 2011 год 509 человек получали лекарства по социальному пакету (ДЛО). Всего отпущено медикаментов по 6801 рецептам на сумму 3,84 млн. рублей. Отсроченных рецептов - 70.

Улучшение качества медицинского обслуживания населения района является первоочередной задачей. С марта 2011 года начала функционировать АС «Электронная регистратура» в БУ ЧР «Козловская ЦРБ им. Виноградова». Организована автоматизированная запись на прием к узким специалистам и врачам ООВП, участковым врачам-педиатрам через интернет и по телефону.

С целью улучшения материально-технической базы ежегодно проводится капитальный ремонт учреждений здравоохранения. В 2011 году по Программе модернизации введен в эксплуатацию после капремонта на сумму 900 тыс. рублей Можарский ФАП, по Программе комплексной застройки села проведен ремонт Андреево-Базарского офиса врача общей практики на сумму 1 млн. 201 тыс. рублей. 

В 2011 году поступили гемолитический анализатор и трехканальный электрокардиограф на сумму 356,4 тыс. рублей. До конца года по Программе модернизации здравоохранения Чувашской Республики в ЦРБ планируется поступление медицинского оборудования: рентгенодиагностический комплекс на три рабочих места; аппарат УЗИ общего назначения; фибробронхоскоп на сумму 10320,00 тыс.руб.

По Программе модернизации в 2012 году планируется приведение приемного, операционного, хирургического, реанимационного отделений в соответствие с действующими нормативами на сумму 12500,00 тыс.руб. Проектно-сметная документация разработана и находится на согласовании. 

Следующими направлениями Программы модернизации здравоохранения являются внедрение современных информационных систем.  На эти цели по Программе предусмотрено выделение  1869,56 тыс. рублей. В работу МБУЗ «Козловская ЦРБ им. И. Е. Виноградова» ЧР будут внедрены: 

- Электронный паспорт медицинского учреждения;

- Электронные медицинские карты;

- Единый регистр медицинских работников.

Все отделения врачей ООВП и участковых-педиатров оснащены автоматизированными рабочими местами, автоматизация рабочих мест узких специалистов будет продолжена. Разрабатывается локальная смета по информатизации.

 Основными результатами реализации мероприятий Программы модернизации здравоохранения Козловского района в 2011-2012 г.г. должны стать снижение смертности населения от болезней системы кровообращения, злокачественных новообразований и снижение смертности населения трудоспособного возраста от всех видов транспортных травм и увеличение продолжительности жизни до 70 лет. За последние три года из социально значимых заболеваний имеют тенденцию к снижению психические расстройства и заболеваемость алкоголизмом. 

С 2006 года проводится ежегодная диспансеризация работающего населения, государственных и муниципальных служащих, диспансеризация новорожденных, детей 4, 9, 14 лет, плановая диспансеризация населения направленные на раннее выявления заболеваний. 

III. Дошкольное образование. 
В Козловском районе в настоящее время функционируют 4 дошкольных образовательных учреждения (МБДОУ «Детский сад «Радуга» - 11 групп, 239 детей; МБДОУ «Детский сад «Звёздочка» - 10 групп, 208 детей; МБДОУ «Детский сад «Малыш» - 3 группы, 61 ребёнок; МБДОУ «Детский сад «Василёк» - 4 группы, 80 детей);  4 группы кратковременного пребывания (при МБОУ «Карамышевская СОШ» - 2 группы, 25 детей; МБОУ «Солдыбаевская ООШ им. А.Г. Журавлёва» - 1 группа, 15 детей, МБОУ «Емёткинская СОШ» - 1 группа, 15 детей), МБОУ «Янтиковская начальная школа-детский сад» (1 группа, 15 детей). Данные учреждения посещают 658 ребёнка дошкольного возраста, функционирует 33 группы. Общая численность детей в возрасте от 0 до 7 лет в Козловском районе составляет 1600 человек. Дошкольным образованием охвачено 679 ребёнка от 1,5 до 6,5 лет, что составляет 42,4 %. В очереди на получение путевок в дошкольные образовательные учреждения по состоянию на 01.01.2012 г. стоит 303 ребёнка. 

Размер родительской платы в ДОУ -  550 рублей.

Проблема нехватки мест в дошкольных образовательных учреждениях по-прежнему остаётся одной из самых острых. Для её решения в 2011 году подготовлена проектно-сметной документации для проведения реконструкции здания в с. Байгулово под детский сад на 60 мест и начальную школу на 4 класса. Получена положительная государственная  экспертиза проектной документации объекта по улице Лобачевского, дом 32 г. Козловка (детский сад на 170 мест). Созданы дополнительные места в дошкольных образовательных учреждениях за счет уплотнения (39 мест). 13 октября 2011 года была открыта группа по уходу и присмотру детей дошкольного возраста при МБОУ «Андреево-Базарская СОШ»  на 20 детей в возрасте от 3 до 6 лет.

IV. Общее и дополнительное образование. 
Система школьного образования района включает 12 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них 7 средних школ, 4 основных и 1 начальная школа - детский сад. В 2011-2012 учебном году обучается 2149 детей. Все образовательные учреждения имеют лицензии и свидетельства о государственной аккредитации. Все учреждения оборудованы современными системами автоматической пожарной сигнализации, поставлены на техническое обслуживание в ЧРО ВДПО и в Отделении вневедомственной охраны при отделе внутренних дел по Козловскому району Чувашской Республики.

К настоящему времени все образовательные учреждения района переведены на  новые организационно-правовые формы. 

Наполняемость классов в 2011-2012 учебном году в городской местности составила 21,79 чел., в сельской – 13,55 чел.; число учащихся на 1 учителя – 11,5 чел. В настоящее время в 8 школах района имеются 11 школьных автобусов, на которых ежедневно 413 учащихся из 42 населённых пунктов подвозятся к современным базовым школам. 

В школах района имеется 302 современных компьютеров, на 1 компьютер приходится 7,1 учащихся. В декабре 2011 года в рамках федеральной программы поддержки из федерального бюджета региональных систем общего образования на мероприятия по модернизации общего образования в основные образовательные учреждения Козловского района поступило 4 комплекта автоматизированного рабочего места учителя и  25 комплектов автоматизированного рабочего места учащегося. Кроме этого, в рамках внедрения федерального образовательного стандарта начального общего образования были приобретены 15 комплектов автоматизированного рабочего места учителя  начальных классов. В настоящее время 39 % учителей имеют собственные сайты и принимают участие в сетевых сообществах учителей. 

Создаются условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами. В рамках реализации  проекта «Дистанционное  образование  для  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья»  с 01 сентября 2011 г. организовано  обучение  4-х  детей-инвалидов.  Также  учащимся   предоставляется бесплатное  подключение  и  услуги  передачи  данных   в  глобальной  сети  Интернет. Создаются условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами. 

Во всех школах организовано одноразовое горячее питание (обед). Охват школьников горячим питанием составляет 85,9 %. Стоимость обедов составляет от 20 до 35 рублей. Для удешевления питания используется продукция растениеводства, выращенная на школьных приусадебных участках.

В районе функционируют 2 ресурсных центра:  МОУ «Козловская СОШ № 3» «Тюрлеминская СОШ» и базовая школа МОУ «Карамышевская СОШ». Наиболее востребованными являются  естественнонаучный и физико-математический профили. Улучшилась качественная успеваемость учащихся на 2,3 % и составляет 51,96 %. Предпрофильной подготовкой охвачено 198 учащихся (100%), профильным обучением – 269 учеников (74,7% от численности учащихся 10-11 классов), которые проходят тестирование по выявлению профессиональных интересов и способностей, углубленно изучают предметы, необходимые для получения будущей профессии, знакомятся с рынком труда. С факультетами профориентационной работы и довузовской подготовки при Чебоксарском кооперативном институте и Санкт-Петербургском инженерно-экономическом институте работает МБОУ «Карамышевская СОШ». 

  Результат инновационной деятельности педагогических коллективов видится в успехах обучающихся. В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие все средние и основные общеобразовательные школы района. В истекшем учебном году количество участников на районных олимпиадах школьников было в 2 раза больше, чем в предыдущие годы, и составило 625 учащихся (58% от общего числа учащихся 7-11 классов). На региональном этапе приняло участие 39 школьников, 5 из которых стали победителями и призерами. 2 ученика МБОУ «Козловская СОШ № 3» стали участниками заключительного этапа олимпиады в г. Орел. (Иванов С. и Моисеева И.)

         Результатом активной инновационной деятельности педагогов и налаженной работы по развитию и поддержке одаренных детей является улучшение качества образования школьников:

средний балл ЕГЭ выпускников в 2011 году по русскому языку составил 65,74 балла (в 2010 г. – 58,9), по математике – 53,56 (в 2010 г. – 49,4). На 100 баллов сдала литературу ученица МБОУ «Козловская СОШ № 3» Моисеева Ирина;

в 2010-2011 учебном году 58% учащихся 7-11 классов участвовали в различных интеллектуальных состязаниях, 39 учащихся – в республиканских предметных олимпиадах, из них 5 стали победителями и призерами. 2 ученика МБОУ «Козловская СОШ № 3» стали участниками заключительного этапа Всероссийской школьной олимпиады в г. Орел;

стипендию Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность получают 7 учащихся из 4 школ района;

золотые и серебряные медали в 2011 году получили 26 выпускников школ (рост в 4 раза по сравнению с 2010 годом);

в 9-х классах ГИА сдали 99,8 % выпускников, не сдали 3 человека (1,2%).
В истекшем учебном году 67 школьников стали победителями и призерами  республиканских и всероссийских конкурсов. В сентябре-декабре 2011 года ряды победителей, призёров и дипломантов пополнили следующие учащиеся района: Винокурова Юлия, ученица 8 класса МБОУ «Козловская СОШ № 3» - дипломант Всероссийского детского исторического конкурса «История родного края», занявшая первое место по Чувашской Республике; Овчинников Георгий, ученик 9 класса МБОУ «Янгильдинская ООШ» и Дарёшин Семён, ученик 9 класса МБОУ «Козловская ООШ № 1» - призёры республиканского фестиваля воздушных змей в зачёт VIII Спартакиады школьников по спортивно-техническим и военно-прикладным видам спорта на кубок А.Г. Николаева, занявшие 2 и 3 места; Филиппов Алексей, ученик 8 класса МБОУ «Козловская СОШ № 3» - призёр республиканского этапа Всероссийских краеведческих чтений юных туристов-краеведов; детский хореографический ансамбль «Подсолнух» - Дипломант первой степени III  Всероссийского  фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Золотая осень», Дипломант третьей степени Всероссийского  конкурса детского и юношеского творчества «Зимняя сказка»; Романова Наталья, Емельянова Полина, ученики МБОУ «Карамышевская СОШ», Тухватуллина Дарина, Григорьева Татьяна, Смирнова Александра, Васильева Ксения, ученики МБОУ «Козловская СОШ № 2», Андреева Мария, Абрамычева Юлия, воспитанники МБОУДОД «Козловская ДХШ» - победители и призёры республиканского этапа 8-ой всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубных привычек»; Иванова Юлия, Христофорова Мария, ученицы МБОУ «Тюрлеминская СОШ», Иванова Валерия, Орлова Наталья, ученицы МБОУ «Козловская СОШ № 3», Турганова Анфиса, ученица МБОУ «Андреево-Базарская СОШ» - призёры республиканского этапа биологической олимпиады в сфере дополнительного образования; Николаева Наталья, ученица 10 класса МБОУ «Емёткинская СОШ», воспитанники кружка «Юный эколог» МБОУ «Тюрлеминская СОШ» - победители республиканского конкурса творческих работ учащихся сельских образовательных учреждений «Лучший фермер нашего района»; Медведев Илья, Кормилицина Полина, Гуренькова Наталья, Тухватуллина Дарина, ученики МБОУ «Козловская СОШ № 2» – призёры общероссийского конкурса детских проектов в области энергетики «Энергия детства»; Мясников Андрей, Быреньков Максим, Быреньков Дмитрий, ученики МБОУ «Тюрлеминская СОШ» - призёры республиканского Интернет-конкурса «Экономика и бизнес»; Александрова Анна, ученица 10 класса МБОУ «Тюрлеминская СОШ» - дипломант республиканского конкурса-эссе «Александр Невский – символ России».
В декабре 2011 года 8-ми учащимся образовательных учреждений района присвоена стипендия Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность для представителей молодежи республики.
В 2011-2012 учебном году продолжается работа по развитию этнокультурного (национального) образования. Все учащиеся имеют возможность изучать родной язык и культуру народов, проживающих в Чувашской Республике. В этих целях школы обеспечиваются современной учебной литературой, в том числе электронными учебными пособиями. Кроме этого библиотечные фонды образовательных учреждений района систематически пополняются учебно-методической и художественной литературой на чувашском и русском языке. Так, с сентября по декабрь 2011 года получено 5076 экземпляров (735 наименований) на сумму 732,879 тыс. руб.
Получило развитие семейная форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 1 августа 2011 года 100 % выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей уже усыновлены или устроены на воспитание в семьи опекунов и приемных родителей.

В районе создана эффективная система государственной поддержки образовательных учреждений и педагогов, работающих в инновационном режиме. В школах района работает 203 педагогических работника, из них 21,7 % имеет высшую квалификационную категорию. В 2011 году  аттестационные испытания проходили 55 педагогов. В декабре 2011 года 12 педагогическим работникам присвоена высшая квалификационная категория, 41 – первая квалификационная категория. Звания «Заслуженный учитель Чувашской Республики» удостоена учитель начальных классов МБОУ «Козловская СОШ №3» Колпакова Лариса Рафаиловна.
Педагоги района, также как и обучающиеся, активно участвуют и занимают призовые места в республиканских и Всероссийских профессиональных конкурсах и фестивалях. По итогам 2010-2011 учебного года призерами и победителями всероссийских фестивалей и конкурсов стали 3 учителя. Лауреатом республиканского конкурса «Учитель года - 2011» стал 1 педагог. Учитель района стал призером республиканского конкурса «Самый классный классный – 2011». 

В январе 2011 года специальной стипендии Президента Чувашской Республики удостоены 2 педагога района: Гладкова Лариса Альбертовна, учитель биологии МБОУ «Козловская СОШ № 3», Никонорова Ирина Николаевна, учитель начальных классов МБОУ «Тюрлеминская СОШ».  В июне 2011 года педагог дополнительного образования Андреева Светлана Григорьевна удостоена гранта Президента Чувашской Республики в размере 20 тыс. рублей. В декабре 2011 года Муштаковой Надежде Вячеславовне, учителю физической культуры МБОУ «Еметкинская СОШ» и Лебедевой Марии Михайловне, педагогу-психологу МБОУ «Козловская СОШ № 2» присвоена стипендия Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность для представителей молодежи республики.
В течение 2011 года  в три этапа проходило повышение заработной платы педагогическим работникам: с 01 июня 2011 г. – на 6,5 %; с 01 сентября – на 14,7%; с 01 октября – на 6,5%. Средняя заработная плата педагогических работников на конец года составила: учителей – 14220 рублей, воспитателей – 7400 рублей.

Ежемесячно 127 классных руководителей получает дополнительное вознаграждение. За 2011 год им выплачено 1691400 рублей.

Значительное внимание в общеобразовательных учреждениях города уделяется организации внеучебной деятельности. Дополнительное образование детей организовано в 5 учреждениях различной ведомственной направленности (учреждения образования, физической культуры и спорта, культуры и др.). В 2011-2012 учебном  году услугами учреждений дополнительного образования охвачено более 90 процентов учащихся. В МБОУДОД «Козловский ЦДТ» обучается более 1014 воспитанников (или 47,2% учащихся района), в АУ «ДЮСШ-ФОК «Атал» – 668 учащихся (31,1%), в МБОУДОД «Козловская ДМШ» – 188 учащихся (8,7%), в МБОУДОД «ДМШ «Волга» – 74 учащихся (3,4%), в МБОУДОД «Козловская ДХШ» – 90 учащихся (4,2%).

На начало 2011-2012 учебного года во всех образовательных учреждениях Козловского района созданы условия, гарантирующие охрану здоровья обучающихся и воспитанников. В школах района имеются медицинские кабинеты, оснащенные необходимым оборудованием и медикаментами для оказания первой  медицинской помощи, которые закупаются за счет средств  школы. Между общеобразовательными учреждениями района и  МУЗ «Козловская районная больница» заключены договора  на медицинское  обслуживания обучающихся.



Ежегодно учащиеся имеют возможность отдыхать в пришкольных  лагерях. В 2011 году было открыто 7 пришкольных лагерей с дневным пребыванием. Все лагеря были профильные. В загородных лагерях отдохнуло 91 учащийся. 

V. Физкультура и спорт.
 Физическая культура и спорт являются составными элементами культуры личности и здорового образа жизни, значительно влияют не только на повышение физической подготовленности, улучшение здоровья, но и на поведение человека в быту, трудовом коллективе, на формирование личности и межличностных отношений.

Основным показателем эффективности физкультурно-спортивной работы является охват населения систематическими занятиями физической культурой и спортом. В Козловском районе он составил 38,7%, что на  10% выше уровня 2010 года.

Следующим важнейшим показателем эффективности физкультурно-оздоровительной работы являются наличие и доступность спортивных сооружений. Всего в районе 87 спортивных сооружения. Из них-плоскостные-63, спортивные залы-16, плавательные бассейны-1, стрелковые тиры-7. 

За 2011 год численность занимающихся физической культурой и спортом на предприятиях и в организациях составила 1065 человек (2010 год-641 человек). В числе постоянных участников соревнований можно назвать отдел полиции по Козловскому району, Козловское АТП, Козловская ЦРБ, образовательные учреждения.

В 2011 году для работников учреждений, организаций и предприятий всех форм собственности Козловского района были проведены 180 спортивно-массовых мероприятий  по 12 видам спорта, в которых приняли участие  более 8389 человек.

Сборные команды района приняли участие в 67 республиканских соревнованиях: по гиревому спорту, дартс, волейболу,  легкой атлетике, лыжным гонкам, настольному теннису, футболу, мини-футболу, шашкам, шахматам, боксу, борьбе, пауэрлифтингу. В 14 соревнованиях всероссийского уровня представители Козловского района защищали честь района по легкой атлетике, боксу,  дартс. 

Наиболее массовыми мероприятиями 2011 года  традиционно стали:  футбольный турнир в честь Дня Победы с участием республиканских команд, легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Знамя», «Лыжня России», всероссийский день бега «Кросс наций» (приняли участие 980 человек), первенство ЧР ФСО «Урожай» на призы Чемпиона Мира и России среди ветеранов по гиревому спорту Б.С Чернова, традиционные  республиканские волейбольные турниры на призы доктора Ю.А. Зорина.

В ДЮСШ развиваются такие виды спорта как: футбол, мини-футбол, легкая атлетика, волейбол, бокс, пауэрлифтинг которыми занимаются 672 учащихся.  Районная Спартакиада школьников была проведена по 12 видам спорта. На базах общеобразовательных школ ведутся секционные занятия тренерами ДЮСШ и учителями физической культуры по культивируемым видам спорта. Работают  филиалы – спортивные секции   в Андреево-Базарской СОШ, Тюрлеминской СОШ, Еметкинской СОШ, Солдыбаевской ООШ, Карамышевской СОШ, Козловской СОШ №2, Козловской СОШ №3. 

За отчетный год подготовлено спортсменов:

- массовых разрядов – 198 учащихся;

- 10 спортсмена первого разряда (легкая атлетика, гиревой спорт, пауэрлифтинг).

Активному привлечению к занятиям физической культурой и спортом способствует Физкультурно-оздоровительный комплекс. Развиваются новые виды привлекательных услуг, такие, как аква-аэробика, фитнесс, пауэрлифтинг. 

В течение года ФОКом предоставлялись физкультурно-оздоровительные услуги на платной основе, данная сумма составила 1 миллион 864 тысяч рублей, что составило 35% от общих расходов на содержание ФОКа.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем. 
По программе жилищного строительства на 2011 года ввод жилья по Козловскому району  за счет всех источников финансирования планировался  в размере 20 400 кв.м. Фактически ввод жилья за счет всех источников финансирования составил 20 900 кв.м. (104,5% к соответствующему периоду прошлого года, по ЧР – 100,2%).

По программе "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда"  сдан 30 квартирный жилой дом по ул. Герцена, д. 3  в г. Козловка. Для дальнейшей реализации  выше названной программы разработана проектно-сметная документация  по строительству аналогичного жилого дома в г. Козловка по ул. Ленкина.

Завершено строительство 15 квартирного жилого дома по ул. Калинина в г. Козловке. 4 квартиры в этом доме выделены по программе "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда", 9 квартир - детям-сиротам. 

В целях обеспечения дальнейшей реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2011 году Козловскому району были выделены денежные средства в размере 7,1 млн. руб. На эти средства молодым семьям были выданы 18 свидетельств. По состоянию на начало 2012 года в списке нуждающихся в улучшении жилищных условий по Козловскому району состоят 126 молодых семей.

В рамках реализация федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» в 2011 году  воспользовалось своими правами на получение социальной выплаты по направлениям:  

- «Молодые семьи и молодые специалисты, проживающие на селе» - 2 молодых семей. Общая  сумма социальных выплат из всех уровней бюджетов составила 1418,1 тыс. руб.;

- «Граждане, проживающие на селе» - 2 семьи. Общая  сумма социальных выплат составила 604,5 тыс. руб.

В настоящее время ведется формирование списков участников программы на 2012 год. 

В 2011 году поступило 11 заявлений от многодетных семей для получения бесплатно земельных участков, в том числе 9 – для ИЖС и 2 – для ЛПХ.

Подготовлено 11 участков (1,5 га) для удовлетворения потребности в земле. 8 семей получили сертификаты, остальные получат в ближайшее время.

Капитальный ремонт жилфонда. 

По данной программе проведен капитальный ремонт 4 многоквартирных домов в г. Козловке: ул. Молодежная, 23, ул. Горького, 9, ул. Чернышевского,2, ул. Мичурина,1. В этих домах осуществлены работы по ремонту кровель, внутридомовых инженерных коммуникаций, ремонту фасада. Общий объем финансирования по программе составил 7,9 млн. рублей.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство. 
В 2008 году проведен конкурс на управление жилищным фондом. В г. Козловка по итогам конкурса обслуживает ООО «Управляющая компания «Слобода», на ст. Тюрлема – ООО «УК «Звезда». Функционируют 3 товарищества собственников жилья (ТСЖ). Все ООО – на 100% частные. Перекрестного субсидирования нет. Тарифы для разных групп потребителей одинаковы. 

 Жилищно-коммунальная сфера является главным фактором жизнеобеспечения района, от её стабильной работы зависит социальный комфорт жителей района и в немалой степени показатель эффективности работы исполнительной власти. 

Один из наиболее острых вопросов в сфере ЖКХ – это обеспечение своевременности платы за энергоносители. В течение 2011 года задолженность населения по оплате жилищно-коммунальных услуг выросла на 2 272 тыс. руб.: на начало 2011 года она составляла 9 млн. 672 тысячи рублей, а на конец –11 млн. 944 тысяч рублей.  Несвоевременная и неполная оплата за поставляемые ресурсы приводит к росту кредиторской задолженности на предприятиях коммунального комплекса. Для бесперебойной работы коммунального комплекса района крайне необходима поэтапная ликвидация существующей задолженности за коммунальные услуги. 

В части реализации федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности необходимо управляющим компаниям и бюджетным организациям активизировать работу.

Всего в многоквартирных домах  Козловского района  установлены 151 общедомовых приборов учета, что составляет 57,4 % от необходимого, из которых: 11 тепловых, 11 счетчиков холодной воды и 124 счетчика электрической энергии. Осталось установить 112 приборов учета, в том числе 56 прибора учета на тепло и 56 – на холодную воду.  В течение 2011 годо было установлено 18 общедомовых приборов учета, в том числе - 8 тепловых, 8 счетчиков холодной воды и 2 счетчика электрической энергии.

Для ускорения сбора средств управляющими компаниями проводится заочное голосование с собственниками помещений на предмет установки общедомовых приборов учета и финансирование с рассрочкой на 3 месяца. Также создаются комитеты в многоквартирных домах по сбору средств среди собственников помещений МКД по поводу установки общедомовых приборов учета.

В Козловском районе установлены все 196 (100 %) необходимых приборов учета энергетических ресурсов в бюджетных организациях, в том числе – 49 приборов учета энергоресурсов в учреждениях здравоохранения, 65 приборов учета в учреждениях образования, 82 прибора учета в учреждениях культуры.

Всего на территории Козловского района энергоаудит должен быть проведен в 50 объектах бюджетной сферы. В 22-х из них энергетические обследования завершилось. Все остальные  намеченные мероприятия по проведению энергетических обследований планируется закончить в течение первого полугодия 2012 года. 

VIII. Организация муниципального управления. 
В сложившихся условиях ключевую роль играет бюджетная политика, эффективность которой во многом зависит от успешного взаимодействия органов местного самоуправления отдельных поселений и района в целом.
В консолидированный бюджет района за 2011 год поступило доходов в сумме 261,1  млн. рублей (110,4% от уровня 2010 года),  в том числе в бюджет района – 208,0 млн. руб. (118,4%), в бюджеты поселений – 53,1 млн. руб. (87,3% к аналогичному уровню). Собственных доходов поступило 73,0 млн. рублей (101,0%), где 59,2 млн. руб. –  в бюджет района (103,7%), а 13,8 млн. руб.(90,8%) – в бюджеты поселений. Поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 3,7 млн. рублей (62,7% к уровню 2010 года), в том числе в бюджет поселений – 2,0 млн. руб. Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 260,9 млн. рублей. Доля собственных доходов в консолидированном бюджете Козловского района Чувашской Республики за 2011 год составила 28,0% (2010 год – 30,6%). Консолидированный бюджет Козловского района за 2011 год исполнен по доходам на 98,2% от плановых назначений, в том числе по собственным доходам (налоговые и неналоговые доходы) на 98,2%. 

Допущено снижение поступлений налога на имущество физических лиц налога на 70,0%, или на 0,7 млн. руб. Снижение в первую очередь обусловлено переносом сроков уплаты налога на имущество. Произошло снижение поступлений доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) на 2,2 млн. руб., или на 37,3%. Значительное сокращение поступления связано с оформлением ряда земельных участков, ранее бывших в аренде, в собственность, уменьшением коэффициента обложения К3, пересмотром кадастровой стоимости земель в сторону уменьшения. 

Снижение собираемости доходов допущено  в 5 поселениях: Андреево-Базарском - на 34,4%, Аттиковском – на 23,6%, Еметкинском – на 22,7%, Карамышевском – на 0,6%, Тюрлеминском - на 47,1%.

По итогам 2011 года собираемость налоговых и неналоговых доходов на душу населения колеблется от 238,5 рублей (Карамышевское сельское поселение) до 862,6 рубля (Козловское городское поселение). Собираемость неналоговых доходов,  а это – арендная плата за земли и муниципального имущества, доходы от оказания платных услуг, прочие неналоговые поступления, в 2011 году составила от 63,7 рублей (Еметкинское сельское поселение) до 395,3 рублей (Янгильдинское сельское поселение). Такая разница в величине доходов на душу населения наталкивает на мысль, что не все главы администраций поселений уделяют должное внимание наполняемости своих поселенческих бюджетов. Поэтому первоочередными задачами глав поселений являются рациональное и эффективное использование имеющихся земельных ресурсов, постановка на налоговый учет жителями как объектов недвижимости, так и земельных участков, улучшение инвестиционной привлекательности территории поселения, создание условий для открытия новых предприятий и новых рабочих мест. 

Бюджет по расходам исполнен на 96,0%, исполнены сметные назначения по всем разделам бюджетной классификации. 

Налоги. Произошел рост поступления налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц. В 2011 году поступило отчислений в бюджеты всех уровней в сумме 146,3 млн. рублей (113,8% к уровню 2010 года )(в 2010 году было 128,5 млн. рублей). В том числе в федеральный бюджет 35,9 млн. руб. (124,6%), республиканский – 45,7 млн. руб. (117,9%), консолидированный бюджет района и поселений – 64,7 миллиона рублей (106,2%). Сократилась заложенность предприятий, организаций и физических лиц Козловского района по налогам на 15,5% или почти на 5 млн. рублей.

Сальдированный финансовый результат деятельности предприятий всех отраслей за 2011 год (без субъектов малого предпринимательства) составил 5,5 миллиона рублей убытка. В 2010 году был также убыток 5 млн. рублей.  

Для наиболее эффективного использования земель и увеличения поступлений в бюджет в районе необходимо завершить инвентаризацию земель с целью выявления неиспользуемых участков, формирование земельных участков для выставления их на торги. Предстоит провести большую работу по регламентированию оборота земель сельхозназначения, определения всех собственников и регистрации земельных долей.

Культура. Сеть учреждений культуры Козловского района составляют 34 учреждения культурно-досугового типа; 2 передвижных клубных учреждения, 16 модельных библиотек, 1 Дом-музей Н.И.Лобачевского. 

В районе функционируют 2 интегрированных учреждения – Солдыбаевский Дом ремесла и Шименеевский Дом фольклора.

В Козловском районе созданы 3 базовых (модернизированых) учреждений культурно-досугового типа: Еметкинский социально-культурный центр,  культурно-досуговый центр в городе Козловка и  Карамышевский сельский Дом культуры. Итоги деятельности базовых учреждений культуры свидетельствуют об их позитивном развитии и востребованности данных учреждений. Количество культурно-массовых мероприятий в 3 базовых клубах по сравнению с 2010 годом увеличено  на 3.3 % , количество клубных формирований увеличено на 3,4% и составило 60.

В рамках Указа Президента ЧР «О компактной застройке сельских населенных пунктов ЧР» в  Андреево-Базарском сельском Доме культуры проведены ремонтные работы на сумму  1 млн. 568  т.р.

В Козловском районе 3 творческих коллектива имеют звание «народный художественный коллектив»: фольклорный ансамбль «Эткер» Шименеевского Дома фольклора, народный хор Козловского культурно-досугового центра и фольклорный ансамбль «Энеш» Карачевского Дома культуры.  

В 2011 году в Козловском районе действовало 319 клубных формирований, что на 3 больше уровня 2010 года. 

В 2011 году для всех категорий населения культурно-досуговыми учреждениями района проведено 7514 мероприятий; из них для детей и молодежи – 5219 мероприятий, в том числе  на платной основе проведено 630 мероприятий. 

В районе развиваются традиционные виды декоративно-прикладного творчества: вышивка (в Мало-Бишевском,  Козловском, Чешламинском, Можарском); лозоплетение (в Солдыбаевском, Пиндиковском, Дятлинском, Мурзаевском, Еметкинском, Криушинском, Карамышевском, Шименеевском); керамика (в Козловском, Тюрлеминском); резьба и роспись по дереву (в А-Базарском, Козловском,  Еметкинском); валяльщики (в Солдыбаевском, Чуваш-Исеневском, Шименеевском); вязание (в Криушинском, Курочкинском), живопись (в Козловском, Тюрлеминском культурно-досуговых учреждениях).

В Козловском районе работают мастера со званием «мастер народных художественных промыслов ЧР» - 2 человека, Юрий Орлов (лозоплетение) и Любовь Скворцова (керамика), которой данное звание присвоено в 2011 году. Членами гильдии ремесленников ЧР являются 3 человека: Ванда Шенчукова  (Мало-Бишевский СДК, вышивка), Юрий Орлов (Солдыбаевский Дом ремесла, лозоплетение), Любовь Скворцова (детская художественная школа, керамика).

В 2011 году ряд Домов культуры и сельских клубов улучшили свою материально-техническую базу. В 2011 в районе газифицировано 1 здание:  Кудемерский сельский клуб.

Фестивали и конкурсы народного творчества стали неотъемлемой частью культурной жизни. Фестивальная жизнь района была представлена рядом фестивалей и конкурсов: районный фестиваль семейного художественного творчества «Вместе-дружная семья», в котором принимали участие любительские семейные и семейно-родственные художественные коллективы из Карамышевского, Еметкинского, Тюрлеминского, Карачевского, Аттиковского сельских поселений; районный конкурс по чувашской традиционной вышивке «В краю ста тысяч вышивок»; районный фестиваль-конкурс любительских театров «Всегда театр», победители данного районного фестиваля Анна Жирнова и Анастасия Бешенова, участницы детского театра-студии «Каприз»  стали дипломантами  в номинации «Лучший чтец прозы» одноименного республиканского фестиваля; районный смотр-конкурс агитбригад, который в этом году прошел под названием «Космические дали» и был посвящен Году Российской Космонавтики;  районный фестиваль художественного самодеятельного творчества ветеранов «Не стареют душой ветераны», в котором приняли  участие коллективы художественной самодеятельности района, и отдельные исполнители пенсионного возраста.  Впервые в районе состоялся 1 Открытый фестиваль-конкурс хореографических коллективов «Хоровод дружбы 2011», на котором приняло участие 180 участников десяти самодеятельных хореографических коллективов города и района. 

Смотры-отчеты коллективов художественной самодеятельности  в 2011 году были посвящены Году Российской космонавтики.

В четвертый  раз в Козловском районе  прошел  День  Козловского района. И в этом году право на его проведение завоевало Андреево-Базарское сельское поселение. 
Лучшие коллективы и исполнители Козловского района принимали участие и стали победителями на республиканских, межрегиональных, всероссийских фестивалях. 

На  международном конкурсе - фестивале  детского и молодежного творчества  «Весенние выкрутасы – 2011» в городе Казани детский хореографический ансамбль «Подсолнух» культурно-досугового центра Козловского городского поселения в номинации «Стилизация народного танца» завоевал Диплом II степени. 

На II Российском  конкурсе-фестивале "4 СЕЗОНА" в городе Нижний Новгород   детский хореографический ансамбль «Подсолнух» в номинации «Эстрадный танец» завоевал Диплом III степени, Вера Бакалова получила специальный Диплом «За стремление и любовь к хореографическому искусству» в номинации «Солисты». 

   На IV Республиканском фестивале семейного художественного творчества «Вместе – дружная семья!»  семейные ансамбли «Хуранташлах» Шименеевского Дома фольклора и Федоровых Еметкинского СКЦ стали дипломантами. 
На IX Всероссийском конкурсе  мастеров ДПИ «Русь мастеровая» Скворцова Любовь Александровна (г.Козловка) заняла 2 место.

На II республиканском  конкурсе-выставке семейного декоративно прикладного творчества «Семейная мастерская» в номинации «Керамика» 1 место заняла семья Скворцовых (г. Козловка); 3 место – в номинации «Изделия из растительных и животных материалов» - семья Орловых (Солдыбаевское  сельское поселение).

На республиканском фестивале любительских театров «Всегда театр» -  Анна Жирнова в номинации «Лучший чтец поэзии» заняла 1 место; Бешенова Анастасия в номинации «Лучший чтец прозы» заняла 1 место. 

На II Республиканском конкурсе  молодых исполнителей эстрадной песни «Новые имена»  Строгина Галина (Еметкинское сельское поселение) и Филиппова Ольга (Карамышевское  сельское поселение) стали дипломантами конкурса, а  Васильева Анастасия (Карамышевское сельское поселение) заняла 2 место.
На республиканском фестивале художественного творчества сельской молодёжи «Вдохновение» Екатерина Вассиярова, участница ансамбля «Волшебное детство» (руководитель Мотова Л.Я.)   в номинации «Вокальное творчество» стала лауреатом 3 степени. 
В Козловском районе функционирует 16 модельных библиотек. Число читателей составило 17030, что на 30 человек выше уровня 2010 года; книговыдача – 410595, что на 22 экземпляра больше уровня 2010 года;  количество посещений –179679, что на 292 выше уровня 2010 года.

На 01.01.2012г. книжный фонд библиотек района составил  187838 экземпляров.

За отчетный период в библиотеки района поступило 5375 книг, брошюр, электронных изданий, журналов (на 5 экземпляров больше уровня 2010 года) на сумму 592,1 т.р., в том числе книг- 3136 экз. (на 311 экз. больше, чем в 2010 году). 

Одним из главных направлений  в работе информационно-правовых центров   библиотек Козловского района является удовлетворение информационных потребностей жителей района. Внедрение в муниципальные библиотеки района телекоммуникационных технологий обеспечило населению доступ к информации. С 2009 года на базе центральной библиотеки работает консультационный пункт центра социально-правовой помощи и просвещения населения Чувашского регионального отделения «Ассоциация юристов России». Сотрудниками прокуратуры в центре оказываются бесплатные юридические  консультации населению Козловского района. 

Так же при центральной библиотеке работает консультационный пункт Пенсионного фонда, в котором ведется прием специалистами фонда.

В 2011 году Дом-музей Н.И. Лобачевского целенаправленно собирал, хранил, экспонировал предметы материальной и духовной культуры и на их основе проводил культурно-воспитательную, научно-просветительскую работу среди различных групп населения. 

Число посещений музея составило 5550, что на 1,1 % выше уровня  прошлого года. Количество экскурсий составило 280, что на 3,6% больше уровня 2010 года.

Выставочная деятельность – одно из основных направлений деятельности музея, в 2011 году  организована 21 выставочная экспозиция. 

За текущий год были организованы персональные выставки. Это документальная выставка «Спешил спасать людей…» к 120-летию со дня рождения доктора И.Е.Виноградова, где были представлены  его документы, письма, труды, фотографии; «Слава и гордость Отечества» в честь празднования 219-летия со дня рождения Н.И.Лобачевского и др.

Своим изяществом поражают изделия из лозы на персональной выставке Ю.Орлова «Лоза – дело тонкое». 

В 2011 году музей организовал ряд совместных выставок.  «Рождественский подарок», «Сказочные сувениры», «Мы радость дарим вам…» - выставки ДПИ и картин учащихся Козловской ДХШ.     

Документальная выставка «Первенец индустрии», посвященная 80-летию Козловского домостроительного завода, была оформлена совместно с архивом Козловского района.

К Году российской космонавтики были подготовлены документальные выставки «Чувашия и Космос» и «Сын земли Чувашской».

Среди тематических выставок: «Чернобыль – боль и быль» к 25-летию со дня трагедии на Чернобыльской АЭС; «Семейная мастерская» - выставка ДПИ ко Дню семьи, фотовыставки «Солдаты Победы», «Участники легендарных битв»,  «Голоса истории» ко Дню Победы; выставка ДПИ «Юные дарования» ко Дню защиты детей и др.

Особой популярностью пользовались выставки частных коллекций: тропических бабочек «Бабочки – летающие цветы» чебоксарского энтомолога О.А.Григорьева и минералов «Уральские самоцветы» геолога В.А.Иванова.

В преддверии празднования Дня города состоялось торжественное открытие выставки картин нашего земляка Олега Михалева «Расцвела сирень, черемуха в саду…», на которой было представлено более 30 работ разных художественных жанров.

Для создания  предновогоднего, доброго настроения у посетителей музея, удовлетворения их эстетических потребностей музей провел традиционную выставку-конкурс «Мерцание истории в новогодней игрушке» на самую старинную новогоднюю игрушку и самую удивительную семейную  историю об игрушке. Всем конкурсантам вручены абонементы на бесплатное годовое посещение музея для всей семьи.

В Доме-музее продолжается  работа над проектом «Былые годы в памяти не стерты», одним из направлений которого является создание фонотеки. 

В 2011 году продолжили пополнять фонотеку «Вспомни, солдат…», где участники ВОВ и тыла повествуют о трудном и сложном военном и послевоенном лихолетье, рассказывают о боевом и трудовом подвиге народа, о проявленном героизме на полях сражений с фашистскими захватчиками. Также ведется запись на электронные носители воспоминания старожилов «Былые годы в памяти не стерты…»

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Районная целевая программа энергосбережения в Козловском районе Чувашской Республики на 2010-2015 годы и на период до 2020 года утверждена решением Собрания депутатов Козловского района № 271/2 от 28.06.2010 года.

Программа энергосбережения в Козловском районе разработана в соответствии с рядом нормативно-правовых актов, в том числе Федеральным законом  от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также в соответствии с рекомендациями Минпромэнерго ЧР и Минэкономразвития ЧР.

Программа будет реализовываться в три этапа:

На  первом  этапе (2010-2011 годы) проводились организационные мероприятия, реализовываются малозатратные мероприятия и высокоэффективные проекты с малым сроком окупаемости, проводится обследование объектов (энергоаудит), разработка энергоэффективных проектов, совершенстваться система мониторинга энергетической эффективности, должен быть практически завершен монтаж систем  учета  энергоресурсов и воды в жилищном хозяйстве, бюджетной и производственной сферах. 

На втором этапе  (2012-2015 годы) планируется реализация высокозатратных мероприятий, прежде всего у потребителей энергоресурсов,  будут реализовываться проекты, в том числе разработанные на первом этапе, внедряться прогрессивные энергосберегающие технологии и оборудование, завершится полный монтаж систем учета и регулирования  энергоресурсов и воды  в  жилищном хозяйстве. 

На третьем этапе (2016-2020 годы) будут реализованы проекты по реконструкции систем тепло- и электроснабжения на основе глубокого использования топливно-энергетических ресурсов, диверсификация энергетической инфраструктуры. 

Районная целевая программа энергосбережения включает в себя 4 подпрограммы:

- подпрограмма «Энергосбережение в коммунальном хозяйстве»

- подпрограмма «Энергосбережение в жилищном фонде»

- подпрограмма «Энергосбережение в бюджетной сфере»

- подпрограмма «Энергосбережение в транспортном комплексе».

 Дополнительные показатели.

Промышленность.

В 2011 году крупными и средними промышленными предприятиями отгружено продукции на сумму 139,5 миллионов рублей, на 3,3 миллионов рублей больше, чем в аналогичном периоде 2010 года (102,4% к уровню предыдущего года в действующих ценах, индекс физического объема 95,7%, по ЧР – 113,5%). С учетом малых предприятий – отгружено на сумму 518,7 миллиона рублей (117,2%). Темп роста в сопоставимых ценах составил 110,4%. 

ФГУ ИК-5 отгружено товарной продукции на 106,5 млн. рублей, что составляет 108,5 процента к уровню прошлого года. 

ЗАО «Козловский хлебокомбинат»  выпустило и отгрузило товарной продукции на сумму 8,7 млн. рублей, в действующих ценах к уровню предыдущего года 73,7%. В настоящее время на предприятии приостановлено производство хлебобулочных и кондитерских изделий. Предприятием закуплено новое высокотехнологичное производственное оборудование стоимостью 5 млн. рублей, осуществляется замена старого неэффективного оборудования на новое. 
С начала года в действующих ценах объем производства  филиалом ОАО «Чувашсетьгаз» - «Козловкамежрайгаз» составил 22,2 млн. руб. (89,6% к уровню 2010 года). Снижение обусловлено передачей котельных в обслуживание другим малым предприятиям.

Тюрлеминским ХПП объем промышленного производства составил 2,1 млн. руб. (142%).

По малым предприятиям отгрузка промышленной продукции составила на сумму 379 млн. рублей (на 23,7% больше уровня 2010 года). Среди малых предприятий наиболее высокие темпы роста у ООО «Электроснаб» (194,8%), ООО «Автофургон» (138,6%), ООО «Козловский молочный завод (129,5%), ООО «Теплоснаб» (120,4%).

Занятость.

За 2011 год в  Центр занятости населения в целях поиска работы обратились 907 человек. В числе обратившихся: 21,4 % - проживающие в сельской местности, 36,7 % – уволенные по собственному желанию, 4,7 % - высвобожденные с предприятий и организаций, 4 % – лица предпенсионного возраста, молодежь в возрасте от 16 до 29 лет – 39 %. Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.01.2012 года составила 63 человека, что в  2,3 раза меньше по сравнению с  прошлым годом. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения составил 0,47 % (по ЧР – 1,2%).          

За отчетный период 67 предприятий и организаций района представили в центр занятости населения сведения о наличии 1594 вакансий. Трудоустроено  на вакансии, заявленные работодателями 722 человека.  Заявленная потребность в рабочей силе на конец отчетного периода составила 119 вакансий.

В течение года  трудоустроено 867 человек. Из числа трудоустроенных 344 человека - безработные граждане, 514 человек трудоустроены в десятидневный срок.                

По Программе общественных работ  заключено 12 договоров  с предприятиями и организациями района, по которым направлено на выполнение общественных работ 163 человека, из них со снятием с учета 38 человек, без снятия с учета – 121 человек. Среди направленных: безработные, состоящие на учете свыше шести месяцев – 36 человек, 95 человек - женщины. Завершили участие в общественных работах 163 человека.

В целях реализации мероприятий по организации труда подростков центром занятости населения заключено 4 договора с организациями района для трудоустройства несовершеннолетних граждан и создано 323 временных дополнительных рабочих места, на них работало 323 подростка, в основном из малообеспеченных, неполных и многодетных  семей, из которых в возрасте от 14 до 15 лет – 123 человека, в возрасте от 16 до 17 лет – 200 человек. Подростки занимались  благоустройством территорий города и  населенных пунктов, оказывали социальную помощь ветеранам ВОВ. 

Консультацию по организации предпринимательской деятельности получили 79 человек, 77  из них получили свидетельство о предпринимательской деятельности и финансовую помощь по РЦП дополнительной поддержки занятости населения ЧР, 2 человека получили компенсационные выплаты.

В другие регионы РФ направлено 34 незанятых граждан, в том числе 10 человек - молодежь в возрасте 16-29 лет.

Проведено 7 ярмарок  вакансий, в которых приняло участие 7 организаций, посетило ярмарку 160 человек. Трудоустроено после ярмарки вакансий 94 человека.

За  январь - декабрь  месяцы 2011 года на профессиональное обучение направлено 70 человек, из них молодежь в возрасте от 16 до 29 лет- 40 человек. Трудоустроено после профессионального обучения 58 человек.

Большое внимание уделяется профориентационным услугам (консультациям) до получения статуса безработного и в период безработицы, поддержанию активной позиции клиента в поиске работы. Численность граждан, получивших профориентационные услуги на 1 января 2012 года  составила 1924 человека. Услуги по психологической поддержке получили 31 безработных граждан, трудоустроено после психподдержки 23 человека. Численность безработных граждан, получивших государственные услуги по социальной адаптации, составила 31 человек, в том числе по программе «Клуб ищущих работу»- 10 человек, по программе «Новый старт» - 21 человек. Трудоустроено после участия в мероприятиях по социальной адаптации на рынке труда 15 человек.

Борьба с преступностью. 

Состояние оперативно-служебной деятельности по итогам 2011 года показывает, что в результате целенаправленной работы в отчетном периоде сотрудниками ОВД  удалось сдержать преступность и стабилизировать оперативную обстановку. 

Всего за отчетный период зарегистрировано 399 преступлений (за 2010 г.-477), сокращение составило 78 преступлений или 16,4%. Расследованием окончено 352 (АППГ 394) преступления, приостановлено 38 (АППГ- 60) преступлений. Общая раскрываемость при этом составила 90,3% (АППГ-86,8%), среднереспубликанский показатель 68,6 % (АППГ 70,1%). 

По линии криминальной милиции совершено 163 преступления (АППГ-235), снижение на 30,6%. 
По линии милиции общественной безопасности совершено 236 преступлений (АППГ- 242), снижение на 3,8 %.  Расследованием окончено 221 преступление (АППГ- 213) и раскрываемость составила 93,2% (АППГ- 90,3%). 

За отчетный период количество  зарегистрированных особо тяжких преступлений снизилось на 91,3 %, с 46 до 4 фактов. Так же снизилось количество зарегистрированных тяжких преступлений на 37,1 %, с 70 до 44 фактов, преступлений небольшой тяжести на 0,9% с 232 до 230 фактов, преступлений средней тяжести на 6,2 %, с 129 до 121 фактов. 

Гражданская оборона и ликвидация чрезвычайных ситуаций.

В 2011 г. основные усилия органов управления и сил гражданской обороны и звена Территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Козловского района были направлены на решение задач по дальнейшему совершенствованию защиты населения и территории Козловского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

На основе мониторинга окружающей среды, производственной сферы и проведения предупредительно - профилактических мероприятий на территории района чрезвычайных ситуаций не допущено.

За 2011 год в Козловском районе, произошло снижение числа пожаров – 34 случаев (в 2010 году - 39), на 5 пожаров меньше. Основные причины возникновения пожаров – нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (10), нарушение правил устройства и  эксплуатации печей (13), непотушенная сигарета (4), поджог (2), неосторожное обращение с огнем (3)  Материальный ущерб от пожаров составил 3,05 млн. рублей (в 2010 году – 2,9 млн. рублей). Жертвами на пожарах стал 2 человек (в 2010 году – 1). 

В 2011 года в Козловском районе утонуло 3 человек, спасено 5. Для сравнения: в 2010 году –5 человек, спасено 6.

Охрана окружающей среды

В течение 2011 года в целях сохранения стабильности экологического состояния на территории Козловского района проделана следующая работа: завершены проектные работы по строительству нового межмуниципального полигона и проект рекультивации существующей санкционированной свалки. Проект строительства межмуниципального полигона прошел государственную экспертизу, проект рекультивации находится на экспертизе.  В 2011 году продолжены работы по капитальному ремонту плотины у деревни Токташево, данное мероприятие выполнено  по республиканской целевой программе «Повышение экологической безопасности на 2006-2011гг». Согласно данной программе в районе так же ведутся проектные работы по реконструкции очистных сооружений, расположенных на территориях сельских поселений. Проект очистных сооружений у д. А-Базары выполнен, прошел экспертизу и находится на доработке. Ведутся подготовительные работы по разработке проекта переброски стоков с территории Тюрлеминского сельского поселения на городские биологические очистные сооружения.

Результаты мониторинга окружающей среды  показывают, что ежегодно растут выбросы в атмосферный воздух от передвижных источников, т. е. от автотранспорта. Самое простое и доступное средство сохранения чистоты атмосферного воздуха от выбросов автотранспорта – это озеленение территорий населенных мест. В районе ежегодно проводятся осенние и весенние месячники по благоустройству и озеленению территорий  поселений, дни Дерева под девизом «Посади дерево и сохрани его». За 2011 на территории района посажено 4620 деревьев и 1431 кустарников, заложено 3158,6 кв. м. клумб и газонов. Заложен один парк. На субботниках, где приняло участие более 7000 жителей района,  ликвидировано 77 несанкционированных свалок, за прошедший год вывезено 1259,18 т. мусора.


Принята программа «Отходы 2011-2015гг.». В рамках этой программы ООО «Коммунальщик» начал сортировку и прессование отходов макулатуры, полиэтилена, пластика,  ведется сбор автопокрышек. Для установки узла сортировки предприятие получило положительное санитарно - эпидемиологическое  заключение на земельный участок, расположенный в санитарно-защитной зоне существующей санкционированной свалки. Параллельно ведется частичный селективный сбор на контейнерных площадках и на санкционированной свалке макулатуры, пластика. Отсортированное вторсырье прессуется на базе предприятия и сдается для повторной переработки. За  2011 г.  сдано на переработку 50,61 т. макулатуры, 81,92 т. стеклотары, 4,6 т. пластика, собрано 2,6 т. полиэтиленовой пленки. Если за 2010г. 1,7% отходов поступало на переработку, то 2011г. от общего объема отходов, собранного и вывезенного на санкционированную свалку, 6,9 % отходов сдано на повторную переработку. После пуска в эксплуатацию данного узла сортировки намного сократится объем мусора, поступающего на захоронение на санкционированную свалку, и увеличится доля вторсырья, которая будет использоваться повторно, и не будет загрязнять окружающую природную среду. Для пуска узла сортировки предприятием закуплены ангар, транспортер, пресса.  В течение года ООО «Коммунальщик» организовал в городе пункт приема стеклотары и отходов стекла, макулатуры.
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