Доклад

главы администрации Красноармейского района
1. Экономическое развитие.
1.1. Развитие малого и среднего предпринимательства.

В  районе  по состоянию на 1 января 2012 года  малое и среднее предпринимательство  представляет 111 юридических  лиц (48,0 % от общего числа  зарегистрированных на территории района  юридических лиц и 93,8 % от общего числа  юридических лиц, занимающихся  производством продукции, оказанием  услуг)  и 368  индивидуальных предпринимателей. В этой  сфере  трудятся 1704 человека или 43,7%  работающих в районе. По  видам  деятельности малое и среднее предпринимательство  охватывает все виды  производственной деятельности; сельское хозяйство,  обрабатывающие производства, строительство,  оптовая и розничная торговля,  деятельность предприятий общественного питания,  транспорт и прочие  обслуживающие  виды  деятельности.

По видам деятельности от общего числа  малых и средних предприятий:

Сельское хозяйство –  39

Переработка , обработка –15

Строительство-10

Торговля и общественное питание -35

Транспорт и связь- 1

Заготовительная деятельность- 4

Прочие -7
В  истекшем году вновь  зарегистрировано 6 малых предприятий,  статус   индивидуального предпринимателя получили в течение года 87 человек, всего их стало 368  человек, дополнительно  создано 57 новых рабочих мест субъектами малого предпринимательства в сфере  развития потребительского рынка. Кроме того по программе  самозанятости населения  82 человека получили в истекшем году статус индивидуального предпринимателя. 

1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем. Жилищно-коммунальное хозяйство.
 По состоянию на 01.01.2012 инвестиции в основной капитал  составили 564,9 млн. рублей. К аналогичному уровню прошлого года  темп роста составляет 147,4 %. На эти средства  построено 18825,1 кв.м. жилья, к соответствующему  уровню прошлого года прирост  108,1%. 
За счет бюджетных  средств   освоено 33629,0 млн. рублей.

В рамках реализации инвестиционных программ  района за этот период выполнены следующие объемы  работ:

Начато строительство  завода по производству керамического кирпича. Объемы выполненных СМР работ на 01.01.2012 года  составили  в сумме 96,5 млн. рублей.

На реконструкции   здания под ЗАГС освоено 5740 тыс. руб.

Завершены работы   по компактной  застройке  села Чадукасы: капитальный ремонт здания Чадукасинской СОШ, Чадукасинского дома досуга. Капитально отремонтирован  МДОУ  «Чебурашка», завершены работы по ремонту здания МБУЗ «Красноармейская ЦРБ». 

Завершены работы   по капитальному  ремонту участка автомобильной  дороги «Чебоксары – Сурское» – Караево – Красноармейское» 

На реализации инвестиционных проектов  ООО Агрофирма «Таябинка»  «Строительство  картофелехранилища на 4 тысячи тонн с линией расфасовки картофеля на продовольственные цели» и «Реконструкция и модернизация животноводческой фермы» ООО «Караево» и КФХ Васильевой В.А.  освоены 51866,68 тыс. рублей. 

На обновление парка сельскохозяйственной техники направлено 28,6 млн. рублей.

На индивидуальное  жилищное строительство  направлено 317,3 млн. рублей

На дорожное хозяйство в Красноармейском районе в 2011 году освоены средства в сумме 15,062 млн. рублей. 

Одной из основных задач  администрации района является вопрос улучшение жилищных условий граждан, проживающих на территории  района, который решается в ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное комфортное жилье - гражданам России».

Обеспеченность населения  района жильем составляет 29,5 кв.м. на 1 человека.

Из общего количества жилья  только 27,8 %  одновременно оборудованы  водопроводом, водоотведением,  отоплением, горячим водоснабжением и газом. 

Количество многоквартирных домов  в районе  всего 216.

 Восемь многоквартирных дома находятся в аварийном состоянии, в них проживает 47 человек. Многоквартирных жилых домов, требующих капитального ремонта, в районе  насчитывается – 23. За последние  четыре   года  капитально  отремонтировано 23 многоквартирных дома.
В 2011 году району на реализацию республиканской адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» освоены средства в сумме 841,3 тыс. рублей, в том числе за счёт средств государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 481,4 тыс. рублей. 

В многоквартирных домах Красноармейского района оснащение общедомовыми приборами учёта энергоресурсов и воды составляет на 67%. Установлено 129 общедомовых приборов учета (9 прибора учета тепловой энергии (25,5%), горячей воды – 12 ед. (42,1%), холодной воды – 35 ед. (48,2%), электроэнергии – 73 ед. (100%). Необходимо установить еще 50 приборов учета (С учетом общежитий). Задача  заключается в 100% обеспечении МКД  общедомовыми приборами учета энергоресурсов и воды.

Ведется  разъяснительная работа  среди жильцов многоквартирных домов  о необходимости установления индивидуальных приборов учета ХВС и газа. Сегодня по показаниям индивидуальных приборов учета  коммунальные услуги уплачивают 38,8  % пользователей ХВС, 73,6 %  ГВС, 46,8 % пользователей  газа в многоквартирных домах. 

 Объекты социальной сферы оснащены приборами общего учета энергоресурсов  на 92,8%. В том числе по  объектам здравоохранения  все 100 %, по объектам образования 93,6 %, по объектам культуры- 91,7%. Осталось установить  еще 5 приборов учета тепловой энергии и 2 прибора учета холодной воды.

Социальной поддержкой по оплате жилья и коммунальных услуг  в Красноармейском районе пользуются 4383 человека или 27,5% населения района. Им в течение прошлого года возмещено 28426,2 тысячи рублей.
Разработан проект строительства ГРП, получил положительную экспертизу. Для решения коммунальных проблем в с. Красноармейское необходимо ускорить строительство ГРП. Ведутся работы по строительству новой ГРС. Инвестор определен.
По состоянию на 1 января 2012 г. в Красноармейском районе функционирует 11 организаций оказывающих услуги водо-, тепло-, газо-, электроснабжения, водоотведения, в том числе 1 управляющая организация: ООО «Коммунальщик», которое управляет многоквартирными домами. Четыре организации коммунального комплекса не выполнили в течение года обязательство по государственной регистрации объектов недвижимости.

По состоянию на 1 января 2012 г. задолженность администрации Красноармейского района за потребленный природный газ по договору поставки природного газа для муниципальных нужд составила  у бюджетных учреждений 42,133 тысяч  рублей и по муниципальному контракту  на население 3353,918 тысяч рублей, в том числе  1780,8  - просроченная задолженность.

Задолженность организаций ЖКХ за потребленную электрическую энергию на 1 января 2012 г. составила 7351,4 тыс. рублей, в т.ч.  потери электрической энергии при транспортировке 2716,4 тысячи рублей. 

Задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги по состоянию на 1 января 2012 г. составила 5515 тыс. рублей, из нее просроченная – 1649 тыс. рублей. Процент собираемости коммунальных платежей за декабрь месяц  превысил 124 %.  (Однако в январе 2012 года собираемость за жилищно-коммунальные услуги резко упала).

За истекший период вновь построено и сдано в эксплуатацию 17825,1 кв.м. жилья, в том числе за счет индивидуальных застройщиков 17195,48  кв.м.  в с. Красноармейское  построен 12 квартирный жилой дом общей площадью 629,62 кв.м.

Средства, учтенные в консолидированном бюджете Красноармейского района, на обеспечение малоимущих граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на предоставление субсидий на обеспечение жильем молодых семей, на организацию строительства и содержание муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства в 2011 году освоены в полном объеме. В тоже время освоение субсидий к уровню 2010 года уменьшается, что означает неудовлетворительную работу администрации района совместно с администрациями сельских поселений  по ведению разъяснительной работы  среди молодых специалистов о возможности привлечения бюджетов  разных уровней  в решение жилищных проблем. 

Администрации района и Красноармейского сельского поселения совместно с организациями коммунального комплекса необходимо принять все исчерпывающие меры по погашению задолженности за потребленные энергоресурсы, активизировать претензионную работу по взысканию  дебиторской задолженности за потребленные  услуги жилищного и коммунального хозяйства, за найм социального жилья.

1,3. Развитие отрасли  сельского хозяйства

Вся посевная площадь под урожай 2011 года в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составила 19067 га, что составляет 107,6 % к уровню прошлого года (17714 га, рост 1353 га).

Всего зерновые и зернобобовые культуры убраны с  площади 11759 га, что составляет 118,5 % к уровню прошлого года. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур по району в амбарном весе составляет 25199 тонн. Урожайность зерновых культур- 21,4 цн/га

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 728 га (79,1 % к уровню 2010 года). Всего по району  с учетов личного подсобного хозяйства собрано 25671,5 тонны картофеля, урожайность составила 194,9 ц/га. 
В 2011 году  сельскохозяйственные предприятия обрабатывали земли собственников земельных долей на площади  23956  га. Из них заключено договоров с собственникам земельных долей  на 14865 га, в том числе на долгосрочной основе на  5164  га. На муниципальные земли заключены договора аренды на 9273 га.

Для общественного животноводства по району заготовлено 4638 тонн сена (110 % от плана), 8276 тонн сенажа (136,7 %0 и 10027 тонн силоса (70,9 %). Всего заготовлено кормов 153460 центнеров в переводе в кормовые единицы.  На одну условную голову заготовлено 29,1 центнера кормовых единиц, при норме 28 ц. корм. ед. 
В течение отчетного периода в сельское хозяйство в виде  государственной поддержки  развития  агропромышленного комплекса  поступило 55,93 млн. рублей,  в том числе из бюджета РФ 35,7 млн. руб., из бюджета ЧР 22,23 млн.руб..

В целом по району  индекс  сельскохозяйственного производства  в хозяйствах всех категорий  ожидается в пределах 167 %. Инвестиции в основной  капитал в отрасли сельского хозяйства  составили 81,445 млн. рублей.
На 2012 год озимые размещены на площади 3194 гектара (71 % к плану), зяблевая вспашка проведена на площади 5600 гектаров,  80%  к плану. План засыпки семян яровых культур- 2342 тонн, проверено – 2178 тонн, из них кондиционные составили 1746 тонн- 80,2 %, некондиционные, в основном, по засоренности 432 тонн, 19,8 % семян, 660,8 тонн элитные (30,3 %,  540,6 тонн - первой и второй репродукции (24,8 %). Качество семенного материала будет обеспечено за счет покупки и обмена в других хозяйствах района.  Во всех хозяйствах организована работа по сортировке семян и доведению  их до кондиции. 

Для проведения весенне – полевых работ необходимо 328 тонн дизельного топлива, в наличии имеется 221,9 т. Бензина 64 т., имеется 32,4 т. 

В Послании Государственному Совету Чувашской Республики Президент республики М.В.Игнатьев поставил перед нами задачу полного вовлечения в севооборот неиспользуемых земель. К началу 2012 года таких земель в районе оказалось 170 гектаров, обработаны 0 гектаров, Согласно разработанным производственно-финансовым планам  вся посевная площадь в 2012 году составит 20917 гектаров, в том числе в сельскохозяйственных организациях 19809 га. В структуре посевных площадей зерновые культуры займут 48 %, пропашные и кормовые культуры 28,67 % от площади пашни.  Для получения  намеченных урожаев в 2012 году необходимо запастись минеральными удобрениями в количестве 817 тонн д.в., на сегодняшний день в  наличии имеется 469 тонн.

Основной задачей в  животноводстве на предстоящий период является недопущение спада производства и создание условий для предстоящего роста. 

В районе недостаточно  развито племенное  хозяйство. 

Удельный вес племенного крупного рогатого скота в районе составляет 6,7%, в том числе коров 14,3%.. Для улучшения племенного дела в районе предпринимаются: закупить 65 голов племенных телок, в том числе ООО «Караево»-50 голов, КФХ Васильевой В.А.-15 голов, которые подписали гарантийное письмо МСХ Чувашской Республики. 
1.4. Промышленность.

В Красноармейском районе промышленное  производство по состоянию на 01.01.2012 года   представляют  5 Обществ с ограниченной ответственностью. Из них – ООО «Красноармейский  хлебокомбинат» производит хлебобулочные изделия, ООО «Чесла» и ООО «Чесла-АСТ»- занимается  пошивом  обуви. Производством воды, пара занимаются  11 предприятий. 
Объемы отгрузки  собственной продукции  к соответствующему уровню прошлого года  выросли на 12,2 %. Суммарно этот объем составил 98 млн. рублей. Этот объем достигнут при том, что в текущем году такие предприятия, как ООО «Воддорстрой- Красноармейское», ОАО «Красноармейский молочный завод» закрыли производственную деятельность. 

Рост объемов отгруженных товаров собственного производства в районе ожидается с вводом в эксплуатацию завода по производству керамического кирпича в 2013 году.
1,5. Развитие потребительского рынка.

Оборот розничной торговли по данным статистики по крупным предприятиям за год превысил 225,3 млн. рублей, к соответствующему уровню 2010 года прирост составил 106,5 %. ( в среднем по ЧР 118,2%). Оборот общественного питания снизился на 5,5% к уровню 2010 года. Общий объем платных услуг  превысил 72 млн. рублей. Что составляет 120,1 % к соответствующему уровню 2010 года. ( ЧР в среднем 105,1%).

 С учетом малых предприятий оборот розничной торговли  и автозаправочных станций оборот розничной торговли превысил 480 млн. рублей. К соответствующему уровню прошлого года 108,3%.
За истекший 2011 г. за счет нового строительства и реконструкции открылись 24 объекта потребительского рынка, в том числе 13 индивидуальных предпринимателя по оказанию платных услуг населению. Вложено инвестиций на развитие потребительского рынка 20514,4тыс. рублей, создано 57 рабочих места. 

В магазинах Красноармейского райпо оборудованы отдельные витрины для продукции  чувашских и местных товаропроизводителей: ОАО «Чувашский бройлер», ОАО «Акконд», ООО «Ядринский мясокомбинат», ООО «Красноармейский хлебокомбинат», ООО «Общепит».

Отмечая расширение сети торговых предприятий, в том числе по продаже продуктов социальной значимости, администрация района осуществляет еженедельный мониторинг цен в отдельных  торговых точках районного центра. В сельских поселениях такой   мониторинг цен призваны  проводить  администрации сельских поселений. 
1.6, Денежные доходы населения.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за январь-декабрь 2011 г. в Красноармейском районе составила 16900,7 рублей, что выше на 7% по сравнению с соответствующим периодом 2010 г. Сумма денежных доходов на истекший год превысил 1087 млн.рублей, в том числе начисленный фонд заработной платы превысил 604 млн.рублей. К показателям 2010 года денежные доходы населения выросли на 8,7 %.
В районе уровень безработицы по состоянию на 01.01.2012 составил 0,60% (В среднем по ЧР 1,00%)., что на 0,92 процентных пункта ниже по сравнению с началом года. Численность безработных граждан составила 55 человек. (В аналогичном периоде прошлого года – 126 человек). Из них пособие по безработице получают 43 человека.  В то же время потребность в работающих согласно заявлениям работодателей  88 человек.  Максимальное значение уровня безработицы в районе зафиксировано в этом году в феврале 2011 года – 1,6 % . 

 Отношение  среднемесячной  номинальной  начисленной заработной платы работников  муниципальных  учреждений к среднемесячной  номинальной начисленной  заработной плате  работников  крупных и средних предприятий  муниципального района составляет 51,7 %. Рост уровня заработной платы работников бюджетной сферы отстает от среднего роста  уровня заработной платы  работников на крупных и средних предприятиях района.

На 2012 год предусмотрено повышение заработной платы работников  бюджетной сферы в среднем  на 6,5 %.
2.  Здравоохранение и здоровье населения.

Деятельность отрасли здравоохранения   характеризуется  показателями  обеспеченности населения района врачами различных категорий, уровня  заболеваемости населения, уровня населения.  медицинского обслуживания

В системе здравоохранении Красноармейского района работает 249 человек, в том числе 28 врачей, 108 среднего медицинского работника, младшего медицинского персонала – 68, прочего персонала – 45. 

Обеспеченность врачами в районе за год уменьшилась на 5,2% и составила к концу 2011 года  18,2 на 10 тыс. человек населения, средними медицинским работниками – 70,3. 

По состоянию на 1 февраля 2012г. 10% врачей трудится в пенсионном и старше пенсионного возраста.

Уровень общей заболеваемости жителей Красноармейского района за последние три года увеличился на 9,7%, первичной заболеваемости - на 4,9%, что ниже средних республиканских показателей. 
Комплекс мер, направленных на реорганизацию системы предоставления медицинской помощи района и эффективное использование ресурсов привел к сокращению  10 коек, соответственно обеспеченность круглосуточными койками к началу 2012 года составила 34,5 на 10 тыс. человек населения. Уровень госпитализации за последние  три года уменьшился на 7,9% и  составил в 2011 году 11,7 в расчете на 100 человек населения. Работа койки  составила 319 дней в году.

С 1 января 2012 года отрасль здравоохранения полностью передана  в собственность Чувашской Республики.

3. Дошкольное образование. Общее и дополнительное образование. Физическая культура, Спорт.

Система школьного образования района включает 14 образовательных учреждений, из них 2 – начальные, 4 – основных,  8 – средних школ, а также 1 республиканское государственное специальное образовательное учреждение  закрытого типа. Обучение 1850 учащихся осуществляют  177 учителей, из них 77,4 процента имеют квалификационные категории. Все школы имеют свидетельства о государственной аккредитации, лицензию. 
Сегодня в целях реализации комплекса экономических мероприятий, связанных с реорганизацией, реструктуризацией учреждений образования, расширением сети и форм дошкольного и дополнительного образования, продолжением использования энергосберегающих мероприятий и режима экономии принимаются  следующие  меры: 

Реорганизовано МОУ «Янгасинская СОШ» в форме присоединения с МОУ «Красноармейская СОШ». В ноябре при МОУ «Красноармейская СОШ» открыта дошкольная группа на 20 детей. 

На обновление изношенных школьных автобусов район получил два новых автобуса.

Во всех образовательных и дошкольных учреждениях  района приняты программы по энергосбережению. Ежемесячно ведется мониторинг использования энергоресурсов. Централизованно через Министерство образования  запланировано проведение энергоаудита во всех  образовательных учреждениях. В рамках модернизации образования получено 3806 тысяч рублей, которые направлены на  повышение заработной платы  в сумме 1854,8 тысяч рублей, на осуществление мер по энергосбережению – 913,4 тысячи рублей.

В районе функционируют 6 детских садов,  9 дошкольных групп при  школах и 1 ведомственный Центр по уходу и присмотру за детьми. В них воспитывается 634 ребенка. Для детей, имеющих отклонения в  развитии, действует детский сад комбинированного вида «Чебурашка. В целом система дошкольного образования  охватывает  76,1 процента детей в возрасте от 1 года до 6,5 лет (по республике на селе - 48,5 %).

Для решения проблемы очередности в этом году в функционирующих детских садах за счет уплотнения создано 10 дополнительных мест. 

В 11 школах  заключены договора на медицинское обслуживание детей с Красноармейской центральной районной больницей, в 2-х центральных школах открыты оборудованные медицинские кабинеты, которыми обслуживается 48% обучающихся района.  11 школ имеют оборудованные спортивные залы. 

В образовательных учреждениях систематически пополняется и обновляется парк компьютерной техники. В школах 308 персональных компьютеров (2010 г. – 265), на 1 компьютер приходится  5,7 (2007 г. – 12,1) учащихся (по республике – 8,4). Все образовательные учреждения подключены к сети Интернет, имеют постоянно обновляемые сайты. Педагогам открыт доступ к образовательным ресурсам Интернет. В этом учебном году в школах имеется 42 мультимедийных проектора (2007 год -12 проекторов).  

В рамках проекта по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений Чувашской Республики  осуществлено финансирование ремонта образовательных учреждений из республиканского и местного бюджетов на сумму 2110,2 тыс. рублей, которая направлена  на ремонт системы отопления в МБДОУ «Детский сад «Чебурашка»  (200,0 тыс. руб. из республиканского бюджета, 201,3 тыс.руб.   из местного бюджета) и ремонт кровли и спортзала МБОУ «Чадукасинская ООШ» (637,3 тыс. руб. из республиканского бюджета, 1071,6 тыс. руб. из местного бюджета).


Постановлением администрации Красноармейского района  от 31.08.2011г.  № 353 утвержден  Комплекс мер по модернизации общего образования Красноармейского района Чувашской Республики в 2011 году, на реализацию которого из федерального бюджета выделено 2514,7 тыс. руб., из муниципального бюджета – 132,4 тыс. руб., всего – 2647,1 тыс. рублей.    Все  средства освоены в полном объеме, в том числе   на приобретение компьютерного оборудования – 720,9   тыс. руб., на пополнение фондов школьных библиотек – 319,9 тыс. руб., на приобретение оборудования для школьных столовых – 366,3 тыс. руб., для медицинских кабинетов – 19,7 тыс. руб., учебно-производственное оборудование – 377,2 тыс. рублей, на приобретение спортивного оборудования – 61,3 тыс.рублей, на осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования – 774,3 тыс.рублей, на повышение квалификации – 7,5 тыс. 


Среднемесячная заработная плата учителей школ за декабрь 2011 г. составила 15483 руб., в целом за 4 кв. 2011 г. – 14698 руб. (1 кв. 2011 г. – 9960 руб., темп роста – 147,6 %), воспитателей дошкольных групп и групп кратковременного пребывания при общеобразовательных учреждениях  за декабрь  2011 г. –  7452 руб., в целом за 4 кв. 2011 г. – 7217 руб.  (1 кв. 2011 г.  5248  руб., темп роста – 137%). 

В рамках реализации Комплексной ( компактной) застройки села  Исаково и Программы  модернизации образования на 2012 год предусмотрены:

      - «капитальный ремонт здания МБОУ «Исаковская СОШ»

- «Капитальный ремонт крыши МБОУ «Пикшикская  СОШ». 

- «Капитальный ремонт крыши МБОУ «Яншихово-Челлинская СОШ»

Объекты включены в республиканскую Программу модернизации образования.  3400 тыс. руб. из бюджета ЧР и  860 из местного бюджета. 
В целях сокращения очередности в детские дошкольные образовательные учреждения запланировано изготовление проекта строительства пристроя к МБДОУ «Сеспель» в с Красноармейское на 90 детей;
Главными задачами  администрации района в развитии  культуры, спорта и молодежной политики есть и будет  развитие творческого и профессионального потенциала, ее активное привлечение к проведению социально-экономических преобразований в районе. 

Одним из направлений учреждений культуры Красноармейского района остается сохранение и развитие чувашских обрядов и традиций. 

  В 2010 году в  культурно-досуговых  учреждениях функционировало  183 клубных формирований с охватом 2353 человек, из них для детей 73 с охватом 895 детей.  В сравнении с 2009 годом произошло увеличение на 64 клубных формирования.  

4. Организация муниципального управления. Управление  финансами, муниципальным  имуществом и земельными  ресурсами.
Консолидированный бюджет Красноармейского района на 01.01.2012 года выполнен по доходам на 99,5 % к годовому уточненному плану. При прогнозируемом  годовом значении в 190 090,4 тыс. руб. поступило доходов в сумме 189 862,3 тыс. руб. Неисполнение прогнозируемого объема доходной части бюджета  за счет безвозмездных поступлений  из республиканского бюджета. В том числе  628,8 тысяч рублей возврат суммы экономии  по результатам проведенного аукциона  на строительство жилого дома  для многодетной семьи,    211,6 тысяч рублей  субсидии на ежемесячное денежное вознаграждение на классное руководство, 139,9 тысяч рублей  - компенсации части родительской платы.
В бюджет Красноармейского района поступило доходов в сумме 176 337,0 тыс. руб. при плановых годовых назначениях 176 982,3 тыс. руб., или 99,6 %.

В бюджеты сельских поселений поступило доходов на сумму 39 241,2 тыс. руб. при плановых годовых назначениях 39 838,4 тыс. руб., т.е. на 98,5 %. 

Прогноз по собственным доходам консолидированного бюджета выполнен на 101,2 %, при плановых годовых назначениях в 74 402,6 тыс. руб. поступило доходов в сумме 75 325,2 тыс. руб.                                           

Постановлением администрации Красноармейского района от 25 октября 2011 года № 482 утвержден  среднесрочный финансовый план  Красноармейского района на 2012-2014 годы.  Среднесрочный финансовый план разработан  в соответствии с Бюджетным Кодексом  Российской Федерации, основными направлениями  бюджетной политики, прогноза социально экономического развития, районных целевых программ,  реестров расходных обязательств, представленных главными распорядителями бюджета Красноармейского района. В основу разработки  также положена методика формирования межбюджетных отношений  между республиканским бюджетом Чувашской Республики  и  бюджетами муниципальных образований на 2012 год и на плановый период 2013-2014 годов.

Прогноз доходов бюджета Красноармейского района без учета межбюджетных трансфертов на 2012 год  составляет  66082600 рублей, на  2013 год - 68 125200 рублей (103,1 % к уровню 2012 года), на 2014 год – 70269800 рублей (103,1 % к уровню 2013 года и 106,3 % к уровню  2012 года). Всего доходы  с учетом межбюджетных трансфертов  определены  в сумме 167419600 рублей в 2012 году, 172559700 рублей в 2013 году (103,1 % к уровню 2011 года) и 174479000 рублей в 2014 году (101,1 % к уровню 2013 года и 104,2 % к уровню 2012 года). 

Формирование расходной части бюджета Красноармейского  района  на 2012 - 2014 годы осуществляется в условиях обеспечения высокого уровня прозрачности, контроля и подотчетности, проведения жесткой экономии, недопущения неоправданных расходов.  Проектировки бюджетных ассигнований Красноармейского района на 2012–2014 годы основаны на основных направлениях бюджетной политики в 2012–2014 годах и предусматривают дальнейшее развитие механизма государственных гарантий и социальной поддержки населения района, обеспечение устойчивого функционирования социально-культурной сферы, сохранение объема и качества бюджетных услуг и услуг общественной инфраструктуры, поиск новых форм социальной защиты населения Красноармейского района.

Наибольший удельный вес  в структуре расходов по администрации  занимают  расходы по подразделу «Дорожное хозяйство». Основная сумма приходится на реализацию республиканской целевой программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог в Чувашской Республике» в сумме 10826300 рублей в 2012 году, 10826300 рублей в 2012 году и 11367700 рублей в 2013 году за счет средств, выделенных бюджету Красноармейского района из республиканского бюджета. На софинансирование  расходов по содержанию автомобильных дорог общего пользования за счет средств местного бюджета учтены бюджетные ассигнования на реализацию районной целевой программы «Программа  развития  в 2011-2020 годах дорожной деятельности в Красноармейском районе» средства в сумме 6887600 рублей в 2012 году, 6887600 рублей в 2013 году и 6346200 рублей в 2013 году.

По подразделам «Сельское хозяйство и рыболовство», «Другие вопросы в области национальной экономики» учтены средства на реализацию двух районных целевых программ «Развитие агропромышленного комплекса Красноармейского района и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы» в сумме 45000 рублей на 2012 год. 

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство»  на 2012 год в бюджете учтены средства на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов в сумме 2300000 рублей, на 2013 год- 1758300 рублей и на 2014 год – 1624800 рублей. 

По подразделу «Органы юстиции» отражаются средства, предусмотренные на выполнение  переданных полномочий по государственной регистрации  актов гражданского состояния в сумме  864600 рублей в 2012 году, 831600 рублей в 2013 году и 831600 рублей в 2014 году.

По разделу «Защита населения и территории от  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона»  проходят затраты на содержание единой диспетчерской службы района в сумме 982600 рублей в 2012 году, 1003900 рублей в 2013 году и 1003900 рублей в 2014 году.

На проведение мероприятий  для детей и молодежи предусматривается  в течении 2012-2014 годов по 50000 рублей ежегодно.  Финансовые средства расходуются согласно районной целевой программе «Молодежь Красноармейского района: 2011-2020 годы». На мероприятия в области спорта и физической культуры так же предусмотрено по 150000 рублей на 2012-2014 годы.

На дополнительное  пенсионное обеспечение муниципальных служащих согласно расчетам  предусмотрено на 2012 год 201600 рублей, на 2013 год – 211700 рублей и на 2014 год – 222300 рублей.

По разделу «Другие общегосударственные вопросы»  отражены расходы на содержание централизованной бухгалтерии сельских поселений, техперсонала и водителей администрации Красноармейского района  в сумме 1305400 рублей в 2012 году, 1503000 рублей в 2013 году и 1505300 рублей в 2014 году. Для информационного обеспечения  оказания муниципальных услуг по запросам граждан (выдача регламентированных справок и выписок на основании записей похозяйственных книг) в районе рассматривается вопрос построения единой информационной системы муниципальных образований на базе программного  комплекса «Муниципальное самоуправление – Смарт» (МСУ- СМАРТ) с выделением из бюджета района в 2012 году  финансовых средств  в сумме 200 тыс. рублей. По районной  целевой  программе «Повышение безопасности дорожного движения в Красноармейском районе на 2008-2012 годы» предусмотрены средства на 2010-2012 годы в сумме 11000 рублей ежегодно.

Расходы по здравоохранению начиная  с 2012 года переходят на республиканский уровень. Но в связи с тем, что здания некоторых фельдшерских пунктов не соответствуют по своему техническому состоянию  установленным требованиям (Байсубинский ФАП, Шупосинский ФАП) и остаются на балансе администрации Красноармейского района, по разделу «Здравоохранение» предусмотрены  суммы на содержание указанных ФАПов: 121000 рублей в 2012 году, 116500 рублей  в 2013 году и 117500 рублей в 2014 году.

Прогнозируемые  расходы бюджета Красноармейского района  планируются на уровне доходной части бюджета.
Земли сельскохозяйственного назначения  на площади 21339 га в районе поделены на 11434 доли. Из них на 01.01.2012  прошли государственную регистрацию 11520 га – 54% - востребованные земельные доли.  Из общего количества земельных долей 4535 долей на площади 9071 га считаются невостребованными. Эти земли  не прошли государственную регистрацию. По невостребованным земельным долям  информационное сообщение размещено в СМИ на площадь 5434 га. (5 сельских поселений). 
Доходы от управления  и распоряжения муниципальным имуществом к соответствующему  уровню  прошлого  года  выросли на  32%. В тоже время  доходы от сдачи в аренду  земель к уровню прошлого года уменьшились на 16%. Причина снижения объясняется  тем, что в 2011 году продано 24 земельных участка, находящихся в аренде. Размер годовой  арендной платы по данным участкам  составил бы в сумме   136,4 тыс. рублей. Участки оформлены в собственность.

В реестре муниципального имущества Красноармейского района 765 объектов недвижимого и 3625 объектов движимого имущества. Все они должны быть внесены  в электронный Реестр муниципального имущества. Эта работа пока на последнюю дату завершена  с большими недоработками.
По переводу в электронный  вид технических паспортов объектов недвижимости работа полностью завершена.
Не реализовано предоставление  земель многодетным семьям. Сегодня на учете  на земельные участки состоят более 20 многодетных семей,  для них сформировано и  выделено только 5 земельных участков.

В текущем 2012 году также все принятые планы по имущественным и земельным отношениям должны выполнить. Для этого решением собрания депутатов принят прогнозный план (программа) приватизация муниципального имущества Красноармейского района на 2012 год, а также разработаны планы работы на 2012 год по сбору арендной платы за землю и муниципальному имуществу.
Задачи на 2012 и последующие  годы.

Исходя из консолидированного бюджета Красноармейского района Чувашской Республики на 2012-2014 годы  и во исполнении Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в 2012 году  необходимо уделить повышенное внимание вопросам реализации следующих инвестиционных проектов:
1. Строительство завода по производству облицовочного керамического кирпича и «теплой керамики» мощностью 60 млн. штук в год в с. Красноармейское Красноармейского района Чувашской Республики»

2. Завершение строительства картофелехранилища на 4 тысячи тонн с линией сушки, мойки и расфасовки картофеля на продовольственные цели»

3. Завершение реконструкции и модернизации фермы КРС КФХ Васильевой В.А.;

4. Завершение реконструкции и модернизации молочно-товарной фермы в с. Караево»

5. Строительство ГРП в с. Красноармейское

6. «Компактная застройка с. Исаково Красноармейского района»

7. «Водоснабжение нового микрорайона с. Красноармейское»

8. «Капитальный ремонт крыши МБОУ «Пикшикская  СОШ». 

9. «Капитальный ремонт крыши МБОУ «Яншихово-Челлинская СОШ».
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