ДОКЛАД
Фадеева Валерия Петровича главы Шемуршинского района Чувашской Республики

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления  Шемуршинского района Чувашской Республики

 за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период
1. Экономическое развитие
   Дорожное хозяйство и транспорт

По состоянию на 01 января 2012 года общая протяженность автомобильных дорог с твердым покрытием по району составляет  161,3 км или 93% от общей протяженности автомобильных  дорог.
Объем инвестиций в дорожное хозяйство в 2011 году составил 14197,15 тыс.рублей. В 2011 году отремонтировано 2,683 км. дорог в границах муниципального района с объемом –6633,89 тыс. руб.,  и осуществлен ремонт дорог в сельских поселениях с объемом финансирования-1829,76 тыс. руб.

Развитие малого и среднего предпринимательства
По итогам 2011 года в Шемуршинском районе действует 456 субъект малого и среднего предпринимательства, из них: 41 малые предприятия и 415 индивидуальных предпринимателей, в том числе 137 крестьянских (фермерских) хозяйств.  

За 2011 год объем отгруженных товаров, собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами малых предприятий составил 116 млн.руб, что на 72,6% больше объема 2010 года.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций увеличилась с 46,03% в 2010 году до 47,4% в 2011 году.

В  2011 году три начинающих предпринимателя района стали победителями конкурсного отбора по Чувашской Республике на предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса. За счет средств республиканского бюджета им оказана государственная поддержка в виде грантов в размере 300 тыс. руб. на создание собственного дела:

-пошив и ремонт одежды  -ИП Сорокина Ю.З., 

-изготовлению мебели -ИП Бибуков О.И, 

-строительство фермы по разведению коз -КФХ Алиуллов И.Р. 

Доля общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2006 г. N 642, размещенных путем проведения торгов, запроса котировок, участниками которых являются субъекты малого предпринимательства, в общем годовом объеме заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с указанным перечнем, размещенных путем проведения торгов, запроса котировок по итогам 2011 года составила 14,0%.
        Улучшение инвестиционной привлекательности
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2011 году составила 0,64 га, что в 5,9 раз выше  уровня 2010 года. 

Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади района в 2011 году составила 85 % от общей площади района.  

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) составляет 90 дней.

В 2011 году в 5,65 раз увеличился объем инвестиций в основной капитал ) за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя и составил 97,8 рублей.

  Сельское хозяйство
Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в действующих ценах в 2011 году  составил 1520 млн.руб., в том числе сельскохозяйственных предприятиях -243 млн. руб.  Индекс физического объема продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств (в сопоставимых ценах) составил 167,2%, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях -243%.

На 100 га сельхозугодий  произведено сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в сумме 5820 тыс. руб. (по Чувашской Республике-3753,3 тыс. руб.).

В 2011 году во всех категориях хозяйств намолочено 24762 тонн зерна, что  в 4,96 раз больше объема 2010 года и на 6,9% больше объема 2009 года. Урожайность зерновых и зернобобовых составила 25,5 ц/га. 

В сельскохозяйственных организациях намолочено зерна в весе после доработке 17227 тонн, что в 5,9 раз больше объема 2010 года или на 3% больше урожая 2009 года. 

Картофеля в хозяйствах всех категорий накопано 54008,5 тонн, что в 3,6 раза больше уровня 2010 года и на 64% больше объема 2009 года. Урожайность картофеля составила 304,8 ц/га.

Сбор овощей в хозяйствах всех категорий составил 4097,3 тонн, что на 37,5% больше сбора 2010 года и на 63% больше уровня 2009 года. Урожайность овощей составила 257,9 ц/га. 

За 2011 год производство продукции  животноводства во всех категориях хозяйств составило:  мяса – 3660,2 тонн, молока – 18649,3 тонн. Темпы роста объемов производства мяса и молока к уровню 2010 года составляют 104,5 и 101,7 %% соответственно. 

На  01 января 2012 года численность поголовья скота  во всех категориях хозяйств  составило  КРС -7101 гол., свиней -10324 гол..

Увеличилось по сравнению с 2010 годом поголовье КРС на 3,8%, свиней- на 14,4%.  

В сельскохозяйственных организациях района поголовье составляет КРС  1271 гол.,  коров -640 гол.,  свиней-1274 гол,, овец-278 гол.. лошадей-106 гол. 

В 2011 году на развитие сельского хозяйства получена государственная поддержка в размере 61,84 млн. руб.

Удельный вес граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, привлекших кредиты в рамках республиканской целевой программы "Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2015 годы", в общем количестве граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, проживающих на территории муниципального района по итогам 2011 года составил 60,2%.
Доходы населения

Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам всех организаций, в        январе-декабре  2011 г. увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2010 г. на 10,6 %  и составила  10013,9 рублей. 
Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составило 83,8%, против 82% в 2010 году.

В 2011 году увеличилась к уровню 2010 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района) на 8,4%,

муниципальных общеобразовательных учреждений на 16%,

муниципальных учреждений здравоохранения на 10,8%.
II. Здравоохранение и здоровье населения 
Медицинскую помощь населению Шемуршинского района оказывают  БУ  «Шемуршинская центральная районная больница» с поликлиникой на 450 посещений в смену, женской консультацией на  30 посещений в смену, стационаром на 49 круглосуточных и 26 коек дневного пребывания, 17 коек дневного пребывания  при поликлинике. 

Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения в районе составляет 19,8, средним медицинским персоналом – 90,1. 

В 2011 году в Шемуршинском районе зарегистрировано 20831 острых и хронических заболеваний, из которых 10537 – с впервые установленным диагнозом (50,5%) Уровень общей заболеваемости жителей района за 2011 г.  увеличился  на  3,5%; составил 1452,8 (2132,5 по ЧР). Первичная заболеваемость так же увеличилась на 7,9% и составила 734,9 на 1000 населения за счет улучшения выявляемости, повышения доступности и качества медицинской помощи.( по ЧР- 918,5)

В 2011 году удовлетворенность населения медицинской помощью составило 81%, что на 8% больше уровня 2010 года.

Охват населения (17 лет и старше) профилактическими осмотрами на туберкулез составил 100%.

Охват населения (17 лет и старше) профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования составил 66,5%.

В 2011 году на 8,2% увеличилась среднегодовая занятость койки в муниципальных учреждениях здравоохранения, которая составила 341 дней. 

За 2011 год объем медицинской помощи населению составил:

стационарной медицинской помощи 16696 койко-дней;

амбулаторной помощи – 133766 посещений

дневные стационары-12215 пациенто- дней

скорая медицинская помощь -3300 вызовов.

Объем медицинской помощи, предоставляемой муниципальными учреждениями здравоохранения, в расчете на одного жителя: составил

стационарная медицинская помощь -1,1286 койко-дней;

амбулаторная помощь -9,35 посещений;

дневные стационары всех типов -0,83 пациенто-дней4

скорая медицинская помощь -0,22 вызовов.

III. Дошкольное  образование детей
Число дошкольных учреждений в районе составляет 12 ед.

По итогам 2011 года увеличилась численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях с 502 в 2010 году до 554 человек.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет снизилась на 19,2% по сравнению с аналогичным уровнем 2010 года и составила 17,2%.

В 2011 году коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличился на 8% и составил 0,81 единиц.

IV.  Общее и дополнительное образование

На 01 января 2012 года в районе функционируют 12 общеобразовательных учреждений (4 средних, 5 основных , 1- начальная, 2- начальные школы-детских  сада), 1 учреждение дополнительного образования и 10 дошкольных образовательных учреждений. 

В результате концентрации кадровых, финансовых, материальных ценностей в районе создана сеть из  базовых школ и ресурсных центров. Сегодня к ним организован подвоз 436 детей из 15 деревень на 11 автобусах (из них оснащены системой ГЛОНАСС-2 автобуса).

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам  в 2011 году составила 97,6%.

Численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности (среднегодовая)  составила 1670, в  2011 году наблюдается   уменьшение количества обучающихся в районе на 106 ученика. 
В 2011 году увеличилась численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений на 52 человека и составила 126 выпускников.

Количество классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности (среднегодовое) увеличилось на 2% и составила 109 единиц.

В 2011 году увеличилась средняя стоимость содержания одного класса в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 12,2% и составила 179850 рублей.

Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы по итогам прошлого года составила 1456 человек.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дополнительное образование увеличилось в 2011 году на 3%.

V. Физическая культура и спорт
Численность лиц, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2011 году составила 4480 человек, что составляет 31% от общей численности населения района.
Увеличился уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности на 5% и составил 50,5%, в том числе спортивными залами – на 42,8% и составил 69,3%.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности: 
плоскостными спортивными сооружениями составил 68,9%;

плавательными бассейнами -24,1%.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Жилищный фонд по состоянию на 01.01.2012 г. составил 405,8 тыс. кв.м. в том числе в частной собственности граждан находится 400,1 тыс.кв.м., в государственной -2,6 тыс.кв.м., муниципальной -3,1 тыс.кв.м.

Удельный вес общей площади жилищного фонда, оборудованной водопроводом составляет 17,6%, отоплением -100%, в том числе централизованным -3,8%, горячим водоснабжением -8,5%,  ваннами (душем) -6,9%, сетевым газом -100%.

В 2011 году введено 15620 кв.м.жилья, что составляет 104,1%, к уровню 2010 года. 

увеличилось число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения – всего на 3,7% к уровню 2010 года и составила 468 единиц.

На одного жителя на начало 2012 года приходится 29,8 кв.м. общей площади жилых помещений, что на 7,2% выше уровня 2010 года.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

 По состоянию на 01.01.2012 г. на территории района находятся 85 многоквартирных домов в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами,  из них 19 многоквартирных домов (22% от общего количества) – управление товариществом собственников жилья,  66многоквартирных. дома (78% от общего количества)  –управление управляющей организацией ООО «Жилкомсервис ».

В районе функционирует 5 организаций коммунального комплекса:

-ООО «Жилищно-комунальное хозяйство»;
-ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Волги» (филиал Чувашэнерго»;

-ОАО «Коммунальник»;

-ОАО «Чувашсетьгаз» филиал «Канашмежрайгаз».

-ООО « Родник»

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло -, газо-, электро- снабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов в уставном капитале которых  доля РФ и МО составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального хозяйства на 01.01. 2012 году составляет 80%.
Уровень собираемости платежей за жилищно-коммунальные услуги в 2011 году составил 98%.

VIII. Организация муниципального управления
По состоянию на 1 января 2012 г. в районе проживает  14137 человек. Среднегодовая численность постоянного населения в 2011 году составила 14390 человек. 
За 2011 год по данным Чувашстата  в районе зарегистрировано 223 родившихся  (в 2010 году -222) и 237 умерших (в 2010 году -282).  Естественная убыль населения составила- 14 человек.

По сравнению с  соответствующим периодом прошлого года  число родившихся увеличилось на 1 человек, число умерших уменьшилось  на 45  человек. 

 Коэффициенты рождаемости и смертности на 1000 населения составляют соответственно  15,2 (по Чувашской Республике 12,9), коэффициент смертности составил 16,2 (по Чувашской Республике-13,5). 

Коэффициент рождаемости увеличился с 15,0 в 2010 году до 15,2 п.п. в 2011 году, коэффициент смертности снизился с19,0 в 2010 году до 16,2 в 2011 году.

В 2011 году заключено браков -144 и 40 семей оформили развод.  По сравнению с 2010 годом число браков увеличилось на 10, число разводов увеличилось на 2. Число браков на 1000 населения составило -9,8 (по Чувашской Республике-8,6), число разводов на 1000 населения составило 2,7 (по Чувашской Республике-3,6).  

По итогам 2011 года доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  в общем объеме доходов бюджета Шемуршинского района составляет 18,5%.
Доля населения участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления  района увеличилась по сравнению с 2010 годом в 3 раза  и составила 203,7%
За отчетный период через службу занятости  трудоустроено 814 человек, из них 405 несовершеннолетних. На общественные работы за 2011 год привлечено 185 человек, что на 18 человек больше по сравнению с 2010 годом.

Уровень безработицы по состоянию на 01.01.2012 года составил 0,59.

По реализации Республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда  Чувашской  Республики за 2011 год по Шемуршинскому району направлены на опережающее обучение 27 работников находящихся под угрозой увольнения, организацию общественных работ. Устроено на работу 3 многодетных родителя, 9 инвалидов -на специально оснащенные рабочие места. В целях развития малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан в 2011 году открыли собственное дело  – 67 человек. На стажировку направлено 19 специалистов, закончивших учебные заведения.

В 2011 году увеличилась доля трудоустроенных граждан, в общей численности граждан, обратившихся за содействием в государственные службы занятости населения с целью поиска подходящей работы на 8,2% и составила 83,1%.
Общий объем расходов бюджета Шемуршинского района в 2011 году составил 188,1 млн.руб., что составляет 101,2%  аналогичного показателя за 2010 год, в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составили -3,58 млн. руб. (1,9% от общего объема расходов),  на образование (общее, дошкольное, дополнительное) -96,4 млн руб. (51,2%), на здравоохранение – 15,294млн. руб. (8,1%), на дорожное хозяйство -11,9 млн. руб. (6,3%).
IX.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов  в многоквартирных домах по сравнению с 2010 годом: 

электрическая энергия на одного проживающего  снизилась на 7 % и составила 827,55 кВт.ч на 1 проживающего%
холодная вода  на одного проживающего снизилась на 13,4 % и составила 23,8 куб.м. на 1 проживающего.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными учреждениями по сравнению с 2010 годом  уменьшилась:

Электрическая энергия на 7,5% и составила 81,45 кВт.ч. на 1 чел. населения;
Тепловая энергия на 18 % и составила 0,09 Гкал на 1 чел. населения;
Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями по сравнению с 2010 годом  увеличилась на 35% и составила 1,39 куб.м. на 1 чел. населения, рост произошел в связи с вводом в эксплуатацию новых объектов водоснабжения.

Удельная величина потребления газа муниципальными бюджетными учреждениями по сравнению с 2010 годом  увеличилась на 14% и составила 80 куб.м. на 1 чел. населения. Увеличение потребления газа произошло в связи с передачей трех котельных на баланс общеобразовательных учреждений.
Показатели, утвержденные Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 02 марта 2009 г. №60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г №4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с учетом изменений от 22.12.2010 №476)

Доля освоенных земель  в общем числе выделенных участков составляет 100 %.
Площадь земельных участков, сформированных для реализации инвестиционных проектов увеличилась в 2011 году в 2,7 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 4,87 га.


Доля населения, проживающего в населенных пунктах, охваченной системой сбора и вывоза ТБО в общем количестве населения района за 2011 год составляет 99% .

На территории Шемуршинского района количество муниципальных учреждений -29 единиц.
По итогам 2011 года муниципальный заказ по Шемуршинскому району размещен на сумму 83,6 млн. рублей, из них по  результатам проведения конкурсов -7,36 млн. рублей (8,8 % от общей стоимости заключенных контрактов и сделок);

-открытых аукционов-6,63 млн. рублей (7,9% от общей стоимости заключенных контрактов и сделок);

-открытых аукционов в электронной форме- 31,3 млн. рублей (37,4% от общей стоимости заключенных контрактов и сделок);

-закупок путем запроса котировок -5,49 млн. рублей (6,6% от общей стоимости заключенных контрактов и сделок).

Доля размещения заказов путем проведения торгов, запросов котировок от общей суммы размещения заказов составила 61%.

Бюджетная эффективность по итогам размещения заказов в 2011 году равна 2,06 млн. рублей или 3,9%.

Количество муниципальных бюджетных учреждений в муниципальном районе составляет 25 единиц, количество муниципальных автономных учреждений -2 единицы, 1 казенное учреждение.

Доля муниципальных бюджетных учреждений от общего числа муниципальных учреждений в городском округе (муниципальном районе) составляет 96,8%, автономных -3,2%.
Доля общей протяженности освещенных частей улиц, проездов, набережных к их общей протяженности на конец отчетного года составляет 83%.
