Доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности

деятельности органов местного самоуправления городских округов

и муниципальных районов за 2011 год и их планируемых

значениях на 3-летний период

по Шумерлинскому району

I. Экономическое развитие.
Дорожное хозяйство и транспорт.
Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведён ремонт в 2011 году составляет 0,76%, капитальный ремонт автодорог не производился. Автомобильные дороги местного значения с твёрдым покрытием на техническое обслуживание немуниципальным и (или) негосударственным предприятиям на основе долгосрочных договоров (свыше 3 лет) не передавались. 49,7% автомобильных дорог общего пользования местного значения не отвечают нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, городом Шумерля, в общей численности населения района составляла в 2011 году 0,75%, это наиболее отдалённые и малочисленные населенные пункты района. Общий объём расходов бюджета района на дорожное хозяйство в 2011 году составил 13054 тысячи рублей, в том числе в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств – 2151 тысячи рублей. Расходов бюджета района на транспорт, в том числе в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств – не было.
Развитие малого и среднего предпринимательства.
Число субъектов малого предпринимательства на 10 тысяч человек населения в 2011 году составило 423,7 (в 2010 году – 355,3). В 2011 году созданы три малых предприятия: ООО «Строймонтаж» (строительно-монтажные и отделочные работы), ООО «Электросеть» (электромонтажные работы), ООО «АПК «Шумерлинский» (животноводство). Доля среднесписочной численности работников малых предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций района за 2011 год составила 41,7% (за 2010 год – 33%). Доля общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2006 г. N 642, размещенных путём проведения торгов, запроса котировок, участниками которых являются субъекты малого предпринимательства, в общем годовом объеме заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с указанным перечнем, размещенных путем проведения торгов, запроса котировок – 11,2%. Доля муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни государственного имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 0,01%.

Доля вновь созданных в течение 2011 года субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства составляет 5,0% (ООО «СтройМонтаж»», Индивидуальный предприниматель Ильгачёв А.П.). Общий объём расходов бюджета района в 2011 году на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства составил 600 тысяч рублей, в том числе:

- в расчёте на одно малое и среднее предприятие района – 1500,0 рублей;
- в расчёте на одного жителя района - 56,4 рублей.

Улучшение инвестиционной привлекательности.

Несколько снизилась площадь земельных участков, предоставленных для строительства в районе всего – 5,78 га (в 2010 году – 7,7176 га), в том числе для индивидуального жилищного строительства – 3,2999 га (в 2010 г. - 6,9486 га). Доля земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования которыми переоформлено в соответствии с требованиями Федерального закона "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации", в общем количестве земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования на которые подлежит переоформлению составляет 100% (в 2010 году – 21%). Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории района составляет 25,4%. (На территории Шумерлинского района (104737 га) - 67,6% (70769 га) площади занимают земли лесфонда). Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) составляет 114 дней. Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство составляет 8 дней (в 2010 году было 10 дней). Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

объектов жилищного строительства, в том числе: индивидуального жилищного строительства - в течение 3 лет составляет 10538 кв. м. (Разрешение на строительство выдаётся сроком на 10 лет. За период с конца 2010 г. по 2012 г. предоставлено под строительство ИЖС 71 земельных участка). Незавершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств местного бюджета в районе не имеется. Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя района в 2011 году составил 522,3 рублей (в 2010 году было 512 рублей).

Сельское хозяйство.

В 2011 году общее число сельскохозяйственных организаций в районе было 13. Число прибыльных сельскохозяйственных организаций (для района) – три (СХПК «Комбинат», ООО «Агрофирма «Алёнушка», ООО «Агрофирма «Ходарский свинокомплекс»). Общая площадь сельскохозяйственных угодий в районе - 25162 га, в том числе площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий 23340 га. Доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни составляет 92,8%. В 2012 году планируется ввести в оборот оставшиеся 1697 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. 

Доходы населения.
В 2011 году отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района составляло 80,5 (в 2010 году было 96,4%). Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района в 2011 году увеличилась и составила 10624,4 рублей (в 2010 году - 9590,6 рублей);
- муниципальных дошкольных образовательных учреждений возросла и составила 6507,5 рублей (в 2010 году - 6321,3 рублей);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 10248,7 рублей (в 2010 году – 10415,5 рублей);

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 12995 рублей (в 2010 году – 12875 рублей);

- прочего персонала муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебного процесса) – 8035 рублей (в 2010 году – 7835 рублей);
- муниципальных учреждений здравоохранения несколько снизилась и составила – 9396,3
рублей (в 2010 году – 9839,9 рублей);

- врачей муниципальных учреждений здравоохранения – 21587 рублей (в 2010 году – 19883,1 рублей);

- среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения – 10983,8 рублей (в 2010 году - 10045,2 рублей);

- прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, муниципальных учреждений здравоохранения – 6073,3 рублей (в 2010 году - 5954,3 рублей).

II. Здравоохранение и здоровье населения.

Бюджетное учреждение «Шумерлинская ЦРБ» Минздравсоцразвития Чувашии-многопрофильное учреждение здравоохранения межрайонного уровня оказывает медицинскую помощь населению городов Шумерля, Алатырь, Алатырского, Шумерлинского, Порецкого, Вурнарского, Аликовского, Красночетайского районов в количестве 156, 3 тыс. человек. 

Медицинское учреждение имеет в  составе стационар на 238 коек,  поликлинику на 500 посещений в смену и женскую консультацию на 100 посещений в смену, а в районе  5 ООВП мощностью 50 посещений в смену и 14 ФАП. Медицинскую помощь оказывает по 30 специальностям. Общая территория Шумерлинского района составляет 104737 га Радиус обслуживания района  - 40 км, количество обслуживаемых населенных пунктов - 57.

С целью повышения доступности и качества медицинской помощи сельскому населению в  Шумерлинском районе открыты 5 отделений общей врачебной практики, которые полностью укомплектованы врачебными и сестринскими кадрами, оснащены современным оборудованием и инструментарием, обеспечены лекарственными средствами и расходным материалом. Они обслуживают на сегодняшний день 84,3% населения района. В целях 100-процентного охвата сельского населения службой общей врачебной практики запланировано открытие в 2012 году шестого отделения общей врачебной практики в поселке Красный Октябрь. 

Для оказания доврачебной помощи в Шумерлинском районе работают 14 фельдшерско-акушерских пунктов. Укомплектованность кадрами составляет 78%.

В целях круглосуточного пребывания медицинского работника на территории обслуживания при подборе кадров в ОООВП и ФАПы учитывается место жительство медработников. Все фельдшеры и  медицинские сестры, врачи общей практики проживают на территории обслуживания, тем самым обеспечено круглосуточное пребывание медицинских работников на территории сельского поселения.

С 2007 года фельдшерско-акушерские пункты входят  в состав   отделений  общей врачебной  практики и работу фельдшеров  контролирует врач общей практики. При необходимости фельдшер в любое время имеет возможность вызвать врача общей практики. В целях приближения врачебной помощи сельскому населению один раз в неделю на базе фельдшерско-акушерского пункта прием населения проводит врач общей практики. Обслуживание населения проводится по трём основным направлениям: Ходарскому, Нижнекумашкинскому, Алгашинскому. Для повышения мобильности первичное звено оснащается автотранспортом: Ходарское и Нижнекумашкинское Отделения Общей врачебной практики имеют автомобили, остальным ООВП выделяется транспорт ЦРБ. В 2011 году  в  3 фельдшерско-акушерских пункта: Леснотуванский, Яндашский, Краснооктябрьский закуплены мопеды, что ускорило работу фельдшеров. В 2012 году оснащение автотранспортом ООВП и ФАП будет продолжено. 

Маломобильных граждан врачебно-сестринские бригады в составе врача общей практики, медицинской сестры, фельдшера осматривают на дому, доставляют им лекарственные средства. Используя  транспорт  ООВП,  пациентов доставляют на обследование и консультацию в ЦРБ. В 2012 году планируется открыть 5-7 аптечных пунктов в ООВП и ФАПах района.

Удовлетворенность населения медицинской помощью в районе составила в 2011 году составила 77,5% (в 2010 году - 61,4%) от числа опрошенных.
Численность постоянного населения Шумерлинского района сократилась по сравнению с 2010 годом на 1,08% и составила на 1 января 2012 года 10574 человек (на 01.01.2011 - 10690 человек). Сокращение численности населения происходит, в основном, из-за естественной убыли населения и миграционных процессов. В 2011 году всего умерло в районе 252 человека. Прибыло в Шумерлинский район 599 человек, выбыло 557 человек. Миграционный прирост составил  39,5 человека на 10000 населения. Естественная убыль на 1000 населения за 2011 год – 12,4. Перспектива демографического развития, в основном, определяется половозрастной структурой населения. Удельный вес лиц трудоспособного возраста в общей численности населения Шумерлинского района, по сравнению с 2010 годом, снизился на 0,3% и составил 65,4% (6994 человек). Происходит старение населения. Численность лиц старше трудоспособного возраста в районе ежегодно увеличивается и в 2011 году составила 18,6% (1996 человек) от общего числа жителей (по ЧР 16,6%). Средний возраст жителей ежегодно увеличивается и в 2011 году по району составил 61,6 лет, в том числе мужчин - 59,8 лет, женщин - 63,4 лет. Средний возраст жителей района один из самых высоких в Чувашии. Число родившихся за 2011 год  по сравнению с предыдущим годом в районе снизилось на 14,2%. Родилось в Шумерлинском районе в 2011 году 120 детей, коэффициент рождаемости составил 11,3 родившихся на тысячу населения. Благодаря активизации профилактической работы первичного звена, работе первичного сосудистого отделения показатель общей смертности населения по району  в 2011 году снизился по сравнению с 2010 г. (27 на 1000 населения) на 3,3% и составил 23,7 на 1000 населения. В том числе уменьшилась смертность населения трудоспособного возраста по сравнению с 2010 годом.

Основными причинами смерти жителей Шумерлинского района за 2011 год, по-прежнему, остаются болезни системы кровообращения (54%), внешние причины (14,6%) и новообразования (7,3%). Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет за 2011 год – всего: 726,4 случаев на 100 тыс. населения, в том числе на дому – 452,8 случаев на 100 тыс. населения, в том числе от инфаркта миокарда – 9,4 случаев на 100 тыс. населения района, от инсульта – 9,4 случаев на 100 тыс. населения района. В первые сутки в стационаре – всего: 59 случаев на 100 тыс. населения, в том числе: от инфаркта миокарда – 10,6 случаев на 100 тыс. населения района, от инсульта – 23,9 случаев на 100 тыс. населения района. Число случаев смерти детей до 18 лет – всего: 28 случаев на 100 тыс. населения района.
Среди 5 основных причин общей заболеваемости обслуживаемого  населения на первом месте болезни  системы кровообращения (21%), на втором болезни мочеполовой системы (13,3%), на третьем месте болезни костно-мышечной системы (12,3%), на 4 месте болезни органов пищеварения - 1618 случаев (6,6%), на 5  - новообразования (1,3%). В структуре причин первичной заболеваемости на первом месте травмы (29,5%), затем болезни мочеполовой системы (17,3), болезни органов дыхания (10,3%) и болезни костно-мышечной системы (8,5%). Показатель распространенности заболеваний вырос, в основном, за счет роста болезней системы кровообращения на 5,3%, травм на 2,2%, болезней костно-мышечной системы на 3,2%. Среди возрастных групп населения наиболее высокий уровень распространенности заболеваний отмечается у лиц старше трудоспособного возраста (957,7 на 1000 населения), преимущественно за счет болезней  системы кровообращения, болезней костно-мышечной системы и  травм. В структуре заболеваемости среди населения трудоспособного возраста первое место занимают болезни органов дыхания (23,2%), второе - болезни мочеполовой системы (15,1%) и третье – травмы (12%). Таким образом, повышение заболеваемости населения, в основном, связано со старением населения - повышением количества лиц старше трудоспособного возраста, внедрением современных методов диагностики и исследований, а также повышением обращаемости населения за медицинской помощью. Рост показателя заболеваемости населения также обусловлен выявляемостью заболеваний при дополнительной и плановой диспансеризации населения, проведением профилактических медицинских осмотров. Дополнительную диспансеризацию прошли в 2011 году 198 человек - 100% от запланированного, плановую - 898 человек - 94% от запланированного. Выявлено во время дополнительной и плановой диспансеризации населения 448 случаев заболеваний. По итогам диспансеризации сформированы группы здоровья: 

Плановой диспансеризации:

1 группа - здоровые - 258 человек (28,7%), 2 группа - 91 человек - 10,2%, 3 группа -70,3% - 541 человек, 4 группа - 8 человек. Средний возраст прошедших плановую диспансеризацию 62,3 года.

Дополнительной диспансеризации:

1 группа – здоровые - 60 человек (30,3%), 2 группа - 11 человек - 5,5%, 3 группа -61,6% - 122 человека, 4 группа - 5 человек.
С целью повышения мотивации больных к лечению, борьбы с факторами риска развития заболеваний, обучения самопомощи и самоконтролю организованы при ООВП Школы здоровья: для больных артериальной гипертонией, бронхиальной астмой, язвенной болезнью, сахарным диабетом, школа по профилактике инсультов и инфарктов миокарда, школа активного долголетия для пожилых, школа здорового образа жизни. Работа Школ здоровья позволила снизить количество осложнений при хронических заболеваниях, уменьшить уровень госпитализации в стационар и вызова скорой медицинской помощи  на 14,4% по сравнению с прошлым годом. Реализуется комплексная система мер профилактики, лечения и реабилитации с сердечно-сосудистой патологией. Активно работает первичное сосудистое отделение. Для улучшения качества работы и своевременной постановки диагноза организована работа приемного отделения, круглосуточная работа кабинетов компьютерной томографии и ультразвуковой диагностики, круглосуточной лаборатории. В целях раннего выявления и лечения, проведения эффективной реабилитации и профилактики заболеваний органов пищеварения в 2012 году в Шумерлинской центральной районной больнице планируется открыть межтерриториальный кабинет врача-гастроэнтеролога.

 В целях  снижения и профилактики заболеваний среди населения планируется активизировать профилактическую работу среди населения по ведению здорового образа жизни, работу Школ здоровья, обучение специалистов по медицинской профилактике. Расширить охват плановой диспансеризацией населения, профилактическими медицинскими осмотрами.

В 2011 г. признаны  впервые инвалидами в районе 77 человек (в 2010 г. - 70 человек). Интенсивный показатель первичной инвалидности в 2011 г. повысился  по сравнению с 2010 г. на 10% и составил 43,25 на 10000 населения. Первичный выход на инвалидность вырос на 28,85% (с 56,8 до 85,65 на 10000 населения). Лица трудоспособного возраста признаны  впервые инвалидами – 38 человек (40,9%). Наблюдается рост первичного выхода на инвалидность среди трудоспособного населения по сравнению с 2010 годом с 42,9 до 54,3 на 10000 населения. Рост инвалидизации произошел за счет следующей  патологии: 1) сердечно-сосудистых заболеваний на 7% -  с 18,1% в 2010 году до 25,1% в 2011 году, 2) болезней органов дыхания на 2,1% - с 2,2% до 4,3% в 2011 году; 3) травм на 2,4% с 7,4% в 2010 году до 9,8% в 2011году. В 2011 году среди причин первичной инвалидности на первом месте - онкопатология (37,4%), на втором - сердечно-сосудистые заболевания (25,1%), на третьем - заболевания костно-мышечной системы (8,5%). Лидирующая группа заболеваний по нозологиям: 1) онкопатология - всего признано инвалидов 61 человек, из них лиц трудоспособного возраста 35 чел.(57,4%), 2) сердечно-сосудистые заболевания - всего признано инвалидов 41 человек, из них трудоспособного возраста 19 человек (46,3%); 3) костно-мышечная система - всего признано инвалидов 26 человек, из них трудоспособного возраста 14 человек (53,8%). По сравнению с 2010 годом наблюдается рост количества инвалидов I группы на 3,3% (с 14,5% до 17,8%). Снижение количества  инвалидов II группы по сравнению с 2010 годом на 11,1% с 48,5% до 37,4%. Рост инвалидов III группы на 7,8% (с 37% до 44,8%). Таким образом, идет рост первичной инвалидности. По возрастному составу идет рост первичной инвалидности лиц трудоспособного возраста (57%) и в основном за счет онкопатологии. Среди инвалидов превалируют лица с нарушениями здоровья со стойким умеренно выраженным расстройством функций организма - III группой инвалидности.

Основными задачами по снижению инвалидности являются:

 - увеличение охвата реабилитационными услугами больных, санаторно-курортным лечением,  активизация работы первичного звена по  раннему выявлению и диагностике онкозаболеваний, профилактике онкозапущенности.

Социально-значимые заболевания

Реализация мероприятий республиканской целевой программы «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями в Чувашской Республике» и благодаря усилению профилактической работы медицинских работников среди населения позволила стабилизировать показатели социально-значимых заболеваний.

В 2011 году уменьшился показатель общей заболеваемости алкоголизмом на 4,2% по сравнению с 2010 годом и составил 1580,9  на 100 тыс. населения, показатель первичной заболеваемости уменьшился на 12,8% и составил 168,3 на 100 тыс. населения, но увеличилась заболеваемость алкогольными психозами с 24,3 до 46,7 на 100 тыс. населения. В 2011 году в районе был зарегистрирован один случай наркомании. Показатель общей и первичной заболеваемости наркоманией составил 9,3 на 100 тыс. населения. Общая заболеваемость ИППП (инфекции передаваемые половым путем) ниже среднереспубликанских показателей (227,6) и составляет 224,5 случая на 100 тыс. населения, рост по сравнению с 2010 годом составил 11%. В рамках реализации национального проекта в сфере здравоохранения в 2011 году на наличие ВИЧ-инфекции обследовано 2449 человек, случаев ВИЧ-инфекции не выявлено. Показатель общей заболеваемости по Шумерлинскому району составил 28 случаев на 100 тыс. На территории Шумерлинского района на протяжении последних 5 лет не зарегистрировано ни одного случая ВИЧ-инфекции
Туберкулез

В 2011 году первичная заболеваемость туберкулезом  по Шумерлинскому району  - 149,6 случаев на 100 тыс. населения (выявлено 16 случаев) (в 2010 году - 128,0 случаев на 100 тыс. населения), увеличилась по сравнению с 2010 годом на 16,9%. Распространенность туберкулеза – 318 случаев на 100 тыс. населения (в 2010 году – 186 случаев на 100 тыс. населения). Приоритетным направлением работы по предотвращению распространения туберкулеза является специфическая профилактика. В 2011 году вакцинация с целью предотвращения туберкулеза проведена 90% детей раннего возраста. Туберкулинодиагностикой охвачено 99% детского населения района. Поступившее в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» рентгеновское и лабораторное оборудование позволило в 2011 году охватить профилактическим осмотром 94% населения от запланированного. Удельный вес впервые выявленных при профосмотре составил 44%. Показатель выявляемости случаев туберкулеза методом микроскопии мазка увеличился до75% (по ЧР - 66,8%).

Увеличение показателя заболеваемости туберкулезом связано с миграцией населения (сезонные вахтовые работы в суровых условиях), снижением уровня жизни населения, активизацией работы по флюроосмотру населения с 86% до 94%, не прошедших 2 и более лет до 98%, активным проведением диспансеризации населения, периодических профилактических осмотров.  

В целях информирования населения о необходимости раннего выявления и профилактики туберкулеза, пропаганды здорового образа жизни в Шумерлинском районе ежегодно проводятся мероприятия в рамках республиканского месячника по борьбе с туберкулезом «Белая ромашка», приуроченный к Всемирному дню борьбы с туберкулезом. С целью активизации работы по профилактике и раннему выявлению туберкулеза медицинским работникам первичного звена необходимо полностью охватить плановой диспансеризацией группу риска по туберкулезу, своевременно направлять на диагностику и обследование больных, усилить работу в туберкулезных очагах.
Онкология

В 2011 году на диспансерном учете в онкокабинете Шумерлинской ЦРБ со злокачественными новообразованиями состояло 129 человек (16,4%). Вновь взято на диспансерный учет в 2011 году 29 человек - 17,6%(в 2010 году – 26 человек). Структура заболеваемости злокачественными новообразованиями в 2011 году  изменилась. На первом месте по нозологиям стоит рак кожи - 17 случаев (в 2010 году был  рак молочной железы - 19 случаев), на втором - рак желудка, 16 случаев (в 2010 году рак желудка - 14 случаев), на третьем - рак толстого кишечника, 15 случаев.

В результате   реализации скрининговых программ по итогам 2011 года в сравнении с 2010 годом выросла доля больных, выявленных на I-II стадиях заболевания с  43,3% до 46,9%, увеличилось число онкологических больных выявленных при профилактических осмотрах с 1% до 4%, снизились показатели одногодичной летальности с 52,2% до 41,4%. Но показатели заболеваемости и смертности населения от онкологических заболеваний пока остаются  выше среднереспубликанских показателей, у 37,2% больных (61 человек) вновь взятых на диспансерный учет заболевание диагностировано в IY стадии опухолевого процесса, в 2010 году запущенные случаи составляли 25,5% (36 человек из 141 вновь взятых на диспансерный учет). Рост впервые выявленных запущенных случаев -9 - 14,7% (в 2010 году - 8 человек).

Все случаи рассмотрены на заседаниях противораковой комиссии, причины запущенности: 1) недостаточная работа первичного звена и узких специалистов по выявлению онкозаболеваний на ранних стадиях и обследовании - 12,1%; 2) ошибка врача-узкого специалиста - 11,4%; 3).скрытое течение заболевания - 8,2%; 4) трудность диагностики - 8,2%; 5) отказ больного от лечения - 6,5%.
Женской консультацией проводится работа по профилактике и раннему выявлению злокачественных новообразований женской половой сферы. За последние 5 лет выявляемость предопухолевых заболеваний молочной железы при профилактических осмотрах остается стабильной, а реализация специалистами смотрового кабинета программ обучения женщин методам самообследования молочных желез, проведение маммографических исследований позволяет выявлять патологию на ранних стадиях. В 2011 году выявлено заболеваний молочный железы на ранней стадии на 30,7% больше чем в 2010 году. Ежегодно увеличивается охват профилактическими осмотрами женского населения. В 2011 году рост составил 9,7% по сравнению с 2010 одомг. Выявлено предопухолевых заболеваний молочных желез - 16, предраковых заболеваний шейки матки - 20. Проведено 1204 маммографических исследований. С целью выявления онкопатологии на ранних стадиях внедряются новые методы исследований. 

В лаборатории диагностики ВИЧ инфекции в 2010 г. внедрены дополнительные исследования на онкомаркеры: раково-эмбриональный антиген, альфа-фетопротеин, СА 19.9, онкомаркер для ранней диагностики заболеваний молочной железы СА 15-3.  Всего в 2011 году проведено 650 исследований на онкомаркеры. Основная задача на 2012 год повысить онконастороженность фельдшеров и врачей первичного звена при проведении профилактических осмотров населения, активизация диспансерной работы с пациентами группы риска по онкопатологии и проведение активной санитарно-просветительской работы по ведению здорового образа жизни среди населения.

Амбулаторно-поликлиническая помощь

Общая мощность амбулаторно-поликлинического звена в 2011 году  составила 500 посещений в смену. Всего оказывают амбулаторную медицинскую помощь в первичном звене 8 врачей общей практики, 15 медицинских сестер и 12 фельдшеров ФАП. Обращаемость населения за амбулаторной помощью ежегодно увеличивается, в 2011 году в среднем на одного жителя обслуживаемого населения приходилось 8,3 посещений. Всего за 2011 год на население района падает 54413 посещений (46%). 

Одним из основных направлений работы первичного звена оказания медицинской помощи является профилактическая деятельность. Доля профилактических услуг в общем объеме амбулаторно-поликлинической помощи составила 48% - 56692 посещений (по ЧР 40,2%).
Стационарная помощь

Стационарная помощь в центральной районной больнице представлена следующими отделениями:

 хирургическое межрайонное отделение на 40 коек, в том числе 5 коек дневного пребывания больных;

травматологическое отделение - 20 коек;

родильное межрайонное отделение - 32 койки;

гинекологическое межрайонное отделение - 20 коек, в том числе 5 коек дневного пребывания,

кардиологическое межрайонное отделение на 38 коек, в том числе 15 коек для лечения острого инфаркта миокарда;

неврологическое межрайонное отделение на 45 коек, в том числе 30 коек для лечения ОНМК;

терапевтическое отделение на 40 коек

кроме того, реанимационное отделение на 6 коек, которое, так же, оказывает помощь как межрайонное отделение. 

Таким образом, 75% коечной мощности БУ «Шумерлинская ЦРБ» Минздравсоцразвития Чувашии работает по межрайонному принципу и обслуживает 156296 человек, кроме города Шумерля и Шумерлинского района, ещё 5 районов республики.
В 2011 году функционировало 238 коек, в том числе 228 круглосуточных коек и 10 коек дневного пребывания пациента, в их числе 30 специализированных коек первичного сосудистого отделения. В рамках Программы модернизации здравоохранения в 2011 году увеличились койки круглосуточного стационара на 2,7% (13 коек), в том числе открыты 2 койки для реанимации новорожденных, 6 кардиологических коек, 5 коек реабилитации пациентов в неврологическом отделении. Соответственно увеличилась обеспеченность койками на 10 тыс. населения и составила 56,2.

Всего прошло стационарное лечение 7271 пациентов, что превысило показатель 2010 года (6717 пациентов) на 8,2%. Показатели работы койки улучшились по сравнению с 2010 годом. Средняя занятость койки составила по круглосуточному стационару 349,17 дня, что превышает показатель 2010 года на 8,7%(321,1), увеличился оборот койки с 31,2 в 2010 до 36,5 в 2011 году или на 17%.Средняя длительность пребывания пациента в стационаре снизилась с 10,2 дня до 9,56 дня по сравнению с 2010 или на 6,7%.

Но в целом план койко-дней отделениями выполнен только на 96,24% от планируемых показателей. Плохо работали в 2011 году офтальмологические койки выполнение плана на 40% (128 дней), акушерские койки 63,13% (227,6 дней), отоларингологические койки 73,02% (242,7), травматологические койки 75,53% (307,2 дня), что в отношении акушерских и травматологических коек можно объяснить капитальным ремонтом родильного отделения и размещением коек гинекологического отделения на площадях травматологического отделения. 

Не рентабельно работающие койки отоларингологические и офтальмологические в 2012 году будут закрыты. Наиболее интенсивно работали койки хирургического отделения 142,69% от планового задания в т.ч. урологические 110,73%, терапевтические 100,9%, ревматологические койки 100,8%. Снизили интенсивность по сравнению с 2010 г. койки кардиологические (88,4%) и гинекологические (87,1%), что объясняется отсутствием полной укомплектованности и учебой врачей.

 В 2011 году увеличилось количество иногородних пациентов, пролечившихся в ЦРБ, по сравнению с 2010 годом на 10% и составило 1167 человек ( в 2010 г. 1060). Пациентов Шумерлинского района 1670 человек (22,96%). Среди больных, госпитализированных в ЦРБ, преобладают больные с неврологической патологией - 17,3% (1174 человек), на 2 месте - пациенты с терапевтической патологией (1071 человек), на 3 месте - пациенты с кардиологической патологией (986 человек) - 4,5%. Умерло в стационаре 268 человек, летальность составила 3,68 снижение по сравнению с прошлым годом (3,8) на 3,3%. Отмечалось снижение летальности в травматологическом, хирургическом и кардиологическом отделениях и рост летальности в неврологическом отделении на 5,6% по сравнению с 2010 годом. 

Досуточная летальность по ЦРБ в целом составила 0,84%, превышение допущено по неврологическому отделению - 1,63%, по кардиологическому отделению - 1,4% и по хирургическому отделению - 1,45. Снижение досуточной летальности по травматологическому отделению - 0,44.

Послеоперационной летальности по ЦРБ в 2011 году не было допущено, как и материнской смертности в течение ряда лет.

Среднее время простоя койки в 2011 году составило 0,3. В основном за счет отоларингологических, офтальмологических и родильных коек, что на 0,3 меньше чем в 2010 г. Простой койки был связан также с ремонтом отделений. Интенсивнее стали работать дневные койки по сравнению с 2010 годом. Уменьшился простой дневных коек по сравнению с 2010 годом в 4,6 раза и составил 5,06.

В результате реализации мероприятий программы модернизации здравоохранения по повышению качества и доступности медицинской помощи увеличилось количество пациентов, получивших стационарную помощь в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи на 2,2% и составило 1578 человек. Увеличилось число плановых госпитализаций на 8,9% и составило 5055 (97,65%) и снизилось количество экстренных госпитализаций на 33,6% и составило 163,14 на 1000 населения или 1744 госпитализаций. Уменьшилось количество случаев ожидания пациентами плановой госпитализации со сроком до 5 дней на 1,4%. 

В рамках совершенствования оказания медицинской помощи кардиологического профиля увеличилось количество пациентов кардиологического профиля получивших стационарную медицинскую помощь в соответствии со стандартами медицинской помощи на 3,2% по сравнению с прошлым годом и составило 925 человек (73%). Увеличилось количество пациентов с острым инфарктом миокарда, которым проведена тромболитическая терапия в первые 12 часов госпитализации на 9% и составило 24. Увеличилось количество плановых госпитализаций на 1,6%, снизилось количество экстренных - на 2,4%. Уменьшилась летальность от острого инфаркта миокарда на 8,1% и составила 15,9.

Анализируя работу первичного сосудистого отделения можно отметить, что немного уменьшилось число поступивших больных с инсультами, увеличилось количество геморрагических инсультов на 7,9%, снизилось ишемических - на 6,6%. Снизилось количество повторных инсультов в 2,7 раза, но увеличилась летальность на 6,9%. Проведено тромболитических терапий на 16,6% больше чем в прошлом году. Немного уменьшился охват реабилитационными мероприятиями на 2%, так как уволились врач и медсестра ЛФК. Охвачено реабилитационными мероприятиями 90% пациентов (591 человек), выписано независимых к повседневной жизни 35% пациентов (228 человек).

Работа диагностических отделений

Ежегодно растёт число лабораторных исследований, УЗИ, функциональной диагностики, рентгеновских исследований. Отделения оснащены современным оборудованием, которое позволяет  эффективно и качественно  проводить обследование пациента. В 2011 году количество исследований отделения функциональной диагностики выросло по сравнению с 2010 г. на  2,5%, всего проведено 8944 исследований. Количество исследований на 100 посещений в поликлинике составило 4,02, количество исследований на одного стационарного больного - 0,85, количество исследований на одну койку - 26,21.
Служба охраны здоровья матери и ребенка

Женская консультация обслуживает всего 22901 человек женского населения, из них жительниц Шумерлинского района – 5155, в том числе женщин репродуктивного возраста - 11218 человек (49%). В 2011 году уменьшилась перинатальная смертность в 1,8 раза и составила 4,0 (в 2010 году - 7,5), но зарегистрирована ранняя неонатальная смертность - 2,02 (1 случай). Причины смерти новорожденного: асфиксия тяжелой степени, отек мозга, церебральная кома, ВУИ, пневмония.

Важной характеристикой состояния репродуктивного здоровья женщин является гинекологическая заболеваемость, которая в последние годы имеет тенденцию к росту: первичная заболеваемость в 2011 году составила 157,2 (по ЧР в 2010г. 93,4), общая заболеваемость - 226,4. В структуре гинекологической заболеваемости ведущее место занимают воспалительные заболевания женской половой сферы, эррозия шейки матки, расстройства менструальной функции, Рост частоты гинекологической патологии в основном обусловлен внедрением современных технологий способствующих улучшению диагностики, таких как кольпоскопия, гистероскопия. Проведено 1896 кольпоскопий.

С целью раннего выявления гинекологической патологии проведены профилактические осмотры женского населения. Осмотрено 17021 человек - 80% от запланированного, в том числе с онкоцитологией 11007 (64,6%). Выявлен 1 случай рака молочных желез, 146 предраковых заболеваний, 92 случая эрозий шейки матки. Сформированы группы диспансерного наблюдения по результатам профилактических осмотров.

Несмотря на проводимую работу по профилактике абортов число абортов в 2011 году увеличилось по сравнению с 2010 годом на 4,1% и составило 31,0 на 1000 женщин фертильного возраста (по ЧР 33,3 в 2010 г.). Увеличилось количество мини абортов и составило 40,8% от всех абортов.

Женской консультацией ведется активная работа по диспансеризации беременных женщин. Показатель раннего охвата беременных наблюдением при сроке беременности до 12 недель увеличился с 77% в 2010 году до 84,5% в 2011 году.

В рамках реализации Программы «Родовой сертификат» беременные женщины обеспечиваются витаминами, препаратами йода, железа.

В 2011 году в родильном отделении было всего 495 родов (в 2010 г. - 529), в том числе жителей района - 227 родов (в 2010 г. - 264), из них на дому 2 родов (в 2010 г. - 2). Оба случая – преждевременные роды. Всего родилось в 2011 году 494 ребёнка, 1 - мёртворожденный.

В 2011 году зарегистрировано 2 случая младенческой смертности, показатель на 1000 родившихся живыми составил 26,6 (в 2010 году - 19,0). Причины смерти: врожденная пневмония и пороки развития плода. Проведены заседания экспертной комиссии по снижению младенческой смертности.

Обеспечение государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам

Для финансирования выполнения муниципального задания по обеспечению государственных гарантий оказания гражданам в Чувашской Республике бесплатной медицинской помощи на 2011 год в БУ «Шумерлинская ЦРБ» Минздравсоцразвития Чувашии направлены средства в сумме  149805558,0  рублей (в 2010 г .- 104794599 рублей) в том числе:

-  за счет средств муниципального бюджета района  9788349,0  рублей (2010 г. - 6951609 руб.);

-  за счет средств фонда обязательного медицинского страхования - 97929415,0   рублей (2010 г. - 73 457 200 руб.);

-  за счет средств муниципального бюджета города Шумерля – 8003007 рублей (2010 г. -  9 890 476 руб.);

- за счет внебюджетных средств 4266501 рублей (2010 г. - 6030840 руб.);
- за счет средств республиканского бюджета на софинансирование ремонта - 166200,0           рублей;
- за счет средств федерального бюджета, всего 29652086,0   рублей, в том числе:
на дополнительные выплаты участковой службе  - 1958280,0  рублей;

на дополнительные выплаты за оказанную медицинскую помощь женщинам в период                           беременности и родов - 4011000,0  рублей;

на дополнительные выплаты медицинскому персоналу ФАП - 652649,0   рублей;

на проведение дополнительной диспансеризации населения  - 280764,0 рублей;
на проведение мероприятий по программе модернизации здравоохранения всего -2749393,0 рублей.

Выполнены объемы медицинской помощи, в том числе:

Объём  амбулаторно-поликлинической помощи по оказанию населению бесплатной медицинской помощи за 2011 г. выполнен на 78,7% от годового норматива и составляет 101500 посещений, недовыполнение, в основном, за счет дефицита кадров узких специалистов. Вместе с тем увеличились объемы медицинской помощи, оказываемые врачами общей практики в районе. По сравнению с 2010 годом увеличилось количество посещений населения к врачам общей практики и фельдшерам, уменьшилось к узким специалистам. Объем посещений к врачам общей практики выполнен на 97,9% от годового норматива (25866 посещений, к фельдшерам - 4238 посещений (183%). Стоимость одного посещения за счет всех источников финансирования составила 200,8 рублей, в т.ч. за счет муниципального бюджета - 132,1 руб., за счет ОМС - 229,01 руб.

Объемы стационарной помощи за 2011 г. выполнены на 102,1 % и составили 66692 койко-дней. Стоимость одного койко-дня за счет всех источников финансирования составила 1304,93 руб., в т.ч. за счет муниципального бюджета – 763,1 руб., за счет средств ОМС – 1148,66руб.
 С целью контроля выполнения объемов медицинской помощи в БУ «Шумерлинская центральная районная больница» проводится постоянный мониторинг числа посещений. В учреждении организована служба контроля качества медицинской помощи. Анализ качества работы ведется по трем направлениям: 1) выполнение объемов муниципального заказа по оказанию населению бесплатной медицинской помощи; 2) оценка экономических показателей по результатам экспертизы ФОМС ЧР; 3) оценка критериев качества медицинской помощи. По показателям работы медицинские работники ежеквартально получают премиальные выплаты. В 2001 г. всего выплачено 5122353 рублей.
С целью дальнейшего повышения качества медицинской помощи проводит работу по профессиональной подготовке кадров. В 2011 году обучено на сертификационных курсах 12 врачей, 44 чел. среднего медицинского персонала. В 2012 году планируется обучение 13 врачей и 47 медицинских сестер, а также 9 младших медицинских сестер по уходу за больными.
На сегодняшний день в больнице работает 446 человек, из них 57 врачей, 167 медицинских сестер, 147 младшего медицинского персонала, 79 прочего персонала. Укомплектованность врачебными кадрами составила 80%, коэффициент совместительства составляет 1,6, средним медперсоналом 89,8%, коэффициент совместительства составляет 1,37. Квалификационный уровень медицинского персонала ежегодно повышается. Имеют квалификационные категории 72% врачей, из них высшую - 27,7, первую - 38,8%, вторую - 5,5%. Средний медицинский персонал имеет квалификационные категории 71,7%, из которых высшую - 39,4%, первую - 28,8%, вторую - 3,5%.

БУ «Шумерлинская ЦРБ» Минздравсоцразвития Чувашии проводит планомерную работу по укомплектованию медицинскими кадрами. В начале 2011 года принято 2 врача общей практики, тем самым укомплектованы отделения общей врачебной практики на 100%, в поликлинику принято 5 врачей, в женскую консультацию 1 врач.

В рамках программы модернизации здравоохранения увеличилась заработная плата медицинских работников. Стимулирующие денежные выплаты получили 26 врачей и 73 средних медицинских работников. Всего в рамках программы модернизации здравоохранения поступило на внедрение стандартов медицинской помощи и повышения качества и доступности амбулаторной медицинской помощи 2559,700 рублей. Из них на повышение доступности амбулаторной помощи направлено 714900 рублей, из них 70% направлено на оплату труда медицинского персонала (500430 рублей) и 30% на приобретение лекарственных средств (214470 рублей). На внедрение стандартов стационарной помощи направлено 1844800 рублей, из них 60% направлено на оплату труда - 1106800 рублей и 40% на обеспечение лекарственными средствами - 738000 рублей.

Укрепление материально-технической базы

В рамках Программы модернизации здравоохранения в 2011 году проведен капитальный ремонт здания родильного отделения: проведено устройство кровли, заменена систем холодного и горячего водоснабжения, канализации, системы отопления,  электромонтажные работы, устройство полов, заменены окна, двери, проведены отделочные работы. За 2011 год на проведение капитального ремонта здания родильного отделения  освоено 18791913,47 рублей. В 2011 году проведен капитальный ремонт помещений Нижнекумашкинского ООВП: проведен ремонт отопительной системы и отделочные работы на сумму 168,2 тыс. рублей. Проведены текущие ремонты: Туванского ООВП (ремонт системы отопления), Ходарского ООВП: проведен ремонт кровли, водопровода и системы отопления. Израсходовано 56,5 тыс. рублей – средства текущего финансирования.

В 2011 году приобретено современное медицинское оборудование для оснащения учреждения, в том числе за счет средств родовых сертификатов: вакуум экстрактор, весы. За счет средств территориального фонда ОМС резерва финансирования предупредительных мероприятий приобретено медицинское оборудование на сумму 970,0 тыс. рублей - ЛОР-установка для кабинета отоларинголога, современное оборудование для кабинета окулиста (авторефрактокератометр, бесконтактный тонометр). В рамках модернизации здравоохранения поступило медицинское оборудование: кольпоскоп для гинекологического отделения, современный аппарат для рентгенографии передвижной палатный «Ренекс», дефибриллятор, 5 кресел гинекологических, 3 осветительные лампы.
Задачи на 2012 год:
С целью 100% охвата сельского населения службой общей врачебной практики планируется открыть отделение общей врачебной практики в поселке Красный Октябрь в 2012 г.

В рамках реализации программы модернизации  здравоохранения планируется провести капитальный ремонт главного корпуса больницы, дооснастить современным оборудованием.


Проведение работ по внедрению  электронной карты пациента.
  

 
Организовать Межтерриториальный центр для оказания амбулаторной гастроэнтерологической медицинской помощи.

Открыть межтерриториальный центр для оказания стационарной специализированной плановой и неотложной медицинской помощи пациентам травматологического профиля.  

Открыть на базе женской консультации антикризисный центр для женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Проведение мероприятий по профилактике и раннему выявлению социально-значимых заболеваний:

- повысить онконастороженность фельдшеров и врачей первичного звена при проведении профилактических осмотров населения, активизировать диспансерную работу с пациентами группы риска по онкопатологии и проведение активной сан.просвет.работы по ведению здорового образа жизни среди населения;
- с целью активизации работы по профилактике и раннему выявлению туберкулеза медицинским работникам первичного звена необходимо полностью охватить плановой диспансеризацией группу риска по туберкулезу, своевременно направлять на диагностику и обследование больных, усилить работу в туберкулезных очагах. 

III. Дошкольное образование.

В 14 дошкольных группах в районе при 9 школах воспитываются 232 ребенка,  охват услугами дошкольного образования составляет 53 процента детей в возрасте от 1,5 до 6,5 лет (по республике – 66,7 %).  Количество детей,  в возрасте от 3  до 7 лет, проживающих в сельских поселениях, составляет 383 человека.

Проблема общедоступности дошкольного образования для всех слоев населения решается за счет  использования внутренних резервов системы образования.  В 2011 году  в здании МБОУ «Шумерлинская СОШ» открылась дошкольная группа на 20 мест, в здание МБОУ «Туванская ООШ» переведена  дошкольная группа на 20 мест. 

Удовлетворенность населения района качеством дошкольного образования детей составляет 72,6%  (в 2010 - 63,5). Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет,  получающих дошкольную образовательную услугу в районе составляет 211 человек (в 2010 году  - 201 человек)

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2011 году составляла 10,5% (в 2010 году – 12,4%). В 2011 году количество детей дошкольного возраста, нуждающихся в предоставлении мест в дошкольных учреждениях составляло 90 человек, в том числе от 1,5 лет до 7 лет - 62 чел, что составляет 19,6% от числа неохваченных детей дошкольным образованием  (321 чел.). Основной процент составляют дети в возрасте от 0 до 3 лет –.-77,8%  (70 чел.). Коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 0,62 (2010 г.– 0,6)

 Доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в составляет 18,2% (в 2010 году–15,8%). Средняя заработанная плата воспитателей составляет 8425 руб., прочих - 5443 руб.

IV. Общее и дополнительное образование.

Система образования района включает 9 муниципальных образовательных учреждения, из них: 6 – средних школ, 1 – основная, 2 – «Начальная школа-детский сад».

В районе численность детей в возрасте от 5 до 18 лет  составляет  1523 чел.

Удовлетворенность населения качеством общего образования в районе составляла 90% от числа опрошенных (2010 году- 89%), а качеством дополнительного образования детей – 65% от числа опрошенных. Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам – 95%. Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по русскому языку в 2011 году – 59 человек (в 2010 году – 90 человек) и  сдавших единый государственный экзамен по русскому языку – 59 чел. (в 2010 году – 90 человек). Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по математике – 56 чел.,  3 человека не сдали экзамен по математике.

56 выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2011 году получили аттестат о среднем (полном) образовании.
Доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений района, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений района увеличилась с 2,8%. В 2010 году до  4,8% в 2011 году. Численность работников муниципальных общеобразовательных учреждений района увеличилась по сравнению с 2010 годом на 10 человек и составила в 2011 году 228 человек. Увеличение численности работников общеобразовательных учреждений района связано с открытием дошкольных групп в МБОУ «Шумерлинская СОШ» и МБОУ «Туванская ООШ».

Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях района в 2011 году составляла 901 человек (в 2010 году было 1050 учащихся). Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях сократилась с 96%. в 2010 году до 93%; в 2011 году. 

Численность учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2011 году составляла 93 человека (в 2010 году – 95 человек), численность прочего персонала (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего бслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебного процесса) в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляла 137 человек. В муниципальных общеобразовательных учреждениях района в 2011 году было 70 классов (в 2010 году – 73 класса). Средняя стоимость содержания одного класса составила 106167 руб. (в 2010 - 141122 руб.). Общий объем расходов бюджета района на общее образование, включая дошкольные группы, составило в 2011 году 53 150 руб. (В 2010 году – 56 792 руб. В 2011 году уменьшился общий объем расходов бюджета района на общее образование в части текущих расходов и составил 14569 руб. (в 2010 году -55 677 рублей). Все муниципальные общеобразовательные учреждения района переведены на нормативное подушевое финансирование (9 единиц) и на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат.

В 2011 году численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности составляла 756 чел. (в 2010 году – 773 чел.). Общий объем расходов бюджета района на дополнительное образование сократился с 2 384,7 тысяч рублей в 2010 году до 1694,1 тыс. руб. в 2011 году. Общий объем расходов бюджета района на дополнительное образование в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда в 2011 году составляло 1611,1 тыс.руб. то в 2010 году было 2 246,3 тысяч рублей.
V. Физическая культура и спорт.

Повышение качества физкультурно-оздоровительных услуг является важнейшим направлением для сохранения и развития человеческого капитала, укрепления здоровья населения. Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в районе в 2011 году составляла 3505 человек (в 2010 году – 3676). Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в районе от нормативной потребности: спортивными залами – 52,4%, плоскостными спортивными сооружениями – 80,2%. Общий объем расходов бюджета района на физическую культуру и спорт в 2011 году составил  1832,5 тыс. рублей, что превышает расходы 2010 года  на 551,7 руб. ( 143% к уровню 2010 г - 1280,8 тысяч рублей).

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района в 2011 году – 30,3 кв. метров, в 2010 году на одного жителя района приходилось 30,7 кв. метров жилья, в том числе введенная в действие в 2011 году – 1,01 кв. метров (в 2010 году – 0,95 кв. метров). Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения – 656 (в 2010 году – 572), в том числе введённых в действие за год – 10,7 единиц. В 2011 году введено в действие 10767 кв. метров жилья, а это 139 квартиры. Генеральные планы сельских поселений района разработаны в 2008 году, в 2012 году планируется внесение изменений в генеральные планы сельских поселений района. В 2012 году планируется утвердить правила землепользования и застройки. Комплексная программа развития коммунальной инфраструктуры района разработана и утверждена в 2008 году.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами за 2011 год – 67,3% от числа опрошенных. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в 2011 году составляло: непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме – 75,81%, управление товариществом собственников жилья – 12,56%, управление управляющей организацией частной формы собственности – 11,63%. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электро- снабжению, водоотведению и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района – 75%. Доля энергетических ресурсов, расчеты за потребление которых, осуществляется на основании приборов учета, в общем объеме энергетических ресурсов потребляемых на территории района составляет: холодная вода – 35%, газ – 100%, электроэнергия – 100%, тепловая энергия – 34,99%, горячее водоснабжение в районе отсутствует. Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги – 98,5%. Доля подписанных паспортов готовности (по состоянию на 15 ноября отчетного года): жилищного фонда – 100%, котельных – 100%. Отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения по водоснабжению составляет 100%. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 32,69% (в 2010 году – 11,36%). Доля населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными составляет 2,2% всего населения района (в 2010 году – 0,9%). В рамках реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в 2011 году  переселено 32 семьи (69 человек) из аварийного жилищного фонда. Общая сумма, выделенная на эти цели, составляет 24999,944 тысяч рублей и освоена в полном объеме. Признанными ветхими и аварийными остаются четыре многоквартирных дома (379,09 кв.м). Площадь, подлежащая расселению – 379,09 кв.м. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на жилищно-коммунальное хозяйство в 2011 году составил – всего 9080,6 тыс. рублей, в том числе объём бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств – 8009,3 тыс. рублей (в 2010 году – 15622,9 тыс. рублей).
VIII. Организация муниципального управления.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района, в том числе их информационной открытостью – 58,1% (в 2010 году - 57,3%) от числа опрошенных.

Несколько снизилась доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета района (без учета субвенций) и составила в 2011 году 15,6% (в 2010 году – 16,8%). Доходная часть бюджета Шумерлинского района за 2011 год исполнена в сумме  160768,2 тыс. рублей или 90,2% к прогнозу на 2011 год, что составляет 110,5% к уровню прошлого года, в том числе:

- налоговые доходы поступили в сумме 13073,7 тыс. руб. или 103,6% к прогнозу на 2011 год, что в 1,1 раза меньше, чем за аналогичный период прошлого года, снизилось поступление налога на доходы физических лиц на 13,3% (1511,8 тыс. руб.), в основном в связи с поступлением в 2010 году задолженности прошлых лет, числящаяся за ООО «Агропромгаз» и ЗАО «Рослизин Нидерлэндс» и государственной пошлины – на 7,4% (111,0 тыс. рублей) за счет уменьшения поступлений госпошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями. В то же время достигнут рост по единому налогу на вмененный доход на 6,6% (99,0 тыс. руб.) и единому сельскохозяйственному налогу – в 9,9 раза (185,7 тыс. рублей);

 - неналоговые  доходы поступили в сумме 9392,5 тыс. руб. или 101,1% к прогнозу на 2011 год, что составляет 95,3% к аналогичному периоду прошлого года (в основном за счет снижения доходов от использования имущества, т.к. в 2010 году поступила задолженность прошлых лет за аренду земли, и за счет уменьшения доходов от наложения штрафов);

- безвозмездные поступления (с учетом возврата остатков субсидий, субвенций прошлых лет) составили 138302,0 тыс. рублей или 88,4% к прогнозу на 2011 год, что в 1,1 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, в основном за счет поступления средств на модернизацию здравоохранения в сумме 18791,9 тыс. рублей и на обеспечение жильем детей-сирот в сумме 8917,4 тыс. рублей. 

В 2011 году в Шумерлинском районе функционировало 24 клубно-досуговых учреждения и 16 поселенческих библиотек. МБУ «Информационно-ресурсный центр культуры и архивного дела» осуществляет организационно-методическую функцию для всех поселенческих учреждений культуры. Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления в 2011 году составила 77,3%. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в районе от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа составляет 200%, библиотеками – 150%. Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) составляет 67,5% от числа опрошенных. Общий объём расходов бюджета района на культуру в 2011 году составил 3093,9 тысяч рублей, в том числе в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда – 1346 тысяч рублей. В 2011 году выполнен капитальный ремонт здания Шумерлинского СДК Шумерлинского сельского поселения (в том числе за счёт средств бюджета поселения – 847,745 тыс. рублей), капитальный ремонт в здании сельского Дома культуры в селе Нижняя Кумашка (в том числе за счёт средств бюджета поселения – 202,45 тыс. рублей).

Доля трудоустроенных граждан, в общей численности граждан, обратившихся за содействием в Казённое учреждение Чувашской Республики «Центр занятости населения города Шумерля» Государственной службы занятости населения Чувашской Республики

ГУ с целью поиска подходящей работы – 79,4% (в 2010 году - 75,2%). Из 896 обратившихся, 711 – трудоустроено. Среднегодовая численность постоянного населения за 2011 год по итогам Всероссийской переписи населения – 10645 человек (в 2010 году – 10787 человек). Численность населения на начало 2011 года – 10690 человек (на начало 2010 года - 10884 человек). Численность населения на конец 2011 года – 10600 человек (в 2010 году - 10690 человек).

Общий объем расходов бюджета района всего – 163467,9 тысяч рублей (в 2010 году – 144754,1 тысячи рублей), в том числе в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств – 11221,8 тыс. рублей (в 2010 году – 20171,1 тыс. рублей). Общий объем расходов консолидированного бюджета района – 172671,6 тыс. рублей (в 2010 году – 154927,3 тыс. рублей). Общий объем расходов бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления – всего 11156,3 тыс. рублей (в 2010 году – 12830,6 тыс. рублей), в том числе в расчете на одного жителя района – 907,2 рублей.

Доля расходов бюджета района, формируемых в рамках программ, в общем объеме расходов бюджета района, без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий – 17,8% (в 2010 году –22,6%). Расходы бюджета Шумерлинского района на 2011 год сформированы в соответствии с основными приоритетными направлениями развития Чувашской Республики, Шумерлинского района и направлен на содействие социальному и экономическому развитию Шумерлинского района. Структура расходов бюджета Шумерлинского района на 2011 год соответствует рекомендованной Минфином России структуре расходов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов на 2011 год и состоит из 14 разделов функциональной классификации расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Расходы бюджета Шумерлинского района по состоянию на 01.01.2012 составили 163467,9 тыс. рублей или 89,9% к прогнозу на 2011 год, что составляет 112,9% к аналогичному периоду прошлого года. В структуре расходов бюджета района наибольший удельный вес занимают расходы на образование – 36,5% (59661,4 тыс. рублей), здравоохранение – 18,1% (29519,4 тыс. рублей), социальную политику – 10,3% (16912,7 тыс. рублей), расходы на управление – 9,4% (15404,7 тыс. рублей). Централизованно решались вопросы своевременной оплаты учреждениями бюджетной сферы за потребленные энергоресурсы и своевременной выплаты зарплаты. Расходование бюджетных средств производится исходя из обеспечения приоритетов в области социальной сферы, экономически значимых программ и мероприятий.

Раздел «Общегосударственные вопросы» занимает в общей структуре расходов бюджета 9,4% или 15404,7 тыс. рублей. В состав указанного раздела вошли расходы на:

функционирование Собрания депутатов Шумерлинского района 33,0 тыс. рублей;

функционирование органов местного самоуправления в сумме 13605,0 тыс. рублей; 

создание и обеспечение деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях в сумме 5,9 тыс. рублей;

осуществление государственных полномочий по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организация деятельности таких комиссий 213,8 тыс. рублей;

организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству 213,8 тыс. рублей;

содержание МБУ «Межпоселенческая централизованная бухгалтерия» 1104,6 тыс. рублей;

составление (изменение и дополнение) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в РФ 1,7 тыс. рублей;

осуществление полномочий по подготовке проведения статистических переписей 90,9 тыс. рублей;

районную целевую программу профилактики правонарушений в Шумерлинском районе на 2009-2012 годы 70,0 тыс. рублей (приобретение ГСМ);

районную целевую программу повышение безопасности дорожного движения в Шумерлинском районе на 2007-2012 годы 34,0 тыс. рублей (приобретение цифрового видеорегистратора 2 единицы);

районную целевую программу «Развитие муниципальной службы в Шумерлинском районе на 2011-2013 годы» 32,0 тыс. рублей (курсы повышения квалификации муниципальных служащих).

Раздел «Национальная оборона»

На осуществление государственных полномочий Российской Федерации по реализации Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты направлено 512,5 тыс.рублей, в том числе на содержание специалистов осуществляющих первичный воинский учет в размере 512,5 тыс.рублей, в том числе на оплату труда с начислениями 442,0 тыс.рублей, мат затраты 70,5 тыс.рублей.

Раздел «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»

В соответствии с Федеральным законом от 15 ноября 1997г. №143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» полномочия на государственную регистрацию актов гражданского состояния являются полномочиями Российской Федерации, которые передаются органам государственной власти субъектов Российской Федерации (с возможностью делегирования органам местного самоуправления), финансирование которых осуществляется за счет субвенций из федерального бюджета.

На реализацию полномочий в области государственной регистрации актов гражданского состояния за 2011 год направлено 769,6 тыс. рублей.

На защиту населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданскую оборону из бюджета  Шумерлинского района направлено 589,8 тыс. рублей, в том числе на содержание работников дежурно-диспетчерской службы сектора по делам ГО и ЧС администрации Шумерлинского района 589,8 тыс.рублей.

Раздел «Национальная экономика»

Из бюджета Шумерлинского района на строительство и содержание местных дорог израсходовано 13362,6 тыс.рублей (100% к плану на 2011 год) из них на содержание дорог 11662,6 тыс. рублей, строительство автодороги д.Кадеркино 1700,0 тыс.рублей.

«Мероприятия по землеустройству и землепользованию» по данному подразделу отражаются расходы, связанные с земельной реформой и землеустройством в их составе предусмотрены ассигнования в сумме 901,0 тыс. рублей на инвентаризацию и перевод сведений архивов БТИ в электронный вид, сплошную (массовую) оценку объектов капитального строительства, мероприятия по территориальному землеустройству, технической инвентаризации объектов недвижимого имущества и оформление прав собственности муниципального образования на муниципальное имущество, проведение независимой оценки объектов недвижимого имущества использовано 900,7 тыс. рублей (100,0% к годовому плану).

Расходы по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» исполнены в сумме 9080,7 тыс. рублей или 34,2% от плана,  в том числе на:

- обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств Фонда содействия реформирования ЖКХ - 4867,8 тыс.рублей,

- обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств бюджетов - 1629,1 тыс. рублей,

-  на оплату разницы площадей - 1012,4 тыс. рублей

- на реализацию программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Шумерлинского района  Чувашской Республики на 2008-2011 годы (модернизация котельной с. Русские Алгаши) 500,0 тыс. рублей.

Неисполнение по разделу связано с недопоступлением средств республиканского бюджета Чувашской Республики на переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в сумме 17500,0 тыс.рублей .

Расходы  по  отрасли  «Образование» исполнены  в  сумме  59661,4 тыс. руб., что составляет 34,6% в общем объеме расходов бюджета района или 100,0% от плана на 2011 год. Средства, предусмотренные в бюджете Шумерлинского района по разделу «Образование» за  2011 год направлены на следующие цели:

                                                                                                                                  (тыс. рублей)

	Наименование расходов
	Назначение
	Исполнение

	Всего расходов
	59815,7
	59661,4

	в том числе:
	
	

	«Оплата труда»
	31685,2
	31569,5

	«Начисления на оплату труда»
	10781,3
	10744,5

	«Увеличение стоимости материальных запасов»
	3089,9
	3089,9

	«Увеличение стоимости основных средств»
	1247,3
	1247,3

	«Содержание имущества»
	3792,5
	3792,5

	«Коммунальные услуги»
	5047,7
	5046,9

	Из них:
	
	

	Детские дошкольные учреждения
	-
	-

	Общее образование 
	54998,7
	54844,4

	Молодежная политика и оздоровление детей
	550,5
	550,5

	Другие вопросы в области образования 
	4266,6
	4266,6


Основную долю в расходах по отрасли «Образование» занимают расходы на оплату труда с начислениями – 70,9% (42314,0 тыс. руб.), приобретение материальных запасов и основных средств занимает – 7,3% (4337,2 тыс. руб.), содержание имущества и коммунальные услуги – 14,8% (8839,4 тыс. руб.).

На капитальный ремонт МОУ «Туванской СОШ» использовано 1754,6 тыс. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета 877,3 тыс. рублей, местного бюджета 877,3 тыс. рублей.

Субвенции бюджетам муниципальных районов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство 941,7 тыс. рублей.

На организацию отдыха детей в каникулярное время за счет средств бюджета Шумерлинского района направлено 511,4 тыс. рублей.

На частичное возмещение расходов консолидированных бюджетов муниципальных районов на уплату налога на имущество организаций за счет средств республиканского бюджета направлено 782,7 тыс. рублей.

Расходы  на  содержание учреждений культуры  составили 3093,9 тыс. рублей, в том числе на содержание МБУ «ИРЦКА» - 1566,7 тыс. рублей. При плане 3093,9 тыс.руб., исполнение составило  100,0 %. Исполнение расходов бюджета Шумерлинского района по данной отрасли характеризуется следующими данными: (тыс.руб)

	Наименование
	Назначение
	 Исполнение

	Всего расходов

в том числе:
	3093,9
	3093,9

	«Оплата труда»
	1031,3
	1031,3

	«Начисления на оплату труда»
	314,6
	314,6

	«Увеличение стоимости мат. запасов»
	84,7
	84,7

	«Оплата услуг связи»
	29,3
	29,3

	«Оплата коммунальных услуг»
	27,6
	27,6

	«Работы, услуги по содержанию имущества»
	25,1
	25,1


Основную долю в расходах по отрасли «культура» занимают расходы на оплату труда – 1031,3 тыс. руб.(33,3%), начисления на оплату труда - 314,6 тыс. руб.(10,2 %).

На капитальный ремонт Шумерлинского СДК направлено за счет средств республиканского бюджета 1085,5 тыс. рублей.

На капитальный ремонт Нижнекумашкинского клуба направлено за счет средств республиканского бюджета 410,0 тыс. рублей.

На частичное возмещение расходов консолидированных бюджетов муниципальных районов на уплату налога на имущество организаций за счет средств республиканского бюджета направлено 134,0 тыс. рублей.

На комплектование книжных фондов библиотек сельских поселений направлено 31,7 тыс. рублей.

В 2011 году расходы по разделу  «Здравоохранение» составили 29519,5 тыс.рублей, что составило 98,1% при плане 30087,5 тыс.рублей.

Исполнение расходов бюджета Шумерлинского района по разделу «Здравоохранение» за 2011 год следующие: (тыс. рублей)

	Наименование расходов
	Назначение
	Исполнение

	Всего расходов

в том числе:
	30087,5
	29519,5

	Оплата труда
	3375,7
	3231,9

	Начисления на фонд оплаты труда
	1154,5
	1105,4

	«Увеличение стоимости материальных запасов»
	350,0
	350,0

	«Увеличение стоимости основных средств»
	-
	-

	«Содержание имущества»
	19243,8
	19172,1

	«Коммунальные услуги»
	1608,0
	1608,0

	«Прочие работы, услуги»
	3387,8
	3084,5


Основную долю в расходах по разделу «Здравоохранение» занимают расходы на содержание имущества 64,9%, заработную плату с начислениями – 14,7 %, затем идет оплата работ, услуг – 10,4%.

Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на реализацию региональных программ модернизации здравоохранения в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений использованы в сумме 18791,9 тыс. рублей при плане 19065,0 тыс. рублей (98,6 %). (Ремонт здания роддома).

На капитальный ремонт Нижнекумашкинского отделения общей врачебной практики использовано 166,2 тыс.рублей в том числе за счет средств республиканского бюджета 83,1 тыс.рублей, местного бюджета 83,1 тыс.рублей.

Из бюджета Шумерлинского района по разделу «Социальная политика» направлено 16912,7 тыс. руб., в том числе:

- доплата к пенсии муниципальных служащих 284,3 тыс.рублей,

- материальная помощь за счет средств резервного фонда 43,0 тыс. рублей,

- выплата единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью 70,2 тыс. рублей,

- компенсация части родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования 178,0 тыс. рублей.

Передано поселениям 16337,2 тыс. рублей:

- на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, а так же детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения 9652,3 тыс. рублей;

- субсидии бюджетам на обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности 1217,4 тыс. рублей;

- субсидии на обеспечение жильем граждан Российской Федерации, проживающих и работающих в сельской местности 1357,9 тыс.рублей;

- субсидии на предоставление социальных выплат на приобретение жилья  молодым семьям, являющимся участниками подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" на 2011-2015 годы 4109,6 тыс. рублей.

В 2011 году расходы по разделу  «Физическая культура и спорт» составили 1832,5 тыс. рублей, что составило 100,0% при плане 1832,5 тыс.рублей. Торханский культурно-оздоровительный центр Шумерлинского района и детская юношеская спортивная школа Шумерлинского района объединены и на их базе создано автономное учреждение дополнительного образования детей «Спортивная школа - центр культуры и здоровья Шумерлинского района».

Из бюджета Шумерлинского района в 2011 году поселениям направлено дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 10060,3 тыс. рублей за счет средств республиканского фонда компенсаций, 247,0 тыс. рублей за счет средств районного бюджета, субсидии на частичное возмещение расходов бюджетов на уплату налога на имущество организаций 1520,1 тыс.рублей.

В целях полной гарантированности гражданам социально значимых общественных услуг в 2011 году из республиканского бюджета Чувашской Республики бюджету района целевым назначением переданы субвенции и субсидии и иные межбюджетные трансферты в общей сумме 110625,4 тыс. рублей из них использовано 110296,4 тыс.рублей (99,7% к годовому плану).
	Наименование показателя
	Утверждено на год
	Кассовые расходы

	1
	2
	3

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на осуществление государственных полномочий по составлению  (изменению, дополнению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации
	1,7
	1,7

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях
	5,9
	5,9

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов для осуществлении делегированных государственных полномочий Российской Федерации  на государственную регистрацию актов гражданского состояния
	769,6
	769,6

	Субвенции бюджетам на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения
	9652,5
	9652,5

	Субвенции на осуществление государственных полномочий по ведению учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку на строительство (приобретение) жилых помещений
	1,1
	1,1

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий
	213,8
	213,8

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на финансовое обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников образовательных учреждений, расходов на учебные пособия, технические средства обучения , расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов) 
	36603,1
	36603,1

	Субвенции на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство 
	1094,2
	941,7

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов на выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью 
	201,9
	70,2

	Субвенции бюджетам муниципальных районов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений 
	10175,7
	10175,7

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты
	512,5
	512,5

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по выплате компенсации части платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях и негосударственных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования
	221,9
	177,1

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству
	213,8
	213,8

	Субсидии бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по осуществлению денежных выплат медицинскому персоналу (заведующим  фельдшерско-акушерскими пунктами, фельдшерам, акушеркам, медицинским сестрам, в том числе патронажным медицинским сестрам) фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам (акушеркам) и медицинским сестрам учреждений и подразделений скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения
	845,5
	652,5

	Субвенции бюджетам муниципальных районов и бюджетам городских округов для осуществления переданных полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года
	90,9
	90,9

	Субвенции бюджетам муниципальных районов на модернизацию региональных систем общего образования
	2064,7
	2064,7

	Субсидии на переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда
	8773,9
	2632,2

	Субсидии  на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований по осуществлению дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района
	8910,1
	8910,1

	Субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований по осуществлению дорожной деятельности, кроме деятельности по строительству, в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения
	1080,7
	1071,4

	Субсидии на предоставление социальных выплат на приобретение жилья  молодым семьям, являющимся участниками подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" на 2011-2015 годы 
	4109,6
	4109,6

	Субсидии бюджетам на обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности 
	1217,5
	1217,5

	Субсидии на обеспечение жильем граждан Российской Федерации, проживающих и работающих в сельской местности 
	1357,9
	1357,9

	Субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств, поступивших от государственной корпорации "Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства"
	16226,0
	4867,8

	Субсидии бюджетам на софинансирование расходов бюджетов муниципальных образований по осуществлению капитального ремонта объектов социально-культурной сферы муниципальных образований
	2455,9
	2455,9

	Субсидии бюджетам муниципальных районов на проведение энергетического обследования зданий учреждений здравоохранения Чувашской Республики в 2011 году
	100,0
	0,0

	Комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований
	31,7
	31,7

	Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на реализацию региональных программ модернизации здравоохранения в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений
	19065,0
	18791,9

	Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на возмещение части расходов консолидированного бюджета на уплату налога на имущество организаций 
	2703,7
	2703,7

	            Итого расходов
	128700,8
	110296,4


Источники финансирования дефицита бюджета Шумерлинского района

Дефицит консолидированного бюджета Шумерлинского района на 01.01.2012 года составил 2699,7 тыс. рублей:

Источники финансирования:

-изменение остатков средств бюджета 2699,7 тыс.рублей.

Количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями района – 50.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2011 году составляла:

электрическая энергия – 57 кВт ч на 1 человека населения;

тепловая энергия – 0,016 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

холодная вода – 2,84 куб. метров на 1 проживающего;

природный газ – 12,0 куб. метров на 1 проживающего (для пищеприготовления).

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2011 году составила:

электрическая энергия – 154,06 кВт.ч на 1 человека населения;

тепловая энергия – 0,27 Гкал на 1 человека населения;

холодная вода – 8,04 куб. метров на 1 человека населения;

природный газ – 94,4 куб. метров на 1 человека населения.

Показатели, утвержденные постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. № 60 "О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" (с учетом изменений от 22.12.2010 № 476)
Темп роста (снижения) задолженности за потребленные топливно-энергетические ресурсы в 2011 году – 31,4%.
Индекс физического объема сельскохозяйственного производства с учетом хозяйств населения в 2011 году составил 116,9% к уровню 2010 года. Производство сельскохозяйственной продукции на 100 га сельскохозяйственных угодий с учетом хозяйств населения – 1840,4 тыс. рублей (в 2010 году – 1308,9 тысяч рублей). Валовой сбор зерна и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств составил 258% к уровню 2010 года (вырос в 2,6 раза). Валовой сбор картофеля во всех категориях хозяйств составил 138,7% к уровню 2010 года, 2010 год признан аномальным. 

Производство молока во всех категориях хозяйств – 101,6% к уровню предыдущего 2010 года. Производство мяса во всех категориях хозяйств составило 81,9% к уровню 2010 года. Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств – 102,3% к аналогичному периоду предыдущего года. Поголовье коров во всех категориях хозяйств – 99,3% к аналогичному периоду 2010 года. 

В январе-декабре 2011 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в хозяйствах всех категорий производство скота и птицы на убой в живом весе составило 1506,9 тонн (81,9% к 2010 году), в том числе в сельскохозяйственных организациях 79,8 тонны (67,1% к уровню прошлого года).

Производство молока за 2011 год составило 9674,8 тонн (или 101,6 % к уровню 2010 г), в том числе в сельскохозяйственных организациях 815,4 тонн (113,2 % к уровню прошлого года).

Продуктивность коров в сельскохозяйственных организациях за январь–декабрь превысила уровень 2010 года на 5,4% и составила 3245 кг. Надои на одну фуражную корову составили:

- в ЗАО «Ольдеевская» отделение «Полянка» - 3915 кг,

- в ООО «Агрофирма «Аленушка» - 3905 кг.

Производство яиц за 2011 год составило 1,898 млн. штук – 117,6 % к аналогичному периоду прошлого года.

Расходы бюджета района на поддержку сельского хозяйства в расчете на 100 га сельскохозяйственных угодий в 2011 году составили 2,76 тыс. рублей.

По  состоянию на 1 января 2012 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота составило 5138 голов  - 100,4% к аналогичному периоду прошлого года (в сельскохозяйственных организациях района 757 голов (115% к уровню 2010 года),  в том числе коров во всех категориях хозяйств – 2806 голов (97,3%), в сельскохозяйственных организациях 244 головы (103% к уровню 2010 года).

Удельный вес работающих сельскохозяйственных потребительских кооперативов составляет 50% к общему числу зарегистрированных сельскохозяйственных потребительских кооперативов района. Удельный вес граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, привлекших кредиты в рамках республиканской целевой программы "Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2015 годы", в общем количестве граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, проживающих на территории района – 17,6%.

Для реализации национальной программы «Развитие АПК» в районе  организована работа по следующим направлениям:

- увеличение производства основных видов продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств. В 2012 году поставлена задача произвести во всех категориях хозяйств: зерна - 9,7 тыс. тонн, картофеля - 15,4 тыс. тонн, овощей - 1,4 тыс. тонн, мяса в живом весе - 1,9 тыс. тонн, молока - 9,6 тыс. тонн, яиц -2,2 млн. штук.
- подготовка и привлечение высококвалифицированных кадров, и рациональное использование имеющихся резервов. В рамках реализации программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции и сырья на 2008-2015 годы в Шумерлинском районе» в 2012 году пройдут профессиональную переподготовку на факультете повышения квалификации и переподготовки кадров ФГОУ ВПО «ЧГСХА» 2 руководителя сельскохозяйственных организаций района (КФХ «Ильгачев» и ООО «Булава» (Карасев Е.).

- обеспечение эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения, в том числе увеличение посевных площадей за счет  введения в севооборот неиспользуемых земель сельхозназначения – 1697 га. В связи с этим планируется существенно увеличить площади под посевами яровых зерновых культур и топинамбуром. 

- недопущение сокращения посевных площадей под основными сельскохозяйственными культурам;

- интенсификация производства за счет применения высокотехнологических инновационных технологий, в том числе увеличение применения минеральных  и органических удобрений в 4-5 раз. В 2012 году под сельскохозяйственные культуры необходимо внести 481,8 тонн минеральных удобрений в д.в.

- техническое перевооружение сельскохозяйственного производства и преодоление технической отсталости; В 2012 году перед сельхозтоваропроизводителями района поставлена задача приобрести не менее 30 единиц сельскохозяйственной техники на сумму порядка 50 млн. рублей. 

- стабилизация поголовья сельскохозяйственных животных, недопущения снижения поголовья КРС. В 2012 году сельхозорганизациями района планируется закупить  100 голов КРС.

-   привлечение инвесторов в аграрный сектор. В настоящее время администрацией района проводится активная целенаправленная работа по привлечению инвесторов в такие хозяйства, как СХПК «Дружба», СХПК им. Ленина, ООО «МАДИ», СХПК «Новая жизнь», СХПК им. Чапаева.

Доля освоенных земельных участков в общем числе выделенных земельных участков составляет 100%. Площадь земельных участков, сформированных для реализации инвестиционных проектов: инвестиционные площадки "под ключ" (площадки, обеспеченные всей необходимой инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой) составляет – 36,4 га (в 2010 году - 30,25 га). Доля населения, проживающего в населенных пунктах, охваченных системой сбора и вывоза твердых бытовых отходов, в общем количестве населения, проживающего в районе, составляет 98%. В настоящее время ТБО вывозится на свалку города Шумерля на договорной основе. Планируется строительство полигона ТБО межмуниципального значения. Администрация Шумерлинского района приняла долевое участие (18,5%) в оплате работ по межеванию земельного участка площадью 4,8 га в квартале 150 (выдел 3) Алгашинского участкового лесничества ГУ «Шумерлинское лесничество» под строительство межмуниципального полигона твёрдых бытовых отходов. Селективный сбор твердых бытовых отходов за 2011 год составил 8 тонн - это макулатура, металлолом, пластик и т.д..

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2012 составил 0,74% (на 01.01.2011 - 1,87%). Доля детей-сирот, переданных на семейные формы воспитания, в общей доле выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей составляет 67%. Доля курящего населения, в общей численности населения района составляет 25,2%. Доля размещения заказов путем проведения торгов и запросов котировок в 2011 году составила 86,4% (в 2010 году – 73,5%), в том числе: доля электронных торгов – 67,1%. За 2011 год муниципальными заказчиками Шумерлинского района (вместе с 11 сельскими поселениями района) размещено заказов на сумму более 141 млн. рублей, в том числе закупки у единственного источника на коммунальные услуги и закупки малого объема до 100,0 тыс. рублей составили 33,7 млн. рублей или 23,9% от общего объема заказа. Путем проведения торгов и запроса котировок размещен заказ на 107,6 млн. рублей или 86,4% от общего объема заказа (в том числе по результатам несостоявшихся торгов на сумму 45,2 млн. рублей). За 2011 год проведено 4 специальных открытых аукциона и 17 специальных запросов котировок для субъектов малого предпринимательства (в соответствии со ст. 15 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ). Стоимость заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства по проведённым процедурам составила 10,5 млн. рублей (11,2%). Бюджетная эффективность от размещения муниципального заказа района по итогам 2011 года составила – 7,4% (8 млн. рублей).

Доля нормативных правовых актов органа местного самоуправления, по которым в отчетном году выявлены коррупциогенные факторы, в общем количестве принятых нормативных правовых актов составляет 3,5% (в 2010 году – 1,5%). Доля зарегистрированных в установленном порядке объектов недвижимости, находящихся на территории района, в общем количестве объектов недвижимости, находящихся на территории района  за 2011 год – 49,1% (за 2010 год – 48,49%).
Количество муниципальных бюджетных учреждений в районе – 23. Доля муниципальных бюджетных учреждений от общего числа муниципальных учреждений в районе в 2011 году составляет - 95,8% (одно автономное учреждение дополнительного образования детей «Спортивная школа – центр культуры и здоровья» (АУ ДОД «СШ – ЦКЗ»).
Темп снижения количества муниципальных унитарных предприятий в районе по отношению к предыдущему году – 25% (в 2011 году прекратило свою деятельность МУП «Землемер»). Муниципальных унитарных предприятий, находящихся в стадии банкротства в районе не имеется. 

Учёт и распоряжение муниципальным имуществом в районе ведётся с использованием программного обеспечения.

Доля сельскохозяйственных предприятий, на территории которых составлены схемы перераспределения земель сельскохозяйственных угодий (ранее проекты территориального землеустройства), по отношению к сельскохозяйственным предприятиям, подлежащим перераспределению, расположенным на территории района составляет 100%.

Доля дорожно-транспортных происшествий, совершению которых сопутствовало наличие неудовлетворительных дорожных условий, в общей численности дорожно-транспортных происшествий в 2011 году увеличилась по сравнению с 2010 годом и составила 33,3% (в 2010 году – 23,3%).

Доля преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии, в общем числе оконченных расследованием преступлений снизилась и составила в 2011 году  5,6% (в 2010 году – 7,8%).

Доля преступлений, совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе оконченных расследованием преступлений в 2011 году возросла на 2,5% и составила 15,5%.

Все объекты социальной сферы района имеют паспорта безопасности. Доля ликвидированных несанкционированных свалок бытовых отходов и мусора к общему числу несанкционированных свалок бытовых отходов и мусора на территории района составляет 97%. В 2011 году несколько снизился общий объем расходов консолидированного бюджета района на благоустройство территории в расчёте на 1 жителя и составил 121,3 рублей (77,1% к уровню 2010 года). Соотношение объема средств, необходимых на благоустройство территории к фактически выделенному объёму средств из консолидированного бюджета района – 2,7. Доля протяженности улично-дорожной сети с твердым покрытием, в отношении которой произведен ремонт к общей протяженности улично-дорожной сети с твердым покрытием, требующей ремонта в отчетном году составляет 100%. Доля общей протяженности освещенных частей улиц, проездов к их общей протяженности на конец отчетного года составляет 69,3% (в 2010 году – 67,8%). Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления по благоустройству территории района составляет – 62,8%.
Основными задачами на текущий 2012 год и в предстоящий период является:

- привлечение инвестиций в сельскохозяйственное производство, увеличение продукции растениеводства и животноводства;

- целенаправленная работа по созданию дополнительных рабочих мест, развивая как крупные формирования, так и малые формы хозяйствования и самозанятость граждан;

- полное освоение земель сельскохозяйственного назначения и эффективное использование муниципального имущества;

- обеспечение социальных гарантий отдельным категориям граждан (ветераны, сироты, малообеспеченные семьи и т.д.)

- создание социальных условий для мотивации молодёжи жить и трудиться в районе.

