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Пояснительная записка к докладу

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2010 год и  их планируемых значениях 
на 3-летний период Алатырского района
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Алатырского района за 2010 год и их планируемых значениях на 3-летний период разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313-р, Указом Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
         В 2010 году деятельность администрация Алатырского района была направлена на повышение материального благосостояния населения, устойчивости социально-экономического развития района, рациональное использование бюджетных средств и повышение инвестиционной  привлекательности и осуществлялась в соответствии с основными направлениями Программы социального и экономического развития Алатырского района на 2007-2010 годы, Стратегии социально-экономического развития Алатырского района до 2020 года, указами Президента Чувашской Республики, постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.

Доклад включает в себя показатели деятельности за отчетный период 2009-2010 годы и планируемые значения на 2011-2013 годы.

Аномальные природные явления 2010 года повлияли на результативность принятых мер, особенно в агропромышленном комплексе.
1. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
Значительный объем работ проведен в строительной сфере.  
Всего за счет всех источников финансирования выполнено работ на сумму 394,3 млн.рублей, в том числе за счет бюджетных  средств  96,3 млн. рублей.
В 2010 году велось строительство автомобильной дороги «Калинино-Батырево-Яльчики» - Большое Чеменево - «Шемурша-Сойгино-Алтышево», введено в эксплуатацию 5,8 км. Завершено строительство автомобильной дороги в с. Стемасы по ул. Ленина, введено в эксплуатацию 0,68 км.
Всего по автодорогам построено 6,48 км, отремонтировано 1,35 км, освоено 53,1 млн. рублей., в том числе: строительство – 26,6 млн. рублей, ремонт – 4,6 млн.рублей, содержание – 25,9 млн. рублей.

Содержание автодорог Алатырского района проводилось на основании заключенных муниципальных контрактов на 2009-2011 годы с ОАО «Чувашавтодор» и ООО фирма «Гарант». В декабре 2011 года предполагается провести аукцион и заключить контракт на техническое обслуживание автомобильных дорог на 2012-2014 годы.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по Алатырскому району составляет 71 процент. 
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с г.Алатырь в общей численности населения, невысока и составила 2,4 процента. По состоянию на 01.01.2011 года в этих населенных пунктах проживает 409 человек.
Общий объем расходов бюджета района на дорожное хозяйство составил 10841,9 тыс. рублей, что составляет к уровню 2009 года 132,5 процента.
Сфера развития малого и среднего предпринимательства
Развитие предпринимательства является одной из основных приоритетных задач социально-экономической политики Алатырского района. 

По состоянию на 01.01.2011 года на территории района действовало 57 малых предприятий, общая численность занятых в малом предпринимательстве (с учетом индивидуальных предпринимателей) составила 1089 человек, среднесписочная  численность на малых предприятиях составила 766 человека, индивидуальных предпринимателей - 323. По сравнению с 2009 годом количество малых предприятий увеличилось на  1,8 процента, численность занятых в малом предпринимательстве – на 8,3 процента, сумма налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства – на 17 процентов и составила 2,93 млн. рублей. 

Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10000 человек населения увеличилось со 175,2 в 2009 году до 222,1 единицы в 2010 году. Значительное увеличение этого показателя в 2010 году связано с реализацией  основных мероприятий Республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики и уменьшением численности населения по предварительным данным переписи населения.

В течение 2010 года  по республиканской целевой программе снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики  79 безработных  граждан получили финансовую помощь на организацию собственного дела на общую сумму 4 млн. 465 тыс. рублей, что почти в 4 раза больше, чем в 2009 году.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2010 году составила 21,9 процента. 

Прогнозируется, что эта сфера продолжит свое развитие в 2011-2013 годах.

Бюджетные средства на развитие и поддержку малого предпринимательства в 2010 году направлены на оказание финансовой поддержки 2 субъектам малого предпринимательства  в виде предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса на сумму 180 тыс. рублей, в том числе из районного бюджета – 30 тыс. рублей. 

Кроме того, в 2010 году оказана имущественная поддержка - 4 субъектам малого предпринимательства, консультационная и информационная – 10.
Муниципальные заказчики в соответствии со статьей 15 Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ у субъектов малого предпринимательства разместили 13,3 процента от общего годового объема заказов. К 2013 году предполагается увеличение этого показателя до 15 процентов.
Постановлением главы администрации района от 12.01.2010 г. № 15 утвержден перечень муниципального имущества района для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства. Подобные перечни утверждены в 3 сельских поселениях района.

Улучшение инвестиционной привлекательности
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в районе составила в 2010 году 0,88 га, в том числе для жилищного строительства – 0,61 га. 
Земельные участки для комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2010 году  не выделялись.
Сформированы инвестиционные площадки для реализации следующих инвестиционных проектов: 

строительство завода по организации производства лицевого керамического кирпича ООО «Стройкерамика»; 

строительство животноводческого комплекса по откорму крупного рогатого скота ООО «Алатырьзерноресурс»;

строительство автозаправочной станции ООО «АПК».
За 2010 год доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составила 28,3 процента. 

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на  предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) в 2010 году составила 110 дней.
Сельское хозяйство

Аномальные природные явления 2010 года отразились на финансово-хозяйственной деятельности  сельхозтоваропроизводителей. Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций снизился с 93,3 процента в 2009 году до 66,7 процента в 2010 году.

Увеличение удельного веса прибыльных предприятий в сельском хозяйстве в 2011-2013 годах предполагается обеспечить за счет снижения себестоимости производимой продукции.
Проводилась целенаправленная работа по вовлечению в севооборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. В 2010 году доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий составила 90,2 процента. В 2010 году  введено  в оборот  260 гектаров  неиспользованных  земель  сельскохозяйственного  назначения.

В 2011 году предполагается дополнительно освоить 6000 га неиспользуемых земель.

Доходы населения

Ситуация на рынке труда складывалась неоднозначно.

Финансовый кризис продолжает сказываться на темпах роста заработной платы в 2010 году по сравнению с 2009 годом. Если в 2009 году рост среднемесячной заработной платы работников по району составил 13,2 процента, то в 2010 году – 3,7 процента. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в размере 7713,2 рубля ниже среднереспубликанской на 40,2 процента.
В 2011-2013 годах предполагается стабилизация ситуации и прогнозируется рост среднемесячной заработной платы в среднем по району на уровне 108-113 процентов.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по Алатырскому району в 2010 году составила 7765,1 рубля и увеличилась к уровню 2009 года на 3,7 процента. 

Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района в 2010 году по району составило 99,7 процента.

 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений Алатырского района составила 10250 рублей, прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждений -  6490 рублей. 

Средняя номинальная начисленная заработанная плата учителей муниципальных образовательных учреждений имеет тенденцию роста за счет выплат по национальному проекту «Образование» и в связи с повышением заработной платы работникам бюджетной сферы.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата врачей муниципальных учреждений здравоохранения в 2010 году составила 17850 рублей, среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения - 8287 рублей. 
II. Здравоохранение и здоровье населения
     Лечебно – профилактическую помощь населению Алатырского района оказывает МУ «ЦРБ Алатырского района», в состав которой входит круглосуточный стационар на 248 коек, поликлиника на 700 посещений в смену, женская консультация на 200 посещений в смену, детская консультация на 250 посещений в смену, 8 отделений врача общей (семейной) практики и 15 фельдшерско-акушерских пунктов.

       Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения в 2010 году по району составила  168,5 человека, в том числе врачей – 23, число среднего медицинского персонала – 76,3. Увеличение числа работающих в  2010 году  в расчете на 10000 человек населения по сравнению с 2009 годом связано с уменьшением численности населения по предварительным данным переписи. В 2011 году предусматривается сокращение числа работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения.      
             В 2010 году среднегодовая  занятость койки составляет 318 дней, число коек на 10000 человек населения по району составила 44,6 единицы. Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре составила 9,8 дней. Фактическая стоимость 1 койки-дня без учета расходов на оплату труда и начислений на оплату труда в 2010 году по району составила 511,4 рубля.
          В расчете на одного жителя объем стационарной медицинской помощи в 2010 году составил 1,28 койко-дней. Объем медицинской амбулаторной  помощи составляет 5,3 койко-дней, в 2011 году предполагается увеличить этот показатель до 6,2 за счет активных посещений с профилактической целью.
Общий объем расхода бюджетных средств на здравоохранение составил в 2010 году 25 511,9 тыс. рублей. Доля расходов на здравоохранение в общем объеме расходов муниципального образования составила 13,3 процента. В 2011 году ожидается сокращение расходов на здравоохранение. Уменьшение объема дотации Алатырскому району связано с тем, что средства на обязательное медицинское страхование будут перечисляться из республиканского бюджета ЧР.
III. Дошкольное образование
В районе действуют 10 дошкольных образовательных учреждений, где воспитывается 318 человек. Немуниципальные дошкольные образовательные учреждения в районе не зарегистрированы.

ДОУ используют в своей работе здоровьесберегающие технологии и инновационные программы. МДОУ  «Алтышевский детский сад «Солнышко»  стала победителем в номинации Лучший детский сад» Всероссийского конкурса «Детские сады – детям».

За внедрение  инновационных форм обучения и воспитания   в 2010 году вручена премия   главы администрации района МДОУ «Восходский  детский сад «Ромашка».

Общий объем расходов бюджета района на дошкольное образование в 2010 году составил 6707,9 тыс. рублей, в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составили 204,4 тыс. рублей.
IV. Общее и дополнительное образование
Приоритетами развития системы  образования района  в 2009 году  были обеспечение выполнения законов Российской Федерации и Чувашской Республики « Об образовании», Концепция модернизации  российского образования на период до  2010 года, Стратегия  развития образования Чувашской Республики до 2040 года,  Программа развития образования  в Алатырском районе на 2006-2010 годы и  реализация национального проекта  «Образование».
В системе   образования  района   функционируют   18  общеобразовательных учреждений, детско  -  юношеская спортивная школа,  центр дополнительного образования детей и юношества,  центр психолого – медико – социального  сопровождения «Поиск». Всего в общеобразовательных учреждениях района обучается 1640 человек в 152 классах. 

Общеобразовательные учреждения района переведены на нормативное подушевое финансирование и на новую (отраслевую) систему оплаты труда.
Основное внимание учреждений образования сосредоточено на работе по улучшению качества образования, воспитанию учащихся на принципах патриотизма, нравственности, национальных и семейных ценностей, гражданственности, здорового образа жизни.

Повышению качества знаний и удовлетворенности качеством знаний способствует внедрение инновационных форм обучения. 
За внедрение  инновационных форм обучения и воспитания   вручены премии   главы администрации района 5 педагогам и МОУ «Сойгинская   СОШ».

 МОУ «Алтышевская  средняя общеобразовательная школа»  стала победителем    республиканского  конкурса  «Образовательная инициатива» в номинации   «Развитие учительского потенциала» и выиграла 250 тыс. рублей. 

Одной из форм мониторинга качества знаний детей являются единые государственные экзамены. Доля выпускников,  успешно сдававших ЕГЭ по русскому языку  и   математике – 100 %.

По результатам итоговой аттестации и ЕГЭ 10 выпускников награждены золотой медалью «За успехи  в учении», а 11 выпускников  серебряной медалью.

Благодаря качеству обучения из 84 учащихся,  закончивших 11 классов, в высшие учебные заведения поступили – 41 учащийся, что составляет 48,8 процента от общего числа выпускников, в средние специальные –  26 выпускников (31 процент),  в учреждения начального профессионального образования – 13 учащихся (15 процентов).
В районе уделяется большое внимание совершенствованию системы работы по выявлению и развитию способных и одаренных учащихся. В 2009-2010 учебном году  проведены олимпиады по 21 предмету для учащихся 8-11 классов, интеллектуальная игра для младших школьников (3-4 классы) и математическая олимпиада «Юные дарования» для учащихся 5-7 классов. Всего участвовало в районных олимпиадах 706 учащихся, среди которых выявлено 45 победителей и 131 призер.  28 победителей районных предметных олимпиад выезжали на республиканские олимпиады по 15 предметам и заняли три призовых места.
 Удовлетворенность  населения качеством общего образования во многом зависит от уровня квалификации педагогических работников. В 2010 году  курсы повышения квалификации учителей прошли 51 человек.

По сравнению с 2009 годом увеличилось количество желающих посещать детские дошкольные образовательные учреждения в селах Чуварлей и Алтышево. В связи с чем доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения, увеличилась с 6,8 процента в 2009 году до 13,08 процента в 2010 году. 

Доля лиц с высшим профессиональным образованием в обще численности педагогических работников дошкольных образовательных учреждений в 2010 году составила 16 процентов.

С 2011 года в связи с реорганизацией МДОУ «Миренский детский сад «Солнышко» путем присоединения к МОУ «Миренская основная общеобразовательная школа» в районе уменьшится количество дошкольных образовательных учреждений до 9.
В 2013 году планируется проведение реорганизации одного общеобразовательного учреждения.
Общий объем расходов бюджета района на общее образование в 2010 году  составил 74 156,5 тыс. рублей, в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составили 2 080,8 тыс. рублей. В 2011 году снижение объема расходов произошло за счет уменьшения объема субвенций, выделенных из республиканского бюджета ЧР.
Средняя стоимость содержания одного класса в общеобразовательных учреждениях в 2010 году составила 475 809 рублей. Численность работников общеобразовательных учреждений в 2010 году составила 432 человека, в том числе 197 учителей, 235 человек прочего персонала. На ближайшие 3 года прогнозируется сокращение  численности работников.
В отчетном  году принимались  меры по укреплению материально – технической базы образовательных учреждений.  Проводился  капитальный ремонт  Сойгинской средней школы на сумму  2,4 млн. рублей, реконструкция  Миренской основной общеобразовательной школы  на сумму 2,6 млн. тыс.  рублей. Был произведен капитальный ремонт кровли Новоайбесинской средней школы на сумму 1,83 млн. рублей, частичный ремонт  кровли  Алтышевской  основной школы на сумму 200 тыс. рублей. Для  8 образовательных учреждений приобретено  медицинское оборудование на сумму 500 тыс. рублей. За счет средств республиканского  бюджета для школ закуплено   учебное оборудование,  компьютеры, ноутбуки на сумму 1 млн. 054 тыс. рублей.  

В 2011-2013 годах предполагается проведение капитального ремонта общеобразовательных учреждений.

Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности за 2010 год составил 51,4 процента. 
Общий объем расходов бюджета района на дополнительное образование в 2010 году  составил 1 714,4 тыс. рублей. К 2013 году предполагается увеличить финансирование на дополнительное образование до 2545,6 тыс. рублей.
V. Физическая культура и спорт
В районе действовала районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Алатырском районе на 2007 – 2010 годы». 
Для занятий физкультурой и спортом в районе имеется 49 спортивных сооружений, 21 типовых спортзалов, 5 приспособленных для занятий помещений, 21 спортивно – игровая площадка, физкультурно-спортивный комплекс «Мечта», стадион им. А.Г. Николаева и лыжная база в селе Атрать. 

Спортивной подготовкой учащихся занимается ДЮСШ управления образования. На отделениях баскетбола и лыжных гонок занимаются 324 учащихся. Спортивная школа имеет филиалы в 6 школах. 
     В 2010 году в районе проведено более 40 различных спортивных мероприятий, в которых приняли участие школьники и молодежь из всех сельских поселений района. Представители района ежегодно участвуют в 20-25 республиканских соревнованиях и добиваются заметных успехов.

  Девушки из Алтышевской средней школы заняли второе место в первенстве Чувашской Республики по баскетболу, стали вторыми призерами Всероссийского турнира «Оранжевый мяч-2010», третьими призерами Чемпионата Школьной Баскетбольной Лиги в Чувашии, а в конце декабря Алтышевские девушки впервые стали чемпионками Спартакиады школьников на Кубок Президента Чувашской Республики 2010-2011 учебного года.

  Больших успехов добилась мужская команда поселка Алтышево, занявшая второе место в Кубке Чувашской Республики по баскетболу среди мужских команд. Алтышевские баскетболисты победили в 15-х Республиканских летних сельских спортивных играх в соревнованиях по стритболу и впервые представляли Чувашию на Всероссийских летних сельских спортивных играх в Татарстане. Команда одержала шесть побед и принесла Чувашской Республике 7 место из 30 регионов России.

Удельный вес населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, ежегодно растет. Этот показатель увеличился с 23,69 процента  в 2009 году до 25,38 процента в 2010 году. Этому способствовало  и введение в эксплуатацию физкультурно-спортивного комплекса в селе Атрать.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в районе от нормативной потребности в 2010 году составил: спортивными залами – 68 процентов, плоскостными спортивными сооружениями 78 процентов.

Общий объем расходов бюджета района на физическую культуру и спорт в 2010 году составил 1 167,5 тыс. рублей. Увеличение финансирования с 2010 года связано с введением в эксплуатацию ФСК.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2010 году в районе построено 28 квартир общей площадью 16 тыс. кв. метров, что на уровне 2009 года.
         По состоянию на 31 декабря 2010 года по   федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2012 года»  получено 15 свидетельств  на приобретение (строительство) жилья на общую сумму 7,9 млн.рублей: в том числе 8 свидетельств получены по направлению «жители села» и 7 свидетельств по направлению «молодые семьи».  

По республиканской программе «Государственная поддержка молодых семей» выдано одно свидетельство на общую сумму 475,2 тыс. рублей. 

На приобретение жилья детям сиротам выделено 796,5 тыс. рублей и на обеспечение жильем многодетных семей выделено 1 млн. 194,5 тыс. рублей.

 Предоставлены субсидии в общей сумме 60 млн.112,8 тыс. рублей для обеспечения жильем 66 ветеранов Великой Отечественной войны.

         Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2010 году составила по району 27,8 кв. метров, в том числе введенная в действие за год – 0,92 кв.метров. 

Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения в 2010 году составило в среднем 593 единицы, в том числе введенных в действие за год - 1,3 единицы.

Предусматривается внести изменения в правила землепользования и застройки муниципального района в 2011 году, в комплексную программу развития коммунальной инфраструктуры – в 2012 году.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Проведена работа по выбору собственниками помещений способов управления многоквартирными домами. 
В 2010 году в Алатырском районе доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали:

 непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирных домах  составила  67,5 процента;

управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом – 12,7 процента;

управление муниципальным или государственным учреждением либо предприятием – 19,8 процента.

Способ управления хозяйственным обществом с долей участия в уставном капитале субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) не более 25 процентов не выбирался.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района в 2009 году  составила 40 процентов.
Доля энергетических ресурсов, расчеты за потребление которых осуществляется на основании приборов учета, в общем объеме энергетических ресурсов, потребляемых на территории района составляет 100 процентов по газу и электрической энергии.
Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги в 2010 году составил 95 процентов. 
В 2010 году на жилищно-коммунальное хозяйство предусмотрено 70,7 тыс. рублей. В 2011 году предусмотрены средства федерального и республиканского бюджета Чувашской Республики на водопровод в п. Киря в сумме 33 328,6 тыс. рублей, в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств 31 680 тыс. рублей.
В районе завершена работа по постановке на кадастровый учет земельных участков и регистрация права собственности на земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности района.
VIII. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов районного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета района (без учета субвенций) увеличилась с 11,1 процента в 2009 году до 21,3 в 2010 году. 
В 2011 года в районе создано 2 автономных учреждения, что составляет 5,7 процента от общего числа муниципальных бюджетных учреждений района.

Учреждения культуры района проводили различные культурно-массовые мероприятия для сельских жителей и принимали активное участие в межпоселенческих, районных, республиканских смотрах-конкурсах, фестивалях.
  В 2010 году культурно-досуговыми учреждениями района проведено 4239 мероприятий, которые посетили 78313 человек.  Из общего числа мероприятий на платной основе проведено 994, посетило их  17240 человек. 

   В культурно-досуговых учреждениях всего работало 173 клубных формирования, в которых участвовало 1806 человек.

Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях организованных органами местного самоуправления района, в связи с увеличением предоставляемых платных услуг населению повысилась с 81,7 процента в 2009 году до 96,3  в 2010 году.

Удовлетворенность населения качеством культурного обслуживания в 2010 году увеличилась  до 61 процента  против 57,6 процента в 2009 году Предусматривается, что этот показатель будет расти в 2011-2013 годах в связи с улучшением материально-технической базы учреждений культуры и качества предоставляемых услуг. 

В 2011-2013 годах году будет проводиться работа по привлечению населения для участия в культурно-досуговых мероприятиях как на платной основе, так и в клубных формированиях.
Общий объем расходов бюджета района на культуру в 2010 году составил 719,4 тыс. рублей, в том числе бюджетные инвестиции были направлены на увеличение стоимости основных средств в сумме 47,1 тыс. рублей.

Просроченной задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) в муниципальных бюджетных учреждениях не было.

Среднегодовая численность постоянного населения по предварительным данным переписи населения в 2010 году составила 17 тысяч 320 человек и сократилась к уровню 2009 года на 1116 человек. 
Общий объем расходов бюджета Алатырского района в 2010 году составил 191 510,2 тыс.рублей (к уровню 2009 года уменьшился на 22,4 процента), в том числе на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 4 335,6,2 тыс.рублей, что составляет 2,3 процента от общего объема расходов.

Общий объем расходов консолидированного бюджета Алатырского района в 2010 году составил 197 553 тыс.рублей, что составляет 77 процентов к уровню 2009 года.
На 37,3 процента сократился общий объем расходов бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления и в расчете на  одного жителя муниципального образования в 2010 году составил 0,78 рубля против 1,16 в 2009 году.

Доля расходов бюджета района, формируемых в рамках программ, в общем объеме расходов бюджета района без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий увеличилась с 7,4 процента в 2009 году до 12,3 в 2010 году. В 2011 году предполагается увеличить этот показатель до 20,5 процента.
В соответствии с графиком велась работа по переходу на предоставление муниципальных услуг органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями в электронном виде. 53 муниципальные услуги выставлены на официальном портале муниципальных услуг.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Работа по энергосбережению и энергоэффективности строилась в соответствии с  Программой энергосбережения и развития жилищно-коммунального хозяйства Алатырского района на 2006-2010 годы, утвержденной решением заседания Собрания депутатов Алатырского района от 16.12.2005 г. № 3/9.
В 2010 году удельная величина потребления энергетических  ресурсов в многоквартирных домах составила по:
электрической энергии – 55 кВтч на одного проживающего;

природному газу – 372 куб. метров на одного проживающего;

тепловой энергии - 0,17 Гкал на 1 кв. метр общей площади.

Удельная величина потребления энергетических  ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями  на одного человека населения составила по:

электрической энергии –  118,19 кВтч;

тепловой энергии – 337,64 Гкал;

холодной воде – 4,36 куб. метров;

природному газу – 138,05 куб. метров.

В 2011-2013 годах предполагается проведение мероприятий, направленных на экономию энергоресурсов, в том числе установка приборов учета.

Производственная сфера

            2010 год стал сложным для сельхозтоваропроизводителей.

  В связи с неблагоприятными  погодными  условиями  2010 года  гибель зерновых культур   от  вымерзания   составила  2576  га, от  засухи - 10923 га, что повлияло на урожайность  сельскохозяйственных  культур. Урожайность зерновых  и зернобобовых   по  району  в целом  составила лишь  9,5 центнеров с каждого  гектара, картофеля - 65 центнеров с гектара.
Индекс физического объема сельскохозяйственного производства с учетом хозяйств населения в 2010 году составил 54 процента против 2009 года.
Во всех  категориях  хозяйств  к уровню 2009 года валовое производство зерна составило 17,8 процента,  картофеля – 41,9 процента, овощей – 84 процента.

  В результате недобора урожая хозяйствами района получены субсидии на возмещение части затрат по севу сельскохозяйственных культур, погибших в результате засухи в сумме 11 млн. 161 тыс. рублей.   

           Велась работа  по обновлению машинно-тракторного  парка.   За 2010 год  приобретено 14 тракторов  разных  модификаций, 1 зерноуборочный  комбайн.

 За 2010 год  во всех категориях хозяйств района произведено 13524,6 тонн молока (89,6 процента к уровню 2009 года) и 2089,7  тонны мяса (90,9 процента к уровню 2009 года). 

В 2010 году производство сельскохозяйственной продукции на 100 га сельскохозяйственных угодий во всех категориях хозяйств составило 958,7 тыс. рублей. В 2011 году при благоприятных погодных условиях прогнозируется увеличение производства зерна и зернобобовых культур в 4,17 раза, картофеля – в 2,18 раза. Ставится задача по сохранению поголовья стада и увеличению объемов производства животноводческой продукции. 
          Увеличение удельного веса прибыльных предприятий в сельском хозяйстве предполагается обеспечить за счет снижения себестоимости производимой продукции.

Одним из основных направлений государственной политики является развитие и поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей. На развитие агропромышленного комплекса района всех  форм  собственности из всех  источников  финансирования в 2010 году выделено льготных кредитов   в сумме 53,7 млн. рублей.   В том числе 328 жителей, ведущих личное подсобное хозяйство, получили льготные кредиты на развитие личных подсобных хозяйств граждан в сумме  42,6 млн. рублей, что составляет 156 процентов к уровню 2009 года.  Удельный вес заемщиков в общем количестве личных подсобных хозяйств по району составляет 19 процентов.  
  За январь-декабрь 2010 года промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности по крупным и средним организациям на сумму 16 млн. 957 тыс. рублей, что составляет в действующих ценах 91,1 процента к уровню 2009 года. 

С начала 2010 года малыми предприятиями произведено промышленной продукции, выполнено работ и оказано услуг на сумму 44,2 млн. рублей, что в действующих ценах на 10,6 процента больше, чем в 2009 году. 

 В 2011 году предполагается преодоление спада в производстве  и ожидается, что увеличение объема отгрузки продукции обрабатывающих производств составит в сопоставимых ценах 102,2 процента к уровню 2010 года. В 2012-2013 годах прогнозируется стабилизация в экономическо-финансовой деятельности обрабатывающих предприятий.
Социальная сфера

Следует отметить положительные тенденции на рынке труда.

Уровень безработицы снизился с 2,98 процента на 01 января 2010 года до 1,4 процента на начало 2011 года. Этому способствовала работа по выполнению основных мероприятий республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики.

В 2010 году было направлено 320 человек на выполнение общественных работ, 66 безработных  - на профобучение и 2077 жителей района получили профориентационые услуги.
   79 безработных  граждан получили финансовую помощь на организацию собственного дела на общую сумму 4 млн. 465 тыс. рублей, что почти в 4 раза больше, чем в 2009 году.

          При благоприятных условиях экономического развития роста уровня безработицы в 2011-2013 годах не предвидится, однако последствия кризиса будут прослеживаться. Обеспечению стабилизации ситуации на рынке труда будет способствовать реализация Республиканской целевой программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Чувашской Республики на 2011 год.         
         В 2010 году доля размещения заказов для муниципальных нужд района путем проведения торгов составила 37,7 процента. В 2011-2013 годах предусматривается увеличение этой доли до 45-48 процентов.
В целях повышения эффективности муниципальных закупок предполагается увеличить долю электронных торгов в общем объеме муниципального заказа до 40 процентов. Предполагается проведение электронных торгов по ремонту автодорог и объектов здравоохранения, образования, культуры.
Бюджетная эффективность в результате проведенных торгов для муниципальных нужд района и сельских поселений в 2010 году составила 10,9 процента.

Сфера правоохранительной деятельности, 

профилактики правонарушений
На территории Алатырского района создана многоуровневая система профилактики правонарушений. Функционирует Комиссия по профилактике правонарушений в Алатырском районе, во всех сельских поселениях созданы Советы профилактики.
Отделом внутренних дел, участковыми инспекторами милиции совместно с администрациями сельских поселений проводится работа по профилактике правонарушений: организуются дежурства в сельских домах культуры на дискотеках и других проводимых мероприятиях. Проводится профилактическая работа в неблагополучных семьях и с  «трудными подростками».
Уровень преступности на 1000 человек населения  снизился с 11,9 в 2009 году до 9,06 в 2011 году. Среди зарегистрированных преступлений 12,3 процента занимают тяжкие и особо тяжкие.
Доля преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии, в общем числе преступлений сократилась с 7,6 процента в 2009 году до 6,3 процента в 2010 году.

Доля преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе преступлений уменьшилась с 21,8 процента в 2009 году до 17,3 процента в 2010 году.

Доля дорожно-транспортных происшествий, совершению которых сопутствовало наличие неудовлетворительных дорожных условий, в общем числе дорожно-транспортных происшествий в 2010 году составила 17 процентов против 12,1 процента в 2009 году.

