Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности администрации города Чебоксары за 2009 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г.  № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения  Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313 - р, Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. №4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов» (с изменениями от 27 января 2010г.), постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с изменениями от 27 января 2010г.).
Доклад включает в себя показатели деятельности администрации города Чебоксары, сложившиеся  за фактический период 2008-2009 годы и планируемые значения на 2010-2012 годы. Расчет произведен в соответствии с инструкцией по подготовке доклада главы местной администрации городского округа (муниципального района) субъекта Российской Федерации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период и на основе данных, предоставленных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике. 

Прошедший год нельзя назвать успешным по сравнению с 2008 годом, т.к. в нем наиболее ярко проявились кризисные явления в экономике, сдерживающие темпы роста социально-экономического развития. 

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по видам экономической деятельности составил 116,5 млрд. руб. и снизился на 29,5% к 2008 году. Индекс физического объёма отгруженной продукции предприятиями  обрабатывающего комплекса, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, сложился на уровне 60,5% (в 2008 году – 104,4%). Прогнозное значение данного показателя на 2010 год составляет 102,0%. Всего за 12 месяцев отгружено продукции на 44,5 млрд. руб., в том числе по обрабатывающим производствам – 36,2 млрд.руб., производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 8,3 млрд. руб.,  добыче полезных ископаемых – 38,9 млн. руб.  

 По сравнению с 2008 годом объём отгруженных товаров в действующих ценах снизился  на 31,1%. Существенное снижение наблюдалось в обрабатывающих производствах – на 36,3%, из них в производстве машин и оборудования – на 54,1%, в металлургии и производстве готовых металлических изделий – на 51,3%.

Общеэкономическая ситуация повлияла на такие важные показатели социальной сферы, как среднее значение заработной платы и регулярность её выплаты. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за январь-декабрь отчётного года составила 14121,7 руб., что на 2,7% выше значения соответствующего периода прошлого года.  Наблюдается незначительный рост заработный платы работников бюджетной сферы, однако соотношение  к уровню среднемесячной заработной платой работников крупных и средних предприятий остается по прежнему высоким – 63,1 % (в 2008 году – 60,4%).

В течение года сумма задолженности по выплате заработной платы варьировалась в пределах от 4,9 млн. руб. (на 01 января 2009 года) до 122,0 млн. руб. (на 01 августа 2009 года). На 01.01.2010 г. сумма задолженности уменьшилась и составила 16,2 млн. руб. 

За 12 месяцев 2009 года в ГУ «Центр занятости населения города Чебоксары» Госслужбы занятости Чувашии обратились за содействием в поиске работы 33834 человека, что на 77,3% больше, чем за соответствующий период прошлого года. Уровень безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте сложился на уровне 3,27%. По сравнению с данными на 01 января  2009 года численность безработных увеличилась в 2,2 раза, уровень безработицы вырос на 1,8 п.п. 

Напряжённость на рынке труда увеличилась до 8,1 чел. на 1 вакансию, средняя продолжительности периода безработицы составила 5,1 месяцев.

Всего по состоянию на 01 января 2010 года в ГУ «Центр занятости населения города» Чебоксары Госслужбы занятости Чувашии представлены сведения о наличии 1429 вакансиях, а состояли на учёте в качестве безработных 10160 человек.

На дополнительные меры содействия занятости работников, находящихся под риском увольнения, безработных граждан, занятых на общественных работах, а также на стажировку выпускников образовательных учреждений и самозанятость в рамках реализации Республиканской целевой программы дополнительной поддержки занятости населения Чувашской Республики в 2009 году освоено 184,8 млн. руб. Успешная реализация программных мероприятий в 2009 году позволила обеспечить работой более 20 тыс. чел., по направлению программы «содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан» 240 чел. получили финансовую поддержку на сумму 14,1 млн. руб.

Сложности с кредитованием особенно явно отразились на показателях в сфере малого предпринимательства. Количество субъектов малого предпринимательства по итогам 2009 года составило 27875 ед. (2008г. – 28016 ед.), и соответственно численность работающих в сфере малого предпринимательства – 77519 человек, где произошло снижение на 5,6%.

В 2009 году администрацией города Чебоксары продолжено оказание содействия субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим свою деятельность на территории города Чебоксары, в виде ходатайства на подготовку бизнес - проектов на безвозмездной основе. Так, за  2009 год было подготовлено  28 бизнес - проектов для субъектов малого и среднего предпринимательства.

Проведение городских конкурсов «Лучший предприниматель года» и «Открой свое дело» осуществлялось в рамках Программы поддержки малого предпринимательства в городе Чебоксары на 2005 – 2007 годы и до 2010 года (затрачено 50,0 тыс.руб. бюджетных средств), одновременно средства Республиканской программы направлены на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на участие в городских и региональных выставках (730,0 тыс.руб.) и на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства для создания собственного бизнеса (416,0 тыс.руб.).

Ослабление производственной активности привело к уменьшению объемов инвестиций в основной капитал в большинстве видов экономической деятельности. 

По итогам 2009 года объем инвестиций в экономику города составил 12212,2 млн. рублей, что на 33,6% меньше, чем за прошлый год. Наибольшая доля инвестиций была вложена в строительство – 22,2%, промышленность – 14,8%, транспорт и связь – 8,2%, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 3,5%, торговлю – 2,8%, сельское хозяйство – 0,2%; на другие виды деятельности приходится 48,3% (отрасли здравоохранения, физической культуры и социального обеспечения).

В структуре инвестиционных ресурсов преобладали привлеченные средства – 8418,9 млн. рублей (68,9%). Из них бюджетные средства составили 3809 млн. рублей (45,2%), кредитные ресурсы – 1541,1 млн. руб. (18,3%). 

Наибольший объем инвестиционных вложений в рамках адресной инвестиционной программы освоен при выполнении реконструкции ул. Калинина (от ул. Николаева до Молодежного переулка) - 201,0 млн. руб., реконструкции ул. Пирогова под магистральную улицу районного значения и радиальных дублирующих улиц 500–летия города Чебоксары и академика Крылова - 113,2 млн. руб., реконструкции ул. Гладкова (с устройством троллейбусной линии от Московского моста до больничного комплекса по ул. Гладкова) - 66,8 млн. руб.,  реконструкции автомобильной дороги по Эгерскому бульвару на участке от ул. Ленинского комсомола до ул. Хевешская (8357 кв. м автодороги и 940 кв. м тротуара) - 45,5 млн. руб. 

В отчётном году текущим ремонтом охвачено 7634,5 кв. м. городских дорог на сумму 5,42 млн. руб. Также в течение года асфальтировано 5150 кв. м. дорог в д. Чандрово на сумму 2,28 млн.руб.

Вклад в обеспечение безопасности дорожного движения внесла реконструкция светофорных объектов по ул. К. Воробьевых (649,1 тыс. руб.), установка 4 транспортных и 2 пешеходных светофоров между остановками общественного транспорта «Центральный рынок» по Президентскому бульвару (300 тыс. руб.). Также в отчётном году нанесено 31,3 тыс. кв. м дорожной разметки, установлено 168 п. м пешеходных ограждений, 122 дорожных знака.

Данные меры, в числе ряда других (реализация программы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Чебоксары на 2005-2007 годы и до 2010 года» на сумму 4200,0 тыс. руб.)  позволяют повысить ответственность водителей и улучшить состояние безопасности дорожного движения. По итогам года улучшились показатели эффективности программы: снизилось количество погибших в ДТП на 13% (40 чел.), количество ДТП с пострадавшими на 3% (736 случаев), количество ДТП по вине пешеходов на 9% (204 случая), количество ДТП с участием детей сохранилось на уровне прошлого года - 93 случая. При этом доля ДТП, совершению которых сопутствовало наличие неудовлетворительных дорожных условий, повысилась на 3,1% по сравнению с прошлым годом и составила 22,2%. В рамках программы «Безопасный город» разработана проектно-сметная документация «Строительство системы обеспечения общественного порядка и безопасности в г.Чебоксары» на сумму 2,06 млн.руб.

За 12 месяцев 2009 года объем работ по виду деятельности «Строительство» выполнен на сумму 4,5 млрд. руб. и составил 55,3% от уровня 2008 года. 

В 2009 году на территории города Чебоксары за счёт всех источников финансирования введено 250517,5 кв. м общей площади жилья, что составило 101,5% к 2008 году. При этом общий объём площади индивидуальных жилых домов составил 30,8 тыс. кв. м. Доля этого вида жилья  в общей площади равна 12,3%. Ввод жилья на 1 чел. по городу Чебоксары составил 0,55 кв. м., общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составляет 20,8 кв.м.

В рамках реализации программных мероприятий по поддержке молодых семей в решении жилищной проблемы из всех уровней бюджетов 176 молодым семьям перечислены средства в сумме 57,8 млн. руб. Социальные выплаты на строительство или приобретение жилья в размере 11,3 млн. руб. предоставлены 74 работникам бюджетной сферы.

Вследствие финансового кризиса не все застройщики сумели выполнить взятые на себя обязательства по строительству объектов жилья. Ряд банков перестали выдавать кредиты, как застройщикам, так и участникам долевого строительства (физическим лицам), поэтому они начали отзывать свои финансовые средства, разрывая договоры долевого участия. К тому же в связи с насыщением рынка жилья в городе в 2008-2009 гг. (около 50,0 тыс. кв. м. нереализованного жилья), спрос на долевое строительство упал. 

В городе Чебоксары насчитывается 2324 многоквартирных домов с общей площадью 8402,801 тыс. кв. метров. Из общего числа многоквартирных домов находятся в муниципальной собственности 158 домов с общей площадью 33,93 тыс. кв. метров.

Число многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления – 2166 ед. с общей площадью 8368,87 тыс. кв.м., в том числе:

-управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом –328 ед. общей площадью 1717,33 тыс. кв. м.;

-управление управляющей организацией –1838 ед. общей площадью 6651,53 тыс. кв. м.

По состоянию на 01.01.2010 года  насчитывается 60 управляющих организаций, работающих в городе Чебоксары. Управляющих организаций муниципальной формы собственности не имеется. Все собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами. 

На сегодняшний день на территории города Чебоксары на государственный кадастровый учет земельных участков поставлены земельные участки под 2053 многоквартирными жилыми домами из 2185 земельных участков, подлежащих к учету в целом.

Для надлежащего содержания объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры важно своевременное поступление платежей населения за коммунальные услуги.  В целях снижения суммы неплатежей проводятся мероприятия в порядке судебного и досудебного взыскания задолженности, реструктуризация задолженности, сотрудниками управляющих организаций ведётся разъяснительная работа с населением. Вместе с тем, существуют определённые трудности со своевременным  поступлением платежей населения за жилищно-коммунальные услуги. Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги по итогам года составил 97,3% (в 2008 году – 98,4%). Это отчасти связано с ростом тарифов на жилищные и коммунальные услуги: рост тарифов на жилищные услуги в 2009 году составил 21,6%, коммунальные услуги - 24,6%, начислением по общедомовым приборам учета, а также деятельностью новых управляющих организаций, не обладающих достаточным опытом в управлении многоквартирными домами.
Под пристальным вниманием органов местного самоуправления всегда было обеспечение благоприятных условий граждан, соблюдение чистоты и порядка. В городе все жилые кварталы охвачены системой сбора и вывоза ТБО. На городскую санкционированную свалку ТБО г. Чебоксары от природопользователей города поступило 230494,332 тонны отходов производства и потребления. 2013 организаций, предприятий и частных предпринимателей в г. Чебоксары заключили договор с ОАО «Спецавтохозяйство» на вывоз отходов для захоронения на городскую санкционированную свалку ТБО г. Чебоксары. 

В 2009 г. впервые начата работа по заключению договоров на вывоз ТБО из частного сектора жилого фонда г. Чебоксары. Работа эта объемная и трудоемкая, было составлено 3010 договоров. На территории частного сектора стало чище, уменьшилось количество несанкционированных свалок. 

В городе велась работа по внедрению селективного сбора отходов, обновлялся парк спецтехники и средств технического оснащения (мусоровозы, стандартные и евроконтейнеры, бункеры), которые устанавливались на укрупненных контейнерных площадках в жилом секторе.

Однако, доля переработанных бытовых и промышленных отходов остаётся по-прежнему небольшой – 0,06% от вывезенных. Повысить процент можно будет только после приобретения оборудования, необходимого для предварительной обработки отходов и дальнейшей утилизации.

С июля 2010 года планируется организовать раздельный сбор мусора, что позволит извлечь потенциальное сырьё для дальнейшего использования в промышленности. В рамках работы будет реконструировано 259 контейнерных площадок на дворовых территориях, где будет размещено дополнительно 779 контейнеров.

Первостепенные остаются задачи по повышению здоровья граждан города Чебоксары. В рамках реализации национального приоритетного проекта «Здоровье»: проводилась дополнительная диспансеризация работающих граждан, направленная на раннее выявление и эффективное лечение социально значимых заболеваний, в том числе сахарного диабета, туберкулеза, онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний, заболеваний опорно-двигательного аппарата, являющихся основной причиной смертности и инвалидности трудоспособного населения. Дополнительной диспансеризацией охвачено 30073 работающих граждан. Также лечебно-профилактическими учреждениями города проведены дополнительные осмотры 14148 работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами. 

В 2009 году во всех детских лечебно-профилактических учреждениях г. Чебоксары прошла дополнительная диспансеризация 6881 ребенка первого года жизни. 

Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 20 апреля 2009 года №17 «Об основных направлениях бюджетной политики Чувашской Республики в 2010-2012 годах» с января 2010 года в муниципальных учреждениях здравоохранения города Чебоксары организована плановая диспансеризация населения: это дети в возрасте 4, 9 и 10 лет, и взрослое население, до конца года планируется охватить более 45,6 тыс. человек. Также в рамках реализации мероприятий национального проекта «Здоровье» в 2010 году планируется охватить дополнительной диспансеризацией 21422 человека для предупреждения заболеваний на ранних стадиях развития.

Реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения по дополнительной иммунизации населения против вирусного гепатита и кори позволила снизить заболеваемость острым ВГВ за последние 3 года более чем в 4 раза, причем в 2009г. не зарегистрировано ни одного случая заболевания ВГВ среди детей до 17 лет. Начиная с 2006г. не регистрировались случаи заболеваний кори.

Достижением отрасли здравоохранения г. Чебоксары прошедшего года стало окончательное формирование «института» общеврачебной (семейной) медицины: с 2001 года было открыто 180 общих врачебных (семейных) практик, в том числе 68 общеврачебных практик вне поликлиники. В феврале было открыто отделение общей врачебной практики МУЗ «Первая Чебоксарская городская больница им. П.Н. Осипова». Оно оснащено всем необходимым оборудованием. 

В августе 2009 года на базе МУЗ "Городская клиническая больница №1" открыт Центр мужского здоровья, работа которого направлена на обеспечение улучшения репродуктивного здоровья и качества жизни мужчин города Чебоксары. На ремонт и оснащение современным медицинским оборудованием и мебелью затрачено 1 100,00 тыс. рублей. 

На территории города все амбулаторные учреждения имеют медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения, утвержденным приказом Минздрасоцразвития РФ от 01.12.2007г. №753. В 2009 году для оснащения муниципальных учреждений здравоохранения новым оборудованием направлено 142 млн.рублей.

Развитие отрасли здравоохранения в городе Чебоксары осуществляется в рамках реализации Стратегического плана структурной реорганизации системы предоставления медицинской помощи в Чувашской Республике на 2003-2010 годы, утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2003г. № 95, целью которого является повышение эффективности системы здравоохранения Чувашии, достижение экономичности и сбалансированности расходов на оказание медицинской помощи. Проводимая реформа носит комплексный характер и предполагает реструктуризацию и упорядочение конкретных компонентов медицинского обслуживания, в т.ч. и реорганизацию стационарной помощи с интенсификацией диагностического и лечебного процесса на основе современных медицинских технологий, замещение круглосуточной стационарной помощи ресурсосберегающими технологиями лечения в дневных стационарах и стационарах на дому. Таким образом, за период с 2000 по 2009 год проведены мероприятия по реструктуризации муниципальных учреждений здравоохранения города Чебоксары и проведена реорганизация стационарных коек круглосуточного пребывания. Их количество с 3871 доведено до 3032 коек.

За истекший период 2010 года в рамках реализации Программы Государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в Чувашской Республике на 2010 год проведена реорганизация коечной сети и количество круглосуточных коек доведено до 2947 коек.

В рамках реализации проекта «Чебоксары – здоровый город» успешно реализуются разработанные программы, направленные на улучшение качества жизни горожан. Межведомственное сотрудничество специалистов медицинских, образовательных, социальных учреждений в городе дает положительные результаты. Согласованные усилия педагогических, медицинских, социальных работников по формированию здорового образа жизни у жителей города Чебоксары стали приоритетными в социальной политике городской администрации. 

Создание условий, обеспечивающих выявление и развитие одаренных детей, содействие реализации их потенциальных возможностей является одним из приоритетных направлений деятельности учреждений дошкольного и общего образования. Система образования города представляет собой совокупность 127 дошкольных, 68 общеобразовательных учреждений и 16 учреждений дополнительного образования. Ориентируясь на возросшие потребности населения к качеству и многообразию предоставляемых услуг, в 76 дошкольных учреждениях города функционируют 109 групп, работающих по новым формам образования: индивидуально-дифференцированного развития детей, с условиями пребывания повышенной комфортности, групп интеллектуального, художественно-эстетического, оздоровительного направлений. Кроме того, более 4500 воспитанников получают дополнительные услуги оздоровительного и образовательного характера, обучаются английскому языку, чтению, рисованию.

В 127 дошкольных учреждениях всех типов и видов воспитывается 22756 детей, что на 1613 человек больше, чем в предыдущем году. В целях удовлетворения спроса населения на услуги дошкольного образования завершена реконструкция и введено в действие МДОУ «Детский сад № 130» на 190 мест.

Предшкольной подготовкой обеспечены все дети 5-7 лет, по данным мониторинга готовность детей к обучению в школе составила 94%.

В 2009 году система дошкольного образования г. Чебоксары продолжила участие в реализации федерального эксперимента по апробированию моделей предшкольного образования, на что из бюджета города было выделено 64602 тыс. рублей. Средства направлены на благоустройство территорий детских садов, оснащение прогулочных зон современным игровым и спортивным оборудованием, реконструкцию и строительство теневых навесов, на повышение качества физкультурно-оздоровительной работы дошкольных учреждений.

Все школы укомплектованы компьютерными классами, 94% имеют локальную сеть, 100% имеют доступ к сети Интернет и свой, постоянно обновляемый, сайт. Удалось достичь значительной обеспеченности школ компьютерной техникой: в настоящее время в школах города Чебоксары на 14,7 ученика приходится 1 компьютер (в 2006 году – 1 компьютер на 43 ученика). Количество компьютеров в образовательных учреждениях увеличилось с 1638 в 2006 году до 2882 в 2009.

Из года в год выпускники г. Чебоксары показывают высокое качество образования при сдаче выпускных экзаменов в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ). Всего в ЕГЭ 2009 года участвовали 3778 выпускников образовательных учреждений города Чебоксары, что составляет 36,31 % от общего числа выпускников ЧР. По итогам прошедшего года удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, в числе выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене составляет 92,43%. В дальнейшем это показатель будет иметь тенденцию роста.

В рамках апробации новой формы прошла государственная (итоговая) аттестация выпускников девятых классов, а для независимой оценки образовательных достижений и качества образования в начальной ступени обучения во всех школах города Чебоксары было впервые проведено единое муниципальное тестирование (ЕМТ) выпускников начальной ступени образования. Анализ ЕМТ убедительно доказал, что качественные знания на первой ступени  обучения дети получают не только в статусных, но и в простых общеобразовательных школах. Отдельные классы, показавшие высокие результаты по ЕМТ, есть практически в каждой школе города – это, бесспорно, результат профессиональной работы педагогов начальной школы.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений с числом учащихся на 3-й ступени обучения (10 - 11 классы) менее 150 человек в общем числе муниципальных общеобразовательных учреждений по итогам года возросла на 5,2% и составила 90,4%.

Чтобы стать успешным, современный ребенок  должен учиться в школе, где есть все необходимые, полноценные и комфортные условия. Оптимизация сети школ наряду с введением нормативного подушевого финансирования способствует этому. Создана и активно апробируется муниципальная система оценки качества образования (МСОКО). 

 В 2009 году этот новый проект был презентован на заседании федерального экспертного сообщества в рамках реализации комплексного проекта модернизации образования и получил высокую оценку.     

Доля родителей, удовлетворенных  качеством образования в общеобразовательных учреждениях г. Чебоксары, на конец года составила 92 % от числа участников опроса.

В городе Чебоксары уделяется особое внимание детям с ограниченными возможностями здоровья. С целью дополнительной диагностики и оказания психологической, педагогической, коррекционной помощи таким детям работает городская психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК). В 2009 году ею проведено более 150 заседаний, обследовано около 2000 детей. Каждому ребенку определены форма и программа обучения, даны рекомендации педагогам и родителям, отслеживается динамика развития.

Совместно с Минобразования Чувашии на базе МОУ СОШ № 59 в 2009 году продолжила свою работу экспериментальная «Модель дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями». Более 30 детей и их родителей интегрированы в полноценное образовательное пространство. 

В соответствии с законодательными актами Чувашской Республики осуществляется комплекс мер по улучшению положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Опека и попечительство являются самыми распространенными формами жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В настоящее время 440 детей, оставшихся без попечения родителей и проживающих в городе Чебоксары, воспитывается опекунами и попечителями, создано 26 приёмных семей, в которых воспитываются 38 приёмных детей.

Развитию института приёмной семьи и социальной адаптации детей - сирот способствуют такие мероприятия, как слёты приёмных семей, праздничные концерты, практика приглашения воспитанников детских домов и интернатов провести каникулы и выходные дни в кругу семьи. Администрациями районов города Чебоксары поддерживается и развивается система, позволяющая наиболее полно выявить детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и оказать им адресную поддержку. За 2009 год доля детей-сирот, переданных на семейные формы воспитания, в общей доле выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей остается практически на уровне прошлого года - 68,4 %.

Благодаря работе по реализации приоритетной задачи в сфере физической культуры и спорта – массовому привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, в городе динамично растёт охват населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. В 2009 году этот показатель составил 23,3%. По сравнению с предыдущим годом численность, систематически занимающихся физической культурой и спортом, увеличилась на 3944 человек, что способствовало росту доли занимающихся на 0,7%. Отметим, что данный показатель в городе ниже среднего показателя по республике (25,5%), но выше, чем в среднем в России (15,9%) и в Приволжском Федеральном округе (19%). По прогнозам, в ближайшие 3 года охват населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, вырастет до 31,8% благодаря проводимой работе по популяризации здорового образа жизни, развитию массового спорта, системы учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности, расширению спектра физкультурно-оздоровительных услуг, предлагаемых населению, реконструкции и вводу в эксплуатацию новых спортивных сооружений. 

Большое значение в массовом привлечении населения к активным занятиям физической культурой и спортом имеет наличие соответствующей инфраструктуры. На конец 2009 года к услугам населения города предоставлено 900 единиц спортивных сооружений с единовременной пропускной способностью 19,9 тыс. человек, в том числе 4 стадиона, 147 спортивных залов, 19 плавательных бассейнов и 435 спортивных площадок. Однако обеспеченность населения города спортивными сооружениями для занятий физической культурой и спортом (на начало 2010 г.) остается все еще недостаточной и составляет: спортзалами 19,33%, плоскостными спортсооружениями – 25,55%, плавательными бассейнами –10,1%. На поддержание и развитие материально-технической базы муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2009 году направлено 676,4 тыс. руб. из бюджетных и внебюджетных источников. По итогам 2009 года в городе построены и введены в действие 16 объектов физической культуры и спорта: 12 дворовых плоскостных сооружений, в том числе 2 баскетбольные площадки, одна волейбольная площадка, одно минифутбольное поле, 8 площадок для физкультурно-оздоровительных занятий, в поселке Криуши открылись 2 туристические трассы. Значимым событием стало введение крытого тренировочного катка на территории спортивного комплекса «Спартак» (сметная стоимость 180 млн. рублей). Деятельность нового катка, прежде всего, направлена на развитие детско-юношеского спорта. Более 40% времени работы катка занимают тренировки воспитанников отделений хоккея и фигурного катания МОУДОД «ДЮСШ по игровым видам спорта «Спартак». В настоящее время на катке тренируются 2 хоккейные команды (40 чел.) и 3 группы фигуристов (45 чел.), в течение 2010 года планируется увеличение контингента обучающихся как минимум в 2 раза. Появление нового катка позволит подрастающему поколению заниматься любимыми видами спорта в современных условиях.

2009 год запомнился горожанам множеством новых масштабных проектов – это яркие новогодние праздники, торжества, посвящённые Дню Победы, Дню республики и  Дню города. Высокую оценку получили мероприятия фестиваля света «Да будет свет!»,  «Масленица  со звездами», VII Ассамблея искусств  «Творчество юных» имени Г. Степанова, торжественное открытие социальных объектов ко Дню республики, Международный день Матери и др. Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления, составляет 29,8%.

Большая работа проделана в системе дополнительного образования. 1722 учащихся детских музыкальных, художественных школ и школ искусств приняли участие в 31 международном, 15 всероссийских, 20 межрегиональных, 19 республиканских, 13 городских конкурсах и выставках, 417 детей стали призерами. За 2009 год учащимися и преподавателями детских музыкальных школ и школ искусств города проведено 270 концертов, в них приняли участие 5386 учеников, присутствовали 10772 слушателя. Художественными школами и школами искусств организовано около 100 выставок, на которых представлено более тысячи работ учащихся. В 6 открытых городских конкурсах детского творчества приняли участие 2215 детей. 

На развитие 53 муниципальных учреждений культуры из бюджета города было выделено 168183,20 тыс. рублей, что  на  17,4% больше, чем в 2008 году. Отчётливо прослеживается динамика роста средств, заработанных самими учреждениями культуры – 21,6% к предыдущему году.

Всего за 12 месяцев прошлого года клубами проведено 1721 мероприятие, из них 771 - для детей до 14 лет. Из общего числа мероприятий платных - 824, на которых побывало 80267 человек. Всего в городе Чебоксары работает 130 клубных  формирования с количеством участников 4045, из них 69 детских (1852 участника).

Остается актуальной работа по профилактике и предупреждению правонарушений и антиобщественных действий населения. К 2009 году на территории города Чебоксары зарегистрировано 10835 преступлений, что на 12,5%  меньше, чем в 2008 году. Уровень преступности на 10 тыс. населения составил 238 преступлений (в январе-декабре 2008 года - 273), что выше республиканского показателя, который составляет 169 случаев. Снижение преступности повлияло на улучшение качества раскрытия преступлений, в том числе особо тяжких составов. Общая раскрываемость преступлений увеличилась на 3,8 п.п. и составила 56,3% (по республике – 67,3%). УВД по городу Чебоксары окончены расследованием уголовные дела по 2665 преступлениям. В структуре преступности преобладают посягательства небольшой тяжести, доля которых составляет 44,6% (снижение на 2,3 п.п.), всего их зарегистрировано 4830 (снижение на 16,9%). Несовершеннолетними совершено 276 преступлений, что на 10,7% меньше, чем за 2008 год.  В структуре данного вида преступности преобладают кражи и грабежи - 126 и 95 случаев, соответственно. Доля преступлений, совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе оконченных расследованием преступлений  составляет 11,2%, что на 5,1% меньше, чем за предыдущий год. В отчётном периоде в городе Чебоксары чрезвычайных ситуаций не зафиксировано.

На пути быстрого реагирования, в помощь гражданам активно используются Интернет-ресурсы органов местного самоуправления города Чебоксары. Сегодня они включают в себя сайт администрации города Чебоксары, Чебоксарского городского Собрания депутатов, 3 сайта районов города и Заволжского территориально управления, 8 структурных подразделений. Данные ресурсы сегодня являются главным, оперативным и наиболее полным источником информации о деятельности органов местного самоуправления города. Постоянно растет количество их посетителей. Количество посетителей официального Интернет-сайта администрации города с начала 2009 года за 12 месяцев увеличилось на 30%. С 2010 года обновился раздел видеоархив с вышедшими в эфир материалами о городе.  Данный раздел теперь объединен с общим видеоархивом портала cap.ru. 

Поэтапно будет осуществляться переход к предоставлению муниципальных услуг в электронном виде,  услуги в электронном виде будут доступны через Портал государственных и муниципальных услуг Чувашской Республики. Во втором квартале 2010 года в Чебоксарах планируется завершить строительство Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. Разместится он на первых двух этажах нового 7-этажного здания по ул. Ленинградская где, в помещениях, отвечающих необходимым требованиями комфортности, горожане смогут получать комплекс взаимосвязанных государственных и муниципальных услуг. Организовано это будет по принципу "одного окна". 

Следует отметить активизацию совместной деятельности органов власти, налоговых органов в пользу горожан, в т.ч. для выработки  согласованных решений по своевременной выплате обязательств перед бюджетом.

Бюджет города Чебоксары по доходам за 2009 год исполнен в сумме 5291,3 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом доходы бюджета города уменьшились на 4,9% или на 274,9 млн. рублей. Собственные доходы бюджета составили  3315,4 млн. рублей (на 438,7 млн. рублей меньше, чем в 2008 г.), в том числе налоговые доходы и неналоговые доходы – 2600,9 млн. рублей (снижение на 448,1 млн. рублей), доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в сумме 714,5 млн. рублей (рост на 9,4 млн. рублей).

Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили 1975,9 млн. рублей, что на 163,8 млн. рублей больше, чем в 2008 году.

Наибольший удельный вес в доходах бюджета составили безвозмездные поступления от бюджетов других уровней – 37,3%, налоги на прибыль, доходы – 22,6%, доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 13,5%, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, – 9,5%, налоги на совокупный доход – 5,0%, налоги на имущество – 4,6%.

Снижение темпов роста собственных доходов бюджета города Чебоксары вызвано снижением темпов роста налога на доходы физических лиц, доходов от сдачи в аренду имущества в связи с его продажей, а также доходов от продажи имущества.

Снижение темпа роста налоговых поступлений от налога на имущество физических лиц в 2010 году связано с изменением порядка исчисления налога в соответствии с Федеральным законом от 28.11.2009 №283-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Бюджет города Чебоксары по расходам выполнен на 95,3% к уточненному плану 2009 года, расходы составили 5602,1 млн. рублей, что на 299,9 млн. рублей или на 6,2% меньше, чем в 2008 году. Ситуация в экономике также сыграла на уменьшение значений показателей 2009 года. В то же время,  администрация города Чебоксары ведется жесткий мониторинг за недопущением кредиторской задолженности по социально значимым расходам, включая заработную плату. Основная доля расходов, как и в прежние годы, направлена на финансирование социальной сферы и на поддержание стабильной работы жилищно – коммунального хозяйства. Обеспечено своевременное финансирование расходов на оплату труда, сезонных мероприятий, это такие расходы как отпускные педагогам, проведение летней оздоровительной компании детей. 

С учетом осуществляемого мониторинга в соответствии с рекомендациями Минфина РФ и ЧР в течение 2009 года  оперативно вносились изменения в бюджет города Чебоксары, направленные на обеспечение социальных гарантий населения и своевременное финансирование первоочередных расходных обязательств. В результате чего в 2009 году уменьшены расходы  на  общую сумму  598,4 млн. рублей. Пришлось серьёзно урезать муниципальные целевые программы, бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства, расходы на содержание органов местного самоуправления. Только  на проведение работ по капитальному ремонту уменьшены расходы на 64,9 млн.рублей, по инвестиционной программе уменьшены расходы на 160,4 млн. рублей.


В то же время по планируемым показателям расходной части на 2010-2012 годы, с учетом прогноза индексов-дефляторов по Чувашской Республике до 2012 года, наблюдается положительная тенденция увеличения отдельных показателей. Курс на своевременное исполнение расходных обязательств, особенно по социально-значимым и первоочередным расходам,  будет продолжен.

