Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов 

за 2009 год и их планируемых значениях на 3-летний период

по городу Шумерля

1. Экономическое развитие

            Дорожное хозяйство и транспорт

            Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведён текущий ремонт в 2009 году, составляет 1,7%, капитальный ремонт автодорог не производился. Все районы города имеют регулярное автобусное сообщение. 

            Развитие малого и среднего предпринимательства

           Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10000 человек населения в 2009 году уменьшилось по сравнению с 2008 годом  и составило 696,4  ед., в 2010 году показатель увеличится на 0,6% и составит 700,5 ед.

           Доля среднесписочной численности работников малых предприятий в 2009 году снизилась на 0,2 процентных пункта и составила 18,7% в среднесписочной численности работников всех предприятий, в 2010 году показатель увеличится на 0,1 процентных пункта и составит 18,8%.

            Малыми предприятиями отгружено продукции на 675,4 млн.руб., что на 15% больше соответствующего периода прошлого года в сопоставимых ценах. Доля продукции, произведенной субъектами малого и среднего бизнеса, в общем объеме производства промышленной продукции составила  12,7%. Среднемесячная  начисленная заработная плата по малым и средним предприятиям составила 8640 руб.  В городской бюджет от субъектов малого предпринимательства поступило 17,9 млн.руб. налоговых платежей (за 2008 год  –  15,9  млн.руб.),  рост 112,6%. 

            В сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания занято 39% предприятий, в промышленности их количество составляет 21% от общего числа малых предприятий, строительством и  ремонтом зданий и сооружений занято также 21%, в прочих отраслях – 19%.

           В рамках государственной поддержки малого бизнеса от Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики на 2009 год  получен грант для реализации мероприятий Муниципальной программы поддержки малого и среднего предпринимательства в г.Шумерля на 2005-2010 годы в сумме 210 тыс.руб. из республиканского бюджета и 30 тыс.руб. выделено из городского бюджета. Данные денежные средства будут  освоены на оказание поддержки  начинающим субъектам малого предпринимательства.  Конкурсный отбор состоялся во 2 квартале 2009 года, индивидуальные предприниматели Леонтьев О.В. и Январев С.А. получили 130 и 110 тыс.руб. соответственно на проекты по созданию производства изделий из бетона и цемента и по открытию творческой мастерской.  

             Улучшение инвестиционной привлекательности

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2009 году составила 2,681 га, в том числе для индивидуального жилищного строительства –1,081 га. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории города  составляет 60%. Сокращается продолжительность периода с даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства (или подписания протокола о результатах торгов (конкурса, аукциона) по предоставлению земельных участков до даты получения разрешения на строительство, за 2009 год этот период составлял 100 дней (в 2008 году – 100 дней), в 2010 году - 10 дней. 

2. Доходы населения

           Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной заработной плате работников крупных и средних предприятий увеличилось по сравнению с 2008 годом на 9,2 процентных пункта и составило в 2009 году 72,2%.

           В 2009 году средняя заработная плата на крупных и средних предприятиях составила  11862,6  руб.  в месяц, что составляет 102,0% к  2008 году.

3. Здоровье

            Доля населения, охваченного профилактическими осмотрами составила в 2009 году 86%, в 2008 году – 98,8%. 

          Увеличивается доля амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения, с 80% в 2008 году до 85% в 2009 году. Все муниципальные медицинские учреждения применяют медико-экономические стандарты оказания медицинской помощи и переведены на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат.

Удовлетворенность населения города оказываемой медицинской помощью составила в 2009 году 84%.

            Структура заболеваемости населения: на первом месте болезни системы кровообращения, на втором месте сахарный диабет, затем заболевания органов дыхания. Согласно плана в городской больнице работали школы здоровья: школы для больных артериальной гипертонией, бронхиальной астмой, сахарным диабетом,  язвенной болезнью, школа по профилактике инсультов и инфарктов миокарда, школа активного долголетия для пожилых людей.

             Структура смертности - на первом месте  от заболеваний  системы кровообращения, на втором месте смертность от новообразований, на третьем от внешних причин.

Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет на дому всего составило 35 случаев, от инфаркта миокарда, от инсульта случаев смерти не зафиксировано. В тоже время в первые сутки в стационаре зарегистрировано 27 случаев смерти и 2 случая смерти детей до 18 лет на дому.  В конце 2008 года на базе МУЗ «Шумерлинская ЦРБ» открыто первичное отделение сосудистой патологии.

Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения (на конец года) составляет 179,5 человека.  Число врачей в муниципальных учреждениях здравоохранения  в расчете на 10000 человек населения (на конец года) составило 38,6 человек, из них участковых врачей и врачей общей практики – 6,6 человек, число среднего медицинского персонала в расчете на 10000 человек населения (на конец года) – 90,9 человек, из них участковых медицинских сестер и медицинских сестер врачей общей практики – 8,9.  Уровень госпитализации в 2009 году практически остался на уровне прошлого года и составил  17,6 человека на 100 человек населения (2008 год – 17,5). Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре снизилась по сравнению с 2008 годом и составила 10 дней (в 2008 году - 10,6 дней). В 2009 году коечный фонд составил 85,2 коек. Среднегодовая занятость койки в 2009 году составила 354,8  дней (2008 год – 324,6 дней).  Стоимость содержания одной койки возросла на 84,1% и составила в 2009 году 373,5 рублей в сутки. Объем медицинской помощи, предоставляемой  в расчете на одного жителя составляет: стационарная медицинская помощь – 1,56 койко-дней, пребывание в дневных стационарах – 0,18 койко-дней, скорая медицинская помощь – 0,29 вызовов, амбулаторная помощь – 7,53 посещений. Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи: стационарная медицинская помощь – 871,32 рублей,  амбулаторная помощь – 147,11 рублей, пребывание в дневных стационарах – 301,44 рублей, скорая медицинская помощь – 862,66 рублей.

              С 2009 года вся первичная медико-санитарная помощь по городу сосредоточена в МУЗ «Шумерлинская городская больница», в связи с чем увеличилось количество медицинских работников.  Структурная организация МУЗ «Шумерлинская городская больница» представляет собой поликлинику на 600 посещений в смену, с тремя отделениями общей врачебной практики, стационар дневного пребывания на 40 мест, отделение функциональной диагностики, рентгенодиагностическое отделение, физиотерапевтическое отделение, клинико-диагностическая лаборатория. Число терапевтических участков – 12, общей практики – 4. Медицинская помощь оказывается по восьми врачебным специальностям.

             Мероприятия по реструктуризации объемов медицинской помощи направлены на приоритетное развитие первичного звена, сокращение дорогостоящих стационарных услуг, увеличение объемов помощи, оказываемой в условиях стационарзамещающих технологий. 

4. Дошкольное и дополнительное образование детей

            В городе сформирована эффективная образовательная сеть.  Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу составила в 2009 году  90%.  Сохраняется очередность в дошкольные учреждения. На конец  2009 г.  зарегистрировано 278 детей от 1,5 лет 5 лет, нуждающихся в устройстве в дошкольные образовательные учреждения.        

         Существующий дефицит мест потребовал совершенствования управленческих механизмов по обеспечению  рационального комплектования детьми дошкольных образовательных учреждений.    С целью доступности дошкольного образования и ликвидации очередности в дошкольные учреждения администрация города ведет активную работу  по открытию в городе детских садов и групп.
       На основании распоряжения  главы  администрации г. Шумерля  от 21.10.2008 года № 82-п 5 ноября 2008 года открыт МДОУ детский сад № 2 «Малыш» на две группы  младшего возраста на 40 мест. 

      5 марта 2009г. открыта дополнительная группа в МДОУ детский сад № 18 «Алёнушка» на 20 мест.     

     С  2007 года продолжается реконструкция  бывшего здания детского сада №13 «Березка» под дошкольное образовательное учреждение на 220 мест. В 2009 году, в связи с мировым экономическим кризисом и дефицитом средств,  реконструкция здания приостановлена.

     В 2010 году планируется открыть 2 семейных детских сада: 1-й по адресу: Шумерлинский район, д. Шумерля, ул. Ленина, д.29 на базе МДОУ детский сад №11 «Колокольчик», 2-й - г.Шумерля, ул. Б. Хмельницкого, д.65, кв. 4 на базе МДОУ детский сад №1 «Золотой ключик».

     С 1 февраля 2010 года планируется открыть группу кратковременного пребывания для детей младшего дошкольного возраста в количестве 15 детей на базе МДОУ детский сад №15 «Сказка».

   Существенной характеристикой системы образования города является дифференцированность по типам и видам учреждений, позволяющая удовле​творять различные потребности воспитанников: 

- «Детский сад комбинированного вида» - 5 учреждения (МДОУ д/с № 1 «Золотой ключик», № 11 «Колокольчик», № 14 «Солнышко», № 19 «Родничок», № 15 «Сказка»);

- «Детский сад с приоритетным осуществлением одного или нескольких направлений развития ребенка» - МДОУ д/с № 18 «Аленушка», МДОУ д/с № 4 «Ладушки».

-  «Детский сад» - МДОУ д/с № 2 «Малыш».

            В учреждениях дошкольного образования функционируют  компенсирующие группы различной коррекционной направленности:   группа коррекции зрения, группа  для детей с нарушением речи  - в МДОУ д/с № 11 «Колокольчик». Организована помощь детям в коррекции речи во всех дошкольных учреждениях города через логопедические пункты и кружки.

           Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования детей составляло в 2009 году 50%, а удовлетворенность населения качеством дополнительного образования детей – 91% от числа опрошенных.  

            Основную сеть учреждений дополнительного образования в городе составляют: МОУДОД «Дом детского творчества», МАОУДОД «Детская школа искусств № 1», МОУДОД  Детский оздоровительный лагерь «Соснячок». Все эти учреждения реализуют свои разноплановые дополнительные образовательные программы технической, эколого-биологической, туристко-краеведческой, спортивной, музыкальной, художественной, военно-патриотической направленности.

5. Образование

               Удовлетворенность населения качеством общего образования составляло в 2009 году 62% от числа опрошенных. Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, в числе выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене составляет 100%. 

В городе все муниципальные общеобразовательные учреждения переведены на нормативное подушевое финансирование и на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат. Из года в год улучшается оснащённость школ современным учебным и технологическим оборудованием.  Численность учащихся, приходящихся на одного работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в 2009 году составляла 10 человек, в том числе на  одного учителя – 15 человек, на одного прочего работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс) – 20 человек. Средняя наполняемость классов в муниципальных образовательных учреждениях города – 25,1 человек.

6. Физическая культура и спорт

             Приоритетным направлением в сфере физической культуры и спорта является привлечение максимального количества детей,  подростков и молодежи к систематическим занятиям физкультурой и спортом, активизация физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства населения и осуществление принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения. Удельный вес населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом за 2008 год составил 25,4%, в 2009 году –  26,2%.

В настоящее время в городе существует 45 коллективов физической культуры, в том числе 7 - в общеобразовательных учреждениях (5 в общеобразовательных школах, 1 в школе-интернате, 1 в детском доме).

В ведомственном подчинении отдела ФКиС находятся 2 учреждения физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности: муниципальное учреждение дополнительного образования для детей «Детский оздоровительно-образовательный центр» (МОУДО «ДООЦ») и муниципальное учреждение города Шумерля «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» (ФОК «Олимп»). 

В настоящее время в городе работает 46 штатных работников физической культуры, 35 из которых имеют высшее или среднее специальное образование. В 2009 году к работе в физкультурно-спортивных учреждениях города впервые приступили 4 (1 – в дошкольном образовательном учреждении, 1 – в общеобразовательной школе, 1 – в МОУДОД «Дом детского творчества», 1 – в МОУДО «Детский оздоровительно-образовательный центр») специалиста физической культуры.

В настоящее время функционирует 77 спортивных сооружений, в том числе: 2 стадиона, 37 плоскостных спортсооружений, 18 спортивных залов, 1 плавательный бассейн, 1 лыжная база. Единовременная пропускная способность всех городских спортсооружений составляет 2313 человек.  В зимнем сезоне 2009-2010 гг. на территории города функционировало 4 ледовых катка с освещением, один из которых (ледовый каток ФОКа «Олимп») оборудован музыкальным озвучиванием и пунктом проката коньков.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

            В 2009 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления домами:  непосредственное управление – 17,3% (2008 г.-20,67%), управление ТСЖ – 12,3% (2008 г.-11,22%), управление хозяйственным обществом – 70,4%, (2008 г.-68,11%). Увеличилась  доля отпуска коммунальных ресурсов по показаниям приборов учета с 52% в 2008 году до 63% в 2009 году.

           В соответствии с федеральным законом от 21.07.2007 г. №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» за счет средств федерального, республиканского, городского бюджетов и 5% оплаты собственниками жилых помещений в 2008 году  произведен капитальный ремонт кровли, инженерных коммуникаций, фасадов в 39  многоквартирных жилых домах на общую сумму 68,4 млн.руб., в 2009 году – в 22 домах на общую сумму 47 млн.руб. 

Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги  составил  92,9% (2008 год – 89,7%).  Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных (по состоянию на 15 ноября 2008 года) к отопительному сезону составлял 100.

8. Доступность и качество жилья

              Ввод в действие жилья составил в 2008 году 19,6 тыс.кв.метров, в 2009 году – 22,2 тыс.кв.метров.  

             В 2009 году введены в эксплуатацию три многоквартирных жилых дома -  60-квартирный жилой дом по ул.Ленина, д.1 корп.1 площадью 3,5 тыс.кв.метров, 120-квартирный жилой дом по ул.Коммунальной, д.25 корп.2 площадью 6 тыс.кв.метров, 60-квартирный жилой дом по ул.Щербакова, д.36 площадью 2,6 тыс.кв.метров.  Подготовлена площадка под строительство многоквартирного дома по ул.Ленина д.14, заложен фундамент дома по ул.Щорса и ведется строительство дома по ул.Интернациональная-Косточкина.

             По муниципальным программам  строительства жилья для разных категорий граждан в 2009 году инвестиции из городского бюджета составили 1,7 млн.руб.   По целевой программе «Молодая семья» профинансировано инвестиций из федерального бюджета на сумму 2,1 млн.руб., из республиканского бюджета на сумму 2,8 млн.руб., из городского бюджета на сумму 0,1 млн.руб., 17 молодых семей полудили свидетельства на приобретение или строительство жилья.  По программе строительства жилья для предоставления жилых помещений по договорам социального найма осуществлялось финансирование в сумме 20,8 млн.руб., 18 детей-сирот и 2 многодетные семьи улучшили жилищные условия. 

            Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  составляет 23,7 квадратных метров, в том числе введенная в действие за год – 0,662 квадратных метров. Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения – 476 единиц, в том числе введенных в действие за год – 9,4. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет  21,1%.

В 2006 году был утвержден генеральный план города Шумерля, в 2007 году  - утверждены правила землепользования и застройки города, в 2009 году были внесены изменения в комплексную программу развития коммунальной инфраструктуры  в связи с приобретением спецтехники для коммунальных нужд.

9. Организация муниципального управления

           В 2009 году было создано муниципальное автономное  образовательное учреждение дополнительного образования детей «Шумерлинская детская школа искусств №1» путем изменения типа муниципального образовательного учреждения. Таким образом доля автономных учреждений в общем числе муниципальных учреждений составила 2,9%.  Доля собственных доходов бюджета города увеличилась с 29,6% в 2008 году до 30,2% в 2009 году. Увеличивается удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях с 43,2% до 45,4% за счет увеличения количества мероприятий и повышения профессионального мастерства работников культуры.  Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) – 82%.

          В 2008 году в результате банкротства МУП «ГПОКХ» и МРЭП «Маяк» доля основных фондов организаций, находящихся в стадии банкротства составила 0,56%, в 2009 году доля осталась без изменений.  Кредиторская задолженность по оплате труда в муниципальных бюджетных учреждениях отсутствует.

           Расходы бюджета за 2009 год исполнены в сумме 367640 тыс.руб.  В структуре расходов наибольший удельный вес занимают расходы на образование-38,2%, ЖКХ-22,4%, здравоохранение-16,8%, культуру-3,6%, физическую культуру и спорт – 1,6%.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления – 67% от числа опрошенных, в том числе информационной открытостью – 62%.

Доля собственных доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объеме доходов бюджета города составляет 30,2%.

Среднегодовая численность постоянного населения города за 2009 год – 33,56 тыс. человек ( 2008 год – 33,83 тыс.чел.).  

Показатели, утвержденные Указом Президента Чувашской Республики 

от 26 января 2009 г. № 4 "Об оценке эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов"

В городе образуется около 50 тыс.куб.метров твердых бытовых отходов в год, которые вывозятся на санкционированную свалку ТБО. Общая площадь свалки составляет 5,33 га. В настоящее время накоплено более 400 тыс.куб.метров токсичных отходов, что составляет 70% от максимально предусмотренного объема складирования ТБО. В настоящее время решается вопрос об организации межмуниципального полигона ТБО, ведется работа по выбору земельного участка под строительство.  Все население, проживающее в городе, охвачено системой сбора и вывоза твердых бытовых отходов.

Показатели, утвержденные постановлением Кабинета Министров 

Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. № 60 "О мерах по реализации 

Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 

"Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов"

Производственная сфера

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, услуг в обрабатывающих производствах, производстве и распределении воды по крупным и средним предприятиям за 2009 год составил 4,6 млрд. руб.  Индекс физического объема отгруженной продукции предприятиями обрабатывающего комплекса составил  – 93,6% (2008 год  – 121,4%). Остается проблематичной задолженность за потребленные топливно-энергетические ресурсы, темп роста за которую составил в 2009 году 165,9%.

Улучшение инвестиционной привлекательности

            В городе имеется перечень земельных участков, возможных к использованию под инвестиционные площадки – бывший цех №11 ОАО «КАФ», производственно-отгрузочная база ОАО «ГиПор», бывшая территория Шумерлинской райсельхозтехники, производственная база бывшего ПМК-303, производственная база ООО «Градострой» общей площадью 17,3 га.

Основные отрасли социальной сферы

Уровень регистрируемой безработицы в связи с кризисными явлениями в экономике города значительно вырос и составил 2,86% (в 2008 году – 1,38%).

Сфера дошкольного образования
Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы воспитателей детских дошкольных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района – 56,6% (в 2008 году – 39,69%).

Сфера общего образования

Доля детей, переданных на семейные формы воспитания, в общей доле выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в городе составляет 47,1% (в 2008 году – 93,33%), в связи с тем, что были выявленые дети были старших возрастов от 15 лет и старше.

Сфера культуры

Доля отремонтированных учреждений культуры за 2009 год, в отношении которых произведен:

капитальный ремонт не производился,

текущий ремонт – 12,5%.

Сфера физической культуры и спорта

           Уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из нормативно-пропускной способности составляет 82%.

Сфера правоохранительной деятельности, профилактики правонарушений

Доля преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии, в общем числе оконченных расследованием преступлений – 8,9% (в 2008 году – 9,6%). Доля преступлений, совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе оконченных расследованием преступлений – 9,7% (в 2008 году – 13,4%).

Уровень дорожно-транспортных происшествий в расчете на 1000 человек населения – 1,3 (в 2008 году – 1,1%).

Сфера организации муниципального управления

Темп роста (снижения) собственных доходов к 2009 году – 104%, темп роста (снижения) налоговых доходов  от налога на имущество физических лиц составил 118,0%, темп роста (снижения) доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности  составил 74%, темп роста (снижения) налоговых поступлений от земельного налога – 96,0%, темп роста (снижения) налоговых поступлений от единого сельскохозяйственного налога – 34,0%.

Доля выявленных и зарегистрированных в установленном порядке объектов недвижимости, находящихся на территории города к общему количеству объектов недвижимости, находящихся на территории города, за 2009 год -  0,02%.

Реализация проектов энергосбережения на объектах жилищно-коммунального хозяйства составит 3 ед. в соответствии с мероприятиями Республиканской программы энергосбережения до 2020 года.
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