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Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Канашского района за  2009  год и их планируемых значениях на 3 - летний период   составлен в соответствии с  требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г.  № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения  Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313 - р, Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. №4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».


Показатели  состоят  из разделов: I «Экономическое развитие», II – «Доходы населения», Ш – «Здоровье», VI – «Дошкольное  и дополнительное образование детей», V- «Образование», VI- «Физическая культура и спорт», VII – «Жилищно-коммунальное хозяйство», VIII – «Доступность и качество жилья».  В докладе  также отражены  выполнение  показателей, утвержденных постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 г. № 60, Указом  Президента Чувашской Республики  от 26.01.2009 г. №4. Всего  101 показатель. 


В докладе представлена информация об  основных показателях деятельности органов местного самоуправления Канашского района за 2009 г., и определены значения показателей на 2010-2012 г.г., достижение которых обеспечит решение поставленных целей и задач.


Индекс физического объема отгруженной продукции  крупных и средних  организаций  обрабатывающего комплекса  в 2009 г. составил  109,9 %. На территории Канашского района   крупных  промышленных предприятий не зарегистрировано. Общий  объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающих производствах по крупным и средним организациям района за 2009 г. составил 66,9 млн. руб. Промышленную продукцию в основном выпускает ООО «Керамика1», ОАО «Племптицезавод Канашский», «Канашское  территориальное производственное управление» филиал открытого  акционерного общества «Чувашавтодор». В 2011-2012 г.г.  рост производства  промышленной продукции  прогнозируется на 10% ежегодно  к предыдущему году.

Индекс физического объема  сельскохозяйственного производства с учетом хозяйств населения в 2009 г.  составил 104%. В 2011-2012 г.г.  рост производства  сельскохозяйственной продукции  прогнозируется от 4,5 до  6% в 2012 г.

Система бюджетных правоотношений в Канашском районе регулируется Бюджетным Кодексом Российской Федерации, принятыми в соответствии с ним федеральными и республиканскими законами о бюджете на соответствующие годы и иными нормативными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения. 

Консолидированный бюджет Канашского района за 2009г. выполнен по доходам на 99,8 % к годовому уточненному плану, при прогнозе  годовом 657245,8 тыс. руб.  поступило   доходов в сумме 656036,0 тыс. руб. Мобилизовано собственных доходов консолидированного бюджета на сумму 87538,3  тыс. руб. или на 104,8 % к годовому прогнозу. Обеспечен рост налоговых поступлений по сравнению с предыдущим годом на 3,4 процента. Удельный вес собственных доходов в бюджете Канашского района составляет 12,2% (собственные доходы составляют 69090,6 тыс. руб.), в том числе налоговых доходов – 7,3% (налоговые доходы составляют 41124,6 тыс. руб.), неналоговых – 1,4% (неналоговые доходы составляют 8008,8 тыс. руб.) и доходов от предпринимательской деятельности – 3,5% (доходы от предпринимательской деятельности поступили в сумме 19957,2 тыс. руб.). Наблюдается увеличение доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности: если в 2008 году таких доходов в бюджет района поступило на сумму 17182,4 тыс. руб., то в 2009 году поступило 19957,2 тыс. руб. (т.е. в 1,16 раз больше, чем в 2008 году). 
Консолидированный  бюджет Канашского района по расходам исполнен на 578966,8 тыс. руб. при прогнозе 590972,5 тыс. руб., что составляет 98% к годовым назначениям. Расходы на образование составили 291796,1 тыс. руб., что составляет 98% к годовым назначениям. Расходы на здравоохранение составили 78333,9 тыс. руб., при прогнозе 79981,6 тыс. руб., что составляет 97,9% к годовым назначениям. Средства бюджета на обеспечение деятельности учреждений здравоохранения, оказывающих стационарную медицинскую помощь,  составили 49173,2 тыс. руб. или 97,9% к годовым назначениям. Расходы на культуру составили 37121,8 тыс. руб., при прогнозе 38340,6 тыс. руб., что составляет 96,8% к годовым назначениям. На содержание физкультурно-спортивного комплекса израсходовано 5282,3 тыс. руб. (бюджетные-4214,3 тыс. руб., внебюджетные-1068,0 тыс. руб.).


На дорожное хозяйство расходы бюджета составили 17882 тыс. руб., или 100% к годовым назначениям, из них средства республиканского бюджета израсходованы в сумме 14131,3 тыс. руб. или 100% к годовым назначениям. На капитальный ремонт, текущий ремонт дорог в бюджете 2009 г.  средства не были не предусмотрены.

В 2009 г. в бюджет Канашского района из республиканского бюджета поступили  средства на строительство и реконструкцию объектов социально-культурной сферы (строительство Шихазанской школы). На указанные цели расходы  бюджета Канашского района составили 70000,0 тыс. руб. или 100% к годовым назначениям. 
На развитие малого предпринимательства из бюджета Канашского района в 2009 году выделено средств  в сумме 112,3 тыс. руб., из республиканского бюджета -250,0 тыс. руб. Всего  израсходовано  362,3 тыс. руб., что  составляет  1,03 тыс. руб. на одного жителя Канашского района и   2,13 тыс. руб. на одно малое предприятие, зарегистрированное на территории Канашского района.

Высокой остается доля финансовой помощи за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в общем объеме бюджета Канашского района. Так, в 2009 году доля средств республиканского бюджета в общем объеме доходов составила 87,7%. На 2010 год доля республиканских средств утверждена в сумме 84,3%, по сравнению с 2009 годом ниже на 3,4%.

В целях повышения  качества  управления финансами в Канашском районе приняты и реализуются  соответствующие нормативные правовые акты. Это   утвержденное Собранием депутатов Положение о реструктуризации общеобразовательных учреждений, Положение о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Канашского района, Положение о резервном фонде главы администрации района,  Правила формирования заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Канашского района и др.

В условиях функционирования финансового сектора на фоне продолжающегося кризиса предпринимается ряд  действий по  поддержке бюджетного сектора и  смягчению ситуации в ключевых  отраслях. В связи с этим проделана определенная работа по анализу текущей ситуации, выверены разные варианты  прогноза социально-экономического развития, проанализированы  параметры местного бюджета. Согласно  Налоговому   кодексу  решением Собрания депутатов освобождены от уплаты земельного налога муниципальные учреждения и объекты образования (школы, детские дошкольные учреждения), искусства, здравоохранения, социального обслуживания, культуры и спорта, финансируемые из местного бюджета Канашского района, земли, предоставляемые для обеспечения деятельности органов власти и управления, органов местного самоуправления, земли общего пользования населенных пунктов.  В рамках оптимизации  бюджета  уменьшены отдельные расходы учреждений по таким видам  расходов, как   расходы на  органы управления, строительство.  Указанные расходы  перераспределены между бюджетными учреждениями на первоочередные затраты. Проведена работа по созданию автономных учреждений. В 2009 году в районе создано одно автономное учреждение – Автономное  учреждение  дополнительного образования детей  «Детский оздоровительный лагерь «Космонавт» им. А.Г. Николаева» Канашского района Чувашской Республики. В целях обеспечения  эффективного расходования средств бюджетов всех уровней и внебюджетных источников финансирования  и упорядочения деятельности  муниципальных заказчиков Канашского района при  формировании заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг  постановлением администрации района   утвержден  перечень мер по оптимизации бюджетных расходов, повышения эффективности в сфере размещения муниципального заказа,  установлена персональная ответственность  за размещение муниципального заказа на территории Канашского района в лице заместителя главы администрации.  Управление  образования администрации  района определен  уполномоченным органом по осуществлению функций  муниципальных заказчиков  по размещению заказов  для 54 образовательных учреждений, за исключением  подписания муниципальных контрактов. Широко практикуется проведение совместных торгов. В результате   проведенных    процедур по размещению   муниципального заказа для муниципальных нужд Канашского района в 2009 г. достигнута бюджетная эффективность  в сумме 7,8 млн. руб., что составляет 17,4 %. Общая стоимость заключенных муниципальных контрактов и сделок за 2009 г. составила 131,7 млн. руб.

Осуществляется финансирование инвестиционной программы в части  газификации сельских клубов и детских садов, что позволит   достичь значительную экономию по затратам на транспортные услуги по перевозке каменного угля. В 2009 году на газификацию клубов и детских садов из бюджета было направлено  средств в сумме 1197,8 тыс. руб., в 2010 году планируется газифицировать один объект культуры на сумму 293,0 тыс. руб.  Кроме того, из бюджета района на софинансирование объектов, реализуемых  в рамках  республиканской инвестиционной программы  на водоснабжение д. Оженары предусмотрены средства в сумме 1240,0 тыс. руб.,   завершение строительства  Шихазанской СОШ - 100,0 тыс. руб.

В бюджете района на 2010 год предусматриваются средства из местного бюджета на освоение залежных земель в сумме 2500,0 тыс. руб. и из республиканского бюджета в сумме 2531,7 тыс. руб. Вовлечение инвесторов в сельскохозяйственное производство позволит увеличить доходную базу района в части подоходного налога, земельного налога и арендной платы. 
Главная задача в бюджетной политике района состоит в совершенствовании системы управления муниципальными финансами Канашского района, повышении эффективности бюджетного процесса и межбюджетных отношений, развитии бюджетирования,  ориентированного на результат, и наиболее полном удовлетворении потребностей населения в бюджетных услугах. 

Развитие доходной базы, создание условий для увеличения поступлений доходов в бюджет, в ближайшей перспективе  позволит   снизить  уровень дотационности бюджета района и сельских поселений.
Высокая зависимость  бюджетных поступлений  муниципальных образований  от деятельности  бюджетообразующих предприятий  и низкая адаптивность данных предприятий к резко меняющейся  конъюнктуре рынка обуславливают необходимость развития предпринимательства  в качестве  альтернативного источника доходов. Развитие  промышленных  малых предприятий обрабатывающих отраслей будет способствовать  повышению доли обрабатывающих производств.  В районе особое внимание   уделяется  развитию малого бизнеса в сервисных отраслях. Гранты, предоставляемые   району на поддержку  муниципальных программ развития  малого и среднего предпринимательства, как правило, предоставляются    начинающим субъектам малого предпринимательства на  создание собственного бизнеса. В 2009 г. средства  гранта в сумме 250 тыс. руб.  были  направлены на  создание собственного бизнеса начинающему   индивидуальному предпринимателю (производство корпусной мебели). В 2010 году согласно решению конкурсной комиссии по  конкурсному отбору бизнес-планов для предоставления муниципальной поддержки  начинающим субъектам малого предпринимательства средства гранта  в сумме 100,0 руб. также будут направлены начинающему  субъекту малого предпринимательства  на  открытие швейного цеха по производству специализированной одежды.
Жилищно-коммунальное хозяйство Канашского района  представляет собой многоотраслевой комплекс, который включает в себя многопрофильную инженерную инфраструктуру, обеспечивающую поставку потребителям услуг тепло-, электро-, водоснабжения и водоотведения, организацию работ по уборке, вывозу твердых бытовых отходов, благоустройству территорий. По состоянию на 1.01.2010 г. предоставлением жилищно-коммунальных услуг,  занималось 7 организаций различных форм собственности. В районе  развиваются альтернативные формы управления жилищным фондом (управление управляющей организацией,  товариществами собственников жилья, непосредственное управление собственниками помещений). В 2009 году в рамках реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в районе произведен капитальный ремонт в 14 многоквартирных домах. Всего израсходовано средств в сумме  40919 тыс. руб., в том числе из средств Фонда содействия реформированию ЖКХ - в сумме 27869,3 тыс. руб.,  из республиканского бюджета  5500,0 тыс. руб.,  бюджета района 5500,0 тыс. руб., средств собственников жилья – 2049,8 тыс. руб. (собственники квартир – 1077,4 тыс. руб., сельские поселения – 972,4 тыс. руб.). 
Продолжена работа по  водоснабжению д. Оженары. По данному объекту освоено средств в сумме  5481,6 тыс. руб., в том числе за счет средств республиканского бюджета - 4385,3 тыс. руб., местного - 1096,3 тыс. руб. 
Общий жилищный фонд  на  конец 2009 года по району  составил 1031,05 тыс. квадратных метров, общая  площадь жилых помещений, приходящаяся  в среднем на 1 жителя  составляет 25,1 кв. метров. В 2009 г. введено в эксплуатацию 33,6 тыс. кв. метров  жилья. В рамках реализации   национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», в районе  в 2009 году  освоено средств в сумме  17792 тыс. руб., в том числе  за счет федерального бюджета 6692,2 тыс. руб., республиканского бюджета 7508,8 тыс.руб., местного бюджете 3591,2 тыс. руб. 
Финансовое состояние  жилищно-коммунального хозяйства остается сложным. По состоянию на 1.01.2010 г. по организациям  жилищно-коммунального хозяйства остается значительная  дебиторская и кредиторская задолженность. Отмечается высокая степень износа объектов  инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального хозяйства,  недостаточное обновление основных фондов. Наблюдается отсутствие собственных инвестиционных ресурсов для их обновления, которые отражаются  на качестве и конкурентоспособности предоставляемых услуг. В 2009 г.   на объектах жилищно-коммунального хозяйства реализовано 3  проекта энергосбережения (заменены  котлы в двух котельных с. Шихазаны, система водоснабжения в с. Тобурданово). Для обеспечения  бесперебойной работы  предприятий  ЖКХ приобретено 5 единиц спецтехники на сумму 2597,4 тыс. рублей (средства республиканского бюджета- 966,4 тыс. руб., бюджета района 1631,0 тыс. руб.).   
Основные усилия органов местного самоуправления Канашского района  в предстоящий период будут нацелены на реализацию следующих направлений:
наращивание производства сельскохозяйственной и промышленной  продукции;

повышение обеспеченности населения благоустроенным жильем и качественными коммунальными услугами;
развитие малого и среднего бизнеса, оказание поддержки развитию промышленных и инновационных малых предприятий;
усиление экологического регулирования;
повышение качества и доступности социальных услуг, включая услуги органов исполнительной власти;

обеспечения информационной открытости деятельности органов местного самоуправления  Канашского района, повышения качества и доступности  предоставляемых ими муниципальных услуг, перевод в электронный вид   оказание следующих муниципальных услуг и др.
