Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Козловского района 

за  2009 год.

Деятельность органов исполнительной власти, предприятий, организаций Козловского района в течение 2009 года была направлена на минимизацию влияния кризисных явлений на экономику и социальную сферу района, удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на сохранение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, в сфере занятости населения, на комфортность проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации национальных проектов. Делался упор на комплексное социально-экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. 

I. Экономическое развитие.

Общий объем финансирования  на ремонт, строительство и содержание автомобильных дорог местного значения в границах Козловского района и населенных пунктов района в 2009 году составил 19 172 800 тыс.руб., в том числе за счет средств бюджета ЧР – 15 719 тыс. руб., средств местных бюджетов – 3 453 тыс. руб., освоено в 2009 году 18 064 тыс. руб.

Выполнены работы по ремонту автомобильной дороги «Карамышево - Криуши», протяженностью 3,750 км, автомобильной дороги «Козловка – Карцево Починок» (ул. Мелиораторов), протяженностью 750,0 м и устройство разворотной площадки на а/ д «Козловка - Карцево Починок» на сумму 399,500 тыс.руб. 

Начаты работы по строительству автомобильной дороги в д. Карачево по ул. Нагорная-1, ввод в эксплуатацию намечен  в 2010 году.

Завершены работы по автодороге Айдарово-Шималахово-Аблязово (подъездная дорога к деревням Аблязово, Калугино) протяженностью 3,34 км. Выполнены работы по ремонту дорог во всех сельских поселениях Козловского района, всего на сумму 2,27 млн. руб.
В настоящее время в Козловском районе 9 пригородных маршрутов пассажирского автотранспорта, в том числе один межреспубликанский (Козловка-Свияжск), которые проходят через или возле 26 населенных пунктов из 67 и охватывают 87% жителей района, включая город Козловку. 

По состоянию на 1 января 2010 года в районе зарегистрировано 433 физических лица, занимающихся предпринимательской деятельностью (на 1.01.2009 г. – 403), увеличение в течение года на 7,4%. Число индивидуальных частных предпринимателей увеличилось на 30 человек. 

Количество малых предприятий составило 97 (на 15 больше, чем на 01.01.2009 г.).

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях составляет 2090 человек.

Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 32,0% на 1.01.10 г. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малыми предприятиями составил 323,1 млн. рублей (97% к уровню 2008 года).

Финансовые проблемы, связанные с мировым финансовым и экономическим кризисом, сказались и на объеме инвестиций в экономику и социальную сферы Козловского района. 

На фоне общего снижения объема инвестиций в стране, объем инвестиций за счет всех источников финансирования за 2009 год в районе составил 685,3 млн. рублей (84,4% к уровню прошлого года).  

Велись работы по завершению строительства физкультурно-оздоровительного комплекса «Атал» в  г. Козловке. На отделочных работах, благоустройстве прилегающей территории освоено 35,2 млн. рублей. 

Осуществлен ремонт Карамышевского СДК, на что направлено 0,5 млн. рублей. 

За счет средств по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений Чувашской Республики осуществлен ремонт Осинкинского ФАП, Карачевского ОВОП, Карачевской ООШ, Карачевского СДК – 3,9 млн. рублей. 
В жилищное строительство направлено 338,7 млн. рублей, где в основном собственные средства населения (332,2 млн. рублей), а так же и бюджетные по программам поддержки молодых семей, молодых специалистов, детей-сирот, социального развития села (6,5 млн. руб.).

На капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории г. Козловка и ст. Тюрлема направлено 10,7 млн. рублей бюджетных средств, а также дополнительно средства жителей. 
Осуществлялся ремонт внутрипоселенческих дорог (16,3 млн. руб.), ремонт и строительство систем наружного водопровода на ряде улиц в г. Козловка (0,5 млн. руб.), реконструкция плотины у д. Токташево – 3,3 млн. руб.

Велись работы по завершению строительства Козловских очистных сооружений (строительство автодороги, введена электрическая подстанция на очистных сооружениях в г. Козловка, другие работы). Всего в строительство очистных инвестировано 5,5 млн. рублей.

В разработку проектно-сметной документации на строительство и реконструкцию в последующие периоды было направлено 1,9 млн. рублей (реконструкция плотин, строительство стадиона, многоквартирного дома, полигона ТБО). 

Предприятиями и организациями Козловского района инвестировано в приобретение основных фондов порядка 31,9 млн. рублей. 

В развитие личных подсобных хозяйств инвестировано более 14,6 млн. рублей  - получено льготных кредитов по нацпроекту «Развитие АПК». Сельхозпредприятиями и КФХ закупалась сельхозтехника – 27 млн. руб. 

Предприятиями в сфере потребительского рынка и сферы услуг инвестировано в собственное развитие 201,3 млн. рублей. Открыта 1 очередь придорожного комплекса (АЗС) возле д. Янтиково на трассе М-7 «Волга» (ООО «ТранзитСити»), АЗС и магазин. Этой же компанией велось строительство еще одной АЗС (на М-7 возле д. Янгильдино), которая была открыта в 2009 году. Также завершено строительство еще одной АЗС (ОАО «Татнефть» - ООО «Чувашнефтепродукт») на федеральной автотрассе «Волга» М-7 в д. Андреево-Базары. Объект введен в декабре 2009 года. Продолжалось строительство здания Козловского городского рынка (ООО «Лад»), которое распахнуло двери в День города 08.08.2009 года. Реконструирован магазин «Продукты» ООО «Чебоксарская универбаза» д. Андреево-Базары под магазин самообслуживания. Открыт павильон «Стройматериалы» (ст. Тюрлема) ИП Петров Г. Открыт киоск в д. Казаково  (ИП Смирнова Т.Г.), кисок в д. Семенчино (ОАО «Хлеб»), на ст. Тюрлема (ИП Федоточев).

Открыт киоск ИП Ивановым А.С. В д.Кудемеры. Продолжается строительство придорожного комплекса в д. Еметкино (ООО «Чебоксарская универбаза»), включающего в себя кафе, мотель, автостоянку.

В г. Козловка  по ул. Герцена открыта платная автостоянка (ИП Тимофеев Л.), площадь – 5000 кв. м. Здесь же начато строительство пункта по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей.  В г. Козловка, ул. Совхозная открыт пункт шиномонтажа, автомойка, платная стоянка. (ИП Шумилов А.)

II. Доходы населения.

Продолжается рост среднемесячной заработной платы. Если за 11 месяцев 2008 года среднемесячная заработная плата составила 7060,4 рублей, то за аналогичный период 2009 года ее величина достигла 8451,3 рублей. Рост на 19,7%. 

Задолженность по выплате заработной платы по крупным и средним предприятиям на 01.01.10 года составила в размере 96 тыс. рублей (Козловское АТП).
III. Здоровье.

Лечебно-профилактическими учреждениями проводилась определенная работа по реализации на территории Козловского района приоритетного национального проекта «Здравоохранение», улучшению качества оказания медицинской помощи населению Козловского района посредством внедрения новых технологий и проведения организационных мероприятий. Основные направления деятельности учреждений здравоохранения в отчетном периоде были:

рациональная реструктуризация системы оказания медицинской помощи населению с приоритетным развитием первичной медико-санитарной помощи;

охрана здоровья матери и ребенка;

профилактика и лечение социально-значимой патологии (туберкулез, ЗППП, ВИЧ-инфекция, алкоголизм, наркомания);

комплексный подход к решению вопросов и профилактики и раннему выявлению заболеваний.

Демографическая ситуация в районе из года в год улучшается. За 2009 г. родилось 273 ребенка (в 2008 году – 246 детей), рост на 10,9%. Умерло – 456 человек (в 2008 г. – 525), т. е. на 13,1% смертность  населения снизилась. Естественная убыль в целом за год – 183 человека (в 2008 г. – 279). Трудоспособного возраста умерло 116 человек (25,6%). Младенческая смертность отсутствует. Умерло детей до 14 лет – 6.

В структуре общей смертности, по-прежнему, превалируют болезни органов кровообращения – 52,9%, травмы и отравления (15,7%), болезни органов дыхания (11,3%). 

В районе с 2006  функционирует 7 отделений врача общей (семенной) практики: Карамышевское, Карачевское, А-Базарское,  Тюрлеминское (в связи с малокомплектностью Янгильдинского ОВОП (862 чел.) его объединили с Тюрлеминским ОВОП с общей численностью населения 3560 чел. с 2 участками: участок №  1 по адресу ст.Тюрлема и  участок №2 по адресу с. Янгильдино),2 ОВОП при поликлинике по ул. Виноградова, и ОВОП при поликлинике по ул. К – Маркса.

Проводится переподготовка медицинских кадров. С начала года прошли переподготовку 11 врачей и 34 медицинских сестры.

Объем стационарной помощи: Средняя длительность пребывания пациента на больничной койке – 7,9 дней (за 2008 год – 10,7 дня), уровень госпитализации (число случаев на 1000 посещений) – 140,1, (в 2008 году – 154,1). Оборот койки – 36 (36,4 в 2008 году). Число коек в стационаре ЦРБ – 125 (на 01.01.2009 года – 125), из них 24 койки дневного пребывания, в т.ч. – 5 терапевтические, 8 – хирургические, 7 – детские и по 2 – гинекологические и неврологические.

Объем амбулаторной помощи: число посещений на 1 жителя за 2009 г. – 5,9 (за 2008 год – 6,5), число диспансерных больных на 1000 населения – 198,9 (годом ранее – 301,4).

Проведение мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции. За 2009 года освидетельствовано на ВИЧ-инфекцию 1959 человек. Общее количество выявленных  ВИЧ-инфицированных по району – 32.   (2008 г - 39; 2006 г. - 36). В 2009 году зарегистрировано 3 больных. Показатель инфицированности по району – 177,2 на 100 тыс. населения.  Детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей - 10, из них - 7 здоровы;  1 - ВИЧ-инфицирован, 2- под наблюдением. 

Оказание медицинской помощи женщинам на период беременности и родов с учетом «родового сертификата»: За 2009 год МУЗ «Козловская ЦРБ ЧР им. И.Е.Виноградова» оформлено: талонов №1 – 171, талонов №2 – 114, талонов №3 – 1- 191, №3-2 – 197. 

Региональным отделением фонда Социального страхования по Чувашской Республике перечислено на счет ЛПУ по оплате  - в ЦРБ –1569 тыс. руб.

Оснащение диагностическим оборудованием и поставка автомобилей скорой медицинской помощи: За 2009 год поступило медоборудования по нацпроекту на сумму – 1570,9 тыс. рублей, также реанимобиль «ФИАТ» (2,5 млн. руб). 

Диспансеризация населения: В  2009 году   проводится  дополнительная диспансеризация работающего населения в возрасте 18 - 65 лет. Подлежало  - 635 чел.- охвачено 525 чел. –82,6%.  Лиц, занятых на работах с вредными или опасными производственными факторами охвачены 35 человек (100 %)

Иммунизация населения в рамках национального проекта: За 2009 г – привито 600 человек от гепатита В, от кори – 200, АКЛС-М – 1000 человек, от гриппа – 3430 человек.

IV. Дошкольное и дополнительное образование.

В районе 4 дошкольных образовательных учреждения. В настоящее время 587 детей посещают детские сады. Общий охват дошкольным образованием составляет 53%. Функционирует 26 групп. Укомплектованность детских садов составляет 112% от  проектной мощности. 

В районе созданы и эффективно функционируют такие вариативные формы организации дошкольного образования, как группы кратковременного пребывания при МОУ «Карамышевская СОШ» - 2 группы (36 детей) и МОУ «Солдыбаевская СОШ» (17 детей). Совершенствуется вариативная модель дошкольного образования в МОУ «Янтиковская начальная школа – детский сад» (18 воспитанников). С целью удовлетворения потребности населения в дошкольном образовании увеличился охват детей пятилетнего возраста образовательным процессом на 5%. Открыта дополнительная группа в ДОУ «Радуга».

 Кроме этого в детских садах  «Звездочка» и ГКП при МОУ «Карамышевская СОШ» организованы платные дополнительные услуги (48 воспитанников). 

В очереди на получение путевок в дошкольные образовательные учреждения стоят 206 детей.

Охват предшкольной подготовкой (от 5 до 6.5 лет) составляет 64%, от 3-х до 6.5 – 71%.Размер родительской платы в ДОУ -  500 рублей, в ГКП -150 рублей.

V. Образование.
В настоящее время на его территории функционирует 12 школ: 7 – средние, 4 – основные, 1 – начальная школа – детский сад, в них обучается 2190 учащихся, по сравнению с 2007-2008 учебным годом число обучающихся уменьшилось на 225 чел.  Кроме того, 155 человек обучается по вечерней форме. Классов – 141. Средняя наполняемость классов в городе- 22,38, на селе – 14,31. На одного учителя приходится 11 учащихся.

Во всех 12 школах созданы Советы: в 6 – управляющие и в 6 – попечительские.

По итогам 2008-2009 учебного года улучшилась качественная успеваемость учащихся на 2,3% и составила 51,96%. Введена муниципальная программа сетевого взаимодействия ресурсных центров с базовыми школами. 

В инновационном режиме работают следующие образовательные учреждения:

- МОУ «Тюрлеминская СОШ» работает по  плану сетевого взаимодействия ОУ с учётом индивидуальной образовательной траектории школьников 

-  МОУ «Козловская СОШ №2» ведет работу по комплектованию и разработке документов кадетского класса 

-  МОУ «Карамышевская СОШ» проводит работу по организации деятельности факультета довузовской подготовки Чебоксарского кооперативного института на базе школы.

-  По реализации профильного обучения работают: МОУ «Козловская СОШ №2» (гуманитарный, оборонно-спортивный), «Козловская СОШ №3»(физико-математический, оборонно-спортивный, естественно-научный), «А-Базарская СОШ» (биолого-географический),  «Карамышевская СОШ» (биолого-географический), «Солдыбаевская СОШ»(агротехнический), «Тюрлеминская СОШ» (информационно-технологический, естественно-научный).

В школах района работает 224 педработника, из них с высшим педагогическим образованием 243; с высшей квалификационной категорией – 33, с первой – 162. На аттестацию педагогических и руководящих работников 2009-2010 учебном году подано 33 заявления. 

60 % выпускников 11-х классов сдали ЕГЭ по трем и более предметам. 100% выпускников девятых классов сдавали экзамены по двум предметам в новой форме по единой технологии.  65,48% выпускников 9 класса сдали экзамены по выбору в новой форме ( 3 предмета и более) 
Ежегодно учащиеся имеют возможность отдыхать в пришкольных  лагерях. В 2009 году было открыто  8 пришкольных лагерей с дневным пребыванием, где отдохнуло 454 ребенка. Из них – 3 профильных: на базе ДЮСШ (спортивный), Козловской СОШ №2 (экологический), Тюрлеминской СОШ (дети группы риска). В республиканском конкурсе на лучшую организацию воспитательной работы в пришкольных лагерях 3 место занял МОУ ДОД «Козловский ЦДТ».

Проведена приемка всех образовательных учреждений района. Учреждения допобразования провели комплектование групп согласно объемам бюджетного финансирования. В республиканском конкурсе трудовых подростковых бригад I место заняла Федотова Анна (Карамышевская СОШ, бригада «Радуга») и I место трудовая бригада «Родничок» (Еметкинская СОШ

По итогам республиканского конкурса на денежное поощрение за высокое педагогическое мастерство 5 учителей района выиграли поощрение в 100 тысяч рублей.

В настоящее время в 8 школах района имеются 11 школьных автобусов, которые ежедневно подвозят 434 учащихся в базовые школы.  

В 2008-2009 учебном году школы района оснащены учебными и учебно-наглядными пособиями и оборудованием на сумму 1400300 рублей. Все базовые школы получили  кабинеты: физики, химии и биологии – Козловская СОШ №3, Карамышевская и Тюрлеминская СОШ, русского языка, географии, математики – Тюрлеминская СОШ, учебное оборудование для кадетских классов – Козловская СОШ №3.

Создан банк Интернет-ресурсов в школах. Общее число компьютеров составляет 236 единиц. На один компьютер в районе приходится 9 учеников (в 2007-2008 учебном году - 14 чел., в 2008-2009 у.г. – 11 чел.). В школах района имеется 11 кабинетов информатики.

К сети Интернет подключены и пользуются услугами электронной почты 12 школ (100%), 2 учреждения дополнительного образования, детский дом. Имеют свои сайты в Интернете 17 образовательных учреждений из 22. 

Школьные столовые Козловских №1,3 школ, Тюрлеминской, Карамышевской СОШ  оснащены новым технологическим оборудованием на 2,5 млн. рублей. Охват учащихся горячим питанием составил 89%.

VI. Физкультура и спорт.

В Козловском районе культивируются следующие виды спорта: легкая атлетика, футбол, гиревой спорт, бокс, волейбол, дартс, баскетбол, шашки, шахматы, пауэрлифтинг, плавание. В 2009 году юношеская команда «Витязь» в возрастной группе до 15 лет заняла третье место в республиканских финальных играх «Кожаный мяч». Клуб дарстменов «Левша» Тюрлеминского сельского поселения принимает участие с начала года в республиканских и всероссийских соревнованиях, в команде победители в личном и командном зачете Кубка Чувашской Республики по дартс. Команды Козловского района по дартс, боксу, футболу, волейболу, легкой атлетике принимают участие во многих соревнованиях. За отчетный год приняли участие в чемпионатах и первенствах Чувашской Республики, Приволжского федерального округа и России, которые проходили в городах Пенза, Оренбург, Чебоксары, Новочебоксарск, г. Электросталь, Москва. Семья Самсоновых (с. Байгулово) стала победителем республиканского конкурса «Спортивная семья -2009».

В течение года под эгидой МОУ ДОД ДЮСШ Козловского района проводится Спартакиада школьников по 12 видам спорта. На базах общеобразовательных школ ведутся секционные занятия тренерами ДЮСШ и учителями физической культуры по культивируемым видам спорта. Сеть филиалов ДЮСШ раскинута по всему району: в деревнях  Тюрлема, Еметкино, Байгулово, Янгильдино, Андреево-Базары, Солдыбаево. В ДЮСШ развиваются такие виды спорта как: футбол, мини-футбол, легкая атлетика, волейбол, бокс, которыми занимаются 715 учащихся. 

В 2009 году для работников учреждений, организаций и предприятий всех форм собственности Козловского района проводятся соревнования в зачёт VII Спартакиады среди муниципальных образований и организаций, предприятий, учреждений по 12 видам спорта. Большое внимание развитию физической культуры и спорта уделяется отделом образования и молодежной политики. Сохранены спортивные традиции на таких предприятиях, как ФБУ ИК-5 УФСИН России по Чувашской Республике, ОВД по Козловскому району, МУЗ «Козловская ЦРБ им. И. Е. Виноградова», районной администрации. 

Учебно-тренировочная работа в ДЮСШ в течение года 2009 года велась в 39 группах, обучалось 838 учащихся по следующим видам спорта: легкая атлетика, футбол, волейбол, бокс, гиревой спорт, настольный теннис, лыжные гонки.

В районе совместно с ДЮСШ проведено более 150 спортивно-массовых мероприятий по различным видам спорта, определены победители в командном и личном первенствах. Сборные команды  приняли участие в 15 республиканских соревнованиях: по гиревому спорту, дартс, волейболу, вольной борьбе, легкой атлетике, лыжным гонкам, настольному теннису, футболу, мини-футболу, шашкам, шахматам, боксу, во всероссийских соревнованиях «Лыжня России», «Кросс наций» и на призы газеты «Советская Чувашия».   

На территории Козловского района функционирует 82 спортивных сооружений, из них 14 спортивных залов.

С апреля начато функционирование физкультурно-оздоровительного комплекса «Атал».  Посетило кардиотренажерный зал 591 человек, тренажерный – 2856 человек,  зал шейпинга – 1515 человек, настольного тенниса – 1321 человек, бассейн – 7096.  На базе ФОК проведено 21 спортивное мероприятие, в том числе и республиканского масштаба. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

В 2008 году проведен конкурс на управление жилищным фондом. В г. Козловка по итогам конкурса обслуживает ООО «Управляющая компания «Слобода», на ст. Тюрлема – ООО «Звезда». В 2009 году велись процедуры по созданию дополнительно 2-х товариществ собственников жилья (ТСЖ), зарегистрированы в начале 2010 года. Все ООО – на 100% частные. Перекрестного субсидирования нет. Тарифы для разных групп потребителей одинаковы. 

Завершается строительство Козловских очистных сооружений пропускной способностью 2700 куб. метров в сутки. 
VIII. Доступность и качество жилья.

В 2009 году ввод жилья за счет всех источников финансирования  составил 22151,0 кв. м.  (157 домов), что составляет 103 %  к  уровню 2008 года. Все жилье индивидуальное.

 По республиканской программе «Молодая семья»  свидетельства на получение социальных выплат были выданы 3  молодым семьям. Общая сумма  составила – 370 440,0  рублей (освоение 100%). 

По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище на 2002-2010 годы»  в 2009 году  Козловскому району выделены средства в сумме 1849,424 тыс. руб., в том числе  из бюджета РФ – 1433,9 тыс. руб. (31%), бюджета ЧР -  332,9 тыс. руб., бюджета Козловского района – 83,224 тыс. руб.  Доведенные лимиты позволили выдать свидетельства на получение социальных выплат 4  молодым семьям.  Лимиты средств освоены в полном объеме. 

По программе "Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда"  ведется строительство 30 квартирного жилого дома по ул. Герцена, д. 3  в г. Козловка. В связи с  отсутствием  финансирования сроки сдачи объекта перенесены. Для ввода в эксплуатацию требуется финансирование в размере 4120 тыс. рублей.

Для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, району в текущем году выделены средства из всех источников финансирования в сумме 3328,9 тыс. рублей. Обеспечены жилыми помещениями 5 сирот. Общая площадь закупленных жилых помещений составляет 265,2 кв. м.

В 2009 году  воспользовалось своими правами на получение социальной выплаты по направлению «Молодые семьи» 2 молодые семьи на общую сумму   905,2 тыс. руб.,  в том числе из бюджета РФ 388,1 тыс. руб. (21,4% от общего доведенного лимита),  129,3 тыс. руб.из бюджета ЧР (28% от общего доведенного лимита). Администрации Тюрлеминского и Андреево-Базарского сельских  поселений произвели оплату в размере 387,8  тыс. руб. на софинансирование из местного бюджета. 

IX. Организация муниципального управления. 

В консолидированный бюджет района в 2009 году поступило доходов в сумме 257,4 млн. рублей (94,6% от уровня 2008 года),  в том числе в бюджет района – 193,1 млн. руб. (106,3%), в бюджеты поселений – 64,3 млн. руб. (71,1% к аналогичному уровню). Снижение обусловлено сокращением финансовых поступлений из республиканского бюджета на строительство автомобильных дорог. Собственных доходов поступило 81,4 млн. рублей (111,5%), где 62,1 млн. руб. –  в бюджет района (114,6%), а 19,3 млн. руб. – в бюджеты поселений (102,6%), поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 5,8 млн. рублей, в том числе в бюджет поселений – 2,9 млн. руб. Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 255,9 млн. рублей. Профицит бюджета – 1,5 млн. рублей. Доля собственных доходов в консолидированном бюджете Козловского района за 2009 г. составила 31,6%. Для сравнения: за 2008 года – 26,8%, за 2007 год – 21,5%.

Сохраняется тенденция роста поступления налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц. В целом за 2009 год поступило отчислений в бюджеты всех уровней на сумму 153,9 млн. рублей (122,0% к уровню 2008 года или на 27,8 млн. рублей больше). В том числе в федеральный бюджет 54,4 млн. руб. (185,6%), республиканский – 36,5 млн. руб. (89,5%), консолидированный бюджет района и поселений – 63,0 миллиона рублей (112,5 к уровню 2008 года). 

 Дополнительные показатели.
Промышленность.

Продолжающийся рост в последние 3 года объемов выпуска и отгрузки промышленной продукции вследствие объективных факторов, таких как снижение заказов на выпускаемую продукцию и дефицит финансовых и кредитных ресурсов, в 2009 году приостановился и в целом по району объем выпуска промышленной продукции снизился. В течение года крупными и средними промышленными предприятиями отгружено продукции на сумму 175,4 миллиона рублей, на 55,9 миллионов рублей меньше, чем за 2008 год (75,8%). С учетом малых предприятий – отгружено на сумму 449,5 миллиона рублей (89%). Темп роста в сопоставимых ценах по полному кругу предприятий составил 82,4%. Резкий спад в целом по району обусловлен значительным сокращением объемов отгрузки на ООО «Комбинат автофургонов», а также на ряде малых предприятиях Козловского района, по которым осуществляется мониторинг.

Агропромышленный комплекс. 

Продолжается реализация приоритетного национального проекта «Развитие АПК» на территории района. В рамках его реализации за 2009 год выдано льготных кредитов 119 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на общую сумму 14 миллионов 556 тысяч рублей, а всего с начала реализации нацпроекта (2006- 2009 годы) – 1517 ЛПХ, на общую сумму более 245 млн. рублей. Процент ЛПХ района, воспользовавшихся данной мерой поддержки составил 19% от всех действующих ЛПХ района. 

Наибольшее число личных подсобных хозяйств, воспользовавшихся данной мерой государственной поддержки, в Тюрлеминском сельском поселении – более 23% от всех ЛПХ поселения, Еметкинском сельском поселении –21%. 

Кроме этого выделено субсидий в 2009 году сельхозтоваропроизводителям Козловского района  на сумму более чем 38,3 млн. рублей, в т.ч. из республиканского бюджета – 9,5 млн. рублей и федерального бюджета – 28,8 млн. рублей.  Финансовая помощь положительно сказывается на производстве сельскохозяйственной продукции.

Объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий по Козловскому району за 2009 год составил 737 млн. рублей (115,5 % к уровню 2008 года в действующих ценах), индекс физического объема – 107,0%.

В 2009 году в сельхозпредприятиях и КФХ  района было засеяно зерновых и зернобобовых культур на площади 11223 га, в том числе яровых зерновых и з/б культур- 8673 га, картофеля – 2143 га во всех категориях хозяйств (231 га в СХП и 425 га КФХ), овощей 356 га.

В хозяйствах всех категорий района валовый сбор составил: зерновых – 21,3 тысяч тонн (85,2% к уровню 2008 года), картофеля – 49,1 тысяч тонн (126,4%). Увеличение сбора картофеля объясняется значительным увеличением площадей, занятых под картофель, в первую очередь в ЛПХ.

Урожайность зерновых составила 21,5 ц/га (в 2008 году – 25,6 ц/га). Среди сельхозпредприятий наибольшие показатели как по зерну наблюдаются в ЗАО «А/ф «Куснар»: валовый сбор зерна — 1663,5 т в при урожайности 22,2 ц/га. Среди крестьянско-фермерских хозяйств наивысшие показатели по зерну в КФХ Сорокина Г.Н.:  валовый сбор 6,3 тысяч тонн при урожайности 32,5 ц/га.

Урожайность картофеля в хозяйствах всех категорий составила 229,5 ц/га (в 2008 г. – 260 ц/га). Наибольшие показатели как по картофелю среди сельхозпредприятий - в ЗАО «А/ф «Куснар»: валовый сбор картофеля — 2970 т при урожайности 165 ц/га. Среди КФХ наивысшие показатели также в КФХ Сорокина Г.Н.:  валовый сбор картофеля — 2632 т  при урожайности 235 ц/га.

Овощей собрано почти 8 тыс. тонн. (137,5%). По овощам среди КФХ лучшие показатели у КФХ Семёнова В.Н.: собрано 341 т овощей при урожайности 426 ц/га.

По итогам 2009 года во всех категориях хозяйств произведено мяса 2384 тонн или 99,2 % к уровню прошлого года (2008 году – 2404 тонн), молока 8073 тонн или 96,7 % к уровню прошлого года (2008 году – 8351 тонн). Сельскохозяйственными предприятиями района за этот период произведено мяса 202 тонны (против 259 тонн или 78% в 2008 году), молока 224 тонны (против 571 тонн – 39,2 %).

По состоянию на 01.01.10. во всех категориях хозяйств насчитывается 4650 голов крупного рогатого скота (97,5% к 01.01.09 г.), в т.ч. 2328 голов коров (было 2482 – 94%),  3392 голов свиней ( было 4175 - 81,2%), в том числе в сельскохозяйственных предприятиях района - 74 головы крупного рогатого скота, 38 коров, 824 голов свиней.

Доля производства животноводческой продукции в личных подсобных хозяйствах района составляет: мясо -  83,1 %,  молоко – 91,0 %.

Несмотря на финансовые и экономические трудности осуществлялась закупка сельхозтехники предприятиями и КФХ района. Закуплено 8 единиц тракторов, 3 зерноуборочных комбайна, 1 картофелеуборочный комбайн, различное оборудование на общую сумму почти 20 млн. руб. Наибольшая доля закупок техники в ЗАО «Агрофирма «Куснар», КФХ Сорокина Г.Н. В 4 ЛПХ за счет средств от кредитов по программе «Развития АПК» приобретены тракторы МТЗ-82. 

Культура.

Сеть учреждений культуры Козловского района составляют 34 учреждения культурно-досугового типа; 2 передвижных клубных учреждения, 16 модельных библиотек, 1 Дом-музей Н.И.Лобачевского. 

В рамках реализации Указа Президента ЧР Н.Ф.Федорова «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в ЧР» в Козловском районе созданы 3 базовых (модернизированых) учреждений культурно-досугового типа: Еметкинский социально-культурный центр,  культурно-досуговый центр в городе Козловка и в 2009 году - Карамышевский сельский Дом культуры. 

Итоги деятельности базовых учреждений культуры свидетельствуют об их  позитивном развитии и востребованности данных учреждений. Количество культурно-массовых мероприятий в 3 базовых клубах увеличено  на 17,5 % (2008 год — 870, 2009 год — 1055). Наибольшее увеличение — на 66 мероприятий  стало  в Еметкинском социально-культурном центре.

Количество клубных формирований увеличено на  12% (2008 год — 51, 2009 год — 58). В Еметкинском социально-культурном центре  образовались 5 новых клубных формирований: клуб «Киноклассика», студия звукозаписи «Шанс-5», клуб любителей спорта «Фитнес», клуб любителей тенниса (детский, взрослый). 

 В культурно-досуговых учреждениях района действует 309 клубных формирований различной направленности, в одном учреждении их в среднем – 8. Всего клубные формирования района объединяют 3138 человек, в одном формировании, в среднем, – 10 человек. 

Проведено культурно-досуговых мероприятий 7513, что на 20 мероприятий больше по сравнению с 2008 годом;; из них для детей до 14 лет – 2582. Доходы от основных видов уставной деятельности  составили 99,6 т.р., что на 33,4 т.р. больше уровня 2008года.

Занятость.

Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.01.2010 года составила 149 человек, что на 18,6 % меньше по сравнению с уровнем прошлого года. 

Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 1,08 %.          

Борьба с преступностью.   
Всего за 2009 год зарегистрировано 369 преступления (АППГ-386), снижение на 4,4%. По Республике снижение на 8,7%. 
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