Доклад
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности

деятельности органов местного самоуправления городских округов

и муниципальных районов за 2009 год и их планируемых

значениях на 3-летний период

по Шумерлинскому району

I. Экономическое развитие.
Дорожное хозяйство и транспорт.
Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведён текущий ремонт в 2009 году, составляет 100%, капитальный ремонт автодорог не производился. 100% автомобильных дорог общего пользования местного значения - с твердым покрытием. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, городом Шумерля, в общей численности населения района составляла в 2009 году 0,9%, это наиболее отдалённые и малочисленные населенные пункты района.
Развитие малого и среднего предпринимательства.
Число субъектов малого предпринимательства на 10 тысяч человек населения в 2009 году составляло 281,7 (в 2008 г. – 244,6). За 2009 год вновь созданы три малых предприятия: ООО «Сказка», колхоз «Первое мая», СХПК «Возрождение» (сельское хозяйство). Доля среднесписочной численности работников малых предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций района за 2009 год составила 23,5% (за 2008 год – 18,3%).
Улучшение инвестиционной привлекательности.

Площадь земельных участков, предоставленных в районе для строительства  всего – 0,6406 га (в 2008 г. – 1,72 га), в том числе для индивидуального жилищного строительства – 0,3547 га (в 2008 г. - 0,0742 га). Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади территории района составляет 24,2%. Сократилась средняя продолжительность периода с даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства (или подписания протокола о результатах торгов (конкурса, аукциона) по предоставлению земельных участков до даты получения разрешения на строительство с 50 дней в 2008 году до 8 дней в 2009 году. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства, в том числе: индивидуального жилищного строительства - в течение 3 лет составляет 0,37 га (в 2008 г. - 0,52 га).
Сельское хозяйство.

Увеличился удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем числе сельскохозяйственных организаций района составляет 50% (в 2008 году – 38,5%). Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий района за 2009 год составила 84%, в 2008 году - 83,1%.
II. Доходы населения.

В 2009 году отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района составляло – 98,1%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района в 2009 году несколько снизилась и составила 8580 рублей (99,9% к уровню 2008 года), муниципальных детских дошкольных учреждений возросла и составила 5690,4 рублей (127,6% к уровню 2008 года), учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 12860 рублей (126,5% к уровню 2008 года), прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс) – 7317 рублей (145,5% к уровню 2008 года), врачей муниципальных учреждений здравоохранения – 19892,06 рублей (115% к уровню 2008 года). Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата среднего медицинского персонала снизилась и составила в 2009 году 10045,98 рублей (93,3% к уровню 2008 года).
III. Здоровье.

Удовлетворенность населения медицинской помощью в районе составила в 2009 году 76,1%.
В структуре распространённости заболеваний в 2009 году являлись болезни системы кровообращения (52,7% от всех умерших), внешние причины (13,1%), болезни органов дыхания (13,2%) и новообразования (7,8%). Отмечается высокая смертность населения трудоспособного возраста от неестественных причин (несчастные случаи, травмы, убийства, самоубийства, отравления), составляющих около 13 процентов всех причин смертей. Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет на дому всего составило – 44, в том числе от инфаркта миокарда, от инсульта – нет. В первые сутки в стационаре – всего – 4, в том числе от инфаркта миокарда, от инсульта – нет. Число случаев смерти детей в возрасте до 18 лет на дому – не зарегистрировано, в первые сутки в стационаре – нет. Число работающих в муниципальном учреждении здравоохранения «Шумерлинская центральная районная больница» в расчете на 10 тысяч человек населения (на конец года) составляет 118,9 человека, в 2008 году этот показатель составлял 180,5 человека. Снижение данного показателя обусловлено тем, что в 2009 году амбулаторно-поликлиническая служба по оказанию услуг жителям города Шумерля передана в городское учреждение здравоохранения. Число врачей в муниципальном учреждении здравоохранения «Шумерлинская центральная районная больница» в расчёте на 10 тысяч человек населения (на конец года) составила 14,1 человек (в 2008 году – 26,7), из них участковых врачей и врачей общей практики – 3,8 человек (в 2008 году – 6,5), число среднего медицинского персонала в расчете на 10 тысяч человек населения (на конец года) – 46,6 человек (в 2008 году – 75,3), из них участковых медицинских сестер и медицинских сестер врачей общей практики – 10,5 (в 2008 году – 8,9). Уровень госпитализации в 2009 году в МУЗ «ШЦРБ» снизился по сравнению с 2008 годом (17,5 человек на 100 человек населения)  и составил – 14,9 человека на 100 человек населения. Увеличилась средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре до 10,8 дней против 10,6 дней в 2008 году. Наряду с этим, снизилась среднегодовая занятость койки с 324,6 дней в 2008 году до 320,8 в 2009 году. В 2009 году общий коечный фонд МУЗ «ШЦРБ» составил 265 коек, в расчете на 10 тысяч человек населения района – 57,5 штук). Стоимость содержания одной койки в МУЗ «ШЦРБ» увеличилась по сравнению с 2008 годом на 6,5% и составила в 2009 году - 216,12 рублей в сутки. Средняя стоимость койко-дня в муниципальном учреждении здравоохранения «Шумерлинская центральная районная больница» увеличилась на 17% по сравнению с 2008 годом и составила в 2009 году – 612,45 рублей.
Объем медицинской помощи, предоставляемой МУЗ «ШЦРБ», в расчёте на одного жителя составляет: стационарная медицинская помощь – 1,608 койко-дней против 1,839 в 2008 году, пребывание в дневных стационарах – 0,289 койко-дней в 2009 году против 0,476 койко-дней в 2008 году, амбулаторная помощь – 4,974 посещений в 2009 году против 8,417 посещений – в 2008. Возросла стоимость единицы объёма оказанной медицинской помощи МУЗ «ШЦРБ» в 2009 году по сравнению с 2008 годом: стационарная медицинская помощь на 34% и составила 969,67 рублей,  амбулаторная помощь - на 46% и составила 148,18 рублей, пребывание в дневных стационарах всех типов - на 17% и составила 345,64 рублей.
IV. Дошкольное и дополнительное образование детей.

Удовлетворенность населения района качеством дошкольного образования детей составляло в 2009 году 60% от числа опрошенных, а удовлетворенность населения района качеством дополнительного образования детей – 80% от числа опрошенных. Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в общей численности детей от 3 до 7 лет – 48,2% (в 2008 году – 44,4%). Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги в районе составила за 2009 год 52,8%. С 2001 года при 8 учреждениях образования  района функционируют 14 дошкольных групп. Дошкольные группы посещают сегодня  241 воспитанник, что составляет – 51,6% от общего количества детей дошкольного возраста. В сравнении с предыдущими годами наблюдается увеличение количества детей дошкольного возраста посещающих  дошкольные группы при общеобразовательных учреждениях: в 2007 году – 190 воспитанников, в 2008 – 197 воспитанников, в 2009 году – 214 воспитанников. За 2007–2009 годы дополнительно открыты три разновозрастные дошкольные группы при общеобразовательных учреждениях, что позволило создать дополнительно 35 мест. Проблемой дошкольного образования является низкий образовательный уровень воспитателей дошкольных групп, нет воспитателей с высшим образованием. Предметно-развивающая среда в дошкольных группах не в полной мере соответствует современным требованиям.
Система дополнительного образования района  представлена: Домом детского творчества (37 кружков по интересам – с охватом 450 учащихся), Детско–юношеской спортивной школой (с охватом 370 учащихся), Саланчикской детской музыкальной школой (с охватом 80 учащихся). Количество участников образовательного процесса в отрасли (дети, родители, педагоги) составляет около 24% от общего количества населения района. Совместное функционирование различных ступеней образования дают возможность всем гражданам, проживающим на территории Шумерлинского района получать качественное образование в комфортных безопасных условиях. Удельный вес детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в 2009 году составил 70%. В районе функционирует 28 кружков на безе школ района различной творческой направленности. Этой работой охвачено 450 учащихся. Всего работают с детьми 27 педагогов дополнительного образования.

V. Образование.

Удовлетворенность населения качеством общего образования в районе составляло в 2009 году 76% от числа опрошенных. На 1 января 2010 года в Шумерлинском районе действует 9 образовательных учреждений, в которых обучается 1078 учащихся и работает 100 учителей. Вместе с тем демографический спад в наибольшей степени, в настоящее время, затрагивает систему общего образования. Контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях в период с 2007 по 2010 годы сократился на 12 процентов (2007-2008 учебный год – 1243, 2008-2009 учебный год – 1152 учащихся). Сеть общеобразовательных учреждений Шумерлинского района  дифференцирована, позволяет удовлетворить образовательные потребности различных категорий и групп жителей района. Все образовательные учреждения района сегодня имеют лицензию и государственную аккредитацию. Все дети школьного возраста охвачены обучением. На 11 школьных автобусах ежедневно до базовых школ подвозятся 450 школьников из 35 населенных пунктов.

Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, в числе выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене составляет 94,6%. В районе все муниципальные общеобразовательные учреждения переведены на нормативное подушевое финансирование и на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат.
Из 9 общеобразовательных учреждений района, функционирующих на сегодняшний день, 6 имеют самые современные условия обучения, отвечающие современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса. Все котельные учебных заведений района газифицированы. В районе активно идет процесс информатизации образования. В 2007 году сделан значительный шаг по внедрению эффективных механизмов использования постоянно развивающихся образовательных Интернет-ресурсов. Все общеобразовательные учреждения района подключены к глобальной сети Интернет, улучшились и показатели обеспеченности учащихся компьютерной техникой. На 1 компьютер, используемый в учебном процессе, приходится в 2009 году- 9 учащихся (в 2007 году – 13, 2008 году – 11). Серьезная работа проделана по обеспечению безопасного функционирования школ: отремонтирована или установлена новая система охранной и пожарной сигнализации в 9 школах, предприняты меры по противопожарной безопасности в 9 школах. Заменено электрооборудование в 3-х школах. Образовательные учреждения района полностью обеспечены учебной литературой. Горячее питание осуществляется в 9 общеобразовательных учреждениях и в 2 обособленных структурных подразделениях за счет родительских взносов, а также используются овощи, мясо, выращенные в подсобных хозяйствах школ. 

Из года в год улучшается оснащённость школ современным учебным и технологическим оборудованием. В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования в 2009 году, получен кабинет ОБЖ для 6 школ района, мебель для начальных классов для всех школ района. Все школы  района имеют интерактивные доски. Автоматизированные рабочие места оборудованы в 9 кабинетах математики, 11 кабинетов информатики, в 16 кабинетах по русскому языку и литературе, в 4-х – по физике, в 4-х – по химии, в 3- х - по географии , 4-х  - по истории и общественным наукам, 2-х - по чувашскому языку.

Численность учащихся, приходящихся на одного работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в 2009 году составляла 5 человек, в том числе на  одного учителя – 11 человек, на одного прочего работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс) – 10 человек (прежде всего это связано с наличием большого количества школьных автобусов (11 единиц), задействованных в перевозке школьников в базовые школы, всего в штате МОУ 11 водителей и 11 воспитателей, не ведущих преподавание в школах, а отвечающих за перевозку детей). Средняя наполняемость классов в муниципальных образовательных учреждениях района – 14,5 человек.
VI. Физическая культура и спорт.

Роль физической культуры и спорта становится все более заметным социальным и политическим фактором, определяющим состояние здоровья населения и поддержание оптимальной физической активности в течение всей жизни каждого гражданина. Повышение качества физкультурно-оздоровительных услуг является важнейшим направлением для сохранения и развития человеческого капитала, укрепления здоровья населения. Для этого в районе созданы хорошие условия. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в районе составляет – 28,26%. В настоящее время в районе функционируют: районная детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ) с отделениями легкой атлетики, футбола, волейбола, лыжных гонок, полиатлона, три культурно-оздоровительных центра, 9 спортивных залов, 45 плоскостных спортивных сооружений. По подготовке спортивного резерва в районной детско-юношеской спортивной школе (ДЮСШ) работают 6 основных тренеров. Общий охват занимающихся в спортивной школе составляет 350 человек, в училищах олимпийского резерва и школе высшего спортивного мастерства – 7. 19 декабря 2009 года в деревне Торханы Шумерлинского района состоялось открытие культурно-оздоровительного центра имени Олимпийского чемпиона, уроженца деревни Бреняши Шумерлинского района Валерия Ярды. Для любителей спорта здесь есть спортивный и гимнастические залы, хоккейная коробка, что позволит существенным образом повысить интерес населения к занятиям физической культурой и спортом, удовлетворить его потребность в физической нагрузке, разработать и внедрить новые технологии физкультурно-оздоровительной и спортивной работы. В районе ежегодно проводится около 50 физкультурно-оздоровительных, спортивно-массовых мероприятий. Традиционными стали, проводимые в районе, чемпионаты Чувашской Республики по велоспорту, межрайонные соревнования по футболу памяти Кавалера ордена Мужества Петра Романова, летние районные сельские спортивные игры на кубок главы Шумерлинского района, спортивные праздники: «День Физкультурника», «Спортивная семья», всероссийские массовые соревнования «Лыжня России», «Кросс наций». Достигнута значительная положительная динамика в росте численности детей и подростков, занимающихся в спортивных школах: с 25% в 2006 году до 32% в конце 2009 года, а также в росте общей численности, занимающихся физической культурой и спортом.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами составляет: управление товариществом собственников жилья – 20,45%, управление хозяйственным обществом с долей участия в уставном капитале субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района)  не более 25 процентов – 79,55%. Основную долю жилфонда района составляет  частный сектор.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электро- снабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории района – 75%. Доля объёма отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета составляет 80,2%.

Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги в районе составляет – 96,7%. Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных (по состоянию на 15 ноября 2009 года) к отопительному сезону составлял 100.
Отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения по водоснабжению составляет 100%.

VIII. Доступность и качество жилья.

Ежегодно увеличиваются объёмы жилищного строительства  Ввод жилья в 2009 году, за счёт всех источников финансирования, составил 10200 квадратных метров (156 жилых домов, квартир). Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в районе составляет - 26,7 квадратных метров, в том числе введенная в действие за год – 0,826 квадратных метров. Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения – 572 единицы, в том числе введенных в действие за год – 12,6. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет – 3,8%.
В 2008 году утверждёна схема территориального планирования района и комплексная программа развития коммунальной инфраструктуры района.

IX. Организация муниципального управления.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления – 55% от числа опрошенных, в том числе информационной открытостью – 40,3%.

Доля собственных доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объеме доходов бюджета района составляет 3,9% (в 2008 году – 6,1%).
Государственная культурная политика в Шумерлинском районе проводится в едином комплексе с другими направлениями социальной политики и рассматривается как ключевой компонент развития района в целом. Сохранение единого культурно-информационного пространства и обеспечение населения качественными продуктами культурной деятельности – основная цель функционирования отрасли культуры как таковой. Наиглавнейшая задача, которую ставят перед собой работники культуры района – возрождение добрых традиций и обрядов коренного населения. На сегодняшний день в Шумерлинском районе действует 30 клубно-досуговых учреждений и 17 поселенческих библиотек. «Информационно-ресурсный центр культуры и архивного дела» осуществляет организационно-методическую функцию для всех поселенческих учреждений культуры. Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях – 128,7%. Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) – 70%.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года) составило 0,02% (МУП «ТКО», МУП «ШР УЖКХ»).

Среднегодовая численность постоянного населения района за 2009 год – 12354 человек. Общий объем расходов бюджета района составляет 180068,9 тысяч рублей (110,8% к уровню 2008 года), в том числе на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 19194,3 тысячи рублей (155% к уровню 2008 года), на образование (общее, дошкольное) – 58117,7 тысяч рублей (113% к уровню 2008 года), из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 658,2 тысяч рублей, расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – 40075,5 тысяч рублей.

Общий объем расходов бюджета района на здравоохранение составляет – 37926,4 тысяч рублей (118% к уровню 2008 года), из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 1641,6 тысяч рублей, расходы на оплату труда и начисления на оплату труда составляют 19166,3 тысяч рублей.
Общий объем расходов бюджета района на культуру – 1887,6 тысяч рублей (79,5% к уровню 2008 года), из которых бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 104,8 тысячи рублей, расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – 1088,4 тысяч рублей.

Общий объем расходов бюджета района на физическую культуру и спорт составляет 625,6 тысяч рублей (132% к уровню 2008 года), из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 32,8 тысячи рублей, расходы на оплату труда и начисления на оплату труда составляют 246 тысяч рублей.

Общий объем расходов бюджета района на жилищно-коммунальное хозяйство – 22562,5 тысячи рублей (увеличились в 2,4 раза по сравнению с 2008 годом), из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 16199,3 тысяч рублей (увеличились более чем в 1,7 раза по сравнению с 2008 годом).
Общий объем расходов бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления – 11411 тысяч рублей (97% к уровню 2008 года), в расчёте на одного жителя района – 0,91 тысячи рублей.
Общий объем расходов бюджета на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в районе – 610 тысяч рублей, что в расчёте на одно малое предприятие района составляет – 17,9 тысяч рублей, а в расчёте на одного жителя района составляет 49 рублей.

Общий объем расходов бюджета на дорожное хозяйство – 10218 тысяч рублей (53% к уровню 2008 года).
Показатели, утвержденные Указом Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 "Об оценке эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов"

Твердые бытовые отходы, на договорной основе, вывозятся на свалку города Шумерля, расположенную на территории Шумерлинского района. Доля населения района, проживающего в населенных пунктах, охваченных системой сбора и вывоза твердых бытовых отходов составляет за 2009 год - 80%.

Показатели, утвержденные постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. № 60 "О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов"

Производственная сфера.

Темп снижения задолженности за потребленные топливно-энерге​тические ресурсы – 60%.
Улучшение инвестиционной привлекательности.

Площадь земельных участков, сформированных для реализации инвестиционных проектов составляет 15,3 га, в том числе инвестиционные площадки «под ключ» (площадки, обеспеченные всей необходимой инженерной, коммуникационной, транспортной инфраструктурой) – 15,3 га.
Основные отрасли социальной сферы.
Уровень регистрируемой безработицы за 2009 год составил 2,89%. Организации здравоохранения, образования, культуры и спорта района полностью запретили курение на своей территории.

Сфера дошкольного образования.

Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы воспитателей детских дошкольных учреждений района к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района – 66,3% (в 2008 году – 63,1%).

Сфера общего образования.

Доля детей, переданных на семейные формы воспитания, в общей доле выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в районе составляет 60%.

Сфера культуры.

Доля отремонтированных учреждений культуры за 2009 год, в отношении которых произведен капитальный ремонт составляет 100%.
Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления составляет 128,7%.

Сфера физической культуры и спорта.

Уровень обеспеченности населения района спортивными сооружениями исходя из нормативно-пропускной способности составляет 36,4%.

Сфера правоохранительной деятельности, профилактики правонарушений. 

Дорожно-транспортных происшествий, совершению которых сопутствовало наличие неудовлетворительных дорожных условий, в 2009 году в районе не зарегистрировано. Снизилось число дорожно-транспортных происшествий в расчете на 1000 человек населения и составило за 2009 год 3,6 промилле против 4,17 –  в 2008 году.
Уменьшилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии, в общем числе оконченных расследованием преступлений и составляет за 2009 год 8,9% (в 2008 году – 9,6%). Доля преступлений, совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе оконченных расследованием преступлений – 9,7% (в 2008 году – 13,4%).

Сфера организации муниципального управления.

Темп роста (снижения) собственных доходов района – 99,1%, темп роста (снижения) доходов  от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности составил 19,8%, темп роста (снижения) доходов  от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности  составил 71,6%, темп роста налоговых поступлений от единого сельскохозяйственного налога составил 446,7%.
Доля выявленных и зарегистрированных в установленном порядке объектов недвижимости, находящихся на территории района к общему количеству объектов недвижимости, находящихся на территории района, за 2009 год составила 78,8%.
В 2009 году проведена модернизация котельной в селе Русские Алгаши.
Сфера сельского хозяйства.

Основная доля валового продукта района – продукция сельскохозяйственной отрасли. По состоянию на 01 января 2010 года в районе действует 22 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 18 сельхозпредприятий различной организационно-правовой собственности, 3 – перерабатывающих предприятия, 1 – обслуживающее, кроме того, граждане, имеющие личные подсобные хозяйства (в районе насчитывается 5816 личных подсобных хозяйств). 

Развитие аграрного сектора экономики района  с учетом всех категорий хозяйств за 2009 год характеризуется следующими показателями:

индекс физического объема сельскохозяйственного производства с учетом хозяйств населения составляет 102,8% к уровню 2008 года;

удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе, составляет 50%;

доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий составляет 84%;

производство сельскохозяйственной продукции на 100 га сельхозугодий с учётом хозяйств населения – 1487 тысяч рублей;
валовой сбор зерна и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств к уровню 2008 года составляет 119,2%;

валовой сбор картофеля во всех категориях хозяйств – 80,5% к уровню 2008 года;

производство молока во всех категориях хозяйств – 96,6% к уровню 2008 года;

производство мяса во всех категориях хозяйств – 103,1% к уровню 2008 года;

поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств – 99,6% к аналогичной дате 2008 года;

поголовье коров во всех категориях хозяйств – 99% к аналогичной дате 2008 года;

удельный вес работающих сельскохозяйственных потребительских кооперативов – 75% к общему числу зарегистрированных сельскохозяйственных потребительских кооперативов.
Расходы бюджета района на поддержку сельского хозяйства в расчете на 100 га сельскохозяйственных угодий составили за 2009 год – 2811 рублей.

Удельный вес граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, привлекших кредиты в рамках республиканской целевой программы "Развитие агропромышленного комплекса Чувашской Республики и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 годы", в общем количестве граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, проживающих на территории района – 11,57% (в 2008 году – 10,85%).
