Текстовая часть к докладу.

Число субъектов малого предпринимательства уменьшилось в 2008 году, из-за снижения численности населения  с 27500 человек, до 27100 человек. 

Индивидуальное жилищное строительство - уменьшилась площадь земельных участков для строительства индивидуального жилья, в связи с тем, что в 2007 году преобладало индивидуальное жилищное строительство  жилых многоквартирных домов.

 Общий объем расходов бюджета муниципального образования 

· на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств, 

· на образование 

· на физическую культуру и спорт,

· жилищно-коммунальное хозяйство,

· на дорожное хозяйство,

  в 2009 году снизится, в связи  с тем, что в 2008  году проводился День Республики в нашем районе, и были выделены денежные средства из Федерального и Республиканского бюджета. 

Темп роста собственных доходов муниципального образования  дает снижение по отношению к 2007 году в связи с тем, что в 2007 году были доходы от аренды земли, задолженность за 2006 год поступила в 2007 году.

Темп роста доходов от продажи имущества находящиеся в муниципальной собственности в 2008 году возрос из-за реализации земельных участков.

Темп роста налоговых поступлений от земельного налога в 2008 году увеличился по сравнению с 2007 годом за счет изменения кадастровой стоимости земли.

Валовой сбор зерна и картофеля во всех категориях хозяйств запланирован рост в соответствии с целевой программой производства зерна и картофеля на 2009-2015 годы, утвержденный Постановлением главы Ибресинского района №47 от 05.02.2009 года.

Увеличение урожая планируем за счет введения интенсивной технологии производства.

