Пояснительная записка
 к  докладу
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности

органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2008 год и их планируемых значениях на 3-летний период
    Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2008 год и их планируемых значениях на 3-летний период составлен в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 " Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов", распоряжения Правительства  РФ от 11 сентября 2008 г. №1313-р «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 года № 60 " О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 года № 4 " Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов"
Доклад включает в себя  следующие разделы :  I-" Экономическое развитие", II – " Доходы населения", III – " Здоровье",  IY – " Дошкольное и дополнительное образование",Y – " Образование", YI- " Физическая культура и спорт" ,  YII- " Жилищно-коммунальное хозяйство",  YIII – " Доступность и качество жилья", IX- " Организация муниципального управления". Также отражены показатели  , утвержденные постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 года № 60.
Особенность предстоящего периода 2009–2011 годов – кризисные явления в экономике, сдерживающие темпы роста социально-экономического развития муниципального образования.
Основные усилия органов местного самоуправления города  в предстоящий период будут нацелены на реализацию следующих направлений:
наращивание производства промышленной продукции;
повышение обеспеченности населения благоустроенным жильем и качественными коммунальными услугами;

развитие и удовлетворение потребностей в досуге (туризм, спорт, общение и др.);

повышение уровня доступности качественного начального и среднего образования;

развитие потенциала транспортной инфраструктуры;

повышение качества муниципальных услуг ;
   Среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций  в 2008 году  составила  11107, 4 рубля , планируемое значение  на 2009 год -10800 рублей . Данное снижение объясняется  снижением заработной платы на предприятиях обрабатывающих  производств. В 2009 году планируется увеличение  среднемесячной заработной платы  работников детских дошкольных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений и прочих работников общеобразовательных учреждений , но сократится среднемесячная заработная плата врачей и среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения ( за счет сокращения дополнительных выплат в рамках пилотного проекта).

    Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения  на конец 2008 года составляет 172,6 человека , что больше целевого значения  161,1 , утвержденного Указом Президента ЧР от 26.01.2009 года № 4 . Это объясняется , что в городе находятся межрайонные отделения при городской больнице ( родильное, травматологическое). В 2009 году введено в эксплуатацию первичное сосудистое отделение межрайонного значения на 60 коек ( обслуживающий 8 районов). В связи с чем в 2009 году увеличилось число коек   в муниципальных учреждениях здравоохранения и стоимость содержания одной койки .
    В 2009 году сократятся общие расходы бюджета муниципального образования, в связи с сокращением расходов на дорожное хозяйство, ремонт муниципальных учреждений, бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств.
 Планируются в 2009 году расходы на развитие и поддержку малого предпринимательства за счет собственных средств  в размере  95 тыс. рублей ( в 2008 году- 285 тысяч рублей – грант на поддержку мероприятий программы за счет средств федерального бюджета)
   Темп роста собственных доходов  города Канаш в 2008 году   составил   122 % , планируемое значение на 2009 год-109 %.  Снижение доходов в 2009-2011  годах от сдачи в аренду имущества , находящегося в муниципальной собственности  происходит за счет продажи земельных  участков  в собственность 
