Пояснительная записка о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Козловского района 

за  2008 год.

Деятельность органов исполнительной власти Козловского района в отчетном периоде была направлена на создание положительной динамики развития экономики, условий для роста материального производства и его эффективности, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для обеспечения устойчивого наполнения местного бюджета, развитие инженерной инфраструктуры района, улучшения ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Козловского района. 

Приоритетными были целевые мероприятия в области развития общественной инфраструктуры, производственной сферы, реализации национальных проектов. Делался упор на комплексное социально-экономическое развитие Козловского района, обращалось внимание на развитие реформ: в области  местного самоуправления, в области финансовой деятельности, распоряжения и использования  муниципальной собственности, развития системы учреждений здравоохранения, социального обслуживания, образования и культуры. 

I. Экономическое развитие.

В 2008 году введено в эксплуатацию 16 автодорог (вместе с переводом некоторых щебеночных автодорог в асфальтобетон) общей протяженностью 23,3 км. 

       Выделенные средства в сумме 2809,7 тыс. руб. на содержание и ремонт дорог внутри поселений освоены в полном объеме. В текущем году капитально отремонтирована автодорога до РКДЦ, по ул. Лобачевского в г. Козловка. Всего отремонтировано 5,28 км. Автодорог.

Общая протяженность автомобильных дорог  общего пользования местного значения с твердым покрытием на начало 2009 года составила 113,1 км.

В настоящее время в Козловском районе 9 пригородных маршрутов пассажирского автотранспорта, в том числе один межреспубликанский (Козловка-Свияжск), которые проходят через или возле 26 населенных пунктов из 67 и охватывают 87% жителей района, включая город Козловку. 

По состоянию на 1 января 2009 года в районе зарегистрировано 403 физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью (на 1.01.2008 г. – 376), увеличение на 7,2%. Число индивидуальных частных предпринимателей увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2007 года на 27 человек. 

Количество малых предприятий составило 82 (на 14 больше, чем на 01.01.2008 г.).

Численность работающих в сфере предпринимательства с учетом работающих на малых предприятиях достигла 2011человек, что  на 275 больше, чем год назад.

Доля занятых в малом бизнесе в общей численности занятых в экономике района составила 30,8% на 1.01.09 г. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малыми предприятиями  составил 286 млн. рублей (215,9% к уровню 2007 года).

2008 год стал рекордным по объему инвестиций, направленных в экономику и развитие социальной сферы и общественной инфраструктуры Козловского района из всех источников финансирования. Объем инвестиций за счет всех источников финансирования за 2008 год в районе составил 812 млн. рублей, темп роста 131,7% к аналогичному уровню 2007 года. (в 2007 году было 518 млн. рублей).

Практически завершена программа строительства автодорог с твердым покрытием до каждого населенного пункта, на что было направлено почти 202 млн. рублей, построено более 28 км автодорог. 100 млн. рублей освоено на  строительстве и оснащении физкультурно-оздоровительного комплекса «Атал» в г. Козловка. 

В жилищное строительство направлено более 200 млн. рублей, где 27 млн. рублей – бюджетные средства (по программам «Переселение из ветхого и аварийного жилфонда», «Социальное развитие села», «Обеспечение жильем молодых семей»), оставшаяся часть – собственные средства населения. 

В благоустройство населенных пунктов вложено более 40 млн. рублей, отремонтировано 5,2 км автодорог.

В жилищно-коммунальное хозяйство инвестировано 22 млн. рублей, где большая часть (19,5 млн. рублей) направлено на продолжение строительства очистных сооружений в г. Козловка. 

В развитие сельхозпроизводства района вложено почти 70 млн. рублей, из которых 40,9 млн. рублей – кредиты в рамках нацпроекта «Развитие АПК», полученные ЛПХ района, на 25 млн. рублей закуплено новой сельхозтехники сельхозорганизациями и КФХ, в коренное улучшение сельхозземель – почти 1,7 млн. рублей.  

Почти 50 млн. рублей направлено на развитие объектов социальной сферы. Из них на реконструкцию и оснащение Районного культурно-досугового центра, в том числе отдела ЗАГС, направлено 9 млн. рублей. Осуществлялся ремонт объектов соцсферы, оснащение объектов образования и здравоохранения школьными автобусами, школьными классами по различным предметам, компьютерной техникой, новым медицинским оборудованием, велась газификация школ и сельских клубов. 

Значительные собственные средства в развитие направлены предприятиями потребительского рынка – порядка 135 млн. рублей. Особое место занимает ООО «ТранзитСити», которое вело строительство придорожных комплексов  возле д. Янтиково (построена первая очередь – комплексная АЗС) и возле д. Янгильдино на федеральной трассе М-7 (100 млн. рублей). Построена и введена в эксплуатацию АЗС на ст. Тюрлема (ООО «Лукойл-Волганефтепродукт»), велось строительство нового двухэтажного здания Козловского городского рынка, были открыты или расширены еще 12 торговых объектов.

Более 30 млн. рублей вложено предприятиями промышленности, транспорта и связи в развитие собственного производства.
II. Доходы населения.

Продолжается рост среднемесячной заработной платы. Если в аналогичном периоде 2007 года ее величина в целом по району составила 5430 рублей, то за 2008 год она составила 7170 рублей. Рост на 33,9%. Величина заработной платы рассчитана с учетом спецконтингента Учреждения ИК-5, у которого по понятными причинам низкая заработная плата. Без учета спецконтингента среднемесячная заработная плата за 2008 год составила по Козловскому району 8336 руб.  По Чувашии величина среднемесячной заработной платы за 2008 год составила 11486 рублей (рост в течение года на 31,3%).  В отраслевом разрезе величина заработной платы выглядит следующим образом: в сельскохозяйственном производстве – 6715 рублей, в обрабатывающей промышленности – 4139,5 рублей (с учетом спецконтигента) и 7655 – без его учета, на предприятиях, производящих и распределяющих электроэнергию,  газ, воду – 8034 рубля, в строительстве 6110 рублей, в торговле – 7690 рублей, на транспорте – 8458 рублей, в образовании 6141 рублей, в здравоохранении – 7292 рубля. 

После двухгодового отсутствия зафиксирована задолженность по выплате заработной платы – 85 тыс. рублей на ОАО «Козловский хлебокомбинат».

III. Здоровье.

Лечебно-профилактическими учреждениями проводилась определенная работа по реализации на территории Козловского района приоритетного национального проекта «Здравоохранение», улучшению качества оказания медицинской помощи населению Козловского района посредством внедрения новых технологий и проведения организационных мероприятий. Основные направления деятельности учреждений здравоохранения в отчетном периоде были:

рациональная реструктуризация системы оказания медицинской помощи населению с приоритетным развитием первичной медико-санитарной помощи;

охрана здоровья матери и ребенка;

профилактика и лечение социально-значимой патологии (туберкулез, ЗППП, ВИЧ-инфекция, алкоголизм, наркомания);

комплексный подход к решению вопросов и профилактики и раннему выявлению заболеваний.

Демографическая ситуация в районе по прежнему остается сложной. За 2008 г. родилось 221 детей (в 2007 году – 212 детей). Из общего числа родившихся – 108 родилось в городской местности (49,1%), 94 – мальчиков (42,6%). Умерло – 503 человека (в 2007 г. – 467),  в том числе трудоспособного возраста – 148 человек (29,4%).

В структуре общей смертности резко возросли травмы и отравления (41,2%), от болезней органов кровообращения – 29,4 %. 

Умерло детей до 14 лет – 3.

В ЦРБ обеспечено обязательное и анонимное медицинское освидетельствование на ВИЧ-инфекцию. За 2008 г. освидетельствовано 2239 человек (АППГ – 1427). Выявлено 2 ВИЧ инфицированных больных. Всего на учете состоят 32 человека.

Средняя продолжительность пребывания больного в стационаре – 10,7 дня. Выполнение плана койко-дней – 95,9%. 

Прошли переподготовку 11 врачей и 27 средних медицинских работников.

Проведен текущий ремонт лечебного корпуса ЦРБ (родильного отделения, детской консультации), стоматологической поликлиники, некоторых ФАПов. Частично отремонтирована кровля стационара.

IV. Дошкольное и дополнительное образование.

V. Образование.
В 2008 году образовательные учреждения района продолжали работу по обеспечению стабильного функционирования школ, детских дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, сохранению педагогических кадров и их социальной защите, укреплению материально-технической базы, улучшению качества учебно-воспитательного процесса в учреждениях образования.

 В настоящее время на его территории функционирует 12 школ: 8 – средние, 3 – основные, 1 – начальная школа – детский сад, в них обучается 2415 учащихся, по сравнению с 2007-2008 учебным годом число обучающихся уменьшилось на 154 чел.  Кроме того, 155 человек обучается по вечерней форме.

Во всех 12 школах созданы Советы: в 6 – управляющие и в 6 – попечительские.

В 2008 году школы района оснащены учебными и учебно-наглядными пособиями и оборудованием на сумму 1400300 рублей. Все базовые школы получили  кабинеты: физики, химии и биологии – Козловская СОШ №3, Карамышевская и Тюрлеминская СОШ, русского языка, географии, математики – Тюрлеминская СОШ, учебное оборудование для кадетских классов – Козловская СОШ №3.

Создан банк Интернет-ресурсов в школах. В 2007-2008 учебном году образовательными учреждениями закуплено компьютерного оборудования на сумму 983,5 тыс. рублей. На один компьютер в районе приходится 14 учеников (в 2006-2007 учебном году - 18 чел.).

К сети Интернет подключены и пользуются услугами электронной почты 12 школ (100%), 2 учреждения дополнительного образования, детский дом. Имеют свои сайты в Интернете 17 образовательных учреждений из 22. 

Школьные столовые Козловских №1,3 школ, Тюрлеминской, Карамышевской СОШ  оснащены новым технологическим оборудованием на 2,5 млн.рублей.

Руководителями ОУ проделана определенная работа по укреплению материально-технической базы столовых, увеличению ассортимента продуктов питания.

Призерами республиканских олимпиад стали: Никитин Денис из Карамышевской, Белорусов Денис – А-Базарской, Сабирова Алина - Тюрлеминской школ. Никитин и Белорусов получают стипендию Президента ЧР «За особую творческую устремленность».  

Аттестаты особого образца получили за курс основного общего образования 6 (4,9%) из 122 учащихся, за курс среднего (полного) общего образования – 23 выпускников (6,6%) из 349. Увеличилось количество медалистов  с 18 до 23,  но снизилась качественная  успеваемость учащихся на 1,5% и составляет 49,67%. Уменьшилось количество неуспевающих – 0,12% (в 2006/07 - 0,4%). Оставлены на повторный год обучения в Козловской СОШ №2 - 1 ученик, Козловской СОШ №3 - 1, Еметкинской СОШ - 1. 

Итоги ЕГЭ позволяют анализировать образовательную ситуацию в районе и принимать управленческие решения. По сравнению с прошлым годом улучшились результаты ЕГЭ по обязательным предметам: по математике на «5» написали 14,49% (в 2007 г. - 4,76 %), на «2» - 3,99% (в 2007 г. – 14,28%); по русскому языку на «5» написали 11,15% (в 2007 г. – 7,3 %), на «2» - 7,91% (в 2007 г. – 17,14%). 

В летний период 2008 года функционировало 7 пришкольных лагерей, (охват 330 детей), 2 профильных (охват 85 детей), 11 лагерей труда и отдыха (охват 1275 детей), 7 подростковых трудовых бригад (140 детей). 

Организовано временное трудоустройство несовершеннолетних граждан. Создано 7 подростковых трудовых бригад, с общим количеством 179 подростков. Ежегодно проводится районный конкурс «Лучшая подростковая трудовая бригада», победители которого становятся призерами республиканского конкурса (2005 год – III место Карамышевская СОШ, 2006 год – I место Еметкинская СОШ, 2007 год – II место Еметкинская СОШ, 2008 год – II место в номинации «Лучшая выставка»). 

Карамышевская СОШ за внедрения новых образовательных программ получила поддержку в рамках национального проекта - грант Президента РФ в размере 1 млн.рублей. Денежное поощрение сто тысяч рублей получила Арзамасова Надежда Петровна, учитель истории и КРК Козловской СОШ №3. 

Дополнительное образование организовано в 5 учреждениях (ДЮСШ, ЦДТ, две музыкальные школы, детская художественная школа). Широкие возможности для его получения предоставляют и школы (кружки, секции). Всего дополнительным образованием охвачено 89 % школьников. В данное время в Центре детского и юношеского творчества функционируют 15 кружковых объединений и 45 кружков в школах района, общим охватом 788 учащихся. В Детско-юношеской спортивной школе – 12 секций по четырем видам спорта и при общеобразовательных учреждениях – 29 спортивных секций, общим охватом 586 учащихся. 

VI. Физкультура и спорт.

Число, регулярно занимающихся физкультурой и спортом в районе более 5.1 тыс. человек, всего спортивных сооружений – 81.

Штатных физкультурных работников – 29 чел.

Наиболее популярными видами спорта являются: легкая атлетика, волейбол, футбол, гири, борьба, каратэ-до, шахматы, шашки и др.

Большую роль в формировании здорового образа  жизни  в районе играют ДЮСШ, спортивный клуб «Витязь», «Левша», клуб любителей физической культуры и спорта «Голиаф», общество рыболовов и охотников, ФГУ ИК-5 УФСИН России по Чувашской Республике. В 2008 году детская команда «Витязь» в возрастной группе до 13 лет заняла первое место в республиканских финальных играх «Кожаный мяч», приняла участие во Всероссийском зональном турнире, заняла 8 место из 14 команд. Клуб дартсменов «Левша» Тюрлеминского сельского поселения принимал участие в республиканских и всероссийских соревнованиях. 

Спортивно-массовая физкультурная работа в школах района возлагается на руководителей физического воспитания. В течение года под эгидой МОУ ДОД ДЮСШ Козловского района проводится Спартакиада школьников по 10 видам спорта. На базах общеобразовательных школ ведутся секционные занятия тренерами ДЮСШ и учителями физической культуры по культивируемым видам спорта. Сеть филиалов ДЮСШ раскинута по всему району: в деревнях  Тюрлема, Еметкино, Байгулово, Янгильдино, Андреево-Базары, Солдыбаево. 

В 2008 году для работников учреждений, организаций и предприятий всех форм собственности Козловского района были проведены соревнования  по 12 видам спорта, в которых приняли участие более половины коллективов, с охватом более 1350 человек. Проведена VII физкультурно-спортивная Спартакиада Козловского района среди муниципальных образований и организаций, предприятий и учреждений по 9 видам спорта. 

На территории района совместно с ДЮСШ проведены более 110 спортивно-массовых мероприятий по различным видам спорта, где определены победители в командном и личном первенстве. Сборные команды  приняли участие в республиканских соревнованиях: по гиревому спорту, дартс, волейболу, вольной борьбе, легкой атлетике, лыжным гонкам, настольному теннису, футболу, мини-футболу, шашкам, шахматам, боксу. На соревнованиях всероссийского уровня представители Козловского района защищали честь района по: легкой атлетике, боксу, футболу, дартс. На территории района проведены республиканские финальные соревнования по футболу на призы клуба «Кожаный мяч», Открытое первенство Козловского района по дартс с участием спортсменов из Чувашской Республики и Нижнего Новгорода. Приняли участие на всероссийских соревнованиях «Лыжня России», «Кросс наций».  

Велось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса «Атал».

Общая площадь  2-этажного комплекса –3236   квадратных метров. Финансирование строительства  велось  в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» и республиканской программы «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов в Чувашской Республике на период до 2010 года». Комплекс открыт 09.04.09 г.

Прогнозируется значительное увеличение числа занимающихся спортом в районе.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

В 2008 году проведен конкурс на управление жилищным фондом. В г. Козловка по итогам конкурса обслуживает ООО «Управляющая компания «Слобода», на ст. Тюрлема – ООО «Звезда». Создано 3 товарищества собственников жилья (ТСЖ). Все ООО – на 100% частные. Перекрестного субсидирования нет. Тарифы для разных групп потребителей одинаковы. 

Завершается строительство Козловских очистных сооружений пропускной способностью 2700 куб. метров в сутки. 
VIII. Доступность и качество жилья.

План ввода жилья за счет всех источников финансирования на 2008 год по Козловскому району составлял 21,04 тысячи кв. м.  Ввод за 2008 год  жилья за счет всех источников финансирования составил 21,54 тыс. кв. м (за соответствующий период 2007 года было введено 19,3 тыс. кв. м.), что составляет к уровню 2007 года 111,6%.

Заселен второй подъезд д. 14 по улице Герцена в г. Козловке, построенный по программе  «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда». 19 семей по данной программе получили благоустроенные квартиры с индивидуальным отоплением.

        По данной программе велось строительство трехэтажного 30 квартирного жилого дома по ул. Герцена. Сдача дома планируется к лету 2009 года.

Лимит финансирования на строительство (приобретение) жилья в сельской местности за счет средств федерального бюджета гражданам, проживающим в сельской местности, молодым семьям и молодым специалистам на селе на 2008 год из федерального бюджета составлял 980 тыс. рублей. Освоено 980 тыс. рублей (100%). Господдержку получили 5 семей.

Лимит финансирования подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2010 годы в Козловском районе на 2008 год составлял 1060 тыс. рублей. Из федерального бюджета в течение года профинансировано 1023 тыс. рублей, Кроме этого дополнительно из местного бюджета направлено 404,8 тыс. рублей. Данной мерой поддержки воспользовались 4 молодые семьи.

IX. Организация муниципального управления. 

В консолидированный бюджет района за 2008 год поступило доходов в сумме 272 млн. рублей (119,1% от уровня 2007 года),  в том числе в бюджет района – 181,6 млн. руб. (, бюджеты поселений – 90,4 млн. руб. (увеличение в 2,2 раза), собственных доходов поступило 73 млн. рублей (148,4%), где 54,2 млн. руб. –  в бюджет района, а 18,8 млн. руб. – в бюджеты поселений, поступление доходов от использования муниципальной собственности (аренды земли и муниципального имущества) составило 3,9 млн. рублей, в том числе в бюджет поселений – 2 млн. руб. Расходы консолидированного бюджета района за этот период составили 280,6млн. рублей. Дефицит бюджета – 8,65 млн. рублей.

Увеличилось поступление налогов в бюджеты всех уровней от предприятий, организаций и физических лиц за 2008 год. Поступило отчислений в бюджеты на сумму 120,1 млн. рублей (107% к аналогичному уровню 2007 года). В том числе в федеральный бюджет 42,1 млн. руб. (130,3%), республиканский – 31,8 млн. руб. (72,3%), консолидированный бюджет района и поселений – 46,2 миллиона рублей (128,7% к 2007 году).

В 2008 году создано 1 автономное некоммерческое учреждение – АНО «ФОК «Волга». 

 Дополнительные показатели.
Сальдированный финансовый результат деятельности предприятий всех отраслей за 2008 год (без субъектов малого предпринимательства) составил 10,6 миллиона рублей убытка. За 2007 год была прибыль 22,9 млн. рублей.  

Промышленность.

В 2008 году крупными и средними промышленными предприятиями отгружено продукции на сумму 306,9 миллиона рублей, на 43,4 миллионов рублей больше, чем за 2007 год (116,5%). С учетом малых предприятий – отгружено на сумму 557,4 миллиона рублей (больше на 164 млн. руб.). 

Темп роста в сопоставимых ценах по крупным и средним предприятиям составил 93,2%, а с учетом малых – увеличение в 1,36 раза. Допустили снижение к уровню 2007 года в сопоставимых ценах следующие предприятия: ФГУ ИК-5, ОАО «Козловский хлебокомбинат», «Козловкарайтеплосеть» и ООО «Коммунальщик».

Среди малых значительных объемов выпуска продукции достигли ООО «Автофургон» (140,3 млн. рублей, рост в 2,1 раза к уровню 2007 года), ООО «РиАл» (22,4 млн. рублей, 156,6%), филиал ЗАО «НПЦ «Кузов» (47,2 млн. рублей, увеличение в 10,6 раза). ООО «Евролес» произведено продукции на сумму 4,9 млн. рублей, ООО «Рыбкомбинат» - 40,55 млн. руб.
Агропромышленный комплекс. 

Продолжается реализация приоритетного национального проекта «Развитие АПК» на территории района. В рамках его реализации в 2008 году выдано льготных кредитов 248 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на общую сумму 40 миллионов 943 тысяч рублей, а всего с начала реализации нацпроекта (2006-2008 годы) – 1398 ЛПХ, на общую сумму 220 млн. 318 тыс. рублей. , в т.ч. через ОСБ – 914 ЛПХ (147,6 млн. руб.) и Россельхозбанк – 477 ЛПХ (71,2 млн. руб.). 

Сельхозорганизациями и КФХ района за счет льготных кредитов и собственных средств закуплено сельхозтехники на сумму 24 млн. рублей. Закуплено 5 тракторов. В том числе 2 МТЗ-82 (ОАО «Вега», СХПК «Родина»), К-700 (ЗАО «Агрофирма «Куснар»), ДТ-175 (АКФХ «Искра»), Valtra Т-190 (КФХ Васильев А.Ю.). Комбайнов зерноуборочных – 3 (2 ед. «Нива-Эффект» - ОАО «Вега»; «Полесье» - СХПК «Волжский»). ЗАО «Агрофирма «Куснар» закуплен картофелеуборочный комбайн DR-1500. А также другие машины и оборудование.

Валовой сбор зерна в хозяйствах всех категорий по району составил 25 тыс. тонн, при средней урожайности 25,6 ц/га. Это в 1,77 раза больше, чем было в 2007 году.

Высокий урожай зерновых собрали хлеборобы  ООО «Владина-Агро» - 7005 тонн при урожайности 36,6 ц/га, ЗАО «А/Ф Куснар» - 3530 тонн при урожайности 35,3 ц/га, КФХ Сорокина Г.Н. – 4252 тонн, при урожайности 30,3 ц/га.

Валовый сбор картофеля сельхозпредприятиями и крупными КФХ cоставил 12 тыс. тонн, а средняя урожайность – 260 ц/га. Наивысшего валового сбора картофеля  добились в ЗАО «А/Ф Куснар»- 5440 тонн (351 ц/га), КФХ Сорокина Г.Н. – 2275 тонн, (350 ц/га). В хозяйствах всех категорий, включая ЛПХ, сбор составил 39 тысяч тонн.

Овощей в хозяйствах всех категорий собрано 5,8 тысяч тонн (145% к уровню 2007 года).

За счет вовлечения в севооборот неиспользуемых земель 2373 га (105% от задания на год) в 2008 году удалось увеличить площади под пропашными и зерновыми культурами.  

Проводились агрохимические работы по фосфоритованию (58 га), известкованию (494 га) и калеванию (437 га) почв. На эти цели выделено и полностью освоено 1,66 млн. рублей из республиканского бюджета.

По итогам 2008 года во всех категориях хозяйств произведено мяса 2368 тонн , молока 8890 тонн, что составляет к уровню 2007 года 101,5% и 107,7% соответственно. 

Объемы производства мяса в 2008 г. сельскохозяйственными организациями района сокращены на 31 %, молока – увеличены на 13%. 

Продуктивность коров увеличилась на 1,2% и составила во всех категориях хозяйств 3764 кг на 1 фур. Корову, по сельхозпредприятиям- 3299 против 2064 в 2007 году.

Среднесуточные привесы КРС составляют 331 г, свиней – 136 г.(с\х предприятия)

На 01.01.09. во всех категориях хозяйств насчитывается 4768 голов крупного рогатого скота (94,6 %), в т. ч. коров 2482 голов, 4175 голов свиней (106 %), в т.ч. в сельскохозяйственных предприятиях соответственно – КРС - 326 (60 %), коров - 137 (58 %) и свиней - 1285 (87 %) голов. 


Доля производства животноводческой продукции в личных подсобных хозяйствах района составляет: мясо -  85,0 %,  молоко – 86,0 %.

Культура.

Сеть учреждений культуры Козловского района составляют 37 учреждений культурно-досугового типа, среди которых: Шименеевский Дом фольклора, Солдыбаевский Дом ремесла, Еметкинский социально-культурный центр; 2 передвижных клубных учреждения, 17 модельных библиотек, 1 Дом-музей Н.И. Лобачевского.

В 2008 году открылся второй в районе  модернизированный культурно-досуговый центр в городе Козловка. Произведена реконструкция, отделка внутренних помещений и фасада, замена ветхой кровли на современное покрытие из профилированного железа на сумму более 8 млн. рублей,  благоустроена территория, заасфальтированы  подъездные пути. 

Количество клубных формирований в культурно-досуговых учреждениях 310,в среднем на 1 клуб приходится по 8 клубных формирований, количество участников в которых 3185 человек. Проведено культурно-досуговых мероприятий-7493, что на 32 больше, чем за 2007г. 

Занятость.

Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.01.2009 года составила 183 человек, что на 14 % больше по сравнению с уровнем прошлого года. 

Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 1,29 %.          

Борьба с преступностью.    

Всего за 12 месяцев 2008 года зарегистрировано 386 преступлений, что на 0,3% меньше, чем за АППГ (387). Общая раскрываемость составила 84,1% (АППГ-80,4%). 
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