Пояснительная записка 

к Докладу главы администрации Мариинско-Посадского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Мариинско-Посадского района за 2008 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Мариинско-Посадского района разработаны  на основе анализа социально-экономического развития  района за 2007 - 2008 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2009-2011 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ стабилизации и развития экономики района и агропромышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и  сельской поселенческой инфраструктуры, увеличению доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.

I. Экономическое развитие.

Дорожное хозяйство и транспорт. Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием в 2006 году-199,4 км., в 2007 году-210,2 км.,  в 2008 году-249,7 км.

В 2008 году построено и введено в эксплуатацию 39,5 км автомобильных дорог с твердым покрытием, что больше, чем в прошлом году в 3,5 раз. Кроме того, отремонтировано 4,8  км автодорог.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 100%.

Развитие малого и среднего предпринимательства. Субъекты малого и среднего предпринимательства  действуют во всех отраслях экономической деятельности- строительстве, производственной сфере, сельском хозяйстве, оптовой и розничной торговле, оказании платных услуг. Прослеживается тенденция  роста  числа  малых и средних  предприятий, численности работающих на этих предприятиях, оборота предприятий в 2007-2008 годах, планируется сохранение положительной тенденции в 2009-2011 годах. 

	
	2007г.
	2008г.
	2009г
	2010г.
	2011г.

	Количество малых  и средних предприятий, ед.
	102
	104
	110
	115
	120

	Численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства,  чел.
	1895
	2009
	2073
	2135
	2200

	в том числе: на малых  и средних  предприятиях
	1463
	1548
	1598
	1645
	1695

	                       индивидуальные предприниматели
	415
	461
	475
	490
	505


Улучшение инвестиционной привлекательности.  В 2007-20080годах для строительства предоставлено 2,3 га, в том числе для жилищного строительства – 1,8 га.    

Сельское хозяйство. Удельный вес прибыльных предприятий в отрасли сельского хозяйства составил в 2008 году 69 %. В 
Производителями сельскохозяйственной  продукции  в районе  являются 10 сельскохозяйственных предприятий, в том числе 6 в форме сельскохозяйственных производственных кооперативов и 4 общества ограниченной ответственности, 7 сельскохозяйственных потребительских кооператива, в т. ч. 3 сельскохозяйственных потребительских кредитных кооператива, 1 сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив, 1 снабженческо-сбытовой, 46 крестьянских (фермерских)  хозяйств, 8272 личных подсобных хозяйств  граждан.

В 2008 году  зерновые и зернобобовые культуры во всех категориях хозяйств были размещены на площади 4391 гектар.  Валовой сбор зерна в весе после доработки составил  6,9 тыс. тонн. Посевные площади картофеля во всех категориях хозяйств  в 2008 году размещались на  1362 га,  овощи открытого грунта на 272 га, их валовой сбор соответственно составил 26 тыс. тонн и 4,5 тыс. тонн. Темпы роста производства зерна, картофеля, овощей во всех категориях хозяйств составили в 2008 году соответственно 138,0%, 115,0%, 107,1%.

Производство основных видов продукции животноводства в хозяйствах всех категорий в 2008 году составило: мяса (скот и птица на убой в живом весе) -3588 тонн, молока -12824 тон, яиц-3480 тыс. штук, темпы роста к предыдущему году составили соответственно 105,5%, 100,6%, 109%.

Объем сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий в  2007 году - 447,2 млн. рублей ( индекс физического объема 100,5%), в 2008 году - 488,4 млн.руб., 

( индекс физического объема 100,1%).
По состоянию на 01.01.09 г. во всех категориях хозяйств насчитывается 5456 голов крупного рогатого скота ( темп роста – 85,9 %), в т.ч. 3056 голов коров (темп роста – 83,9%),  1383 головы свиней (темп роста –56,0%),  176 голов лошадей (темп роста –85,0%), 11008 голов овец (темп роста –95,0%).   

Доля производства животноводческой продукции в личных подсобных хозяйствах района составляет: мяса -  92,2 %,  молока – 91,4 %. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК»  по направлению «Стимулирование малых форм хозяйствования в АПК», в районе на данный момент осуществляют свою деятельность семь сельскохозяйственных потребительских кооператива. Это «Марпосад – Согласие» (кредитный кооператив), «Доверие» (снабженческо – сбытовой), «САГИ» (заготовительно – перерабатывающий),  «Октябрьское – Согласие», «Агропродсервис-Шоршелы» (обслуживающие кредитные), «Союз» (обслуживающий), «РосСельхозКорпорация» (сбытовой).  

С начала реализации национального проекта «Развитие АПК»  льготными кредитами воспользовались  1642 семей района, в т. ч. в 2008 г.-355 семей,  что составляет в общем количестве ЛПХ с начала реализации проекта 19,1 %.  Сумма полученных кредитов составляет  223 млн. руб. в т. ч в 2008 году – 52 млн. руб.  

Сумма полученных кредитов в 2008 году крестьянско-фермерскими хозяйствами составляет более 3,0 млн. руб., которые были затрачены на приобретение сельскохозяйственной техники и страхование сельскохозяйственных культур.

     В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» в 2008 году четыре молодые семьи включены в список  на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе. На эти цели из федерального бюджета выделено 1000,0 тыс. руб., из консолидированного бюджета Мариинско-Посадского района -1333,5 тыс. руб.  Все четыре семьи воспользовались данной поддержкой в текущем году. 

    Также четырем гражданам, включенным в список на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающим в сельской местности из федерального бюджета предоставлены субсидии в сумме 640 тыс. руб., которые освоены в полном объеме.  

В планируемом периоде  индекс физического объема сельскохозяйственного производства намечен:  в 2009 году-101,2%, в 2010 году-102,4%, в 2011 году-103,2 %. 

В хозяйствах всех категорий в 2009-2011 годах ожидается увеличение производства зерна, картофеля, овощей, стабилизация поголовья скота и  недопущение спада  производства молока, мяса.

 Доходы населения.

В 2007-2008 годах денежные доходы населения имели тенденцию к ежегодному росту.  Индекс реально располагаемых денежных доходов населения в 2007 году составил 102,7 %. В 2008 году также происходил рост заработной платы, стипендий, пенсий, пособий. По состоянию на 1 января 2009 года среднемесячная заработная плата составила 8562,0 руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года - 129,4%. 

III. Здоровье.

Лечебно-профилактические учреждения Марпосадского района существуют в виде единого юридического лица Муниципальное унитарное заведение «Марпосадская центральная районная больница». В его состав входят:

- Марпосадская Центральная районная больница со стационаром на 144 койки, в том числе 21 койка дневного пребывания и поликлиникой на 250 посещений в смену. В  состав амбулаторно-поликлинической службы Марпосасдкой центральная районная больница входят также амбулатория (офис) врача общей практики в п. Спиртзавод с 4 койками дневного пребывания при поликлинике и амбулатория (офис) врача общей практики в районе Коновалово с 4 койками дневного пребывания при поликлинике;

-            Марпосадская районная больница №2 в с. Октябрьское со стационаром на 55 коек, в том числе 5 коек дневного пребывания и поликлиникой на 300 посещений в смену. В поликлинике функционирует стационар дневного пребывания на 6 коек;

-            Перво-Чурашевская участковая больница со стационаром на 29 коек, в том числе 5 коек дневного пребывания  и поликлиникой на 75 посещений в смену. При поликлинике функционирует дневной стационар на 3 койки;

-            Шоршелская врачебная амбулатория на 35 посещений в смену со стационаром дневного пребывания на 6 коек;

-            фельдшерско-акушерские пункты – 31 единиц;

-            здравпункты при Лесотехническом техникуме, ПУ -  11, ПУ – 28.

В 2007 году в эксплуатацию введен новый лечебный корпус на 92 койко-место

В районе сформирован территориальный сегмент Республиканского реестра участковых терапевтов и педиатров, врачей общей практики и работающих с ними медсестер. С 01 января 2008  года заключены дополнительные соглашения с 17 врачами (7 врачей общей практики, 4 участковых терапевта, 5 участковых педиатров, 1 врач скорой помощи) и 23 медсестрами (4 участковых, 5 педиатрических, 14 медсестер врачей ОВОП), с 29 заведующими фельдшерско-акушерскими пунктами, 17 фельдшерами скорой медицинской помощи. За 2008 год им из Федерального бюджета выплачено   6,4 млн. руб.

Дополнительная иммунизация.  

Для реализации мероприятий по «Вакцинопрофилактике» сформировано 5 прививочных бригад, организовано в полном объеме исполнение «Холодовой цепи» при транспортировке и хранении вакцин.

По национальному проекту приобретено вакцин на сумму 686967,18 рублей, по Национальному календарю профилактических прививок на сумму  137812,34 рублей.

В рамках подпроекта «Родовый сертификат» за оказание медицинской помощи в период беременности и родов учреждение получило дополнительное финансирование в объеме 948 тыс. рублей. Выдано 161 талон  № 1 на сумму 480 тыс. руб., талон 3-1 в количестве 248 шт. на сумму 248 тыс. руб., талон 3-2 в количестве 220 шт. на сумму 220 тыс. руб. В женской консультации бесплатно выдаются калия йодид, фолиевая кислота, гендевит, сорбифер. 

Информатизация амбулаторно-поликлинической службы.

Внедрены программные продукты: «Поликлиника» по формированию оперативной статистической отчетности по деятельности амбулаторно-поликлинической службы; «Детская диспансеризация», «Автоматизированная выписка рецепта», «Диспансеризация», «Автоматизированное рабочее место врача общей практики».

Дополнительное лекарственное обеспечение. 

За 2008 год  врачами МУЗ "Мариинско - Посадская ЦРБ" обслужено 357 человек, выписано 3786 рецепта на сумму 3237410,58  рублей.

Дополнительная диспансеризация

      Во исполнение приказа №80н от 20.02.2008г «О проведении в 2008-2009 гг дополнительной диспансеризации работающих граждан», на основании Постановления правительства РФ от 24.12.2007г №921, в 2008 году дополнительной диспансеризации подлежат 466 человек (в 2007 году 909 человек). В 2008г завершили дополнительную диспансеризацию 468 человек, что составляет 100,4%.

IV. Дошкольное и дополнительное образование детей.

Дошкольное образование.

Всего в районе 9 дошкольных образовательных учреждений, в которых реализуются  программы дошкольного образования различной направленности:

- детский сад – 8 (420 чел.),

- детский сад с приоритетным осуществлением интеллектуального, художественно-эстетического и физического развития воспитанников – 1 («Рябинка» - 256 чел.);

-  при общеобразовательных  школах открыты группы для детей дошкольного возраста (3 – 44 чел.).

Кроме этого, работа по программам дошкольного образования организована в 2 дошкольных группах (при Сятракасинской СОШ, при Сутчевской СОШ) и в 1 группе кратковременного пребывания детей (при Кугеевской ООШ).

Воспитательно-образовательный процесс организован на русском языке в 3 ДОУ, на чувашском языке в 6 ДОУ. Организовано обучение русскому языку в 6 ДОУ, в 2-х дошкольных группах при ОУ,  чувашскому языку - в 3 ДОУ.

С 2002 года сеть дошкольных образовательных учреждений сохраняется,  увеличилось количество групп с 34 до 37 за счет вновь открытых  в 2006 и 2007 г. групп в д/с «Светлячок» с. Эльбарусово на 20 мест, в д/с «Родничок» с.Бичурино на 20 мест ., д/с «Звездочка» с.Первое Чурашево на 20 мест.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Всего в районе 720 детей в возрасте от 0 до 6 лет. На 1 сентября 2008 года  в очереди  для определения в детские сады стоят 162  ребенка в возрасте от 1 года до 5  лет. Охват детей дошкольными образовательными услугами составляет 55 % (на 15.09.2008), в 2007 году – 59 %. В 2007 г. начат капитальный ремонт перепрофилированного здания бывшего детского сада в г. Мариинский Посад на 110 мест, это позволит охватить дошкольными образовательными услугами 63 % детей.

Родительская плата за услуги детского сада в течение 2007-2008 года оставалась на социально-приемлемом уровне (340,83 руб., что составляет 10,9 % от стоимости содержания). 

Медико-социальные условия в ДОУ способствуют укреплению, сохранению и снижению заболеваемости воспитанников. Средняя посещаемость ДОУ одним ребенком в год повысилась по сравнению с 2007 годом со 146 до 156.     

Охват  предшкольной подготовкой – 382 ребенка (100 %).

В ДОУ района организованы дополнительные образовательные услуги без предъявления оплаты (охват – 56,3 %): изобразительная студия, ритмопластика, фольклорные кружки, баскетбол, волейбол, лыжи, кружок «Здоровейка» и «Айболит», шумовой оркестр, кружок «Лесовичок».

В системе дошкольного образования работают 92 педагога. Образовательный ценз педагогов ДОУ с 2006 года возрос с 41 до 45 %. Квалификационные категории имеют 72 %.  среди педагогов ДОУ 9% молодых специалистов. 

В 2007 году детский сад «Рябинка» стал победителем конкурса ДОУ в рамках национального проекта «Образование» и  получил  государственную поддержку в сумме 200 тыс. рублей, воспитатели д/с «Рябинка» Гордеева И.В. и Залогина А.Н. стали победителями в конкурсе лучших воспитателей на соискание премии Президента Чувашской Республики.

Дополнительное образование.

В  районную систему дополнительного образования входят 2 детские школы искусств (г. Мариинский Посад, с. Октябрьское) с отделениями: музыкальная школа, художественная школа, школа хореографии, 2 детские юношеские спортивные школы (г. Мариинский Посад, с. Октябрьское) с отделениями: лыжная подготовка, легкая атлетика, футбол, борьба  и спортивная ходьба, районный Дом детского творчества (г. Мариинский Посад) – 33 отделения по направлениям: техническое, спортивно-техническое, художественно-прикладное творчество, натуралистическое, спортивное. Занятость школьников составляет  85 %.
Доля расходов муниципального бюджета на учреждения системы дополнительного образования детей в общей структуре расходов по строке «образование» за год (с 2007 года) выросла с 6,5 % до 7,7 %.

Ежегодно проводится спартакиада школьников района по 10 видам спорта; игры «Зарница» и  «Орленок», районные конкурсы ДЮП, ЮИД, конкурсы и фестивали (в 2007-2008 учебном году по линии дополнительного образования проводились 8 конкурсов, в которых приняли участие 604 ребенка). Воспитанники учреждений дополнительного образования активно и успешно участвуют в республиканских соревнованиях  и конкурсах. Воспитанница Октябрьской ДШИ Васильева Анастасия стала дипломантом  4-го Всероссийского фестиваля музыкально-художественного творчества «Праздник детства», В номинации «Народные инструменты» она заняла 3-е призовое место.

В 2008 году Районным Домом детского творчества проведено 59 различных районных мероприятий по направлениям: организационно-массовое, краеведческое,  патриотическое, эколого-биологическое, спортивно-техническое. А также приняли участие в 29-ти Республиканских соревнованиях, конкурсах, олимпиадах и слётах где показали неплохие результаты:  в Республиканских  соревнованиях по судомодельному спорту команда РДДТ  заняла 2 место, в Республиканской лесной олимпиаде команда Сутчевской СОШ заняла 2 место, призёры районного фотоконкурса «Юные техники в кадре» - Октябрьская СОШ , стали призёрами республиканского конкурса; сборная команда юных шашистов района вошла в шестёрку сильнейших шашистов Республики среди школьников Чувашии; команда Гимназии №1 стала победителем Республиканской акции «Летопись добрых дел по сохранению природы». Сразу три школы нашего района: Октябрьской СОШ, Шоршелской СОШ и ООШ в республиканском конкурсе «Говоря за всё живое» заняли 2 места по своим номинациям. В Республиканском  конкурсе «Марш парков»  воспитанница  Сутчевской СОШ заняла 3 место. Учащиеся Гимназии №1, Октябрьской СОШ, Шоршелской СОШ стали призёрами Республиканской научно-практической конференции-фестиваля “Excelsior”. В Республиканской акции «День дерева» Журавлёв Василий из Шоршелской СОШ занял 2 место. 2 место заняла Ксения Семёнова (  Гимназии №1) в Республиканском этапе Всероссийского конкурса исследовательских работ, посвящённых 175-летию Д.И.Менделеева 

На Республиканской научно-практической конференции «Поиск» учащиеся Гимназии №1 заняли 2 место. Команда Гимназии №1 стала участником и призёром Республиканской детской краеведческой экспедиции «Возродим утраченное». На Республиканский конкурс «Сердце матери» было представлено более 30 работ учащихся, 2 из которых заняли призовые места ( Сынков Александр из Эльбарусовской СОШ и Тимофеева Дарья из Гимназии №1). Также призёром Республиканского конкурса «Лучшая Интернет-версия школьного музея» стала ООШ г. Мариинского Посада.

В 2007-2008 учебном году продолжила свою работу районная общественная детская организация «Сеспель» согласно программе «Мы - дети твои, Чаваш-ен». В этом году наша организация «Сеспель» как лучшая детская организация республики, представляла Чувашию на фестивале «Юность России» (г. Москва), на который приехали 40 детских общественных организаций России.

V.  Образование.

В районе 16 общеобразовательных учреждений, из них: 8 средних, 6 основных, 2 начальных. Количество учащихся - 2478, что на 115 (4,4 %) меньше, чем в 2007-08 учебном году. В 1 класс принято 202 ученика (в 2007 г.- 214). Наполняемость классов в 2008-2009 уч. году составила 16,2 (в 2007 г. – 16,3).  В городских школах наполняемость классов – 19,5, в сельских – 15,0. Число учеников на 1 учителя составляет 9,5 (в 2007 г. - 7,6).

Всеми формами дифференцированного обучения в районе охвачено 38 % учащихся, 77,6 % учащихся начальных классов изучают иностранный язык. В районе функционирует 7 базовых школ, в которых введено изучение информатики с начальных классов. Шоршелская СОШ,  Октябрьская СОШ и Гимназия №1 являются ресурсными центрами профильного обучения, где с 2006-2007 года осуществляется профильное обучение в 10-х и 11-х классах и предпрофильная подготовка девятиклассников с привлечением  учителей первой и высшей категорий.   Октябрьская СОШ является «Республиканской экспериментальной площадкой» для реализации проекта  «Создание и апробация моделей кадетских школ и кадетских классов». 

Профильной и предпрофильной подготовкой охвачены все учащиеся 9-х классов и старшей ступени образования (100%). Если в 2007-2008 обучение осуществлялось по 4-м профилям, то в 2008-09 уч. году по трем. В связи с демографической ситуацией в районе наблюдается снижение численности учащихся, обучающихся на старшей ступени обучения с 313 до 296, поэтому возникают сложности в организации профильного обучения не менее чем по трем профилям. Решение данной проблемы видится во взаимодействии ресурсных центров между собой и предоставлении возможности старшеклассникам выбирать индивидуальную траекторию профильной полготовки. В 2007 г. по индивидуальным учебным планам занимались  7,6 % старшеклассников, в 2008 – 6,4.

Результаты  итоговой аттестации выпускников: В 2008 году 208 выпускников 9-х классов проходили внешнюю независимую итоговую аттестацию (ЕМЭ), средний балл по русскому языку составил 3,75 (в 2007 г. – 3,98), по математике – 3,71 (в 2007 – 3,92). 

Результаты ЕГЭ: средний балл по математике составил 3,95 (в 2007 г. - 3,81), соответственно по 100-балльной шкале – 57,6 против 57,71; по русскому языку – 3,59 (в 2007 г. -3,65), 63,5 против 47,8. Доля выпускников, сдававших ЕГЭ по 3-м и более предметам в нашем районе снизилась с 36,9 % в 2007 году до 34,3 % в 2008 году .

 В 2008  году основную школу окончили 213 (в 2007 г. – 337) девятиклассников, из них 6 – с отличием (2,7%), среднюю – 222 (в 2007 г. – 274), из них 22  награждены золотой медалью  и 14 – серебряной медалью «За особые успехи в учении» - 16,07% (в 2007 г. - 16,4%) .

Занятость выпускников 9 классов:

Поступили в 10 класс – 107 (50,5 %)

Поступили в учреждения СПО – 65 (30,66 %)

Поступили в  учреждения НПО – 38 (17,9 %)

Поступили на работу – 1 (0,47 %)

Занятость выпускников 11 классов:

Поступили в учреждения ВПО – 129 (58,1 %) –        в 2007 г. – 56,8 %

                    из них на бюджетной основе – 72 (55,8 %) 

                    в ВУЗы ЧР – 102 (79,06 %),                      в 2007 г. – 90,6 %

                    в ВУЗы других регионов – 27 (20,9 %) – 9,3

Поступили в учреждения СПО – 60 (27,0 %),            в 2007 г. – 21,6 %

Поступили в  учреждения НПО – 28 (12,6 %),          в 2007 г. – 18,9 %

Поступили на работу – 4 (1,8 %)

Реструктуризация сети школ, организация подвоза детей на школьных автобусах.

В соответствии с Республиканской программой развития образования в Чувашской Республике, программой реструктуризации сети общеобразовательных учреждений в Чувашской Республике и районной Программой реструктуризации сети общеобразовательных учреждений Мариинско-Посадского района Чувашской Республики  произошло изменение сети школ.

Если до реструктуризации в районе было 25 общеобразовательных школ и 1 спецшкола, то на сегодняшний день их стало 16 (2 – начальные , 6 - основных и 8 – средних). Постановлением главы Мариинско-Посадского района от 09.06.2008 № 425 изменен статус 2-х школ: Мариинско-Посадской СОШ №2 и Сюндюковской ООШ.

Для подвоза детей в базовые школы в районе имеется 12 автобусов и 1 автомашина «Газель».   В 2008-09 уч. году ежедневно 935 (95,5 % нуждающихся и 37,7 % от общего числа учащихся) учащихся подвозятся на школьных автобусах в базовые школы из 50 населенных пунктов.

Организация горячего питания. 

	

	2006/07
	2007/08
	2008/09

	Охват в %
	90,7
	81,6
	94


 Обеспеченность учащихся федеральными учебниками составляет 96 % и учебниками республиканского комплекта – 99 %.

Работа с одаренными детьми:

С 2006 по 2008 год при значительном снижении общего количества обучающихся число участников районных олимпиад не снизилось, а число призеров даже увеличилось (со 198 до 230); научно-практических конференций: со 102 до 172 – участников и с 59 до 88 – призеров.  Активность участия в олимпиадах  по сравнению с 2007 годом увеличилась на 4 %.
Школьники района успешно участвуют в республиканских предметных олимпиадах, научно-практической конференции, дистанционных олимпиадах, всероссийских и конкурсах. За два последних года призерами республиканских олимпиад стали 4 ученика, дистанционных олимпиад – 13, республиканской конференции-фестиваля «Exelsior» - 18 (в 2007 году – 4). 

Информатизация школ района. На сегодняшний день 16 школ района (100 %) подключено к сети Интернет. В течение 9 месяцев всем школам был обеспечен круглосуточный неограниченный  доступ к ресурсам сети Интернет, оплачиваемый из средств федерального бюджета, с октября их стало 14, с декабря - 11. С 01.01.2009 г. услуги Интернет в школах будут оплачиваться из средств муниципального бюджета.

  В школах района имеется 292 компьютера, на один компьютер приходится 8,5 ученика. 

16 школ района (100%), 12 учителей, 7 учащихся, 2 класса и 2 детских объединения имеют свои сайты, у 20 педагогв имеются свои странички на сайтах образовательных учреждений.  

В рамках ПНПО 4 школы района получили современное компьютерное оборудование: Эльбарусовская СОШ, Гимназия №1, Шоршелская СОШ и Октябрьская СОШ.  А 15.09.2008 г. поступило еще 46 компьютеров в 8 школ района.

В 2008 году 8 учащихся Гимназии №1 стали победителями в республиканском конкурсе «Инфознайка», ученик Гимназии №1 Пентельков Д. стал победителем всероссийского конкурса проектов по истории криптографии. 4 ученика школ района стали призерами республиканского конкурса компьютерного творчества «Моделиреем. Исследуем. Применяем».

Обеспеченность школ педагогическими кадрами :

	
	2006/07
	2007/08
	2008/09

	Общее число педагогов
	343
	280
	260

	из них:           молодых специалистов (%)
	3,4
	4,8
	5,3

	                       пенсионного возраста    (%)
	10,5
	11,5
	9,8

	                  имеют квалиф. категории   (%)
	80,0
	81
	81

	Из числа имеющих квалификационные категории:
	
	
	

	имеют высшую квалиф. категорию    (%)
	8,5
	13,5
	13,6

	имеют первую квалиф. категорию    (%)
	55,5
	56,4
	56,3

	имеют вторую квалиф. категорию    (%)
	36
	30,1
	30,0


66,3 % учителей активно используют в образовательном процессе ИКТ. В 2007 году при Шоршелской СОШ создан элементарный межшкольный методический центр (ЭММЦ), где в течение года прошли повышение квалификации по программе «Intel «Обучение для будущего» 83 учителя.

В 2008 году 101 педагог (28,8 % от общего числа) прошел курсы повышения квалификации в ЧРИО.

Реализация приоритетного национального проекта Образование.
МОУ «Гимназия №1», МОУ «Шоршелская СОШ» и МОУ «Октябрьская СОШ» вошли в список  школ-победителей конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. МДОУ детский сад «Рябинка» г. Мариинский Посад стал обладателем гранта Президента Чувашской Республики в сумме 200 тыс. рублей.

Учителя Листенева Н.Н., Ильина А.Г., Голыгина Г.Н. и Краснова Г.Н. (Гимназия №1),  Сидорова Л. Н. и Егорова Е.Н. (Шоршелская СОШ) стали победителями в конкурсе на соискание премии  Президента Российской Федерации. Воспитатели МДОУ детский сад «Рябинка» Гордеева И.В. и Залогина А.Н., преподаватель РГОУ НПО ПУ-28 Колесникова Н. С. победили в конкурсе на соискание гранта Президента Чувашской Республики.

За период реализации ПНПО 20 молодых людей района стали стипендиатами Президента Чувашской Республики, 2 учащихся школ района вошли в список именных стипендиатов Президента Чувашской Республики, в 2007 году трем учащимся района присуждены Премии  от общества «Хевел» как талантливой молодежи. В 2008 году учащаяся 9 класса МОУ «Гимназия № 1»  Семенова Ксения заняла 1 место по итогам республиканского конкурса лидеров детских и молодежных общественных организаций и объединений «Моя инициатива» и защищала честь района и республики во Всероссийском детском центре «Орленок». 

С 1 января 2006 года  Главой Мариинско-Посадского района учреждены специальные стипендии для учащихся школ района за особую творческую устремленность, на эти цели из муниципального бюджета в 2007 году было выделено 13,2 тыс. руб., а в 2008 году 14,4 тыс. руб.

С 1 сентября 2008-2009 уч. года классных  руководителя (58,8 % от общего числа учителей района) получают дополнительное денежное вознаграждение за классное руководство (в 2007 г. – 159). За 2008 год выплачено ежемесячное вознаграждение за классное руководство в сумме 1732,6 тыс. рублей (93 % от требуемой суммы). 

В 16 общеобразовательных  учреждениях района  в рамках реализации ПНПО поступила мебель для начальных классов на сумму 375,2 тыс. рублей; в рамках реализации КПМО поступило в общеобразовательные учреждения района учебные кабинеты на сумму 1712,3 тыс. рублей; комплекты компьютерного оборудования на сумму 514,0 тыс. рублей; школьные автобусы поступили двум общеобразовательным учреждениям:   МОУ Перво-Чурашевская СОШ на сумму 838,0 тыс. рублей,  МОУ Бичуринская ООШ на сумму 838,0 тыс. рублей, и автомобиль «Газель» для МОУ Кугеевская ООШ на сумму 530,0 тыс. рублей. Это позволило улучшить материально- техническую базу учреждений образования. 

Внедрение комплексного проекта модернизации образования. 

Во всех общеобразовательных школах района с 1 сентября 2007 года введена новая система оплаты труда, в Шоршелской школе апробация НСОТ проводится в полном объеме. Рост абсолютного значения средней зарплаты учителей за счет введения НСОТ по отношению к уровню 2006 года на 1 июня 2008 года составил 57 %. За счет стимулирующих выплат заработная плата педагогов  увеличилась на 20 %. Доля фонда оплаты труда учителей в общем фонде оплаты труда работников ОУ составляет 54,4 %.

Нормативно-подушевого финансирования (НПФ).

Все образовательные учреждения самостоятельно ведут бухгалтерский и налоговый учет. 55,1 % от общего числа муниципальных общеобразовательных учреждений получают бюджетные средства на основе принципов нормативно-подушевого финансирования (НПФ).

Относительно к 2006 году произошло повышение величины нормативов подушевого финансирования муниципальных ОУ, расположенных: 

 - в городской местности – на 19,3 %,

 - в сельской местности   - на 16,2 %. 

Плановые показатели по республике определены соответственно 50,9 % и 36,0 %. Причина заключается в том, что в нашем районе достаточно много малочисленных школ.

Доля учебных расходов в нормативе подушевого финансирования общеобразовательных учреждений составляет 6 % (в республике – 8%).


Летний отдых: В 2008 году всеми формами летнего отдыха было охвачено  1649 детей ( 63,6 %), 535 – в оздоровительных лагерях, 1000 – в лагерях труда и отдыха и 114 – в загородных лагерях. За счет Фонда социального страхования ЧР на оздоровление детей  в пришкольных лагерях поступили денежные средства в сумме 482,8 тыс. рублей. 

Все дети школьного возраста охвачены обучением. Совместная работа специалистов  отдела образования и молодежной политики,  педагогов-психологов и социальных педагогов  образовательных учреждений, позволила значительно снизить процент учащихся, пропускающих  занятия с 2,6 % до 1,1 % (по сравнению с 2007 годом). 

В июне 2008 года организована  деятельность 7  подростковых  трудовых бригад (122 ученика), из них детей группы риска 24. 

Количество совершаемых преступлений среди несовершеннолетних увеличилось по сравнению с 2007 годом с 6 до 10, количество стоящих на учете в КДН -  17 чел. (2007 г.-15 чел.).

В Гимназии №1 введено новое направление работы – волонтерское движение. Волонтеры участвовали в реализации проекта Фонда Чувашии: «Я, ты, он, она: мы здоровая страна». Ими проведены 27 занятий.

80 % подростков охвачено деятельностью детских общественных организаций и объединений. 

1 декабря 2008 года агитбригада Гимназии №1 в номинации «Агитспектакль» в финале республиканского конкурса агитационных сценических программ «Здоровому все здорово!» заняла 3 место. В ноябре команда волонтеров Гимназии №1 «Стимул» приняла участие в республиканском форуме «Чувашия без табака» и получила диплом участника. 

Команда «Марпосадские пострелята» (Марпосадская ООШ) в финале республиканских игр КВН Лиги Старт заняла 1 место.  

Молодежная политика.

На территории района численность молодежи от 14 до 30 лет составляет 6801 человек 

(26% от общей численности населения района), из них: 

-работающая молодежь – 3604 чел.;

- безработная 1047 чел.;

- учащаяся – 2150 чел..

Развитие молодежного общественного движения:

- молодежные объединения по направлениям – 43 (873 чел.);

- координационный совет по делам молодежи -1;

- клубы по месту жительства – 18, из них по направлениям:

патриотический -2, экологический -1, спортивный -8,  краеведческий -2,   

юных правоведов-1, «Школа духовности»-1, эстрадно-сольного пения-1, 

2 клуба молодой семьи («Подсолнух» при библиотеке семейного чтения и «Очаг» при Дубовской сельской модельной библиотеке).

Основные мероприятия по работе с работающей молодежью:

конкурс «Молодая спортивная семья» (май), конкурс клубов  молодых семей «Молодая семья» (апрель),  Торжественные имянаречения (в течении года),   КВН студенческой и работающей молодежи (январь-февраль),  День молодого избирателя (февраль, ноябрь), работа клубов молодых семей (конкурсные,  развлекательные и торжественные мероприятия), День Российской молодежи (фестиваль творчества и спорта).

Президентские стипендиаты. Всего в 2008 г. 12 стипендиатов (в 2007 г. было 8), 4 из них - работающая молодежь, 3 – учащиеся школ, 2 представителя детской организации «Сеспель» и 3 - учащиеся начального профессионального образования
       IV. Физическая культура и спорт.

        В течение 2008 года в районе проделана определенная работа по развитию массовой физкультурно-оздоровительной  работы и привлечению население района к систематическим занятиям физкультурой и спортом, по повышению эффективности использования возможности  физкультуры и спорта для формирования здорового образа жизни.

       Во исполнение постановления Кабинета Министров Чувашской Республики « О развитии физической культуры и спорта в Чувашской Республике на 2007-2010 годы» разработана районная программа. В районе ведется работа по исполнению документов, принятых законодательными и исполнительными органами  РФ и ЧР о физической культуре и спорту. Для массового проведения спортивных мероприятий в течение года приняты постановления главы администрации района о проведении районного спортивного праздника «Урожай-2008», легкоатлетического эстафетного пробега «Космическая миля», «Лыжня зовет к здоровью» и другие постановления.

       В районе функционирует 38 коллективов физкультуры, из них в образовательных и дошкольных учреждениях-22, в профтехучилищах – 2 , в лесотехническом техникуме, в учреждениях и организациях – 10, учреждениях дополнительного образования детей- 3 и т.д. В районе работают две муниципальные ДЮСШ с охватом занимающихся более 600 детей. Благодаря совместной работы с коллективами физкультуры и активистами  по сравнению с прошлым годом возросло число занимающихся физкультурой и спортом до 5035 человек.

       В 22 образовательных учреждениях посещают уроки физической культуры 3151 учащихся.В целях привлечения к занятиям физкультурой и спортом школьников , для целенаправленного физического воспитания детей успешно реализуются программа по внедрению здоровьясберегающих технологий. В районе стало традицией проведение оздоровительной спартакиады «Малютка» , «Малышиада», соревнования «Веселые старты» и « Папа, мама и я – спортивная семья». Активная работа по физическому воспитанию детей дошкольного возраста в дошкольных учреждениях «Рябинка», «Аленушка» и в селах Бичурино и Шоршелы. Во многих  в дошкольных учреждениях имеются оборудованные физкультурные залы и простейшие спортивные площадки для проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий

       В двух ПУ и лесотехническом техникуме учебные занятия посещают 866 человек, число занимающихся в спортивных секциях составляет более 400 человек.  С целью ведения активной работы среди них проводится четвертый год Спартакиада по 8 видам спорта.  Многие спортсмены этих коллективов успешно выступают на республиканских соревнованиях. Коллектив физкультуры ПУ-11третий год подряд выиграл республиканскую Спартакиаду «Юность России», а работники ПУ-28 ежегодно входят в число призеров. Спортсмены лесотехнического техникума активное участие принимают в республиканской Спартакиаде среди средних учебных заведений.

        В целях адаптации инвалидов к жизни и их социальной реабилитации физкультура и спорт является одним из важнейших факторов. В настоящее время физкультурой и спортом в районе занимаются более 60 инвалидов.  В 2007 году на базе ПУ-11 в районе прошел 4 фестиваль среди инвалидов, где приняло участие более 40 человек, а в республиканском фестивале 4 человека стали призерами соревнований по дартсу и настольному теннису.

        В первенстве России среди инвалидов по легкой атлетике призерами соревнований стали Е.Павлова, М.Иванова. Особенно хорошо поставлена физкультурно-оздоровительная работа в профессиональном училище №11, где физическим воспитанием учащихся-инвалидов занимаются преподаватели Н. Бартасов и А. Степанов.

      Физкультурно-оздоровительная работа – число занимающихся ФИС по сравнению с 2007 годом увеличилось с 4945 человек до 5035, это произошло с увеличением числа занимающихся по месту жительства, а также активизацией работой сельских поселений по физкультуре и спорту, после выхода Федерального Закона № 131-ФЗ.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.

В районе  в свете требования Федерального закона № 185 –ФЗ  « О Фонде содействия  реформированию жилищно- коммунального хозяйства»   проведена определенная работа.

     
Всего в районе 278 многоквартирных домов.  Этими домами управляют 3 частных управляющих компаний ( ООО « УК-Комфорт» директор Демидов В.П., ООО « УК-Центр» - директор Лукоянова Т.В., ООО « УК –Гарантия» Будников А.В.) . Собственники 28 многоквартирных домов выбрали форму управления ТСЖ ( товарищество собственников жилья).  ТСЖ « УЮТ» - председатель Морозов В.И. Таким образом , жилищные услуги оказывают населению  частные управляющие компании . Необходимо отметить, что появление частных  управляющих  компаний  на рынке жилищных услуг  положительно сказывается на качество предоставления жилищных услуг.  Заметно улучалась работа  по  содержанию и текущему ремонту многоквартирных домов.  

    
В сфере  предоставления коммунальных услуг в районе  работают все частные компании. По теплоснабжению  ( ООО «Теплоэнерго» - директор Николаев В.И., ООО « ЭК-Котельная» - Албутов В.В., ООО « Тепло-Сервис» - Ролдугин А.П.).

По водоснабжению и водоотведению ( ООО « Водоканал» - директор Михайлов Н.П.

По сбору и вывозу  ТБО  работает частная компания ООО « Сундырь» - директор  Степанов Ю.Г,

      
Таким образом, Мариинско-Посадский район на 1 января 2009 года выполнил все условия Фонда содействия  реформированию ЖКХ   и включен в Республиканскую целевую Программу « Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных  на территории  Чувашской Республики» на 2009 год. По этой Программе в 22 многоквартирных домах  района  проведут капитальный ремонт. Программа охватывает  пять поселений района. Только по городу Мариинский Посад  капитальному ремонту подлежат 18 многоквартирных домов.  На капитальный ремонт многоквартирных домов на 2009 год  выделены финансовые средства из разных  источников финансирования 23807476 рублей. ( за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ -16214841 рублей, за счет средств Республиканского бюджета Чувашской Республики – 3200000 рублей, за  средств местного бюджета – 3200000 рублей, а также за счет средств собственников – 1192635  рублей.

   
В настоящее время во всех 15  многоквартирных домах начались ремонтные работы, а по остальным ведутся подготовительные работы.

     
Реформирования жилищно-коммунального хозяйства  продолжается. Необходимо  к 1 января 2010 года  довести многоквартирных домов, которыми управляют ТСЖ  до 15% от общего количества многоквартирных домов  района, т.е до  36 домов.   Установит не менее 12  общедомовых  приборов учета тепловой  энергии  и воды. Задачи определены и выполнимы. Район рассчитывает  на 2010 год войти в Республиканскую целевую Программу «Капитальный ремонт  многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» и в Программу « Переселение  граждан из аварийного жилищного фонда».

VIII. Доступность и качество жилья.

В 2008 году ввод в действие жилых домов -  25,201 тыс. кв. метров. По сравнению с 2007 годом общая площадь введенного жилья увеличилась на 5,4%. В планируемом 3-х летнем периоде 2009-2011 годах намечен ввод в действие  57,0 тыс.кв.метров жилых домов.

IX. Организация муниципального управления.

Бюджетная политика. Бюджет Мариинско-Посадского района на 2008 год по доходной и расходной части сформирован в соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
Основные финансовые показатели исполнения бюджета Мариинско-Посадского района  за  2008 год характеризуется следующими данными: доходы выполнены на 100,1 % к годовому назначению. При годовом плане в сумме 256266953,71 рубль кассовое исполнение составило в сумме 256386621,58  рублей. Расходы бюджета исполнены на 99,8 %, при плане 257738146,84 рублей, кассовое исполнение составило в сумме  257263624,43 рубля. Дефицит бюджета района  за  2008 год составил 1471193,13 рублей  или 2,7 %  в соответствии с Бюджетным Кодексом  Российской Федерации. 

Собственные доходы бюджета  в виде налоговых, неналоговых и доходов от предпринимательской  и иной приносящий доход деятельности  исполнены в сумме 54094622,93 рубля или 101,1 % к годовому плановому назначению  в сумме 53503838,29 рублей т.е. рост по сравнению с соответствующим периодом  2007 года составил в сумме больше на  10227320,09 руб.или  на 123,3 %. 

В доход бюджета поступили налоговые поступления в сумме 39776702,81 рублей или на 101,1%, неналоговые  поступления 6081679,83 рубля, или на 102,8 %, поступления от предпринимательской деятельности составили в сумме 8236240,29 рублей, или на 100,0%.

Основная доля доходов Мариинско-Посадского района исполнена за счет безвозмездных поступлений средств из  республиканского  бюджета в сумме  202291998,65 рублей, или на  99,8 % к годовому плану в сумме 202763115,42  рубля.

В бюджет Мариинско-Посадского района поступили 11 видов доходов, из них выполнением планового задания за  2008 год обеспечено по 8 видам свыше 100,0% против годового назначения. 

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов составляют: налог на доходы физических лиц – 64,2 %,  единый налог на вмененный доход–7,5 %, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 3,2%, штрафные санкции – 4,5%, а остальные налоги - ниже 2,0%.

Исполнение доходной и расходной части осуществлялось в соответствии со сводной бюджетной росписью бюджета района на 2008 год. 

Основными целями проводимой бюджетной политики на 2009-2011 годы в области расходования бюджетных средств является повышение эффективности использования бюджетных расходов, т.е. оказание качественных бюджетных услуг населению с наименьшими затратами и обеспечение роста благосостояния населения Мариинско-Посадского  района.

Налоговый потенциал. По сведениям УФНС России в 2008 году поступило налогов от предприятий, организаций и физических лиц Мариинско-Посадского района во все уровни бюджетов в сумме 121,2 млн. руб.,  что составляет к прошлому году 133,4%.,  в том числе в федеральный бюджет - 27,8 млн. руб. (темп роста - 132,2 %), в республиканский бюджет – 39,8 млн. руб. (темп роста -118,0%), в консолидированный бюджет района – 53,6 млн. руб. (темп роста - 148,4 %).

  Охрана окружающей среды. В 2007-2008 годах проводились работы по капитальному ремонту и реконструкции очистных сооружений в с.Шоршелы,  строительство каптажа в с.Шоршелы, водоснабжение д.Астакасы,  водоснабжение в с.Октябрьское и д.Большое Аккозино,  водоснабжение микрорайона  № 3,  5  г. Мариинский Посад. В 2009 году начнется работа по водоснабжению д.Сутчево.

      
На стадии принятия находится Программа «Обеспечение населения Мариинско-Посадского района качественной питьевой водой на 2009 -2020 годы».

Работы по ликвидации несанкционированных свалок и озеленению проводятся в соответствии с  Программой «Повышение экологической безопасности в Чувашской Республике на 2006-2010 годы» и районной программой «Отходы на 2007-2011 годы».


  Уменьшение сброса загрязненных сточных вод в поверхностные водоемы связано с вводом в эксплуатацию очистных сооружений в с.Шоршелы.


 В настоящее время артезианские скважины с водопроводами  переданы  в муниципальную собственность поселений.

Промышленное производство. Объем  отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  в обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды по крупным и средним предприятиям района составил 330,8 млн. руб. Индекс физического объема  составил  73,9 %. На снижение объемов отгрузки в 2008 году  в обрабатывающих производствах повлияли остановка производства спирта на  филиале ФГУП «Росспиртпром «Спиртовой завод «Марпосадский»  и сокращение объемов  производства на ЗАО «Марпосадкабель» в связи с экономическим кризисом  в 4 квартале 2008 года.  

 По данным Госстата по Чувашской Республике в районе учитывается производство 19 важнейших видов продукции, из них увеличение темпов роста обеспечено по 3 видам продукции: водка и ликероводочные изделия – 101,8 %, платья 137,5%, сорочки верхние – 150,0%.  Резко снизилось производство пиломатериалов, мебели, эмалированных проводов, швейных изделий, пищевых продуктов.

Уровень безработицы. Численность зарегистрированных безработных граждан в районе на 01.01.2009 года составила 194 человек, что на 6,6% больше по сравнению с уровнем прошлого года. На рост численности зарегистрированных безработных повлияло массовое высвобождение работников филиала ФГУП «Росспиртпром «Спиртовой завод «Марпосадский» (68 чел.) и ЗАО «Марпосадкабель» (73 чел.). 

Правоохранительная деятельность. По данным Министерства внутренних дел по Чувашской Республике в 2008 году  число зарегистрированных преступлений в Марпосадском  районе распределилось по видам следующим образом:

	
	2008г.
	В % к 2007г

	Зарегистрировано преступлений, ед.
	437
	85,0

	из них:
	
	

	  убийство и покушение на убийство 
	6
	120,0

	  умышленное причинение тяжкого вреда здоровью
	6
	60,0

	умышленное причинение легкого вреда здоровью и побои
	35
	45,5

	изнасилование и покушение на изнасилование
	2
	-

	  вымогательство
	22
	в 3,1 раз

	  разбой
	3
	75,0

	  грабеж
	24
	104,3

	  кража
	164
	77,4

	  мошенничество
	11
	110,0

	  хулиганство
	2
	40,0

	Выявлено лиц, совершивших преступления, человек
	261
	94,9


Среди зарегистрированных преступлений 24,0% (105 случаев) занимают тяжкие и особо тяжкие. Их число увеличилось по сравнению с  2007 годом  на 6,1%. В  2008 году по сравнению с  2007 годом количество выявленных лиц, совершивших преступления, уменьшилось на 5,1%. Раскрываемость преступлений в  2008 году составила 80,2% против 68,5% в  2007 году.

