ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА
к  докладу  о  достигнутых  значениях  показателей  для  оценки  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  

Порецкого  района  за  2008  год

  и  их  планируемых  значениях  на  3-летний  период.  


Анализ  показателей  для  оценки  эффективности  деятельности    органов  местного  самоуправления  Порецкого  района    за  2008  год  показал,  что  основными  тенденциями  явились  рост (по сравнению с аналогичным  периодом  2007 года) объемов производства сельскохозяйственной продукции,  инвестиций  в  основной  капитал,  жилищного строительства, объемов работ, выполненных по виду деятельности «строительство», расширение  оборота  розничной  торговли,  рост реально располагаемых денежных доходов населения  и  номинальной заработной платы,  поступления  налогов  и  сборов. 

Количество  организаций,  учтённых  в  составе  статистического  регистра  по  Порецкому  району,  на  01  января  2009  года  составило  188 субъектов.  На  01  января  2008  года  было  201  субъект.  Снижение  на  13  субъектов,  или  на  6,5%  произошло  вследствие  перерегистрации  и  снятия  с  учёта  отдельных  юридических  лиц.

  
Оборот  крупных  и  средних  организаций  района  по  всем видам  экономической  деятельности  за   2008  год  составил 344,7 млн.  рублей,  или  125,5%  к  уровню    2007 года  (по  республике –  119,5).  На  фоне  роста  оборота  крупных  и  средних  предприятий  района  наблюдается  снижение  индекса  физического  объёма  отгруженной  продукции  обрабатывающего  комплекса  (показатель  69): - 53,2%  в  2008  году.  Снижение  данного  показателя  произошло  главным  образом  из-за  тяжёлого  финансового  состояния  предприятий  обрабатывающего  комплекса,  а  также  вследствие  того,  что  часть  предприятий  из  разряда  крупных  и  средних  были  переведены  в  разряд  малых  (ООО  «Хлебокомбинат  «Порецкого  райпо»).  Также  прекратила  свою  деятельность  хлебопекарня  СХПК  «Никулинский».

В  течение  года  велся  текущий  и  капитальный  ремонт  дорог.  В  2008  году  капитально  отремонтировано  4,5  км  местных  дорог  с  твёрдым  покрытием.  В  2009  году  планируется  отремонтировать  2,0  км.
Наблюдается  стабильный  рост (показатели  5,6) субъектов  малого  и  среднего  предпринимательства  (в  среднем  20%  в  год),  а  также  числа  работающих  на  малых  предприятиях,  чему  способствовали  меры  государственной  поддержки,  оказанные  на  поддержку  и  развитие  начинающим  субъектам  малого  и  среднего  предпринимательства  в  2008  году  на  сумму  330,0 тыс.  рублей.


В  2009  году  планируется  большой  рост  площади  земельных  участков,  выделенных  для  жилищного  строительства  и  освоения  в  целях  жилищного  строительства  (показатель  7),  что  связано  с  одобрением  и  реализацией  проекта  комплексной  компактной  застройки  с. Порецкое  Порецкого  сельского  поселения.  В  2010  году  выделение  земельных  участков  планируется  на  территории  Кудеихинского  сельского  поселения,  в  2011  году – на  территории  Сиявского  сельского  поселения  в  целях  строительства  2-х  и  4-х  квартирных  домов  на  территории  вышеуказанных  сельских  поселений.

Применение  медико-экономических  стандартов  оказания  медицинской  помощи  и  перевод  на  оплату  медицинской  помощи  по  результатам  деятельности  (показатель  18)  в  настоящее  время  изучается  и  планируется  в  2010-2011 г.г.


Допущенное  снижение  численности  учащихся  на  одного  работающего  в  муниципальных  общеобразовательных  учреждениях  (показатель 40)  объясняется  сокращением  численности  вспомогательного  персонала  в  школах  района  на  19  человек,  а  также  снижением  численности  учащихся  на  104  человека  в  2009  году  по  сравнению  с  2008  годом.  Также  сократилась  численность  учителей  на  29  человек.

В  2009  году  будет  допущено  снижение  площади  жилья  на  одного  жителя,  введённой  в  действие  за  год  по  сравнению  с  2008  годом  (показатель  50)  ввиду  того,  что  планируется  ввод  в  эксплуатацию  только  одного  многоквартирного  дома,  куда  будут  переселены  граждане  из  ветхого  и  аварийного  жилья.  Вместе  с  тем  общая  площадь  жилых  помещений,  приходящаяся  в  среднем  на  одного  жителя  возрастёт  на  7,7%.

В  2009-2011  годах  планируется  снижение  объёмов  жилищного  строительства  по  общей  площади  жилых  помещений,  но  не  по  числу  квартир  (показатель  52).  Это  связано  с  тем,  что  планируется  преимущественно  строительство  малогабаритного  числа  жилых  квартир  и  домов,  о  чём  говорит  рост  числа  жилых  квартир.


В  2009  году  из-за  финансовых  проблем  в  экономике  наблюдается  снижение  доходной  и,  соответственно,  расходной  части  бюджета – на  12,1%.  Соответственно,  будут  снижены  бюджетные  инвестиции  на  образование – на  3,4%,  на  жилищно-коммунальное  хозяйство – на  26,4%,  на  дорожное  хозяйство – на  55,9%.  Вместе  с  тем  будут  увеличены  инвестиции  на  здравоохранение – на  15,3%,  на  культуру – на  2,3%,  на  физическую  культуру  и  спорт – в  17  раз,  что  связано  с  вводом  в  эксплуатацию  физкультурно-оздоровительного  комплекса.

Строительство  полигона  ТБО  планируется  не  ранее  2011  года.  При  его  вводе  в  эксплуатацию  начнётся  утилизация  ТБО.  В  2008  году  администрациями  сельских  поселений  района  заключены  договора  на  сбор  и  вывоз  ТБО  с  МУП  «ОП  ЖКХ  Порецкого  района»  и  частным  предпринимателем  Петровым  А.С.  (показатель  67).


Рост  уровня  зарегистрированной  безработицы  в  2009  году  (показатель  72)  будет  наблюдаться  из-за  закрытия  шахты  «Порецкая»  АОА  «ГиПор»  и  сокращения  численности  её  работающих  численностью  204  человека.


Оборудование  многоквартирных  домов  внутридомовой  информационно-коммуникационной  сетью  передачи  данных  начнётся  в  2010  году.  На  эти  цели  будут  заложены  средства  в  местном  бюджете.


Снижение  собственных  доходов  муниципального  образования  в  2009  году  будет  наблюдаться  по  причине  снижения  доходов  от  продажи  муниципального  имущества,  так  как  в  2008  году  были  проданы  объекты  недвижимости,  включённые  в  план  приватизации,  и  земельные  участки  на  сумму,  более,  чем  в  5  раз  превышающую  объём  продажи  муниципального  имущества  в  2007  году  (показатель  89).  В  2008  году  допущено  снижение  доходов  от  сдачи  в  аренду  муниципального  имущества  (показатель  90),  что  связано  с  задолженностью  по  арендной  плате  за  ОАО  «ГиПор»  из-за  тяжёлого  финансового  состояния  данного  предприятия.

В  отношении сельскохозяйственного  производства  наблюдается  стабильный  рост  по  всем  показателям.  Данный  факт  говорит  о  том,  что  сельское  хозяйство  является  основной  отраслью  экономики  района.
