Пояснительная записка к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности органов местного самоуправления Яльчикского района
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности органов местного самоуправления Яльчикского района состоит из разделов:
экономическое развитие;

уровень доходов населения и здоровья;

здравоохранение и образование;

физическая культура и спорт;

жилищно-коммунальное хозяйство и жилищная политика;

организация муниципального управления.

I Экономическое развитие.

Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен текущий ремонт составляет в 2008 году 1,5 %. К 2009 году текущий и капитальный ремонт не ожидается в связи с отсутствием финансовых средств. Для полного охвата населения Яльчикского района автобусным сообщением необходима реконструкция автодорог "Комсомольское-Яльчики"- Малая Таяба протяженностью - 4,11 км. и "Комсомольское-Яльчики" - Большая Таяба-Б.Воложка.

Число субъектов малого предпринимательства на 10 000 человек населения составляет в 2008 году 42,5 единиц. В 2009 году ожидается рост на 8 единиц в целях расширения производства.
Индекс физического объема сельскохозяйственного производства с учетом хозяйств населения составил 108,9 процента к уровню предыдущего года, что выше республиканского уровня на 2 %.
Производство сельскохозяйственной продукции на 100 га сельхозугодий с учетом хозяйств населения составляет 2850,8 тыс.рублей (2008 год)
Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе (для муниципальных районов) в 2008 и 2009 гг. составляет 99%. Это показывает, что в районе агропромышленный комплекс развивается хорошими темпами.

Валовый сбор зерна и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств составляет в 2008 году 145,7 процент к уровню предыдущего года.

II Доходы населения

Уровень жизни в сельской местности растет. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2008 году составляет 7275,4 руб. А в 2009 году прогнозируется рост на 13,2 %. Задолженность по заработной плате в предприятиях и организациях района отсутствует.
III Здоровье
Показателями, по которым динамика роста свидетельствует об эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере здравоохранения, являются:

а) удовлетворенность населения медицинской помощью составляет 17,67 %. Этот показатель отражает степень удовлетворенности населения доступностью и качеством медицинской помощи в муниципальном образовании. Динамика изменения этого показателя позволяет получить дополнительную оценку принимаемых мер по организации медицинской помощи;

б) доля населения, охваченного профилактическими осмотрами составляет в 2008 г. 35 %.
в) доля амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения составляет 80 % (2008 год) 
г) доля муниципальных медицинских учреждений:

применяющих медико-экономические стандарты оказания медицинской помощи – 2,3 %;
переведенных на оплату медицинской помощи по результатам деятельности – 14,2%;

переведенных на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат – 9,2%;

IV. Образование
Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования детей (19,67%), а также удовлетворенность населения качеством дополнительного образования детей (27,33%) являются показателями, по которым динамика роста свидетельствует об эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере дошкольного и дополнительного образования детей и которые отражают степень удовлетворенности населения объемом и качеством предоставляемых услуг в сфере дошкольного образования детей.

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей от 3 до 7 лет составляет 51% (2008г.)
Удельный вес детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности – 92 % (2008г.);

Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги – 44% (2008г.).
Эти показатели свидетельствует об эффективности деятельности организации местного самоуправления в сфере дошкольного и дополнительного образования детей и которые отражают вовлеченность детей в разные формы дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности Яльчикского района.
Показатель среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных детских дошкольных учреждений характеризует уровень заработной платы этих работников и позволяет оценить возможность привлечения в дошкольные учреждения Яльчикского района квалифицированных кадров, способных обеспечить предоставление качественных услуг.

V. Физическая культура и спорт
Показателем, по которому динамика роста свидетельствует об эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере физической культуры и спорта, является показатель удельного веса населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. Он в 2008 году составил 24,21 %.

VI. Жилищно-коммунальное хозяйство и жилищная политика
В 2008 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами составляет:
в том числе:
непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме - 20,8%;
управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом – 14,2;

управление управляющей организацией другой организационно-правовой формы – 55,7%;

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Яльчикского района составляет 50%.
Доля объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета составил в 2008 году 13,7%.
Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги – 88 % (2008г.);

Подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных (по состоянию на 15 ноября отчетного года) составляет 100%.
Показателем, используемым для экспертной оценки наличия эффективности деятельности органом местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства, является отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения:

а) по водоснабжению – 100%;

б) по водоотведению – 100%.

Общая площадь жилых помещений на одного жителя приходится 24,6 кв.м. Введено в действие 1,08 кв.м. жилья. 
VII . Организация муниципального управления
Эффективность деятельности органов местного самоуправления в сфере организации муниципального управления определяет показатель «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района», который составляет 19,67%.

Автономных учреждений в районе в данный момент не имеется, но в 2009 году планируется организовать 2 автономных учреждения. Этот показатель позволяет оценить степень внедрения нового типа муниципальных учреждений - автономных учреждений, большая финансовая и организационная самостоятельность которых позволяет эффективнее управлять имеющимися ресурсами, обеспечивая при этом рост заработной платы и улучшение качества предоставляемых услуг.

Доля собственных доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объеме доходов бюджета муниципального образования составляет в 2008 году 10,5 %. Этот показатель характеризует усилия органов местного самоуправления по развитию собственной доходной базы;

Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления Яльчикского района составляет в 2008 году 207,1%. Этот показатель характеризует усилия органов местного самоуправления по развитию культуры;

Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) составил в 2008 году 82,2 %. Этот показатель характеризует мнение населения о работе органов местного самоуправления по развитию культуры.

В настоящее время показатель «уровень регистрируемой безработицы» имеет большое значение. В 2008 году он составляет 1,51% (республиканский уровень – 1,7 %). Показатель характеризует эффективность принимаемых органами местного самоуправления Яльчикского района мер по обеспечению занятости населения.

