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Доклад о достигнутых  значениях показателей  для оценки эффективности  деятельности органов местного самоуправления городского округа

 за 2011 год и их планируемых значениях на 2012-2014годы.

Город Алатырь.
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности администрации города Алатыря за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г.  № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения  Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313. 

Доклад включает в себя показатели деятельности администрации города Алатыря, сложившиеся  за фактический период 2010-2011 годы и планируемые значения на 2012-2014 годы.
I.Введение

В отчетном периоде  администрация города Алатыря осуществляла свою деятельность в соответствии со стратегическими задачами, определенными в Послании Президента Российской Федерации и Главы Чувашской Республики на 2011 год. 
Деятельность администрации города Алатыря в 2011 году была направлена на повышение уровня и качества жизни населения, создание эффективной системы предоставления социальных услуг,   создание основ финансовой устойчивости реального сектора экономики, повышение инвестиционной  привлекательности города и осуществлялась в соответствии с основными направлениями Комплексной инвестиционной программы модернизации города Алатыря до 2020года.
В 2011году администрация города Алатыря сконцентрировала свою деятельность на выполнении задач по следующим основным направлениям:

 преодоление безработицы, предупреждение угроз массовых высвобождений;

 максимальная мобилизация доходов в местный бюджет;

  оптимизация бюджетных расходов, обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов и оказание качественных муниципальных услуг;

  сохранение экономического потенциала города, бесперебойное функционирование инфраструктуры  жизнеобеспечения;

и самое главное – проведение активной политики максимальной диверсификации экономики и улучшения инвестиционного имиджа города, что позволит обеспечить устойчивость и эффективное использование социально-экономического  потенциала.

Основные проблемы определили приоритетность решения в 2011 году следующих первоочередных задач: 

формирование модели экономики, обладающей долгосрочным потенциалом динамичного роста, повышение конкурентоспособности промышленных предприятий;

развитие малого и среднего предпринимательства;

создание эффективной системы развития инженерной и социальной инфраструктуры;

повышение уровня удовлетворенности образовательных, социальных и духовных потребностей населения и их развитие;

развитие  здравоохранения;

повышение эффективности функционирования жилищно-коммунального хозяйства и качества предоставляемых услуг;

обеспечение трудовых и социальных гарантий граждан;

осуществление мер социальной защиты малообеспеченных категорий граждан, уменьшение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума.

По итогам 2011года общеэкономическая ситуация по городу Алатырю характеризуется следующими показателями: 

темп роста объемов промышленного производства  составил   102,5 % ;

темп роста  заработной платы  (крупные и средние  организации)     - 108,7 %;

отсутствует задолженность по заработной плате;

темп роста  инвестиций  за счет всех источников финансирования -111,0 %;

рост объема работ  в строительстве                                                 - 117,4 %;

уровень безработицы                                                                         -  0,48 % ;
темп роста жилищного строительства                                           -  102,2 %;

темп роста розничного товарооборота                                           -  133,3%.

Развитие города обеспечивали 355 (345-2010год) хозяйствующих субъектов (коммерческих и некоммерческих организации) и 1462 (1570  за 2010год) предпринимателей без образования юридического лица.
Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по видам экономической деятельности  за  2011 год   превысил 4,0 млрд. рублей, что в действующих ценах  составляет 104,4% к  2010 году,  в том числе  в  промышленности – 1,4 %,  в энергетике – 23,6%,  в строительстве -  18,7%, в связи -  13,6%, в оптовой и розничной  торговле – 44,1%, в образовании – 21,4%.  

Промышленность 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям  за   2011 год,  превысил 3,6 млрд. рублей (102,5 % к объему за 2010 год), в том числе по обрабатывающим производствам – 3,4 млрд. руб. (101,4% к объему за 2010год), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 232,4 млн. рублей (122,4% к  объему за 2010год).

В абсолютных показателях объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг превысил объём  предыдущего  года на  88,3 млн. рублей.

Определяющее влияние на развитие экономики в целом оказывает динамика производства обрабатывающих предприятий города, и прежде всего, крупных и средних предприятий: ОАО «Электроавтомат», ОАО «Завод «Электроприбор», ОАО «Алатырский механический завод»,  ОАО «Алатырский завод низкотемпературных холодильников», ОАО «5 арсенал», ООО «Алатырская бумажная фабрика», ООО «Алатырский светотехнический завод». Около 30% в объеме отгруженной продукции занимает выпуск  транспортных средств и оборудования, производство которых  возросло  на 9,6%. 

Производство  электрооборудования, приборов и аппаратуры для контроля и измерения электрических величин и параметров электросвязи  увеличилось на 20,8%, светильников и устройств осветительных –  на 3,5%. 

Увеличилось производство кондитерских изделий – на 8,9%, газет – на 18,1%, картона – в 1,5 раза, спецодежды (комплектов одежды, костюмов и курток) –  в 1,8 раза.

Отставание в отгрузке продукции за 2011год  допустили  ОАО «5 арсенал» и ООО «СКМ». 
Во второй половине 2011 года  существенно снизился объем отгруженной продукции в связи с изменением уровня спроса потребителей на продукцию ООО «Алатырская бумажная фабрика», ООО «Молочное дело- Алатырь». 

ООО «Молочное дело»- Алатырь» за 2010год более чем в два раза увеличило выпуск своей продукции. В результате чего удельный вес пищевой продукции в общем объеме промышленного производства города превышает   38% (или 1,3 млрд. руб.). 

Перед предприятием стоит основная задача не только обеспечить прирост производства пищевых продуктов, но увеличить выпуск конкурентоспособной продукции  - обеспечить потребности населения в качественных  продуктах питания. 
Инвестиции.

2011 год прошел под флагом модернизации и оживления инвестиционной активности. За счет всех источников финансирования  инвестиции  в целом по городу составили 879,7 млн.рублей, что составляет 110,9% к уровню 2010года.

 Из них:

-  более 120 млн.рублей составили вложения  крупных и средних предприятий города в модернизацию и техническое перевооружение  производственных мощностей  (акционерные общества  «Завод «Электроприбор», «Электроавтомат», «Алатырский механический завод», ООО «Алатырская бумажная фабрика» и др.;

-300 млн.рублей – вложено в строительство и ввод в эксплуатацию комбикормового завода (ООО «Агрохолдинг «Юрма»);

-55 млн. рублей в начало строительства ООО «Алатырский горно-обогатительный комбинат»;

· 52 млн.рублей  собственных средств и кредитных ресурсов предприниматели  вложили в  строительство и развитие объектов потребительского рынка и услуг;

· более 156 млн. рублей из средств бюджетов различных уровней  направлено на строительство и реконструкцию инженерной инфраструктуры, жилищного фонда и социальной инфраструктуры города. 

В 2011 году начало  функционировать в микрорайоне «Ямская»   швейное предприятие ООО  «Лекс – Фэшн» (100 человек), 

Основные объемы бюджетных  средств в рамках  реализации адресной инвестиционной программы города были направлены на финансирование  мероприятий по  переселению граждан из ветхого и  аварийного жилищного фонда, на обеспечение жильем отдельных категорий граждан в соответствии с Федеральными Законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской федерации», на приобретение  жилых помещений для  детей-сирот, детей, находящихся без попечения родителей,  для приобретения  жилья  молодым семьям.

В городе продолжила свое действие федеральная программа переселения граждан  из ветхого и аварийного жилищного фонда, финансирование которой составляет 52 млн. рублей. Это 60-ти квартирный дом в микрорайоне «Западный» и два двухквартирных дома в микрорайоне «Стрелка», в которые переселятся 149 человек из 14 ветхих домов.

Улучшили свои жилищные условия 27 молодых семей и 2 многодетные, 14 детей-сирот. Свидетельства о праве на единовременную денежную выплату для приобретения или строительства жилых помещений получили 104 ветерана Великой Отечественной войны. 

За период с 2007 года в городе для теплоснабжения многоквартирных домов и объектов социальной сферы построено 7 блочно-модульных котельных с заменой инженерных сетей.

В соответствии с республиканской целевой программой «Модернизация коммунальных котельных и тепловых сетей» в настоящее время в городе завершено строительство блочно-модульной котельной и реконструкция тепловых сетей для теплоснабжения жители квартала «Центр» по ул. Гоголя (19 млн. рублей).

В 2011 году было выделено более 20 млрд. рублей  на продолжение программы капитального ремонта многоквартирных домов. На эти средства отремонтировано 9 многоквартирных домов общей площадью 12362 кв.м. За период с 2008 года по 2011 год в Алатыре в рамках данной программы отремонтировано 80 домов на общую сумму 160 млн.рублей.

 За 2011год в городе  построено жилья общей площадью более 38,3тыс. кв. метров, что оставляет 2,2% к соответствующему периоду 2010 г,  введено  4,1км. газовых сетей, что в  5,8 раз больше чем за  2010год.
Одним из  реальных  инструментов привлечения  в город инвестиций стало включение города в 2011 году в российскую программу моногородов. Этому предшествовала большая работа по защите Комплексного инвестиционного плана модернизации города, разработанного до 2020 года,  на уровне Правительства России, что открыло перспективы  для реализации его мероприятий с предоставлением государственной поддержки за счет средств федерального бюджета и бюджета Чувашской Республики.

Важнейшим из направлений работы администрации города Алатыря является работа с бюджетом.

В 2011 году изменилась структура доходной части бюджета. Республика постепенно уменьшает долю дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности, заменяя её дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических  лиц. Поэтому для того, чтобы  обеспечить расходные потребности муниципалитета,  необходимо увеличить  собственные доходы местного бюджета.  За последние 5 лет их объем увеличился на 45 %, в прошлом году поступление собственных доходов  превысило 160 млн. рублей.  Немаловажное значение в структуре доходов занимают доходы от муниципальной собственности – 22 % и доходы, поступающие от предпринимательской деятельности – 18%. В течение пяти последних лет доходы от бизнеса увеличились на 44 %, от собственности  - в 2,9 раза. 

Расходы городского бюджета за 2011 год составили более 405 млн. рублей. Экономическая структура расходов подтверждает, что бюджет  города был и остается социально направленным, так как 63 % расходов направлено на социально-культурную сферу, а это - 255 млн. рублей. 

В реестр муниципального имущества на сегодня входит  1565 объектов движимого и недвижимого имущества.
В течение 2011года было заключено 132 договора аренды муниципального имущества.  В бюджет города поступило 7,1 млн. рублей. 
Доходы от приватизации имущества за прошедший год получены в размере  13,9 млн.руб.,  что  выше ожидаемой суммы  на 19% . 
От продажи  и аренды земли   доходы в городской бюджет составили 15,3 млн. рублей. 
В дальнейшем необходимо обеспечить сохранение темпов роста собственных доходов. Приоритетной остается работа с муниципальной собственностью. Приватизация имущества в основном завершена, нужно работать с новыми объектами налогообложения, которые значились в резерве. Также  главной задачей было и остается повышение эффективности и результативности бюджетных расходов, что и является залогом успеха в исполнении муниципалитетом своих полномочий.

1.Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт.

По состоянию на 1.01.2012года протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения с твёрдым покрытием составила 10,1км. 

За  2011год  на реконструкцию и капитальный ремонт дорог и тротуаров  вложено более5млн. рублей из средств городского бюджета. Построена дорога от нового  моста  через р.Суру   до пос. Зеленый. Также велись работы по строительству дороги по улице Троицкая.  Выполнен   значительный задел для проведения ремонтных и строительных дорожных работ в 2012 году.  

Развитие малого и среднего предпринимательства.

Целенаправленно и последовательно в городе развивается сфера малого бизнеса, вклад среднего и малого предпринимательства в экономику становится все более ощутимым. 

Вклад малого предпринимательства в экономику города  с каждым годом становится более весомым. Увеличивается общее количество субъектов малого предпринимательства, численность работающих и ее доля в общей численности занятых в экономике города. Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, их ассортимент и  улучшается качество. Повышается уровень налоговых поступлений во все уровни бюджета, все больше проявляется стремление предпринимателей к цивилизованному  ведению бизнеса.
В сфере развития малого предпринимательства администрацией города Алатыря создан достаточно благоприятный климат для развития бизнеса.

 Удельный вес в общем объеме производства по всем предприятиям  составляет порядка 15 %. На территории района действует 147 субъекта малого предпринимательства – юридических лиц, 1462 индивидуальных предпринимателя(включаяКФХ).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Численность работающих  на предприятиях малого бизнеса составляет 2383 человека. Новые рабочие места в городе  открываются  в основном на  малых предприятиях.  

За счёт создания новых и  расширения действующих предприятий   численность работающих в  малых и средних  предприятиях увеличилась за 2011год   на 327 человек. 

Количество малых  предприятий  за 2011год  по сравнению с  2010 годом увеличилось  на 5,0 %, или на 7 единиц.   
Общая численность работающих в сфере малого предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей)   составила 3845 человек,  что составляет  27, 8 %  от общей  численности занятых в экономике города..
Размер среднемесячной заработной платы по предприятиям малого и среднего бизнеса   за отчетный год  увеличился на 11,1 % и  составил  8740 рублей (за 2010 год –7868 рублей)

Оборот средних и малых предприятий, включая микропредприятия, (без торгового оборота)  2011г. составил 627,0  млн. рублей, или 112,2 % к  объему за  2010 год.

В 2011 году представителями малого и среднего бизнеса на развитие своих производств  вложено инвестиций в сумме 107,3 млн. рублей.

От субъектов  малого и среднего предпринимательства за 2011 год  в бюджет города  поступило 28,8млн. рублей налоговых платежей, что составляет 104,3 % к  итогу  2010 года. 

Для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в решении проблем, влияющих на активное развитие предпринимательства в городе Алатыре разработана Муниципальная программа поддержки малого и среднего предпринимательства на территории города Алатыря Чувашской Республики на 2011 – 2015 годы, которая в 2011 году получила финансирование в размере 21,975 млн. рублей из бюджетов всех уровней в том числе из федерального бюджета – 16,7 млн. рублей, из республиканского бюджета – 4,175 млн. рублей, из бюджета города Алатыря – 1,1 млн. рублей.

Данные средства были израсходованы на следующие мероприятия по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса:

- содействие субъектам малого и среднего предпринимательства в разработке бизнес планов и технико-экономических обоснований на бесплатной основе. На эти цели потрачено 270,0 тыс. рублей (в том числе из федерального бюджета – 200,0 тыс. рублей, из республиканского бюджета – 50,0 тыс. рублей, из бюджета города Алатыря – 20,0 тыс. рублей); разработано 28 бизнес-планов;

- создание представительства  АНО "Агентство по поддержке малого бизнеса" в городе Алатыре. В городе Алатыре было создано представительство Автономной некоммерческой организации "Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике", основной целью которого является выдача займов на особых условиях. Финансирование этого                  мероприятие составило 8085,75 тыс. рублей,  том числе из федерального бюджета – 6585,75 тыс. рублей, из республиканского бюджета – 1,5 млн. рублей. За 3  месяца работы Агентства выдано 16 займов;

- поддержка начинающих субъектов малого предпринимательства - гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса. На эти цели израсходовано 8,255 млн. рублей,  том числе из федерального бюджета – 5,75 млн. рублей, из республиканского бюджета – 1,425 млн. рублей, из бюджета города – 1,08 млн. рублей. Гранты получили 28 начинающих субъекта малого и среднего предпринимательства;

- предоставление грантов молодым гражданам на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства. Сумма финансирования этого мероприятия – 2,5 млн. рублей (2,0 млн. рублей федеральных средств и 0,5 млн. рублей средств республиканского бюджета). 9 предпринимателей – молодых граждан до 30 лет – получили финансовую поддержку по этому мероприятию;

- предоставление субсидий в целях приобретения по договорам лизинга техники и оборудования субъектам малого и среднего предпринимательства; финансирование мероприятия – 664,25 тыс. рублей. 3 малых предприятия воспользовались этой формой поддержки;

- возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией программ по энергосбережению, а также затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на присоединение к объектам электросетевого хозяйства. Двум субъектам оказан этот вид поддержки на общую сумму 500,0 тыс. рублей;

- подготовка менеджеров для субъектов малого и среднего бизнеса. Для реализации этого мероприятия была отобрана на конкурсной основе организация – ЧРО «АИР» –, которая подготовила 66 менеджеров. Размер израсходованных средств составил 500,0 тыс. рублей;

- гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса в сфере народных художественных промыслов. На поддержку проектов в сфере НХП затрачено 1,2 млн. рублей (950,0 тыс. рублей федеральных средств и 250,0 тыс. рублей средств республиканского бюджета). 4 предпринимателя, осуществляющих деятельность по производству сувенирной продукции, получили финансовую поддержку по этому мероприятию.

Всего финансовую поддержку в виде грантов и субсидий на безвозмездной основе получили 46 субъектов малого и среднего предпринимательства, большая часть из которых занята в производственной сфере (обрабатывающие производства). Они заняты производством строительных материалов, металлических конструкций и дверей, изготовлением оконных блоков и дверей из дерева, производством мебели, сбором и прессованием твёрдых бытовых отходов, переработкой древесины, полиграфической и издательской деятельностью; другие заняты изготовлением полуфабрикатов из мяса и рыбы. Часть предпринимателей, получивших гранты, оказывают платные услуги населению: парикмахерские и фотоуслуги, услуги кинопроката, медицинские (стоматологические услуги), услуги общественного питания, по ремонту и пошиву одежды, услуги по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей, прочие услуги.

Всего же всеми видами поддержки за 2011год воспользовалось 156 субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Доля вновь созданных в течение года субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства увеличилась за 2011 год до 32,5%.
Улучшение инвестиционной привлекательности.

Улучшению  инвестиционной привлекательности  города  в немалой  степени способствует увеличение площади  земельных участков  для комплексного освоения в целях жилищного строительства.

В целом по городу  за 2011 год площадь земельных участков, предоставленных для строительства,  2,66 га. 

Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства составила 2,66 га. 

В городе за 2011 год доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) составила 70,5%. 

В среднем продолжительность периода с даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) по предоставлению земельных участков до даты получения в 2011 году    составила 55 дней.
Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета города,  не имеется.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя города увеличился за 2011год  более чем в 1,7 раза и составил  3814,9рубля.

Доходы населения.

 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2011 год  по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства,  составила 12532,7 рубля или 108,6 % к  2010 году. 

Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений города  к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций города в  2011году составило 70,8 % против 70,7% за 2010год.

Выше среднегородского уровня сложилась среднемесячная  заработная плата у учителей муниципальных образовательных учреждений –                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        14873 руб., у врачей муниципальных учреждение здравоохранения- 14870 руб. За 2011 год приняты меры по увеличению среднемесячной зарплаты в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях  до 6089,2 руб., или на 19,5 % к уровню 2010года..

II. Здравоохранение и здоровье населения .

По состоянию на 1.01.2012года  лечебно – профилактическую помощь населению города Алатыря и  Алатырского района оказывают:

 МУ «ЦРБ Алатырского района», в состав которой входит круглосуточный стационар на 248 коек, поликлиника на 700 посещений в смену, женская консультация на 200 посещений в смену, детская консультация на 250 посещений в смену, 10 отделений врача общей (семейной) практики и 15 фельдшерско-акушерских пунктов;
-3 городских лечебно-профилактических учреждения:

-МУЗ «Алатырская городская станция скорой помощи на   18455  вызовов в год;

-МУЗ «Алатырская  стоматологическая поликлиника»     на  100  посещений;

-МУЗ «Алатырский городской врачебно- физкультурный диспансер»  на  50 посещений;

- 2 офиса  врача общей практики  (ОВОП).
В истекшем году большая работа в городских лечебных учреждениях была проведена по реализации Программы модернизации здравоохранения Чувашской Республики на 2011-2012 годы.

Из средств городского бюджета на информатизацию лечебных учреждений было выделено 646тыс.900 руб. На эти средства во всех ЛПУ были проведены локальные сети, модернизирован парк оргтехники. В медицинском учреждении «Алатырская городская станция скорой медицинской помощи» установлена автоматическая система управления службой «03», что позволит в электронном виде оформлять карту вызова, вести электронный документооборот, четко анализировать работу службы. 

В целях снижения затратности и повышения оперативности работы службы скорой медицинской помощи налажено оперативное управление санитарными автомобилями в условиях единой диспетчерской связи с использованием спутникового позиционирования. 

Приоритетом в реализации программы модернизации в 2011 году стало укрепление материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений. В «ЦРБ Алатырского района» проведен капитальный ремонт в терапевтическом корпусе и родильном доме на сумму 40 млн. руб., поступило 22 единицы медицинского оборудования на 4,1 млн. руб. 

За счет средств городского бюджета проведен капитальный ремонт кровли и косметический ремонт помещений на станции скорой медицинской помощи, приведена в надлежащее состояние система отопления в  стоматологической поликлинике, косметический ремонт выполнен в помещениях врачебно-физкультурного диспансера». На вышеуказанные цели из средств местного бюджета выделено 1388,0 тыс.рублей.

Численность врачей всех специальностей в муниципальных учреждениях здравоохранения, включая ЦРБ,  составляет –128чел., из них в муниципальных учреждениях здравоохранения города - 19чел.;

Численность среднего медицинского персонала, включая ЦРБ – 424 чел., из них в муниципальных учреждениях здравоохранения города  –70 чел. 
 Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения в 2011 году  составила  127,8 человека, в том числе врачей – 18,1, число среднего медицинского персонала – 57,8. 
В 2011 году среднегодовая  занятость койки составляет 297,8 дней, число коек на 10000 человек населения составила 44,9 единицы. Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре составила 9,68 дней. Фактическая стоимость 1 койки-дня без учета расходов на оплату труда и начислений на оплату труда в 2011 году составила 573,2 рубля.
В расчете на одного жителя объем стационарной медицинской помощи в 2011 году составил 1,339 койко-дней. Объем медицинской амбулаторной  помощи составляет 8,96 койко-дней.

Общий объем расхода бюджетных средств на здравоохранение составил в 2011 году 55 967,6 тыс. рублей. С 01 января 2012года учреждения здравоохранения города и  МБУ "Центральная районная больница Алатырского района» передана в ведение Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики. 
III.Дошкольное образование. 

IY.Сфера образования

Городская система образования г. Алатыря включает 10 дошкольных образовательных учреждений, 7 дневных общеобразовательных учреждений, 2 вечерних (сменных) школы,  9 учреждений дополнительного образования детей, в том числе  3 -  в сфере  образования, 4- в сфере физической культуры и спорта, 2- в сфере культуры.

100% общеобразовательных учреждений г.Алатыря имеют финансовую самостоятельность и получают финансирование в соответствии с нормативами. 
Численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, расположенных в городской местности (среднегодовая) достигла 3523 чел. (за 2010г – 3512чел.).

За 2011год численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях увеличилась на 4,2% и достигла 1302 человека. 

Численность работников муниципальных общеобразовательных учреждений, расположенных в городской местности (среднегодовая) увеличилась  до 362 человека.  Увеличение  общей  численности  работников произошло за счет увеличения численность учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, расположенных в городской местности (среднегодовая) до 151 чел. (за 2010г – 148 чел.)
Важнейшими принципами работы в образовательном секторе является обеспечение доступного, качественного, эффективного образования, дальнейшая информатизация образовательного процесса,  укрепление материально-технической базы.

 За счет средств республиканского бюджета заметно укрепляется и совершенствуется материально-техническая база общеобразовательных учреждений.

С 2008 по 2011 годы в рамках реализации федеральных и республиканских проектов город получил государственную поддержку на общую сумму 22млн. 536 тыс.рублей, а именно: оборудование для кабинетов, школьную мебель, кухонное оборудование, учебно-методическую литературу. В 2011 году из муниципального бюджета выделено около 6 млн. руб. на текущий ремонт зданий, помещений, сооружений, содержание инженерных сетей, установку тепловых и энергосберегающих счетчиков, оборудование медицинских кабинетов в школах и детских садах.

В общеобразовательных учреждениях сегодня 240 современных компьютеров. Один компьютер приходится на 13 учащихся (для сравнения: в 2007 году – на 32). 

Хороший уровень технологической обеспеченности общеобразовательных учреждений, новая система оплаты труда учителей способствуют развитию общего образования и повышению его качества.

Город акцентирует достойное внимание на выстраивании разветвленной системы поиска и поддержки талантливых детей. С 2002 года  действует муниципальная программа «Одаренные дети».  В 2011 году  на ее реализацию из муниципального бюджета выделено 380 тыс. руб. Ежегодно до трех тысяч школьников активно включаются во всероссийские и региональные интеллектуальные игры и конкурсы, научно- практические конференции и олимпиады. 

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам  в 2011году  составила 97,9 %.
         В  2011 – 2012 учебном году 19 учащихся общеобразовательных учреждений города получили дипломы победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. По итогам 2011 года за особую творческую устремленность  18 представителям молодежи города назначена стипендия Президента Чувашской Республики, 35 учащихся образовательных учреждений стали стипендиатами главы администрации города.

          В общеобразовательных учреждениях из года в год расширяется спектр удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей учащихся. В  2011-2012 учебном году доля охвата старшеклассников профильным обучением составляет 95% (в 2010-2011 учебном году - 82%). 

       Один из главных показателей  профильного обучения является  успешная реализация профессиональных ориентиров  выпускников общеобразовательных учреждений в высших учебных заведениях. В прошлом году  доля охвата  выпускников высшим образованием значительно выросла и составляет 83 % (в 2010 году в высшие учебные заведения поступили 78% выпускников, в 2009 году - 70%). 

         Результативно решают  вопросы оздоровления детей спортивные школы, действующие в системе образования города. Более 800 учащихся охвачено учебными занятиями в спортивных школах. Для 900 учеников  третий час физической культуры проводится  в форме уроков плавания.

В системе образования города по - прежнему существует  проблема очередности детей в дошкольных образовательных учреждениях. В 2011 году администрацией города приняты дополнительные меры по решению проблемы обеспечения местами в детских садах.

Приоритетные меры, способствующие развитию сети дошкольных учреждений и снижению очерёдности, -  это использование групповых помещений в функционирующих детских садах по назначению. По состоянию на 1 января 2012 года 247 детей в возрасте от  1,5 до 6,5 лет включены в базу данных нуждающихся в дошкольном образовании (в 2010 году 269 детей нуждались в  устройстве в детский сад).

        Открыта дополнительная группа  на 20 мест в  детском саду №10 «Сказка». В ближайшее время планируется открыть еще пять групп. Из бюджета города выделены денежные средства на ремонтные работы  в пустующих помещениях. Решается вопрос оснащения групп необходимым оборудованием. 
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет,  по состоянию на 1.01.2012года сократилась до 15,8%.
       В 2015 году планируется строительство современного детского сада на 240 мест  по улице Чернышевского в районе детского сада №3. 
Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования составила в среднем 87%. Удовлетворенность населения качеством общего образования увеличилась  до 86,6%.
V. Физическая культура и спорт.


В городе Алатыре ведется активная работа  в области оздоровления всех слоев населения и формирования у людей потребности в здоровом образе жизни и физическом совершенствовании посредством занятий физической культурой, спортом, туризмом, санаторно-курортными мероприятиями.Удалось не только сохранить, но и повысить контингент занимающихся физической культурой и спортом. 


В настоящее время городе  функционируют: 2 стадиона (стадион «Труд», стадион «Спутник»), Физкультурно-спортивный комплекс, 5 детско-юношеских спортивных школ, 21 спортивных залов, 4 плавательных бассейна, 25 плоскостных спортивных сооружений (поля, площадки), 23 других объекта спортивного назначения. 

В  детско-юношеских спортивных школах  имеются отделения  баскетбола, спортивной гимнастики, плавания, тяжелой атлетики, футбола, вольной борьбы, самбо, в которых занимаются  1010 подростков, в том числе 6-15 летнего возраста 866 человек.

За 2011 год воспитанники ДЮСШ приняли участие в 47 республиканских, региональных, российских соревнованиях, где достигли хороших результатов.

На предприятиях созданы коллективы физической культуры, спортивную работу ведут внештатные сотрудники.


В 2011 году было проведено  84 городских физкультурно-оздоровительных, спортивно-массовых и спортивных мероприятий.

В соревнованиях принимали участие команды учащихся общеобразовательных школ, ССУЗов, ПУ-3, АФЧГУ, производственных коллективов, воспитанники ДЮСШ. 

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 29,9 человека
 


В ФСК г.Алатырь за 2011 год было проведено 12 соревнований регионального и республиканского уровня с участием городов Казань, Саранск, Чебоксары, Новочебоксарск, и других городов; 40 городских спортивных соревнования, в которых приняло участие 8460 человек. Юные пловцы ФСК принимают участие в республиканских соревнованиях. ФСК переведён в статус автономного муниципального учреждения.

YI. Жилищное строительство.

YII. Жилищно-коммунальное хозяйство. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2011 году увеличилась  составила 24,6 кв. метров, в том числе введенная в действие за год – 1,04 кв.метров (за 2010год - 0,98 кв. метров). 

Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения в 2011 году по городу составило 506 единиц, в том числе введенных в действие за год составило 7,2 единиц.

Общая площадь жилых помещений в объеме жилищного строительства, предусмотренного в соответствии с выданными разрешениями на строительство жилых зданий в 2011году составила  38,3 тыс.кв.метров, из них число жилых квартир составило 264 единиц. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2011 году по городу составила 100%.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали непосредственное  управление в многоквартирных домах в 2011 году по городу  составила 19%.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом в 2011 году  по городу  увеличилось до 20%.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали управление хозяйственным обществом с долей участия в уставном капитале субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) не более 25 процентов в 2011году по городу составила 61%.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городских округов в 2011 году по городу составила в среднем 80%.
Уровень собираемости платежей за предоставленные  жилищно-коммунальные услуги в 2011 году по городу составил в    98% (за 2010 г.- 97,3%).

Доля убыточных организаций жилищно-коммунального хозяйства  сократилась с 66,7% в 2010году до 50% в 2011году.
 За 2011год сократилась доля населения, проживающая в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на жилищно-коммунальное хозяйство  составил за 2011год  более 93,9 млн.рублей  (за 2010год -260,1млн.рублей). Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами в среднем за 2011год ставила 59%.
VII. Организация муниципального управления. 

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) увеличилась до 74% от числа опрошенных.

Численность населения города на  конец  2011года  составляет 37518человек.

Доля муниципальных автономных учреждений от общего числа муниципальных учреждений (бюджетных и автономных) в городском округе (муниципальном районе) увеличилась с   3,8% в 2010году до 8 %  за 2011год.

Доля населения участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов увеличилась до 65,3% (за 2010г – 60,8%).

Доля трудоустроенных граждан, в общей численности граждан, обратившихся за содействием в государственные службы занятости населения с целью поиска подходящей работы достигла  71,2 % за 2011год (за 2010г-  70,8%).

Уровень  регистрируемой безработицы  за 2011год составил 0,48% против 1,19 % за 2010год.
В городе продолжилась  тенденция снижения количества преступлений.  Так, по итогам 2011 г. было зарегистрировано 531 преступление, что меньше, чем в предыдущем периоде. Снизилось количество особо тяжких преступлений, убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью.

Принятые меры профилактического характера положительно повлияли на состояние преступности среди несовершеннолетних, снизив ее на 31 %. Также в течение прошлого года сотрудниками отдела было раскрыто 90 ранее совершенных преступлений, в том числе 13 из категории «прошлых лет». 

В 2011 году продолжилось действие программы «Безопасный город», в рамках которой установлено 5 видеокамер на территории города. Они выведены на монитор дежурной части  межмуниципального отдела. Все это позволяет более эффективно руководить силами и средствами полиции, задействованными в работе по охране общественного порядка и безопасности.  

Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального образования  увеличился за 2011год на составил 408,005 млн.рублей.
Из них, в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств за 2011 год  объем бюджетных средств  составил  60,1 млн. рублей.

В 2012 году администрации предстоит сделать многое. Обеспечить реализацию  спектра задач, поставленных в ежегодном Послании Президента России к Федеральному Собранию и Послании Главы республики,  где основной  приоритет – забота о людях. 

Необходимо продолжить мероприятия по модернизации всех сфер нашей жизни. Одним из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления остается жилищно-коммунальный комплекс, в котором очень много проблем.
Администрация города Алатыря принимает все возможные меры для  дальнейшего социально-экономического развития города, повышения качества муниципальных услуг и уровня жизни населения. 

