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Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Комсомольского района за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313-р, Указом Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Деятельность администрации Комсомольского района в 2011 году была направлена на стабилизацию экономической ситуации, повышение уровня и качества жизни населения, повышение инвестиционной  привлекательности района и осуществлялась в соответствии с основными направлениями Программы социально - экономического развития Комсомольского района на 2010-2012 годы, Стратегии социально-экономического развития Комсомольского района до 2020 года, указами Президента Чувашской Республики, постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.

Доклад включает в себя показатели деятельности за отчетный период 2010-2011 годы и планируемые значения на 2012-2014 годы.

1. Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт
На дорожное хозяйство 2011 году в районе освоены финансовые средства в размере 47,4 млн.руб., из них средства республиканского бюджета Чувашской Республики 31,4 млн.руб., средства местного бюджета -16,0 млн.руб. В том числе:

- на республиканскую сеть автодорог 10,8 млн.руб., за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики.

-на местную сеть автодорог 36,7 млн.руб., из них за счет средств местного бюджета-16,0 млн.руб. и субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики-20,6 млн.руб. 

Заключены муниципальные контракты на содержание автодорог Комсомольского района   на 2011 год с ОАО «Чувашавтодор», ЗАО «Стройсервис», ООО «Сюрбеево», ОАО «Комсомольскагропромхимия», ООО «Дубовка».

По состоянию на 01.01.2012 общая протяженность автомобильных дорог  с твердым  покрытием по району составляет 174,6 км или 60% от общей протяженности автомобильных дорог.

 Развитие малого и среднего предпринимательства

Развитие предпринимательства является одной из основных приоритетных задач социально-экономической политики Комсомольского района. Вклад малого и среднего предпринимательства в экономику района с каждым годом становится более весомым. Увеличиваются общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства, численность работающих и ее доля в общей численности занятых в экономике района.                                     

Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, улучшаются их ассортимент и качество за счет внедрения новых технологий.
По состоянию на 01.01.2012 года на территории района действует 129 малых предприятий, общая численность занятых в малом предпринимательстве (с учетом индивидуальных предпринимателей) составила 2168 человек против 2080 человек в 2010 году, среднесписочная  численность на малых предприятиях составила 1519 человек, индивидуальных предпринимателей – 649, численность в крестьянско-фермерских хозяйствах 50 человек.

Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10000 человек населения в 2011 году составило 48,5 единиц. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2011 году составила 44,8 процента. 

Улучшение инвестиционной привлекательности
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в районе составила в 2011 году 1,5 га, в том числе для жилищного строительства 0,6 га. 

За 2011 год доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составила 38,45 процентов. 

Средняя продолжительность периода с даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) по предоставлению земельных участков до даты получения в 2011 году составила 36 дней.

Сельское хозяйство

Производством сельскохозяйственной продукции в Комсомольском районе занимаются 30 сельскохозяйственных предприятий и крупных КФХ, 204 мелких КФХ и более 9000 семей, ведущих личное подсобное хозяйство.

В 2011 году индекс физического объема сельскохозяйственного производства во всех категориях хозяйств к уровню 2010 года составил 102,6%.

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур в районе с 1 га  составила 28,4ц в амбарном весе, картофеля-180ц. Валовой сбор зерна  в целом по району в сельхозпредприятиях и КФХ составил 34080т, картофеля-36160т.

В животноводстве из-за недостаточного объема заготовленных кормов и завоза большого их объема из-за пределов республики было допущено некоторое снижение поголовья КРС, сохранив при этом поголовье дойного стада. Поголовье КРС к уровню 2010 года составил 96,8%, коров-100,3%/. Также, допустили заметное снижение производства мяса (к уровню 2010 года-89,6%). Производство молока составило 100,6%.
Сельскохозяйственные предприятия района от реализации сельскохозяйственной продукции получили денежную выручку на сумму 454 млн.рублей, что по сравнению с 2010 годом больше на 28 млн.рублей.

Основным источником обновления основных средств являются льготные долгосрочные кредиты. Всего привлечено долгосрочных кредитов на сумму 115 млн. рублей, краткосрочных кредитов 67 млн.рублей.
В рамках Госпрограммы, начиная с 2012 года,  предусматривается ряд новых направлений господдержки агропромышленного комплекса. Среди них наиболее важным направлением является поддержка малых форм хозяйствования и прежде всего  реализация программы «Поддержка начинающих фермеров». В соответствии с данной программой предполагается на конкурсной основе начинающим фермерам и выделять средства в размере 1,1 млн. рублей в виде гранта.

Основной задачей  сельхозтоваропроизводителей района на 2012 г. и последующие годы является обеспечение производства намеченных объемов сельскохозяйственной продукции на основе интенсификации земледелия и животноводства.

Доходы населения

Среднемесячная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в 2010 году составила 10543,0  рублей, что на 30% ниже республиканского уровня,  по сравнению с 2010 годом увеличилась на 10,9%.

Здравоохранение и здоровье населения

Доля охваченного населения профилактическими осмотрами в 2011 году составила 79%, осмотром охвачено 26,2 тыс. чел.

В 2011 году наблюдается увеличение случаев смерти лиц в возрасте  до 65 лет на дому, в том числе случаев смерти от инфаркта миокарда 14,9 случаев на 100 тыс.человек населения, от инсульта -70,7 
Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в  2011 году составило 161 человек.

Число участковых врачей и врачей общей практики в 2011 году составило 18 человек или 6 человек на 10000 человек населения.

Число среднего медицинского персонала  в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения в 2011 году составило 77 чел. 
Число медицинских сестер, участковых и медицинских сестер, врачей общей практики  в расчете на 10000 человек населения 11 человек.

Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре в 2011 году составила 10 дней.

Средняя стоимость 1 койки-дня  в муниципальных  учреждениях здравоохранения без учета расходов на оплату труда  и начислений на оплату труда в 2011 году составила 392,21 руб., уменьшилась по сравнению с 2010 годом на  65,99 руб. Данный показатель зависит от норматива финансирования.

Также от норматива финансирования зависит и стоимость единицы объема оказанной медпомощи муниципальных учреждений здравоохранения, в связи с этим данные показатели сложились в размере 1309,11 руб. по стационарной медицинской помощи, 163,86 руб. по амбулаторной помощи, 479,68  - дневные стационары всех типов, 1256,24 руб. – скорая медицинская помощь, что выше уровня 2010 года в среднем на 1,7 %.
Дошкольное образование
В районе функционируют 6 детских садов и 16 дошкольных групп при 13 общеобразовательных школах, в них воспитываются 776 детей, что составляет 44% детей в возрасте от 1 до 6,5 лет. В  очереди на получение мест в ДОУ состоит 571 ребенок. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование в 2011 году составил 17464,8 тыс.рублей, увеличился по сравнению с 2010 годом на 11,2%. Коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений 0,96. В ДОУ59% педагогов имеют квалификационные категории. В 2012 году запланировано открытие дополнительных вторых групп в МБДОУ «Солнышко»и «Колобок», группы кратковременного  пребывания в д. Подлесные Чурачики МБОУ «Сюрбей-Токаевская СОШ». Начинается строительство детского сада на 60 мест при МБОУ «Токаевская СОШ», проектируется строительство детского сада-ясли в с.Комсомольское на 145 мест.
Общее и дополнительное образование
Система общего образования района представлена 21 общеобразовательной школой. Обучение 3118 детей осуществляют 3156 учителей, из них 82% имеют квалификационные категории, 91% учителей имеют высшее педагогическое образование. В районе проведена  эффективная работа по оптимизации сети общеобразовательных школ. Благодаря этой работе улучшилась наполняемость классов, она составляет 15, 28 человек, число учащихся  на 1 учителя составляет 10 детей. Ежедневно из 29 населенных пунктов подвозятся в базовые школы 743 учащихся на 12 школьных автобусах.

61% детей посещают учреждения дополнительного образования. В настоящее время  в школах функционируют 412 компьютера, на 1 компьютер приходится 7,5 учащихся. Школы подключены к сети Интернет, имеют сайты.

В рамках проекта модернизации общего образования району выделено 3740026 рублей, из них на энергосбережение направлено 1114101 руб., закупку учетно-производственного оборудования 1048689,2руб., компьютерное оборудование 854457 тыс.рублей, оборудование школьных столовых – 447686 рублей и т.д. Все школы района переведены на нормативное подушевое финансирование. 
Физическая культура и спорт
Увеличение удельного веса населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом связано с привлечением взрослого населения в сельских поселениях, а также в связи с открытием физкультурно-спортивного комплекса «Кетне».
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

 Введено в эксплуатацию за 2011 год 21426 кв.м. жилья, в том числе  индивидуальное жилье 19177 кв.м., что составляет  103 % к соответствующему периоду 2010 г. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» в 2011 году, составил 8,6 млн. рублей. В 2011 году введено в действие 109 квартир общей площадью 21,4 тыс.кв. метров. По сравнению с 2010 годом общая площадь введенного жилья увеличилась на 3,0%.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2011 году 115 домов выбрали непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме, 27 дом выбрали управление товариществом собственника жилья, 31 домов выбрали управление управляющей организацией - ООО УК ЖКХ Комсомольского района.

В районе имеется 8 организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказаниям услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжения, водоотведению, очистке сточных вод. Из них 7 организации используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, или концессии, участие Комсомольского района в уставном капитале, которых составляет не более 25% или 87% от общего числа организаций коммунального комплекса.  

На территории района имеется одна организация – ООО УК ЖКХ Комсомольского района.

В районе по водоснабжению и водоотведению для промышленных потребителей и населения установлен единый тариф.

Организация муниципального управления

По состоянию на 1 января 2012 г. в районе проживает  26623 человек. Среднегодовая численность постоянного населения в 2011 году составила 26619 человек. 
За 2011 год в районе зарегистрировано 346 родившихся и 350умерших. По сравнению с 2010 годом  число родившихся уменьшилось на 36 человек, число умерших увеличилось на 9 человек. 
Естественная убыль населения составил 4 человека против прироста 41 человек в 2010 году.  Миграционная убыль населения за 2011 год составила 138 человек против 128 человек в 2010 году. За 2011 год в районе число  зарегистрированных браков составило257, число разводов-80. По сравнению с 2010 годом число браков увеличилось на 42, или на 19,5%, число разводов -11, или на 15,9%.
Общий объем расходов бюджета Комсомольского  района в 2011 году составил 311693,8 тыс. руб., что на 32475,6 тыс. рублей (или 11,6%) больше аналогичного показателя за 2010 год, в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составили -7035,8 тыс. руб. (2,3% от общего объема расходов),  Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2011 году составил 27292,7 (или 24,8%) больше  показателя 2010 года., в том числе в расчете на одного жителя  муниципального  образования  1025,2 рублей.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Постановлением Главы Комсомольского сельского поселения № 05 от 28.01.2009 года приняты нормативы потребления холодной воды и отведения сточной воды от санитарно-технических приборов для населения Комсомольского сельского поселения  6,31 куб.м. в месяц. В районе действует Программа энергосбережения на 2010-2015 г.г. и на период до 2020 г., утвержденная Решением Собрания депутатов Комсомольского района  Чувашской Республики от 20.09.2010 г. № 4/137.
