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Доклад

 главы администрации Мариинско-Посадского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Мариинско-Посадского района за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Мариинско-Посадского района разработаны на основе анализа социально-экономического развития  района за 2010-2011 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2012-2014 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ стабилизации и развития экономики района и агропромышленного комплекса, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличение доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.
I. Экономическое развитие района.

1.1 Дорожное хозяйство и транспорт.
По состоянию на 01.01.2012 года протяженность автомобильных дорог находящихся в собственности администрации Мариинско-Посадского района   составила 214,9 км. В 2011 году закончены работы по переходящему объекту  строительства автодорог к сельским населенным пунктам «Волга» - Марпосад – Октябрьское – Козловка» - Мертень (с подъездами к д.д. Тузи, Нижеры, Щамалы, Мертень), протяженностью 6,496 км, предусмотренных к сдаче. Также, в 2011 году выполнено работ по содержанию местных автодорог в границах муниципального района на сумму–11751,95 тыс. рублей, где годовой лимит составляет 13057,72 тыс. рублей.

В 2011 году 4 населенных пункта, граничащих с Козловским районом, были соединены дорогами с твердым покрытием с существующей сетью автомобильных дорог. В результате объединения ряда организаций и создания условий для передвижения жителей с наименьшими затратами времени и средств, возникает острая необходимость в строительстве автомобильной дороги межмуниципального значения (населенных пунктов: Нижние Ирх-Сирмы, Чинеры, Ирх Сирмы-Кошки, Большое Аккозино), объединяющей Мариинско-Посадский и Козловский районы. Также, имеются проблемы с сетью автомобильных дорог, нуждающихся в реконструкции, а именно: «Марпосад-Кушниково» (участок дороги имеющий гравийное покрытие), «Волга»-Марпосад»-Первое Чурашево-«Марпосад-Аксарино», участок дороги имеющий IV техническую категорию, не предусматривающее движение автобусных и школьных маршрутов. В настоящее время ведутся работы по разработке проектно-сметных документаций: на строительство и на реконструкции автомобильных дорог.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2011 году составило 18,2%, а на 2012 год предусматривается также 18,2%..

Доля населения проживающего  в населенных пунктах, не имеющих  регулярного  автобусного  и (или) железнодорожного  сообщения с  административным центром  городского округа (муниципального района), в общей численности  населения  городского  округа (муниципального района) составляет всего 2%.  

1.2 Развитие малого и среднего предпринимательства.
Вклад малого и среднего предпринимательства в экономику района с каждым годом становится более весомым. Растет объем выпускаемой продукции, улучшается их качество и  ассортимент и увеличиваются налоговые поступления.

Объем отгруженных товаров собственного производства малыми и средними предприятиями района в 2011 году увеличился в 3,57 раза и составил  590,714 тыс. рублей. Сумма налогов от деятельности субъектов малого предпринимательства, поступившая в местный бюджет, выросла на 6,9%. Среднемесячная заработная плата вырос до 6681,69 рублей. Это в основном связано, с реализуемым инвестиционным проектом  по модернизации производства ЗАО «Марпосадкабель», увеличением объемов работ строительных организаций, а также началом деятельности предприятий ООО «Аркадия», ООО «Элиза-Текс», ООО «Ника», ООО «Терция».

Организациями малого бизнеса и индивидуальными  предпринимателями района в развитие  в сферы  потребительского  рынка и услуг были инвестированы собственные средства в размере 1970 тыс. рублей, открыто 9 объектов и создано 15 дополнительных  рабочих мест. Кроме этого, также открыты  гостевой дом и экологический  туристический  маршрут «Кушниковские шалаши», куда  вложено собственных средств- 824 тыс. рублей, создано  дополнительных 4 рабочих места.
В 2011 году  при проведении  закупок товаров, работ, услуг для  муниципальных нужд района, размещены  заказы  у субъектов  малого предпринимательства  в сумме 1080,5 тыс. рублей. Бюджетная эффективность заказов субъектов малого  предпринимательства составляет 33,6%.

В число основных задач района включаемых на 2012 год – это совершенствование предпринимательского климата, создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на основе формирования эффективных механизмов его государственной и муниципальной поддержки. На 2012 год предусматривается реализация инвестиционного проекта реконструкции здания по ул. Набережная, д.20 под бизнес-инкубатор. 
Также, в районе продолжается реализация программы  поддержки  малого  и среднего предпринимательства. Так, в 2011 году 2 представителям  малого  бизнеса оказана  финансовая поддержка в виде грантов за счет республиканского и местного бюджетов на сумму 335,55 тыс. рублей. Реализация проектов позволит дополнительно создать 5 рабочих мест. 

1.3 Улучшение инвестиционной привлекательности.
Объем инвестиций за счет всех источников  финансирования в 2011 году в районе составил в сумме 43,56  млн. рублей, темп роста – 36,3% к уровню 2010 года (2010 г. – 93,9 млн. рублей). В планируемом периоде  2012-2014 годах  ожидается  увеличение  темпа роста  объема инвестиций.
В целом по району в 2011 году площадь земельных участков представленных для строительства составляет 2,6 га, в том числе для жилищного строительства – 2,6 га. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2011 году составило 44,98%.   

Средняя продолжительность  периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) в районе в 2010-2011 годах не превышает  90 дней.
Средняя продолжительность периода с даты  подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения  на строительство составляет 8 дней в 2010-2011 годах.
1.4 Сельское хозяйство.
Объем сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий за 2011 год составил  953 млн. рублей или 197,7 %  к  уровню 2010 года.

В районе насчитывается: 13 сельскохозяйственных организаций, 5 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, 32 крестьянских (фермерских)  хозяйств и 12983 личных подсобных хозяйств  граждан.

Число  прибыльных  сельскохозяйственных организаций  в 2011 году  в целом  по району составила 8 единиц, то есть по сравнению с 2010  годом  идет в сторону увеличения. 

В 2011  году общая площадь земель сельскохозяйственного назначения по району составила 38104 га (сельскохозяйственных угодий – 34816 га), в том числе пашни – 24185 га, из них  неиспользуемых, по состоянию  на 01.01.2011 г. – 4075 га. По состоянию на 01.01.2012 г. площадь неиспользуемых земель составляет 2772 га.  Сельскохозяйственными организациями района в 2011 году введено в севооборот из числа неиспользуемых земель 1303 га, что составляет 31,9 % к плану текущего года (план - 4075 га) или 62,6 % к уровню прошлого года. В 2011 году  за счет ввода  неиспользуемых земель, площадь фактически используемых земель сельскохозяйственных угодий увеличилась  и составила 32044 га. 

Основными направлениями  в сельскохозяйственном производстве остаются  растениеводство и животноводство, причем наибольший удельный вес занимает продукция растениеводство. В 2011 году зерновые и зернобобовые культуры были размещены на площади 7838 га. Валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств составил 16753,5 тонн, что более чем в 13,7 раз больше, чем 2010 году (1222,8 тонн.). Посевные   площади    картофеля    во всех категориях хозяйств в 2011 году  составили 1842 га.

           Под урожай 2012 года  посеяно озимых культур 2410 га или 68,7 % к уровню 2011 года  (в 2011 году - 3510 га). Семенной материал зерновых  культур для проведения весенне-полевых работ 2012 года засыпан в полном объеме, доля кондиционных семян составляет 79% (в 2011 году- 87 %). Поднято зяби на площади 2785 га,   к  уровню 2010 года составил 75,3 % (в 2010 году – 3700 га).

По  состоянию на 1 января 2012 года во всех категориях хозяйств насчитывается 4852 головы КРС (темп роста – 103,6 %), в т.ч. в сельскохозяйственных организациях – 772 головы, соответственно -105 %,  поголовье коров во всех категориях хозяйств -2668  голов, к уровню прошлого года –97,9 %,  1381 голов  свиней (соответственно – 76,7 %),  114 голов лошадей (соответственно – 90,5 %), 11315 голов овец (темп роста – 108,4%). В 2011 году началась  реализация 3 инвестиционных проектов по реконструкции и строительству молочно-товарной фермы на 100, 200, 220 голов сметной стоимостью на общую сумму 64,0 млн. рублей. Приобретены племенные животные в количестве 158 голов ООО «СмакАгро» и К(Ф)Х Белов А.Е., что  позволило   увеличить  объемы продукции животноводства.  В 2012 году К(Ф)Х Тагеев М.Л. приобретено племенные нетели в количестве 103 головы.

В 2011 году произведено основных видов продукции во всех  категориях хозяйств: мяса - 1560 тонн   (к соответствующему периоду прошлого года составило 85,8 %), молока – 11310 тонн (темп роста – 101,8 %). 

Наибольшую долю производства животноводческой продукции занимают малые формы хозяйствования: мяса – 91,3 %, молока – 93,2 %. Для  дальнейшего развития  они пользуются  льготными кредитами, Так, с начала реализации проекта «Развитие АПК» (с 2006 года) льготными кредитами на развитие личного подсобного хозяйства  воспользовались  2445 семей района, в т. ч. в 2011 году- 445 семей,  что составляет в общем количестве ЛПХ с начала реализации проекта 18,8%. Сумма полученных кредитов в 2011 году составило 68,0 млн. рублей, где средний размер кредита на 1 хозяйство  составляет  153 тыс. рублей.

В 2011 году объем государственной поддержки сельского хозяйства района составил 42,0 млн. рублей, в т. ч. за счет средств  федерального бюджета - 24,1 млн. рублей, из республиканского бюджета Чувашской Республики  – 16,9 млн. рублей, из местного бюджета -1,0 млн.рублей.

Сельскохозяйственными товаропроизводителями привлечено льготных краткосрочных кредитов на проведение сезонных полевых работ  в 2011 году на сумму 8,25  млн.рублей. Обновление  парка   сельскохозяйственной  техники  производятся за счет    привлечения     долгосрочных     кредитов и  за   счет   собственных средств. К(Ф)Х Тагеев М.Л.  приобретен зерноуборочный комбайн «Енисей –НМ»  стоимостью 2,3 млн.рублей за счет привлечения  кредитных средств.  ООО «НамЭКО» приобретено техники на сумму 33,0 млн. рублей.   

В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» в 2011 году 3 молодых семей и 3 граждане,  проживающие в сельской  местности, улучшили свои  жилищные условия. 

В планируемом периоде  индекс физического объема сельскохозяйственного производства намечен:  в 2012  году-103 %, в 2013 году-105,0 %, в 2014 году – 105,4 % 

В хозяйствах всех категорий в 2013-2014 годах ожидается увеличение производства зерна, картофеля, овощей, стабилизация  и увеличение поголовья  скота, недопущение спада  производства молока, мяса.

1.5  Доходы населения.

В 2011 году по сравнению с 2010 годом происходил рост среднемесячной  номинальной  начисленной  заработной платы, стипендий, пенсий и пособий. Так, по состоянию на 1 января 2012 года среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников, не относящихся  к субъектам  малого предпринимательства увеличилась на 13,6 % и составила 15679,8 рублей. Также:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района составила 11044,3 рубля (темп роста – 107,2%);
- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений – 6174,7 рублей (101,2%);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 10451,2 рубля (113,3 %);

- муниципальных учреждений  здравоохранения – 10193 рублей (115,3 %). 
II.  Здравоохранение.
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики № 610 от 27.12.2011 года «О приеме из муниципальной собственности Мариинско-Посадского района в государственную собственность Чувашской Республики муниципального бюджетного учреждения здравоохранения  «Мариинско-Посадская центральная районная больница им. Н.А. Геркена» как имущественного комплекса» название больницы переименовано в бюджетное учреждение Чувашской Республики «Мариинско-Посадская центральная районная больница им. Н.А. Геркена» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.  Переданный имущественный комплекс недвижимости составил 45 объектов.

В Мариинско-Посадском районе учреждения здравоохранения обслуживают всего 23,8 тыс. человек населения.

            БУ ЧР «Мариинско-Посадская центральная районная больница им. Н.А. Геркена» Минздравсоцразвития Чувашии является учреждением, оказывающим первичную-медико-санитарную помощь населению III (муниципального) уровня.

  Уставная деятельность осуществляется по 37 адресам, в т.ч. по 9 адресам – по договорам аренды и безвозмездного пользования. Сеть лечебно профилактических учреждений представлена центральной районной больницей г. Мариинский-Посад,  Мариинско-Посадской районной больницей №2  с. Октябрьское, 5 отделениями общей врачебной практики, 29 фельдшерско-акушерскими пунктами, 3 здравпунктами.

Всего работающих в учреждениях здравоохранения района 388 человек, в том числе врачей – 42 врача  (10,8%), 173 средних медицинских работника (44,6%),  104 младшего медицинского персонала (26,8%), 69  человек прочего персонала (17,8%). 


Обеспеченность врачами на 10 тыс. человек населения по району увеличивается и составляет 17,6 (в 2010 г – 16,9), а средними медицинскими работниками  уменьшается и составляет – 68,8 (в 2010 г. - 71,1). 


Среднемесячная заработная плата работников здравоохранения района в 2011 году составила 10193 рубля, из них врачей – 19846,1 рублей, среднего медперсонала – 11838,9 рублей, прочего персонала – 5814,8 рублей.


Постановлением главы администрации Мариинско-Посадского района с 1 апреля 2011 года коечный фонд круглосуточного стационара приведен в соответствие с Программой государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в Чувашской Республике на 2011 год, и составил 75 коек. Количество сокращенных койко-мест по сравнению с 2010 годом составляет 23 койки. Анализ основных показателей деятельности стационара показывает, что за счет оптимизации коечного фонда и интенсификации работы койки показатель средней занятости койки в 2011 году вырос по сравнению с 2010 годом и составил 326,0 (по ЧР в 2010 году показатель 333,0, по селу – 309,6).  

          Демографическая ситуация характеризуется  стойкой тенденцией снижения общей смертности населения, показатель которого в 2011 году составил 17,4 на 1000 населения (в 2010 г. – 20,5) и  увеличением рождаемости, где показатель составляет 14,7 на 1000 населения (в 2010 г. – 13,2). 

Естественный прирост населения в  2010 году был равен – 7,3, в 2011 году – 2,7.  Произошел уменьшение показателя смертности лиц до 65 лет от 519,2 случая на 100 тыс. человек населения в 2010 году до 486,6 случая в 2011 году. Также, уменьшается число случаев смерти на дому лиц до 65 лет (от 353,8  случай в 2010 году до 327,2 случая в 2011 году). Если в 2010 году среди указанного контингента умерших на дому от  инфарктов миокарда,  инсульта  не наблюдалось, то 2011 году из указанного контингента имеются 8,4 случая смерти  от инсульта.   

           Но все же, особую обеспокоенность вызывает значительный рост младенческой смертности (в возрасте до 1 года, на 1000 родившихся) в 2011 году. Если  этот показатель в 2010 году составлял 11,3, то в 2011 году составляет 14,1, где основной  причиной  стали  рождение мертвых детей дома и несовместимые с жизнью врожденные пороки развития детей. 

В районе всего функционирует 16 дневных коек при круглосуточном стационаре (по 5 коек в терапевтическом и педиатрическом и по 3 койки в гинекологическом и хирургическом отделениях), 20 коек при отделениях общей врачебной практики, а так же организован дневной стационар на дому. За 2011 год медицинскую помощь на койках дневных стационаров получили 933 пациента, ими проведено 9591 к/дня. Муниципальное задание за 2011 год по законченным случаям выполнено на 98,0% (при плане 952 пациента).  

Показатель обеспеченности круглосуточными койками на 10 тыс. населения в 2011 году уменьшился по сравнению с 2010 годом и составил 31,5 коек. Основные показатели работы койки увеличились по сравнению с 2010 годом: средняя продолжительность пребывания пациента  на койке - на 0,3 дня и  среднегодовая занятость  койки - на 20 дней. 
Приоритетное направление развития  амбулаторно-поликлинического звена здравоохранения сказалось на объемах предоставляемой им медицинской помощи, показатели которого в расчете на одного жителя увеличились с 9,1 посещения в  2010 году до 9,9 - в 2011 году. 
Общая заболеваемость населения Мариинско-Посадского района за 2011 год составил 1955,6 на 1000 человек населения и снизилась по сравнению с 2010 годом на 9,5%. Снижение отмечается почти по всем основным причинам, кроме инфекционных болезней, болезней дыхательной и пищеварительной систем, психических расстройств. Таким же образом корректируются  показатели первичной заболеваемости. За 2011 год этот показатель составил 816,5. Анализ статистики по заболеваемости за 2011 показал, что снижению ее показателей способствовали ряд факторов, не связанных напрямую с состоянием здоровья пациента: в связи с вводом  с 2011 единой программы «МИСС – Статистика» исключено дублирование заболеваний в по структурным подразделениям, уменьшением количества посещений к врачам поликлиники и уменьшением охвата диспансерным наблюдением больных.  

В 2011  году  в районе проведены работы по капитальному ремонту объектов здравоохранения. То есть, в рамках  республиканской  целевой программы  по комплексной компактной  застройки села  проведены работы в двух объектах на общую сумму 3110 тыс.рублей – это Шоршелское отделение общеврачебной практики и Мариинско-Посадская РБ №2 с. Октябрьское.  
В рамках республиканской  программы  по модернизации системы здравоохранения в 2011-2013  годах нам предстоит еще большая работа по созданию  условий  равного доступа каждого гражданина к качественной медицинской  помощи, в части информатизации отрасли (обеспечение рабочие места врачей и специалистов оргтехникой, с созданием единой локальной сети с доступом Интернет), укреплению  материально-технической  базы учреждений  здравоохранения и повышении квалификации кадров.
III. Дошкольное и дополнительное образование детей.

В 9 детских садах, 6 дошкольных группах при  школах и в 1 группе начальной школе-детский сад воспитываются 867 человек, охват услугами дошкольного образования составляет  61 процент детей в возрасте от 1 года до 7 лет (по республике – 66,7 %). В очереди на получение мест в ДОУ состоит  от 0 до 1,5 лет – 156 человек, от 1,5 до 3 лет – 50 человек, от 3 до 7 лет – 0 человек.

 На реализацию комплексных программ дошкольных образовательных учреждений   (создание дополнительных мест в детских садах) из федерального бюджета  выделено 992,2 тыс. рублей, благодаря финансовой поддержке  удалось пополнить материально – техническую базу дошкольных образовательных учреждений «ЦРР-д/с «Рябинка», д/с «Радуга», д/с «Аленушка».

В рамках реализации программы комплексной компактной застройки села проведена реконструкция МБОУ «Шоршелская СОШ» и МБДОУ детский сад «Колос» на общую сумму 6165,5 тыс. рублей. 

Для увеличения доступности дошкольных образовательных услуг необходимо завершить реконструкцию помещений МБОУ «Приволжская ООШ» для размещения дошкольных групп на 60 мест 

В 2011 году МБДОУ «ЦРР-детский сад «Рябинка» выиграл грант Президента Чувашской Республики – 200 тыс. рублей.
В  районную систему дополнительного образования входит  детская школа искусств (г. Мариинский Посад, с. Октябрьское) с отделениями: музыкальная школа, художественная школа, школа хореографии, 2 детские юношеские спортивные школы (г. Мариинский Посад, с. Октябрьское) с отделениями: лыжная подготовка, легкая атлетика, футбол, борьба  и спортивная ходьба, районный Дом детского творчества (г. Мариинский Посад) – 33 отделения по направлениям: техническое, спортивно-техническое, художественно-прикладное творчество, натуралистическое, спортивное. Занятость школьников составляет  84,3 %.
IV. Общее образование.

Система школьного образования района включает 13 муниципальных образовательных учреждений, из них 1 начальная, 1 начальная школа-детский сад, 5 основных и 6 средних школ. Обучение 2207 учащихся осуществляют 190 учителей, из них 81,4 % имеют квалификационные категории. Все школы имеют свидетельства о государственной аккредитации, лицензию. 

Наполняемость классов по району 17,1. Число учащихся, приходящихся на 1 учителя –11,6 человек. 

Образовательные учреждения района полностью обеспечены горячим питанием. Ежедневно 915 (41,5 %) учащихся из 48 населённых пунктов  подвозятся к базовым и ресурсным школам на 15 школьных автобусах и на 2-х автомашинах «Газель». В рамках приоритетного национального проекта «Образование» и в целях обновления школьного автобусного парка только в 2011 году получено 3 новых автобуса и 1 микроавтобус «Газель». С целью обновления  парка школьных автобусов (3 автобуса приобретены в 2002-2003 годах и технически устарели) необходимо предусмотреть в муниципальном бюджете средства на софинансирование по обновлению изношенных автобусов, а также на установку на школьных автобусах, в соответствие с действующим законодательством, аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС.
 В 2006-2011 годах в рамках федеральных, республиканских проектов и программ район получил дополнительную государственную поддержку на учебное и компьютерное оборудование, школьную мебель, учебники, автобусы на сумму 24434,3 тыс. рублей (в 2011 году – 1970,4 тыс. руб.).  

В школах района имеется более 300 компьютеров (за последний год поступило 55 компьютеров; в т.ч. 41 компьютер для компьютерных классов, 14 автоматизированных рабочих мест учителя для оборудования 1-ых классов). На 1 персональный компьютер в разрезе района приходится  7,5 ученика.
В 2011 году средний балл выпускников по ЕГЭ  по всем предметам  составил 56,2 (59,7  по республике), в т.ч. по русскому языку -  61,3 (по республике – 64,8), по математике – 48,5 (по республике – 55,2). 

За последние 3 года 7 учащихся школ района  становились призёрами республиканского этапа Всероссийской олимпиады школьников. 

 Средняя зарплата учителей в 2011 году составила 11721 рубль (в республике 11099 рублей), воспитателей ДОУ –  6818 рублей (по республике – 7518 руб.). 

В 2012 году планируется завершение строительства и пуск пристроя на 320 мест к МБОУ «Гимназия № 1 г. Мариинский Посад». 

В целях оптимизации  сети  общеобразовательных  и дошкольных образовательных  учреждений  и повышения эффективности расходования  средств  бюджета  в 2012 году  планируется реорганизация  МБДОУ «Колокольчик» г. Мариинский Посад в форме  присоединения к МБОУ «Приволжская  основнаяч общеобразовательная школа». Также предусматривается газификация МБОУ «Сутчевская СОШ», МБДОУ детский сад «Светлячок», пристроя к МБОУ «Гимназия № 1 г. Мариинский Посад». 

Молодежная политика. Численность молодежи в районе от 14 до 30 лет составляет 6649 человек (или 25,5% от общей численности населения района). В районе насчитывается 3675 молодых семей, из них 160 молодых семей состоят в очереди на обеспечение жильем. По данным на 1 января 2012 года 17 семей улучшили свои жилищные условия, из них: по республиканским программам: «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы на 2002-2015 годы» -  11 молодых семей; «Социальное развитие села»  - 6 молодых семей. 
Постановлением Администрации Мариинско-Посадского района от 03.02.2011г .№46 принята муниципальная целевая программа «Молодежь Мариинско-Посадского района: 2011-2020 годы».  В районе числится 61 местное молодежное общественное объединение, 1 – детское и  112 научно-исследовательских объединений  молодежи. В работе неформальных и формализованных творческих молодежных союзов и объединений участвуют  2429 человек. В учреждениях и клубах по месту жительства занимаются 140 молодых людей. Ежеквартально проводятся заседания районного молодежного клуба «Собеседник». В феврале т.г. в рамках Дня молодого избирателя состоялось заседание на тему «Твой голос - твое будущее!»  

В районе функционирует  районная детская общественная организация «Сеспель», состоящая из 1898 человек, в том числе 701 молодежи. Более 700 молодых людей района участвуют в волонтерской деятельности. Одним из основных направлений реализации государственной молодежной политики является поддержка молодых граждан, в том числе в решении жилищных проблем.

Президентские стипендиаты. В 2011 году 14 молодых людей Мариинско-Посадского района стали получателями стипендии за особую творческую устремленность для представителей молодежи республики. Из них: 4 чел. - из числа работающей молодежи, 5 чел. – из числа учащихся, 3 представителя детской организации «Сеспель». 
Наличие молодежных печатных СМИ. Ежемесячные издания: студенческая газета «ЛЭДО» (Мариинско-Посадский лесотехникум), школьные ежемесячные газеты:  «Гимназист» МБОУ «Гимназия №1 г. Мариинский Посад», «Шǎнкǎрав», «Хунав» в МБОУ «эльбарусовская СОШ» и МБОУ «Перво-Чурашевская СОШ».

V.Физическая культура и спорт.
Формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья невозможно без занятий физической культурой и спортом. В течение 2011 года  в районе проведено 54 спортивных мероприятий с общим числом участников более 7 тыс. человек. В рамках Года российской космонавтики 27 июня 2011 г. и в районе стартовал первый велопробег "Дорогой космонавта А.Г. Николаева", посвященный летчику-космонавта СССР, дважды Герою Советского Союза; 22 июля т.г. состоялся официальный заплыв через Волгу, посвященный памяти дважды Героя Советского Союза А.Г. Николаева; 3 сентября 2011 г. проведён первый легкоатлетический пробег  по маршруту «г. Мариинский Посад - село Шоршелы», приуроченный ко дню рождения А.Г. Николаева. Большой популярностью в районе пользуются массовые соревнования Всероссийского Дня бега «Бег наций», Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», районные соревнования «Урожай», легкоатлетический пробег на призы газеты «Наше слово». 

 В целях привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом в 2011 году в районе способом «Ниме» построено дополнительно 5 хоккейных коробок и ряд детских спортивных площадок в сельских поселениях и в г. Мариинский Посад.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями  физической  культуры и спорта  в районе  от нормативной  потребности ежегодно увеличивается и в 2011 году составляет 43,2%. 

Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2011 году по району составил  в среднем 30,5 % к  общей  численности населения  района, то есть превышает 2009 год на 0,4 %.

Общий объем расходов  бюджета  муниципального образования на физическую культуру и спорт в 2011 году составил 3012,2 тыс. рублей, что больше уровня  2010 года на 2339,6 тыс. рублей.

С целью активизации  работу по широкому охвату населения района к занятиям физкультуры и спорта ведется активная работа по пропаганде физкультуры и спорта и здорового образа жизни в средствах массовой информации. Так, в районной газете «Наше слово» публикуются материалы о проведенных спортивных мероприятиях, здоровом образе жизни, а также другие материалы по спорту. На районном сайте, еженедельно освещается спортивно-массовые мероприятия. 

В спортивной сфере намечен к реализации инвестиционный проект  «Строительство горнолыжного комплекса вблизи деревни Ураково Мариинско-Посадского района»,  где предполагается  создать условия для круглогодичного отдыха, спорта и туризма. Проект находится на стадии разработки.
VI. Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем

Одной из основных задач,  решаемых администрацией, является вопрос улучшения жилищных условий граждан, проживающих на территории  района. В 2011 году ввод жилья по сравнению с 2010 годом увеличен на 7,1%, то есть введено 20378 кв. м нового жилья. В планируемом 3-х летнем периоде 2012-2014 годах  намечено  ввести за счет всех источников  финансирования 64916 кв. м жилья. С увеличением ввода жилья и увеличиваются показатели обеспеченности жильем  на одного  жителя в районе и число введенных в действие жилых квартир в расчете на 1000 человек населения. 

Ведомственное жилье в районе отсутствует, частных домов в районе насчитывается 10385 единиц. 

На 1 января 2011 г. на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состояла 601 семья, в том числе, 165 молодых семей. В ходе реализации целевых программ по улучшению жилищных  условий с использованием различных форм государственной  поддержки, свои жилищные условия  улучшили 27 человек.

 В рамках реализации РЦП «Переселение граждан из ветхого аварийного жилого фонда, расположенного на территории Чувашской Республики на 2008-2012 годы» в 2011 году средства в сумме 57769,6 тыс. рублей.  были направлены на приобретении 32 квартир  и строительства 36 квартир, в которые 2012 году будут переселены 137 чел. из 17 ветхих многоквартирных домов.. 

В соответствии  с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в 2011 году 54 ветерана Великой Отечественной войны  улучшили  свои жилищные условия на сумму 66488,4 тыс. рублей. На 2012 год планируется улучшения  жилищных условий 19 ветеранам Великой Отечественной войны.

На 2012 год предусмотрены средства республиканского бюджета на строительство 27 квартирного дома по ул. Котовского-28, 12 квартирного дома  по ул. Дзержинского – 21 и 4 индивидуальных дома по ул. Ореховая. Также,  предусматривается окончание строительства 12 квартирного дома   по ул. Лазо-73/1, начатого в 2011 году.

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство.
На сегодняшний день всего в Мариинско-Посадском районе 279 многоквартирных дома (этажность 1-5), в которых 67% жилой площади приватизировано. 12 управляющих организаций  управляют многоквартирными домами. В связи с финансовой несостоятельностью в отношении  ООО «УК – Гарантия» и ООО «УК Комфорт» вынесено определение Арбитражного суда Чувашской Республики о введении  наблюдения и назначении временных управляющих.

Собственники 31 многоквартирных домов выбрали форму управления ТСЖ (7 товариществ собственников жилья в районе). Жилищные услуги оказывают населению  частные управляющие компании. Необходимо отметить, что появление частных  управляющих  компаний  на рынке жилищных услуг  положительно сказывается при   предоставлении жилищных услуг.  Заметно улучалась работа  по  содержанию и текущему ремонту многоквартирных домов.  

В 2011 году в микрорайоне Спиртзавод была проведена работа  по переводу 16 многоквартирных домов (всего 138 квартир) на индивидуальное отопление. Жители этого микрорайона своим активным участием на прошедших выборах депутатов в органы власти России и Чувашии выразили свою благодарность государству за помощь в переводе помещений на индивидуальное отопление. Наша задача – оказать содействие гражданам в получении ими качественных услуг ЖКХ. 

Структура управления многоквартирными домами в Мариинско-Посадского района выглядит следующим образом:

непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме – 43,6 %; 

управление  товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или  иным специализированным потребительским кооперативом  -  14%; 

управление  управляющей организацией  частной формы собственности -  42,4%;

управление  хозяйственным  обществом с долей участия в уставном капитале субъекта РФ и (или) муниципального района  не более 25% - 42,4%.
В 2011 году  в районе признаны аварийными и ветхими  3,4% многоквартирных домов  от всей площади жилфонда. В рамках реализации РЦП «Переселение граждан из ветхого аварийного жилого фонда, расположенного на территории Чувашской Республики на 2008-2012 годы» в 2011 году средства в сумме 57769,6 тыс. рублей.  направлены на приобретении 32 квартир  и строительства 36 квартир, в которые 2012 году будут переселены 137 чел. из 17 ветхих многоквартирных домов.. 

В сфере  предоставления коммунальных услуг в районе  работают частные компании и индивидуальный предприниматель. По теплоснабжению  (ООО «Теплоэнерго», ООО «ЭК-Котельная»). По водоснабжению и водоотведению (ООО «Водоканал», ИП Коньков А..В.), по сбору и вывозу  ТБО  работают частная компания ООО «Сундырь» и ОАО «Спецавтохозяйство» г. Чебоксары

Доля энергетических ресурсов, расчеты  за потребление которых, осуществляется на основании приборов  учета, в общем объеме энергетических ресурсов потребляемых на территории муниципального района за 2011 год увеличивается по сравнению с 2010 годом: 

- по горячей воде - 39%,
- по холодной воде – 56,6%,

- по газу -100%,

- по электрической энергии – 99,7%, 

- по тепловой энергии – 37,2%.
Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги в районе за 2011 год составила  95,6%, что по сравнению с 2010 годом она уменьшилась на 1 %. На уменьшение собираемости  платежей в 2011 году повлияло увеличение  тарифов  на жилищно-коммунальные услуги в районе.
Реформирования жилищно-коммунального хозяйства  в районе продолжается. Необходимо  в 2012 год войти в Республиканскую целевую Программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» и в Программу «Переселение  граждан из аварийного жилищного фонда».

Основной проблемой в районе является изношенность инженерных сетей многоквартирных домов, отсутствие системы учета потребления коммунальных ресурсов. Отсутствие приборов учета  приводит к сверхнормативному потреблению коммунальных услуг. Оснащение приборами учета  энергоресурсов позволит вести учет  потребления и взимания платы с населения за фактическое потребление коммунальных услуг. Поэтому  районом на 2012 год предусмотрено 100% установки общедомовых  приборов учета тепловой  энергии  и воды.
Также для повышения качества услуг, предоставляемых населению предприятиями ЖКХ, в этом году нам необходимо принять меры по укрупнению управляющих компаний, увеличению их уставного капитала до 1 млн. руб., усилении контроля по раскрытию информации о деятельности в сфере управления многоквартирными домами. 

VIII. Организация муниципального  управления.
Консолидированный бюджет Мариинско-Посадского района за 2011 год по доходам  исполнен в сумме 355719,2 тыс. рублей или 90,7%  к годовым  плановым  назначениям, по собственным доходам – 75392 тыс. рублей или 105,9%. Расходы консолидированного бюджета района  за 2011 год исполнены в сумме 355000,2 тыс. рублей или 88,4% к годовым назначениям. 

Низкое исполнение доходов и расходов связано с тем, что в 2011 году в район не поступил ряд субсидий и субвенций из республиканского бюджета Чувашской Республики в т.ч.:

- субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 40438,7 тыс. рублей;

- субсидии на проведение энергетического обследования зданий учреждений здравоохранения - 100,0 тыс. рублей.

В общем  объеме собственных  доходов  консолидированного  бюджета Мариинско-Посадского района налоговые поступления составили 60790,6 тыс. рублей, или 106% к годовым назначениям, с ростом к 2010 году на 11,5%. Также, от использования и продажи муниципального имущества и земельных  участков поступило 9737,2 тыс. рублей или  108,3%.    

В целях эффективного  управления  имуществом в районе внедрена информационная система, представляющая собой организационно-упорядоченную совокупность  документов  и информационных  технологий, реализующих  процессы учета  муниципального  имущества района и поселений и предоставления сведений по ним.  

На 2012 год ставится задача по продолжению работ по инвентаризации как муниципального, так и бесхозного имущества, и регистрации права на эти объекты. Предусмотренный план поступления доходов от использования и продажи муниципального имущества на 2012 год составляет в сумме  9328 тыс. рублей. 

Основная задача, стоящая на 2012 год в бюджетной  сфере - выполнение всех взятых на себя расходных обязательств, плана мобилизации всех видов доходов в бюджет района, повышение эффективности  и экономия  бюджетных средств.

Расходы консолидированного бюджета района за 2011 год исполнены в сумме 77029 тыс. рублей. Основная задача  в 2011 году в бюджетной  сфере – выполнение всех расходных обязательств, плана мобилизации всех видов доходов в бюджет района, повышение эффективности и экономия бюджетных средств. 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением  поступлений  налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального  образования (без учета  субвенций) в 2011 году составил 17 %, что уменьшился на 0,7 % по сравнению с 2010 годом. 
IX. Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности
В целях выполнения Указа Президента Чувашской Республики  от 30 декабря 2009 г. №99 «Об ускоренной электрификации новых улиц (населенных пунктов) в Чувашской Республике» в 2011 году завершены  работы по строительству объектов электроснабжения новых улиц общей протяженностью 11,1 км, расположенных в 6 сельских поселениях Мариинско-Посадского района на сумму 12 284,6 тыс.рублей. На 2012 год планируется электрификация новых улиц в 6 поселениях района: Эльбарусовском, Кугеевском, Больше-Шигаевском, Сутчевском, Перво-Чурашевском и Карабашском поселениях района.  
Также в районе для снижения оплаты населением за услуги жилищно-коммунального хозяйства в многоквартирных домах района продолжается работа по установке  приборов общего учета энергоресурсов, что составляет 71,1 % от необходимого количества. С 01.01.2012 года действующие тарифы на содержание и текущий ремонт жилого помещения остались на уровне 2011 года.  Создана комиссия по проведению проверки управляющих организаций и рассмотрению спорных вопросов, возникающих при применении тарифов и платы за жилое помещение  и коммунальные услуги.
Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах  на одного человека населения района в 2011 году по сравнению с 2010 годом   идет в сторону увеличения по электрической энергии на 2,5%, тепловой энергии - 50%, горячей воде – 0,7 %. Причина - аномальные погодные условия и отсутствие общедомовых и индивидуальных приборов учета. Также,  увеличивается  показатель удельной  величины  потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями на 1 человека населения  по холодной воде на 22,2%, но в то же время уменьшается показатель удельной величины потребления по природному газу  на 5,5%.
Поэтому  основная задача района на 2012 год  - это принятие всех  мер по обеспечению 100% установки  общедомовых и индивидуальных приборов учета, для уменьшения потребления  энергетических ресурсов и воды.
X. Производственная сфера.
Всего  в районе  зарегистрировано 277 организаций  различных форм собственности, в т.ч. 4 экономически или социально значимых организаций района – ООО Исмели (производство хлебо-булочных  и кондитерских изделий),  ЗАО «Марпосадкабель» (производство кабельных изделий), ООО «Хлебокомбинат Марпосадский» (производство хлебо-булочных  и кондитерских изделий), Октябрьское  райпо. 

Объем  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающих производствах предприятиям района составил 477,1 млн. рублей (2010 году – 374,9 млн. рублей). Темп роста в сопоставимых ценах составил – 127,3%.  

Уровень безработицы. Уровень зарегистрированной безработицы в районе по состоянию на 1 января 2012 года – 1,35%, по сравнению с  2010 годом уменьшен на 1,04% пункта. В соответствии республиканским целевым программам  снижения напряженности на рынке труда в 2011 году на открытие собственного дела  развитие  79 безработным гражданам перечислены средства республиканского бюджета в сумме 4645 тыс. руб. 

X.I. Правоохранительная деятельность.
Во исполнение Республиканской целевой программы профилактики правонарушений в Чувашской Республике на 2009-2012 годы, принятой Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 сентября 2008 года № 256 постановлением Собрания районного собрания депутатов от 30 декабря 2008 года № С-42/5 принята  районная целевая программа профилактики правонарушений в Мариинско-Посадском районе на 2009 – 2012 годы.
В 2010 году в районе зарегистрировано 340 преступлений, что на 2,7 % выше, чем в 2010 году (331пр.). Среди зарегистрированных преступлений 29,4 %  (100 случаев)  занимают  тяжкие  и особо тяжкие.  Их число  увеличилось  по сравнению с 2010 годом на 37%. 

В 2011 году по сравнению с 2010 годом  количество  выявленных лиц, совершивших  преступления, уменьшилось на 22,3%.

Раскрываемость  преступлений в 2011 году  составила 70,9% против 79,9% в 2010 году. 
В 2011 году ослабилась работа по профилактике правонарушений и исполнению административного  законодательства.
Но все же, нам необходимо провести работу в части повышения качество профилактической работы правоохранительных органов района с населением и подотчетными лицами, улучшения взаимодействие с органами местного самоуправления

