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ДОКЛАД

о результатах мониторинга эффективности деятельности 

Моргаушского муниципального района 

Чувашской Республики по итогам 2011 года

Введение

Нормативно-правовые актами,  регламентирующими работу по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления являются:

Указ Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в редакции Указа Президента Российской Федерации от 13 мая 2010 г. № 579);

распоряжение Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. 
№ 1313-р (в редакции распоряжений Правительства Российской Федерации от 15 мая 2010 г. № 758-р, от 14 июня 2011 г. № 1033-р).

Указ Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в редакции Указа Президента Чувашской Республики от 27 января 2010 г. №  8, 17 января 2011 г. № 3); 

постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. 
№ 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в редакции постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 января 2010 г. № 15, от 22 декабря 2010 г. № 476);

распоряжение Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 апреля 2009 г. № 100-р (в редакции распоряжений Кабинета Министров Чувашской Республики от 04 августа 2009 г. № 245-р, от 2 декабря 2009 г. № 401-р, от 17 марта 2010 г. № 66-р, от 10 июня 2010 г. № 176-р, от 14 января 2011 г. № 7-р, от 18 марта 2011 г. № 87-р, от 13 мая 2011 г. № 166-р, от 9 августа 2011 г. № 285-р);

Система ДРОНДа позволяет оценивать  эффективность деятельности органов местного самоуправления в сферах экономического развития, здравоохранения и здоровья населения, дошкольного образования, общего и дополнительного образования, физической культуры и спорта, жилищного строительства и обеспечения граждан жильем, жилищно-коммунального хозяйства, организации муниципального управления, энергосбережения и повышения энергетической эффективности и  осуществляется в соответствии с методикой мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313-р.

По результатам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за отчетный период Правительственная комиссия ежегодно до 1 сентября года, следующего за отчетным, определяет получателей грантов, показатели эффективности деятельности которых имеют наибольшее значение. Гранты муниципальному образованию могут выделяться не чаще одного раза в два года.

Гранты предоставляются ежегодно отдельно по группам:

I группа - среди городских округов;

II группа - среди муниципальных районов.

По первой группе гранты выделяются одному городскому округу, по второй группе - двум муниципальным районам.

Полученные гранты направляются на содействие достижению более высоких значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления, развитие общественной инфраструктуры городского округа, муниципального района, а также на поощрение достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований.

I. Результаты мониторинга эффективности деятельности 

Моргаушского муниципального района
Экономическое развитие
Дорожное хозяйство. 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования Моргаушского района  на 01.01.2012 года составляет 482,45 км, в том числе:

27 км – а/дороги федерального значения, 

94,95 км – а/дороги регионального и межмуниципального значения, 

360,5 км – а/дороги местного  значения. 

Твердое покрытие имеют 84 % автомобильных дорог. 

По ремонту республиканских и местных автомобильных дорог объем выполненных работ составил  8,7 млн. рублей или  100 % к годовому заданию и 81,3% к уровню 2010 года. Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения  с твердым покрытием, в отношении которых произведен  ремонт составила 0,3 %.
В 2011 году выполнен большой объем работ по  ремонту автодорог.

Выделенные средства на содержание, ремонт, строительство муниципальных автодорог в размере 37,3 млн. руб. освоены в полном объеме.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного с административным центром - с. Моргауши , в общей численности населения муниципального района по району невысокая, она составила 4 %. 
Завершены работы по установке теплосчетчиков в бюджетных учреждениях.

       
 Экологическая обстановка в районе остается стабильной. Благодаря вводу полигона твердых бытовых отходов ликвидировано 12 несанкционированных свалок, убрано и вывезено мусора в объеме 10 тыс.  м3.

        
Проводились месячники по благоустройству территорий и посадке деревьев. Всего посажено  16 тыс. деревьев. Благоустраиваются родники и колодцы. В благоустройстве и озеленении приняло участие более 4500 человек.

         
По итогам 2011 года Моргаушское сельское поселение  заняло 1-е место в конкурсе по благоустройству населенных пунктов по Чувашской Республике.

Сфера развития малого и среднего предпринимательства.

Большое внимание в районе  уделяется поддержке развитию малого и среднего бизнеса, роль которого на экономику района возрастает. По  данным налоговых органов и органов статистики  на 1 января 2012 года в Моргаушском районе насчитывается 144 малых и средних предприятия, 795 индивидуального предпринимателя, в том числе 113 крестьянско-фермерских хозяйства, 16 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, всего 955 субъектов,  Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек составляет 299,7 единиц, что выше показателя 2010 года на 21,9 единиц, или 7,9 %. Предпосылкой роста количества субъектов малого предпринимательства за последние два года служила реализация республиканских программ занятости, в частности по направлению организации самозанятости безработных граждан. В 2009 году в программе участвовало и открыло свое дело  35 граждан, в 2010 - 93, в 2011 году – 66.

Малым и средним предпринимательством  занято  2600 человек, или  32,4 % среднегодовой численности занятых работников в экономике района. Численность занятых работников  в малом предпринимательстве выросла на 3,8 процента по сравнению с данными за 2010 год. 

       Объем отгруженной продукции собственного производства, оказанных услуг собственными силами субъектов малых форм хозяйствования за 2011 год  оценочно составил 303,4 млн. руб., что превышает уровень 2010 года около 25 %.

В структуре отраслей, в которых представлено  среднее и малое предпринимательство,   наибольшую долю занимает сельское хозяйство – 32%, торговля и общественное питание – 30%, предоставление услуг - 19%, промышленное производство – 18%,  строительство – 2%. Субъектами малого предпринимательства  налажены такие виды услуг, как транспортные перевозки, изготовление и установка окон и дверей, шиномонтаж, швейное производство, изготовление мебели и прочее.

В целях  формирования благоприятного предпринимательского климата для активизации процесса создания новых и развития действующих субъектов малого и среднего предпринимательства Моргаушского района,   подготовки материально-технической базы для размещения малых инновационных предприятий (МИП), обеспечение доступа МИП к необходимым услугам,  создания эффективных механизмов взаимодействия производственного бизнес-инкубатора с  потенциальными  партнерами – инновационными предприятиями, научными организациями, финансовыми институтами в Моргаушском районе в 2011 году создан производственный бизнес – инкубатор. Общая площадь производственного бизнес-инкубатора с. Моргауш составляет 1242,6 кв. м., в том числе офисных – 191,5, производственных помещений – 947,2.
Мероприятие осуществлено в рамках выполнения мероприятий, предусмотренных Республиканской и районной программой развития субъектов малого и среднего предпринимательства на 2011 год.  Объект подготовлен путем реконструкции здания бывшего цеха по досборке изделий МУП «Моргаушскагроснаб» с использованием  субсидий из федерального и республиканского бюджетов.  На эти работы в 2011 году вложено  13484,7 тыс. руб.

В 2011 году грант в сумме 300 тыс. руб. получило КФХ Серафимова П. Ф. на создание семейной фермы, как субъект -  начинающий предприниматель, осуществляющий деятельность не более одного года. 


Активно привлекались субъекты малого предпринимательства  и при осуществлении муниципального заказа, доля их участия в общем годовом объеме заказов за 2011 год составила 17 %, что на 3 % выше показателя 2010 года.

Общий объем расходов бюджета района на поддержку малого предпринимательства составил 547,017 тыс. рублей; в расчете на один субъект малого предпринимательства -  572,8 руб.
Сфера улучшения инвестиционной привлекательности

Ключевыми направлениями инвестиционной политики в Моргаушском районе являются создание благоприятного инвестиционного климата, развитие инвестиционной деятельности организаций реального сектора экономики.

Площадь земельных участков, представленных для строительства в 2011 году составили 8,75 га, в том числе для индивидуального жилищного строительства – 2,25 га.

В районе 20 % земельных участков для строительства (кроме жилищного) представлены по результатам торгов.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя  за 2011 год составил 2764,7 рублей, что превышает показатель 2010 года на 1344,7 рубля ( на 94,7 %).

 Высокая положительная динамика наблюдается и в производственной сфере. Растут объемы отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами. Объем  отгруженных товаров собственного производства,  выполненных работ и услуг собственными силами в промышленности по обрабатывающим производствам за 2011 год  составил 1176,0 млн. руб., что превышает уровень аналогичного периода прошлого года  на 62,7 %. Объем  отгруженных товаров собственного производства,  выполненных работ и услуг собственными силами в промышленности по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» за отчетный год составил 49,4 млн. руб., или 106,5 % к уровню 2011 года.
За 2011 год доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципальных образований, по району  составила  80 %. 

Основные отрасли социальной сферы.
Сфера сельского хозяйства

Основным тенденцией,  характерной для развития сельского хозяйства Моргаушского района в 2011 году, стал значительный  подъем уровня производства во всех категориях хозяйств на фоне спада производства 2010 года вследствие аномальной засухи. 

Объем произведенной  валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в истекшем году составил 2542  млн. рублей или 144,5 % к уровню 2010 года. В 2011 году  сельскохозяйственными предприятиями отгружено товаров собственного производства, оказано услуг собственными силами  на  сумму 449,0 млн. рублей, что составляет 107 %  к предыдущему году. Сельскохозяйственными предприятиями района за отчетный год валовой продукции в действующих ценах произведено на сумму 985 млн. рублей (38,7 % в общем производстве во всех категориях хозяйств).

За 2011 год количество прибыльных сельскохозяйственных организаций составило 92,3%. В то же время чистая прибыль, полученная сельскохозяйственными организациями за год, уменьшилась в 2,3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2010 года и составила 8,0 млн. рублей. Сказалось  на ухудшении общих финансовых результатов сельскохозяйственных предприятий  и   снижение цен на сельскохозяйственную продукцию. Так, по данным Чувашстата, в декабре 2011 года к соответствующему периоду 2010 года индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции по Чувашской Республике составил 80,4%, в том числе на зерновые и зернобобовые культуры – 74,9%, картофель – 37,3%, молоко – 86,3%.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур за 2011 год во всех категориях хозяйств  в весе после доработки составил 34,4 тыс. тонн, средняя урожайность зерновых культур – 23,7 ц с га. Это в 4,2 раза выше уровня производства засушливого 2010 года.

Производство картофеля во всех категориях хозяйств составило 41,3 тыс. тонн, средняя урожайность – 147,5 ц с га., в сравнении с 2010 годом показатель  выше в 2,7 раза.

Но высокие объемы производства в растениеводстве  не принесли сельскохозяйственным товаропроизводителям  ожидаемое увеличение объема отгрузки. Цены упали, продукция – зерно и картофель реализуются с трудом.

По данным органов статистики, валовой надой  молока во всех категориях хозяйств составил 41,5 тысяч тонн, или 98,1% к аналогичному периоду 2010 года. В сельскохозяйственных организациях произведено 8,5 тыс.  тонн  молока,  или 93,1 % к уровню 2010 года. Массовая доля района  по производству молока  в общереспубликанском показателе составила 8,5  %.

Среднегодовой  надой молока от 1 коровы по району по сельскохозяйственным предприятиям  составил  3959 кг. 

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств по району  на 01.01.2012 г. составила  16079 голов ( в том числе 9798 голов коров ), или  99,3% к уровню прошлого года.  В сельхозорганизациях же содержится   4978 голов КРС (31 % от всего поголовья).   

Поголовье свиней во всех категориях хозяйств по району  на 01.01.2012 г. составила 9798 голов, произошло снижение по сравнению с 2010 годов на 2799 голов или  22,2 %.

Производство мяса в живом весе во всех категориях хозяйств за январь-декабрь 2011 года  составило 5533,1 тонн, или 91,6 % к уровню прошлого года. Массовая доля производства мяса  в  республике – 5,5 %.

Производство яиц по району  во всех категориях хозяйств за  2011 года  составило  77,0 млн. шт., или  119,8 % к уровню прошлого года. 

За 2011 год  в сельхозорганизациях кормов произведено  43,9 ц к.ед. на одну условную голову (156% к нормативу).

Для проведения посевной компании и уборочных работ сельхозтоваропроизводителями района было выбрано дизельное топливо по льготным ценам через ЗАО «Ульяновскнефтепродукт» в объеме    786,3 тонн ( 91,8  % от выделенного лимита), при этом экономия денежных средств составила более 6 млн. руб.

Благодаря же  оказанной господдержке сельхозпредприятиям удалось сохранить и увеличить маточное поголовье. Объем государственной поддержки за 2011 год на развитие агропромышленного комплекса Моргаушского  района составил 106,7 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 67,4 млн. рублей – 63,1 %, республиканского бюджета – 39,3 млн. рублей – 36,7 %. Личные подсобные хозяйства района  в 2011 году государственную поддержку получили в размере 34,2 млн. рублей (32,0 % от всего объема). Объем господдержки, направленной сельскохозяйственным предприятиям и КФХ,  составил 67,4 млн.   рублей.
Продолжается вложение инвестиций в развитие одной из приоритетных отраслей – молочного животноводства, в виде строительства нового комплекса в д. Хорной на 1008 голов   ( ООО «Путь Ильича» на 1008 голов). 

Также начали реализовываться и продолжается  реализация следующих инвестиционных проектов:

· Модернизация цеха убоя и переработки птицы, закупка оборудования по выращиванию молодняка птиц в ОАО «Птицефабрика «Моргаушская»;

· Создание базового предприятия по производству оригинальных семян картофеля в ООО «Паха Улма»;

· Реконструкция и модернизация животноводческого помещения, закупка оборудования для приготовления зеленых кормов (хлореллы)» (ООО «Фаворит»);

· Строительство овощехранилища и строительство помещения для КРС (КФХ Яргеевой О. Н.).

Социальное развитие села. В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» выданы свидетельства  о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности   6  молодым семьям и молодым специалистам  на общую сумму 3740,7 тыс. рублей  и 7 гражданам на общую сумму 2456,5 тыс. рублей. 


В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» социальные выплаты была выделены на 17 молодых семей на общую сумму 8486,437 тыс.рублей. 
Доходы населения.
Основным источником доходов работников и всего населения района является заработная плата. 
Среднемесячная начисленная номинальная заработная плата во всех организациях района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 2011 год   составила 11448,9 рублей, по сравнению с соответствующим периодом 2010 года она увеличилась на 13,0 %. Уровень районной заработной платы к среднереспубликанский составил 77,4 %.    

 
Высокий уровень  среднемесячной заработной платы отмечался в сфере  «Обрабатывающие производства » - 22854,1 рублей, увеличение к соответствующему периоду  составило 34,3%. Уровень заработной платы в обрабатывающих производствах выше показателя в среднем по району в 2 раза. В настоящее время среднесписочная численность работников, занятых  в этой сфере составляет 518 человек, по сравнению с прошлым периодом численность работников сферы увеличилась на 82 человека. Доля этих работников в районном показателе – 9,6 %.

В сфере  «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» среднемесячная заработная плата составила  15188,8 рубля по сравнению с аналогичным периодом прошлого года она увеличилась на 10,8 %, что выше среднерайонного показателя на 32,7%.

         По другим видам экономической деятельности отмечается рост среднемесячной заработной платы по сравнению с уровнем 2010 года: 

в здравоохранении – 9,4 %, в номинале 8901,2 рубля;

в образовании – 4,8 %, в номинале 8079,3 рубля;

в сфере операций с недвижимым имуществом – 15,1 %, в номинале 11136,2 рубля;

в строительстве – на 6,8 %,  в номинале - 12820,5 рублей;

в розничной торговле – на 5,4%, в номинале – 13570,2 руб,

в сфере государственного управления и обеспечения военной безопасности 10,2 %, в номинале – 15887,2 рубля;

в финансовой деятельности – на 5,4 %, в номинале – 18208 рублей.

Самой низкой сложилась заработная плата в  сфере представления прочих коммунальных услуг, социальных и персональных услуг среднемесячная заработная плата составила 6824,2 рубля ( 109,3 % к сопоставимому периоду) – на 40 % ниже среднерайонной; в том числе по деятельности организации отдыха и развлечений, культуры и спорта – 6712,8  рублей. В этой сфере занято 218 человек. 

Низкой остается уровень среднемесячной заработной платы в сельском хозяйстве. Уровень оплаты труда в сельском хозяйстве   сложился в размере  8048,6 рублей, что ниже среднерайонного показателя около 30  %. Среднесписочная численность в сельском хозяйстве сократилась на 34 человека, на начало 2012 года она составляет 935 работников (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства), или 17,4 % от всей среднесписочной численности работников.

В целом по району численность работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, сократилась на 32 человека и составила 5382 человека. Доля показателя в республиканском показателе  – 1,4 %.   

Просроченной задолженности по заработной плате в районе за 2011 год не имелось. 

О реализации программы содействия занятости в 2011 году.

В результате мер, принятых в ходе реализации Ведомственной целевой программы содействия занятости населения Чувашской Республики на 2011-2013 годы, за 2011 год в районе трудоустроено 874 человека. 

На профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации за год направлено 76 безработных. 

Услуги по профессиональной ориентации получили 1160 человек. В мероприятиях по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда приняли участие 22 безработных. Психологическую поддержку получили 31 безработных гражданина.

На выполнение программ по активной политике занятости населения израсходовано  1 млн. 565 тыс. рублей.

 В целях  регулирования уровня безработицы в текущем году  реализовались  мероприятия, предусмотренные в Республиканской целевой программе дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда на 2011 год. 

В течение года заключены договора на организацию стажировки выпускников образовательных учреждений с 5 организациями района на 27 рабочих мест.  Всего направлено на стажировку 30 безработных выпускников. Из числа прошедших стажировку 21 выпускников нашли постоянное место работы, в том числе 4 из них трудоустроились по месту прохождения стажировки. 

На организацию самозанятости за  2011 год  субсидии из средств республиканского бюджета выделено 66 безработному. 

В рамках мероприятий по содействию трудоустройства инвалидов, трудоустроены  6 инвалидов и 8   многодетных родителей.  

В рамках мероприятий по профессиональному обучению женщин, имеющих детей до 3 лет и планирующих возвращение к трудовой деятельности в 2011 году, направлены на обучение  48 женщин. 

Всего по Республиканской целевой программе освоено 6 млн. 471 тыс. руб

Социальная эффективность реализованных мероприятий  в 2011 году заключилась в недопущении роста регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения. 

Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2012 года по району составила 54 человека, уровень зарегистрированной безработицы – 0,25 %; что ниже среднего уровня безработицы по республике. По сравнению с 2010 годом количество безработных  на 50 человек меньше, уровень безработицы на 0,23 % ниже.

Здравоохранение и здоровье населения

В 2011 году в районе  родилось 495 детей, по сравнению с 2010 г. количество  родившихся  увеличилась на 19 детей.  Количество родившихся  на 1000 человек населения района составляет 14,2 (выше среднереспубликанского на 1,3 человека, или на 10 %). Количество умерших составило 578 человек, на 1000 человек проживающих – 16,6 человек. К сожалению, смертность в районе превышает уровень в целом по республике на 3,1 человека на 1000, или 23,0 % . Таким образом, естественная убыль населения на 1000 человек составила 2,4 человека.
В рамках программы «Модернизации здравоохранения Чувашской Республики на 2011-2012 годы» в БУ «Моргаушская ЦРБ» Минздравсоцразвития Чувашии проведены в 2011 году следующие мероприятия:

1. Закончен капитальный ремонт крыши стационарного корпуса бюджетного учреждения «Моргаушская РБ № 2» на сумму 3 млн. рублей.

2. Поступило оборудование на сумму 2 млн. 876 тыс. руб. Это фибробронхоскоп и маммограф.

3. По направлению «Внедрения современных информационных систем» каждое рабочее место врача будет автоматизировано и включено в общую локальную сеть учреждения. На сегодняшний день в полном объеме функционирует электронная регистратура бюджетного учреждения «Моргаушская ЦРБ» Минздравсоцразвития Чувашии. Все отделения общей врачебной практики и ЦРБ имеют прямой доступ в интернет, что позволяет записывать пациентов на прием к врачам ЦРБ и республиканских учреждений.

Бюджетное учреждение  «Моргаушская ЦРБ» Минздравсоцразвития Чувашии участвует в программе по оказанию медицинской помощи пострадавшим при ДТП на участке федеральной дороги М7 «Волга» Моргаушского района. Для этого используется 2 автомобиля скорой медицинской помощи специализированной бригады для оказания помощи пострадавшим при ДТП (автомобиль ФИАТ). На дорожно-транспортное происшествие выезжает реанимационная бригада.  

Для организации специализированной помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями в Чувашии открыты сосудистые центры, оснащенные современным высокотехнологичным оборудованием в соответствии с требованиями стандартов. Наш район относится к сосудистому центру в г. Чебоксары РКБ № 1.

Из центральной районной больницы в сосудистый центр в 2011 г. госпитализировано с инсультом 69 чел., с инфарктом - 25 чел.

Смертность  от болезней системы кровообращения за 2011 г. снизилась с 34,2 % (227 чел.) до 24,8 % (141 чел.), уменьшение на 9,4 %, по Чувашской Республике уменьшилось на 7,9 %. 

Улучшились условия получения высокотехнологической помощи. В 2011 году высокотехнологическую помощь получили 35 чел. 

Стимулирующие денежные выплаты по Программе модернизация получают 41 врач и 104 медицинских сестер, участвующих в реализации мероприятий по повышению доступности амбулаторной и стационарной медицинской помощи. 

Реализуются  мероприятия, направленные на совершенствование организации онкологической помощи населению Моргаушского района. 

В 2012 году в рамках программы Модернизация ожидается поступление нового аппарата УЗИ, начал работать цифровой маммограф. Клиническая лаборатория при ЦРБ оснащена современным оборудованием для исследований. Тем самым в 2012 г. многие сложные анализы которые до сих пор проводились в городских диагностических центрах будут проводится в условиях ЦРБ. Планируется продолжить внедрение современных информационных систем в здравоохранение района. Появится возможность ведения электронной медицинской карты и электронного паспорта медицинского учреждения. Продолжится работа по внедрению стандартов оказания медицинской помощи и проведение диспансеризации взрослого и детского населения.

Дошкольное образование

В 2011-2012 учебном году в системе образования Моргаушского района функционирует 28 объектов  дошкольного образования, в том числе 15 детских садов, 4 учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа - детский сад», 13 дошкольных групп  при 9 общеобразовательных школах. Детей старшего дошкольного возраста (5-6,5 лет) в районе 600, из них 574 (95,6%) заняты различными  формами  предшкольной подготовки, что способствует получению равных стартовых возможностей при освоении детьми образовательных программ в начальных классах. 

Мониторинг рождаемости детей в районе свидетельствует о стабильной численности детей дошкольного возраста. За последние три года возникла  проблема неадекватности существующей сети дошкольных учреждений. В настоящий момент наблюдается очередность на устройство детей в дошкольные учреждения в крупных населенных пунктах района: с. Моргауши, с. Большой Сундырь, д. Москакасы.  Анализ очередности дошкольников в детские сады  показал, что наиболее остро стоит вопрос обеспечения  детей раннего и младшего дошкольного  возраста.


В целях  наиболее полного охвата  детей дошкольным образованием и удовлетворения потребности населения в районе приняты следующие меры: открыта  дополнительная ясельная  группа в ДОУ «Колокольчик» д. Москакасы, при Шатьмапосинской и Шатракасинской  основных школах - 2 дошкольные группы кратковременного пребывания перевели на полный 10 часовой режим работы. 

В 2012 году  планируется реконструкция здания Моргаушского лицея под дошкольное образовательное учреждение, открытие дополнительной группы  в ДОУ «Березка» д. Сятракасы и 2 дошкольных  групп при общеобразовательных школах.  
Администрацией района проводится работа по снижению неэффективных расходов бюджета, оптимизации сети учреждений образования , повышению качества и объема предоставляемых услуг.

Основное внимание учреждений образования района сосредоточено на работе по улучшению качества образования, воспитание учащихся на принципах патриотизма, нравственности, национальных и семейных ценностей, гражданственности, здорового образа жизни.

В 2011 году численность детей в возрасте от трех до семи лет, получающих дошкольные образовательные услуги, в общей численности детей от трех до семи лет по республике составила 1257 человек, это на 4,9 % выше показателя 2010 года.
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет, составляет 7,8 %.

Коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений составил 0,74 единицы.

Общее и дополнительное образование

Система школьного образования Моргаушского района  включает 28 общеобразовательных школ, из них 14 средних ( в том числе 1 лицей ), 10 основных, 4 начальных школ-детских садов. В них обучаются 3611 учащихся на 2011 -2012 учебный год). За 2010 – 2011 учебный год обучалось  3703 учащихся.Все образовательные учреждения района имеют лицензию, прошли государственную аккредитацию.

Мониторинг свидетельствует о ежегодном уменьшении численности детей в школах. За последние три учебных года количество учащихся в школах уменьшилось на 7,5 % . Наполняемость классов в районе в 2011-2012 учебном году составляет 14,3 учеников. Проходит плановая оптимизация сети общеобразовательных школ.   В течение 3 лет соотношение учитель-ученик в районе держится стабильно. На одного учителя в среднем приходится 10 учащихся. Ежедневно 981 учащийся из 102 населенных пунктов  подвозится к базовым школам на 15 школьных автобусах и 2 микроавтобусах «Газель». 

Все школы обеспечены квалифицированными педагогическими кадрами. Образовательной деятельностью занимаются 355 учителей, из них  с высшим образованием 99,2%. Средний возраст  учителя 43 года. Идет поэтапное обновление кадров. В 2011-2012 учебном году  учительские ряды пополнились 18 молодыми специалистами. 

 Средняя зарплата учителей за  2011 год составила 10665 рублей.Заработная плата успешных учителей составляет   от 15 тыс. руб. до 23 тыс. руб.

Общеобразовательные школы принимают активное участие в реализации проектов и программ. 

Результатом активной  инновационной  деятельности педагогов района  является качество образования  школьников. Средний балл  ЕГЭ  у выпускников 2010-2011 учебного года по русскому языку составил 61,9; по математике – 54,0. 

Учащиеся района  ежегодно становятся    победителями  и призерами  республиканских и  всероссийских конкурсов, дистанционных олимпиад.  

Все общеобразовательные школы  района  имеют доступ к сети Интернет. Образовательный процесс оснащен 14-ю интерактивными досками, 83-мя  мультимедийными проекторами, 492-мя персональными компьютерами. На один компьютер  приходится 7,3 обучающихся. Оборудовано 28 компьютерных классов. Информационно-коммуникационные технологии  используются как в образовательной  деятельности, так и в управлении  образовательным учреждением. 

В 13 средних  школах реализуется профильное  обучение по 10 направлениям: социально-экономическое, физико-математическое, естественнонаучное, филологическое, социально-гуманитарное, естественно-математическое, информационно-технологическое, педагогическое, технологическое, спортивное. Количество учащихся, охваченных профильным  обучением, составляет 88,7%. Предпрофильная  подготовка  проводится во всех  образовательных учреждениях района.  

В 6 средних школах  идет предпрофессиональная подготовка обучающихся. По итогам 2010-2011 уч.г. свидетельства по специальности «Тракторист» получили 21 обучающийся, «Повар» - 16, «Штукатур» - 7, «Облицовщик – плиточник» -3, «Оператор ПЭВМ»-13. 

Оздоровительной кампанией в 2011 году охвачено 2035 учащихся (54,7%), из них в пришкольных оздоровительных лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 1749 детей (47%), в загородных  -286 (7,7%).  На данное мероприятие выделено 3 млн. руб.

Профилактической и реабилитационной работе  с ребенком и его  семей на начальной  стадии  возникновения  семейных проблем уделяется большое внимание. На учете органа  опеки  и попечительства  состоит 91 ребенок-сирота и детей, оставшихся  без попечения родителей. В 2011 году  выявлено 11 детей, оставшихся  без попечения родителей,  из них переданы в приемные  семьи 5, возвращены родителям - 3,  под опекой (попечительством) - 3 ребенка.

95 %  детей  охвачены  двухразовым горячим питанием. 

В общеобразовательных  учреждениях ведется  работа по осуществлению  мер по энергосбережению. В 2011 году  завершена   установка приборов учета газа, электроэнергии, тепла и холодной воды  на сумму 337,5 тыс. руб. На проведение  энергоаудита израсходовано 1172,5 тыс. руб. 

Фонд школьных библиотек пополнился на сумму 1126,8 тыс.руб. Поставлено 9484  экземпляров художественной  литературы.

В районе всего проживают 9037 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что  составляет 26 % от всего  населения района. Созданы  и успешно  функционируют 4 клуба молодых семей, 5 военно-патриотических клубов и две кадетские группы. Волонтерским движением охвачено более 1000 человек. 

Специальную стипендию Президента Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность  в 2011 году получали 15  чел. района  (2009 г.-9, 2010 г. -10).  По итогам каждой четверти  25 школьников  получают стипендию Главы  администрации Моргаушского района. 

Дополнительное образование.


В Моргаушском районе функционирует 4 учреждения дополнительного образования: МБДОУ ДОД «Дом детского творчества», МАОУ ДОД «Станция юных техников», МАОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа – физкультурно- спортивный комплекс «Сывлǎх», МАОУ ДОД «Детская школа искусств имени Ф.С.Васильева». Дополнительным образованием охвачено 2411 обучающихся, что составляет 67 % от общего числа обучающихся. 

В системе дополнительного образования работают 110 педагогов. Среднемесячная заработная плата в 2011 году у педагогов дополнительного образования  составила 6872 рубля, у тренеров – преподавателей -6385 рублей.  

В 2012 году необходимо увеличить охват детей дополнительным образованием, продолжить работу по улучшению материально-технической базы  учреждений дополнительного образования, увеличение фонда оплаты труда  у педагогов дополнительного образования. 
Физическая культура и спорт

В районе  большое внимание уделяется массовому привлечению населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, благодаря чему ежегодно растет процент охвата населения физкультурно-спортивными занятиями. 

В районе функционирует физкультурно-спортивный комплекс с плавательным бассейном.
К услугам населения района предоставлены 195 единиц спортивных сооружений с единовременной пропускной способностью более 4500  человек,

В целях спортивного совершенствования детей и молодежи в районе  функционирует 2 детско-юношеские спортивные школы. В течение 2011  года около 1,5 тыс. учеников (42% учащихся) посещали ФСК в рамках урока физической культуры и работы спортивных кружков. 

В 2011 году в районе проведено  60 спортивно-массовых мероприятий с участием более 8 тысяч человек. 

В 2011 году удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в среднем по району  составил 29,9% в общей численности населения района. 2011 году общий объем расхода муниципального бюджета на физическую культуру и спорт составил 5549,8   тыс. рублей. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В районе продолжилось  строительство жилья, объектов социальной сферы. За 2011 год на развитие инвестиционной деятельности за счет всех источников финансирования направлено 592,7 млн. рублей. Введено жилья 29066,4 кв. метров, в том числе  26555,4 кв. метров за счет индивидуальных застройщиков.

       
Большой объем строительных работ ведется ЗАО МСО «Моргаушская». В 2011 году сдан 48-квартирный дом в с. Моргауши, ул. Парковая  и начато строительство 24- кв.дома жилого дома по ул.Гагарина.


      
 В районе большими темпами развивается и индивидуальное строительство жилых домов. Большую помощь при строительстве жилья граждане получают в виде социальных выплат в рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – Гражданам России».     
 

На улучшение жилищных условий многодетной семье Замятиных из Кадикасинского сельского поселения предоставлены средства  из республиканского бюджета в сумме 2835,0 тыс. рублей.

Проводилась  работа по обследованию жилищных условий и постановке на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны.

 Из 242  ветеранов  Великой Отечественной войны и  вдов, нуждающихся в улучшении жилищных условий,  получили свидетельства и улучшили жилищные условия 187  чел.

       На осуществление капитального ремонта объектов социально-культурной сферы направлено более 10 млн. рублей.
В 2011 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в среднем по району составила 26,2 кв. метров, в том числе введенная в действие за год – 0,84 кв.метров. 
Сфера жилищно-коммунального хозяйства

Жилищно-коммунальное хозяйство района на современном этапе представляет собой  многоотраслевой комплекс, который включает в себя  инженерную инфраструктуру, обеспечивающую поставку потребителям услуг тепло -, электро-, водоснабжения и водоотведения, организацию работ по  вывозу, утилизации твердых бытовых отходов, благоустройству и озеленению территорий, жилищный фонд общей площадью 93,5 тыс. кв. м. В жилищном фонде проживает 3636 человек. 
Доля жилищного фонда, оборудованного коллективными приборами учета холодного водоснабжения составляет 40%, теплоснабжения – 0%, электроэнергии –  100% от всего количества многоквартирных домов.

Предоставлением жилищно-коммунальных услуг занимается 15 организации различных форм собственности. 

Управление многоквартирными домами осуществляют 4 организации, из них или 63 % – частной формы собственности. 

Непосредственную форму управления выбрали собственники помещений 47 многоквартирных домов или  17 % от общего количества многоквартирных домов. 
Капитальный ремонт  за 2011 год осуществлен в  многоквартирных домах общей площадью 9,34 тыс. кв. м, в которых проживает  446 человек. 

В 2011 году уровень собираемости платежей за предоставленные  жилищно-коммунальные услуги по району составил 99,62%.

За 2011 год общий объем расходов бюджета муниципального образования на жилищно-коммунальное хозяйство составил 16547 тыс. рублей ( 20,8 % к уровню 2010 года).

Сфера организации муниципального управления.
За 2011 год в консолидированный бюджет  Моргаушского района   поступило   410, 4 млн. рублей   доходов, в том числе  собственные доходы составили 109,6 млн. рублей, доля собственных доходов в бюджете   - 26,7 %. Безвозмездные поступления с бюджетов других уровней составили  300,8 млн. рублей.  По сравнению с  2010 годом  общий объем доходов бюджета составил 92,3%. Надо отметить  уменьшение объема безвозмездных поступлений из республиканского бюджета    на  12,6%  и  увеличение собственных налоговых и неналоговых  доходов  на  8,7%. 

Основная часть - 71,2%   собственных доходов  бюджета  района,  в 2011 году  сформировались  за счет отчислений от налога на доходы физических лиц  в сумме 78, 0 млн. руб.;   10,7% - за счет использования и реализации муниципального имущества и земли  в сумме 11,8 млн. руб.;  8,3% - за счет налогов на совокупный доход (ЕНВД и ЕСХН) в сумме 9,1 млн. руб.; 4,1 % - за счет земельного налога в сумме 4,5 тыс. руб.; 4,5 % - за счет закрепленных за местным бюджетом пошлин, и также штрафов и иных санкций за нарушение законодательства в общей сумме  5,0 млн. руб.  

Расходы  консолидированного бюджета района  в 2011 году  осуществлены  в объеме 417, 2 млн.  руб. При этом  на обеспечение деятельности объектов социально - культурной сферы  направлено  три  четверти   расходов бюджета в сумме   313,5 млн. руб. 

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В целях повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов и создания условий для надежного обеспечения населения и экономики Чувашской Республики энергоносителями в республике принята Концепция энергосбережения в Чувашской Республике на период до 2020 года, в районе утверждена целевая программа энергосбережения в Моргаушском районе  на 2010–2015 годы и на период до 2020 года.

В условиях реформирования энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, нарастающего дефицита и повышения стоимости энергоносителей и энергетических мощностей Программа должна заложить основу системы территориального энергетического менеджмента, обеспечивающего конкурентные ценовые преимущества и надежность энергоснабжения Чувашской Республики.

Главной задачей всех участников процесса энергоснабжения и энергопотребления является комплексное использование всех рычагов управления для перехода на энергоэффективный путь развития.

Программа направлена на повышение эффективности энергетических обследований, учета и контроля за потреблением энергоресурсов, совершенствование системы нормирования в бюджетной сфере, разработку системы мониторинга внедряемых мероприятий по энергосбережению, стимулирование мер по снижению энергоемкости, формирование условий и механизмов, способствующих появлению и реализации проектов в области энергосбережения.

В связи с этим Программа предусматривает осуществление комплекса организационных мер по пропаганде и популяризации вопросов энергосбережения, проведению конкурсов на лучшую постановку работы по энергосбережению среди промышленных предприятий, муниципальных образований, на освещение этой темы в средствах массовой информации, по повышению культуры энергопотребления среди населения, формированию и проведению энергосберегающей политики в Чувашской Республике, участию в межрегиональных, национальных и международных проектах.


