Доклад
  о  достигнутых  значениях  показателей  для  оценки  эффективности  деятельности  органов  местного  самоуправления  

Порецкого  района  за  2011  год

  и  их  планируемых  значениях  на  3-летний  период.  


Анализ  показателей  для  оценки  эффективности  деятельности    органов  местного  самоуправления  Порецкого  района    за  2011  год  показал,  что  основными  тенденциями  явились  рост (по сравнению с аналогичным  периодом  2010 года) объемов сельскохозяйственного производства по отдельным видам продукции,  инвестиций  в  основной  капитал,  рост реально располагаемых денежных доходов населения  и  номинальной заработной платы,  поступления  налогов  и  сборов. 

Количество  организаций,  учтённых  в  составе  статистического  регистра  по  Порецкому  району,  на  01  января  2012  года  составило  176 субъектов.  На  01  января  2011  года  было 186   субъектов.  Снижение  на  10 субъектов,  или  на  5,4%  произошло  вследствие  перерегистрации  и  снятия  с  учёта  10 юридических  лиц.

  
Оборот  крупных  и  средних  организаций  района  по  всем видам  экономической  деятельности  за   2011  год  составил 307,9 млн.  рублей,  или  142,4%  к  уровню    2010 года

В  течение  года  велся  только текущий  ремонт  дорог.  В  2011  году  отремонтировано  2,3% местных  дорог  с  твёрдым  покрытием. 

Наблюдается  стабильный  рост субъектов  малого  и  среднего  предпринимательства  (в  среднем  более 20%  в  год),  а  также  числа  работающих  на  малых  предприятиях,  чему  способствовали  меры  государственной  поддержки,  оказанные  на  поддержку  и  развитие  начинающим  субъектам  малого  и  среднего  предпринимательства  в  2011  году  за счёт средств республиканского бюджета – всего 6 субъектам на сумму 1,8 млн. рублей.


В  2011  году  рост  площади  земельных  участков,  выделенных  для  жилищного  строительства  и  освоения  в  целях  жилищного  строительства был ниже, чем в 2010 году, так как в 2010 году земельные участки выделялись в связи с  реализацией  проекта  комплексной  компактной  застройки  с. Порецкое  Порецкого  сельского  поселения.  

Применение  медико-экономических  стандартов  оказания  медицинской  помощи  позволило осуществить перевод  на  оплату  медицинской  помощи  по  результатам  деятельности  (показатели 36,37). С 01.01.2012 года согласно постановления Кабинета Министров ЧР от 15 декабря 2011 года № 575 МБУЗ «Порецкая ЦРБ» находится на бюджетном финансировании из бюджета Чувашской Республики.

Снижение  численности  учащихся  в  муниципальных  общеобразовательных  учреждениях  (показатель 81)  повлекло за собой сокращение  численности  вспомогательного  персонала  в  школах  района  и численности  учителей  на  5  человек. Складывающаяся ситуация ведёт к реструктуризации общеобразовательных учреждений: в 2011-201 учебном году  преобразовано 2 малокомплектные общеобразовательные школы в начальные.

В  2011  году  наблюдается рост площади  жилья  на  одного  жителя,  введённой  в  действие  за  год  по  сравнению  с  2010  годом  (показатель  106)  ввиду  того,  что  введены  в  эксплуатацию  многоквартирные  дома,  куда  переселены  граждане  из  ветхого  и  аварийного  жилья.  Общая  площадь  жилых  помещений,  приходящаяся  в  среднем  на  одного  жителя  возросла  на  20,4%.

В  2012-2014  годах  планируется  рост объёмов  жилищного  строительства  по  общей  площади  жилых  помещений,  и по  числу  квартир  (показатель  108), причём  планируется  преимущественно  строительство  малогабаритного  числа  жилых  квартир  и  домов,  о  чём  говорит  рост  числа  жилых  квартир.

             В  2011  году  наблюдается  снижение  доходной  и,  соответственно,  расходной  части  бюджета – на  12,6% в связи с уменьшением межбюджетных трансфертов поступающих из бюджета Чувашской Республики по статье ЖКХ - ввиду не выделения средств на капитальный ремонт жилья. При этом доля собственных доходов увеличилась с 19,1% в 2010 году до 34% в 2011 году, что позволило увеличить  инвестиции:  на  образование.


Строительство  межмуниципального полигона  ТБО  либо мусороперегрузочной станции планировалось  в 2010  году.  Но ввиду того, что трудно решался вопрос с размещением полигона, разработка проекта и его привязка к территории размещения своевременно не была осуществлена. Строительство полигона не было начат и в 2011 году. В связи с этим возникают новые стихийные несанкционированные свалки на территориях сельских поселений района, несмотря на то, что ведётся постоянная работа по их ликвидации (показатель 180). При  вводе  в  эксплуатацию  полигона начнётся  утилизация  ТБО.  В  2011 г.г.  администрациями  сельских  поселений  района  заключены  договора  на  сбор  и  вывоз  ТБО  с  МУП  «ОП  ЖКХ  Порецкого  района».


В 2011 году наблюдается снижение  уровня  зарегистрированной  безработицы с 2,85 в  2010  году до 1,32 (показатель 163) ввиду того, что на территории района эффективно реализуется республиканская программа снижения напряжённости на рынке труда. Только в порядке самозанятости государственную поддержку на развитие собственного дела получили 89 безработных граждан. Кроме того, сокращению численности безработных способствовало возобновление деятельности на  шахте  «Порецкая»  ООО «ГиПор-М» и создания на ней более 90 рабочих мест. 

Оборудование  многоквартирных  домов  внутридомовой  информационно-коммуникационной  сетью  передачи  данных  началось  в  2010  году.  На  эти  цели  заложены  средства  в  местном  бюджете в рамках финансирования муниципальной целевой программы «Установка общедомовых приборов учёта электро- , тепло- и водоснабжения в многоквартирных домах Порецкого района на 2009-2015 годы».


В 2012 году не будет допущено снижения  собственных  доходов  бюджета муниципального  образования.  Ожидается рост поступлений от  продажи  муниципального  имущества,  включённого  в  план  приватизации,  и  земельных  участков, а также земельного налога.


В  отношении сельскохозяйственного  производства  наблюдается  в основном рост показателей по сравнению с уровнем 2010 года. В 2012 году также планируется стабильный  рост  по  всем  показателям.  Данный  факт  говорит  о  том,  что  сельское  хозяйство  является  основной  отраслью  экономики  района.
