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Доклад

 главы администрации Цивильского района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Цивильского района за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Показатели  эффективности деятельности органов местного самоуправления  Цивильского района разработаны на основе анализа социально-экономического развития  района за 2010-2011 годы и перспективах дальнейшего развития  в планируемом 3-х летнем периоде 2012-2014 годах.

Основными ориентирами социально-экономического развития района в планируемом периоде является создание основ устойчивого роста экономики района, повышение инвестиционной привлекательности района, развитие городской и сельской поселенческой инфраструктуры, увеличению доходной части бюджетов, повышение эффективности использования муниципального имущества и земли, повышение благосостояния населения района.
I. Экономическое развитие района.

1.1 Дорожное хозяйство и транспорт.
Протяженность автомобильных дорог на территории Цивильского района:

- федерального значения- 54,7 км;

- республиканского значения - 32 км;

- местного значения – 264,6 км.

Содержанием автомобильных дорог общего пользования местного значения в Цивильском районе занимаются ФГУ ДЭП № 139 , ООО «Воддорстрой» и ГУП ЧР «Чувашавтодор».

В 2011 году на ремонт и содержание автомобильных дорог в границах муниципального района выделено 12683,334 тыс. руб., из них 11385,377 тыс. руб. из республиканского бюджета и 1297,957 тыс. руб. местного бюджета. Выполнено строительство двух автобусных остановок на а/д «Молодежный – Богатырево – Шинары» у населенных пунктов Кибекси, Анатриялы. Выполнен ремонт участка автодороги «Волга»-Красноармейское -Кульсирма» протяженностью 1,9 км с устройством тротуаров в населенном пункте Рындино.

На содержание и ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов сельских поселений выделено 6677,2 тыс. руб., из них 3338,6 тыс. руб. из республиканского бюджета, 3338,6 тыс. руб. из местного бюджета поселений. Договора на содержание улично-дорожной сети заключены администрациями поселений в полном объеме. В рамках подготовки улично-дорожной сети к зимнему периоду 2011-2012г администрация поселений заключили контракты на содержание дорог. 


В рамках празднования «дня Республики» в Цивильском районе выполнен ремонт участков ул. К.Маркса, Кирова общей протяженностью 0,5 км  на сумму 2587,000 тыс.руб., а также ул. Гагарина протяженностью 0,5 км на сумму 2790,000 тыс.руб. за счет средств консолидированного бюджета.


В 2011 гору построена автомобильная дорога «Актай-Ванюшкасы» протяженностью 3,2 км, освоено 32098 тыс. рублей.

        По итогам  республиканского конкурсного отбора пилотных проектов по комплексной компактной  застройке выполнено строительство автомобильной дороги по ул. Южная с.Чурачики протяженностью   – 1,24 км  на сумму  по контракту -11807749  рублей.
Подготовлены проекты строительства дорог к д. Большие Крышки, Лесные Крышки, Хутор Шинеры общей протяженностью 4,984 км. Конарского сельского поселения; к д. Шинары Богатыревского сельского поселения протяженностью 3,398 км; подъезд к д. Третьи Вурманкасы протяженностью 480 м. Первостепановского сельского поселения; к д.Мунсют Игорваского сельского поселения протяженностью 1,185км.

Разрабатываются проекты реконструкции автомобильной дороги «Волга» - Первое Семеново» протяженностью 4,75 км, капитального ремонта автодороги Булдеево-Акнязево, протяженностью 1,45 км. 

Проходят государственную экспертизу в Минстрое Чувашии проекты реконструкции а/д «Волга» - Елаши – Визикасы» протяженностью 4,643 км; строительства автодорог по ул. Центральная, ул. Советская, Б.Кадыши д. Таушкасы общей протяженностью 1,7 км.; а также ул. Зелёная, Луговая, Иванова, Набережная п. Опытный Цивильского района протяженностью 1,612 км.
Протяженность дорог не отвечающим, не соответствующим нормативным требованиям в области безопасности дорожного движения составляет 112,15 км.  

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 42,0%, или снизилась по сравнению с 2010 годом  на 0,7%. 
1.2 Развитие малого и среднего предпринимательства.
По состоянию на 01 января  2012 года в районе зарегистрировано 1180 субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 6,7% меньше, чем за 2010 г. Из них количество средних предприятий составило 7 единиц, малых предприятий составило 170 единиц, что на 1 предприятие больше, чем на 01 января 2010 года. Количество индивидуальных предпринимателей составило 1003 единиц или на 70 человек меньше, чем за 2010 год (1073ед.).

Малый и средний бизнес характеризуется небольшой численностью работников, занятых на одном предприятии. За отчетный период среднесписочный состав работников на одном малом предприятии составил около 7,9 человек.

Основной задачей предпринимательства в районе является обеспечение занятости и самозанятости населения. 
Численность работающих в сфере малого предпринимательства составил 2352 человек (101,4%), в том числе работающих на малых предприятиях 1349 человек (109,5%). Общее количество занятых в сфере малого и среднего предпринимательства (с учетом индивидуальных предпринимателей) по состоянию на 1 января 2012 г. составило 3237  человек, что на 8,7 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, и оценочно это составляет 33,3% от общей численности занятых в экономике. 

Показатель «плотности» малых предприятий в Цивильском районе (число малых предприятий на одну тысячу жителей) составляет 4,6 предприятия.

Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий   за 2011 г. составила 6710 рублей ( 109,6 % к 2010 г.). 

Выше, чем в целом по кругу малых предприятий, оплачивался труд работников на предприятиях промышленности 7505 рублей, на предприятиях строительства – более 12,0 тыс. руб.

За 2011 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий составил 321,1 млн. рублей, что выше показателя 2010 года на 10,1%,(за 2010 год этот показатель составил 291,7 млн.рублей). 

Структура малого бизнеса на территории Цивильского района по видам  экономической деятельности характеризуется преобладанием розничной торговли и общественного питания. Так, за 2011 г. количество малых предприятий торговли и общественного питания составила 30,0% от общего числа малых предприятий. Малые предприятия также сосредоточены в таких сферах как: обрабатывающее производство 24,1%, строительство 15,9 %, сельское хозяйство 15,3%,, прочие 14,7%.

   По состоянию на 1 января 2012 г. общая сумма налоговых поступлений во все уровни бюджета и внебюджетные фонды составило 24,8 тыс. руб., что по сравнению с прошлым годом составляет 107,5% ( в 2010 г. -18,7 тыс. руб.). 

Доля поступлений от субъектов малого предпринимательства в общей сумме налоговых поступлений во все уровни бюджета и внебюджетные фонды составило 5,1%, за 2010 было 4,2%.

Субъекты малого и среднего предпринимательства строят торговые площади, расширяют сферу потребительского рынка, обновляют производственную базу.

В течение 2011 года за счет собственных средств субъектами малого предпринимательства  открыто 2 магазина, сельскохозяйственный кооперативный рынок, 2 кафе, 2 объекта бытового обслуживания, 1 объект придорожного сервиса, продолжалось строительство 3 крупных объектов потребительского рынка. Начато строительство бизнес-центра.

В 2011 году в Тувсинском сельском поселении района начала работать зона отдыха (около д. Синьялы).  В перспективе открытие туристических маршрутов с посещением знаковых для района исторически-культурных мест.  

Объем инвестиций субъектов малого предпринимательства на строительство и реконструкцию  объектов потребительского рынка составил  около 80 млн. руб. Общая площадь вновь созданных торговых объектов составила 4596 кв.м. Создано более 40 новых рабочих мест.

В 2012 году планируется ввести 4 крупных объекта потребительского рынка.

Субъекты малого предпринимательства активно участвуют в проводимых конкурсах по поставке продукции для муниципальных нужд района. 

За 2011 г. администрацией Цивильского района с субъектами малого предпринимательства заключено 24 договора аренды. В соответствии договоров в бюджет района поступило 625,35 тыс.руб., что выше показателя 2010 г. на 14,7%. (в 2010 г. -565,03 тыс.руб.) 
Для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в решении проблем, влияющих на активное развитие предпринимательства в районе, сформирована система поддержки малого и среднего предпринимательства.

Для информационной поддержки малого и среднего предпринимательства создан и размещен на официальном сайте администрации баннер «Малое и среднее предпринимательство», который в полной мере соответствует информационным потребностям предпринимателей. Также на сайте администрации размещена информация по свободным земельным участкам, незавершенному производству, имеющимся свободным зданиям и помещениям. В течение года проведено 5 семинар-совещаний с представителями малого и среднего бизнеса, в том числе «День малого предпринимательства». В ходе которых предпринимателям района была предоставлена  исчерпывающая информация по всем направлениям государственной поддержки, объявленным конкурсам, финансово-кредитным условиям, налоговому законодательству и другим вопросам ведения бизнеса. Администрацией района проводилась работа по своевременной публикации  соответствующей информации  в местной газете «Цивильский вестник».
Администрацией района выдано предпринимателям района 4 ходатайства на разработку
бизнес-планов на бесплатной основе. 5 начинающих предпринимателя района участвовали в конкурсе на получению гранта на создание собственного бизнеса. 

В 2011 году администрацией Цивильского района проведен конкурс среди начинающих предпринимателей на получение гранта на создание собственного бизнеса в сумме 50 тыс.руб. По итогам конкурса грант предоставлен ИП Филимонову Д.А. (выращивание грибов-вешанок, с. Рындино).

Важное значение для развития предпринимательства района в 2011 году имела Республиканская целевая программа дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Чувашской Республики в 2011 г. В рамках выполнения программных мероприятий вышеназванной программы оказана финансовая помощь на организацию самозанятости и развития предпринимательской деятельности 60 безработных граждан, бизнес-проекты которых признаны способствующими дальнейшему социально-экономическому развитию района Бывшие безработные, организовавшие предпринимательскую деятельность, создали 
2 дополнительных рабочих места для трудоустройства безработных граждан. 

  Сумма  предоставленной государственной поддержки составила  3 млн. 645 тыс. 600 рублей.

 В рамках  Муниципальной программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Цивильском районе  на 2010-2020 годы, на 2012 год предусмотрены денежные средства в размере 63 тыс.руб.  на поддержку из бюджета района начинающим предпринимателям на открытие собственного бизнеса.

1.3 Улучшение инвестиционной привлекательности.
          За 2011 год объем  инвестиций в основной капитал  составил 566 млн.руб. или 111,4% к прошлому году(  в 2010 г. -508 млн.руб.).  
          Реализовано и реализуются более 15 инвестиционных проектов в отраслях сельского хозяйства, строительства, потребительского рынка и сферы услуг. Для привлечения потенциальных инвесторов, обеспечения доступа к информационным ресурсам сферы инвестиций, администрацией района сформирована и размещена на официальном сайте  инвестиционная карта района с указанием перспективных инвестиционных проектов и площадок.


Важное значение для дальнейшего расширения строительства, привлечения инвестиций, имеет подготовка инвестиционных площадок, земельных участков.

           В 2011 году в городе Цивильск  обеспечен перевод двух земельных участков из категории земли сельскохозяйственного назначения в земли населенных пунктов в целях комплексного освоения  для жилищного строительства площадью 5,1855 га и 38,54 га., начато освоение данных земельных  участков.

На основании  Закона Чувашской Республики от 25 ноября 2011 г № 80 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об установлении границ муниципальных образований ЧР»  земельный участок  общей площадью 20,0 га выделен из границ Опытного сельского поселения и  включен в границы Цивильского городского поселения. Данный земельный участок также будет  предоставлен для комплексного освоения. 

В целом по району в 2011 году площадь земельных участков предоставленных для строительства составляет 32,23 га, в том числе для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства  – 1,78 га. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2011 году составила 66,2%.   

Средняя продолжительность периода в 2011 году с даты  подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения  на строительство составляет 8 дней.
 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 2438,2 руб., или 158% к уровню 2010 г. ( 2010 г. -1543 руб.).
1.4 Сельское хозяйство.
Общее число сельскохозяйственных организаций на конец 2011 года составило 23 ед. Число прибыльных  сельскохозяйственных организаций составило 14 ед. 
В 2011 году во всех категориях хозяйств Цивильского района произведено 12908,5  тонн мяса в живом весе, молока 20674,6 тонн в физическом весе. Доля сельскохозяйственных предприятий в производстве мяса в живом весе составила 75,4 %, что соответствует 9737,4 тоннам, а в производстве молока – 15 %, что соответствует 3112 тоннам. По сравнению с 2010 годом рост производства мяса во всех категориях хозяйств составил 102%, или 251,1 тонн. Крупного рогатого скота реализовано на убой в живом весе в общественном секторе 264,5 тонн, что меньше уровня 2010 года на 10% и составляет в структуре реализованного мяса сельхозпредприятиями района 2,7%. Свиней реализовано на убой в живом весе 9264,5 тонны. К уровню 2010 года объем возрос на 2% и составил в структуре реализованного мяса сельхозпредприятиями района 95%. Птицы реализовано 208,4 тонн, что больше уровня 2010 года в 2,6 раза. В структуре реализованного мяса сельхозпредприятиями района удельный вес реализации птицы составил 2,1%. На объем производства мяса значительное влияние оказывает свинокомплекс «Цивильский Бекон», где реализовано  9000 тонн мяса свиней, удельный вес которого составляет 92,4% от всего произведенного мяса в общественном секторе.

Производство молока во всех категориях хозяйств увеличилось по сравнению с 2010 годом на 1 % или на 229,3 тонн. Удой на 1 фуражную корову в сельскохозяйственных предприятиях составил 3206 кг, что на 83 кг больше, чем за аналогичный период прошлого года. Существенно увеличили средний удой от 1 фуражной коровы СХПК «Гвардия», надоивший 3783 кг молока (+1064 кг к уровню прошлого года), ООО «ВДС» - 3914 кг (+1040 кг), ООО «Водолей» - 4101 кг (+190 кг).

Среднесуточный привес на выращивании и откорме  молодняка крупного рогатого скота в среднем по району составил 392 г, что меньше чем за аналогичный период прошлого года на 25 г. Лучших результатов на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота добились животноводы: ООО «ВДС», где среднесуточный привес составил 711 г,  СХПК «Гвардия» - 478 г, «Правда» - 449 г. На выращивании и откорме молодняка свиней среднесуточный привес увеличился на 19 г и составил в среднем по району 614 грамм. Лучших результатов добились свиноводы филиала ООО «Авангард»  «Цивильский Бекон» со среднесуточным  привесом 633 г., НП НИИСХ, где среднесуточные привесы составили 441 грамм.

Во всех категориях хозяйств Цивильского района на 1 января 2012 года имеется:

крупного рогатого скота – 8441 голова (102% к уровню прошлого года),  в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 2248 голов (86%). Больше всех поголовье в ФГУП «Колос» - 705 голов, удельный вес которого составляет 31,4%;

коров – 4564 голов (97% к уровню прошлого года), в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 931 головы (89%). Больше всех поголовье в ФГУП «Колос» - 250 голов, удельный вес которого составляет 26,8%;

свиней – 42437 головы (99% к уровню прошлого года),  в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 40660 голов (98%). Больше всех поголовье в филиале ООО «Авангард»  «Цивильский Бекон» - 36617 голов, удельный вес которого составляет 90%;

птицы – 114319 голов (175% к уровню прошлого года), в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 46811 голов (364%). Больше всех поголовье в  птичниках  ОАО «Чувашский бройлер» - 28737 голов, удельный вес которого составляет 61,4%;

овец и коз – 16589 голов (100% к уровню прошлого года),  в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 191 голов (64%). Больше всех в ООО «Кибекси» - 180 голов, удельный вес которого составляет 94 %.

Сельскохозяйственными предприятиями района в 2011 году продолжено строительство, реконструкция и модернизация животноводческих помещений. В  ООО «Вурнарец» выполнена   реконструкция  птичника для содержания молодняка птицы на 4500 голов  на общую сумму 10,0 млн. рублей, КФХ Михайлова Сергея Владиславовича построен цех по производству комбикормов мощностью до 1000 тонн в год на сумму  5 млн. рублей. 

Завершено строительство новой площадки ремонтного молодняка птицы ОАО «Чувашский бройлер».  В инвестиционный проект вложено около 120 миллионов рублей – это собственные накопления предприятия и кредитные средства. Четыре птичника спроектированы в соответствии с современными ресурсосберегающими технологиями. 

Филиалом ООО «Авангард» Цивильский Бекон» введен в эксплуатацию современный убойный цех  для первичной переработки  1000 тонн мяса свинины в год стоимостью 20 млн. рублей.

Растениеводство

В 2011 году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 35,7 тысяч тонн, в том числе в КФХ – 9,8 тысяч тонн. Удельный вес производства зерна  КФХ составляет 27% к объему производства зерна во всех категориях хозяйств района,  сельскохозяйственными предприятиями – 71%. Средняя урожайность зерна в амбарном весе – 20,8 ц/га. 

Наибольший объём зерна в районе производится  КФХ Хорошавина А.В.. Удельный вес которого составляет 18,4% по району, среди крестьянских фермерских хозяйств 67%.  В текущем году хозяйством намолочено 6560 тонн высококачественного продовольственного зерна при средней урожайности 23,3 ц/га.  Хороший урожай зерновых получен в ФГУП «Колос» - 6072 тонны, при средней урожайности 28,7 ц/га, 

Самой высокой урожайности добились хлеборобы Чувашский НИИСХ, получившие с каждого гектара 32,5 ц зерна, валовой сбор составил 1963 тонны. В сельскохозяйственных предприятиях «ВДС», «Память Ульянова» намолотили  2805 тонн,  2038 тонн зерна соответственно, при средней урожайности 21,2 и 21,1 ц/га. 

Картофель произведен во всех категориях хозяйств в объеме 31,0 тысяча тонн. В том числе в общественном секторе  в объеме 4,3 тысячи тонн, в частном секторе - 26,7 тысяч тонн. Удельный вес производства картофеля  КФХ составляет 22% к объему производства картофеля во всех категориях хозяйств района, сельскохозяйственными предприятиями – 39%, ЛПХ – 39%. 

 Средняя урожайность картофеля в сельскохозяйственных организациях составила 119 ц/га, а в КФХ – 180,7 ц/га. Больше всего произведено картофеля КФХ Артемьева А.В. – 926,3 тонн, при средней урожайности 264,7 ц/га. 

В 2011 году в общественном секторе произведено 1943,6 тонн овощной продукции или в среднем 273,7  центнеров с гектара. Наиболее весомый вклад в производство овощей вносит КФХ Артемьева А.В., им получено 1650 тонн капусты при средней урожайности 550 центнеров с гектара. 

В 2011 году собрано 14,5 тонн сухого хмеля при средней урожайности 16,2 центнера с гектара.  Отрадно отметить, что эта культура в нашем  районе сохранена  и в ближайшей перспективе ГНУ Чувашский НИИСХ  Россельхозакадемии ежегодно планирует  закладывать новые хмельники на площади до 2 гектаров. 

В 2011 году проведено известкование кислых  почв на площади 762 га, каливание на  938 га. На поля сельскохозяйственных предприятий вывезено  5987 тонн извести и 641 тонна хлористого калия. 

Под урожай 2012 года произведен сев озимых культур на площади 4205 га,  из них в сельскохозяйственных организациях на площади 2489 га, а в КФХ - 1716  га. Поднято зяби на площади 6295 га. Весной 2012 года сельскохозяйственными предприятиями и КФХ района запланировано посеять зерновых и зернобобовых культур на площади 12,3 тыс. га, в том числе КФХ – 1,5 тыс. га. В целом по району в 2012 году общая площадь под зерновыми культурами планируется довести до 16,5 тыс. га. 

Механизация

В 2011 году на обновление машинно-тракторного парка всего направлено около 48 млн. рублей. В течение года приобретено 5 новых зерноуборочных комбайнов на сумму 21 млн. руб. Приобретено 13 тракторов, из них новых три трактора Т-150, три МТЗ-82. Приобретена также новая почвообрабатывающая,  кормозаготовительная техника, 4 сеялочных агрегата, поливальные машины, два КамАЗа с прицепами.

Для этого были привлечены 6 кредитов  на инвестиционные цели в сумме 16,2 млн. рублей с субсидированием процентных ставок. 

Технику приобретали также и за счет собственных средств. За счет собственных средств на сумму около 19,0 млн. рублей приобретена сельскохозяйственная техника филиалом ООО «Авангард» «Цивильский Бекон»,  Чувашским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства на 4,7 млн. рублей, Цивильским хлебоприемным предприятием КУП Чувашской Республики «Продовольственный фонд Чувашской Республики» - около 4,0 млн. руб., более 2,0 млн. руб. - ООО «Агрофирмой «Кибекси».

 В 2011 году площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий составил 54542 га, что выше показателя 2010 года на 1,3%. Доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни составила 95,3%, -выше показателя 2010 года на 2,8%..
Основными задачами на ближайшую перспективу в области развития агропромышленного комплекса являются следующие:

- привлечение новых инвестиций  в районный агропромышленный комплекс;

- сохранение и увеличение динамики развития животноводства;

- активное участие крестьянских (фермерских) хозяйств района в реализации ведомственных целевых программ «Поддержка начинающих фермеров на период 2012-2014 годы» и  «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств на 2012-2014 годы»;

- введение в севооборот 1215 га необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения следующими  сельскими поселениями:

Булдеевское - 275 га;

Конарское –627 га;

Поваркасинское –313 га. 

- внедрение современных технологий в сельскохозяйственное производство.

- обеспечение в установленные сроки переоформления соответствующими юридическими лицами права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками.

В целях решения задач по реализации Государственной программы развития агропромышленного комплекса  в числе инвестиционных проектов реализуемых в районе в ближайшее время будут продолжены:

- реконструкция фермы для откорма молодняка крупного рогатого скота на 250 голов в ООО «Агрофирма «Кибекси»;

- строительство цеха по производству комбикормов и реконструкция 2 птичников для содержания маточного стада гусей по 2000 голов, строительство нового цеха инкубации в ООО «Вурнарец»;

- строительство цеха ООО «Чувашские корма» по производству пищевой заготовки из сои, рапса, подсолнечника для использования в животноводстве;

- строительство рыбоуловителя, ремонт гидротехнического сооружения на плотине Аниш-Хири, мелиорация на пруду в районе д. Хорамалы (ООО «Рыбхоз «Цивильский»);

-реконструкция корпуса по откорму КРС в СХПК «Память Ульянова»;

-модернизация цеха по содержанию перепелов в КФХ Михайлова С.В.;

-строительство 3 корпусов на доращивание, 1 корпуса для откорма свиней в филиале ООО «Авангард» «Цивильский Бекон».

   Главами 4 КФХ поданы заявки для участия в получении гранта по программе «Начинающий фермер», 1 КФХ по программе «Семейная животноводческая ферма».

1.5  Доходы населения.

В 2011 году по сравнению с 2010 годом наблюдается рост среднемесячной  номинальной  начисленной  заработной платы, стипендий, пенсий и пособий. Так за  2012 год среднемесячная номинальная  начисленная  заработная плата работников:

- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района составила 12464,7 руб., (темп роста – 112,6%),

- муниципальных дошкольных образовательных  учреждений – 6709,7 руб. (102,0%);

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 10851,1 руб. (113,3 %);

- врачей муниципальных учреждений  здравоохранения – 22370 руб. (115,4 %). 
Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составило 72,8%.
II.  Здравоохранение и здоровье населения.
Организация медицинской помощи населению.
          В 2011 году проведена реорганизация МУЗ «Чурачикская участковая больница».  путем объединения  с МУЗ «Цивильская ЦРБ». Медицинскую помощь населению района оказывает БУ «Цивильская ЦРБ», имеющая в своем составе поликлинику на 925 посещений в смену, стационар на 175 круглосуточных и 26 коек дневного пребывания, 18 коек дневного пребывания при поликлинике. Первичную медико-санитарную помощь взрослому населению по принципу общей врачебной практики оказывают 11 врачей, 28 ФАП. Функционируют медицинские кабинеты при ДОУ (17 кабинетов) и школах и ЦАТТ (17 кабинетов). Проведен капитальный ремонт фельдшерско –акушерского пункта в Богатыревском сельском поселении и на этой базе открыт офис врача общей практики.
На 01.01.2012 года в БУ «Цивильская ЦРБ» работает 77 врачей, из них:11 врачей общей практики. 235 медицинских сестер. Обеспеченность врачами на 10 тыс.населения в районе составляет 20,9 против 20,0 в 2010 году (на 5% выше), средним медицинским персоналом – 64,1 против 64,7 в 2010 году (на 1 % ниже). Укомплектованность врачебных кадров: 91,3%. Укомплектованность средних медработников: 95%. Имеется 19 вакантных мест по врачебным должностям. 

Средняя заработная плата работников здравоохранения Цивильского района за 2011г. выросла на 15,2% к уровню 2010г. и составила 11895 руб., в т.ч. средняя заработная плата врачей выросла с 19615 руб. до 22370 руб., средняя заработная плата среднего медперсонала выросла с 10573 руб. до 12315 руб.

В 2011 году внедрена электронная запись к врачу. Каждый нуждающийся в медицинской помощи может без очереди, в удобное для себя время получить медицинские услуги.

            За 2011 год в Цивильском районе (по данным статистики) родилось 497 человек, умерло 571 человек. Число родившихся за 2011 год по сравнению с 2010 годом увеличилось на 2,9%. (2010 год – 483 человек, 2011 год – 497 человек). Коэффициент рождаемости составил 13,6 на 1 тыс.населения ( по республике 12,9%), что выше показателя предыдущего года на 4,9%. число умерших уменьшилось на 56 человек, или на 8,9%. Показатель общей смертности в 2011 году составил 15,6 на 1 тыс.населения, что на 8,2% ниже уровня прошлого года Число умерших  превысило число родившихся на 14,9% (в целом по республике – на 4,9%). Показатель младенческой смертности (1 случай) составил 2,0 на 1 тыс.родившихся живыми (по республике - 3,5)., что на 51,2% ниже аналогичного показателя прошлого года.   

Смертность населения по основным классам причин смерти (на 100 тыс.населения) по данным ЗАГСа.
	
	2010 год
	2011 год

	От болезней системы кровообращения (ССЗ)
	432,3
	354,4

	От болезней нервной системы 
	331,5
	302,6

	От внешних причин
	350,6
	291,7

	От болезней органов дыхания
	232,0
	166,2

	От новообразований
	174,0
	160,8

	До окончания установления лабораторных данных (R)
	99,9
	106,3

	От болезней органов пищеварения
	81,6
	87,2

	От инфекционных болезней
	13,2
	19,1

	От болезней мочеполовой системы
	7,9
	10,9


         Основными причинами смерти жителей района за 2011 год являются сердечно-сосудистая (354,4 на 100 тыс.населения) и неврологическая патология (302,6 на 100 тыс.населения), а также внешние причины (291,7 на 100 тыс.населения). 

Среди трудоспособного населения основными причинами смерти являются следующие:

I – внешние причины (травмы, отравления, повешения, несчастные случаи) – 42%

II – сердечно-сосудистая патология – 16%

III – до окончания установления лабораторных данных – 12%

IV – патология органов дыхания – 11%

V – новообразования – 10%.

        Удельный вес смертности в трудоспособном возрасте составил 31,1% (177 человек). 

Коечный фонд БУ «Цивильская ЦРБ» на конец 2011 года составил 175 коек круглосуточного пребывания.

	
	2009 год
	2010 год
	2011 год

	Обеспеченность круглосуточными койками (на 10 тыс.населения)
	46,0
	46,0
	47,7


Обеспеченность круглосуточными койками выросла на 4% и составила 47,7 на 10 тыс.населения. Уровень госпитализации в сравнении с 2010 годом уменьшился на 7%, средняя длительность пребывания больного в стационаре уменьшилась на 1 % и составила 9,2 дней. Снизилась средняя занятость койки в году (на 11%) и оборот койки (на 10%), что свидетельствует о недостаточной эффективности использования коек.

III. Дошкольное и дополнительное образование детей.
            В районе функционируют 13 детских садов и 7 дошкольных групп при  6 школах. В них воспитывается 1422 ребенка. В целом система дошкольного образования  охватывает  56,9  процентов детей в возрасте от 1 года до 7 лет (по республике на селе – 48,5%). По состоянию на 1 января 2012 года очередность в дошкольные образовательные учреждения составляет 875 человек. В сельской местности очередности нет.  

Для решения проблемы очередности в 2011 году открыта 1 дошкольная  группа в  Первостепановской основной школе – на 15 мест и ведётся строительство дошкольного образовательного учреждения на 240 мест в микрорайоне «Южный» г. Цивильск.
В районе  в 2011 году численность детей  в возрасте  от 3-х до 7 – и лет, получивших дошкольные  образовательные услуги,  и услугу  по их  содержанию в муниципальных  дошкольных  образовательных учреждениях составила  1085 детей,   по сравнению с 2010 годом увеличилась на 3,9%.
Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет за 2011 год составила 1428 детей, что меньше показателя 2010 года на 10%.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные  дошкольные  образовательные  учреждения, в общей численности детей в  возрасте 1-6 лет за 2011 год, составила 39,5% (2010 год – 38%). 
Во исполнение Указа Президента Чувашской Республики «О мерах по повышению доступности услуг в сфере дошкольного образования», и повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере дошкольного образования, разработан план расширения сети  учреждений, обеспечивающих максимальное удовлетворение потребностей в услугах дошкольного образования на 2010 -2012 годы:

На 2012 год запланировано завершение строительства детского сада на 240 мест в г. Цивильск.
IV.Общее образование.
           Система образования Цивильского района включает в себя 37 образовательных учреждений, в том числе 17 общеобразовательных школ, 13 дошкольных учреждений, 4 учреждения дополнительного образования, также аграрно-технологический техникум и 2 школы-интерната, подведомственных Министерству образования и молодежной политики Чувашской Республики. При Тувсинской СОШ и Первомайской СОШ функционирует учебно-консультационные пункты для осужденных (ИК- 7, ИК- 9). В новом 2011-2012 учебном году за парты сели 3 395 ученика (в 2010 – 3412 уч-ся), в первые классы поступили 352 первоклассника  (в 2010 – 354). Обучением и воспитанием учащихся заняты 299 учителей, из них 17% имеют высшую квалификационную категорию (по Республике 16,5%). 

18 школьных автобусов ежедневно подвозят 827 учащихся из 54 населенных пунктов. Для перевозки обучающихся в 2011 году получены 2 новых школьных автобуса для обновления автобусного парка (МБОУ «Богатыревская СОШ», МБОУ «Таушкасинская СОШ») и «Газель» для МБОУ «Булдеевская ООШ». В соответствии с современными требованиями 4 автобуса оснащены  системой спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS. На оснащение остальных автобусов заключены договора  на 2012 год.  

В 2011 году более 35 процентов учащейся молодежи приняли участие в олимпиадах, конкурсах, других социально значимых мероприятиях республиканского и федерального значения. 9 человек в 2011 г. получают специальные стипендии Президента Чувашской Республики за особую творческую устремлённость. 

            В рамках приоритетного национального проекта «Образование» за отличную учебу, активное участие в районных, республиканских и всероссийских олимпиадах и достигнутые высокие результаты 45 учащимся назначены стипендии главы Цивильского района (200 рублей ежемесячно), 2 учащихся школ удостоены премии Президента России для поддержки талантливой молодёжи в размере 60 и 30 тыс. рублей и 1 учащийся – Президента Чувашии в размере 400 рублей.


В районе ведется работа по развитию инфраструктуры образовательных учреждений. В рамках модернизации системы общего образования за счет районного бюджета   приобретено учебно-лабораторное, компьютерное, спортивное, медицинское оборудование на сумму     1,506 млн.руб. Проведены работы, направленные на энергосбережение на сумму 1,161 млн.руб. В четырех  образовательных учреждениях   ремонтные работы проведены в рамках  комплексной компактной застройки села на сумму 4376,8 тыс.руб. 

          Среднемесячная заработная плата учителей школ за декабрь 2011 г. составила 15 887, за 4 кв. 2011 г. –  14 836 руб. (1 кв. 2011 г. – 10 922 руб., темп роста – 135%), воспитателей дошкольных образовательных учреждений  за декабрь  2011 г. – 9 678 руб., за 4 кв. 2011 г. – 8 621 руб.  (1 кв. 2011 г. 5 935 – руб., темп роста – 145%).     

V. Физическая культура и спорт
Количество населения, посещающих культурно – досуговые формирования  за 2011 г. составило 3880 чел. (2010 г. -3680), возросло количество проводимых культурно – досуговых мероприятий в районе и составило 5920 ед.(2010 г. – 5826). 

В 2011 году. в целях эффективного использования спортинвентаря, создания более качественных условий для занятия спортом,  Цивильская ДЮСШ присоединена к АУ ФСК «Асамат».  Всего занимающихся физкультурой и спортом -10421 человек, из них женщин 4168 чел., детей до 14 лет -3168. В ДЮСШ занимается 574 подростка. За 2011 год количество населения, систематически занимающегося спортом, участвующих в спортивных мероприятиях по сравнению с 2010 годом увеличилось на 1,8%. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение  граждан жильем

В 2011 году введено в эксплуатацию 27020 кв.м. жилья ( 2010 -27017 кв.м.), в том числе 19300,2 кв.м. ИЖС. 

На 01 января 2012 года на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в администрациях сельских и городского поселений состоит 573 молодых семьи. Из них 258 молодых семей изъявили желание стать участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, финансирование которой осуществляется из федерального бюджета. 

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» в 2011 году 24 молодым семьям выданы свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилья.

 В рамках реализации ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» 7 гражданам, проживающим на селе, выданы свидетельства на получение социальных выплат на строительство жилья в сельской местности на общую сумму 2681,9 тыс. рублей, 5 молодых семей и молодых специалистов, получили свидетельства на строительство (приобретение) жилых помещений в сельской местности на общую сумму 3486,0 тыс. рублей. 

18 детей-сирот  обеспечены жилыми помещениями по договорам социального найма.

По состоянию на 01.01.2012 г. в районном списке состоят 30 детей сирот, которые будут обеспечены жилыми помещениями по мере поступления финансовых средств из республиканского бюджета.

 В соответствии с ФЗ «О ветеранах» и Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой отечественной войны 1941-1945 г.г.» после 1 марта 2005 года 235 граждан поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.  186 ветеранам выданы свидетельства на единовременную денежную выплату на строительство и приобретение  жилого помещения (из них 178 приобрели жилье).

На территории Цивильского района находится 23 ветхих, непригодных для проживания многоквартирных дома общей площадью более 2800 кв.м., в которых проживают 87 семей. На 01 января 2012 года приобретено в муниципальную собственность 15 жилых помещений для переселения 9 семей, проживающих на территории Цивильского городского поселения, и 6 семей, проживающих в непригодном жилье на территории Конарского сельского поселения.    

 Идет работа по подготовке земельных участков для предоставления многодетным семьям. Всего на учете как нуждающиеся зарегистрировано 74 многодетных семей. В  2011г. предоставлено 27 земельных участка, дополнительно сформировано 4 земельных участка. В очереди на получение земельных участков зарегистрировано 47 заявлений многодетных семей.  Задача на 2012 г. своевременная подготовка, и полное обеспечение земельными участками всех заявлений, очередников многодетных семей.
VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство.
 За 2011 год  построены 5 котельных, реконструирована котельная СОШ №1 г. Цивильск, переведены на индивидуальное отопление 11 многоквартирных домов, в планах на 2012 год перевод на индивидуальное отопление еще 3 многоквартирных дома (1 в г. Цивильск, 2- в п.Опытный).

 Задача на ближайшее время  реконструкция котельной «Цивильскхмельмаш» и котельной №1 г. Цивильск,  что позволит решить вопрос качественного теплоснабжения жилых домов в г.Цивильск.  

Основной  проблемой водопроводно- канализационного хозяйства Цивильского района является водоотведение и очистка сточных вод г. Цивильск. Произведена корректировка  проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений биологической очистки сточных вод г. Цивильск, которая прошла госэкспертизу и вошла в проект республиканской адресной инвестиционной программы и на 2012 год предусмотрено выделение 20 млн.руб. бюджетных средств. 

 На реализацию республиканской адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики в 2011 году» выделено и освоено 26117,6 тыс. руб. Отремонтировано 11 многоквартирных домов общей площадью 8680,8 кв.м. На 2012 год запланировано проведение  капитального ремонта 6 многоквартирных домов  общей площадью 2497,4 кв.м.

 В рамках реализации Указа Президента ЧР от 30.12.2009 г. №99 "Об ускоренной электрификации новых улиц (населенных пунктов) в Чувашской Республике электрифицировано 10 новых улиц со строительством линий электроснабжения протяженностью 10,08 км и трансформаторные подстанции, подготовлены проекты электроснабжения ул.Восточная, Луговая с. Рындино. 

VIII. Организация муниципального  управления.
 За 2011 год поступило налогов и сборов в бюджеты всех уровней  в сумме 490380  тыс. руб. (109,4% к уровню2010  года.). Удельный вес района  по Республике составляет 1,8%.

 Консолидированный бюджет района за  2011 год исполнен: по доходам на 480328 тыс. руб. (111,6% к уровню 2010 г.) и по расходам на 480621 тыс. руб. (111,9 % к   2010 г ). Собственные  доходы  в консолидированном  бюджете района   составили 162844 тыс. руб.  (113,5 % к  2010 г), что в общем объеме доходов составляет 33,9% ( за  2010 г-33,3%).  

В 2011 году обеспечено своевременное финансирование социально значимых и первоочередных расходов. В полном объеме выплачивалась заработная плата работникам бюджетных учреждений.

Задача на  2012 год:  

     1) добиться качественного исполнения бюджетов района и поселений,    как по доходам, так и по расходам в разрезе каждого поселения и по каждому источнику доходов, не допуская снижения поступлений;

     2) активизировать работу поселений по оформлению в собственность земельных участков;

     3) усилить контроль за деятельностью бюджетных учреждений по эффективному и целевому использования бюджетных средств.

             За 2011 год по Цивильскому району проведено 949 торгов и других способов закупок продукции на сумму  327,577 млн.руб. (2010 год -183,3 млн.руб.), в том числе закупки у единственного источника на коммунальные услуги и закупки малого объема до 100 тыс.руб. составили 86,987 млн.руб. или  26,6 % от общего объема заказа ( 2010 год- 88,4 млн.руб. или 48,2% от общего объема заказа).

 Путем проведения торгов и котировок размещен заказ на 240,590 млн. рублей или 73,4 % от общего объема заказа ( 2010 год-94,9 млн. рублей или 51,8% от общего объема заказа), в том числе путем  проведения электронных торгов 63,81%.
Бюджетная эффективность от размещения муниципальных заказов по итогам 2011 года составила 2,59 %  или 6,394 млн. руб. 
IX. Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности
       Удельная величина потребления  энергетических ресурсов в многоквартирных домах  на одного человека населения  в 2011 году по сравнению с 2010 годом   увеличилась по электрической энергии на 2%,  холодной воде – 2,3 %.

 Также  увеличивается  показатель удельной  величины  потребления  энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями на 1 человека населения по электрической энергии на 1,9%, по тепловой энергии на 11%.
        В целях организации качественного учета за расходованием электроэнергии, газа, воды, тепла идет установка приборов учета энергоресурсов.. 

В бюджетных организациях установлено 100% от необходимого количества  приборов учета энергоресурсов, но в многоквартирных домах общедомовые приборы учета энергоресурсов и воды установлены лишь в 78,7% от запланированных, в том числе 51 приборов учета тепловой энергии (66%),  холодной воды – 14 ед. (100%), электроэнергии – 158 приборов(81,8%). Задача на 2012 год-  завершить установку общедомовых приборов учета энергоресурсов.
X. Производственная сфера.
 За 2011 год, оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства составил  2 296 689 тыс.руб. Что составляет 116,5% к 2010 году.

Объем отгруженных товаров собственного производства,  выполненных  работ и услуг собственными силами в обрабатывающих производствах, по крупным и средним организациям за 2011 год  в действующих ценах составил 134,516 млн. рублей, что составляет 94,7 % к 2010  году. Сальдированный финансовый результат организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за январь –ноябрь 2011 года, по  сравнению с аналогичным периодом 2010 года вырос на 44,8 процента. Сумма убытка по сравнению с аналогичным периодом 2010 года  уменьшилась на 50%, и составила 7,6 млн.руб.

         Значительного увеличения объема производства добился ЗАО «Чурачикский завод ЖБИ»,  темп роста производства по сравнению с 2010 годом составил 159 %.

Среди организаций по виду деятельности обрабатывающее производство  только одно предприятие (ФГУ «ЛИУ-7») уменьшило показатели  по сравнению с 2010 годом. В связи с реформированием исправительных учреждений произошло уменьшение количества работников. 

Среднемесячная заработная плата одного работника по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства,  за 2011 год составила 12506,0 рублей, что на 11,4% выше уровня 2010  года.
         Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте по району составил 0,42%. 

X.I. Правоохранительная деятельность.
В 2011 году в районе зарегистрировано 474 преступления, что составляет 96,3%  к уровню 2010 г. ( по республике -98,7%).
В 2011 году доля преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе оконченных расследованием преступлений   составила 20,5%.  
Доля преступлений, совершенных несовершеннолетними или  при их соучастии, в общем числе оконченных расследованием преступлений  составила 6,8%.
В 2011 году, доля дорожно-транспортных происшествий, совершению которых сопутствовало наличие неудовлетворительных дорожных условий, в общей численности дорожно-транспортных происшествий составила 14,1% (в 2010 году было 18,6%).
