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Доклад
 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики

  за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период. 

I. Общие положения 


Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р,  и распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313-р (в редакции распоряжения Правительства Российской Федерации от 15.05.2010 № 758-р, распоряжения Правительства Российской Федерации от 26.07.2010 № 1246-р, распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.12.2010 № 2330-р).


Деятельность Ядринской районной администрации в 2011 году была направлена на стабилизацию экономической ситуации и осуществлялась в соответствии с основными направлениями Программы социального и экономического развития Ядринского района Чувашской Республики на 2010-2012 годы, Стратегии социально-экономического развития Ядринского района Чувашской Республики до 2020 года, указами Главы Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.


В целях проведения анализа и оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации мониторинг проводился по следующим направлениям:


-экономическое развитие


-доходы населения;


-здравоохранение;


-дошкольное образование;

            - общее и дополнительное образование;

            - жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;  


-физическая культура и спорт;


-жилищно-коммунальное хозяйство;


-организация муниципального управления.


Основным источником информации для подготовки Доклада использовались отдельные статистические показатели по Ядринскому району  за 2010 и 2011 годы, разрабатываемые Росстатом, и официальные данные, представленные структурными подразделениями Ядринской районной администрации, рассчитанные самостоятельно.    

II. Экономическое развитие 

Промышленность

Структура промышленного производства, представлена следующими предприятиями: ОАО “Ядринмолоко”, ООО «Ядринский мясокомбинат» Чувашпотребсоюза, ОАО "Ядринпромкомбинат", ЗАО "Ядринский машиностроительный завод", ООО «ЯЗМИ» (завод металлических изделий), ЗАО «Завод Корунд», ООО «ЯМЗ-Энерго», ЗАО "Ядринский кирпичный завод", ОАО “Ядринская швейная фабрика”, ООО «Хлеб».

Промышленными предприятиями района за 2011 год произведено продукции на 1134,4 млн. руб., или 114,2 % к уровню аналогичного  периода прошлого года в действующих ценах. Отгружено  продукции  на сумму 1176,0 млн. рублей, что составляет 127,3% к соответствующему периоду 2010 года. 

Дорожное хозяйство и транспорт
Действующая сеть автодорог общего пользования по Ядринскому району составляет 454,757 км, из них 

республиканская сеть – 101,157 км, 

местная сеть – 353,6 км.

На данной сети эксплуатируется  20 мостов общей протяженностью 1358,82 пог. м.

Дорожная деятельность в 2011 году в основном была направлена на поддержание эксплуатационного состояния автодорог посредством работ по содержанию и ремонту. Общая стоимость выполненных работ в 2011 году по местной сети автодорог составила 47,5 млн. руб.

Выполнено устройство осевой горизонтальной дорожной разметки по основным автобусным маршрутам на муниципальной сети автодорог общей протяженностью 80 км, установлено барьерное ограждение длиной 140м по автодороге «Сура»-Верхние Мочары. 

Установлены автопавильоны 5 автопавильонов в с. Чебаково, с. Пошнары, д. В. Ачаки, д. Ойкасы, Н. Яуши, подготовлены заездные карманы остановок около д. Нижние Яуши (2 шт), с. Чебаково (2 шт).

Завершен ремонт участка автодороги «Сура»-Ильина Гора» - 2 пускового комплекса (до конца населенного пункта) протяженностью 0,606км. 

Проведено устройство щебеночных автодорог по населенным пунктам, протяженностью 1,557 км. Выполнены работы по ремонту автодорог в с. Б. Сундырь (ул. Колхозная), д. Атликасы (ул. Дружбы), с. Никольское (ул. Солнечная), д. Орба-Павлово (ул. Советская), с. Засурье (ул. Московская), д. Нижние Сунары (ул. Б. Родня – М. Родня), д. Стрелецкая (ул. Северная), с. Полянки (ул. Садовая), д. Кумаккасы (ул. Октябрьская), д. Ойкасы, с. Чебаково (ул. Суворова, ул. Ленина), с. Юваново (ул. Качебай-ул. Емелькасы), д. Орабакасы (ул. Мира, ул. Молодежная), с. Николаевсоке (ул. Молодежная), ВК Ядрино (ул. Мира), Испуханы (ул. Прямая) (выполнено устройство щебеночных покрытий автодорог протяженностью 1,557км).

Завершены работ по реконструкции автодороги «Сура»-Талой Подрядчиком на объекте определилось ООО «Автодорсервис», строительным контролем – ООО «Гидротехник». И в ноябре месяце 2011 года отреконструированная автомобильная дорога протяженностью 2,2 км введена в эксплуатацию. 

Так же продолжено строительство автодороги в обход г. Ядрин, начата модернизация федеральной автодороги М-7 «Волга», и строительство моста через реку Сура. В тоже время, в связи с интенсивным движением большегрузного транспорта, занятого на строительстве данных объектов по дорогам общего пользования района, происходит сильное разрушение проезжей части, что требует дополнительных вложений в дорожное хозяйство. 


В 2011 году доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен текущий ремонт, составила 4,7%, капитальный ремонт 1,05%. 
Показатель доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2011 году составила 55,0%, в 2010 году данный показатель составил 56%. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района в 2011 году составила 3,5%, в то время как в 2010 году показатель составил 3,9%, а в 2009 году - 4,1%. Это связано с открытием в отчетном году новых автобусных марш​рутов. 


Объем расходов бюджета Ядринского района на дорожное хозяйство в 2010 году составил 41997,0 тыс. рублей, или 191,4% к уровню 2010 года. Из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составили 18572,0 тыс. рублей. 

Развитие малого и среднего предпринимательства.


Малое и среднее предпринимательство является одним из наиболее значительных и перспективных резервов развития экономики района.


На 1 января 2012 года в районе действуют 161 малое и среднее предприятие, из них 1  крестьянско-фермерское хозяйство в статусе юридического лица. В сфере малого и среднего предпринимательства всего занято 2694 человек, или 42% в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций, что на 7,6% выше показателя в 2010 году.  Из них 2026 чел. работают на малых предприятиях. Основная часть предприни​мателей  - 41% работает в сфере торговли и общественного питания, строительством заня​то 19%, а бытовыми услугами – 15%, меньший процент принадлежит сельскому хозяйству и промышленности.


По показателю «Число субъектов малого предпринимательства» наблюдается тенденция роста. В 2011 году число субъектов малого предпринимательства составило 270,0  единиц на 10000 человек, в 2012 году планируется довести до 278,0 единиц, при этом растет и доля среднесписочной численности работников малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.  

В соответствии с требованиями пункта 1 статьи 15 Федерального закона от 21 июля 2005  №  94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», доля общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, размещенных у субъектов малого предпринимательства, в общем годовом объеме заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд составила в 2011 году 10,7%, кроме того, в 2012 – 2014 годах планируется рост данного показателя, но в пределах допустимых 20%.


В рамках районной программы поддержки малого и среднего предпринимательства до 2020 года в отчетном году в 2011 году при поддержке отдела экономики и промышленности (разработка бизнес-плана) индивидуальный предприниматель Карпунин Александр выиграл  грант в сумме 300,0 тыс. руб. молодым гражданам на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства на ремонт и обслуживание компьютеров. 
По результатам республиканского конкурса на получение гранта начинающим субъектам малого предпринимательства для создания собственного бизнеса грант в сумме 300,0 тыс. руб. выиграл ИП Иващенко Алексей Максимович, представивший бизнес-план на строительство стационарного павильона для содержания пчелосемей в ульях.

По итогам конкурса среди молодых граждан в возрасте до 30 лет включительно на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства индивидуальный предприниматель Петров Андрей Александрович получил грант  в сумме 300,0 тыс. руб. для реализации проекта «Организация мини-фермы по выращиванию свиней и домашней птицы». в сумме 300,0 тыс. руб. для реализации проекта «Организация мини-фермы по выращиванию свиней и домашней птицы». 

По результатам республиканского конкурса «Открой свое дело» в декабре 2011 года победителем признана  – Столярова Наталия Аркадьевна, жительница д. Стрелецкая Ядринского района, которая согласно условиям конкурса, представила бизнес-план «Разведение шиншилл в условиях мини фермы и их реализация».


Доля вновь созданных в течение года субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства составил в 2011 5,4% против  0,77% в 2010 году. Рост данного показателя в планируемом периоде обусловлен формированием положительного имиджа предпринимательской деятельности в районе.


Объем расходов бюджета Ядринского района на развитие и поддержку малого предпринимательства  в 2011 году составил 1,3 тыс. рублей. В связи с задачами, которые ставит перед собой Ядринская районная администрация в сфере поддержки предпринимательства, на основании представленных проектов субъектами малого и среднего предпринимательства, запланированы расходы из средств Ядринского районного бюджета в 2013 году  и 2014 годах – 80,0 тыс. руб.

Улучшение инвестиционной привлекательности


В 2011 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составила 9,2 га (против 5,2 га, в 2010 году), из них 9,07 га (против 3,14 га в 2010 году) предоставлено для индивидуального жилищного строительства.


Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2011 году составила 95,4, что на 21,5% выше, чем в 2010 году, где этот показатель составил 73,9%. В 2012 году планируется увеличение доли на 0,6% и будет составлять 96%. Динамика роста данного показателя ожидается за счет предоставления в аренду земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности.


Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов в 2011 году составила 52 дня, в 2012 году планируется сокращение средней продолжительности на 2 дня.


Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя в 2011 году составил 4861,3 руб., что в 4,6 раза превышает показатель в  2010 году (1054 руб.).

Сельское хозяйство 

За 2011 год сельхозтоваропроизводителями  произведено продукции на сумму 1543,0 млн. рублей, в том числе сельхозпредприятиями — на 428,0 млн. рублей. Индекс физического объема к уровню 2010 г. составляет 127,0 %.
Произведено во всех категориях хозяйств 24631 тн зерна, в т. ч. ржи — 905,1 тн, тритикале — 438,5 тн, пшеницы — 14646 тн, ячменя — 5618 тн, овса — 2743,2 тн, зернобобовых — 280 тн.  24452 тн картофеля,  7992 тн овощей и хмеля  - 68,7 тн. Заготовлено кормов на зимнее стойловое содержание на одну условную голову 35,0 центнеров кормовых единиц, при  плане заготовки  28 центнеров кормовых единиц.

В 2011 году внесено химических мелиорантов  1730 тонн, 200 тонн  хлористого калия на площади 1508 гектаров.  Органических удобрений внесено 20 085 тонн на площади 625 гектаров, минеральных удобрений в действующем веществе внесено 712 тонн, на 1 гектар посевной площади 26 кг действующего вещества. Под урожай 2012 года посеяно озимых зерновых  культур на площади 3840 гектаров, что составляет 60 %  от запланированной площади (проливные дожди помешали в лучшие агротехнические сроки провести сев озимых), поднято зяби на площади 7010 гектаров. Засыпано семенного материала на весну 2598 тонны, в том числе  411 тонн  семена высших репродукций (15,8%), первой репродукции - 388 тонн (14,9%). Для качественного и своевременного проведения полевых работ в  текущем году сельхозтоваропроизводителями закуплено энергосберегающей техники 25 единиц на сумму более 47 млн. рублей, в том числе:  тракторов 10 единиц, зерноуборочных комбайнов -3,  кормоуборочных комбайнов 2 единицы и 2   посевных комплекса (в 2010 г. было приобретено 17 ед. на сумму 8,8 млн. руб., в т. ч тракторов – 4).

Основными целями развития животноводства на предстоящий период является недопущение спада производства и создание условий для предстоящего роста. С этой целью Ядринской районной администрацией доведены до сельхозпроизводителей конкретные задачи по сохранности поголовья скота. На 1 января 2012 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий насчитывается 15331 голова, коров - 8595 голов, свиней - 9753 головы, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях насчитывается 5587 голов крупного рогатого скота, коров – 2177 голов. 

В январе- декабре 2011 года произведено скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий 5755 тонн, в том числе сельхозпредприятиями произведено 1010 тонн. Лидером по производству мяса на 100 га сельхозугодий является СХП «Родина», где произведено 180,3 центнера. 

Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий за 2011 год составил 43283 тонны, 98,2 % к уровню прошлого года, в сельхозпредприятиях надоено 11289 тонн молока или же 97,2% на соответствующую дату прошлого года. Несмотря на большие трудности, погодные условия  производство молока сумели увеличить в 12  хозяйствах. Лидером по производству молока на 100 га сельхозугодий являются: СХП «Родина» - 1112,8 ц., колхоз «Пучах» - 934,1 ц, СХПК «Заветы Ильича» - 903,9 ц., СХПК «Выльский» - 589,0 ц.  

В сельхозпредприятиях сохранилась тенденция роста продуктивности коров, средний надой молока от коровы составил по району 5016 кг. Передовую позицию по надою молока от одной коровы занимает СХП «Родина» - 6191 кг, животноводы СХПК «Заветы Ильича» надоили по 6025 кг, КОПХ «Ленинская искра» - 6031 кг, СХПК «Выльский» - 5544 кг, колхоз «Пучах» - 5330 кг, которые являются племенными хозяйствами по разведению крупного рогатого скота черно – пестрой породы. Доля производства молока в этих племенных хозяйствах от общего производства составляет 73,6%. В 2011 году по производству молока хорошо работал ОАО АПК «Чебаково», который по надою молока от одной коровы превзошел пятитысячный рубеж. В этих передовых племенных хозяйствах основные усилия специалистов направлены на создание максимально комфортных и экономически оправданных условий для скота, на освоении ресурсосберегающих технологий. 
Удельный вес племенного крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях района составляет  69 %, в том числе коров 75,2 %.

Племенные хозяйства ежегодно участвуют на Республиканской выставке племенных животных и занимают призовые места. И в этом году в номинациях крупного рогатого скота особо отличились животные нашего района. Ядринский район завоевал всего на выставке 12 медалей – 8 золотых медалей и 4 серебряных. Кубок Гран-При с присвоением звания «Абсолютная чемпионка выставки» завоевала корова черно-пестрой голштинской породы по кличке «Брусника», принадлежащая СХП «Родина». 

Одновременно с ростом продуктивности, улучшились некоторые показатели по воспроизводству стада крупного рогатого скота. Увеличился выход телят на 100 коров,  по району этот показатель составляет 87 голов телят (против 86 голов  в 2010 г). 

В отчетном году в 3-х сельскохозяйственных предприятиях района (СХПК «Знамя», ОАО АПК «Чебаково» и ООО «Сугутское») начали заниматься овцеводством.  По состоянию на 01.01.2012 численность овец романовской породы в 3-х хозяйствах — 306 голов. 

ООО «Новая жизнь» продолжает заниматься аквакультурой, и в 2011 году произведено и реализовано  населению на рынках республики товарной рыбы 16 тонн  (карпов).

С декабря  2011 года в колхозе «Пучах» и СХП «Родина» начали производить комбикорм на мобильном комбикормовом  заводе. Этот завод позволяет производить обмолот зерна, смешивать с минеральными и органическими добавками, премиксами, позволяя приготовить комбикорм разной рецептуры, для разных групп животных, разного помола – производства комбикорма. Преимущества для хозяйств – это экономия транспортных расходов на доставку готового комбикорма, вакуумные насосы установок позволяют максимально отказаться от ручного труда по погрузке и выгрузке зерна, корма, экономия электроэнергии. Хозяйство при этом имеет постоянно свежеприготовленный комбикорм, наименьшие потери при перевозке сырья и готового комбикорма, высокое качество переработки. Включая высококачественный комбикорм в рацион обеспечили потребность животных в питательных веществах и улучшили воспроизводство стадо, тем самым увеличили продуктивность.

С целью более полного оказания ветеринарных услуг хозяйствам и населению, предоставления широкого ассортимента, кормовых добавок создана сеть ветеринарных аптек. С целью расширения рынка ветеринарных услуг открыты и успешно работают два пункта искусственного осеменения при Николаевском  ветеринарном участке и Мочарском. В 2012 году планируется открыть в с. Советское. Из года в год укрепляется материально – техническая база учреждения.  В 2011 году   осуществляет  ряд ветеринарных услуг, в основном по обработке копыт, вновь созданное предприятие - ООО «Унгула».

В последнее время хорошо развивается в районе отрасль пчеловодства. По состоянию на 1 января 2012 года в хозяйствах всех категорий насчитывается 5225 пчелосемей, из них в сельскохозяйственных организациях – 878 пчелосемей; в КФХ и индивидуальных предпринимателей – 565 пчелосемей, в хозяйствах населения  -  3782 пчелосемьи. Так, за 2011 год численность пчелиных семей в хозяйствах всех категорий увеличилось на 8%. С 2010 года по программе «Содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан» через Ядринский центр занятости открыли индивидуальное предпринимательство  по развитию пчеловодства 32 любителя. За 2011 год  всего получено валового меда в хозяйствах всех категорий 110 тонн, 10,0 тонн воска. Хорошо развивается пчеловодство в СХП «Родина», насчитывается 591 пчелосемей. В этом хозяйстве пчеловодство высокорентабельное. По итогам 2011 года получено валового меда 10,8 тонн.

 За  2011 год  сельхозпредприятия  воспользовались  субсидиями и субвенциями  из различных бюджетов в сумме более 105,2 млн. рублей, в том числе из Федерального бюджета - 65,6 млн. рублей и 39,6 млн. рублей из Республиканского бюджета. Из них на развитие молочного животноводства -19,8 млн. рублей.  Кроме того, на покупку кормов личным подсобным хозяйствам граждан выделено субсидий на сумму 14,9 млн. рублей. Также возмещены затраты сельхозтоваропроизводителей на покупку минеральных удобрений на сумму  более 2,7 млн. рублей, на  приобретение семян высших репродукций более 7,1 млн. рублей, на хмелеводство на сумму 1,2 млн. рублей. 

За пользование кредитными ресурсами  процентные ставки  возмещены на сумму более 36,1 млн. рублей сельхозпредприятиям и  более 11 млн. рублей личным подсобным хозяйствам граждан. В текущем году сельхозпредприятия воспользовались кредитными ресурсами на пополнение оборотных средств в сумме более 44 млн. рублей  и  инвестиционными кредитами более 50 млн. рублей, в целом агропромышленный комплекс района получил инвестиционных кредитов более 240 млн. рублей.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в 2011 году Владельцами личных подворий и крестьянско-фермерскими хозяйствами района получены льготные кредиты для развития сельхозпроизводства. С начала действия проекта кредитными ресурсами воспользовалось 2981 хозяйство на сумму 480,2 млн. руб. (27,5% от хозяйств района).

Полученные суммы направлены на строительство и реконструкцию животноводческих помещений и покупку малогабаритной сельскохозяйственной техники.

В 2011 году ввели в эксплуатацию коровник на 250 голов в СХП «Родина» филиала ООО «Агрофирма «Волготрансгаз», это серьезные предпосылки для дальнейшего расширения производства продукции животноводства и создания новых рабочих мест. 

В СХПК «Выльский» построен пристрой с кормовым столом для содержания племенных телок на 100 голов, общей стоимостью 2,0  млн. руб.

В 2011 году удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе, составил 64,3%, что на 12,6 пунктов выше удельного веса прибыльных организаций в 2010 году. Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий муниципального района в 2011 году составила 99,0%, что на 2,6% больше, чем в 2010 году.

III. Доходы населения


В 2011 году среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Ядринского района составила 11890,5 рублей, рост составил 109,6% по сравнению с 2010 годом. Но при этом у работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений и прочего персонала  муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно - управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебного процесса) заработная плата все еще остается низкой. 


Показатель «Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района» имеет тенденцию роста

IV. Здравоохранение и здоровье населения

Муниципальная система здравоохранения Ядринского района в 2011 году была представлена  ЦРБ и сетью обособленных структурных подразделений для оказания первичной медико-санитарной помощи в отделениях общей врачебной практики (ООВП - 10 объектов) и доврачебной медицинской помощи на ФАП (28 объектов). 

Амбулаторная помощь оказывается поликлиникой на 965 посещений,  ведется прием  по 22 специальностям. Функционируют кабинеты функциональной диагностики, УЗИ, эндоскопии, массажа, лечебной физкультуры, медицинской профилактики и другие. 

В системе здравоохранения Ядринского района по состоянию на 1 января 2012 г.  работает 445 человек, в том числе 60 врачей (из них первичном звене - 18 врачей (6 участковых педиатров, 12 врачей общей практики) и  214 медицинских сестер.

БУ «Ядринская ЦРБ» включено в Программу модернизации здравоохранения Чувашской Республики и определено межтерриториальным центром для оказания амбулаторной диагностической медицинской помощи больным с подозрением на онкологическое заболевание, гастроэнтерологической медицинской помощи, для оказания стационарной специализированной медицинской помощи травматологического профиля. Является травмоцентром 2 уровня, где организовано  круглосуточное дежурство врачебных бригад скорой медицинской помощи и осуществляется выезд на место ДТП (в т.ч. по зонам ответственности на трассе М7 «Волга») с последующей госпитализацией пострадавших в травмоцентры 1-го (г. Чебоксары) или 2-го уровня в зависимости от тяжести повреждений. 

Улучшение качества оказания медицинской помощи, оснащение современным диагностическим оборудованием, реализация национального проекта «Здоровье» способствовало улучшению демографических показателей. 
Умерло за 2011 год 543 человека, что на 28 человек меньше, чем в сопоставимом периоде 2010 года, в тоже время, родилось 297 детей, что на 36 детей меньше, чем за тот же период прошлого года.

Заключено 223 брака (больше на 26, чем в 2010 г.)

Расторгнуто браков 70 (меньше на 20, чем в 2010 г.).

Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения в 2011 году  составляет 156,4 человека. 


Объем расходов бюджета Ядринского района на здравоохранение в 2011 году составил 33378,0 тыс. рублей, что составило 125,6 к уровню 2010 года. Из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основ​ных средств – 8023,0 тыс. рублей (что в 24,8 раза выше уровня 2010 года).

V. Дошкольное образование

Охват дошкольным образованием ежегодно увеличивается и по итогам 2011 года составил 1122 ребенка (60,6% детей от общего числа детей дошкольного возраста).  Охват детей дошкольным образованием увеличивается за счет открытия новых групп в детских садах и 16 групп кратковременного пребывания при12 школах с охватом 225 детей. Но, тем не менее, в районе ощущается нехватка детских садов, а также существует очередь в городе Ядрине, насчитывающая 152 ребенка старше 1,5 лет.  Для решения проблемы очередности в 2011 году открыты 2 разновозрастные группы в Малокарачкинской основной школе – на 25 мест,  Верхнеачакской средней школе - на 4 места. На 2012 год запланировано открытие  групп дошкольного образования в Старотиньгешской  средней школе на 20 мест. 

 В 2011 году численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных  учреждениях  составила 960 чел, что на 34 чел. больше чем в 2010 году.  Доля детей в  возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет  в 2011 году составила 13,8%. Наблюдается тенденция к снижению данного показателя в 2012-2014 годах в связи с открытием 2-х новых садов.

Коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2011 году составил 0,83 единицы.


В 2011 году увеличилась доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений до 40,7% против 37,9% в 2010 году.


Общий объем расходов бюджета Ядринского района на дошкольное образование в 2011 году составил 27656,0 тыс. руб., из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств -922,0 тыс. руб., что в 83,8 раза превышает уровень 2010 года, и расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – 19816,0тыс. руб.

VI. Общее и дополнительное образование

В школах района обучаются  3278 учащихся.  Наполняемость классов по городу 25,0 (республиканский показатель - 25чел.). Есть отставание  по селу, где этот показатель составляет 13,47 (республиканский показатель- 14,65 чел.). На одного учителя приходится 12 учащихся (по республике - 13). Подвоз 1111 учащихся в базовые школы осуществляют 22 школьных автобуса  из 72 населенных пунктов. 

Всего в районе 265 учителя. Средняя зарплата учителей в 2011 году составила 14193 руб., в 2010 году – 11813 руб. Средняя зарплата воспитателей ДОУ- 6197,4 руб., в 2010 году – 5686 руб.  

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене в 2011 году составил 99,26%.  
Объем расходов бюджета Ядринского района на общее образование  в 2011 году составил 135205,0 тыс. рублей, из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 7238,0 тыс. рублей и расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – 96992,0 тыс. рублей. 

Общий объем расходов бюджета Ядринского района на дополнительное образование в 2011 году составил 6729,0 тыс. руб., из них расходы на оплату труда и начисле​ния на оплату труда –5997,0 тыс. рублей. 

VII. Физическая культура и спорт

Физкультура и спорт получили развитие в 67 коллективах  учебных заведений, предприятий и организаций района. Число занимающихся в секциях и группах по видам спорта – 9036,0, что на 8,8% выше уровня 2010 года (8302 чел.) К услугам занимающихся физической культурой спортом имеются 130 спортсооружений, из них 26 спортивных залов и бассейн.

 Район принимает активное участие в спортивной жизни республики. Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта от нормативной потребности спортзалами и плавательными бассейнами в 2011 году составил 100%, плоскостными спортивными сооружениями 98,9%.

Объем расходов бюджета Ядринского района на физическую культуру и спорт в 2011 году составил 10886,0 тыс. рублей, что больше в 2,4 раза по сравнению с предыдущим годом. 

VIII. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одной из основных задач  решаемых Ядринской районной администраций безусловно является вопрос улучшение жилищных условий граждан, проживающих на территории  района, который решается в ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное комфортное жилье - гражданам России».

С начала реализации Проекта в Ядринском районе  введено в эксплуатацию  193152  кв. м. жилья, капитально отремонтировано 64 жилых дома, 4813 человек улучшили жилищные  условия с использованием различных форм государственной поддержки. 

В рамках  реализации данного проекта в 2011 году в Ядринском районе построено и введено в эксплуатацию  индивидуального жилья в объеме 34740,0 м2, за счет собственных средств граждан и привлечением кредитов - 32959,11 м2 , многоквартирный жилой дом по ул. Садовая, д. 3 - 1780,89 м2.

Во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря  2010 г. № 1050 «О федеральной целевой программе «Жилище» на 2011-2015 годы» принята муниципальная программа Ядринского района «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы на 2011-2015 годы» и подготовлен список молодых семей, изъявивших желание участвовать в реализации программы из 418 участников. В 2011 году обеспечены жильем 29 семьей, на что выделены средства из федерального бюджета на сумму 3 884,5 тыс. руб., из республиканского бюджета - 7 057,5 тыс. руб., из местного бюджета и внебюджетных фондов - 1 764,4 тыс. руб.

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008  №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» и Федерального закона Российской Федерации от 21 декабря 2009 года № 327-ФЗ «О ветеранах» Составлен список ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет после 1 марта 2005 года из 185 человек: из них улучшили жилищные условия 143 человека. 

  в том числе:

- 112 ветеранов улучшили жилищные условия путем приобретения вторичного жилья в г.г. Чебоксары, Новочебоксарск и г. Ядрин; 

- 16 ветеранов заключили предварительные договора в долевом строительстве жилого дома в г. Ядрин (подрядчик ОАО «Стройтрест № 3»), 

- 2  ветерана построили индивидуальные жилые дома в с. Николаевское и д. Алешкино Ядринского района ЧР (подрядчик ООО «Строй Сити»);

- 2  ветерана построили индивидуальные жилые дома в г. Чебоксары;

- 1 ветеран построил индивидуальный жилой дом д. Испуханы Ядринского района

- 35 ветерана документы представлены в Минздравсоцразвития ЧР, для выдачи свидетельства;


- 17 ветеранов исключены из списков в связи со смертью или из-за отсутствия документов подтверждающих участие в военных действиях не менее 6 месяцев.


В целях реализации программы «Социальное развитие села до 2013 года» на обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов в 2011 году выделено всего 2376,10  тыс. руб., из них: из ФБ – 1731,4 тыс. руб., из РБ- 305,4 тыс. руб. и из МБ-339,3 тыс. руб.  

· В 2011г. выданы свидетельства на получение субсидии 2 молодым семьям на сумму: 1212,900 тыс. руб.,  из них: из ФБ – 883,800 тыс. руб., из РБ- 155,900 тыс. руб. и из МБ-173,200 тыс. руб. На указанные средства построены  2 жилых дома в Николаевском сельском поселении.

· В 2011г. выданы свидетельства на получение субсидии 2 молодым специалистам на сумму: 1163,200 тыс. руб. из них: из ФБ – 847,600 тыс. руб., из РБ- 149,500 тыс. руб. и из МБ-166,100 тыс. руб. На указанные средства построены 2 жилых дома: в Николаевском сельском поселении и в Кукшумском сельском поселении.

В 2011г. выданы свидетельства на получение субсидии 3 гражданам, проживающим в сельской местности на сумму:1540,740 тыс. руб. из них: из ФБ – 1130,0 тыс. руб., из РБ- 205,37 тыс. руб. и из МБ-205,37 тыс. руб. На указанные средства построены 2 жилых дома в Ювановском сельском поселении и Ядринском сельском поселении и приобретен 1 индивидуальный жилой дом в Персирланском сельском поселении. 

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» на обеспечение жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а так же детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения по договорам социального найма выделено на 2011 г. из  бюджета 8 167,3 тыс. руб. На указанные средства обеспечены жильем 11сирот: в Чебаковском сельском поселении (1сирота), в  Ядринском городском поселении (7 сирот), в Николаевском сельском поселении (1 сирота), в Хочашевском сельском поселении (1 сирота), в Большечурашевском сельском поселении (1 сирота). (В 2010 году на обеспечение жильем детей-сирот выделено из республиканского бюджета Чувашской Республики 2232,7 тыс. рублей. На указанные средства обеспечены жильем 5 детей-сирот.) 

По многодетным семьям имеющим  пять и более несовершеннолетних детей в очереди стоят 4 семьи. В 2011 году обеспечены жильем 2 семьи – в Николаевском и Кильдишевском сельских поселениях.

· По результатам проведенного в 2011 году открытого аукциона в электронной форме. Ведется строительство многоквартирного жилого дома для переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда в г. Ядрин для 24 семей

В связи с приостановлением производственной деятельности филиала ФГУП «Росспиртпром» Спиртзавод «Ядринский» в 2011 году выполнены работы по переводу 4-х многоквартирных домов на отопление индивидуальными (поквартирными) котлами. Сметная стоимость объекта составляет 19 982,8 тыс. руб. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2011 году, составила 29,8 кв. м. Увеличилось число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения на 11 единиц.

IX. Жилищно-коммунальное хозяйство

Район активно участвует в реформе жилищно-коммунального хозяйства, которая предполагает перевод отрасли на рыночные принципы функционирования – обеспечение населения необходимым качеством и количеством услуг. 

На территории района действует 10 организаций коммунального комплекса различной формы собственности, в том числе 8 организаций со 100% частным капиталом и 2 организации муниципальной и государственной формы собственности 

Созданы 2 частные управляющие организации ООО «Ядринжилремсервис» и ООО «Слобода» (ООО «Ядринжилремсервис» с уставным капиталом 510,0 тыс. рублей),  на территории района действуют 4 товарищества собственников жилья. С целью повышения открытости  и доступности информирования населения, информации о текущей деятельности управляющих компаний размещена на портале ЖКХ Чувашской Республики и на официальном сайте Ядринского района.

Принята районная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Ядринского района Чувашской Республики на 2011–2012 годы», во исполнение которой ведется работа по привлечению финансовых средств из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. 

В целях реализации Федерального закона № ФЗ-185 от 21.07.2007 г. «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» и после выполнения всех условий Фонда Ядринский район включен в республиканскую адресную программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» на 2011 год, что позволило привлечь дополнительные финансовые средства из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и выполнен капитальный ремонт 11 многоквартирных домов (10 многоквартирных домов находятся в г. Ядрин, 1 многоквартирный дом в д. Стрелецкая), общая площадь которых составляет 17,11 тыс. кв.м., где проживает 542 человека. 
Согласно Федеральному закону от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» работа по оснащению приборами учета энергоресурсов, многоквартирных домов должна быть решена к 1 июля 2012 года.

В Ядринском районе проводится работа по реализации указанного закона. Всего в многоквартирных домах Ядринского района  установлено 168 приборов общего учета энергоресурсов, что составляет 70% (по Чувашской Республике данный показатель составляет 73,5 %). Установлено 10 приборов учета тепловой энергии – 30,3 %, горячей воды – 1 (5%), холодной воды – 65 ед. (69,1%), электроэнергии – 92 ед. (100 %). 
Объекты социальной сферы оснащены приборами общего учета энергоресурсов  на 100%. 

Объем расходов бюджета Ядринского района на жилищно-коммунальное хозяйство  в 2011 году составил 64411,0 тыс. рублей.
 X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В районе разработана и утверждена решением Ядринского районного Собрания депутатов Чувашской Республики от 21.06.2010 № 8 Муниципальная программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Ядринском районе Чувашской Республики на 2010-2015 годы и на период до 2020 года.

Тенденция снижения удельных величин потребления энергетических ресурсов  поддерживается в плановом периоде и выработалась в ходе выполнения мероприятий программы по устранению недостатков, которые имели место: потери тепловой энергии и увеличение расходов на теплоснабжение. 

XI. Организация муниципального управления


На территории Ядринского района в 2011 году зарегистрировано одно муниципальное автономное учреждение.


Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления муниципального района в 2011 году, составила 117%. 


Кредиторской задолженности по оплате труда в 2011 году не зарегистрировано.
В 2011 году среднегодовая численность постоянного населения в районе составила 29508 чел., в 2012 году ожидается снижение численности. 


Общий объем расходов бюджета Ядринского района в 2011 году составил 398442,0 тыс. руб., что на 22,6% больше уровня прошлого года.

XII. Показатели, утвержденные постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 02 марта 2009г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009г. №4 «Об оценке эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» ( с учетом изменений от22.12.2010 №476).


В 2011 году темп роста объема отгруженной продукции по организациям обрабатывающего комплекса, не относящимся к субъектам малого предпринимательства составил 108,9%, в 2012 году ожидается увеличение темпа объема  отгруженной продукции до 100,8%. 

За 2011 год сельхозтоваропроизводителями произведено продукции на сумму 1543,0 млн. рублей, в том числе сельхозпредприятиями — на 428,0 млн. рублей. Индекс физического объема к уровню 2010 г. составляет 127,0 %.

Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий за 2011 год составил 43283 тонны, 98,2 % к уровню прошлого года

Задолженность за потребленные топливно-энергетические ресурсы не наблюдается. 


Уровень регистрируемой безработицы в 2011 году составил 0,62%, в 2012 году ожидается рост уровня безработицы до 0,53%. 

Глава Ядринской 
районной администрации                                                                                       В.Н. Кузьмин
