Доклад

о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности администрации  Яльчикского района  за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности администрации  Яльчикского района  за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г.  № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения  Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313–р,  Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. №4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов». 

Доклад включает в себя показатели деятельности администрации Яльчикского района  сложившиеся  за фактический период  2011 года и планируемые значения на 2012-2013 годы. Расчет произведен в соответствии с инструкцией по подготовке доклада главы местной администрации городского округа (муниципального района) субъекта Российской Федерации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период и на основе данных, предоставленных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике. 

I. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
Доля  отремонтированных в 2011 году автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, требующих ремонта, составила 100 %. Всего отремонтировано 2,145 км.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог в 2011 г. составила 48,5% и на 2012г. запланировано уменьшение.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения района в 2011 году по сравнению с 2010 годом  уменьшилась и составила 9,6% за счет продления автобусных маршрутов, и в 2012 году   сохранится примерно на уровне 2011 года, так как открытие новых автомобильных маршрутов на 2012 год не планируется. В районе насчитывается 53 населенных пунктов, из них -  6 не имеют регулярного автобусного сообщения.
Объем расходов бюджета на дорожное хозяйство увеличился в связи с выделением из республиканского бюджета средств на реконструкцию автомобильной дороги «Комсомольское-Яльчики-Большая Таяба-Белая Воложка» в 2011 году – 40 млн.руб., в 2012 году- 104,2 млн.руб.

Развитие малого и среднего предпринимательства.

 По состоянию на 1 января 2012 года в Яльчикском районе Чувашской Республики действовало 718 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 
- 106 малых и средних предприятий;

- 612 индивидуальных предпринимателей (70 крестьянско-фермерских хозяйств).

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года в районе  количество субъектов малого и среднего бизнеса уменьшилось на 9,4 % (на 01.01.2011 – 792 единиц), в том числе количество малых и средних предприятий  – на 7 % (на 01.01.2011 – 114  единиц), количество индивидуальных предпринимателей - на 9,7 % (на 01.01.2011 – 678  человек). Снижение объясняется тем, что в 2011 году было проведено сплошное статистическое обследование малого и среднего бизнеса, по результатам которого многие недействующие предприятия были закрыты.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2011 году составила 41,5%. Данный показатель планируется увеличить к 2014 году до 51,9%.
Доля общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства, уменьшилась в связи с тем, что изменился порядок расчета показателей статистической отчетности №1-торги.
В 2011 году расходы бюджета на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства не производились в связи с тем, что из республиканского бюджета не выделялись средства на поддержку муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства.

Улучшение инвестиционной привлекательности.
 

В 2011 году под индивидуальное жилищное строительство и жилищное строительство предоставлено 0,76 га  земельных участка, что в 7,6 раза больше уровня 2010 года.  В 2012 году планируется предоставить 0,84 га.  

Все земельные участки для строительства предоставляются по результатам торгов.

В связи с проведением актуализации базы данных земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, проводимой органами местного самоуправления района, в 2011 году доля площади земельных участков, облагаемых земельным налогом, составила 84%, в 2012 и последующие годы до 2014г.  планируется увеличение доли площади земельных участков, облагаемых земельным налогом до 89%.

Средняя продолжительность периода с даты принятия решения о  предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) по предоставлению земельных участков до даты получения разрешения на строительство в 2010-2014 годах составляет 30 дней.

Сельское хозяйство.

По итогам 2011 года  22 сельскохозяйственные организации  получили прибыль в размере 66 млн. руб.,  4  сельскохозяйственные организации  завершили финансовый год с убытком, сумма убытка составила 3,6 млн. руб. Чистая прибыль отчетного 2011 года в целом по сельхозпредприятиям с учетом субсидий всех уровней составила 62 млн.  руб. 
Задачей номер один для аграриев района становится вопрос эффективности использования земель. Общая площадь сельскохозяйственных угодий в районе составляет 47393 га. 
В Яльчикском районе сельское хозяйство является основной отраслью и от того как оно развивается во многом зависит все социально- экономическое развитие района. На 1 января 2012 года в районе функционируют 26 сельскохозяйственных  предприятий,   70 крестьянских - фермерских хозяйств и  8587 личных подсобных хозяйств.

Выпуск продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий  за 2011 год составил 2,4 млрд. руб., индекс физического объема - 180,1%.

Среднемесячная заработная плата в 2011 году в сельскохозяйственных предприятиях составила 7995 руб., что на 6,9% больше уровня прошлого года.

Почти все основные виды сельскохозяйственной продукции в отчетном году произведены больше уровня прошлого года. Во всех категориях хозяйств (СХП, КФХ, ЛПХ):

намолочено 44,3 тыс. тонн зерна (в 5 раз больше уровня 2010 года);

накопано 53,3 тыс.тонн картофеля (в 3 раза больше);

собрано 10,6 тыс.тонн овощей (в 4 раза больше);

произведено 4,8 тыс.тонн скота и птицы на убой в живом весе (97,3%); 

надоено 31,2 тыс.тонн молока (101,6%);

собрано 6,7 млн.штук яиц (113,1%). 

Во всех категориях хозяйств района за 2011 год урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 27,8 центнеров с гектара (23,0 центнера по Чувашской Республике), картофеля – 166,9 центнеров с гектара (170,7 центнеров по Чувашской Республике), овощей – 238,7 центнеров с гектара (271,9 центнеров по Чувашской Республике). Наибольшая урожайность зерновых и зернобобовых культур в СХПК «Комбайн» (51,7 ц/га), СХПК «Сатурн» (39,8 ц/га), ЗАО «Прогресс» (35,4 ц/га). Высокая урожайность картофеля  в ООО «АСК-Яльчики» (217 ц/га), СХПК «Комбайн» (215 ц/га). 

В 2011 году сельскохозяйственными предприятиями района на 100 гектаров сельхозугодий произведено 51 центнер мяса и 387 центнеров молока, что соответственно на 21,4% и 15,9% больше, чем за 2010 год. Самые высокие показатели производства мяса на 100 гектаров сельхозугодий в ЗАО «Прогресс» (155 ц/га), СХПК «Комбайн» (150 ц/га), СХПК «Рассвет» (122 ц/га). По производству молока на 100 гектаров сельхозугодий лидируют СХПК «Комбайн» (1167 ц/га), ООО «Победа» (975 ц/га), СХПК «Сатурн» (832 ц/га).

Средний надой молока от одной коровы в сельскохозяйственных предприятиях составил 5227 килограммов, что на 0,2% больше уровня прошлого года. Самые высокие удои в ООО «Победа» (7077 кг), СХПК «Комбайн» (6612 кг), СХПК «Сатурн» (6059 кг).

На 1 января 2012 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составило 12710 голов (на 1,4% меньше уровня прошлого года), в сельхозпредприятиях – 7488 голов (на 0,6% больше), поголовье коров - 5926 голов (сократилось на 3,8%), в сельхозпредприятиях – 2459 голов (увеличилось на 0,6%), свиней – 14003 головы (сократилось на 5,6%), в сельхозпредприятиях – 9534 головы (сократилось на 2,0%).

Доходы населения

Среднемесячная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, в 2011 году составила 10261,3 рублей, что на  8,3% выше  2010 года. Среднемесячная заработная плата в 2011 году по сравнению с 2010 годом  работников дошкольных образовательных учреждений увеличилась на 4,9%, общеобразовательных учреждений - на 4,1%,  учреждений здравоохранения - на 10,8%.  
II. Здравоохранение и здоровье населения
Реализация среднесрочного плана развития отрасли здравоохранения  предусматривает формирование и реализацию преимущественно профилактической направленности системы охраны здоровья на основе оптимизации межведомственного взаимодействия органов власти всех уровней и повышения ответственности населения за сохранение и укрепление своего здоровья, приоритетное развитие первичной медико-санитарной помощи, основу которой составляет служба семейной медицины, обеспечение населения высокотехнологичной медицинской помощью.
С 1 января 2012 года полномочия по организации оказания первичной медико-санитарной помощи в амбулаторно-поликлинических, стационарно-поликлинических и больничных учреждениях, скорой медицинской помощи переданы с муниципального на республиканский уровень.
Доля населения 17 лет и старше, охваченного профилактическими осмотрами на туберкулез в 2010 году составила 67,9%, в 2011 году – 80,0%, а на злокачественные новообразования в 2010 г. составила 52,5%, в 2011 году- 88,9%.

Снижение случаев смертности в 2012-2014  годах планируется за счет  улучшения работы врачей общей практики, врачей терапевтических участков, а также за счет увеличения доли населения охваченных профессиональными осмотрами. 

Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в  2011 году составило 378 человек, в том числе 46 врачей и 175 среднего медицинского персонала или 23,2 и 88,3 соответственно человек в расчете на 10000 чел. населения.
Число участковых врачей и врачей общей практики в 2011 году составило 7 человек или 3,5 человек на 10000 человек населения.
Число среднего медицинского персонала  в муниципальных учреждениях здравоохранения в 2011 году составило 175 человек или 88,3 чел. на 10000 человек населения.

Число медицинских сестер и медсестер врачей общей практики по итогам 2011 года составило 22 человека или 11,1 человек на 10000 человек населения. Вышеперечисленные показатели по уровню работающих и медицинского персонала в 2012 году планируется сохранить на уровне 2011 года.

Средняя продолжительность пребывания пациента в круглосуточном стационаре в 2011 году составила 8,8 дней. 
Число коек на 10000 человек населения   в 2011 году  составило 64.
Фактическая стоимость 1 койки-дня в муниципальном учреждении здравоохранения без учета расходов на оплату труда и начислений на оплату труда в 2011 году составила 525,4 руб.

III. Дошкольное образование детей

По состоянию на 1 января 2012 года дошкольным образованием в районе было охвачено 682 ребенка, что составляло 70 процентов детей в возрасте от 1,5 лет до 7 лет. Очередность в дошкольные образовательные учреждения составляло 203 ребенка, в т.ч.  старше 1,5 лет - 78. 
Увеличение численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и увеличение  коэффициента посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений произойдет в результате открытия дополнительных групп при школах и запланированного строительства нового здания детского сада на 95 мест в с. Яльчики.
IV. Общее и дополнительное образование

По состоянию на 1 января 2012 года система школьного образования района включало 22 общеобразовательных учреждения, из них 7 средних и 14 основных школ и 1 начальная школа-детский сад, в них обучалось 2544 учащихся. 

В районе проведена работа по оптимизации сети общеобразовательных учреждений. С 2001 года реструктурировано 14 школ. в т.ч. 5 – закрыты, 9 - реорганизованы. Средняя наполняемость классов  составляет 13,6, число учащихся на 1 учителя - 11. 

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике в  общей численности выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам, в 2011 году составляет 99,8%. В 2011 году результаты ЕГЭ по математике составили 59,48 балла (по республике – 55,19 балла), по русскому языку – 61,23 балла (по республике – 64,82 балла). В сводном рейтинге по результативности ЕГЭ среди районов и городов Чувашской Республики Яльчикский район занимает 17 место. С 2006 года результаты ЕГЭ у выпускников базовых школ сравнялись с результатами ЕГЭ городских школьников, что непосредственно сказалось на поступаемости выпускников общеобразовательных учреждений района в учреждения высшего профессионального образования. В 2011 году в учреждения высшего профессионального образования поступили 69,4% выпускников (в 2010 году – 66,8%).
На сегодня все образовательные учреждения полностью укомплектованы кадрами. 91,6% учителей имеют высшее образование, 69 % – имеют квалификационные категории, из них 16,3 % – высшую, 36,1 % – первую. Доля молодых учителей, имеющих стаж работы до 5 лет, составляет 2,7 % (в предыдущем году – 2,4). 
V. Физическая культура и спорт

Формирование здорового и спортивного образа жизни – одна из наиболее главных задач в районе. К услугам школьников и взрослого населения предоставлены 6  катков, 19 спортивных залов школ и 51 плоскостных сооружений,  а также физкультурно-спортивный комплекс «Улап». Также в районе функционирует одна  детско-юношеская  спортивная школа, объединяющая 340 подростка. Всего в районе 6226 человек систематически занимаются физкультурой и спортом.
В 2011 году проведено 64 официальных соревнований. Из наиболее значимых и массовых соревнований следует отметить районные этапы кросса наций,  лыжни России.
 Всего за 2011 год ФОК  посетило 115,2 тыс. человек, в том числе спортивные залы – 58,5 тыс. человек, из них более 36,7 тыс. учащихся школ. На базе ФОК проведено всего 15 официальных спортивных соревнований. 

В 2011 году подготовлены 3 мастера спорта по гиревому спорту, 6 кандидатов мастера спорта и 8 перворазрядников. 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в муниципальном районе от нормативной потребности спортивными залами составляет 89%, плоскостными спортивными сооружениями – 86%. 

Увеличение удельного веса населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  связано в первую очередь с  открытием физкультурно-спортивного комплекса «Улап» и  с привлечением взрослого населения в сельских поселениях к спорту (организация спартакиад среди сельских поселений).

VI.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

Общая площадь жилых помещений, приходящегося в среднем на 1 жителя, в 2011 году составляла 31,6 кв. м, в том числе 1,31 кв. м введена в действие в 2011 году. Общая площадь построенных жилых помещений составила 26,2 тыс. кв.м.
Схема территориального планирования Яльчикского района утверждена в 2008 году, правила землепользования и застройки административного центра муниципального района утверждены в 2010 году, комплексная программа развития коммунальной инфраструктуры утверждена в 2008 году. В 2012 году планируется утвердить новую комплексную программу развития коммунальной инфраструктуры.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории  Яльчикского района  действует частная управляющая организация ООО «Стройэнергосервис», 1 товарищество собственников жилья.       

В 2011 году отпуск коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям прибора учета от общего объема отпуска коммунальных ресурсов, электрической энергии составил 100,0%, газа – 100%, холодной воды - 40,0% и  тепловой энергии – 21,2%. 
В 2011 году  по состоянию на 15 ноября были подписаны паспорта готовности жилого фонда и котельных на 100%. Этот показатель планируется достичь и в 2012-2014 годах.

В районе по водоснабжению и водоотведению для промышленных потребителей и населения установлен единый тариф.

Доля населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными, составляет  в  2011 году 0%.  
VIII. Организация муниципального управления. 
Улучшение качества обслуживания населения, стабильное количество клубных формирований и мероприятий на платной основе позволили достичь удельного веса населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления района  в 2011 году 215%. В 2012 году этот показатель по прогнозу составит 213%.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности составляет 100,0%.

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе на конец 2011 года не имеется. 

Не имеется кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений.
Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в государственные службы занятости населения с целью поиска подходящей работы, в 2011 году составила 85,3%. 
Бюджет района утверждается на 1 год.

Среднегодовая численность постоянного населения в 2010 и 2011 годах составляет 20,49-20,063 тыс. человек. 
В 2011 году количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями в электронном виде  составило 31, а количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями – 52 единиц. В 2012 году планируется все 52 услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями предоставить в электронном виде.
 Показатели, утвержденные постановлением Кабинета  Министров от 2 марта 2009г. №60 « О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 "Об оценке эффективности деятельности  органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" 
В 2011 году темп роста объема отгруженной продукции по организациям обрабатывающего комплекса, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составил 155,1%. 

Задолженность за потребленные топливно-энергетические ресурсы по  муниципальным учреждениям отсутствует, предоставленные счета оплачиваются своевременно.  

Показатели развития сельского хозяйства определены исходя из реализаций направлений приоритетного национального проекта  «Развитие АПК»: ускоренное  развитие животноводства, стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе, обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе.

            Экономическая эффективность сельского хозяйства определяется воздействием сложного комплекса  природно-климатических, технологических, организационно-экономических, научно-технических факторов.
 За 2011 год  объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 2360,0 млн. рублей. Индекс физического объема – 180,1 %..
Объем государственной поддержки агропромышленного комплекса за 2011 год составил 120 млн. руб. (за 2010 год – 145 млн.руб.), в том числе из федерального бюджета – 80,3 млн. руб. (119,4%), из республиканского бюджета Чувашской Республики – 39,7 млн. руб. (52,0%).

На поддержку дойного стада населению впервые выделено 7,6 млн. руб., в том числе из федерального бюджета – 4,3 млн. руб., из республиканского бюджета Чувашской Республики – 3,3 млн. руб.

За 2011 год 1234 хозяйства населения получили льготные кредиты на сумму 246,2 млн. руб. на развитие личных подсобных хозяйств. Всего с начала реализации национального проекта «Развитие АПК» 4994 хозяйства получили кредиты на сумму 809,5 млн. руб., что составляет 58% от всего количества ЛПХ.

Доля освоенных земельных участков в общем числе выделенных земельных участков в 2011 году составила 100%. 
В 2012-2014 годах площадь земельных участков, сформированных для реализации инвестиционных проектов (инвестиционные площадки "под ключ") составит 0,22 га.
Ежегодное увеличение доли населения, проживающего в населенных пунктах, охваченных системой сбора и вывоза твердых бытовых отходов, в общем количестве населения, проживающего в районе, связано с ростом численности населения с.Яльчики и  увеличением площади сбора и вывоза твердых бытовых отходов в районе .

По Яльчикскому району, в связи с вывозом твердых бытовых отходов на свалку, утилизация и переработка твердых бытовых и промышленных  отходов не производится.
В 2011 году 100% детей-сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей,  устроены в семьи, переданы под опеку (попечительству) и приемные семьи. В 2012 году планируется 100% детей-сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей,  устроить в семьи, передать под опеку (попечительству) и приемные семьи.

Доля курящего населения в общей численности населения муниципального района  в 2011 году составила 23,0% и в 2012 году ожидается уменьшение количества курящего населения.
Доля размещения заказов путем проведения торгов в 2011 году составила 72,6%. В 2012 году планируется 80,0% муниципальных закупок осуществить путем проведения торгов, в том числе доля электронных торгов – 50,0%.
Доля сельскохозяйственных предприятий, на территории которых составлены схемы перераспределения земель сельскохозяйственных угодий (ранее проекты территориального землеустройства), по отношению к сельскохозяйственным предприятиям, подлежащим перераспределению, расположенным на территории муниципального образования в 2011 году составила 100%.
В январе-декабре 2011 года  в районе оперативная обстановка характеризовалась понижением криминальной активности. Доля преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии, в общем числе оконченных расследованием преступлений составила 0,9 % против 20,0 % за 2010 год.
 
 Уровень преступности на 10 тысяч населения составил 54,7% (2010 год – 61.0%).

За 12 месяцев 2011 года в Яльчикском районе зарегистрировано 111 преступлений против 136 за 2010 год, что на 18.4 % ниже. 

За 2011 год раскрыто 106 преступлений (2010 год – 130). Доля раскрытых преступлений, от общего числа зарегистрированных  составила 83,8%  против 91,2% аналогичного периода прошлого года.
 Общая раскрываемость преступлений  94,6% (2010 год – 97,0%).
За 12 месяцев 2011 года произошло  15 ДТП  против 15 за аналогичный период прошлого года.
В 2011 году пострадавших при возникновении чрезвычайных ситуаций в районе не было. По итогам 2011 года  все объекты социальной сферы имели в наличии паспорта безопасности. 
Общий объем расходов бюджетов муниципального образования на благоустройство территории в расчете на 1 жителя в 2011 году составил 386,5 руб.
