Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки деятельности администрации города Чебоксары за 2010 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г.  № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с изменениями от 13 мая 2010г. №579), распоряжения  Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313 – р (с изменениями от 15 мая 2010г., 18 декабря 2010г.), Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. №4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов» (с изменениями от 27 января 2010г., 17 января 2011г.), постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (с изменениями от 27 января 2010г., 22 декабря 2010г.).
Доклад включает в себя показатели деятельности администрации города Чебоксары, сложившиеся  за фактический период 2009-2010 годы и планируемые значения на 2011-2013 годы. Расчет произведен в соответствии с инструкцией по подготовке доклада главы местной администрации городского округа (муниципального района) субъекта Российской Федерации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период и на основе данных, предоставленных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике. 

Основным итогом экономического и социального развития города Чебоксары в 2010 году стало сохранение экономического потенциала города, бесперебойное функционирование инфраструктуры  жизнеобеспечения, снижение уровня безработицы и недопущение роста социальной напряженности.

Индекс физического объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг по организациям промышленности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, сложился на уровне 116,1%,  такое же значение было зафиксировано в 2007 году. Индекс физического объёма отгруженной продукции предприятиями обрабатывающего комплекса, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, сложился на уровне 122,9%.

Объем промышленного производства по городу Чебоксары составил 42,6% общереспубликанского показателя. Основной вклад внесли организации обрабатывающих производств - 81,8% объема промышленного производства, на долю организаций производства и распределения электроэнергии, газа и воды; добычи полезных ископаемых приходилось, соответственно, 17,9% и 0,1%. Темп роста промышленного производства по сравнению с 2009 годом составил 121,5%.

Результатом стабилизации в экономике стало улучшение ситуации на рынке труда. Численность официально зарегистрированных безработных граждан составляла на 01.01.2010 г. - 10160 чел. Уровень безработицы на 01.01.2011 года составил 2,13%, против  3,27% в 2009году. Снизилось число ищущих работу граждан, состоящих на учёте, в расчёте на 1 вакансию с 8,1 до 2,7 или в 3 раза.
Переход от неполной занятости к полной загрузке рабочего времени стал одним из факторов повышения уровня заработной платы в городе. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 15936,3 рубля, с ростом на 13% (в 2009 году – 14121,7 руб.). 

По состоянию на начало 2011 года в Чебоксарах зарегистрировано 28149 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них по программе самозанятости в 2010 году оформились 287 индивидуальных предпринимателей, прирост числа субъектов малого и среднего предпринимательства составил 274 единицы. Реализованы мероприятия по «Поддержке начинающих субъектов малого предпринимательства на создание собственного бизнеса» посредством гранта из республиканского бюджета Чувашской Республики в размере 850,0 тыс. руб. оказана помощь на конкурсной основе 5 начинающим субъектам.

В январе - декабре 2010 года объем работ по виду деятельности «Строительство» выполнен на сумму 4614,9 млн. руб., темп роста по сравнению с аналогичным периодом 2009 года - 105,3%. За счет всех источников финансирования введено 254,4 тыс. кв. м общей площади жилья, что составляет 101,5% значения 2009 года и 101,3%  от годового плана ввода жилья 2010 года. При этом общий объем площади индивидуальных жилых домов составил 43,1 тыс. кв. м. Доля данного вида жилья  в общей площади равна 16,9%. Ввод жилья на 1 чел. по городу Чебоксары составил 0,55 кв. м., общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя - 21 кв.м.

Работы по ремонту и содержанию объектов внешнего благоустройства в отчетном году выполнены на общую сумму 443,1 млн.руб. из всех источников финансирования или на 125,3% к объему в суммовом выражении, выполненному к аналогичному периоду прошлого года. При этом основные расходы произведены в целях организации санитарной очистки города (29,7%), освещения (14,1%), озеленения (10,9%).

Как и в прошлые годы, должное внимание уделено состоянию дорог города. Работы по ремонту и устройству дорожного полотна выполнены за счет бюджетных (28,7 млн.руб.) и внебюджетных источников (3,5 млн. руб.). Осуществляется текущее содержание средств обстановки и благоустройства дорог. На сумму 3,5 млн. руб. выполнены работы по нанесению 40,9 тыс. кв. м  дорожной разметки, произведена замена 309 дорожных знаков  и установка новых в количестве 450 шт.; устроены металлические ограждения по Московскому проспекту и на пересечении ул. Гагарина и ул. Петрова на сумму 0,4 млн. руб. и др. Всего освоено 18,3 млн. руб., в том числе за счет субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики согласно Республиканской целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в Чувашской Республике на 2006 - 2012 годы» - 5,6 млн. руб.; муниципальной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в городе Чебоксары на 2009 - 2011 годы» - 4,2 млн. руб. Подобные мероприятия позволяют снизить вероятность наступления дорожно-транспортных происшествий.

Существенным фактором, влияющим на состояние безопасности дорожного движения является освещенность территории города. В 2010 году расходы местного бюджета на содержание сетей наружного освещения и иллюминации составили 62,4 млн. руб. Всего на территории города (в том числе в Заволжье) установлено 23476 светильников, из них в 2010 году - 1119. Протяженность освещенных частей улиц, проездов, набережных составляет 406,6 км (85% от общей протяженности улиц, проездов, набережных на конец отчетного года). 

В 2011 году внимание к благоустроенности города усилится. Из федерального бюджета поступят средства на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в сумме 229872,0 тыс. рублей. Силами частных инвесторов в предстоящие годы планируется строительство мусоросортировочного комплекса, строительство этнокультурного комплекса на территории парка культуры и отдыха им. 500-летия г. Чебоксары, разработка ПСД на объект "Пункт передержки бродячих собак с ветлечебницей и гостиницей для временного содержания породистых собак и кошек по Лапсарскому проезду в г.Чебоксары".

С 1 июля 2010 года в городе Чебоксары согласно постановлению администрации города Чебоксары от 05.02.2010 № 17 «Об организации раздельного сбора твердых бытовых отходов на территории города Чебоксары» введена система раздельного сбора отходов в жилом секторе. В городе планируется организовать для селективного сбора отходов 259 контейнерных площадок, на которых будет размещено 777 специальных цветных контейнеров. На конец года 28 управляющими компаниями установлено 478 контейнеров для раздельного сбора отходов и организовано 168 контейнерных площадок. Раздельно собираются пластик, стекло, картон и бумага. В 2010 году раздельно собрано и отправлено на переработку 4064 куб. м отходов, в том числе пластика - 1524 куб. м, стекла -  940 куб. м, бумаги и картона - 1600 куб. м. 

Для надлежащего содержания объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры важно своевременное поступление платежей населения за коммунальные услуги.  В целях снижения суммы неплатежей проводятся мероприятия в порядке судебного и досудебного взыскания задолженности, реструктуризация задолженности, сотрудниками управляющих организаций ведется разъяснительная работа с населением. Процент сбора платежей за жилищно-коммунальные услуги в городе Чебоксары за 12 месяцев 2010 года составил 98,9%. Трудности со своевременным  поступлением платежей населения за жилищно-коммунальные услуги связаны, в частности с тем, с 01.01.2010 управление многоквартирными домами осуществляют новые управляющие организации, а также ростом  тарифов на жилищно-коммунальные услуги: индекс цен на жилищные услуги в декабре 2010 года к декабрю 2009 года составил 110,1%, коммунальные услуги - 115,5%. 

Администрация города Чебоксары приняла участие в Проекте «Реформа жилищно-коммунального хозяйства в России», проводимого Правительством Российской Федерации с привлечением средств Международного банка реконструкции и развития и заняла четвертое место, став одним из 10 основных участников по итогам конкурсного отбора (в конкурсе приняли участие более 60 муниципальных образований). В марте 2010 года подписано Соглашение между Министерством регионального развития Российской Федерации и муниципальным образованием города Чебоксары о реализации проекта «Реформа жилищно-коммунального хозяйства в России». При подтверждении соответствия муниципального образования Чебоксары квалификационным критериям Проекта город может получить на безвозмездной основе финансовые средства более 21,0 млн. долларов на развитие городского коммунального хозяйства согласно инвестиционному плану, в том числе на внедрение автоматизированной системы учета потребления тепловой энергии, холодной и горячей воды и систем регулирования потребления энергоресурсов в многоквартирных домах.

Во исполнение статьи 165 ЖК РФ и в целях выполнения одного из условий для предоставления финансовой поддержки Фондом содействия реформированию ЖКХ администрацией города Чебоксары были выделены средства из бюджета на формирование благоприятных условий для образования и деятельности товариществ собственников жилья, в частности, на повышение уровня квалификации лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами - 177 тыс. руб. (обучение прошли 91 председателей и управляющих многоквартирными домами), и на возмещение расходов за регистрацию товариществ собственников жилья - 150,0 тыс. руб. (возмещены расходы 9 ТСЖ).
В отчетном году продолжено развитие отрасли здравоохранения в рамках реализации Стратегического плана структурной реорганизации системы предоставления медицинской помощи в ЧР на 2003-2010 годы, утвержденного постановлением КМ ЧР 14.04.06г. №95, целью которого являлось повышение эффективности системы здравоохранения Чувашии, достижение экономичности и сбалансированности расходов  на оказание медицинской помощи. Проводимая реформа носит комплексный характер и предполагает реструктуризацию и упорядочение конкретных компонентов медицинского обслуживания, в т.ч. и реорганизацию стационарной помощи с интенсификацией диагностического и лечебного процесса на основе современных медицинских технологий, замещение круглосуточной стационарной помощи ресурсосберегающими технологиями лечения в дневных стационарах и стационарах на дому. 

За 2010 год в рамках реализации программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в ЧР на 2010 год проведена реорганизация коечной сети и количество круглосуточных коек доведено до 2953 коек, таким образом число коек в муниципальных учреждениях здравоохранения  на 10 000 человек населения составило 64,3%.

Одним из важнейших достижений 2010 года стало внедрение во 12 муниципальных учреждениях здравоохранения г. Чебоксары электронной регистратуры - нововведения, названного межведомственной комиссией по информатизации при Президенте России лучшим решением в сфере информационно-аналитических услуг в области медицины на территории страны. В результате развития информационно-технологической инфраструктуры оптимизировался процесс записи пациентов на прием к участковым врачам и врачам общей практики (семейным врачам), сократилось время на оформление необходимых документов в регистратуре ЛПУ.

2010 год был ознаменован созданием единой сети между финансовыми службами лечебно-профилактических учреждений города Чебоксары, что позволило организовать электронный документооборот и ускорить процесс обмена информацией.

В рамках основного направления приоритетного национального проекта «Здоровье» – «Формирование здорового образа жизни» - в городе Чебоксары начал работу первый детский Центр здоровья на базе МУЗ «Городская детская больница №3». Здесь медики определяют вероятность развития у детей тех или иных заболеваний и дают рекомендации по сохранению и укреплению здоровья, коррекции питания, двигательной активности, занятиям физической культурой и спортом, режиму сна, условиям быта, учебы и отдыха. В 2010 году в детском Центре здоровья обследование прошли 1560 детей.

В городе Чебоксары открыто современное детское отделение центрального офиса МУЗ «Городская стоматологическая поликлиника» по ул. Гузовского с оказанием всех видов стоматологической помощи детям. Отличительной особенностью учреждения является создание в нем особых условий для детей с ограниченными возможностями (их в городе почти 1200 человек) – оборудованный пандусом вход, широкие дверные проёмы, удобный подход врача к стоматологическому креслу, специально оснащённые поручнями туалетные комнаты. Транспортировку маленьких пациентов с ограниченными возможностями из дома в поликлинику и обратно осуществляет переоборудованная ГАЗель, приспособленная для въезда инвалидной коляски.
Создание условий, обеспечивающих выявление и развитие одаренных детей, содействие реализации их потенциальных возможностей является одним из приоритетных направлений деятельности учреждений дошкольного и общего образования.

Охват детей дошкольным образованием составил 79,8%, количество детей, посещающих ДОУ – 23485. Наполняемость дошкольных образовательных учреждений в 2010 году составила 112,3% (в 2009 году – 111,5%) от проектной мощности учреждения.

В 2010 году введен в эксплуатацию после реконструкции МДОУ «Детский сад № 106 комбинированного вида» на 180 мест, продолжена реконструкция здания МДОУ «Детский сад № 16», открыты группы в 5 муниципальных дошкольных образовательных учреждениях (№№ 96, 114, 128, 141, 146). 

С целью увеличения количества детей, охваченных дошкольным образованием, в городе планируется строительство трех дошкольных образовательных учреждений (по ул. Гладкова на 235 мест, мкр. «Волжский-3 » на 200 мест,  пр.Тракторостроителей на 240 мест).

В городе созданы условия для получения доступного бесплатного среднего (полного) общего образования независимо от социального статуса и места проживания детей. Этому способствует развитая сеть образовательных учреждений, которая представляет собой совокупность общеобразовательных учреждений различных типов и видов. В городе функционируют 68 общеобразовательных учреждений, в том числе 3 начальных школы, 5 гимназий, 5 лицеев, 11 школ с углубленным изучением отдельных предметов, 6 вечерних сменных общеобразовательных школ.

Основополагающей целью модернизации образования является достижение нового качества образования. Более объективную оценку учебных достижений на протяжении последних лет дает единый государственный экзамен, который проводится в городе по 12 предметам, в том числе обязательные экзамены по математике и русскому языку. Результаты ЕГЭ выпускников города каждый год в среднем стабильно выше республиканских. 

В городе ведется активная работа по поддержке талантливой молодежи, педагогов и образовательных учреждений. Доля родителей, удовлетворенных  качеством дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях г. Чебоксары, на конец года составила 98 % от числа участников опроса.

Благодаря массовому привлечению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом в 2010 году 111872 чебоксарца, или 24,1% населения города активно занимались физкультурно-оздоровительной деятельностью. По сравнению с предыдущим годом численность систематически занимающихся физической культурой и спортом увеличилась на 4819 человек.

Отметим, что данный показатель в городе ниже среднего показателя по республике (27,35%), но выше, чем в среднем в России (15,9%) и в Приволжском Федеральном округе (19%). По прогнозам, в ближайшие 3 года охват населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, вырастет до 32,0%. Большое значение в массовом привлечении населения к активным занятиям физической культурой и спортом имеет наличие соответствующей инфраструктуры. На конец 2010 года в городе Чебоксары функционировало 906 спортивных сооружений с единовременной пропускной способностью 21956 человек, в том числе 4 стадиона, 148 спортивных залов, 19 плавательных бассейнов и 436 спортивных площадок. Количество спортсооружений за 2010 год увеличилось на 6 единиц: 1 тир, 2 лыжные базы, 1 плоскостное сооружение, 1 крытый спортивный объект с искусственным льдом, спортивный зал размером 42х24м. Веден в действие новый стадион «Трактор» по ул. Кукшумская, включающий волейбольную площадку, футбольное поле с газоном и разметкой, спортивные снаряды для детей и взрослых.
На сегодняшний день уровень обеспеченности населения города спортивными сооружениями для занятий физической культурой и спортом явно недостаточен и составляет 24,9% от норматива, в том числе: спортзалами 19,25%, плоскостными спортсооружениями – 32,23%, плавательными бассейнами –9,92%.
Бюджет города Чебоксары по доходам за 2010 год исполнен в сумме 4732,4 млн. руб., что составляет 103,7% к уточненным годовым назначениям 2010 года. По сравнению с прошлым годом доходы бюджета города (без учета доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности) увеличились на 3,4% или на 155,5 млн. руб., в том числе налоговые доходы увеличились на 23,4% или на 412,4 млн. руб., неналоговые доходы увеличились на 17,5% или на 146,7 млн. руб., средства вышестоящих бюджетов уменьшились на 20,4% или на 403,6 млн. руб.

Собственные доходы бюджета города Чебоксары составили в сумме 3160,0 млн. руб. или 105,8% к уточненным годовым назначениям.

В структуре собственных доходов бюджета города Чебоксары (без учета субвенций) доля налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) составляет 81,6%.

Бюджет города Чебоксары по расходам (без учета средств от предпринимательской и иной приносящей доходы деятельности) за 2010 год выполнен на 99,2% к уточненному годовому плану и расходы составили 4776,5 млн. рублей, что на 111,7 млн. руб. или на 2,3% меньше, чем в 2009 году. 

В соответствии с основными направлениями бюджетной политики на 2011 год при формировании расходной части бюджета сделан акцент на дальнейшую оптимизацию расходов:

- на основе совершенствования механизма муниципальных закупок;

- при оптимизации структуры муниципальных учреждений в соответствии с федеральным законом 83-ФЗ, предполагающим новые формы оказания предоставления услуг и их финансового обеспечения.

Бюджетные ассигнования запланированы исходя из принципов сохранения социальных гарантий для населения города, обеспечения жесткого контроля за недопущением кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь по заработной плате и социальным выплатам, долговым обязательствам и другим первоочередным расходам, отказа от новых расходных обязательств, проведения жесткой экономии бюджетных средств, предполагающей достижение максимально возможного экономического и социального эффекта. 


В то же время по планируемым показателям расходной части на 2011-2013 годы, с учетом прогноза индексов-дефляторов по Чувашской Республике до 2013 года, наблюдается положительная тенденция увеличения отдельных показателей. Курс на своевременное исполнение расходных обязательств, особенно по социально-значимым и первоочередным расходам,  будет продолжен.

