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Пояснительная записка 

к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики

  за 2010 год и их планируемых значениях на 3-летний период. 

I. Общие положения 


Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации Чувашской Республики за 2010 год и их планируемых значениях на 3-летний период разработан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р,  Указом Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 года № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 года № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 года № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов». 


Деятельность Ядринской районной администрации в 2010 году была направлена на стабилизацию экономической ситуации и осуществлялась в соответствии с основными направлениями Программы социального и экономического развития Ядринского района Чувашской Республики на 2010-2012 годы, Стратегии социально-экономического развития Ядринского района Чувашской Республики до 2020 года, указами Президента Чувашской Республики, другими нормативными актами по реформированию экономики и социальной сферы.


В целях проведения анализа и оценки эффективности деятельности Ядринской районной администрации мониторинг проводился по следующим направлениям:


-экономическое развитие


-доходы населения;


-здравоохранение;


-дошкольное образование;

            - общее и дополнительное образование;

            - жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;  


-физическая культура и спорт;


-жилищно-коммунальное хозяйство;


-организация муниципального управления.


Основным источником информации для подготовки Доклада использовались отдельные статистические показатели по Ядринскому району  за 2009 и 2010 годы, разрабатываемые Росстатом, и официальные данные, представленные структурными подразделениями Ядринской районной администрации, рассчитанные самостоятельно.    

II. Экономическое развитие 

Промышленность


Структура промышленного производства района в 2010 году представлена предприятиями: ОАО “Ядринмолоко”, ООО «Ядринский мясокомбинат ЧПС», ОАО "Ядринпромкомбинат", ЗАО "Ядринский машиностроительный завод", ЗАО "Ядринский кирпичный завод", ОАО “Ядринская швейная фабрика”, ООО «Хлеб» и ФГУП «Росспиртпром» «Спиртовой завод  Ядринский».

Крупными промышленными предприятиями района в 2010 году  произведено продукции на сумму 976,1млн. рублей или 101,9 % к соответствующему периоду прошлого года. В сопоставимых ценах с учетом инфляции рост промышленного производства составил  100,7% к 2009 году, что соответствует увеличению объемов производства на 117,0 млн. руб. 

Отгружено  продукции  в 2010 году на сумму 896,8 млн. рублей, что составило 100,2% к соответствующему периоду 2009 года. 

Рост показателей объемов произведенной и отгруженной продукции в 2010 году произошел практически в условиях остановки одного из крупнейших градообразующих предприятий — Филиала ФГУП «Росспиртпром «Спиртовой завод «Ядринский», падение объемов производства которого составило по итогам 2010 года 57,4%.

Дорожное хозяйство и транспорт

В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики от 21.08.2006 № 68 «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики» соединены с дорогами с твердым покрытием 25 населенных пунктов, общая протяженность построенных и реконструированных автомобильных дорог составляет 57,965 км. (29 объектов). В 2009 г – построено 6,4 км автодорог, реконструировано 11,812 км.  До всех населенных пунктов Ядринского района (кроме п. Лена и д. Пиренъял, с численностью населения менее 20 чел.) проложены автодороги с твердым покрытием. В 2010 году доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен текущий ремонт, составила 45,0%, капитальный ремонт 55,0%. В 2009 году капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием не осуществлялся. 

Показатель доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2010 году составила 52,0%. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района в 2009 году составляла 4,1%, а в 2010 году показатель снизился до 3,9%. Это связано с открытием в отчетном году новых автобусных марш​рутов. 


Объем расходов бюджета Ядринского района на дорожное хозяйство в 2010 году составил 21936,5 тыс. рублей, или 108,3% к уровню 2009 года. Из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составили 900 тыс. рублей. 

Развитие малого и среднего предпринимательства.


Малое и среднее предпринимательство является одним из наиболее значительных и перспективных резервов развития экономики района.


На 1 января 2011 года в районе действуют 161 малое и среднее предприятие, из них 1  крестьянско-фермерское хозяйство в статусе юридического лица. В сфере малого и среднего предпринимательства всего занято 2719  человек, или 34,4% в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций, что на 7,6% выше показателя в 2009 году.  Из них 2012 чел. работают на малых предприятиях. Основная часть предприни​мателей  - 41% работает в сфере торговли и общественного питания, строительством заня​то 19%, а бытовыми услугами – 15%, меньший процент принадлежит сельскому хозяйству и промышленности.


По показателю «Число субъектов малого предпринимательства» наблюдается тенденция роста. В 2010 году число субъектов малого предпринимательства составило 272,0  единиц на 10000 человек населения (что на 37 единиц на 10000 человек населения больше, чем в 2009 году), в 2011 году планируется довести до 278,0 единиц, при этом растет и доля среднесписочной численности работников малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.  


В соответствии с требованиями пункта 1 статьи 15 Федерального закона от 21 июля 2005  №  94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», доля общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, размещенных у субъектов малого предпринимательства, в общем годовом объеме заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд составила в 2010 году 15,2%, что на 4 пункта выше уровня 2009 года. Кроме того, в 2011 – 2013 годах планируется рост данного показателя, но в пределах допустимых 20%.


В рамках районной программы поддержки малого и среднего предпринимательства до 2020 года в отчетном году оказана поддержка Жуковой Анастасии Викентьевне по разработке бизнес-плана для участия в республиканском конкурсе «Открой свое дело», при этом соответствующий показатель (Доля вновь созданных в течение года субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства) составил в 2010 году  0,77%. Подобная услуга в 2009 году не оказывалась. Рост данного показателя в планируемом периоде обусловлен формированием положительного имиджа предпринимательской деятельности в районе.


Объем расходов бюджета Ядринского района на развитие и поддержку малого предпринимательства  в 2010 году составил 8,5 тыс. рублей. В связи с задачами, которые ставит перед собой Ядринская районная администрация в сфере поддержки предпринимательства, на основании представленных проектов субъектами малого и среднего предпринимательства, запланированы расходы из средств Ядринского районного бюджета в 2012 году – 80,0 тыс. руб., в 2013 году 85,0 тыс. руб.

Улучшение инвестиционной привлекательности


В 2010 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составила 5,2 га, из них 3,14 га предоставлено для индивидуального жилищного строительства.


Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2010 году составила 73,9%, что на 0,8% выше, чем в 2009 году. В 2011 году планируется увеличение доли на 1,2% и будет составлять 75,0%. Динамика роста данного показателя ожидается за счет предоставления в аренду   земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности.


Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов в 2010 году составила 52 дня, в 2011 году планируется сокращение средней продолжительности на 2 дня.


Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя в 2010 году составил 1054 руб., что на 438 руб., или на 71,1% больше по сравнению с 2009 годом.

Сельское хозяйство 


Аномальные погодные условия  отчетного 2010 года заметно повлияли на производство  сельскохозяйственной продукции. Всего за 2010 год произведено продукции на 1млрд. 508 млн. рублей. Индекс физического объема составляет в целом по району -82,3%, в сельскохозяйственных предприятиях – 54,2 % . В сельскохозяйственных предприятиях на одного работающего  произведено продукции  298,3 тысяч рублей, в 2009 году - 474 тысячи рублей(62,9 %).

В результате  гибели сельскохозяйственных культур  сельхозтоваропроизводители потерпели ущерб на сумму более 110 млн. рублей Зерновые погибли на 60%  , картофель на 96 % площади и от запланированного объема недополучено 27 тысяч тонн зерна . В целом по району зерновые убраны на площади 5231 гектар, валовой сбор зерна после доработки составил 5559 тонн и урожайность с 1 гектара составил 10,6 центнера. Качественный  уровень  агротехнических работ позволил отдельным хозяйствам уменьшить потери. Так, хозяйство «Герой» смогло сохранить 60 % площадей зерновых и получить с гектара 17,6  центнера, сельхозпредприятие «Родина»- 57 % площадей зерновых и с гектара 12,8 центнера и «Заветы Ильича» - 55% площадей и получить урожайность 12,4 центнера с гектара.  Картофеля в сельхозпредприятиях осталось  только 36 гектаров (3,9 % от посаженного)  В хозяйстве «Дружба» сохранили 10 гектаров (3,3 %) за счет организации  орошения и получили урожай  300 тонн. Во всех категориях хозяйств картофеля накопано 14,5 тысяч тонн (39,4 % от запланированного).

Озимые размещены на площади 6998 гектаров (115%  к плану), зяблевая вспашка проведена на площади 7414 гектаров,  102 % к плану. 

К началу 2010 года неиспользованных земель в районе оказалось 1586 гектаров, обработаны 395 гектаров и произведен  яровой и озимой посев на площади 332 гектаров. 50 % затрат произведенных в обработке этих площадей субсидировано из местного и республиканского бюджетов. На 2011 год запланировано ввести в оборот 1191 гектар необрабатываемых земель. Возмещение половины затрат в бюджетах подтверждено. Согласно прогнозу  вся посевная площадь в 2011 году составит   38164 гектаров, в том числе в сельскохозяйственных организациях — 28510 га. В структуре посевных площадей зерновые культуры займут 47,4%, пропашные и кормовые культуры —52,6%.  

Основной задачей в  животноводстве на предстоящий период является недопущение спада производства и создание условий для предстоящего роста.  Районной администрацией согласованы с хозяйствами конкретные цифры по сохранности численности скота, проведены целевые семинары-совещания с отраслевыми специалистами и руководителями. 

По состоянию на 1 января текущего года численность крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составляет 16199 голов, что по сравнению с прошлым годом на соответствующую дату больше на 68 голов, в том числе в сельхозпредприятиях - 5993 головы,  увеличение на 4,1%. Поголовье коров насчитывается в хозяйствах всех категорий 8877 голов. в т.ч. по сельхозпредприятиям поголовье коров увеличилось на 30 голов (2330).

Поголовье свиней в хозяйствах всех категорий  насчитывается 11750 голов, в том числе в сельхозпредприятиях 4330 голов – (сократилось на 514 голов).

В январе — декабре 2010 года   произведено скота и птицы на убой в живом весе по району в хозяйствах всех категорий 6761тонн, (снижение на 7,9%), в том числе  сельхозпредприятиями произведено – 1121 тонна (снижение 19,6 %). Лидером по производству мяса на 100 га сельхозугодий является СХП «Родина» (199,2ц).

Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий за 2010 год составил 46606 тонн (100,2 % к уровню прошлого года). В сельхозпредприятиях произведено молока  11616 тонн(95,5 % к уровню 2009 года).  Сумели сохранить и увеличить продуктивность коров 11 хозяйств. Лидером по производству  молока на 100 га сельхозугодий является СХП «Родина» - 1254 центнера.    Сокращение  производства молока отмечено в хозяйствах им. Ульянова, «Трудовик», «Дружба».

В сельскохозяйственных предприятиях сохранилась тенденция роста продуктивности коров, средний надой молока на корову превысил прошлогодний уровень и составил по району 5070 кг. Передовую позицию по надою молока от коровы занимают СХП «Родина» - 6977 кг. Одновременно с ростом продуктивности улучшились некоторые показатели  по воспроизводству стада КРС. Выход телят на 100 коров за 2010 год увеличился на 24 % и составляет 87 голов телят против 70.

В 2010 году улучшилась селекционно-племенная  база в  районе. Удельный вес племенного крупного рогатого скота в районе составляет 69 %, в том числе коров -75,2 %. В районе пять хозяйств - племрепродукторов по разведению КРС, за 2010 год в районе  лицензию на разведение и реализацию племенного скота получил  кооператив «Выльский».

В 2010 году  неплохой фундамент заложен по развитию отрасли  овцеводства. В СХПК «Знамя» содержится 200 голов овец, половина из них овцематки.

В районе насчитывается 4974 пчелосемьи, их количество увеличивается, прежде всего, благодаря государственной программе занятости и самозанятости граждан. 61 %  пчелосемей сельхозпредприятий - в СХП «Родина» (591 семья).  В районе  за 2010 год произведено более 120 тонн меда. 

ООО «Новая жизнь» начало заниматься производством аквакультуры. Для разведения рыб на реконструкцию и модернизацию плотины хозяйством затрачено  более 3 млн. рублей собственных средств. Закуплено 3 миллиона мальков рыб.

В 2010 году в рамках реализации Национального проекта «Развитие АПК»  построен коровник на 250 голов в СХП «Родина.

В   2010 году  сельхозпредприятиями получены кредитные ресурсы  на пополнение оборотных средств: для покупки минеральных удобрений, семян и горюче-смазочных материалов  в сумме 17 млн. рублей, инвестиционные кредиты на сумму 32,1 млн. рублей (из них 25 млн. рублей на строительство коровника в СХП «Родина»). Личными подсобными хозяйствами получено  кредитов 50 млн. рублей (348 дворов), с начала  реализации Национального проекта «Развитие АПК» получено кредитов  на сумму  более 350,8 млн. рублей (2252 хозяйств из всех хозяйств(10822двора) Потребительскими кооперативами получено кредитов на сумму более 33,5 млн. рублей на  покупку и установку оборудования.  

За 2010 год  всего получены Государственной поддержки на сумму 117,06 млн. рублей (в 2009 году – 94,2 млн. руб.). 

На территории района созданы 23 сельскохозяйственных потребительских кооператива, из них  четыре кооператива  в течении 2009 и 2010 годов закрылись. На данное время  из 19 кооперативов работают  13 кооперативов (65 %) Кооперативами «Забота», «Рябинка» и «Вперед» с начала года собрано от населения молока в количестве 5,2 тыс. тонн на сумму 167 млн. рублей, из них 866 тонн кооперативом «Рябинка» и 514 тонн молока переработано (пастеризовано). В среднем по году по кооперативам средняя цена собранного молока составляет 11,1 рублей за литр.  

В 2010 году удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе, составил 51,7%. Доля фактически используемых сельскохозяйственных уго​дий в общей площади сельскохозяйственных угодий муниципального района в 2010 году составила 96,9%, что на 0,4% больше, чем в 2008 году.

III. Доходы населения


В 2010 году среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Ядринского района составила 10850,5 рублей, рост составил 109,5% по сравнению с 2009 годом. Но при этом у работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений и прочего персонала  муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно - управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебного процесса) заработная плата все еще остается низкой. 


Показатель «Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района» имеет тенденцию роста

IV. Здравоохранение и здоровье населения


В здравоохранении особое внимание уделяется вопросам повышения доступности и качества медицинской помощи населению района. Медицинская помощь населению района оказывается центральной районной больницей, 10 ОВОП и 29 ФАП

. МУЗ «Ядринская ЦРБ» - является межтерриториальным центром для оказания амбулаторной диагностической медицинской помощи больным с подозрением на онкологическое заболевание, гастроэнтерологической медицинской помощи; для оказания стационарной специализированной медицинской помощи травматологического профиля.

     Завершена организация медицинской помощи, направленной на снижение смертности при дорожно–транспортных происшествиях. На базе Ядринской ЦРБ создан травмоцентр II уровня. 

Одним из показателей, которыми Всемирная организация здравоохранения, оценивает работу отрасли здравоохранения той или иной страны является материнская и младенческая смертности. Случаев материнской смертности за последние 3 года не наблюдалось. Так же имеет место тенденция к снижению младенческой смертности. 

	
	2009г.
	2010г.
	ЧР (2009 г.)

	Младенческая смертность на 1000 детей родившихся живыми 
	6,4
	6,0
	6,7


Улучшение качества оказания медицинской помощи, оснащение современным диагностическим оборудованием, реализация национального проекта «Здоровье» способствовало улучшению демографических показателей в районе, так в 2010г. умерло на 8 человек меньше, а родилось на 33 ребенка больше.

Всего  в 2010 году родилось 333 ребенка

Заключено браков 197 (больше на 21, в 2009 г. – 176)

Расторгнуто браков 90 (больше, чем в 2009 г - 84)

Умерло 571 чел.

Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения в 2010 году  составляет 164,8 человека. 

В 2010 году среднюю продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре планируется увеличить, среднегодовую занятость койки довести до 350,4 дней против 335,6 дней в 2008 году.

         Объем расходов бюджета Ядринского района на здравоохранение в 2010 году составил 26583 тыс. рублей, из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основ​ных средств – 323 тыс. рублей и расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – 12129 тыс. рублей. 

V. Дошкольное образование 


В системе образования  района созданы условия и механизмы устойчивого развития системы дошкольного образования и воспитания. В настоящее время в районе функционируют 11 детских садов. В последние годы велась  целенаправленная работа по увеличению охвата детей  дошкольным  образованием и снижению очередности в детских садах путем перепрофилирования имеющихся помещений в дошкольные учреждения. 

Име​ется очередность при поступлении детей в детские садики  г. Ядрина, а также в некоторых сельских населенных пунктов. В сельских населенных пунктах для подготовки детей к школе при школах образовываются дошкольные группы. Дошкольные группы функцио​нируют в режиме детского сада. Такая  форма особенно актуальна в тех населенных пунк​тах, где нет дошкольных учреждений. В 2010 году доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, по​лучающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных  учреждениях  составила 73,2%.  Доля детей в  возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет  в 2010 году составила 9,9%, что меньше на 0,2% по сравнению с 2009 годом.


Коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2010 году составил 0,84 единицы, данный показатель увеличился по сравнению с 2009 годом на 0,05 единиц.


В целях обеспечения  более полного удовлетворения потребностей в устройстве детей в дошкольные учреждения необходимо:  построить детский сад на 200 мест в городе Ядрине с объемом финансирования 170 млн.руб. и в д. Верхние Ачаки на 70 мест на сумму 55 млн. рублей. В 2011 году в районном бюджете заложены средства на подготовку проектно-сметной документации, которая будет выполнена к концу июня текущего года


В 2010 году увеличилась доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений до 37,9% против 37,7% в 2009 году.


Общий объем расходов бюджета Ядринского района на дошкольное образование в 2010 году составил 22160 тыс. руб., из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств -11 тыс. руб. и расходы на оплату труда и начисления на оплату труда – 18612тыс. рублей. 

VI. Общее и дополнительное образование


Реализуется муниципальная программа оптимизации и реструктуризации сети  образовательных учреждений района. С 2001 года в районе реструктуризировано 11 школ. Реструктуризация привела к развитию ресурсных центров и базовых школ. За последние годы базовые школы основательно оснастились современным учебным оборудованием, компьютерной техникой, мебелью, столовым оборудованием и автобусами для подвоза учащихся. Условия обучения и воспитания детей в этих школах значительно улучшились. Широкое развитие получает сетевое взаимодействие базовых школ с образовательными учреждениями в организации профильного обучения, направленного на реализацию индивидуальных образовательных запросов  старшеклассников. В 2008-09 учебном году 100 % старшеклассников занимались по 13 профильным направлениям. Район взаимодействует с 4 вузами республики, которые занимаются подготовкой выпускников к  Единому государственному экзамену и поступлению в высшее учебное заведение, что сказывается на результатах Единого государственного экзамена по ряду предметов и дает возможность поступления наших учащихся в вузы. 

В школах района обучаются  3434 учащихся: наполняемость классов по городу 25,0, по селу, где этот показатель составляет 14,04. На одного учителя приходится 11,37 учащихся. Подвоз 1076 учащихся в базовые школы осуществляют 20 школьных автобусов  из 69 населённых пунктов. 

Всего в районе 302 учителя. Средняя зарплата учителей в 2010 году составила 11813руб.,   в 2009 году – 9700,0 руб. Средняя зарплата воспитателей ДОУ- 5686,0 руб., в 2009 году – 5291,7 руб.  

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене в 2010 году составил 100%, в 2009 году составлял 99,3%.  Ежегодно  не менее 66 % выпускников школ района становятся студентами высших учебных заведений, из них на бюджетной основе – 55 %.

Объем расходов бюджета Ядринского района на общее образование  в 2010 году составил 123561 тыс. рублей, из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 778 тыс. рублей и расходы на оплату труда и начисле​ния на оплату труда – 94127 тыс. рублей. 

Общий объем расходов бюджета Ядринского района на дополнительное образование в 2010 году составил 8423 тыс. руб., из них расходы на оплату труда и начисле​ния на оплату труда –7494 тыс. рублей. 

VII. Физическая культура и спорт

Физкультура и спорт получили развитие в 67 коллективах  учебных заведений, предприятий и организаций района. Число занимающихся в секциях и группах по видам спорта - 8302 человека (35% от общего количества населения в районе). К услугам занимающихся физической культурой спортом имеются 130 спортсооружений, из них 26 спортивных залов и бассейн.

 За 2010 год МУ ФСК  «Присурье» посетило 63 371 чел. Из них детей  - 49 000  чел. (что составляет 77 %). Объем оказанных платных услуг составил 522,787 тыс. руб.

Район принимает активное участие в спортивной жизни республики.  Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил в 2010 году 27,6%, в 2011 году планируется довести до 28,1%. 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта от нормативной потребности спортзалами и плавательными бассейнами в 2010 году составил 100%, плоскостными спортивными сооружениями 98,9%.

Объем расходов бюджета Ядринского района на физическую культуру и спорт в 2010 году составил 4468 тыс. рублей, что больше на 46,2% по сравнению с предыдущим годом. 

VIII. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одной из основных задач  решаемых Ядринской районной администраций безусловно является вопрос улучшение жилищных условий граждан, проживающих на территории  района, который решается в ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное комфортное жилье - гражданам России».

С начала реализации Проекта в Ядринском районе  введено в эксплуатацию  158412  кв.м. жилья, капитально отремонтировано 53 жилых дома, 4271 человек улучшили жилищные  условия с использованием различных форм государственной поддержки. 

В рамках  реализации данного проекта в 2010 году в Ядринском районе построено и введено в эксплуатацию  индивидуального жилья в объеме 32 002 кв.м.

В целях реализации программы «Социальное развитие села до 2012 года» на обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов в 2010 году выделено всего 4 129,13 т. руб. На указанные средства построены 5 жилых домов и приобретен 1 индивидуальный жилой дом. Введено в эксплуатацию 650,38 кв.м. жилья.

На государственную поддержку граждан, проживающих в сельской местности, выделено всего 3 472,14 т. руб. Средства направлены на строительство 7 жилых домов. Введено в эксплуатацию 700,03 кв.м жилья.  

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 17.10.2005 г. № 42 «О регулировании жилищных отношений» на обеспечение жильем детей-сирот выделено из республиканского бюджета Чувашской Республики 2233,121 тыс. рублей. На указанные средства обеспечены жильем 5 детей-сирот. 

Развитие  сельскохозяйственных предприятий невозможно без квалифицированных специалистов. Для  привлечения необходимых кадров  в сельскохозяйственные предприятия  Николаевского сельского поселения и близлежащих поселений Ядринского района в 2009 году  была организована комплексная компактная застройка ул. Нахимова с. Николаевское Ядринского района. Были привлечены 38381,699 тыс. рублей средств разных бюджетов. Строительство всей необходимой коммунальной инфраструктуры позволило улучшить жилищные условия 20 семьям сельхозработников, проживающих на данной улице. 

Кроме того, согласно проекту, на указанном участке было запланировано строительство 28 новых жилых домов. Из них: в 2009 году введено в эксплуатацию 4  дома общей площадью 561,38 кв.м., в 2010 году начато строительство 12 домов, введено в эксплуатацию 4 дома с общей площадью 468,41 кв.м. В 2011 году продолжится строительство еще 12 новых домов с общей площадью 1440 кв. м. 


Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2010 году, составила 28,6 кв. м. Увеличилось число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения на 12 единиц (512-500) или на 2,4%.

IX. Жилищно-коммунальное хозяйство

Район активно участвует в реформе жилищно-коммунального хозяйства, которая предполагает перевод отрасли на рыночные принципы функционирования – обеспечение населения необходимым качеством и количеством услуг. 

Создана частная управляющая организация ООО «Ядринжилремсервис», на территории района действуют 3 товарищества собственников жилья.

С 2006 года действует единый расчетно-кассовый центр, который расположен в г.Ядрин и принимает платежи от населения за жилищно-коммунальные услуги

Принята районная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Ядринского района Чувашской Республики на 2011–2012 годы», во исполнение которой ведется работа по привлечению финансовых средств из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства

Аномальная жара прошлого года  еще раз подчеркнула необходимость ремонта систем водоснабжения, и многие главы  сумели провести организационную работу с населением и убедить их активно участвовать в ремонте водопроводов. В 2010 году за счет средств бюджетов сельских поселений Ядринского района и за счет средств населения выполнен ремонт систем водоснабжения протяженностью 18,17 км на сумму  3486,0 тыс.руб., в том числе за счет бюджетов муниципальных поселений 812,0 тыс.руб. и 2674,0 тыс.руб.- средства населения 

В г.Ядрин с 2005 года ведется реконструкция водопроводных сетей. В 2011 году планируется продолжить реконструкцию сетей на сумму в размере 10000 тыс. руб. протяженностью 0,98 км.

В целях реализации Указа Президента Чувашской Республики от 30 декабря 2009 года № 99 «Об ускоренной электрификации новых улиц (населенных пунктов) в Чувашской Республике» была разработана Республиканская целевая программа электрификации новых улиц сельских населенных пунктов в Чувашской Республике на 2010 год, в указанную программу включены 10 объектов по Ядринскому району:

По всем 10 населенным пунктам строительно-монтажные работы по электрификации завершены. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации ТБО и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов в 2010 году составила 80%. Отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения по водоснабжению и водоотведению составляет 100,0%. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2010 году составила 63%, что на 19% выше по сравнению с предыдущим годом.

Дальнейшая работа в области жилищно-коммунального комплекса будет проводиться по линии снижения издержек производства, снижения потерь как в части производства и передачи теплоэнергии, так и водопотреблении, улучшения качества оказываемых услуг. Пока эти затраты являются значительными и оказываемые услуги не всегда отвечают требованиям.   

  Объем расходов бюджета Ядринского района на жилищно-коммунальное хозяйство  в 2010 году составил 23992 тыс. рублей.

 X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В районе разработана и утверждена решением Ядринского районного Собрания депутатов Чувашской Республики от 21.06.2010 № 8 Муниципальная программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Ядринском районе Чувашской Республики на 2010-2015 годы и на период до 2020 года.

В ходе выполнения мероприятий данной программы достигнуты значения:

- снижение удельной величины потребления электрической энергии в 2010 году на 11 кВт ч на 1 проживающего;

- снижение удельной величины потребления тепловой энергии в 2010 году на 0,01 Гкал на 1 кв.м. общей площади;

- снижение удельной величины потребления горячей воды в 2010 году на 0,05 куб. м. на 1 проживающего;

- снижение удельной величины потребления холодной воды в 2010 году на 1,8 куб. м.  на 1 проживающего;

- снижение удельной величины потребления природного газа в 2010 году на 10,0 куб. м.  на 1 проживающего.

Удельные величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями также снижаются.

Данная тенденция снижения удельных величин потребления энергетических ресурсов  поддерживается и в плановом периоде и выработалась в ходе выполнения мероприятий программы по устранению недостатков, которые имели место: потери тепловой энергии и увеличение расходов на теплоснабжение. 

XI. Организация муниципального управления


На территории Ядринского района в 2010 году муниципальных автономных учреждений не зарегистрировано, в 2011 году планируется преобразовать 1 муниципальное учреждение в автономное.    


Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления муниципального района в 2010 году, составила 130%. 


Кредиторской задолженности по оплате труда в 2010 году не зарегистрировано.
В 2010 году среднегодовая численность постоянного населения в районе составила 30058 чел., в 2011 году ожидается снижение численности. 


Общий объем расходов бюджета Ядринского района в 2010 году составил 325 100 тыс. рублей.
 

XII. Показатели, утвержденные Указом Президента 

Чувашской Республики от 26.01.2009 №4 «Об оценке эффективности органов местного самоуправления го​родских округов и муниципальных районов» и постановлением Кабинета Мини​стров Чувашской Республики от 02.03.2009 № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 №4 

 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»


В 2010 году темп роста объема отгруженной продукции по организациям обрабатывающего комплекса, не относящимся к субъектам малого предпринимательства составил 100,2%, в 2011 году ожидается увеличение темпа объема  отгруженной продукции до 100,8%. 


Задолженность за потребленные топливно-энергетические ресурсы не наблюдается. 


Уровень регистрируемой безработицы в 2010 году составил 1,11%, в 2011 году ожидается рост уровня безработицы до 2,0%, так как в январе 2011 года остановлено градообразующее предприятие филиал ФГУП «Росспиртпром» спиртовой завод «Ядринский», кроме того на предприятиях и в организациях Ядринского района происходит сокращение рабочих мест и численности работающих. 


В районе наблюдается снижение доли преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии, в общем числе окончательных расследованием преступлений (8,4% в 2010 году, что на 0,8 меньше, чем в 2009 году, ожидаемая в 2011 году — 5,1%), доли преступлений, совер​шенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, в общем числе оконченных расследованием преступлений (11,94% в 2010 году, что на 4,2% меньше чем в 2009 году, ожидаемая на 2011 год – 9,1%), доли дорожно-транспортных происшествий, совершению которых сопутствовало наличие неудовлетворительных дорожных условий, в общей численности дорожно-транспортных происшествий (22% в 2010 году, что на 3% больше чем в 2009 году, ожидаемая на 2011год – 19%). 

В 2010  наибольший удельный вес в структуре преступности приходится на хищения чужого имущества (42,2%). Стабилизирована обстановка в общественных местах. Не допущено роста количества преступлений, совершенных ранее совершавшими, несовершеннолетними, а также в состоянии алкогольного опьянения.

Глава Ядринской районной администрации                                                      С.Н. Бандурин

29 апреля 2011 г.

