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Доклад
об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления 

города Новочебоксарска 

Чувашской Республики по итогам 2009 года и их планируемых значениях на 3 летний период

I. Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313-р, Указом Президента Чувашской Республики от 26.01.2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 2 марта 2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» проведен анализ по следующим сферам: дорожное хозяйство и транспорт, производственная сфера, сфера развития малого предпринимательства, улучшение инвестиционной привлекательности, здравоохранения, отрасли социальной сферы, дошкольного образования, общего образования, дополнительного образования, культуры, физической культуры и спорта, правоохранительной деятельности, жилищно-коммунального хозяйства, земельная и градостроительная, организации муниципального управления.

II. Экономический рост

2.1. Сфера развития малого и среднего предпринимательства

По городу число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10000 человек населения в 2009 году осталось на уровне прошлого года и составило 606 единиц. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2009 году составила 15,7%. 

Средства городского бюджета в 2009 году в сумме 275 тысяч рублей  направлены на развитие и поддержку малого предпринимательства, что составило расходов бюджета в расчете на одно малое предприятие в размере 0,452 тыс. руб. 

2.2. Дорожное хозяйство и транспорт

По  городу автомобильные дороги местного значения с твердым покрытием не передавались на техническое обслуживание немуниципальным и (или) государственным предприятиям на основе долгосрочных договоров (свыше 3 лет).

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 100% значение.

 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) в целом по республике нулевая. 

Бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств на дорожное хозяйство не производились.

Бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств на транспорт в 2009 году не выделялись.

2.3. Сфера улучшения инвестиционной привлекательности

В целом по городу  за 2009 год площадь земельных участков, предоставленных для строительства составила 5,34 га. 

Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства составила 0,09 га. 

Земельные участки для комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2009 году не выделялись.

В городе за 2009 год доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) составила 44,5%. 

В среднем продолжительность периода с даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) по предоставлению земельных участков до даты получения в 2009 году в городе Новочебоксарск  составила15 дней.

Площадь земельных участков для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства составила 2,61 га.

2.4. Сфера здравоохранения

В 2009 году произошло улучшение основных показателей, характеризующих состояние здоровья населения. Это является, в первую очередь, следствием системного улучшения социально-экономической ситуации, увеличения финансирования, реализации приоритетного национального проекта, а также программ, направленных на улучшение здоровья населения.

Максимальная доля населения, охваченного профилактическими осмотрами, по муниципальным учреждениям здравоохранения в городе Новочебоксарске составила 99,8%против 97,6% в 2008 г.

Доля амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения - 100%. 

В настоящее время все муниципальные учреждения здравоохранения переведены на работу по медико-экономическим стандартам.

Все муниципальные учреждения здравоохранения переведены на оплату медицинской помощи по результатам деятельности, на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат, на одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования. 

Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет на дому в 2009 году составило – 299человек.

Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет на дому от инфаркта миокарда и инсульта в 2009 году - 10 человек.

Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет в первые сутки в стационаре в 2009 году составило – 55 человек. 
Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет в первые сутки в стационаре  от инфаркта миокарда, от инсульта в 2009 году составило – 36 человек. 

Число случаев смерти детей до 18 лет на дому в 2009 году составило – 3 человека. 

Число случаев смерти детей до 18 лет в первые сутки в стационаре в 2009 году составило – 2 человека. 

Число врачей (физических лиц)  на 10000 человек населения в 2009 году 36,6 против 36,2 на 10000 населения в 2008 г.

Число участковых врачей и врачей общей практики (физических лиц) в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения составило 6,6 человек, что 1,5 % выше 2008 года 

Число среднего медицинского персонала (физических лиц) в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10000 человек населения в 2009 году составило 73,6 человек, что на 0,3% ниже уровня 2008 года.

Показатель обеспеченности врачебными кадрами и средними медицинскими работниками из года в год на одном уровне, и он ниже, чем по республике, но достаточен для выполнения поставленных задач.

Уровень госпитализации в муниципальные учреждения здравоохранения на 100 человек населения составил 17,9 человек против 17,5 человек в 2008 год, но меньше чем по республике (2009г. – 22,3 на 100 человек населения). Увеличение уровня госпитализации произошло на инфекционных, хирургических, педиатрических койках и на койках патологии беременных. 

Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре муниципальных учреждений здравоохранения 10,1 дней, снижение на 5,6 % к уровню 2008 года. 

Максимальная среднегодовая занятость койки в муниципальных учреждениях здравоохранения составила в 2009 году в городе Новочебоксарске 329,6 дней.

Обеспеченность койками  составила 54,7 на 10000 человек населения в 2009 году , снижение числа коек за год на 2,7%. Уменьшение произошло соответственно муниципального заказа, но коечный фонд достаточен для выполнения поставленных задач.

Стоимость содержания одной койки в муниципальных учреждениях здравоохранения в сутки в 2009 году равна 260,64 рубля, увеличилась по сравнению с 2008 годом на 121,25 рубля. 

Средняя стоимость койко-дня в муниципальных стационарных медицинских учреждениях в 2009 году составила 861,16 рубля, что на 296,67 рубля выше уровня 2008 года.

В муниципальных медицинских учреждениях объем стационарной помощи в расчете на одного жителя составило 1,804 койко-дня снижение на 2,7% к уровню 2008 года.

Значения объема амбулаторной помощи в расчете на одного жителя 9,94 посещений, прирост 4,0 процента.

Объем медицинской помощи, предоставляемой в дневных стационарах всех типов в расчете на одного жителя составил  0,333 койко–дня, снижение 34,2 процента к уровню 2008 года. 

В муниципальных медицинских учреждениях объем скорой медицинской помощи в расчете на одного жителя составляет 0,314 вызовов, прирост составил 1,3% .

Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи муниципальными учреждениями здравоохранения:

стационарной медицинской помощи 861,16 рубля, прирост составил 23,4 %;

амбулаторной помощи 162,93 рубля, прирост составил 47,9 %.

дневных стационаров всех типов 260,64 рубля, снижение стоимости составило 19,2 процента. 

скорой медицинской помощи 771,97 рубля, прирост стоимости составил 17,2 %.

В 2009 году общий объем расходов на муниципальные учреждения здравоохранения составил 272,053 млн. руб., их доля в расходах бюджета муниципального образования составила 23,12 % .

2.5. Основные отрасли социальной сферы

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2009 году составила 11630 рублей. 

По показателю отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций города в 2009 году 76,5 процента.

 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений  составила 11054 рублей. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата прочих работающих муниципальных общеобразовательных учреждений в 2009 году в составила 8366 рублей. 

Средняя номинальная начисленная заработанная плата учителей муниципальных образовательных учреждений имеет тенденцию роста за счет федеральных выплат по Национальному проекту «Образование» и в связи с повышением заработной платы работникам бюджетной сферы.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата врачей муниципальных учреждений здравоохранения составила 13365 руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения составила 8697 руб.

2.6. Сфера дошкольного, общего и дополнительного образования

В 2009 году доля детей в возрасте от трех до семи лет, получающих дошкольные образовательные услуги, в общей численности детей от трех до семи лет составила аниям 96,2 %.

Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности за 2009 год составил 87% за счет увеличения в этом периоде количества детей, занимающихся в учреждениях дополнительного образования. Многопрофильность муниципальных и государственных учреждений дополнительного образования, доступность получения дополнительных образовательных услуг, добровольность выбора воспитанниками видов деятельности, заинтересованность родителей в занятости детей во внеурочное время позволяют стабильно предоставлять услуги по дополнительному образованию. 

Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвующих в едином государственном экзамене, определяет успешность сдачи выпускниками общеобразовательных школ государственной (итоговой) аттестации. В 2009 году данный показатель составил – 99,7%.
Все общеобразовательные учреждения города переведены на нормативное подушевое финансирование и на новую (отраслевую) систему оплаты труда.

Численность учащихся, приходящихся на одного учителя в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составила по итогам 2009 года 15,4 человека, на одного прочего работающего –21,8 человек. 

Средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях города за 2009 год составляла 25,6 человек. 

2.7. Сфера культуры, физической культуры и спорта

Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2009 году 23,9% в общей численности населения города.

В 2009 году общий объем расходов городского бюджета на физическую культуру и спорт составил 6,26 млн. рублей, на культуру –27,909 млн. рублей.

В 2009 году бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств по объектам культуры и спорта составили 3,44 млн. руб.

2.8. Сфера жилищно-коммунального хозяйства

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали непосредственное управление в многоквартирных домах в 2009 году по городу  составила 0%.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом в 2009 году  по городу составила 13,93%.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали управление муниципальным или государственным учреждением либо предприятием в 2009 году составила12,57%.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали управление хозяйственным обществом с долей участия в уставном капитале субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) не более 25 процентов в 2009году по городу составила 73,5%.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городских округов в 2009 году по городу составила в среднем 73%.

Доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, участие субъекта РФ и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций, осуществляющих данные виды деятельности на территории городского округа, кроме товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов в 2009 году  по городу составила 85,7%.

Уровень собираемости платежей за предоставленные  жилищно-коммунальные услуги в 2009 году по городу составил в  95%.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на жилищно-коммунального хозяйства за 2009 год составил 201,8 млн. рублей.

2.9. Земельная и градостроительная сфера

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2009 году составила 18,6 кв. метров, в том числе введенная в действие за год – 0,102 кв. метров. 

Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения в 2009 году по городу составило 355 единиц, в том числе введенных в действие за год составило1,6 единиц.

Общая площадь жилых помещений в объеме жилищного строительства, предусмотренного в соответствии с выданными разрешениями на строительство жилых зданий в 2009 году составила 16,121 тыс.кв.метров, из них число жилых квартир составило 290 единиц. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2009 году по городу составила 96,4%.

Несмотря на то, что повышение доступности жилья для населения является одной из приоритетных задач экономического развития, существует ряд проблем, это:

- многочисленность и длительность административных согласований при получении разрешения на жилищное строительство;

- наличие локальных монополий на региональном и муниципальных рынках жилищного строительства;

- проблемы с обеспечением земельных участков коммунальной инфраструктурой при отсутствии механизмов привлечения частных инвестиционных и кредитных ресурсов в строительство и модернизацию соответствующих объектов; 

- сложности вовлечения в хозяйственный оборот потенциально привлекательных для жилищного строительства земель, находящихся в федеральной собственности и нерационально используемых;

- отсутствие экономических стимулов по вовлечению земельных участков в хозяйственный оборот; 

- отсутствие необходимой градостроительной документации.

Большинство обозначенных проблем могут быть устранены путем:

- проведения согласованных действий по градостроительному планированию, планированию коммунальной инфраструктуры, а также планированию инвестиционной деятельности коммунальных предприятий и тарифной политики, обеспечивающих их реализацию;

- совершенствования земельного и градостроительного законодательства на уровне субъектов Российской Федерации;

- создания на практике прозрачной и эффективной процедуры предоставления земельных участков для строительства, а также получения разрешения на строительство.

2.10. Сфера организации муниципального управления

Анализ доли собственных доходов городского бюджета  (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объеме доходов городского бюджета показал следующее. Характеризуя темп роста данного показателя в 2009 году можно отметить снижение доли собственных доходов бюджета в общем объеме доходов бюджета города Новочебоксарска по отношению к 2008 году  (91,53%).
Доля собственных доходов бюджета в общем объеме за 2009 год сложилась на уровне 54,8%. 

Общий объем расходов городского бюджета в 2009 году составил 1176,66 млн. рублей, в том числе на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 65,136 млн.рублей.


