Доклад
Главы Вурнарского района  Чувашской Республики 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Вурнарского района за 2009 год 

Социально – экономическая ситуация в Вурнарском районе в 2009 году в целом была благоприятной, характеризовалась ростом промышленного и сельскохозяйственного производства, объема розничного товарооборота.

Консолидированный бюджет Вурнарского района за 2009 год по собственным доходам исполнен в объеме 134609,7 тыс. рублей, или на 113,9 процентов к годовым плановым назначениям, с ростом к уровню 2008 года на 19,5 процентов, или в абсолютном выражении 21932,2 тыс. рублей.

Бюджет муниципального района за 2009 год исполнен по собственным доходам в объеме 96178,3 тыс. рублей, или на 112,7 процентов к годовым плановым назначениям. Темп роста к 2008 году составил 111,2 процента, или в абсолютном выражении больше на 9717,7 тыс. рублей. Темп роста налоговых и неналоговых доходов к прошлому году составил 110,2 процента, или в абсолютном выражении больше на 7756,1 тыс. рублей.

Бюджеты сельских, городского поселений исполнены по собственным доходам в объеме 25827,1 тыс. рублей при годовом прогнозе 21523,2 тыс. рублей, или на 119,9 процентов. Темп роста к 2008 году составил 98,5 процента, или в абсолютном выражении меньше на 389,8 тыс. рублей. При этом мобилизовано налоговых и неналоговых доходов в объеме 25553,6 тыс. рублей при годовом прогнозе 21251,2 тыс. рублей, или на 120,2 процента, доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в сумме 273,5 тыс. рублей при годовом прогнозе 272,0 тыс. рублей, или на 100,6 процентов к годовым назначениям.

Выполнение годовых назначений по собственным доходам обеспечено всеми сельскими, городским поселениями: от 109,9 процентов в Ойкас-Кибекском сельском поселении до 144,0 процентов  в Калининском сельском поселении.

За 2009 год поступило безвозмездных поступлений в форме дотаций, субсидий и субвенций из республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 311280,8 тыс. рублей, что составляет 98,9 процентов от плановых назначений. На долю безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Чувашской Республики приходится 76,4 процента от общего объема поступивших доходов за 2009 год. Доля безвозмездных поступлений снизилось по сравнению с уровнем прошлого года с 78,3 процента до 76,4 процента, в абсолютных величинах на 894,6 тыс. рублей.

В объеме доходов бюджета муниципального района собственные доходы составили 23,6 процента. Доля собственных доходов повысилась по сравнению с 2008 годом с 21,7 процента до 23,6 процента или в абсолютных величинах на 9717,7 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы возросли на 7756,1 тыс. рублей. Налоговые поступления возросли по сравнению с 2008 годом на 8122,9 тыс. рублей, или на 1,12 раза. В структуре налоговых доходов преобладает налог на доходы физических лиц 65691,1 тыс. рублей (85,4 %), единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности 8889,1 тыс. рублей (11,6 %), на долю остальных налоговых доходов приходится 2297,3 тыс. рублей (3 %). Неналоговые поступления снизились по сравнению с 2008 годом на 4,99 %, или  на 366,8 тыс. рублей.

За 2009 год консолидированный бюджет Вурнарского района по расходам исполнен на 427029,3 тыс. рублей, что составляет 97,2 процента от плановых назначений, в том числе по бюджету муниципального района расходы составили 399672,9 тыс. рублей или 98,2 процента к годовым утвержденным бюджетным назначениям..

Бюджеты сельских, городского поселений исполнены по расходам в объеме 92564,7 тыс. рублей, или на 94,5 процента к годовым назначениям.

Из бюджета муниципального района в 2009 году на финансирование мероприятий в социально-культурной сферы направлено всего 268928,5 тыс. рублей, или 97,7 процента от годовых назначений, в том числе на:

- образование 196436,9 тыс. рублей (98,6 % от годовых назначений);

- культуру и средств массовой информации – 8631,3 тыс. рублей (98,3 % от годовых назначений);

- здравоохранение и спорт – 62191 тыс. рублей (98,0 % от годовых назначений);

- социальную политику – 1669,3 тыс. рублей (45,3 % от годовых назначений).

За 2009 год из бюджета муниципального района направлено бюджетных  ассигнований на дорожное хозяйство 13846,2 тыс. рублей, или 99,7 процента от годовых плановых назначений.

На поддержку отрасли жилищно-коммунального хозяйства в 2009 году из бюджета муниципального района направлено бюджетных средств всего 24847,6 тыс. рублей, или 99,5 процента от годовых плановых назначений в том числе на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов 23031,5 тыс. рублей, или 100 процентов к годовым плановым назначениям.

Промышленность Вурнарского района представлена   8-ю  предприятиями. 6 из них по виду деятельности «обрабатывающее производство» и 2 по виду «производство  и распределение  электроэнергии, газа и воды»   

Общий  объем производства промышленной продукции  и услуг промышленного характера (по оперативным данным) по Вурнарскому району за 12 месяцев  2009 года  в районе составил  в действующих ценах 5 млрд.  049 млн. рублей, что на 2,6 % больше  уровня производства аналогичного периода прошлого года. Объем  отгруженной продукции собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами за 12 месяцев 2009 года составил 3 млрд. 156 млн. рублей или  102,9 % от объема отгрузки    2008 года.         

По объему отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций по виду деятельности «Обрабатывающие производства» в 4-х предприятиях из 6-ти достигнуто увеличение объемов: (темп роста по Филиалу ЗАО фирма «Август» -«ВЗСП» составил 105,3 %, ОАО «Вурнарский мясокомбинат» - 108,3%, ОАО «Вурнарский древкомбинат»- 177,5 %,  Вурнарское  РАЙПО – 103,4%.)   

По объему отгруженных товаров по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»  значительное увеличение объема производства по отношению к аналогичному периоду прошлого года достигло  МП «Вурнарские электрические сети», темп роста составил 203,1%. 

По прежнему, в отраслевой структуре отгрузки продукции наибольший удельный вес занимает продукция химической промышленности 80,0 %, предприятия перерабатывающей промышленности в общем объеме производства по району занимают 16,8 %, предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды –  более 2%.

В перечень крупных, экономически или социально значимых организаций Чувашской Республики включены 6   предприятий  Вурнарского района, а именно Филиал ЗАО Фирма «Август» «ВЗСП», ООО «Вурнарский мясокомбинат», ОАО «Вурнарский мясокомбинат», ООО «Вурнарский завод сухого обезжиренного молока», Вурнарское РАЙПО, Калининское РАЙПО.
Ситуация на потребительском рынке  Вурнарского района нестабильная.   

За 12 месяцев 2009 года   на потребительском рынке наблюдается незначительное снижение объема розничного товарооборота и оборота общественного питания. Общий  оборот розничного товарооборота  (по оперативным данным) составил 797 млн. 449 тыс. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 97,3 %. 

Основная доля в розничном товарообороте  приходится на торговлю продуктами питания, товарами первой необходимости  и лекарственными препаратами. 

Всего в  районе действуют 236 торговых точек и 41 точка общественного питания.  

В сфере торговли и общественного питания  занято  785 человек.

В центре п. Вурнары открылся новый современный магазин самообслуживания ООО «Торговый  дом «Вурнарский мясокомбинат». В магазине создано дополнительно 21 рабочее место.  

Всего в районе за 2009 год  открыто 4 торговые точки.

Объем платных услуг, оказанных населению крупными и средними предприятиями составил 93,7 млн. рублей, что  составляет 100,4 % к уровню 2008 года. 

Вклад малого предпринимательства в экономику Вурнарского района  становится все более весомым. Увеличивается общее количество субъектов малого предпринимательства, численность работающих и ее доля в общей численности занятых в экономике района. Растет объем выпускаемой продукции, работ и услуг, их ассортимент, повышается качество за счет внедрения новых технологий, Увеличиваются  налоговые поступления от субъектов малого и среднего предпринимательства во все уровни бюджета. 

В настоящее время в районе насчитывается 117 малых предприятий.    

В сфере малого предпринимательства с учетом индивидуальных предпринимателей в настоящее время заняты 2150  человек, что составляет 25,7 % к общей  численности  занятых в различных отраслях экономики  Вурнарского района. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, а также объем выполненных малыми предприятиями работ и оказанных ими  услуг за 12 месяцев 2009 года по оперативным данным   составил 195,5  млн. рублей.  

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 апреля 2006 г. № 100 «О мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» оказана государственная поддержка (через министерство экономического развития ЧР) 2 субъектам малого и среднего предпринимательства, в форме возмещения части затрат по уплате процентных ставок по кредитам. 

Развитие малого бизнеса наблюдается в придорожном сервисе, в сфере обслуживания  и в сфере производства. Силами представителей малого бизнеса в районе налажен такой вид услуг как транспортные перевозки, изготовление и установка окон и дверей, шиномонтаж, изготовление мебели, швейное производство и прочее. 

 Вследствие увеличения количества малых предприятий и повышения эффективности их деятельности, создаются новые рабочие места,  происходит  насыщение товарного рынка района конкурентоспособными товарами и услугами, увеличивается сумма налоговых поступлений от субъектов малого  и среднего предпринимательства.   
По данным налоговой службы общая сумма налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства по платежам в бюджет района за 9 месяцев 2009 год составила  71,0 млн. рублей, что составляет 27,5 % от общего объема  налоговых поступлений  в бюджет Вурнарского района.
В районе обеспечен доступ субъектов малого предпринимательства к системе муниципальных закупок и услуг, который предусматривает размещение в обязательном порядке у субъектов малого предпринимательства более 10% заказов на поставку продукции для муниципальных нужд

Администрацией Вурнарского района введется единый реестр  государственного и муниципального имущества, незадействованного в хозяйственном обороте.  На сегодняшний день база данных о незадействованном в хозяйственном обороте государственном и муниципальном имуществе сформирована и размещена на сайте администрации Вурнарского района в разделе «Неиспользуемые ресурсы». Субъектам малого предпринимательства сдаются в аренду пустующие помещения муниципальной собственности и  земельные участки.

Администрацией Вурнарского района  заключено соглашение о сотрудничестве с Акционерным коммерческим Сберегательным банком РФ для осуществления  деятельности, направленной на создание  и эффективное функционирование системы финансово-кредитной поддержки субъектов малого предпринимательства.  

С представителями малого предпринимательства  проводятся семинары  по вопросам налогообложения, кредитования, ведения предпринимательской деятельности и др. 

5 июня 2009 года в Вурнарском районе состоялся День малого предпринимательства, в котором приняли участие представители министерства  экономического развития и торговли ЧР,  АНО «Школы технологий бизнеса», ОАО «Лизинговая компания малого бизнеса».

Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам всех организаций, в        январе-ноябре  2009 г. увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2008 г. на 8,8% и составила  9212,1 рублей. 

Наиболее высокие темпы роста заработной платы в январе-ноябре 2009 г. по сравнению с январем-ноябрем 2008 г. отмечались по следующим видам экономической деятельности:  производство и распределение электроэнергии, газа и воды (127,9%); оптовая и розничная  торговля (116,6,%); образование (115,9%); сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях (112,1%).

 По основным видам экономической деятельности среднемесячная заработная плата распределяется следующим образом: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 7092,7 рублей (77,0% от среднереспубликанского показателя), обрабатывающие производства – 11195,1 рубля (121,5%), производство и распределение энергии, газа и воды – 13476,9 рублей (146,3%),  оптовая и розничная торговля – 8693,2 рублей (94,4%), транспорт и связь – 7828,0 рублей (94,7%), образование – 7250,5 рублей (78,7%), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 8332,3 рублей (90,4%).

На 1 января  2010 года по сведениям организаций (без субъектов малого предпринимательства) задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности отсутствует. 

Задолженности из-за недофинансирования из бюджетов  всех уровней нет.

Поступление налогов

	Показатели
	Факт за 2009 год

	Сумма налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, всего, (млн. руб.)
	322,8

	В том числе: в федеральный бюджет
	35,7

	В республиканский бюджет
	188,9

	В бюджет района
	98,2


Ситуация на рынке труда

В 2009 году в ГУ центр занятости населения Вурнарского района поставлено на учет в качестве ищущих работу 2349 человек, что в 2,3 раза больше, чем в 2008 году. В их составе 43% - уволенных с предприятий по собственному желанию, 45% - молодежь 14-29 лет, 43% женщины.
По состоянию на 1 января 2010 года на учете в качестве безработных состояло 285 безработных против 250 на 1 января 2009 года. Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте составил 1,23%.
Количество трудоустроенных на постоянную или временную работу по сравнению с 2008 годом возросло на 93,4% и составило 2094 человека.
Количество заявленных вакансий составило 2462. Большая часть вакансий (84.6%) поступили на замещение рабочих профессий и на временные рабочие места.
Ежегодно центр занятости принимает активное участие в организации временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет в свободное от учебы время. В 2009 году заключено 16 договоров, в соответствии с которыми трудоустроено 333 подростка.
10 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы нашли временную работу, из них 4 - инвалиды 3 группы, 3 - граждане предпенсионного возраста, 1 гражданин освобожденный из ИТУ, 2 -многодетные и одинокие родители.
Для временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учебных заведений начального и среднего профессионального образования были созданы рабочие места в организациях бюджетной сферы. Всего заключено 3 договора и трудоустроены 5 выпускников.
Реализация Республиканской целевой программы дополнительной поддержки занятости населения Чувашской Республики на 2009 год позволила создать дополнительно 1097 временных рабочих мест, в том числе 409 мест для граждан, находящихся под риском увольнения, 656 - для трудоустройства на общественные работы, 32 - для организации стажировки выпускников учебных заведений. 

По итогам 2009 года 516 работающих граждан, находящихся под риском увольнения, были трудоустроены на временные работы, в общественных работах приняли участие 986 человек, 30 выпускников получили направления на работу. 40 безработных граждан организовали собственное дело по различным видам деятельности, каждому безработному выделена субсидия в размере 58800 руб. Благодаря реализации данной программы произошло снижение уровня безработицы с 1,84% на 1 мая 2009г. до 1,23% на конец 2009 года.
Агропромышленный комплекс

В районе земли сельскохозяйственного назначения занимают по данным Роснедвижимости 58525 га, в том числе сельхозугодия  составляют 55392, из них пашни – 46812 га,  сенокосы и пастбища -8306 га,  многолетние насаждения -274 га, в текущем году введено в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения на площади 1075 га хозяйствами.

Аграрный сектор экономики района представлен 13 сельхозкооперативами, инкубаторно- 
птицеводческой станцией, 13 обществами с ограниченной ответственностью, 10 
сельскохозяйственными потребительскими 
кооперативами, 3 открытыми акционерными обществами и  1 
муниципальным унитарным предприятием.

Объем
производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий     за 2009 год составил 1 млрд. 661 млн. рублей,  индекс физического объема производства  составил 102,2 %.

Валовой  сбор зерновых и зернобобовых культур во всех категориях хозяйств  в 2009 году составил – 40,4 тыс. тонн, что составляет 101% к уровню 2008 года, в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах  35,1 тыс. тонн, что составляет  97,1% прошлого года. При в этом крестьянских (фермерских) хозяйствах зафиксирован рост производства зерна зерновых  культур в 4 раза.

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур по району в сельскохозяйственных организациях составляет 26,6 ц/га.  Наибольшие урожайности зерновых и зернобобовых культур получили в СХПК «Мураты» - 42ц/га (председатель Спиридонов Г.П.), ООО «А/ф «Санары» - 37,2 ц/га (директор Петров Р.И.), СХПК «Победа» - 33,5 ц/га (председатель Семенова А.П.), СХПК «Янгорчино» - 33,4ц/га (председатель Романов Г.В.), СХПК им. К. Маркса – 32,3 ц/га (Шумилов В.Ф.), СХПК «Знамя» - 31,5 ц/га (председатель Васильев В.И.), КФХ Игнатьева – 44,8ц/га (глава Игнатьев А.Я.). Особенно высокой   урожайностью выделились в этот засушливый год сорта зерновых культур   озимой пшеницы  - Казанская 560, Московская 39, новый сорт  Галина на полях «Агрофирма «Санары» паказал урожайность 46  центнеров с 1 гектара. 

Валовой сбор картофеля во всех категориях хозяйств в 2009 году составил – 68,2 тыс. тонн, что составляет 100,3% к уровню 2008 года, в том числе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах  25,9 тыс. тонн, что составляет  92,6% прошлого года. При этом крестьянских (фермерских) хозяйствах зафиксирован рост производства картофеля  в 3 раза.

Средняя урожайность картофеля по району в сельскохозяйственных организациях составляет  207,9 ц/га. Высокие урожаи картофеля  получили СХПК «Знамя» - 315,4 ц/га (председатель Васильев В.И.), ОАО «Вурнарский м-т» - 293,1 ц/га (ген. директор Попов Ю.А.), ООО «А/ф « Санары» - 280,1ц/га (директор Петров Р.И.), СХПК им.К.Маркса –277,6 ц/га (Шумилов В.Ф.), СХПК «Броневик» - 221,5ц/га (председатель Репин В.И.), КФХ Павлова – 242 ц/га. (глава Павлов В.Н.) 

Овощи выращены  лишь в СХПК «Мураты» на площади 4,1 га, урожайность 276,3 ц/га, валовой сбор 113,3 тонн.  Львиная доля овощных культур производится в личных подворных хозяйствах.
Хмель в районе в 2009 году  выращивали  на площади 22 га,  валовой сбор составил  33,4 тонны сухого хмеля, средняя  урожайность 15,2 ц/га. Производством хмеля занимались ООО «Агрохмель», ООО «Вурнары хмель» и МУП «Вурнары хмель».  В отчетном году  на перспективу  в ООО «Агрохмель» произвели закладку новых хмелеплантаций на площади 6 га.

В целях обеспечения запланированного объема основных видов продукции сельского хозяйства выполнены мероприятия по повышению плодородия почв: известкование на площади 799 га на сумму 3377,7 тыс. руб., каливание – 1037,1 га на сумму 2325,7 тыс. руб. Хозяйствами района закуплены минеральные удобрения в физическом весе 3,4 тыс. тн. (1,4 тыс.тн. д.в.). Внесение минеральных удобрений под урожай 2009 года по плану составляет 1,17 тыс.т. д.в.,  за 8 мес. т.г. выполнены работы по внесению 1,5 тыс.т. д.в., что составляет  145 ,3 % плана.

Удельный вес площадей, засеваемых элитными семенами, в общей площади посевов по плану составляет 15%, в 2009 г. составил 8,4%, что во многом связано с экономическими изменениями, нестабильными ценами на зерно и молоко.

Посевы рапса запланированы в 2009 году на площади 80 га, были засеяны на  95 га, но из-за ухудшения климатических условий, отсутствия осадков в начале лета, посевы были использованы как зеленое удобрение.

Удельный вес застрахованных  посевных площадей в общей посевной площади района составляет 85 %. 

В 2009 году под урожай 2010 года посеяно озимых зерновых культур на площади 6682 га, что на 32 % больше посевов прошлого года, в том числе озимая пшеница – 5583га, озимая рожь – 1099 га.  Для ярового сева   2010 года вспахано зяби 10850 га и произведена поверхностная обработка на площади 1800 га.

По состоянию на 01 января 2010 года во всех категориях хозяйств реализовано на убой скота  и птицы в объеме 8605 тн, молока 33025 тн, что соответственно на  2,3 и 0,2 %% больше уровня прошлого года.

В общественном секторе произведено 8916 тн. молока, что на 11,6 % больше уровня прошлого года. Хороших результатов добились в молочном животноводстве в сельхозпредприятиях (организациях): СХПК «Янгорчино», где продуктивность коров составила 5475 кг, СХПК «Мураты» -5264 кг, ОАО «Вурнарский мясокомбинат» - 5009 кг. В среднем по району молочная продуктивность коров составила 3945 кг., что на 217 кг больше уровня 2008 года.

За 2009 год произведено и реализовано на убой мяса 2328 тн. Более 100 тн мяса произведено и реализовано в сельхозпредприятиях СХПК им.К.Маркса и «Янгорчино». В 11 сельхозпредприятиях увеличилось производство и реализация мяса к уровню 2008 года.

Численность КРС во всех категориях хозяйств составила 18190 гол., свиней – 16179 гол., овец 8315 гол. и лошадей 690 гол., в т.ч. в общественном секторе 6367 гол. КРС, свиней 11624 гол., лошадей 221 гол. В общественном секторе района увеличилось поголовье коров на 89 гол. и составило 2294 гол. По состоянию на 01.01.2010 г. сократилось поголовье КРС на 425 гол.и свиней на 776 гол. Резкое снижение поголовья КРС допущено в сельхозпредприятиях: ООО Агрофирма «Гвардеец» на 53 гол., СХПК «Правда» на 65 гол., СХПК «Знамя» на 64 гол., СХПК «Хорнзор» на 58 гол. За 2009 год увеличилось получение приплода телят на 144 гол., на 100 коров в целом по району получено 81 гол. телят. Получение приплода телят увеличилось в сельхозпредприятиях: ООО Агрофирма «Родник», СХПК «Юнтапа», Агрофирма «Кольцовка»,СХПК «Броневик», в подсобном хозяйстве (д.Малдыкасы) ОАО «Вурнарский мясокомбинат». 

За 2009 год по району приобретено 33 головы племмолодняка КРС, 23 гол. племсвиней, СХПК «Янгорчино» реализовал 50 голов племмолодняка живой  массой 21,3 тн. на общую сумму 2987,8 тыс. руб.


В целом по району на предстоящих  зимовку 2009-2010 г.г. заготовлено кормов больше уровня прошлого года. Так, грубые корма составляют  105% от потребности, в т.ч. сенажа 101 %. На одну  условную голову заготовленоы24,1 ц  кормовых ед., против 23,7 ц кормовую ед. к прошлой зимовке.  А таких сельхозпредприятиях как им. К.Маркса, «Знамя», «Янгорчино», подсобных хозяйствах ОАО «Вурнарский мясокомбинат», «Родник», ООО А/Ф «Кольцовка», «Хорнзор», «Мураты»,ООО «Агрохмель» обеспеченность кормами на одну условную голову скота составило более 30 цен.  кормовых единиц.

По району с/х и перерабатывающими на строительство и реконструкцию животноводческих помещений и приобретения оборудования для производства животноводческой продукции в 2006-2009 г.г. освоено средств на сумму  166580 тыс. руб., в т ч. за счет льготного кредита 129810 тыс. руб. Кроме этого для реконструкции и модернизации животноводческих помещений используются собственные средства СХПК «Янгорчино», им. К.Маркса, подсобного хозяйства ОАО «Вурнарский мясокомбинат». Проведены  реконструкции и модернизации животноводческих помещений  всего  для КРС- 2860 скотомест, для свиней 4478 скотомест. Установлены охладители молока в 7 хозяйствах. Доение в молокопровод производится СХПК «Янгорчино », им. К.Маркса, Броневик, ОАО «Вурнарский мясокомбинат» а в 3-х хозяйствах – ООО А/Ф «Родник», ООО А/Ф «Кольцовка, СХПК «Мураты» в доильном зале.

За 2006-2009 г.г. по району приобретено племскота: КРС 343 гол., свиней-342 гол., овец -42 голова и 13  гол. лошадей. Племенными хозяйствами реализовано 228 голов КРС. 

В настоящее время в сельхозпредприятиях района проводятся мероприятия по подготовке к ВПР. Работают звенья по ремонту тракторов, сельхозмашин, доведения семян до посевных кондиций, завоза ГСМ, запчастей и комплектование механизаторами.  За истекший период 2009 года сельхозпредприятиями «Мураты», АФ «Санары»,ОАО «Вурнарский мясокомбинат», «Луч», им.К.Маркса», АФ «Агрохмель», «Янгорчино»,КФХ»Игнатьева» и др. существенно модернизировано парк сельхозтехники в направлениях: повышения энергонасыщенности тракторов, принципиально новых сельхозмашин, применения спутниковой навигации при выполнении полевых работ.                                                      Приобретено 7 тракторов (ОАО «Вурнарский мясокомбинат», КФХ «Игнатьева А.Я), КФХ «Павлова», КФХ «Михайлова», (ВСХТ). 3 зерноуборочных (АФ «Санары», КФХ «Павлова», КФХ «Моисеева» и 1 кормоуборочный комбайн (АФ «Агрохмель), при намерении закупки не менее  12- тракторов, 5-зерноуборочных комбайнов , комбайнов кормоуборочных – 1. Приобретено сельскохозяйственной техники на сумму 20892,7 тыс. руб., в т.ч. по лизингу – 7439,3 тыс. руб., за счет собственных средств – 13453,4 тыс. руб. Коэффициент обновления основных видов сельскохозяйственной техники составил по тракторам – 2,6 , по комбайнам зерноуборочным – 3,9 , комбайнам кормоуборочным – 4,8. СХПК «Луч», ООО  Агрофирмой «Кольцовка» в мае 2009 года представлены документы в «Росагролизинг» на закупку 2 тракторов и 4 зерноуборочных комбайнов, но в связи с нестабильными  закупочными ценами на производимую продукцию, в связи с кризисом приобретение сельскохозяйственной техники перенесли на неопределенный срок. Энергообеспеченность сельскохозяйственных организаций на 100 га посевной площади (суммарная номинальная мощность двигателей тракторов, комбайнов и самоходных машин) по плану составляет 272,0 л.с., в 2009 г. составила -274,0 л.с.

В районе действует 1 центр по оказанию консультационной помощи МКУП «Вурнарский сельский консультационный центр - «Агро-Инновации». Консультантами центра за текущий год оказано 340 консультационных услуг в сфере сельскохозяйственной деятельности. За текущий год 20 руководителей сельскохозяйственных организаций повысили квалификацию на курсах профессиональной подготовки в ФГОУ ВПО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия».

Объем  кредитов, полученных сельскохозяйственными предприятиями и  сельскохозяйственными потребительскими кооперативами в 2009 году на приобретение ГСМ, семян, удобрений, запасных частей, реконструкцию животноводческих помещений, составил 57 млн. 496 тыс. рублей.

За 2009 год в Вурнарском районе выдано 230 кредитов ЛПХ на общую сумму 28605 тыс. руб., что составляет 45,3 % от фактической выдачи кредитов в 2008 году. Для сравнения за 2008 год выдано 417 кредитов на сумму 63138,15 тыс. руб. За время реализации Национального проекта «Развитие АПК» 16,8 % от общего количества личных подсобных хозяйств оформили кредиты на развитие хозяйства. Наибольший удельный вес заемщиков  в Большеяушском – 21 %, Сявалкасинском – 20,7 %, Малояушском – 20,5 %, Калининском – 18,5 %, Ойкас – Кибекском – 17,9 % сельских поселениях.      

Государственная поддержка сельскохозяйственных предприятий Вурнарского района за  2009 год составила  101742,7 тыс. руб., в том числе  поступило из федерального бюджета -  71241,0 тыс. руб., республиканского бюджета – 29789,6 тыс. руб., районного бюджета – 712,1 тыс. руб. По представленным расчетам произведено субсидирование на следующие цели: на элитное семеноводство – 3826,2 тыс. руб., на минеральные удобрения – 13156,8 тыс. руб., на приобретение средств химизации  - 2050,6 тыс. руб., на поддержку племенного животноводства -  6671 тыс. руб., на поддержку региональной программы «Молочное скотоводство» – 1516,7 тыс. руб.  на закладку и уход за многолетними насаждениями – 259,3 тыс. руб., на страхование урожая сельскохозяйственных культур 13983 тыс. руб., на социальное развитие села 4615,6 тыс. руб. (гражданам- 1515 тыс. руб., молодым семьям – 3100,6 тыс.), субсидирование процентных ставок ЛПХ и КФХ – 19779,7 тыс. руб., на хмелеводство – 531,1 тыс. руб., повышение плодородия почв – 4013,9 тыс. руб., вовлечение в оборот необрабатываемых сельскохозяйственных земель – 1424,2 тыс. руб., на субсидирование процентных ставок  по кредитам, полученным  хозяйствами – 29914,6 тыс. руб. Некоторыми предприятиями района не выполняются обязательства  в части освоения заявок на получение субсидий, так ООО Агрофирмой «Кольцовка» не были выполнены обязательства по приобретению племенного молодняка КРС в 2009 году. В целях освоения выделенных лимитов полученные средства в сумме 857 тыс. руб. были направлены ОАО «Вурнарский мясокомбинат».
Продолжается работа по развитию сети сельских потребительских кооперативов, занимающихся не только закупкой, но и переработкой сельскохозяйственной продукции. По состоянию на 01 января 2010 года в районе зарегистрировано 10 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, из них 7- снабженческо- сбытовых, 3 – кредитных. Количество работающих кооперативов в 2009 году составляет 8 кооперативов, т.е. 80 % от общего количества зарегистрированных.     

Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

За 2009 год  в Вурнарском районе построено за счет всех источников финансирования около 42, 484 тыс. кв.м. жилья, что  составляет более 108 % к уровню строительства  2008 года.

Завершено строительство многоквартирного жилого дома  в п. Вурнары по ул. Комсомольская, поз. 3 «а».   В новом доме  заселены жильцы в 38 квартирах, из которых 13 предоставлены жильцам по Программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, 1 квартира – по программе обеспечения жильем молодых специалистов в сельской местности. 

Развивается общественная инфраструктура: открылось  новое здание  в центре п. Вурнары.  В новом двухэтажном здании, расположились администрация Вурнарского городского поселения, отдел ЗАГС  администрации района и фирменный магазин ОАО «Вурнарский мясокомбинат».
Новое здание  имеет оригинальный дизайн,  облицовано специальным кирпичом белого, желтого, серого цветов.

На строительство здания было затрачено  более 26 млн. рублей, 17  млн. 100 тыс. рублей  из которых были выделены из бюджетов различных уровней, а именно   для строительства  помещений Вурнарского городского поселения и отдела ЗАГС администрации района, а именно,  7 млн.200 тыс. рублей, или 42%, было выделено из бюджета Вурнарского района, 6,2 млн. – из республиканского бюджета, 3,7 млн. – из федерального бюджета.  ОАО «Вурнарский мясокомбинат» вложил собственные средства в строительство  фирменного магазина. 

Продолжаются работы по строительству водохранилища, которые  начаты в 2005 году на р. Малый Цивиль для обеспечения качественной питьевой водой населенных пунктов Вурнарского района. Эта грандиозная для района стройка. В перспективе вода должна дойти не только до п. Вурнары  но и еще до 38 сел и деревень района. В п. Вурнары и во многих населенных пунктах района воды не достаточно, а имеющаяся - имеет плохое качество. В связи с этим и начато строительство водохранилища. В этом году должен завершиться первый этап – строительство плотины. Весной, в паводковый период 2010 года плотина будет заполняться. Объем водохранилища будет составлять 12, 7 млн. куб. м.

На это строительство в 2005-2009 годах было выделено более 359 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 233 млн. рублей, из республиканского – 84,8 млн. рублей, из местного бюджета – 11,2 млн. рублей. 

С началом затопления водохранилища  существующий водозабор на р. Малый Цивиль и насосная станция уйдут под воду, в связи с этим будет построена новая  насосная станция  в нижнем бьефе строящейся плотины водохранилища. С этой насосной станции  вода будет поступать к потребителям. 

На перенос существующей станции  с бюджета Чувашской Республики  выделено 7 млн. рублей. Работы завершены. 

Кроме этого существует проблема очистных сооружений в селе Калинино, втором по величине в районе населенный пункт.  В нем проживают 1600 человек.  Здесь сосредоточена автотранспортная развязка, в селе много предприятий и организаций. 

Мощностей очистных сооружений, которые были  построенны в 70-е годы со временем стало недостаточно, в то же время они стали ветхими. 

Во второй половине сентября  в с. Калинино началось строительство очистных сооружений. Канализационные очистные сооружения будут построены с производительной мощностью 400 куб. м в сутки.

Со строительством этого объекта, стоимость которого составляет 98 млн. рублей, решится один из самых острых вопросов экологии района.  

В 2009 году строителями освоена почти половина запланированной суммы. На строительной площадке в настоящее время развернулись работы. Место, определенное под строительство очистных сооружений находится в низине, поэтому с разрешения Калининского сельского поселения с одного из территорий поселения завозится грунт на стройплощадку, чтобы поднять его уровень. Установлены столбы электроснабжения, подано электричество, подведена подъездная дорога, на месте  строительства забиты сваи. 

Республиканским учреждением «Экспертно-аналитический центр экологической и промышленной безопасности» разработан и предоставлен предпроектный материал «Оценка воздействия на окружающую среду» для строительства полигона твердых отходов для Вурнарского района.

В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» введено и приобретено гражданами, проживающими в сельской местности, молодыми семьями и молодыми специалистами жилья  за 2009 год – 700 кв.м. жилья. Свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья в сельской местности получили 9 граждан и 11 молодых семей и молодых специалистов.

В рамках федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья получили 8 молодых семей, а по республиканской программе по Указу Президента Чувашской Республики № 51 от 05.03.2002 года «О мерах по усилению государственной поддержки молодых граждан в Чувашской Республике» свидетельства получили 6 молодых семей.  

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению Вурнарского района оказывает  МУЗ «Вурнарская центральная районная больница» в составе: центральная районная больница, Калининская участковая больница, 8 отделений общей врачебной практики и 41 фельдшерско-акушерских пунктов. 
Всего в районе развернуто амбулаторно – поликлинических учреждений на 690 посещений в смену, стационар на 150 круглосуточных коек, 29 коек дневного пребывания при стационарах, 21 коек дневного пребывания в 2 смены при амбулаторно-поликлинических учреждениях. 

На 01.01.2010 год в лечебно-профилактических учреждениях Вурнарского района работают 550 работника , в т.ч. 67 врачей, 259 средних медицинских работника.  

Основные демографические показатели и показатели здоровья населения

	 
	2007
	2008
	2009

	общая заболеваемость 

на 1000 населения
	1799,0
	2110,7
	1911,8

	первичная заболеваемость

на 1000 населения                      
	963,2
	1085,6
	890,1

	общая смертность  

на 1000 населения                   
	19,9
	20,2
	17,5

	младенческая смертность на 1000 населения                   
	
	6,8
	13,4

	рождаемость на 1000 населения                   
	11,7
	9,4
	11,3

	первичный выход  на 

инвалидность на 10000

населения                                     
	47,0
	36,0
	42,8

	Естественный прирост
	-10,4
	-8,2
	-6,2


     По итогам 2009 года по сравнению с 2008г отмечается снижение общей заболеваемости     на 9,4%,  первичная заболеваемость снизилась на 18%.  

    Общая смертность снизилась на 15,4%, но увеличилась младенческая смертность до 2ух раз и составляет 13,4 на 1тыс. населения. Всего умерло 6 детей до1года, в т.ч. от несчастного случая -3 детей, от врожденной аномалии развития 2 детей, от пневмонии 1 ребенок.

   В 2009году родилось 447 детей, что на 71 детей больше, чем в 2008году и составляет 11,3  на1тыс. населения.  

Продолжительность жизни:             2008г           2009г.

                                               всего-        66,1           66,8

                                              мужчин      59,1           61,0

                                              женщин      73,5           73, 5

      Рост общей продолжительности жизни на 1,06%, за счет увеличения продолжительности жизни мужчин.

В структуре заболеваемости населения района первые места занимают болезни органов дыхания, системы кровообращения, мочеполовой системы. Отмечается снижение травматизма на  40%.    
     Уровень госпитализации населения в 2009 году  составил 130,3 на 1000 населения уменьшился на 9,3% по сравнению с 2008 годом. Интенсификация лечебного процесса привела к сокращению средней длительности стационарного лечения до 9,7дня ( в 2008г.- 10,0), увеличению оборота коек до 34,2 (в 2008г-32,1). Работа койки в целом по району составила 331,6 дней в  году.

    Объемы оказания стационарной медицинской помощи населению по району в соответствии с муниципальным заказом составляют 60 696 койко-дней, в том числе объемы стационарной помощи на  42 589 койко-дней размещены в центральной районной больнице, выполнение муниципального заказа составило - 116,8%.

Амбулаторно-поликлиническая помощь      

По итогам работы 2009 года число посещений на 1 жителя в год осталось на прежнем уровне и составляет 8,5.  Число диспансерных больных на 1 тыс.населения – 357,8, на 2,5% больше, чем  в 2008году..  

 Число амбулаторно-поликлинических посещений по итогам работы за 2009 год составило 8527,0 на 1000 населения, или 96,1% от годового норматива, предусмотренного муниципальным заказом (на уровне 2008г.).  

Служба "скорой медицинской помощи"

 В  Вурнарском районе для оказания экстренной медицинской помощи в   МУЗ «Вурнарская ЦРБ» функционирует отделение скорой медицинской помощи и филиал при Калининской участковой больнице.  Организована работа   3 фельдшерских бригад. 

Предусмотренное муниципальным заказом на 2009 год число вызовов «скорой помощи» - 9 772, фактически выполнено на 81,4%.Число вызовов на 1000 населения – 201,6; своевременность прибытия бригады на вызов (в течение   20 минут) – 87,8%.

В 2009 году продолжена работа по выполнению приоритетного национального проекта «Здоровье».

За  2009 года дополнительную диспансеризацию  прошли 999 человек от плана 923(108,2%) ,из территориального Фонда ОМС  ЧР на дополнительную диспансеризацию работающих граждан поступили и израсходованы финансовые средства в сумме 974270, 0 рублей.

Обследуется население с целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С. Всего за  2009 год обследовано на ВИЧ инфекцию 2315 человек, выявлено 3 ВИЧ инфицированных. На  вирусные гепатиты обследовано  2158 человек, выявлено 18 больных. В рамках  реализации Федеральной Программы  поступили быстрые  тест- системы на сумму 1374 рубля 34 копейки.

Проводилась дополнительная вакцинация взрослому населению против вирусного гепатита В. Прошли полный курс вакцинации 250 человек -13,2% от плана. Невыполнение плана объясняется несвоевременным поступлением вакцины. В 2010году будет продолжена вакцинация взрослого населения против вирусного гепатита В согласно схеме вакцинации. Всего за 2009год  в рамках реализации Федеральной программы поступило вакцин против ВГВ 5702 доз на сумму 365тыс.858 руб. 

  Против сезонного гриппа по приоритетному национальному проекту прививались  5 200 человек, в том числе взрослые -3 520 , дети -1 680 . В декабре 2009г. против   пандемического (свиного) гриппа привиты 1 450 человек, в т.ч. дети 1-11 классов 1000, взрослых- 450. В рамках реализации Федеральной программы поступили вакцины против гриппа на сумму 644тыс.482 рубля.

В 2009 году проводилась дополнительная диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей сирот и детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях. За  2009 год дополнительную диспансеризацию  прошли 168  человек. 

 Из территориального фонда ОМС ЧР на дополнительную диспансеризацию пребывающих в стационарных учреждениях детей сирот и детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях поступили финансовые средства в сумме 399 436,80 рублей, кассовые расходы в 2009 году составили 711 119,2 рублей.

В 2009 году из федерального фонда ОМС на дополнительную помощь  (участковым врачам терапевтам, участковым врачам педиатрам,  врачам общей врачебной практики и медицинским сестрам) поступило и израсходовано 5 790 886 рублей. 

Из республиканского бюджета ЧР на дополнительную выплату медицинского персонала ФАП и ОСМП поступило и израсходовано 2 412 988,71руб.

Из фонда социального страхования ЧР по родовым сертификатам поступили денежные средства на сумму 3 314 000 рублей, кассовые расходы составили 3 253 100 рублей.

На 01 января 2009 года задолженность по  приоритетному национальному проекту не имеется.    

В 2009году из местного бюджета  здравоохранение Вурнарского района профинансировано на сумму 50 800 143 рубля.

  Израсходовано всего: 50 800 143 руб.

  в т.ч. на фонд оплаты труда- 27 811 033руб (54%)

  на приобретение услуг – 14 217 107 руб. (28%) в том числе коммунальные услуги, связи, содержание имущества;

   на приобретение материальных запасов – 4 178 228 руб.(10%) от поступившей суммы, в том числе медикаменты, ГСМ, канцтовары, запчасти, стирально - моющих средств.

  По Территориальному Фонду Обязательного Медицинского Страхования поступило 49 053 164 руб., из них израсходовано на фонд оплаты труда 30 128 539 руб. (61%) от поступившей суммы, на приобретение материальных запасов 18 924 625 руб. (39%), в том числе медикаменты, продукты питания, мягкий инвентарь, дезинфекционные средства, анализы. 

Образование и молодежная политика

В 2009 году  в районе функционировали 15 средних, 9 основных школ, в которых  обучались 4445 учащихся и работали  379 учителей. 

  Прошли аттестацию всего 100 педагогических и руководящих работников, из них: на высшую квалификационную категорию 10 (2,7 %), на первую – 69 (18,2 %), на вторую – 21(5,5%). На 1 января 2010 года 18 процентов учителей имеют высшую квалификационную категорию, 49 процентов – первую квалификационную категорию, 36 процентов – вторую квалификационную категорию. К началу нового учебного года в район прибыли три молодых специалиста, а количество  учителей-пенсионеров в 2009 году, по сравнению с предыдущим годом, сократилось с 11 процентов до 8. 

За первое полугодие 2009 года средний размер стимулирующих надбавок учителям повысился до 1363 рубля в месяц, а у наиболее квалифицированных учителей школ, что составляет 17 %, он вырос более чем в два раза.      

В 2009   году во всероссийском  конкурсе   лучших учителей приняли участие 38 педагогов  общеобразовательных школ, 1 воспитатель дошкольного образовательного учреждения и 1 учреждение дополнительного образования.

 По итогам конкурса  5 учителей  удостоены премии Президента Российской Федерации в размере 100 тыс. рублей. 

 Победителем конкурса на получение премии Президента ЧР среди дошкольных образовательных учреждений в размере 10 тысяч рублей стала музыкальный руководитель МДОУ «Детский сад №5 «Рябинка».

 В рейтинг лучших учреждений дополнительного образования, принявших участие в конкурсном отборе, вошел Дом детского творчества – удостоен Гранта Президента Чувашской Республики в размере 200 тысяч рублей.

 Денежного поощрения Главы Вурнарского района в размере 5 тысяч рублей удостоены три учителя. 

В итоге за четыре года государственную поддержку из федерального бюджета получили пять школ и 14 учителей, Гранты Президента Чувашии – четыре учреждения образования и пять педагогов. 

Повышению престижа классного руководителя способствует конкурс «Самый классный  классный», который проводится в районе четвертый год. В 2009   году в конкурсе приняли участие 60  классных руководителей. На республиканский финал вышли 4 участника. Победителем республиканского конкурса среди среднего звена стала Жебелевская Оксана Владимировна, учитель английского  языка Абызовской СОШ.

В районе все учащиеся 10-11 классов охвачены профильным обучением, которое осуществляется на базе трех ресурсных центров. В них созданы профили различного направления: социально-гуманитарного, физико-математического, социально-экономического, естественно-научного, информационно-технологического. В 2009 году 85 процентов выпускников школ района продолжили учебу в ВУЗах по выбранным профилям.

Для учащихся реструктуризированных школ, а также на профильное обучение организован подвоз учащихся в ресурсные центры и базовые школы. 16 школьных автобусов ежедневно заняты перевозкой более 900 детей из 43 населенных пунктов. Учащиеся  школ, где отсутствуют спортивные залы, приезжают на школьных автобусах в спортивный комплекс. Из 16 автобусов обновлены два – Янгорчинской и Малояушской школ.

Ежегодно  растет число участников предметных олимпиад и научно-практических конференций. Наибольший процент победителей олимпиад от общего числа учащихся занимают среди средних школ    Вурнарские  №1 и №2, Калининская, Азимсирминская, среди основных школ – Вурманкасинская.  Призерами республиканской научно-практической конференции стали учащиеся  Алгазинской,  Кюстюмерской,  Калининской  и  Вурнарской  СОШ №1. 

В этом учебном году 6 учеников заняли призовые места на предметных республиканских олимпиадах.  Ученица 9 класса Санарпосинской СОШ, став победителем республиканской олимпиады по обществознанию, приняла участие в 3 этапе Всероссийской олимпиады в г. Брянск. 

За особую творческую устремленность за 2009 год  специальной стипендией для представителей молодежи и студентов поощрены 11 молодых людей. Назначена ежемесячная именная стипендия в размере 400 рублей  4 учащимся из Санарпосинской, Абызовской, Калининской, Вурнарской СОШ №2 школ. 

В районе функционируют 15 дошкольных образовательных учреждений с охватом  1096 детей.

В каждом населенном пункте, где нет детского сада, при школах открыты группы кратковременного пребывания для детей дошкольного возраста. В 2009 году функционировали 34 группы. Дополнительно открыта одна группа на 20 мест в МДОУ «Детский сад №4 «Березка» п. Вурнары. В 2010 году в  МДОУ «Детский сад «Ивушка» д. Санарпоси планируется открыть одну дополнительную группу. 

Из местного бюджета на капитальный и косметический ремонт образовательных учреждений выделено 3752,067 тыс. рублей. В МДОУ «Детский сад «Ивушка» д. Санарпоси, где ранее размещался Дом ветеранов, произведен косметический ремонт на сумму 750 тыс. рублей.  Также эти средства использованы на капитальный ремонт крыши, системы отопления, спортзала  Буртасинской школы, ремонт крыши, спортзала, столовой, кухни Хирпосинской школы, снос  части здания и капитальный ремонт  Дома детского творчества, капитальный ремонт канализации, фасада, полов и окон детского сада «Светлячок» с. Калинино, текущий ремонт козырьков детского сада №4 «Березка», замену окон детского сада №5 «Рябинка», текущий ремонт теневого навеса детского сада №6 «Сеспель».  В Азимсирминской школе во все учебные кабинеты подведено холодное и горячее водоснабжение.

В рамках Комплексного проекта модернизации образования и национального проекта «Образование» в 2009 году в школы района поступили  ученические и учительские столы и стулья для начальных классов (61,213 тыс. рублей), доски аудиторные (199,650 тыс. руб.), доска панорамная (451,744 тыс. руб.), учебные наглядные пособия для начальных классов (2525,784 тыс. рублей), комплекты таблиц по ОБЖ (304,897 тыс. руб).

Образовательные учреждения, используя бюджетные средства, родительские взносы, спонсорскую помощь, спецсредства, своевременно и качественно подготовили школы к новому учебному году. В общеобразовательных и дошкольных учреждениях  проводится ремонт медицинских кабинетов, оснащение их медицинским   оборудованием. 

В настоящее время в связи с финансовым кризисом государство не может в полном объеме финансировать потребности образовательных учреждений.  В этих условиях некоторые школы начали оказывать платные образовательные услуги, организовали сбор металлолома, макулатуры, выращивают овощи не только для питания школьников, но и для продажи. Таким образом, Санарпосинская школа смогла пополнить внебюджетный фонд на 230 тыс. рублей, Янгорчинская – на 120 тыс. рублей, Шинерская – на 90 тыс. рублей. Но, к сожалению, таких школ у нас в районе немного. В связи с этим руководителям образовательных учреждений необходимо планировать работу в этом направлении.

В районе в ведении школ находятся 24 столовых. Охват горячим питанием составляет 87 процентов школьников. Проводится работа по передаче школьных столовых специализированным учреждениям. В 2009 году школьные столовые Калининской и Вурнарской №2 школ переданы на обслуживание частному предпринимателю. Питание детей осуществляется за счет родительских взносов в пределах 250-400 рублей в месяц.  Все пищеблоки школ района оборудованы холодным и горячим водоснабжением, канализацией. К новому учебному году во многих учреждениях образования обновлены столовая посуда и кухонное оборудование.

Образовательные учреждения района имеют государственную аккредитацию и лицензию, в том числе в 2009 году прошли госаккредитацию и лицензирование около 75 процентов школ и дошкольных учреждений.            

Культура

На территории Вурнарского района расположено 71 клубных учреждений культуры, 42 библиотеки, Детская школа искусств, районный краеведческий музей. Статус юридического лица имеют Межпоселенческий культурно-досуговый центр, Межпоселенческая центральная библиотека, Детская школа искусств. 

За период 2003-2007 г. модернизировано 29 библиотек Вурнарского района, что составляет  69 процентов. В 2008 году модернизирован  районный дом культуры. В 2010 году планируется модернизировать Калининский сельский дом культуры, в 2011 году – Хирпосинский,  Санарпосинский  и Чирш-Хирлепский сельские дома культуры. На ремонт Калининского СДК в 2009 году из бюджета района выделено 129 тыс. рублей, из республиканского бюджета 386, 5 тыс. рублей. На модернизацию Хирпосинского, Санарпосинского, Чирш-Хирлепского СДК требуются средства в размере 2,5 млн. рублей.

В  2009 году учреждениями культуры Вурнарского района проведены 9932 мероприятия, всего посетителей 20639 чел. Из них для детей до 14 лет-3568 мероприятий. На платной основе проведено 906 мероприятий, заработано 258 тысяч рублей, из них культурно-досуговым центром – 218 тысяч рублей.

В клубах района действует 384 формирования по интересам, участников в них – 3963 человека. 

Число посещений в библиотеках в течение трех лет стабильно увеличивается. Если в  2008 г. оно составляло 78892, то в  2009 году оно составило на 403 посещений больше. Книговыдача с 2007 года выросла на  2772 экземпляров. Все эти показатели свидетельствуют о  востребованности  библиотечных ресурсов. 

В течение 2009 года в библиотеки района было приобретено книг на 239 тысяч рублей, в том числе из районного бюджета – на 112 тысяч рублей.

В 2009 году был произведен ремонт в учреждениях культуры Вурнарского района на общую сумму 2 млн. 916 тыс.228 рублей. 

МУК «МКДЦ Вурнарского района» в истекшем 2009 году на укрепление материально-технических ресурсов было израсходовано 573 тысячи рублей.

В Вурнарской ДШИ обучается 180 учащихся, работает 18 преподавателей. В 2009 году преподаватель Ильина Татьяна Васильевна стала лауреатом конкурса «Учитель- музыкант».

В 2009 году 3 ученика ДШИ стали призерами и лауреатами международных и всероссийских конкурсов, 5 учеников и сводный хор - призеры республиканских конкурсов. 


В здании ДШИ произведен ремонт коридора и помещений на сумму 317 тысяч рублей.


 Отдел социального развития в своей работе сотрудничает и вовлекает в общественную жизнь района старшее поколение Вурнарского района. В районе численность пенсионеров на 01 января 2010 года составляет 10803 чел. Из них участники и инвалиды ВОВ - 171 чел. В отделе имеется  журнал приема граждан ветеранов ВОВ и труда. Участники ВОВ и инвалиды обращаются по вопросам медицинского обслуживания. В 2009 году 4-м участникам ВОВ выделены путевки в Чебоксарский филиал МНТК «Микрохирургия глаза». Все вдовы, инвалиды и участники войны в районе ежегодно проходят  медосмотр. Организована выездная бригада в составе врачей, членов Совета ветеранов, работников отделов социального развития, управление пенсионного фонда и РОВД в сельские поселения для посещения на дому ветеранов.


 12 августа 2009 года  в районе проведена конференция ветеранов и участников ВОВ, ветеранов труда и пенсионеров Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Из сельских поселений принимали участие 47 делегатов. В конференции избран пленум из 26 человек, 7 человек выбраны в президиум Совета ветеранов. Председателем Совета ветеранов избран Ильин А.И., заместителем – Львов В.Я. В 2009 году всего проведено 4 заседания Совета ветеранов

Физическая культура и спорт

В районе физкультурно-оздоровительной работой занимаются 74 коллектива, из них 15 дошкольных образовательных учреждений,  25 общеобразовательных учреждений, 2 образовательных учреждения  дополнительного образования, 11 предприятий, учреждений, организаций, 18 сельских и 1 городское поселение, 1 учреждение начального профессионального образования, 1 учреждение среднего профессионального образования, 2 физкультурно-спортивных клуба,  в кружках, секциях и группах физкультурно-оздоровительной направленности занимаются  9405  человек.

Ведется работа по повышению квалификации учителей физкультуры. Участвуют в конкурсах «Мастер педагогического труда по внеучебным  и внеклассным формам  физкультурно-оздоровительной и спортивной работы», показывают открытые уроки по физкультуре.  В 2009  году из учителей физкультуры имеют высшую категорию-7 человек, 1 категорию-16 человек, 2 тренера-преподавателя имеют высшую категорию и 5 тренеров-преподавателей имеют 1 категорию. 

Ведется работа с общественными организациями и федерациями спорта . В тесном  спортивным сотрудничестве работаем с Чувашской общественной организацией спортивным клубом «Химик» п.Вурнары, федерациями по футболу, волейболу, вольной борьбе, лыжных гонок, тяжелой атлетике, полиатлона.

  Система дошкольного образования Вурнарского района представлена 15 дошкольными образовательными учреждениями,  где пребывают 963 детей. Дошкольные образовательные учреждения работают на 10,5 часовом режиме пребывания детей. В районе с учетом социального уровня разных категорий населения проведена достаточно активная работа по организации групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста в общеобразовательных школах района. В 15 общеобразовательных школах района открыты 30 групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста  с общим охватом 363 ребенка. ДОУ района работают по реализации федеральных и республиканских программ развития образования, подпрограмм «Образование и развитие детей». В районе разработан комплексный план мероприятий, направленный на осуществление программы «Образование и развитие детей». В ДОУ №3 «Ромашка», №4 «Березка», № 1 «Солнышко», №5 «Рябинка» и «Светлячок» с. Калинино введены должности инструктора по физкультуре. Сохранение и укрепление здоровья детей, формирование у них потребности в физическом совершенствовании является приоритетной задачей ДОУ района. Существенная роль в воспитательно-образовательном процессе отводится гигиеническому воспитанию, формированию устойчивых умений, навыков личной и общественной гигиены, культуры поведения, потребности в здоровом образе жизни. В районе ежегодно проводится смотр-конкурс по охране жизни и здоровья детей «ЗА здоровьем – в детский сад». Конкурс проводился и в этом году  с целью улучшения работы по охране жизни и здоровья детей в дошкольных образовательных учреждениях, воспитания у подрастающего поколения потребности в здоровом образе жизни.  В дошкольных учреждениях созданы условия, содействующие двигательной активности, оздоровлению и гигиеническому воспитанию детей. Имеются музыкально-физкультурные залы, спортивные оборудования и инвентарь для обучения детей играм в городки, волейбол, катанию на велосипедах, лыжах, физкультурное оборудование и пособия. Педагоги рационально используют разнообразные формы физического воспитания и гигиенического обучения в детском саду: занятие с применением современных технологий, позволяющих дифференцировать образовательную работу в течение дня (утреннюю гимнастику, дидактические и подвижные игры, физические упражнение на свежем воздухе, закаливающие упражнения). В дошкольных учреждениях  организован отдых детей. Проводятся Дни здоровья, физкультурные досуги и праздники.

 В 11 предприятиях, учреждениях, организациях проводится физкультурно-оздоровительная работа,  где в группах физкультурно-оздоровительной направленности занимаются 2062 человек. Ежегодно на Вурнарском заводе смесевых препаратов проходит Спартакиада заводчан. Основную долю проводимых мероприятий на заводе выполняет ЧРОО спортивный клуб «Химик». ЧРОО спортивный клуб «Химик» был создан в 2004 году для организации физкультурно-оздоровительной работы как с заводчанами, так и с жителями п.Вурнары. Это общественная организация, которая полностью содержится за счет спонсорских средств ЗАО Фирма «Август» на сумму около 2 млн. рублей  содержит в настоящее время 6  штатных физкультурных работников. За это время спортклубом проделана определенная работа - это и работа спортивных секций по каратэ, футболу, фитнес-аэробика.  Благодаря этому  сегодня спортивный клуб содержит 4 футбольных команды завода, которые участвуют в чемпионатах и первенствах Чувашской Республики. На протяжении 3 лет на стадионе работает каток и прокат коньков и лыж в зимнее время.  Заводом  передан в аренду спортклубу стадион, в этом году за счет  спонсорских средств на стадионе полностью заменено освещение катка. В сентябре 2009г. спортивному клубу «Химик» исполнилось 5 лет и к этой дате были приурочены многочисленные спортивные мероприятия по различным видам спорта. За  5 лет работы клуб имеет определенные успехи, достижениями являются: третье место футбольной команды старших юношей в первенстве Чувашии в 2005 году, юные каратисты занимают призовые места на республиканских соревнованиях, дважды  команда Химик завоевала кубок Чувашской Республики, и дважды стала чемпионом Чувашской Республики. В 2009 году спортивному клубу вручен кубок и грамота Министерства физической культуры, спорта и туризма Чувашской Республики за лучшую постановку физкультурно-спортивной работы среди детей и подростков. 

Так же руководители  СХПК им. К-Маркса, СХПК «Янгорчино», Агрофирмы «Санар» уделяют повседневное внимание в развитии физкультурно-оздоровительной работы в своих коллективах.

 В истекшем  году  в районе проведено 42 мероприятия, принимали участия в чемпионатах и первенствах  Чувашской Республики по многим видам спорта, командировали участников на российские чемпионаты и первенства. Команда района, участвуя в чемпионатах и первенствах Чувашской Республики, становилась победителем и призером соревнований по зимнему и летнему полиатлону, по волейболу мужская команда заняла 1 место, по осеннему кроссу чемпионата ЧР -3 место,  по легкой атлетике, по футболу – 4 места.  Сборная команда района, участвуя  на Республиканских зимних  сельских спортивных  играх в с. Моргауши,  в общекомандном зачете заняла 3 место. В составе сборной команды Чувашской Республики для участия во Всероссийских зимних сельских спортивных играх  г. Ханты-Мансийск участвовали и представители Вурнарского района в составе по зимнему полиатлону: Павлова Галина, Политов Сергей, Григорьев Николай, Тимофеева Инна, Григорьева Анна, по лыжным гонкам - Петрова Ирина, в конкурсе механизаторов- Семенова Надежда и Политов Сергей.

      В чемпионате России по зимнему полиатлону,  проходившем 4-12 апреля 2009 г. в г. Сургуте,  Павлова Галина  в возрастной категории 24-39 лет, набрав 280  очков,  заняла 1  место, став абсолютной чемпионкой России; выполнил норматив мастера спорта, Политов С.С; Политов С.И выполнил норматив кандидата в мастера спорта России.

      Подготовлено в этом году: 1  мастер спорта России по зимнему полиатлону ( Павлова Галина Александровна),  7 – КМС,  16 – перворазрядников. В этом году  руководителю физического воспитания ФГОУ СПО  ВСХТ Созонову Владимиру Александровичу Указом Президента Чувашской Республики присвоено звание « Заслуженный работник физической культуры Чувашской Республики».

        Платные услуги оказаны в сумме  353 тысячи  рублей.

Запись актов гражданского состояния

     В 2009 году зарегистрировано браков – 201, рождений 447. Из общего числа родившихся 150 детей родилось в поселке Вурнары. По сравнению с прошлым годом на 17 увеличилось число родившихся детей  у матерей, не состоящих в браке - 134. В то же время установлено отцовство по отношению к 78 детям. Стало больше и мам, которым не исполнилось к моменту рождения ребенка  18 лет: в 2008 году - 5, в 2009 - 13. 

     Смертей зарегистрировано 693, из них 373 мужчин, 320 женщин. Из общего числа умерших  -  145 человек в п.Вурнары. Умерло 6 детей в возрасте до одного года.

       Всего отделом ЗАГС рассмотрено 4857 заявлений и обращений граждан и организаций.

       Собрано госпошлины в федеральный бюджет  207600 рублей.

Архив

В области обеспечения сохранности и организации государственного учета документов Архивного фонда Чувашской Республики в течение 2009 года в Вурнарском районном архиве проведено картонирование 1658 ед. хр. Всего в архиве закартонировано 10882 ед.хр. из 45981 ед.хр., что составляет 23,6%.

В 2009 году из ведомств в районный архив поступило на постоянное хранение 1803 ед.хр., из них 261 дело постоянного хранения, 1452 дела по личному составу.

В 2009 году проведено 4 тематических проверки состояния делопроизводства и работы ведомственных архивов предприятий, организаций по итогам которых даны рекомендации по организации делопроизводства, оформлению документов, работе ведомственных архивов. 

По состоянию на 01 декабря 2009 года проведена паспортизация ведомственных архивов организаций-источников комплектования муниципального архива. В списке источников комплектования числится 55 организаций. Паспортизации подверглись 54 организации.

Правоохранительная деятельность

По итогам 2009 года можно отметить следующие положительные моменты оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел:

· в     результате     принятых     мер     профилактического     характера наблюдается сокращение регистрируемой преступности, темп ее снижения достиг 10,9% (345 против 387), а уровень в расчете на 10 тыс. населения составил 87,6 (в 2008 г. - 97,0) преступления;
· удалось  добиться  сокращения  количества  тяжких  преступлений (с 49 до 44), преступлений небольшой тяжести (с 218 до 180);
· меньше совершено умышленных причинений тяжкого (5 против 13) и средней тяжести (7 против 13) вреда здоровью, грабежей (5 против 9),вымогательств   (1   против   2),   поджогов   (5   против   6),   преступлений, связанных с нарушением правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств (7 против 10);
· меньше  зарегистрировано  краж  (96  против  99),  в т.ч.  краж из квартир (14 против 19), неправомерных завладений (4 против 8) АМТС, краж из СХПК (3 против 7), краж деталей АМТС (5 против 10);
· сократилось       количество       преступлений,       совершенных       в общественных местах (с 23 до 19), в т.ч. на улицах (с 8 до 5);
· на     территории     района     не     зарегистрировано     преступлений террористического характера и экстремистской направленности, краж из дачных домиков и карманных краж;
-
раскрыты все умышленные причинения  средней тяжести вреда здоровью, грабежи и разбойные нападения, вымогательство, преступления в сфере незаконного оборота оружия и совершенные на улице; 
-повысилась общая раскрываемость преступлений (+1,4%) и составила 85,3%, в т.ч. раскрываемость преступлений по линии КМ (+3,8%). Улучшилась раскрываемость преступлений средней (+9,2%) и небольшой (+0,2%) тяжести, хищений чужого имущества (+10,5%), краж (+7,7%), поджогов (+50,0%), преступлений, связанных с нарушением правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств (+20,8%);
· улучшились результаты раскрытия преступлений за дежурные сутки (+12,5%), а также совершенных в общественных местах (+21,3%);
· активизировалась        профилактическая        работа        проводимая подразделениями      МОБ:       сократилось      количество      преступлений, совершенных лицами ранее их совершавшими (с 71 до 69), пьяными (со 115 до 72) и неработающими гражданами (со 183 до 164);
· меньше        совершено        преступлений несовершеннолетними
(11 против 35), при этом количество несовершеннолетних, совершивших преступления, снизилось с 35 до 9;

· на 0,6% больше выявлено административных правонарушений (7835 против 7791), в т.ч. на 1,8% - за мелкое хулиганство, 1,9% - за нарушение антиалкогольного    законодательства.    Процент    невзысканного    штрафа снизился с 27,8% в 2008 году до 16,6% в 2009 году;
· на   4,0%   больше   составлено   протоколов   об административных правонарушениях по статьям Закона Чувашской Республики от 23 июля 2003 года №22;
· улучшилась    результаты    работы    ОВД    по    противодействию незаконному обороту наркотиков (8 против 4);
· выявлено 2 (в 2008 г. - 2) преступления в сфере незаконного оборота оружия;
· сократилось количество ДТП (с  33  до 29),  а также количество погибших в них граждан (с  17 до 8).  Тяжесть последствий при ДТП составила 19,5 (в 2008 г. - 37,8).
Негативные тенденции:
· возросло количество особо тяжких преступлений (с  11  до  12), изнасилований (с 1 до 2), хищений чужого имущества (со 120 до 137), разбойных нападений (с 1 до 2), мошенничеств (с 2 до 8);
· с  0   до   2   возросло  количество   преступлений,   совершенных  с использованием оружия;

- не уменьшается число убийств (5) и краж АМТС (3);
- снизилась   раскрываемость   особо   тяжких   (-14,3%)   и   тяжких
преступлений (-3,1%), убийств (-20,0%), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (-16,7%), краж из квартир (-7,6%), неправомерных завладений АМТС (-12,5%), мошенничеств (-12,5%), краж скота (-20,0%);
· меньше раскрыто преступлений «прошлых лет» (3 против 4);
· отсутствуют       результаты       работы        по        противодействию организованной преступности (в 2008 г. - 0).
Работа администрации Вурнарского района, собрания депутатов Вурнарского района и постоянных комиссий
В 2009 году проведено 10 заседаний Вурнарского районного Собрания депутатов. На заседании рассмотрено 40 вопросов и принято решений- 40.  Подготовлено, внесено и зарегистрировано в Устав Вурнарского района ЧР, согласно Федерального Закона «Об общих принципах местного самоуправления в РФ» №131-ФЗ, 2 изменения и дополнения. На Собрании депутатов Вурнарского района рассмотрены 6  ходатайств о награждениях.    

Совместно с сотрудниками и представителями федеральных и республиканских властей и ведомств проводились выездные информационные дни. На информационных днях  в 2009 г. проведены более 120  встреч с населением, где рассматривались  вопросы республиканского и местного  значения. Большинство вопросов  задаваемых на информационном дне  решались положительно.   

Отдел ОК и ЮС проводит работу по подготовке и представлению в Минюст Чувашской Республики нормативно-правовых актов администрации Вурнарского района. В течение 2009 года представлены нормативно-правовые акты за сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2009 года. Проводится работа с обращениями и жалобами граждан. Всего рассмотрено с выездом на место 31 обращение. Проводится контроль исполнения актов прокурорского реагирования. В 2009 году на контроле находился 41 акт прокурорского реагирования. 

В 2009 году проведено 6 заседаний комиссии по безопасности дорожного движения, на которых рассмотрены  18 вопросов и приняты по ним решения.

 Проведены 19 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которой рассмотрены 120 административных дел и вынесены 3 представления.

Юридической службой ведется работа по защите в судах интересов администрации района. Арбитражные суды, районные суды более 5 раз выносили положительные решения по исковым  заявлениям администрации района. Проекты нормативных актов проверялись на  антикоррупционность. 

Проведено 8 заседаний антинаркотической комиссии  в Вурнарском  районе. 

Административной комиссией  при администрации Вурнарского района Чувашской Республики за 2009 год рассмотрены 523 административных материала. 

За 2009 год проведены 6 заседаний районной комиссии по профилактике правонарушений. 

Подготовка к 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне
В Вурнарском районе был создан организационный комитет  по подготовке и проведению празднования в Вурнарском районе 65-годовщины Великой Победы под председательством заместителя главы администрации района Петрова Н.П. Подготовлен план мероприятий по подготовке и проведению юбилейной даты по трем  тематическим разделам и направлениям: улучшение социально-экономических условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны, боевых действий и военной службы, информационно-пропагандистская  и культурная деятельность района и непосредственно  торжественные праздничные мероприятия.  

В Вурнарском районе по состоянию на 18 января 2010 года в Управлении Пенсионного фонда по Вурнарскому району Чувашской Республики получателями пенсий  и ежемесячных денежных выплат по категории "Ветераны войны" числятся 525 человек. Из них инвалиды Великой Отечественной войны – 47 человек, участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами – 117 человек, участники Великой Отечественной войны – 2 человек, военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев -12 человек; военнослужащие лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел- 3 чел; жены, погибших военнослужащих (участников ВОВ)- 22 чел; жены, умерших инвалидов войны, участников ВОВ — 322 человек. Лиц, проработавших в тылу с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев — 1935 чел.,  из них по данным отдела социальной защиты населения к категории тружеников тыла (проработавшим по свидетельским показаниям  не менее 1 года в период Великой Отечественной войны) можно отнести – 1553 человека.

  С учетом валоризации средний размер пенсии составил:

· у инвалидов ВОВ — 16857 рублей;

· у участников ВОВ — 15802 рубля;

· вдов военнослужащих, погибших в период прохождения военной службы, не вступивших в повторный брак — 11496 рублей.    Кроме пенсии,  установлены ежемесячная денежная выплата и дополнительное ежемесячное материальное обеспечение инвалидам и участникам ВОВ в сумме 4088 рублей, вдовам   в сумме 2816 руб. Средний размер выплат у инвалидов ВОВ составляет более 20 тыс. рублей, у вдов военнослужащих, погибших в период прохождения военной службы- более 14 тыс. рублей. В 2010 году будет продолжена работа по своевременному выполнению запланированных мероприятий по увеличению(индексации) пенсии и иных выплат.

     Увеличились ежемесячные выплаты у всех категорий вышеперечисленных граждан на компенсацию коммунальных расходов, выплачиваемых отделом социальной защиты населения. Запланирована адресная социальная помощь отдельным категориям ветеранов ВОВ.

     В бюджете Пенсионного фонда России в 2010 году предусмотрены средства на  осуществление единовременной выплаты в связи с празднованием 65-летия Победы в  Великой Отечественной войне — 10,1 млрд. рублей из расчета 5 тыс. рублей  участникам и инвалидам ВОВ и 1 тыс. рублей труженикам тыла. В настоящее время данные финансовые средства находятся на стадии распределения по субъектам федерации и далее по их районам.    

   В Чувашской Республике  во исполнение 714 Указа Президента «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» рассматриваются вопросы предоставления участникам Великой Отечественной войны жилья по договору социального найма, социальных выплат на приобретение жилых помещений и льготных ипотечных кредитов по программе строительства социального жилья (п.1.9 Плана мероприятий по подготовке и проведению празднования в Чувашской Республике 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, утвержденного Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 18.06.2008 года №185). 

  В Вурнарском районе  по состоянию на 01.01.2010 года сельскими и городским поселениями поставлено на учет участников и инвалидов ВОВ, нуждающихся в жилых помещениях 58 человек. Прием документов граждан, нуждающихся в жилых помещениях  продолжается на уровне поселений.  Списки нуждающихся в жилых помещениях формируются в отделе строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации района и передаются в Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики.

    Организационным комитетом по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне на очередном заседании 15 января 2010 года были созданы 4 рабочие группы по обследованию жилищно-бытовых условий ветеранов ВОВ. В состав рабочих групп включены представители администрации района, главы сельских и городского поселений, медицинские работники, представители Центра социального обслуживания населения, Отдела социальной защиты населения в Вурнарском районе Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, Управления пенсионного фонда Чувашской Республики в Вурнарском районе, Совета ветеранов войны и труда, участковые милиционеры. К 1 марта 2010 года планируется завершить данное обследование и по результатам  принять соответствующие меры.     

  МУЗ "Вурнарская ЦРБ" с 20 января по 30 апреля 2010 года проводит диспансеризацию  участников и инвалидов ВОВ, вдов погибших и умерших участников войны с выездом по их месту жительства бригадой врачей специалистов, лаборанта, медицинской сестры кабинета ЭКГ. После подведения итогов диспансеризации запланировано стационарное лечение всех категорий ветеранов ВОВ. 

  Для льготной категории граждан по Программе обеспечение необходимыми лекарственными средствами на первое полугодие 2010 года участковыми врачами – терапевтами, врачами общей врачебной практики, врачами специалистами заявлено лекарственных препаратов на сумму 1889 111 рублей.

  В 2008 году  направлены по путевкам в ГУЗ "Республиканский госпиталь для ветеранов войн" и успешно пролечены в ГУЗ "Республиканская клиническая больница", ГУЗ "Республиканский кардиологический диспансер", МУЗ "Городская больница №2" 19 участников и ветеранов ВОВ. В 2009 году -18 участников и ветеранов ВОВ. На первое полугодие 2010 года запланировано пролечить 12 человек. 

  Совет ветеранов войны и труда Вурнарского района получил и в настоящее время занимается распределением  4  направлений для участников и ветеранов ВОВ на проведение  бесплатных операций в Чебоксарском филиале МНТК "Микрохирургия  глаза".

       В ознаменование 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, отдавая дань глубокого уважения великому подвигу, героизму и самоотверженности ветеранов войны Указом Президента Российской Федерации 4 марта 2009 года  была утверждена Юбилейная медаль " 65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов". В Вурнарском районе  отделом социальной защиты населения Министерства здравоохранения и социальной политики Чувашской Республики сформированы и  уточнены при активном участии глав сельских и городского поселений, списки  ветеранов войны, партизан и членов подпольных организаций, тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда, узников концлагерей и граждан иностранных государств, сражавшихся в рядах Вооруженных Сил СССР, партизанских отрядов или подпольных групп. Количественный состав данного списка составляет 1732 человека. 

   Вручать медали ветеранам в торжественной обстановке будут главы муниципальных образований,  и нескольким участникам войны, проживающих в Вурнарском районе,  Президент Чувашской Республики. Вместе с наградами участники войны и труженики тыла получат соответствующие удостоверения.

  В феврале 2010 года будут вручены в торжественной обстановке и удостоверения к медали  "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов" 61 гражданину, имеющему стаж работы в годы ВОВ по свидетельским показаниям не менее 1 года. Данное удостоверение дает возможность гражданам получить удостоверения труженика тыла и пользоваться льготами, предусмотренными для данной категории граждан.

  Для проведения мероприятий, приуроченных к юбилейной дате, во всех сельских поселениях  Вурнарского района заложены финансовые средства в общей сумме 94 тысячи 800 рублей. Из них  в Вурнарском городском поселении -12700 рублей. 

  В  марте – апреле 2010 года запланированы мероприятия по инвентаризации  и реставрации мемориальной доски Героя Советского Союза А.. Иванова, мест захоронения участников ВОВ, обелисков, памятников  павшим воинам в населенных пунктах района. Всего в районе насчитывается:

-14 памятников;

-55 обелисков;

- 1 братская могила погибших от ран  в эвакогоспитале №3065.

- 1 Вечный огонь с мемориалом , расположенный в п.Вурнары. 

 Балансовая принадлежность данных объектов определена, финансовые средства на реставрацию в бюджете поселений предусмотрены. Все данные объекты относятся к охраняемым памятникам культуры.

   В апреле 2010 года планируется проведение мероприятий по посадке зеленых насаждений в  парках, скверах, разбивка клумб,  закладка аллей памяти. Также  мероприятий по праздничному оформлению населенных пунктов района с применением символики, связанной с празднованием Дня Победы ("65", "Великая Победа", "Георгиевская ленточка", "9 мая 1945", "1945-2010"). 

   В Вурнарском районе на проведение районных культурно-массовых мероприятий, посвященных Великой годовщине Победы в ВОВ предусмотрено финансирование на сумму 20 тыс. рублей.

  В рамках подготовки к празднованию 65-ой годовщины в Вурнарском районе Муниципальным учреждением культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр Вурнарского района» с сентября 2009 года запланированы и проведены следующие мероприятия, фестивали, конкурсы, концертные и тематические программы:

- мастер-класс для руководителей  хореографических  коллективов сельских  клубов по разучиванию солдатских танцев (октябрь2009г.);  

- зональный конкурс Республиканского фестиваля театров и драматических коллективов «Мухтав ахраме» («Эхо Победы») с участием  театральных коллективов Вурнарского, Аликовского, Ибресинского,  Ядринского районов (октябрь 2009г.);

-       литературно-патриотические чтения «Мы славу отцов воспеваем» (ноябрь 2009г.);

·   конкурс на создание песен, посвященных Великой Отечественной войне, среди самодеятельных композиторов Вурнарского района  (декабрь 2009г.).

В 2010 году планируется провести:

- районный фестиваль театральных коллективов « Чентерле чаршав» (февраль 2010г.);

- районный конкурс патриотических песен и патриотических клубов «Наша слава и наша память» (февраль 2010г.);

- праздничный концерт ко Дню Защитников Отечества «Песни Победы» (февраль 2010г.);

-  конкурсы детских рисунков  «Здравствуй мир!» и детских сочинений «Моя Родина» (февраль 2010г.);

-  районный смотр – конкурс народного творчества «Поклонимся великим тем годам» (в рамках Республиканского фестиваля «Салют Победы») коллективов художественной самодеятельности  сельских клубов и домов культуры, сельских поселений, учебных заведений района и школы дополнительного образования детей, трудовых коллективов учреждений, организаций и  предприятий района и поселка Вурнары, сельскохозяйственных предприятий Вурнарского района (февраль- март 2010г.);

- тематический вечер- встреча с вдовами и труженицами тыла   «Вдов солдатских нелегкие судьбы»  в районном краеведческом музее (март 2010г.);

- участие на Республиканском фестивале народного творчества «Салют Победы» ( март-апрель);

- районный смотр – конкурс агиткультбригад  «Подвиг солдата – в наших сердцах!» (апрель);

- праздничный театрализованный концерт ко Дню Победы «Бал Победы» ( май);

- театрализованный митинг « Нельзя забыть весенний этот день!»9 мая;

- театрализованное массовое гуляние «Весна Победы!» 9 мая;

- совместно с музеем будет организована фотовыставка «Салют ветеранам!» (май).

 Одно из главных направлений районного краеведческого музея по подготовке к 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне - это работа со школьниками с привлечением ветеранов войны. 

В план музея включены экскурсии по выставке  «О славе тех ушедших лет» по экспозиции выставочного зала  музея с использованием  материалов видеоэнциклопедии «Летопись – Великая Отечественная». «Великая Отечественная война в названиях улиц  Вурнар» - эта экскурсия предлагает пешеходный маршрут по улицам поселка с использованием альбома с копиями документов и фотографий по теме. На экспозиции музея будут проходить тематические экскурсии:  «Эвакогоспиталь 3065»,«У войны не женское лицо». Эти экскурсии пополняются видеопризентационным альбомом по материалам из фонда музея. В этом году продолжится традиция встреч школьников с ветеранами и интересными людьми:

1. «Фронтовой девичник» с женщинами - участницами ВОВ;

2. Вечер-портрет  «С неба в бой», об участнике ВОВ десантнике Борисе Петрове, с приглашением труженика тыла Бадяевой Г.Н.,работавшей в годы войны на Шумерлинском заводе по производству кукурузников;

3. «Солдат Победы» встреча с участниками ВОВ.

 При музее более 10 лет работает клуб школьников «Краевед». Школьники  объединения «Краевед» работают над осуществлением  проекта энциклопедия « Летопись – Великая Отечественная».  При организации мероприятий на военно-патриотическую тему используются презентации видеопроектов созданных по итогам поисковой работы. Это  «Вурнары в солдатской шинели», «Герой Днепра», «Женщины России на службе Отечеству», «С неба в бой». Школьниками проведена поисковая работа в результате которой собран и заснят материал об участниках ВОВ уроженцах Вурнарского района (снято 25 фрагментов). В этом году поставлена цель проекта - побывать в сельских поселениях и заснять рассказы ветеранов. Готов материал по Малояушской сельской администрации. Монтируется материал по Калининской администрации (записаны и засняты воспоминания 8 ветеранов).

    К 65-ти - летию Победы музеем планируется выпуск второго сборника лучших научно-исследовательских работ школьников  «Вурнары в солдатской шинели-2». Для многих ребят эти работы это семейные летописи, потому что писались они о близких бабушках и дедушках. Уже  написаны исследовательские работы об узниках концлагерей, о строительстве Сурских оборонительных сооружений, о роли церкви во время войны, которые войдут во второй сборник к 65-летию Победы.

   Активно работают по подготовке к 65-й годовщине Великой Победы библиотечные учреждения района. В январе 2010 года стартовала программа «Патриотизм. Память. Нравственность» с открытия книжной экспозиции «Славной Победе посвящается!». В феврале  ее  дополнит фотоэкспозиция «Зови же, память, снова в 45-ый…». 

   Совместно с Советом ветеранов и администрацией Вурнарского района в феврале планируется проведение в читальном зале библиотеки  круглого стола «Возвращаясь памятью к войне…» с приглашением представителей всех организаций и учреждений поселка.

      В 2010 году библиотекой будут разработаны и выпущены такие печатные издания,  как  рекомендательные списки, дайджест- информации, буклеты, памятки с названиями «Мужество, творящее историю», «И память книги оживят», «Ордена и медали Великой Отечественной войны», «История первого салюта в годы войны», «Запомните их, пока не поздно, пока они живут среди живых!», а также путеводитель   «Эти книги о войне- нужны вам и нужны мне». 

   В целях популяризации произведений о Великой Отечественной войне в библиотеке пройдет декада «Прочти книгу о войне» и «Тогда мы все были Русскими» (о героях Великой Отечественной войны разных национальностей), итоги которых будут подведены в мае  на вечере- встрече с ветераном войны «Они прикрыли жизнь собою, жизнь начинавшие едва…».

   Предусмотрена работа кольцевой книжной выставки «Война глазами писателей», которая будет направлена центральной библиотекой во все библиотеки сельских поселений района.

   Модельные библиотеки проведут  круглый стол «Взгляд современного поколения на молодежь военной поры» с показом кинофильма «А зори здесь тихие…», в центральной детской библиотеке готовится выставка «Дети военной поры». В библиотеках района пройдут: конкурсы выразительного чтения,  литературно-музыкальные композиции, вечера, подготовка буклетов, дискуссии и другие мероприятия.

В школах района в рамках гражданско-патриотического воспитания молодежи планируется проведение встреч с ветеранами ВОВ, конференций, уроков мужества в соответствии с важнейшими событиями ВОВ 1941-1945 годов, тимуровская работа в рамках проведения республиканской благотворительной акции «Ветеранам глубинки - внимание и заботу», участие в слете военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов «Равнение на Победу», проведение районных юнармейских игр «Зарница» и «Орленок», участие в легкоатлетическом пробеге, посвященном 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В мае-апреле  2010 года будут проведены открытые турниры по вольной борьбе памяти Героев Советского Союза А. Ашмарина, А. Иванова.

Администрацией района совместно с главами сельских (городского) поселений и отделом социальной защиты населения будут организованы вручения поздравительных открыток с Днем Победы Президента Российской Федерации, Президента Чувашской Республики, главы Вурнарского района.

Сценарный план мероприятий 9 мая 2010 года находится в стадии разработки. Предложения и пожелания от населения Вурнарского района принимаются в отделе социального развития администрации района.  

Вся информация о планируемых и проведенных мероприятиях  в районе  представлена на сайте администрации района,  будет публиковаться в средствах массовой информации.







