Пояснительная записка 

к Докладу 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности

деятельности органов местного самоуправления Канашского района  за  2008  год и их планируемых значениях на 2009 - 2011 годы



Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Канашского района за  2008  год и их планируемых значениях на 3 - летний период   составлен в соответствии с  требованиями Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г.  № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения  Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313 - р, Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. №4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления  городских округов и муниципальных районов», постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 г. № 60 «О мерах по реализации Указа Президента Чувашской Республики от 26 января 2009 г. № 4 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Показатели  состоят  из разделов: I «Экономическое развитие», II – «Доходы населения», Ш – «Здоровье», VI – «Дошкольное  и дополнительное образование детей», V- «Образование», VI- «Физическая культура и спорт», VII – «Жилищно-коммунальное хозяйство», VIII – «Доступность и качество жилья», IX – «Организация муниципального управления". Отражены  Показатели, утвержденные постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03.2009 г. № 60. Всего  103 показателя. 

В докладе представлена информация об  основных показателях деятельности органов местного самоуправления Канашского района за 2008 г., и определены значения показателей на 2009-2011 г.г., достижение которых обеспечит решение поставленных целей и задач.

Основные усилия органов местного самоуправления Канашского района  в предстоящий период будут нацелены на реализацию следующих направлений:

наращивание производства сельскохозяйственной и промышленной  продукции;

повышение обеспеченности населения благоустроенным жильем и качественными коммунальными услугами;

обеспечение потребностей в социальном обслуживании и социальной поддержки;

развитие и удовлетворение потребностей в досуге (спорт, общение и др.);

повышение уровня доступности качественного начального и среднего образования;

повышение качества муниципальных  услуг и др.


Индекс физического объема отгруженной продукции  крупных и средних  организаций  обрабатывающего комплекса  в 2008 г. составил  99,2%. На снижение объема производства  продукции в основном  повлияло  снижение производства и отгрузки кирпича  обществом с ограниченной ответственностью  «Канашская Керамика1». На предприятии с 25.03.2009 г.  определением Арбитражного суда введено наблюдение. Индекс физического объема   в 2009 г. планируется на уровне 101 %.

Индекс физического объема  сельскохозяйственного производства с учетом хозяйств населения в 2009 г.  планируется  на уровне 108,0 %, долю фактически  используемых сельскохозяйственных угодий по сравнению с 2008 г. предусматривается  увеличить  до 89 % , против  83 % в 2008 г.
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