                                                       Доклад

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления города Новочебоксарска 

                                           Чувашской Республики

Общая оценка социально-экономической ситуации

Оборот крупных и средних организаций города Новочебоксарск по всем видам экономической деятельности за 2008 год  составил 18,7 млрд. рублей или 133,8 % к 2007 году.  Промышленными предприятиями города произведено и отгружено товаров и услуг на  34,1 % больше, чем в прошлом году. Основным фактором ускорения промышленного роста стало значительное увеличение объемов в обрабатывающих производствах – темп роста по ним составил 115,2 % к аналогичному периоду прошлого года.
Основная доля оборота приходится на предприятия обрабатывающих производств – 60,8 %. Доля оборота  производства и  распределения электроэнергии, газа и воды – 16,9 %,  строительство – 9,1%, транспорта и связи –3,0 %.
Темпы прироста оборота организаций были положительными по основным видам экономической деятельности: оптовая и розничная торговля – рост на 2,3%, строительство на 90,3%,  обрабатывающие производства  на 15,2 %, транспорт и связь на  13,8 % производство и распределение электроэнергии, газа и воды в 3,1 раза.

Снижение оборота было допущено в производстве пищевых продуктов.

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования в основной капитал за январь-декабрь 2008 года составил 2,4 млрд. руб., что на 54,7 % больше, чем в 2007 году. Городские инвестиции формируют 7,8% объемов в целом по Чувашской республике. Темп роста показателя по Чувашской Республике 98 %.

Сводный индекс потребительских цен на товары и услуги с начала года составил 114.2%, что выше показателя в целом по России  на 1,6 процентных пункта.
Размер заработной платы работников крупных и средних организаций за 2008 год составил 11540 рублей или на 29 % выше, чем 2008 году.
Промышленное производство
Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям всех видов экономической деятельности в 2008 году составил 112,1 % .

Объем отгруженной промышленной продукции за 2008 год составил 15,6млрд.  руб. или 141 % к соответствующему периоду 2007г., в том числе по обрабатывающим производствам – 10 млрд. руб. (120,1%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды –  5,2 млрд. руб. (в 2,1 р.).

Наибольший удельный вес отгрузки обрабатывающих производств (56,4%) приходится на  химическое производство, а также производство прочих неметаллических минеральных продуктов (28,2%).
Строительство.

В январе-декабре 2008 года в городе сохранялась положительная динамика наращивания объемов строительных работ, при этом темпы роста значительно выше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

С начала года объем работ, выполненных по  виду деятельности «Строительство», составил 1810 млн. рублей, что больше января-декабря  2007 г. на 26,0 %.  Темп роста объема строительства выше республиканского показателя на 32,5 п.п..

Ввод в действие общей площади жилых домов за 2008 год  зафиксирован в 59,5 тыс. кв. метров, что на 2,8 % меньше, чем в  2007 году. Объем строительства индивидуального жилья уменьшился в три раза.
Ввод в действие общей площади жилых домов в расчете на одного жителя составил 0,469 кв. м. против 0,484 кв. м. в 2007 году. Обеспеченность жильем на душу населения составляет 18,4 кв. м. на человека против 18,2 кв. м. в 2007 году.

Особое внимание уделяется молодому поколению граждан. По «молодежной» ипотеке получили возможность улучшить жилищные условия 168 семей. Для доступности кредитных ресурсов молодым семьям в бюджете республики предусматриваются средства на льготное ипотечное кредитование первые три года под 5% годовых и  12 лет под 10% годовых.
  












На поддержку среднего класса, граждан, имеющих стабильные доходы в бизнесе, рассчитана классическая ипотека, которая позволяет создать эффективные финансовые механизмы ипотечного жилищного кредитования населения для приобретения жилья,  привлечь долгосрочные ресурсы в эту сферу, позволяет развивать вторичный рынок ипотечных кредитов.

Общий объем  государственной поддержки, направленной на решение жилищных вопросов очередников составил 92734,158 тыс.руб. против 76209,643 тыс.руб. в 2007 году. 

В рамках Национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам Росиии выделены 4 приоритета:

1. Приоритет увеличение объемов жилищного строительства и модернизация коммунальной инфраструктуры  реализуется через следующие меры:

- обеспечение земельных участков для жилищного строительства коммунальной инфраструктурой согласно генерального плана города  разрабатывается проект застройки 1и2 микрорайонов западного жилого района на площади 35 га. Проектная площадь вводимого жилья в данных микрорайонах 220 тыс.кв.м. Продолжаются работы по застройке микрорайона «Венгерский  квартал» вводимого жилья 70 тыс.кв.м . Завершена  работа по малоэтажной застройке по ул.Пионерская, общая площадь земельного участка 4,0 га. Проектная площадь 5,2  тыс.кв.м. Ввод жилья в 2008 году составил 59,6 тыс.кв.м.     
Рост объемов  строительства жилья позволит увеличить его предложение на рынке жилья, что постепенно приведет к выравниванию спроса и предложения, а  в дальнейшем стабилизации цен на жилье. Для насыщения рынка жилья потребуется не более 5 лет.

2. Приоритет увеличение объемов ипотечного жилищного кредитования  реализуется через следующие меры:

  - государственная поддержка федерального Агентства по ипотечному кредитованию (увеличение его уставного капитала и предоставление государственных гарантий по заимствованиям);

  - обеспечение развития инфраструктуры системы ипотечного жилищного кредитования и рынка ипотечных ценных бумаг;

 В результате ежегодно расширяется круг участников рынка по предоставлению ипотечных кредитов на строительство и приобретение жилья. Ипотекой воспользовались 296 семей, против 2-х семей в 2002 году. На льготное ипотечное кредитование бюджет Чувашской Республики направил 7830,0 тыс.руб. 6% кредитом воспользовались 12 семей.

3. Приоритет повышение доступности жилья:

- предоставление молодым семьям субсидии на приобретение жилья или строительство индивидуального жилья, в том числе на погашение первого взноса при получении ипотечного кредита, погашение кредитной задолженности по кредитам, полученным после 1 января 2008 года за счет средств республиканского бюджета и по кредитам, полученным после 1 января 2006 года  за счет средств федерального бюджета;

- страхование ипотечных жилищных кредитов молодым семьям с целью снижения первого взноса.  











Созданные условия для повышения уровня  обеспеченности жильем молодых семей, в том числе через строительство быстровозводимых домов с малогабаритными квартирами позволило в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей»  купить жилье в кредит с использованием государственной поддержки 168 молодым семьям в том числе  на 112 семей выделено средств бюджетов трех уровней ( федеральный, республиканский, местный) 54413,775 тыс.руб. и на 56 семей за счет средств республиканского бюджета на сумму 12236,805 тыс.руб.

4. Приоритет выполнение государственных обязательств перед отдельными категориями граждан:

 - субсидии на приобретение жилья военнослужащим, северянам, участникам ликвидации последствий радиационных катастроф отчетном году не выделялись;  

- вынужденным  переселенцам выделены и освоены средства федерального бюджета на сумму 772,2 тыс.руб. на 1 семью.

· выполнение государственных обязательств по улучшению жилищных условий перед ветеранами и инвалидами  в соответствии Федеральным Законам о «Ветеранах» и «Социальной защиты инвалидов» на приобретение жилья для обеспечения жилыми помещениями по договорам  социального найма отделом социальной защиты населения предоставляются социальные выплаты. В 2008 году решили свой жилищный вопрос 7 очередников данной категории  объем государственной поддержки составил  3379,5 тыс.руб.  За счет средств Республиканского бюджета бесплатно предоставлено жилье по договору социального найма 1 многодетной семье, имеющим 5  и более несовершеннолетних детей общая сумма средств 879,8 тыс.руб.   Из  средств местного бюджета выделены и направлены средства в размере 3222,6 тыс.руб. на строительство жилья для 5 малоимущих семей. В соответствии Указу Президента Чувашской Республики «О строительстве муниципального жилья»  из средств местного бюджета направлено 10000,0 тыс.руб. на строительство 4 квартир.             




· 5.  Во  исполнение  Указа  Президента  Чувашской  Республики  «Об улучшении жилищных условий граждан, состоящих в органах местного самоуправления на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях» в декабре введена в эксплуатацию 161  квартира по ул.Пионерская поз.21  государственного жилищного фонда Чувашской Республики коммерческого использования, что значительно повлияет на улучшение жилищных условий очередников.

Реализация государственной жилищной ипотеки позволит к 2010 году обеспечить:


- улучшение жилищных условий жителей города;


- сокращение времени ожидания в очереди на получение социального жилья малоимущими гражданами с 15-20 лет до 5-7 лет;


- рост объема вновь вводимого и реконструируемого жилья не менее 10% в год;

· доступность приобретения жилья, при котором средняя стоимость стандартной квартиры размером 54 кв.м. должна быть равной среднему совокупному денежному доходу семьи из трех человек за три года.

Причиной спада жилищного строительства в городе Новочебоксарске в 2010-2011 годах является следующее:         


· микрорайоны, для которых были разработаны проекты планировки территорий, застроены или находятся на стадии завершения строительства;

· уплотнение микрорайонов и разработка проектов развития застроенных территорий города Новочебоксарска в ближайшее время не предусмотрено;

· разработка проекта планировки территорий I, II и VIII микрорайонов Западного жилого района города Новочебоксарска приостановлена, так как городским бюджетом на 2009 год выделение денежных средств на проектно-планировочные работы не предусмотрено.                    

Городское хозяйство
В целях ускорения обновления физически и морально устаревших основных фондов жилищно-коммунального хозяйства в 2008 году капитальным выборочным ремонтом  охвачен жилищный фонд площадью 120 тыс. кв. м. Объем финансирования составил 19 млн. рублей.. Капитальный ремонт кровли произведен на площади 29,3 тыс. кв. м.  Модернизирован 1 лифт и произведен капитальный ремонт 31 лифта.
Во исполнение комплекса мер по  развитию и модернизации водопроводно-канализационного        хозяйства в 2008 году МУП «Водоканал» заменено 2,8 км водопроводной сети, реконструировано 6,8 км водоводов, уличных и внутриквартальных сетей. На предприятии разработан инновационный проект с высокоэффективной энергосберегающей технологией -  это создание современной автоматизированной системы оперативного диспетчерского управления водоснабжения города Новочебоксарска (АСОДУ). В рамках реализации этого проекта автоматизирован процесс на водоочистных сооружениях, налажена информационная сеть со всеми инженерно-технологическими объектами предприятия.

Население города обеспечено качественной питьевой водой.

В целях бесперебойного и качественного теплоснабжения потребителей города в 2008 году ООО «Коммунальные технологии» произведена замена 4,13 км ветхих тепловых сетей.

Одним из  направлений работы администрации является содействие внедрению системы учета и регулирования потребления энергоресурсов. В жилищном фонде города Новочебоксарска оснащенность приборами учета топливноэнергетических ресурсов составляет: - общедомовыми (496 – тепловой, 506 - электрической энергии, 508 - ГВС; 43 – ХВС); -  индивидуальными (4259 – электроэнергии, 16368 – ХВС, 32982 – ГВС, из них полностью оснащенные квартиры приборами учета составляет – 12853).

В данном направлении ведется целенаправленная работа: принята городская программа энергосбережения; ведется строительство жилого фонда по новым СниПам с установкой соответствующих приборов учета по видам коммунальных услуг, использованием новых технологий и материалов. Во исполнение 1-го этапа Программы «Организация регулирования потребления тепловой энергии по г. Новочебоксарск Чувашской Республики на 2008-2013 годы» в многоквартирных домах установлены  узлы учета тепловой энергии и теплоносителя с выводом информации на диспетчерские пункты. Внедрение 2-го этапа позволит качественно регулировать температуру теплоносителя  в системе отопления с поддержанием температуры  в помещении, согласно заданному значению, а также корректировать температурный график  системы в зависимости от температуры наружного воздуха. Реализации программных мероприятий обеспечит устойчивую работу системы теплоснабжения при перепадах давления теплоносителя в трубопроводах, возможность улучшения циркуляции в системе отопления. В городе Новочебоксарске продолжает работать инвестиционная программа по развитию коммунальных систем водоснабжения и водоотведения на 2007-2010 годы. 

Социальная сфера
Образование

                  Все школы города перешли на федеральный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений, реализующих программы общего образования (Приказ министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004г. № 1312,Приказ Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 10.06.№473) Согласно данного  базисного учебного плана во всех школах города иностранный язык изучается со 2 класса, увеличено общее количество часов на его изучение.
 В 2-х общеобразовательных учреждениях города  ( школа № 5 и гимназия № 6) изучается второй иностранный язык. . Во всех школах города ведется раннее изучение информатики, на один компьютер приходится 15 учащихся. Все школы города оснащены современным интерактивным оборудованием (интерактивные доски, мультимедийные проекторы, принтеры, сканеры и др.). Во всех ОУ имеется скоростной доступ к сети Интернет. 63% учителей школ города активно используют ИКТ в своей работе. 86% учителей – владеют навыками работы на компьютере. Во всех школах города имеются школьные сайты, которые обновляется не менее 1 раза каждые 2 недели. На всех школьных компьютерах установлено лицензионное программное обеспечение.   

В 2008 году охват детей (от 7 до 17 лет) программами дополнительного образования составил 87,5%.В городе обширная сеть муниципальных и государственных учреждений дополнительного образования детей , кроме того, в каждой общеобразовательной школе созданы условия для реализации программ дополнительного образования детей.

В 2008 году охват детей (от 7 до 17 лет) программами дополнительного образования составил 87,5%.В городе обширная сеть муниципальных и государственных учреждений дополнительного образования детей , кроме того, в каждой общеобразовательной школе созданы условия для реализации программ дополнительного образования детей.

      89,8 % выпускников одиннадцатых классов 2008 года школ города Новочебоксарска Чувашской Республики поступили учиться в учреждения высшего профессионального образования. Из них на бюджетной основе49, 95.

По общим результатам ЕГЭ по предметам в разрезе районов и городов Чувашской Республики город Новочебоксарск в 2008 году занимает второе место.

        Апробируется трехуровневая оценка результатов образовательных достижений обучающихся.

В  2008 году ЕГЭ сдавало 856 выпускников общеобразовательных школ города. По результатам ЕГЭ в республиканском рейтинге результативности Новочебоксарск занял второе место, по русскому языку, обществознание – 1 место. Доля выпускников, успешно сдавших все экзамены – 92.05% (по республике 83,8%), доля выпускников, сдавших экзамены только на «отлично» - 8,86% - (показатель по ЧР- 6,11%) Средний балл  по всем экзаменам – 3,89. Активность – доля выпускников, сдавших 3 и более экзамена – 61,82% (средний по ЧР показатель – 54,62).

По среднему баллу на ЕГЭ (11 класс) по математике и русскому языку наиболее высокие результаты показали выпускники гимназии № 6 и лицея № 18 (соответственно 68 и 67,6 баллов). 

  Средний балл ЕГЭ по математике 49,9 (республика – 47,9), по русскому языку – 63,5 (республика – 58,18). 

89,9% выпускников поступили в высшие учебные заведения страны, на бюджетной основе – 51,9 %.

В 2008 году государственная (итоговая) аттестация выпускников 9 классов прошла с участием территориальных экзаменационных комиссий по математике, русскому языку и предметов по выбору. Средний балл  по математике составил 3,8 балла,  по русскому языку  -  3,8 балла.       

         В городе Новочебоксарске функционирует 41 дошкольное образовательное учреждение. В них воспитывается 7110 детей. Охват детей 83,7%, из них от 1 года до 3 лет – 54%, от 3 до 7 лет – 100%. Охват дошкольным образованием в городе 83,7%

          В 2008 году открыто дополнительно 6 групп на 90 детей, во всех детских садах города функционируют группы с гибким режимом пребывания детей. Этой формой дошкольного образования охвачено дополнительно более 200 детей. Размер платы, взимаемой с родителей за содержание детей в ДОУ в 2008 г. составляла 550 рублей – в детских садах с раскладушками, 600 рублей в дошкольных учреждениях с бассейном, 570 во всех остальных ДОУ. Действует дифференцированная оплата: в 2008 году – 516 детей были освобождены от оплаты из них 386 человек посещают ДОУ бесплатно. 130 оплачивают 50%. 

       Созданы специальные условия для детей с отклонениями в здоровье: функционирует 1 дошкольное образовательное учреждение для часто болеющих и аллергичных детей (110 детей), 2 детских сада для детей с туберкулёзной интоксикацией (166 детей), 2 ДОУ с нарушением речи детей (120 детей), 3 группы для детей с нарушением зрения (30 детей), 2 группы с ДЦП (16 детей), 4 группы ЗПР (40 детей), 1 группа с нарушением интеллекта ( 9 детей). Всего в коррекционных дошкольных учреждениях и группах охвачено 491 ребёнок. Работает 7 логопунктов для детей с нарушением речи на базе ДОУ № 14, 27, 29, 34, 37, 44, 50. Этой услугой охвачено 27 дошкольников.

      В городе имеются детские сады общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением развития детей по познавательно-речевой, социально-личностной деятельности, центр развития ребёнка- детский сад. В этих ДОУ всего воспитывается 692 ребёнка. Отмечается рост количества детей охваченных платными дополнительными образовательными услугами: в 2007 г. - 945 (13,7 %) детей в 22 детских садах; в 2008 – 1289 (18,1%) в 29 ДОУ.

     Основными приоритетами образовательной стратегии являются пять направлений.

Первое направление – обновление содержания образования. В городе развита система базовых школ. В школах города профильным обучением охвачено более 80 % учащихся старших классов.

В городе апробируются три модели профильного обучения: внутриклассная, внутришкольная и сетевая. Дуальной системой обучения на базе ГОУ НПО «ПУ -15» в этом учебном году охвачено 78 учащихся 10-11 классов. На базе ЧХМТ получают профессиональные навыки 76 учащихся школы № 13 и лицея № 18.

В десяти школах города (№№ 2,3,9,10.11,12,13,14,16) – интеграция с образовательным центром «Школьный университет» г. Томск  (всего 238 учащихся).

Открыто 7 кадетских классов в 5 школах города (№№ 5, 9, 10, 14, 16), с общим количеством обучающихся 166 кадетов. 


Все учащиеся 9 классов школ города охвачены предпрофильной подготовкой, также в школах реализуются программы ранней профилизации.

Все школы города перешли на Федеральный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений, реализующих программы общего образования Согласно данному   базисному учебному  плану во всех школах города иностранный язык изучается со 2 класса, увеличено общее количество часов на его изучение.
 В 2-х общеобразовательных учреждениях города  (школа № 5 и гимназия № 6) изучается второй иностранный язык.
Второе направление- работа с одаренными детьми. В школах города выстроена система поиска и поддержки талантливых детей, а также их психолого-педагогическое сопровождение. В настоящее время разработана модель мониторинга и статистики образования, определён порядок информационного обмена и взаимодействия между региональным центром мониторинга и муниципальными мониторинговыми службами.


В городе апробируется трехуровневая оценка результатов образовательных достижений обучающихся. Каждый десятый ученик является участником олимпиадного движения, осуществляется государственная поддержка талантливых детей.

Третье направление – сохранение в школах лучших педагогов, постоянное повышение их квалификации. Ключевую роль в  модернизации образования играет повышение профессионального уровня работников. Одним из средств стимулирования роста профессионального  мастерства  является аттестация педагогических и руководящих кадров. По итогам аттестации 93% педагогов школ города имеют категорию. 

В школах города работают творческие группы социально и  интеллектуально активных педагогов и руководителей, участников проектов разного уровня.  39 педагогам города вручены денежные поощрения Президента Российской Федерации в размере 100 тыс. руб. ,6 педагогов стали обладателями премии Президента Чувашской Республики в размере 10 тыс. рублей,18 учителей стали обладателями премии Главы администрации  за внедрение инноваций и достижения в сфере образования в размере 5 тыс.руб.438 педагогов  города получают вознаграждение за выполнение функций классного руководителя, 4 педагогам назначена стипендия Президента ЧР «За творческую устремленность» в размере 1830 руб.
В 2008 году 156 педагогов образовательных учреждений города прошли курсовую подготовку в институте образования по выбранным модульным программам, 
238 педагогов стали участниками проблемных семинаров, круглых столов и мастер-классов. 

Четвертое направление- формирование материально-технической базы образовательных учреждений. В городе осуществлена целевая поставка  кабинетов физики, химии, биологии, географии, иностранного языка, математики, русского языка, информатики. На сегодняшний день это 87 кабинетов на сумму 19 млн.  031 тыс. 078 руб . Каждая школа оснащена интерактивными досками и мультимедийными установками. 

Пятое направление – приоритет здорового образа жизни.

В образовательных учреждениях города проводится  работа по оздоровлению  детей. Во всех образовательных учреждениях имеются медицинские кабинеты. В учебный процесс внедряются здоровьесберегающие технологии.  Традиционно большое внимание уделяется оздоровлению детей через спортивно-массовую работу. Всеми формами занятий физической культурой и спортом охвачено 89,5% учащихся. С 1 сентября 2009 года   в МОУ «ООШ №1» начинает работать программа      «Школа надомного обучения: дистанционное образование детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях интеграции 

Здравоохранение

Здравоохранение г.Новочебоксарска представляется следующими муниципальными учреждениями: «Новочебоксарская городская больница», «Новочебоксарская городская детская больница», «Городской перинатальный центр», «Новочебоксарская стоматологическая поликлиника», «Новочебоксарская городская детская стоматологическая поликлиника», «Новочебоксарский врачебно-физкультурный диспансер».

Многие службы являются межрайонными центрами обслуживания для прилегающих муниципальных образований, при поликлиниках - 176.

Общая коечная сеть составляет 780 коек, в том числе: круглосуточного пребывания – 715, дневного стационара – 65.

Рождаемость по г.Новочебоксарску -  10,8 (ЧР – 11,7).

Общая смертность – 9,5 (ЧР – 14,4).

Естественный прирост по городу составляет - +1,3  (ЧР -  -2,7).

Младенческая смертность – 6,6 (ЧР – 5,8).

Материнская смертность – 0 (ЧР – 13,4).

Общая заболеваемость на 1.000 населения по г.Новочебоксарску – 2163,0 (ЧР – 2223,9). За три последних года общая заболеваемость по городу снизилась на 6,4%.

Обеспеченность населения Новочебоксарска на начало 2009 года в расчете на 10 тысяч жителей составляла:  врачами – 36,6 (при средней обеспеченности Чувашской Республике 44,2 врачей), средним медицинским персоналом – 74,2 (при средней по республике – 105,1). Коэффициент совместительства врачей – 1,3, среднего медперсонала – 1,3
Медицинскую помощь населению оказывают 460 врачей муниципальных учреждений, из них 31 имеют почетное звание или ученую степень, более 50 процентов - имеют квалификационную категорию. Только в 2008 г. 118 врачей прошли курсы усовершенствования, 26 врачам присвоены квалификационные категории, а 28 врачей подтвердили категории. Среди среднего медицинского персонала (939 сотрудников) 684 имеют квалификационную категорию и звания, а именно: 290 человек имеют высшую квалификационную категорию, 306 – первую категорию и 88 – вторую категорию, 11 медсестер имеют звание «Отличник здравоохранения». 

Обеспеченность больничными койками на 10000 населения составляет 56,4 (по Чувашской Республике 91,8).

         Первичная медико-санитарная помощь является основным звеном при оказании медицинской помощи населению. Особая роль отводится развитию офисов врачей общей практики при сохранении участковой службы. В г. Новочебоксарске организовано два офиса общей практики. Численность населения обслуживаемого врачами общей практики составляет 34539 чел, что составляет 33.5% от всего взрослого населения города.

 При поликлиниках МУЗ «Новочебоксарская городская больница» открыты: 

· офис ВОП в микрорайоне Иваново, где работают 2 врача общей практики;

· офис  ВОП в микрорайоне Юраково, где работают 5 врачей общей практики;

· кабинеты врачей общей практики для 9 врачей в поликлинике № 1;

· кабинеты врачей общей практики для 3-х врачей в поликлинике № 2;

В целях  повышения качества жизни населения в городе Новочебоксарске проводится работа по предоставлению современных услуг здравоохранения и социальной помощи, обеспечению реализации национального проекта «Здоровье»
 по следующим направлениям:

Развитие первичной медицинской  санитарной помощи;

Родовый сертификат

Вакцинопрофилактика

Диспансеризация работающего населения.


Переоснащены 2  отделения: функциональной диагностики и рентгенологическое. В результате чего улучшилось качество и увеличилось количество проводимых исследований, сократилась очередность на исследования (в частности на УЗИ сердца до двух недель против двух месяцев). Впервые появилась возможность ранней диагностики рака молочной железы, благодаря полученному оборудованию (маммограф). За 2007 г. выявлено 9 случаев рака молочной железы I, II степени, в 2008 г. – 2 случая.


Отделение скорой медицинской помощи горбольницы полностью переоснащено автотранспортом, укомплектованным медицинским оборудованием  (в 2006 г. получено 14 автомобилей, в 2007 г. – 9 автомобилей), что позволило  увеличить процент своевременности прибытия бригады к больному на 14%. 

Наряду с повышением рождаемости на 10,8 % произошло снижение смертности населения на  9,5 % за счет раннего выявления заболеваний при массовых осмотрах населения и своевременного проведения реабилитационных и лечебных мероприятий. В результате г. Новочебоксарск в Чувашской Республике в лидерах по приросту населения -  + 1,3 на тысячу населения ЧР - -2,7).  

        В 2008 году дополнительной диспансеризацией работающих в бюджетной сфере охвачено 1205 человека на общую сумму 3,4 млн. руб. 

Культура
На развитие  учреждений культуры города из местного бюджета выделено 42,6 млн. руб.   Указом Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова  2008 год был объявлен  Годом добрых дел.  Была продолжена работа по оказанию качественных культурных услуг населению учреждениями и отделом культуры. Было проведено большое количество культурно-массовых мероприятий общегородского значения.     Прошедший 2008 год имел немаловажное  значение  для    дальнейшего  поступательного  развития,  как,  в целом, всего города, так и  отрасли культуры.  

Как и в предыдущие годы деятельность учреждений культуры  г. Новочебоксарска  была направлена  на организацию  культурного отдыха, оказание услуг в сфере  культуры,  проведение  зрелищных массовых мероприятий, пропаганду, сохранение и развитие  национальных традиций, различных направлений народного и профессионального  творчества, приобщение  горожан  к ценностям  отечественной и зарубежной культуры, выявление и поддержку одаренных детей и молодежи.

Безопасность и охрана правопорядка

Накоплен опыт программно-целевого планирования профилактики и противодействия преступности. Правоохранительными органами проделан значительный объем работы по стабилизации криминогенной обстановки, обеспечению защиты прав и интересов граждан и юридических лиц, обеспечению общественного порядка и безопасности. На территории города Новочебоксарска не допущено совершение террористических актов и других чрезвычайных происшествий.

Вместе с тем криминогенная ситуация по отдельным направлениям остается сложной и продолжает оказывать негативное влияние на различные сферы жизнедеятельности государственных институтов и общества. К основным категориям лиц, наиболее часто совершающих противоправные деяния, относятся безработные, ранее судимые, а также лица, страдающие алкоголизмом и наркоманией. Пополнение криминальной среды происходит в основном за счет лиц, не имеющих постоянного источника доходов. Их доля в общем числе выявленных преступников составляет 50,6 процентов. Существуют сложности* социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Доля рецидивной преступности в городе Новочебоксарске составляет 30,8 процентов.

Серьезной проблемой является преступность в сфере семейно-бытовых отношений. Доля бытовых убийств и умышленных причинений тяжкого вреда здоровью составляет свыше 60 процентов.

Актуальными являются задачи по борьбе с правонарушениями в общественных местах, в том числе на улицах, хищениями и неправомерным завладением автомототранспортом.

Необходимо совершенствовать систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, 40 процентов от общего количества преступлений, совершенных несовершенно-летними, - групповые.

Негативное влияние на состояние оперативной обстановки продолжает оказывать распространенность бытового пьянства, алкоголизма и наркомании. Уровень "пьяной" преступности в 2008 году составил 7,0 процентов, а доля преступлений, совершенных в состоянии наркотического опьянения, в структуре наркопреступности осталась на уровне прошлого года и составила 0,7 процента.

К участию в этой работе недостаточно активно привлекается население, не принято должных мер по материально-техническому обеспечению профилактической деятельности на обслуживаемой территории. Решение задач укрепления правопорядка требует активизации деятельности общественных формирований, в том числе народных дружин, комиссии по профилактике правонарушений, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, антинаркотических комиссий, родительских комитетов, советов наставничества, общественных воспитателей и т.д., ориентированных на работу с лицами, вернувшимися из мест лишения свободы, подростками, состоящими на профилактическом учете в отделе внутренних дел, а также с асоциальными семьями.

Остается сложным положение в сфере экономики. Расширяются интересы криминальных структур в кредитно-финансовой и бюджетной сферах, на рынке ценных бумаг, в топливно-энергетическом комплексе. Имеет место значительный уровень латентности преступлений, связанных с легализацией незаконно приобретенного имущества. Совершение экономических преступлений тесно связано с проявлениями коррупции в органах государственной власти. В 2008 году выявлено 240 преступлений экономической направленности, в том числе 11 (+22,2 процента) фактов взяточничества.

«обходимо проведение целенаправленной работы по предупреждению, пресечению и раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений, доля которых в общей структуре преступности составляет 22,8 процентов.

Остается сложной ситуация в сфере преступлений против собственности, высока доля хищений чужого имущества в общей структуре преступности (53,5 процента).

Имеются проблемы в оказании помощи потерпевшим в результате преступного посягательства либо дорожно-транспортного происшествия, а также улучшении материально-технического обеспечения деятельности правоохранительных органов, что в определенной степени негативно влияет на складывающуюся криминогенную обстановку.

Указанные направления деятельности являются наиболее важными и приоритетными для всех муниципальных органов. В настоящее время в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации от 26 сентября 2005 г. и от 29 июня 2007 г. воссоздается единая государственная система профилактики правонарушений.

Решение вышеуказанных проблем невозможно без принятия стратегических мер по совершенствованию деятельности в данной сфере.

Основными показателями совершенствования многоуровневой системы профилактики правонарушений станут не только общее улучшение криминальной ситуации, но и увеличение поступления налогов в бюджеты всех уровней, за счет чего будет обеспечен вклад в увеличение валового регионального продукта.

Реализация комплекса мероприятий, обеспечит сохранение и наращивание потенциала системы профилактики, проведение целенаправленной финансовой политики, освоение высоких технологий, достижение к окончанию срока действия Программы следующих показателей:

сокращение доли тяжких и особо тяжких преступлений против личности в общем количестве преступлений против личности с 8,4 до 7,9 процента;

снижение в общей структуре преступности доли преступлений,  совершенных:

лицами,  ранее совершавшими преступления,  - с 30,7 до 26,0 процентов, ^лицами в состоянии алкогольного опьянения - с 16,3 до 15,4 процента; снижение удельного веса уличной преступности в общей структуре преступности с 12,4 до 11,4 процента;

сокращение доли несовершеннолетних, совершивших преступления, в общем количестве установленных преступников с 11,8 до 11,3 процента;

рост выявления преступлений коррупционной направленности на 25,0 процентов; ежегодное снижение числа погибших в результате преступных посягательств.
Уровень жизни населения
Стабильный экономический рост способствует повышению уровня и качества жизни населения города. Основным источником роста реальных доходов населения, по-прежнему, остается заработная плата.
В  2008 году номинальная среднемесячная оплата труда одного работающего на крупных и средних предприятиях города составила 11540 руб. и увеличилась относительно соответствующего периода 2007 года на 29,3%. Средняя заработная плата превысила фактически сложившуюся величину прожиточного минимума на душу населения в 2,9 раза (3981 руб.).
Среднемесячная заработная плата работников сферы образования и здравоохранения выросла, соответственно, на 34,1% и 39,8%.
Рынок труда
В целом по городу численность занятых в экономике ( по крупным и средним предприятиям) по сравнению с 2007 годом снизилась  на 3,6 % и составила 30274 человека. К концу декабря 2008  года в государственном учреждении службы занятости населения г.Новочебоксарск состояло на учете 1490 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 1384  человека имели статус безработного.
Уровень регистрируемой безработицы составил 1,6%  трудоспособного населения в трудоспособном возрасте. К концу декабря 2008 года нагрузка не занятого трудовой деятельностью населения, состоящего на учете в государственном учреждении службы занятости населения города, на одну заявленную вакансию составила 1,9 человека, против 2,9 человека в целом по республике.

Преобладание в общей потребности чисто «мужских» рабочих мест затрудняет их наполняемость, так как основная часть безработных – женщины.
