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Пояснительная записка к докладу 
о достигнутых показателях эффективности деятельности 

Цивильского района за 2008 г.

1.Развитие социальных процессов.

Труд, демография
По данным статистики, среднегодовая численность постоянного населения Цивильского района составила 38082 человек, что ниже показателя 2007 года  107 человек.

 По состоянию на 01.01.2009 г. численность зарегистрированных безработных составило – 241, против 159 на 01.01.2008 года. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,01%, (по республике -1,34%). За отчетный период родилось 425 человек (107,3 %) По сравнению с 2007 годом рождение увеличилось на 29 малышей. Из 425 родившихся детей зарегистрировано мальчиков – 213, девочек – 212,    Умерло  668 человек. Из них мужчин – 352, женщин – 316. В городе - 125 , в сельской местности – 508 человек. По сравнению с прошлым годом число умерших увеличилось  на 36  человек. Средний возраст умерших  мужчин – 57, женщин – 74. Зарегистрирована смерть 217 жителей трудоспособного населения. Из них мужчин – 186, женщин – 31.   За истекший год зарегистрировано браков 217, что меньше  предыдущего года на 52 пары.

Администрация района держит на постоянном контроле реализацию мероприятий, оказывающих влияние на ситуацию в сфере занятости населения и на рынке труда: трудоустройство незанятых граждан на постоянную и временную работу, направление безработных граждан на обучение профессиям, специальностям, востребованным на рынке труда.  В течение  2008 года трудоустроено 938 человек. На 01.01.2009 г.  среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях составила 7693 человек.

Среднемесячная заработная плата  в крупных и средних  предприятиях района  за  2008 года составила   в сумме 9279,6 рублей, что    по сравнению с 2007 годом составляет 143 %. 

В развитии отрасли здравоохранения особое внимание уделяется вопросам повышения доступности и качества медицинской помощи населению Цивильского района.

Удовлетворенность населения качеством оказания медицинской помощи по данным опроса в 2008 году составляет 21,7 %, . Доля населения, охваченного профилактическими осмотрами составляет 99,7%.

В первичном звене здравоохранения в районе последовательно развивается институт врачей общей практики  (семейными врачами). Обеспеченность врачами общей практики (семейными врачами) с каждым в 2008 году этот показатель составил 5,8 человека на 10 тыс. населения.

Все медицинские учреждения переведены на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат. Среднемесячная заработная плата  врачей муниципальных учреждений здравоохранения составила 17041 руб., а среднего медицинского персонала – 9305 руб.

В развитии системы образования.
  Принято постановление главы Цивильского района  от  28.09.2007г. № 719 «О порядке формирования системы оплаты труда и стимулирования педагогических  и  руководящих работников муниципальных образовательных учреждений Цивильского района Чувашской Республики», утвержден Порядок формирования системы оплаты труда и стимулирования  педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений Цивильского района Чувашской Республики. Приказом по отделу  образования администрации Цивильского района  от 04.10.2007г. № 44 утвержден порядок  распределения стимулирующих выплат по результатам труда руководителям муниципальных общеобразовательных учреждений Цивильского района Чувашской Республики и создана экспертная группа, которая согласно  критериям и показателям  осуществляет мониторинг и оценку  результатов профессиональной деятельности руководителей общеобразовательных учреждений Цивильского района. 
Новая система  дифференцированной оплаты труда (НСОТ) позволила увеличить размер средней заработной платы учителей школ, применяющих (НСОТ), если в 2007 году на одного учителя средняя заработная плата составила  7659 рублей, то в 2008 году   составляет  15951 рубль. По району  средняя заработная плата учителей в 2008 году составила 8346 руб. Рост абсолютного значения средней зарплаты учителей за счет введения НСОТ по отношению к уровню 2006 года составил 55%, доля фонда оплаты труда учителей в общем фонде оплаты труда работников ОУ – 53,7%. 

В 2008 году в соответствии с изменениями в законе «Об образовании» перед педагогическими коллективами поставлена задача охватить всех выпускников 9 классов различными формами обучения для получения среднего образования.

Охват  детей профильным обучением в 2005-2006 учебном году составил –41,4 % , в 2006-2007 учебном году- 51,7%, в 2007-2008 учебном году-64,2%. 
Постановлением главы Цивильского района № 453 от 28.07.2003 г утверждена программа реструктуризации сети общеобразовательных школ в Цивильском районе на 2003-2005 годы и на период до 2010 года.  К данной программе разработан план-график реструктуризации сети школ  до 2010 года.  С 2001 года 7 средних школ реорганизовано в основные,  3 основных и 4 начальных школ присоединено к базовым школам. В соответствии с планом реструктуризации общеобразовательных учреждений на 2008 год одна средняя школа реорганизована в основную (Михайловская ООШ), 2  основные (Медикасинская ООШ и Чиршинская ООШ) присоединены к Чурачикской СОШ, Визикасинская ООШ присоединена  к Малоянгорчинской ООШ.

             Республиканская программа «Школьный автобус» стала составной частью системных преобразований на селе и увеличила возможности сельских школьников для получения качественного доступного образования.  Ежедневно 14 автобусов подвозят детей из 62  деревень. В результате  722 учащихся сельских школ получили доступ к более качественному образованию, которые они могут получить в базовых школах. 
Доступность и качество жилья  В 2008 году объем жилищного строительства за счет всех источников финансирования составил 26,28 тыс.кв. метров ( 106% к предыдущему году). Доля индивидуального жилищного строительства составила 18865 кв.м. В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2002-2010 годы молодым семьям было выдано 23 свидетельства на общую сумму 10165,95 тыс. рублей. Право на улучшение жилищных условий реализовали все 23 молодые семьи- 23 свидетельства оплачены в сумме 10165,95 тыс. рублей, в том числе- 7785,9 тыс. рублей – за счет федеральных средств, 1947,09 тыс.рублей –республиканских средств, 432,96 тыс. рублей –за счет местных средств. Из 23 молодых семей 18 приобрели жилье воспользовавшись ипотечным кредитом, 5 семей- без использования ипотечного кредита. 
2. Развитие  малого  предпринимательства.
Малое предпринимательство является одним из наиболее значительных и перспективных резервов развития экономики Цивильского района.
 В 2008 году количество субъектов малого предпринимательства, приходящаяся в среднем на 10000 человек населения составило 296 единиц, что  на уровне 2007 года. За  2008 года общее количество малых предприятий в районе составил 121 единиц. Численность работающих в сфере малого предпринимательства составил 1934 человека (101,3 %), в том числе работающих на малых предприятиях 932 человек (100,6 %).

Вследствие увеличения работающих на малых предприятиях и повышения эффективности их деятельности объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами малых предприятий составил 222,56 млн. рублей и вырос по сравнению с 2007 года в 1,13 раза. 

В целях решения проблем в сфере малого предпринимательства, принимаются конкретные меры в части оказания организационной, консультационной поддержки субъектам малого предпринимательства, в т.ч. создание благоприятной внешней среды развития предпринимательства на территории района; совершенствование и развитие муниципальной поддержки малого бизнеса; содействие формированию положительного имиджа предпринимательской деятельности. 

Развитие малого предпринимательства в Цивильском районе в течение 2009-2011 г.г. предполагает:

-увеличение общего количества малых предприятий;

-увеличение доли малых предприятий в промышленности, сельском хозяйстве;

-создание новых рабочих мест;

-сохранение, возрождение и развитие народных промыслов и ремесел;

-поиск современных технологий и инноваций для создания новых производств.

3. Развитие  налогового потенциала. Бюджетная политика.

Темп роста  собственных доходов  в  2008 году составил 57,9%. Расходы консолидированный бюджета района за 2008 г. по сравнению с 2007 годом составили  121,2%. Темп роста  налоговых поступлений в бюджеты  всех  уровней в  2008 года по сравнению  с 2007 годом  составил 61,3 %., в т. ч. Темп роста налоговых поступлений от налога на имущество физических лиц составил 11,9%. 
Увеличилась доля выявленных и зарегистрированных в установленном порядке объектов недвижимости, и составила в 2008 году 62,1 %.
 4. Агропромышленный  комплекс 

Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств за 2008 г. составил 960 млн.  руб. (в % к уровню прошлого года 100,4%), в т. ч. по сельскохозяйственным организациям объем производства сельскохозяйственной продукции составил  249 млн. руб.

Производство:

- мяса (скот и птица на убой в живом весе)  всего по району составило 5128,7 тонн, или 98,1 % к уровню   прошлого  года;

- молока всего по району составило 23270,7 тонн, или 100,6 % к уровню   прошлого  года.

Валовой сбор:

- зерна всего по району составил 32,8 тыс. тонн, или 167,3 % к уровню   прошлого  года; 

- картофеля всего по району составило 30,6 тыс. тонн, или 107,7 % к уровню   прошлого  года;

- овощей всего по району составило 9,07 тыс. тонн, или 130 % к уровню   прошлого  года;

- хмеля всего по району составило 31,2 тонн, или 156 % к уровню   прошлого  года.

 В 2008 году ввели в эксплуатацию после реконструкции, крупнейший в Чувашской Республике  свинокомплекс «Цивильский Бекон» филиала ООО «Авангард», где на основе высокотехнологичного производства планируется в ближайшие годы довести годовой оборот свиней до 67000 голов и производство высококачественной беконной свинины -  до 7500 тонн в год.

Проведена реконструкция животноводческих помещений в СХПК «Коммунар» и ведется работы по вводу в действие реконструированной МТФ в СХПК «Память Ульянова». Закуплена сельскохозяйственная техника на сумму 57,65 млн. рублей, в т. ч.  КФХ «Простор» - 23,0 млн. рублей, КФХ «Хорошавин»-13,36 млн. рублей, ООО «ВДС» -11,2 млн. рублей, ОНО ОПХ «Колос» -1,4 млн. рублей, КФХ «Луч» -0,91 млн. рублей, КФХ «Артемьев» -1,32 млн. рублей, ООО «Водолей»- 4,16 млн. рублей, ОАО «Броневик» -2,3 млн. рублей
В текущем году по району вовлечено  в оборот 1455 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. 
















