Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Янтиковского района за 2008 год и на  3-летний период.
Своей стратегической целью администрация района  считает устойчивое социальное и экономическое развитие Янтиковского района путем повышения эффективности муниципального управления по решению вопросов местного значения и показателей развития, непрерывного поступательного улучшения качества жизни населения, на удовлетворение их настоящих и будущих потребностей.           

За 2008 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг по крупным и средним организациям, кроме сельскохозяйственных предприятий района, составил 217  млн. 441 тыс. рублей, что составляет 128 % к уровню 2007 года.

Высоких темпов роста достигли, ОАО «Фирма Акконд-агро» - 175%, подразделения ПО «Янтиковский кооператив» - 142% , ЗАО «Янтиковский кирпичный завод» - 151%., ООО «Дорстрой» 120%

ОАО «Фирма Акконд-агро» выпустила продукцию и выполнила работы на 21 млн. 988 тыс. рублей, что на 9 млн. 399 тыс. рублей больше уровня прошлого года.

Объем выполненных работ ООО «Дорстрой»  составил 126 млн. рублей, что на 21 млн. больше уровня прошлого года.

Подразделения ПО «Янтиковский кооператив» выпустили продукцию на 5 млн.904 тыс. рублей больше объёма прошлого года и объем выпущенной продукции составил 19 млн.827 тыс.  рублей.

Произведено хлеба и хлебобулочных изделий 863 тонны, безалкогольных напитков 17555 декалитров.
ЗАО «Янтиковский кирпичный завод» выпустило продукцию на 7 млн. 189 тыс. руб.,  что на 2 млн.413 тыс. руб. больше уровня 2007 года. Выпущено кирпича 2 млн. 100 тыс. шт., на 200 тыс. штук больше чем в 2007 году.

Оборот розничной торговли в 2008 году составил 233 млн. рублей. Индекс физического объема оборота розничной торговли составил 138% к соответствующему периоду предыдущего года.

В районе проводятся мероприятия, направленные на повышение налогового потенциала муниципальных образований.
Сумма налоговых поступлений в бюджеты всех уровней в 2008 году составила всего 63 млн.200 тыс. рублей, в том числе:

в федеральный бюджет – 13,4 млн. рублей;
в республиканский бюджет Чувашской Республики -19,6 млн. рублей;
в бюджет муниципального района – 22,4  млн. рублей;
в бюджеты сельских поселений – 7,8 млн. рублей.
Доходы консолидированного бюджета муниципального района составили 183,8 млн. рублей, в т.ч. собственные доходы – 40,9 млн. рублей. Собственные доходы консолидированного бюджета за 2008 год  увеличились на 13,6 млн. рублей или на 150,4% по сравнению с предыдущим годом.
На сегодня  количество малых предприятий в районе- 45 , в том числе крестьянско-фермерских хозяйств - 19. В сфере малого  предпринимательства   работают  -1159    человек,   в том числе индивидуальных  предпринимателей без образования  юридического лица -  415 человек. Объём отгруженных  товаров собственного  производства, выполненных работ и оказанных услуг малыми предприятиями составил - 83,3 млн. руб.
Продолжается рост номинальной и реальной заработной платы. Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам всех организаций, в 2008 г. увеличилась по сравнению с 2007 г. на  31,8% и составила   7421,3 рубля. Задолженность по заработной плате в Янтиковском районе отсутствует с сентября 2007 года.

В 2008 году получено денежных    средств от  продажи муниципального имущества,   включая землю –990,0 тыс. руб.:      

 в т. ч. от продажи имущества – 500,0 тыс. руб., от продажи земли – 490,0 тыс. руб.

 От сдачи  в  аренду муниципального недвижимого имущества получено денежных    средств всего 906,0 тыс.руб., в т.ч. от сдачи в аренду имущества - 171,0 тыс. руб.,  от сдачи  в  аренду земли –735 тыс. руб.   
В 2008 году проведен комплекс работ по содержанию, ремонту и строительства автодорог Янтиковского района. 
Общий объем финансирования на дорожное хозяйство в 2008 году составил  17 млн.934 тыс. руб., в том числе:

-на содержание и ремонт автомобильных дорог направлено 12 млн168 тыс. руб.;
-на строительство автодорог направлено 5 млн. 765 тыс. руб.  

Подрядчиком по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них в Янтиковском районе на 2007-2009 годы определено ООО «Дорстрой». 

На содержание автомобильных дорог местного значения (95,83 км)   направлено 3 млн. 700 тыс. руб. в том числе: 

- за счет средств республиканского бюджета ЧР – 3 млн. 200 тыс. рублей;

- за счет средств местного бюджета – 500,0 тыс. рублей.

В 2008 году всего отремонтировано 2,921 км  муниципальных дорог, на ремонтные работы направлено средств  в размере  9 млн. 401 тыс. руб.

Подрядчиком ООО «Дорстрой» отремонтированы участки следующих автодорог местного значения:

- «Аниш»-Нюшкасы, протяженностью 0,7 км, в с.Алдиарово;
- «Аниш»-Октябрь, протяженностью 1,0 км, в д.Тенеево; . 

- «Аниш»-Шимкусы, протяженностью 0,6 км, в с.Шимкусы; 
- «Янтиково-Кайбицы»-Кармалы, протяженностью 0,501 км, в с.Кармалы;
-  «Аниш»-Латышево, протяженностью 0,120 км. . 

 За счет дополнительных средств выделенных из республиканского  бюджета 3 млн. 18 тыс. руб. и софинансирования из бюджетов сельских  поселений произведен ремонт автодорог сельских поселений.

 В 2008 году в районе введены в эксплуатацию 4 автомобильные дороги общего пользования, общей протяженностью 8,03 км, выполнено дорожных работ на сумму более 70 млн. рублей 

в том числе:

За счет средств местного бюджета построены две автодороги:

1) автодорога до общественного центра д. Кичкеево, протяженностью 300 п.м.; 
2) а/д «Аниш»-Нюшкасы-Новое Буяново-Старое Буяново, протяженностью 660 п.м. 

За счет средств республиканского бюджета, во исполнение Указа Президента Чувашской Республики от 21.08.2006г. № 68 «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики»  построены 2 автомобильные дороги общего пользования:

1) а/д «Аниш»-Нюшкасы-ст.Шоркистры, протяженностью 4,44 км; 
2) а/д «Аниш»-выселок Октябрь, протяженностью 2,63 км, 

  В 2008 году 52 семьи по различным программам получили социальную выплату на улучшение жилищных условий в размере 14 млн. 440 тыс. рублей.
В 2008 году за счет всех источников финансирования в Янтиковском районе введено 10499 кв.м. индивидуального жилья.
Основным правовым документом развития сельских поселений, как и в сфере градостроительства, так и в области земельных, имущественных, природоохранных отношений  является генеральный план. Сельскими поселениями разработаны и утверждены генеральные схемы развития, установлены границы населенных пунктов. Генеральные планы сельских поселений разработаны проектными организациями ООО «Арконпроект» и ПИ «Чувашгражданпроект».

В 2008 году на капитальный ремонт муниципальных многоквартирных домов из местного бюджета выделено 471,5 тыс. руб. Эти средства направлены на капитальный ремонт кровель жилых домов № 26, 29 по пр. Ленина и жилого дома № 3 расположенного на территории РТП с.Янтиково, ремонтные работы выполнены силами ОАО «МСО Янтиковская», Янтиковским МУП «УЖКХ»,  за счет средств населения собираемых на содержание и текущий ремонт многоквартирных жилых домов, выполнено работ  на сумму 1 млн.124 тыс.  рублей, которые направлены на текущий ремонт подъездов 7 жилых домов, промывку систем отопления, текущий ремонт кровель и на другие виды работ.

В целях получения финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию ЖКХ для проведения капитального ремонта многоквартирных жилых домов, выполняя условия предусмотренные статьей 14 Федерального закона «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на 2010 год», на собрании собственников жилья 15 многоквартирных домов, расположенных по пр. Ленина с.Янтиково, создано товарищество собственников жилья «Янтиковское», также создано новое предприятие ООО «ЖКХ Янтиковское» оказывающее услуги водоснабжения и водопотребления и управляющая компания «Мастер» по управлению многоквартирными жилыми домами.

Выполнение условий Фонда содействия реформирования ЖКХ позволило войти в республиканскую адресную программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» на 2009 год. Этой программой предусмотрен капитальный ремонт 7-и многоквартирных жилых домов с. Янтиково, общей площадью 4148 кв.м. На эти цели предусматривается направить средства в размере 5951,0 тыс. руб., в том числе 4053,0 тыс.руб. из Фонда содействия реформирования, 800,0 тыс.руб. из республиканского бюджета ЧР, 800,0 тыс.руб. из местного бюджета и 298 тыс.руб. средства собственников помещений.

        Выполнение данной программы позволит нам обеспечить сохранность и увеличение сроков эксплуатации жилищного фонда района и повысить качество предоставления жилищно-коммунальных услуг населению.

       В районе под урожай  2008 года  озимые и яровые зерновые культуры  посеяны на  площади 11468 га  или 100% к плану (85,4% к 2007 году), посажено картофеля на площади 299 га или 162% к плану (104%  к уровню прошлого года), и  овощей на площади 47 га или 130% к плану (157% к 2007 году). Всего посевов  составила 19352 га (100,7 % к 2007 году)  или 75,2% к пашне.  
Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий района в 2008 году составила 90,2 %. В 2008 году в целом по району введено в севооборот 2500 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. В том числе  яровой  сев был осуществлен на площади 970 га,   озимой сев – 1020 га  и  на площади  510 га   выполнены  агротехнические работы.

  В 2008 году в районе в хозяйствах всех категорий намолочено 18,9 тыс. тонн зерна в весе после доработки (120,6% к объему 2007 года) при средней урожайности с каждого гектара убранной площади 17,9 ц против14,8 ц  в 2007 году. 

Всего накопано 25,4 тыс. тонн картофеля, или 113,2 к объему 2007 года. По району в 2008 году урожайность картофеля с одного гектара убранной площади составила 211,5 ц против 237 ц в 2007 году. 

В 2008 году валовой сбор овощей открытого и защищенного грунта составил 9,3 тыс. тонн (121% к объему 2007 года), в среднем с каждого гектара убранной площади собрано 314,3 ц (в 2007 году – 262,8 ц) овощей открытого грунта. 
В 2008 году на долю хозяйств населения приходилось 81,6% валового сбора картофеля и 96,5% овощей.

За 2008 год  реализация скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий составила  3275 тонн, что на 4,3 % больше соответствующего периода 2007 года. В сельскохозяйственных организациях производство мяса  составило 473,6 тонн или 82,3 % к уровню 2007 года.

В хозяйствах всех категорий   произведено 16060 тонн молока  или 104,5 % к уровню прошлого года. В  сельскохозяйственных организациях производство молока составило 102,3% к уровню 2007 года или 4413,5 тонн. Тенденция повышения продуктивности коров в сельхозорганизациях сохранялась. Надои молока на одну корову увеличились на 105 % и составили 3755 кг  против 3589 кг в 2007 году.
В  2008 году введен  в эксплуатацию животноводческий комплекс молочного  направления в ОАО «Фирма Акконд- агро» на 480 голов. На сегодняшний день из общего   завезенного  480 голов  племенных нетелей  черно- пестрой породы  отелились 392 голов. 

По сравнению  с  2007 годом  в хозяйствах всех категорий  поголовье КРС увеличилось  на 3,1 % и составило 8914 голов, в том числе поголовье коров - 4397 или 101,9% к уровню 2007 года.   Поголовье свиней  увеличилось  на 1,4 % и составило 7130 голов. 
На 01.01.2009 года  выданы льготные кредиты 1369 заемщикам на сумму 166,9 млн. рублей. Удельный вес заемщиков в общем количестве ЛПХ- 19,7%   

В районе проводится целенаправленная работа  по созданию и развитию действующих сельских потребительских кооперативов. Наиболее успешно развиваются производственные кооперативы: «Дары деревни» и  «Удача», которые занимаются сбором молока у населения. Зарегистрированный в октябре 2008 года сельскохозяйственный  потребительский  снабженческо-сбытовой кооператив «Янтиково – рынок» будет функционировать в районном центре с. Янтиково. Его функциями станут заготовка,  переработка и сбыт сельскохозяйственной продукции, произведенной как сельхозтоваропроизводителями, так и в  личных подворьях граждан.                                             

В 2009 году в целом по  району планируется  увеличение производства молока на 4%, мяса - на 1,8% к уровню 2008 года. 

Посевные площади под зерновые культуры во всех категориях хозяйств будут доведены до 14705 га, картофеля до 1600 га. Планируется ввести в севооборот  2555 га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. Производство зерна во всех категориях хозяйств довести до 20 тыс. тонн, картофеля до 28 тыс. тонн.
Для достижения запланированного урожая в растениеводстве планируют провести  ряд мероприятий. В комплекс мероприятий обеспечивающих получение высоких урожаев сельскохозяйственных  культур предусматривается работа по сохранению и по повышению плодородия почв. Для чего  будет проводится известкование кислых почв на площади 157 га, фосфоритование – 152 га  и каливание  - 269 га, внесение минеральных удобрений на 1 га посевов не менее 50 кг в действующем веществе, органических удобрений 2 т на 1 га посевов. В связи с этим необходимо закупить не менее 1448 т минеральных удобрений.

Важное место будет уделено защите растений от болезней, вредителей и борьбе сорняками,применению новых высокоэффективных средств защиты растений. Планируется приобрести на сумму более13,9 млн. рублей.

Большое внимание будет уделено внедрению энерго- ресурсосберегающих технологий, которые позволят снизить себестоимость  производства продукции, увеличить урожайность и улучшит качество. Планируется закупить не менее 150 тонн высокопродуктивных семян зерновых   культур, 220 тонн семян картофеля и 10 тонн семян кукурузы. Удельный вес  площади, засеваемой элитными семенами, в общей площади посевов должен составить не менее 20 %. Планируется  приобрести не менее 10 единиц тракторов, 5 ед. зерноуборочных комбайнов и 1 кормоуборочный комбайн.

В течение последних лет совершен инновационный прорыв по целому ряду системообразующих направлений развития образования, в том числе по внедрению нового финансово-экономического механизма, оптимизации сети образовательных учреждений, созданию системы оценки качества образования, развитию единой информационной образовательной среды, современной ресурсной базы, государственно-общественного управления образованием.

Система образования района в 2007-2008 учебном году включала 11 общеобразовательных школ (при  школах - 5 зданий начальных классов в других населенных пунктах), 9 дошкольных образовательных учреждений  и 3 учреждения дополнительного образования. В 2008 году была реорганизована МОУ «Беляевская НОШ», которая стала структурным подразделением МОУ «Алдиаровская СОШ». Среди учреждений дополнительного образования детей была произведена реорганизация МОУ ДОД «Янтиковская ДШИ» в порядке присоединения к МОУ ДОД «ДЮЦ ТР», сохранены все направления работы ДШИ.

В районе функционируют 9 дошкольных образовательных учреждений, в 2-х школах работают группы с кратковременным пребыванием детей (всего 4 группы). 

Дошкольным образованием охвачен 602 ребенка, что составляет 72,5 % детей в возрасте от 3 до 7 лет. Заполненность ДОУ от проектной мощности составляет 77,5%. Введены новые формы организации предшкольной подготовки, которой охвачено  314 детей с 6 лет и до поступления в школу, что составляет 84,2%.

Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги составила   93,5 %.

Увеличилось поступление в дошкольные учреждения детей раннего возраста, ясельные группы укомплектованы полностью. В 2008 году открыта дополнительная группа в МДОУ «Детский сад № 2». 130 детей в 2008 году были устроены в детские сады района.
В целях дальнейшего развития системы дошкольного образования необходимо:

- улучшать материально-техническую базу ДОУ,

- принимать меры по увеличению охвата детей дошкольным образованием,

- продолжать развитие вариативных форм дошкольного образования,

- создавать условия для охраны здоровья и физического развития детей, оказания необходимой коррекционно-педагогической поддержки, 

- осуществлять поддержку детей из неблагополучных и малообеспеченных семей, оказывать консультационно-практическую помощь и образовательные услуги семьям, воспитывающим детей в домашних условиях.  

 В 10 общеобразовательных школах в 2008-2009 учебном году обучается 2186 учеников.  Обучением охвачены все дети школьного возраста, подлежащие обучению. По специальным коррекционным программам в общеобразовательных  (массовых)  школах  обучается 30 детей.
В результате реализации мер по реструктуризации школ такие экономические показатели, как наполняемость школ, классов, число учащихся на одного учителя улучшаются. Наполняемость школ составляет 61,5 %, наполняемость классов – 16,7 учеников, на одного учителя приходится  10,4 учащихся.
По итогам государственной (итоговой) аттестации выпускников 234 выпускника 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании, в том числе 15 - особого образца, и 275 выпускников 11-х классов - аттестат о среднем (полном) общем образовании, 19 из них награждены медалями «За особые успехи в учении» (8 - золотыми, 11 серебряными). 

По 12-ти предметам выпускники 11-х классов проходили аттестацию в форме единого государственного экзамена. 50,5 % выпускников сдавали ЕГЭ по трём и более предметам. Средний бал по русскому языку составил 57,4 балла, по математике – 51,9 баллов. Успешно сдали ЕГЭ – 86,9 %.

В течение года велась работа по вопросам опеки, попечительства и охраны прав детства. В течение 2008 года   выявлены и устроены дети-сироты и дети,  оставшиеся без попечения родителей – 11 (2 - дети-сироты), из них 10 устроены в семьи (под опеку/попечительство/), 1 устроен  в общеобразовательную школу-интернат.   

Развивается дополнительное образование детей. На данный момент в районе 2 учреждения дополнительного образования детей: МОУ ДОД «Детско-юношеский центр творческого развития» и МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа». Всего дополнительным образованием в учреждения ДОД охвачено 1026 детей, что составляет 46,9 %, в том числе в МОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» - 19,2 %
В области образования много сделано, но и предстоит сделать еще немало. 

Необходимо вводить в образовательный процесс новые педагогические и инновационные технологии. Назрела необходимость модернизировать систему  повышения квалификации педагогических работников, проводить мониторинг качества образования. Предстоит решать и проблему с количеством обучающихся на старшей ступени, что в свою очередь даст возможность наиболее полно и в соответствии с социальным заказом общества реализовывать программы профильного обучения. Также в перспективе переход на индивидуальные программы обучения учащихся.

Несмотря на большое вложение материальных средств в систему образования, и в этой области еще много предстоит сделать. Есть еще в нашем районе учреждения образования, котельные которых пока работают на твердом топливе, необходима их газификация. В деревянном здании находится МОУ «Алдиаровская СОШ», планируется строительство нового здания. Развитие сферы образования района продолжается и в дальнейшем предстоит решить еще не одну задачу модернизации образования. 

  В структуру лечебно- профилактических учреждений района входят:

   - ЦРБ на 105 коек (из них 22 дневного пребывания) с поликлиникой на 200 посещений в смену;
   - Шимкусское отделение  общей врачебной   практики на 3 койки дневного пребывания;

   - Яншихово-Норвашское отделение  общей врачебной практики  на 3 койки дневного пребывания;

   - Турмышское отделение  общей врачебной  практики на 3 койки  дневного пребывания;
   - Чутеевское отделение общей врачебной  практики на 3 койки дневного пребывания; 

   - Тюмеревское отделение  общей врачебной практики на 3 койки дневного пребывания; 

   - Алдиаровское отделение  врача общей практики  на 3 койки дневного пребывания;

   - Янтиковское отделение общей врачебной  практики на 3 койки дневного пребывания;

   - 14 фельдшерско-акушерских пунктов.

       В системе здравоохранения заняты 318 человек, в т.ч. 39 врачей (из них 32 в ЦРБ) и 154 средних медработника.

 Из 39 врачей высшую квалификационную категорию имеют 7 (23,3%), первую -19 (63,3%), вторую - 4 (13,3 %), 3 «Заслуженных врача ЧР», 2 – «Отличника здравоохранения». Из 154 средних медицинских работников высшую квалификационную категорию имеют -12 (16,2%), первую -53 (71,6%), вторую -9 (12,2 %), всего – 74 (48,1 %). 2 «Отличника  здравоохранения», 2 «Заслуженных работника  здравоохранения»

  В течение года повысили свою квалификацию на базе республиканских учреждений и ГОУ «ИУВ» 7 врачей и 34 средних медицинских работника на базе  Чебоксарского  медицинского колледжа.

  За 2008 год рождаемость выше уровня  2007 года на 14  случаев – 7,8 %, общая смертность снизилась на 46 случаев – 13,2 %.  Зарегистрирован 1 случай младенческой смертности.

 По причинам смертности взрослого населения:

 1 место - заболевания органов кровообращения  –112 – 37,0% , в 2007 году- 100 –28,6%.

 П место – травмы и отравления – 69 – 22,8% (51-14,6%).

 Ш место – заболевания органов дыхания  -  28 – 9,2% ( 36 –10,3%). 

 В структуре смертности по возрасту преобладают лица старше 60 лет – 64 мужчины и 125 женщин, всего-  189 – 62,4% (2007 г. – 242 – 69,3 %). 

 В трудоспособном возрасте умерло  94 мужчины и 14 женщин, всего - 108 – 35,6% (мужчин в 7 раз больше). В 2007 году соответственно 74 и 24.

 Смертность от несчастных случаев в 2008 году по сравнению с 2007 годом увеличилась с 51 до 69 – на 35%.

Амбулаторный прием ведется по 18 специальностям. В 2008 году сделано посещений к врачам-специалистам всего 154481 (без стоматологов). В 2007 году – 149086 (увеличение на 3,6%). Посещаемость на 1 жителя составляет 8,6.     

Основные показатели по здравоохранению за 2008 год:
уровень госпитализации в муниципальные учреждения здравоохранения на 100 человек населения составила 16,1 чел.;
выполнение плана койко-дней по МУЗ «Янтиковская ЦРБ» составляет 103,3 % (к уровню 2007 года);

средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре - 10,1 дней;

средняя занятость койки в муниципальных учреждениях  - 320,3 дней;

число коек в муниципальных учреждениях здравоохранения на 10000 человек населения – 58,8 штук;

стоимость содержания одной койки в муниципальных учреждениях здравоохранения в сутки – 592 рублей;
средняя стоимость койко-дня в муниципальных стационарных медицинских учреждениях – 683 рублей;

Объем медицинской помощи, представляемой муниципальными учреждениями здравоохранения, в расчете на одного жителя:
стационарная медицинская помощь – 1,4 койко-дней;

амбулаторная помощь – 8,6 посещение;

дневные стационары всех типов – 0,5 койко-дней;

скорая медицинская помощь – 0,15 вызовов.

Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи муниципальными учреждениями здравоохранения:
стационарная медицинская помощь – 761 рублей;

амбулаторная помощь  - 251 рублей;

дневные стационары всех типов – 242 рублей;

скорая медицинская помощь – 1254 рублей.

Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях в 2008 году, организованных органами местного самоуправления составил 145 %.

В 2008 году проведена большая организационная работа по созданию на базе Янтиковского РДК МУК «Янтиковский районный культурно-досуговый центр» на правах юридического лица. Также создана МУК «Межпоселенческая центральная библиотека Янтиковского района».  
Уровень преступности в расчете  на 1000 человек населения составило в   2008 году 7,7 %   (100% к уровню 2007 г.)

Доля преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии, в общем числе оконченных расследованием преступлений 5,5 % против 6,4 % в 2007 года.

Доля преступлений, совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения в 2008 году, в общем числе оконченных расследованием преступлений 25,9% против 25,8 % в 2007 году.
Уровень дорожно-транспортных происшествий в 2008 году в расчете 1000 человек населения 0,9 % против 0,8% в 2007 году.
Доля уличной преступности в общей структуре преступлений в 2008 году 4,7 % против 10,4 % в 2007 году.
По реализации национальных проектов в районе предстоит решать ещё  много задач. Предстоит наращивать  производство промышленной  и сельскохозяйственной продукции, добиваться роста поступления налогов и сборов в бюджет района.

Необходимо ускоренными темпами развивать общественную инфраструктуру. Продолжить строительство и реконструкцию объектов инженерной инфраструктуры, строительство дорог и объектов социально-культурной сферы.

Наращивание экономического потенциала района является главным условием улучшения качества жизни населения района.
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